
Los-Nr. Aviatik Pionierzeit bis 1918 Katalognummer Ausruf

Flugpost Deutschland vor 1945
Pionierzeit bis 1918

1 01.12.1909: L. KLÉMENT Frankfurt a.M.: Colorkarte "Gruss 
von der Internationalen Luftschiffahrt-Ausstellung Frankfurt 
a.M. 1909" mit Vignetteneindruck und Postaufgabe Frankfurt/
M. nach Sandhausen

01) Gruss von 
der ILA - L. 
KLÉMENT

30 €

2 13.09.1909: KUNSTVERLAG SCHAAR U. DATHE KOMM. 
GES. A. RKT TRIER: Seltene Karte Nr. 138423 ab 
Frankfurt/M. nach Marburg, Einzelfrankatur GERMANIA 5 
Pfennig mit Firmenlochung (PERIN)

01) Karte 
Kunstverlag 
Schaar PERIN

50 €

3 "Offizielle Karte der I.L.A. No.3" ungebraucht in perfekter 
Luxuserhaltung.

01) Karte Nr.3 25 €

4 20.09.1909: Mechanische Karte mit aufsteigendem 
Ballon über Festhalle = Offizielle Karte No.4/der/
INTERNATIONALEN/ LUFTSCHIFFAHRT-/AUSSTELLUNG/
ZU/FRANKFURT A/M./JULI - OKTOBER/1909" ab 
Frankfurt/M. nach Freiburg. Selten!

01) Karte Nr.4 60 €

5 16.10.1909: Offizielle Postkarte No.5 "INTERNATIONALE 
LUFTSCHIFFAHRT/AUSSTELLUNG/FRANKFURT AM 
MAIN 1909" zeigend Luftschiff Parseval über Festhalle ab 
Frankfurt nach Singen mit Grusstext

01) Karte Nr.5 25 €

6 12.10.1909: Offizielle Postkarte No.5 "INTERNATIONALE 
LUFTSCHIFFAHRT/AUSSTELLUNG/FRANKFURT AM 
MAIN 1909" zeigend Luftschiff Parseval über Festhalle ab 
FRANKFURT BORNHEIM a 

01) Karte Nr.5 - 
12.10.

25 €

7 05.09.1909: Aufnahme: Hofphotograph Hoffschild. - 
Druck der Kunstanstalt Wüsten & Co. Frankfurt am Main: 
Offizielle Karte der I.L.A. mit Postaufgabe 
FRANKFURT(MAIN) nach Markich

01) Offizielle 
Karte - Wüsten 
& Co.

40 €

8 05.09.1909: Kunstanstalt Wüsten & Co. Frankfurt am 
Main: Offizielle Karte der I.L.A. "ROUGIER im FLUGE." 
ungebraucht in Besterhaltung!

01) Offizielle 
Karte - Wüsten 
& Co. ROUGIER

40 €

9 12.10.1909: Kunstverlag Rehn & Linzen, Cassel. No.2111: 
Color-Postkarte ungebraucht, zeigend vier Gasballone über 
Frankfurt/M. mit Dom und Schiffen auf dem Main

01) Rehn & 
Linzen No.2111

25 €

10 12.10.1909: Aufnahme: Hofphotograph Hoffschild. - 
Druck der Kunstanstalt Wüsten & Co. Frankfurt am Main: 
Offizielle Karte der I.L.A. mit Sonderstempel 
FRANKFURT I.L.A. auf Mehrfachfrankatur 5 Pfennig 
GERMANIA für Auslandsporto nach Bern/SCHWEIz. 

01)01 Offizielle 
Karte - Wüsten 
& Co.

40 €

11 10.10.1909: ILA Frankfurt/M. OFFIZIELLE POSTKARTE 
No.1 "Ballon mit Mann und Megaphon im Korb". EFr 5 
Pfennig (Marke Eckmangel) mit ILA-SSt

01)01 Postkarte 
No.1

30 €

12 10.10.1909: ILA Frankfurt/M. OFFIZIELLE POSTKARTE 
No.2 "Frau und Mann mit Fernglas im Ballonkorb". EFr 5 
Pfennig mit ILA-SSt, adressiert nach Zittau

01)01 Postkarte 
No.2

30 €

13 10.10.1909: ILA Frankfurt/M. OFFIZIELLE POSTKARTE 
No.6 = Mechanische Karte mit aufsteigendem Ballon vor 
Festhalle. MeF 5 Pfennig mit 2x ILA-SSt

01)01 Postkarte 
No.6

80 €

14 25.08.1909: OFFIZIELLE FESTPOSTKARTE No. XI. 
DEUTSCHES TURNFEST (seitlich verkürzt) mit ILA 
Frankfurt/M. Colorvignette gezähnt und Postaufgabe 
Frankfurt/M. nach Rostock

01)01 Turnfest 
OK 3

Gebot
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15 12.09.1909: OFFIZIELLE POSTKARTE No.2 =Ganzsache 5 
Pfennig GERMANIA "Paar mit Einglas im Ballon" ab 
FRANKFURT/*I.L.A. n. Dresden. Mi. LPP 62)02 = 80 €

01)04 Ganzsache 25 €

16 30.09.1909: FLUGWOCHE KÖLN: Offizielle Festpostkarte 
mit Vignetteneindruck grün. Bildseitig Eindecker und 
Portrait BLÉRIOT. Sehr selten; MICHEL 500 €

02)01/a 
Flugwoche 
KÖLN

120 €

17 23.06.1911: K1 "KIEL FLUGWOCHE Bundesschießen. 
23.11 *1-2N*" auf Drucksachenbrief (Archivfalte) nach 
Garden (Holst). MICHEL kennt bislang keine Briefe und 
bewertet nur den Sonderstempel mit 150 € unter J 101

05)03 60 €

18 05.03.1912: Verlag W. Röpeli, Charlottenburg: 
Ansichtskarte "Gruss vom Flugfeld Bork" eigenhändig 
von Hans GRADE geschrieben "Brück, den 5.III.12 ..." 
und Signatur. Flugpostmarke Mi.1A zur Kontrolle gelöst 
und nur per Falz befestigt, Tagesstempel BRÜCK(MARK) 
5.3.12 sowie K2 violett "Flugpost Bork und Umgebung 
durch Gradeflieger." = die seltenste und bei MICHEL mit 
3.000 € am höchsten bewertete Variante der Flugpost 
Bork-Brück!

07)02 Bork-
Brück.

750 €

19 19.05.1912: 2x Offizielle Luft-Post-Karte der Verkehrs-
Vereine Mannheim und Heidelberg als Flugpost 
HEIDELBERG-MANNHEIM und MANNHEIM-HEIDELBERG, 
1x mit Text "Zum Andenken an die erste deutsche Luftpost"

09)1 + 09)2 50 €

20 19.05.1912: Offizielle Luft-Post-Karte der Verkehrs-Vereine 
Mannheim und Heidelberg als Flugpost MANNHEIM-
HEIDELBERG nach Straßburg mit 5 Pfennig Inlandsporto

09)2 18 €

21 21.06.1912: K1 "KIEL NORDMARKFLUG 1912 21.6.12 
*8-12N." auf Drucksachenbrief (Archivfalte) nach 
Elmshorn. MICHEL kennt bislang keine Briefe und 
bewertet nur den Sonderstempel mit 150 € unter J 102

11)02 60 €

22 30.06.1912: Offizielle Luft-Post-Karte/Deutscher 
Luftflottenverein E.V./Ortsgruppe Pforzheim mit 
Sonderstempel "Flugpost/PFORZHEIM-/KARLSRUHE" 
und 10 Pfennig Auslandsporto nach Kopenhagen/
DÄNEMARK = selten!

13)01 Pforzheim-
Karlsruhe > 
DÄNEMARK

50 €

23 30.06.1912: Offizielle Luft-Post-Karte/Deutscher 
Luftflottenverein E.V./Ortsgruppe Pforzheim mit 
Sonderstempel "Flugpost/PFORZHEIM-/KARLSRUHE" und 
Mehrfachfrankatur 5 Pfennig GERMANIA nach Halle(Saale)

13)01 Pforzheim-
Karlsruhe > Halle 
(Saale)

40 €

24 30.06.1912: Offizielle Luft-Post-Karte/Deutscher 
Luftflottenverein E.V./Ortsgruppe Pforzheim mit 
Sonderstempel "Flugpost/PFORZHEIM-/KARLSRUHE" 
und 10 Pfennig Auslandsporto nach Basel/SCHWEIZ 
und dort mit K2 "BRIEFTRÄGER" auf Zettel 
"Unbekannt..."

13)01 Pforzheim-
Karlsruhe > 
SCHWEIZ

50 €

25 30.06.1912: Offizielle Luft-Post-Karte/Deutscher 
Luftflottenverein E.V./Ortsgruppe Pforzheim mit 
Sonderstempel "Flugpost/PFORZHEIM-/KARLSRUHE" und 
handschriftlich "Vom Flugplatz die besten Grüße..." Mi. 180 €

13)01 Pforzheim-
Karlsruhe, 
Grußkarte

40 €

26 30.06.1912: Offizielle Luft-Post-Karte/Deutscher 
Luftflottenverein E.V./Ortsgruppe Pforzheim mit SSt 
"Flugpost/PFORZHEIM-/KARLSRUHE" nach Leipzig-
Plagnitz adressiert. Mi. 180 €

13)01 Pforzheim-
Karlsruhe, Leipzig

30 €
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27 08.10.1912: BAEC Flugpost München: Ganzsachenkarte 5 
Pfennig LUITPOLD und 25 Pfennig "Geflügelter Löwe", 
rückseitig Seenlandschaft. Flugpost MÜNCHEN nach 
Duisburg-Ruhrort

15)02/a Duisburg-
Ruhrort

25 €

28 30.10.1912: BAEC Flugpost München: Ganzsachenkarte 5 
Pfennig LUITPOLD und 25 Pfennig "Geflügelter Löwe", 
rückseitig Seenlandschaft. Flugpost MÜNCHEN mit 
Briefträgerstempel

15)02/a München 25 €

29 11.10.1912: BAEC Flugpost München: Ganzsachenkarte 5 
Pfennig LUITPOLD und 25 Pfennig "Geflügelter Löwe", 
rückseitig Seenlandschaft. Flugpost MÜNCHEN nach 
Nürnberg

15)02/a Nürnberg 25 €

30 12.12.1912: BAEC Flugpost München: Ganzsachenkarte 5 
Pfennig LUITPOLD und 25 Pfennig "Geflügelter Löwe", 
rückseitig Alpenkette mit Türmen der Frauenkirche München. 
Postabstempelung MÜNCHEN 12.12.12

15)02/b 12.12.12 40 €

31 15.10.1912: LUFTPOST FRANKFURT(MAIN) - 
WIESBADEN 15.10.1912: Ovalstempel auf zwei Luftpost-
Ganzsachenkarte LP 1 und LP 2 (Abbildung Zeppelin 
bzw. EULER-Flugzeug). MICHEL 400 €/SIEGER 415 €

18)01/a und 
18)02/a

120 €

32 10.02.1910: Phot. u. Verlag Herm. Anders, Mügeln. 
Sonderkarte "Zur Erinnerung an die Flugveranstaltung 
in Mügeln der Deutschen Luftschiffahrt-Gesellschaft 
e.G.m.b.H. in Dresden-Blasewitz." (hs. "am 31. Jan. 
1910" mit Postaufgabe MÜGELN nach Rittersgrün. Sehr 
selten!

1910.02.10 
MÜGELN DELAG

40 €

33 24.05.1911: Photographie v. Oskar Köbler, Chemnitz: 
Sonderkarte "Felix Laitsch Ingenieur und Aviatiker. 
Rundflug durch Sachsen vom 20. bis 29.Mai 1911" ab 
DRESDEN ALTST.9d nach Posen mit Ereignisbericht!

1911.05.24 
Rundflug durch 
Sachsen

30 €

34 19.06.1911: ROTOPHOT BERLIN "Dr. Josef Hoos.": 
Offizielle Postkarte "Deutscher Rundflug um den B.Z. 
Preis der Lüfte" mit Eindruck Vignette rot und K1 violett 
"AKAD. VERB. "CHERUSCIA" KIEL" ab Kiel mit diversen 
Signaturen beidseitig!

1911.06.19 
Rundflug B.Z. 
Preis

50 €

35 19.05.1912: Ganzsachenkarte 5 Pfennig BAYERN 
"Offizielle Jubiläumspostkarte VOLKSFEST STRAUBING 
1812 - JAHRHUNDERTFEIER - 1912/7.MIT 
15.SEPTEMBER." ab Straubing 08.09.12 nach Amberg

1912.05.19 
VOLKSFEST 
STRAUBING

50 €

36 25.05.1912: Offizielle Postkarte No.8 Deutscher 
Zuverlässigkeitsflug am Oberrhein 1912, Verlag Philipp 
Karber, Frankfurt a.M. Zeigend "Taube im Anflug" bzw. 
"Referendar Caspar mit "Taube" Postaufgabe 28.05.1912 
SCHWEINHAUSEN. RR!

1912.05.25 
Oberrhein 
Zuver- 
lässigkeitsflug

50 €

37 08.07.1913: Sanke-Karte "Flugplatz Johannisthal. 
Albatros Zweidecker" mit handschriftlich "...bin sehr gut 
hier gelandet..." und K2 JOHANNISTHAL b. BERLIN als 
Feldpost nach Münsingen. Sehr seltene Ereigniskarte 
eines Piloten!

1913.07.08 
JOHANNISTHAL

50 €

38 23.11.1914: Ansichtskarte "Dorner-Eindecker" geschrieben 
"Adlershof 23.11.14 Die herzlichsten Grüße vom 
Flugplatz...", Tagesstempel und Briefstempel Flieger-Ersatz-
Abteilung

1914.11.23 
Adlershof 
DORNER

25 €
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39 11.05.1913: PRINZ-HEINRICH-FLUG 1913: Festpostkarte 
des Vereins für Luftschiffahrt in Gießen mit 
Sonderstempel Type b "Nebenetappe Gießen" und 10 
Pfennig Auslandsporto für Destination BELGIEN mit 
Ankunftsstempel Antwerpen rückseitig! Beleg in 
Besterhaltung, Mi. 250 €+

20)02 > 
Antwerpen 
BELGIEN

75 €

40 12.05.1913: "Flugsport - Illustrierte Flugtechnische Zeitschrift 
für das gesamte FLUG-WESEN": Hefte # 10 und 11 vom 
14.05. und 28.05.1913 mit Titelstory zum Prinz Heinrich Flug!

20)02 Flugsport 
Hefte No.10 + 11

30 €

41 12.05.1913: Prinz Heinrich Flug Giessen 1913: 
Festpostkarte mit Colorvignette gezähnt und Sonderstempel 
K2 auf 5 Pfennig GERMANIA. 

20)02 Prinz 
Heinrich Flug

40 €

42 11.09.1913: Flugpostbrief (unten leicht bügig) Feldberg-
Mühlhausen mit K1 auf halbamtlicher Flugmarke sowie 
Tagesstempel K2 auf 5 Pfennig GERMANIA. Adressiert 
nach Chiasso/SCHWEIZ mit Ankunftsstempel rückseitig. 
Karten werden mit etwa 300 € netto gehandelt, Briefe 
sind wesentlich seltener!

22)01/a Brief 250 €

43 10.05.1914: Flugpost Dresden-Leipzig auf der seltenen 
Ganzsachenkarte "Offizielle Postkarte zur Enthüllung 
des Schiller-Denkmals am 9.Mai 1914" Nr.50526 mit 
Druck rot links "Flugpostkarte..." Hier mit 20 Pfennig 
Zusatzfrankatur und 2x Ovalstempel "a" schwarz. Sehr 
selten und in dieser Form vermutlich Einzelstück! 
MICHEL 420 €

25)03 
Zusatzfrankatur

180 €

44 10.05.1914: Ovalstempel "Flugpost Dresden-Leipzig/
Dresden a" auf Künstler-Colorkarte mit Zweiländer-
Frankatur DEUTSCHES REICH/MALTA!

25)05 # 11378 
Malta

50 €

45 10.05.1914: Ovalstempel "Flugpost Dresden-Leipzig/
Dresden a" auf Künstler-Colorkarte, adressiert nach 
Waldheim, Sa.

25)05 # 38313 25 €

46 10.05.1914: Ovalstempel "Flugpost Dresden-Leipzig/
Dresden a" auf Künstler-Colorkarte nach Dresden adressiert

25)05 # 39497 25 €

47 11.05.1914: Ovalstempel "Flugpost Dresden-Leipzig/Leipzig 
a" auf Künstler-Colorkarte nach FrankfurtM. adressiert. 
MICHEL 90 €

25)07 # 08142 30 €

48 10.05.1914: Ovalstempel "Flugpost Dresden-Leipzig/Leipzig 
a" auf Künstler-Colorkarte nach Leipzig adressiert. MICHEL 
90 €

25)07 # 08379 25 €

49 10.05.1914: Ovalstempel "Flugpost Dresden-Leipzig/Leipzig 
a" auf Künstler-Colorkarte nach Berlin adressiert mit 
rückseitig "Zur Erinnerung an den ersten sächsischen 
Postflug Dresden-Leipzig-Dresden am 10./11. Mai 1914". 
MICHEL 90 € +

25)07 # 11605 25 €

50 16.05.1914: Prinz Heinrich Flug 1914 Haupt-Etappe 
Darmstadt Verein für Luftfahrt E.V.: Offizielle Festpostkarte 
mit Sonderstempel, adressiert nach Eislingen. MICHEL 120 €

26)01 30 €

51 DEUTSCHE LUFT-REEDEREI DLR (gegründet 13.12.1917): 
Postflugzeug mit Piloten und Kindern: Originalfoto mit 
Postkarteneinteilung ohne erkennbare Verlagsangabe. 

DLR Deutsche 
Luft-Reederei

30 €
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Briefmarken / Blocks / Vignetten
52 09.06.1912: "FERNFLUG BERLIN-WIEN 9.-12.JUNI 1912": 

Ungezähnte Vignette blau/gelb. Dazu 19(!) verschiedene 
Vignetten gezähnt "FÜR´S FLIEGERHEIM" in grün mit 
Portraits prominenter Militärs

1912 FERNFLUG 
BERLIN-WIEN

25 €

Feldpostkarten
53 14.04.1915: Originalfoto mit Postkarteneinteilung nach 

Chemnitz mit Briefstempel K1 "FELD-FLIEGER-ABTEILUNG 
Nr.49" und K1 K.D. FELDPOSTEXPED. D. OBER-
KOMMANDOS DER 8ten ARMEE

1915.04.14 
Flieger-Abteilung 
Nr.49

25 €

54 14.04.1915: K2 blau "BERLIN KÖNIGL. PREUSS. 
LUFTSCHIFF.... KASERN. VERWALTUNG" auf 
Feldpostkarte ab BERLIN WEST REINICKENDORF nach 
Eisenach

1915.04.14 
LUFTSCHIFF

25 €

55 15.04.1915: S.M.S. "Westfalen" Fotokarte Verlag Gebr. 
Lempa Kiel als Feldpost ab Holtenau mit Briefstempel K1 
"Kaiserliche Marine Kommando Marine-Flugstation Holtenau"

1915.04.15 
Holtenau, 
Flugstation

25 €

56 06.07.1916: Briefstempel blau "Kaiserliche Marine 
Seeflugstation Warnemünde" und Tagesstempel auf 
Feldpostkarte ab Warnemünde nach Kehl

1916.07.06 
WARNEMÜNDE 
Seeflugstation

30 €

57 15.12.1916: Sanke-Karte "Doppeldecker der Gothaer 
Waggonfabrik" als Feldpost ab Budapest nach München vom 
Flieger PHILIPPS (Flugpark Süden Lemberg) mit rotem 
Kastenstempel MILITARIA TABOR... BUDAPEST!

1916.12.15 
Budapest-
München

40 €

58 27.03.1917: Original-Fotokarte eines abgestürzten 
Doppeldeckers mit Z1 violett "Res. Inf. Rgt 77.12 Komp." 
nach Braunschweig und ausführlichem Text

1917.03.27 Res. 
Inf. Rgt 77.12 
Komp.

18 €

59 21.12.1917: Norderney - Abend a.d. Segelbuhne: 
Ansichtskarte als Feldpost ab NORDEN mit Briefstempel 
"Kaiserliche Marine Kommando der Marine-Flugstation"

1917.12.21 
NORDEN Marine-
Flugstation

25 €

60 26.05.1918: "Heldentod auf hoher See" Deutsche 
Gemälde No.860: Colorkarte als Feldpost nach 
Oberfranken mit Briefstempel K1 lila "Kaiserliche Marine 
Flugstation Helgoland." = RR!

1918.05.26 
HELGOLAND 
Flugstation

50 €

61 03.06.1918: Zwei Fotokarten zeigend abgeschossenen 
Doppeldecker mit handschriftlichen Vermerken

1918.06.03 
Absturz

30 €

Fotos, Pressefotos
62 Originalfoto zeigend RUMPLER Eindecker "Taube" mit 

PIloten auf dem Flugfeld
RUMPLER Taube Gebot

Vignetten - Luftpostaufkleber
63 Vier dekorative Colorvignette gezähnt: "FLUGPLATZ 

JOHANNISTHAL Herbstflugwoche 28.9.-5.10.1913", 
"DEUTSCHER ZUVERLÄSSIGKEITSFLUG AM 
OBERRHEIN 12. 23.MAI 1912", "ALA Allgemeine 
Luftfahrzeug-Ausstellung BERLIN 3.-14. April 1912" und 
"National-Flugspende 1912"

1912-1913 20 €

Luftpost-Ganzsachen
64 Luftpost-Wertstempel geflügelter Löwe: BAEC 25 Pfennig 

und 5 Pfennig grün, rückseitig Seenlandschaft. 
Ganzsachenkarte als Firmenbedarf ab Deisenhofen nach 
Basel/CH!

BAYERN SFP 
1)a. Deisenhofen-
Basel

30 €
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65 Luftpost-Wertstempel geflügelter Löwe: BAEC 25 Pfennig 
und 5 Pfennig grün, rückseitig Türme der Frauenkirche 
München. Ganzsachenkarte ungebraucht. Mi. 125 €

BAYERN SFP 
1)b. *

30 €

66 07.10.1912: Luftpost-Wertstempel geflügelter Löwe: 
BAEC 25 Pfennig und 5 Pfennig grün, rückseitig Türme 
der Frauenkirche München. Ganzsachenkarte mit 5 
Pfennig Zusatzfrankatur für Auslandsporto nach Lugano/
SCHWEIZ mit Transitstempel BERN vorderseitig. 

BAYERN SFP 
1)b. München-
Lugano

50 €

67 17.10.1912: NUERNBERG 25 Pfennig und 5 Pfennig 
grün: Ganzsachenkarte in Besterhaltung ab Nürnberg 
und nach dorthin adressiert. MICHEL 400 €

BAYERN SFP 2) 
17.10.1912

80 €

68 13.10.1912: Sonderpostkarte zugunsten der National-
Flugspende: 5 Pfennig grün "Zeppelin über Frankfurt" 
mit 5 Pfennig Zusatzfrankatur für 10 Pf. Auslandsporto 
nach Bern/SCHWEiZ mit Ankunftsstempel BERN 
BRIEFTRÄGER vorderseitig! MICHEL 150 €+

SFP 1) 
13.10.1912 > 
Bern/SCHWEIZ

60 €

69 13.10.1912: Sonderpostkarte zugunsten der National-
Flugspende: 5 Pfennig grün "Zeppelin über Frankfurt" ab 
LUFTPOST WIESBADEN-FRANKFURT. SIEGER 16.Ad) = 
175 €

SFP 1) 
15.10.1912 
Wiesbaden-
Frankfurt

50 €

70 13.10.1912: Sonderpostkarte zugunsten der National-
Flugspende: 5 Pfennig grün "Doppeldecker über dem 
Rheingau" ab LUFTPOST WIESBADEN-FRANKFURT. 
SIEGER 16.Bc) = 265 € MICHEL 250 €

SFP 2) 
13.10.1912 
Wiesbaden-
Frankfurt

60 €

71 15.10.1912: Sonderpostkarte zugunsten der National-
Flugspende: 5 Pfennig grün "Doppeldecker über dem 
Rheingau" ab LUFTPOST WIESBADEN-FRANKFURT. 
SIEGER 16.Bc) = 265 € MICHEL 250 €

SFP 2) 
15.10.1912 
Wiesbaden-
Frankfurt

60 €

Halbamtliche Flugmarken
72 18.05.1912: MARGARETHEN-VOLKSFEST IN LEIPZIG: 4x 

halbamtliche Flugmarke in hellblau, 1x lebhaftultramarin. 
Davon 3x mit Originalgummi und Falz, 1x Briefstück und 
1x auf Sonderkarte mit R1 violett "Durch Flugpost 18-5 
12" MICHEL 510 € (Briefstück und Karte nur als lose 
gestempelt gerechnet)

HF 04a + 04b 75 €

73 25.07.1912: 10 Pfennig FLUGPOST GOTHA: Flugmarke 
der HERZOG KARL EDUARD FLIEGERSCHULE 
ungebraucht als Eckrandstück. MICHEL 500 € +

HF 05 * 
Eckrandstück

100 €

Ansichtskarten
74 Kunstverlag J. Goldiner, Berlin C.25: Ansichtskarte 

"Flugversuche" zeigend Eindecker über Menschen mit ganz 
frühen Automobilien im Jahr 1909

1909 
Flugversuche

18 €

75 11.10.1909: Ereigniskarte No.2648/2 "Latham" zeigend ihn 
im Eindecker über dem Flugfeld mit begeisterten Zuschauer 
sowie Ereignisbericht!

1909.10.11 Berlin 
LATHAM

30 €

76 11.06.1911: Verlag S. & G. Saulsohn, Berlin C.25: Karte 
No.2782 zeigend Emile "Jeanin." mit Doppeldecker über 
Flugfeld und Menschenmenge. Postaufgabe MANNHEIM 
nach Neunkirchen

1911.06.11 
JEANIN

18 €

77 14.06.1913: Ungebrauchte Fotokarte zeigend "Pilot (Robert) 
Janisch" im Doppeldecker "Otto No. 154"

1913.06.14 
Robert JANISCH

25 €
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78 04.12.1917: Briefstempel K1 schwarz "Flughafenkommando 
Brüssel" auf Fotokarte zeigend Flughafenmannschaft in 
Evere mit Postaufgabe Brüssel nach Berlin

1917.12.04 
Brüssel

18 €

79 Verlag W. Röpeli, Charlottenburg: Ungebrauchte 
Ansichtskarte "Grade-Fliegerschule, BORK"

BORK, Grade-
Fliegerschule

25 €

80 Fotokarte mit Postkarteneinteilung, zeigend "Startbereite 
Albatros Maschinen der Kampf-Einsitzer Staffel 2 Hannover 
Flugplatz"

HANNOVER - 
Kampfeinsitzer

25 €

81 OFFIZIELLE KARTE FÜR: ROTES KREUZ 
KRIEGSFÜRSORGEAMT KRIEGSHILFSBÜRO Nr. 498 
zeigend "Linienschifsleutnant Konjevich rettet zwei Offiziere 
eines vom Feinde beschädigten Marine Flugzeuges trotz 
heftig bewegter See und unbekümmert um das feindliche 
Feuer".

ROTES KREUZ 
Karte Nr. 498

18 €

82 Fotokarte mit Postkarteneinteilung, zeigend "Startbereite 
Flugzeug der Kampf-Einsitzer Staffel 2 im Oktober 
Saarbrücken" und Signatur F. Hübner

SAARBRÜCKEN 
- Kampfeinsitzer

25 €

Besonderheiten
83 04.03.1919: "Flugzeugbau Friedrichshafen G.m.b.H." 

Postkarte (verschlossene Aktenlochung) mit Z3 violett und 
Signatur nach Solingen sowie K2 rot "BRITISH 
CENSORSHIP"

1919 
Flugzeugbau 
Friedrichshafen 
G.m.b.H.

30 €

Flugpost Österreich vor 1945
Der erste Weltkrieg

84 04.06.1918: "Durch Flugzeug!": Menü-Vierbild-Fotokarte 
Ku.K. Luftschifferersatzkompagnie Nr.2 als 
Militärflugkarte mit Unterschrift des Erzherzog Josef 
Ferdinand bildseitig und Text rückseitig.

1918.06.04 
Menükarte 
K.u.K. 
Militärflugkarte 
Signatur

100 €

Ansichtskarten
85 10.10.1911: Nr. 1276 Verlag von A.J. Kuderna, Wr. Neustadt 

1911: Ereigniskarte "Wr. Neustadt. - Warchalowski auf 
"Vindobona" mit ausführlichem Text und Postaufgabe nach 
Purkersdorf

1911.10.1911 Wr. 
Neustadt. - 
Warchalowski auf 
"Vindobona"

25 €

86 22.10.1911: Verlag A. Folk, Wr. Neustadt: Ansichtskarte 
"Etrich Monoplan" ab Olmütz nach Anina mit Grüßen hs.

1911.10.22 Etrich 
Monoplan

25 €

Flugpost Europa vor 1945
Frankreich

87 13.07.1907: Fotokarte ungebraucht # 13 "En Juilet 1907, 
BlÉRIOT exécute de beaux vols sur son appraeil no.5 "La 
Libellule"

1907.07.13 Blériot Gebot

88 27.08.1909: GRANDE SEMAINE D´AVIATION DE 
CHAMPAGNE (Journée du 26 Août) bzw. 27: Zwei 
Fotokarten "Le Cte de Lambert fait un parcours de 116 
kilomètres" und "Farman vole à  65 kilomètres à l`heure" - 
diese bildseitig frankiert

1909.08.26/27 
CHAMPAGNE 
Semaine 
D`Aviation

25 €

89 10.10.1909: GRAND QUIZAINE DE PARIS, PORT-AVIATION 
13 AU 17 OCTOBRE 1909: Vignette und Freimarke auf zwei 
signierten Ansichtskarten "On applaudit PAULHAN battant le 
record du monde pour la durée et la distance" sowie "DE 
LAMBERT vole sur biplan Wright-Ariel"

1909.10.10 
PAULHAN & DE 
LAMBERT

40 €
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90 18.10.1909: Drei Ansichtskarten: Histoire de L´Aviation: AK # 
311 "Le 18 octobre 1909... du Comte de LAMBERT, dans le 
virage où il prit la Tour Eiffel". Dazu AK # 295 "le Comte de 
LAMBERT sur Biplan Wright-Ariel" + "Le Come de 
LAMBERT sur son aéropplane Wright passant au-dessus de 
la..."

1909.10.18 
LAMBERT, 
Eiffelturm

30 €

91 01.08.1910: Flugwettbewerb Le Matin - LE CIRCUIT DE 
L`EST: Karte ungebr. mit 28(!) Portraits & Streckenkarte

1910.08 Le Matin 
- LE CIRCUIT DE 
L`EST

Gebot

92 10.08.1910: Ansichtskarte Nr.162 "AVIATION. - Latham et 
Martinet - LL." mit 10C. Auslandsporto für Postaufgabe nach 
Spiez/SCHWEIZ. Dazu ungebrauchte Ansichtskarte 
"Flugmaschine" zeigend Doppeldecker

1910.08.10 
Latham et 
Martinet

18 €

93 10.08.1910: Circuit de l´Est, NANCY-JARVILLE, 10 Août 
1910/Un beau virage de LEGAGNEUX. Fotokarte mit 
Postaufgabe 30.08.1910 nach Belfort

1910.08.10 
NANCY-
JARVILLE

18 €

94 23.08.1910: GRANDE SEMAINE D`AVIATION DE 
CHAMPAGNE Journée du 23/25 Août: Zwei ungebrauchte 
Karten "Paulhan passant au-dessus d`un pylône und 
"Paulhan lutte contre le vent"

1910.08.23 
Champagne 
Semaine 
D`Aviation

18 €

95 27.09.1910: SOUVENIR DE LA GRANDE SEMAINE 
D`AVIATION DE BORDEAUX SEPTEMBRE 1910: Herrliche 
Zweibildkarte mit 10C. Auslandsporto nach Copenhagen/
DÄNEMARK mit interessantem Text

1910.09.27 
Bordeaux 
Flugwoche > 
Dänemark

18 €

96 18.10.1910: LEBLANC sur Monoplan BLÉRIOT: Bildseitig 
frankierte Ansichtskarte mit Tagesstempel ORLIÉNAS 
RHONE und Text "Bons souvenirs de Paris"

1910.10.18 
LEBLANC

25 €

97 03.04.1911: Zwei Karten: a) L`Aeroplane Voisin. - L.L. und b) 
"LE CROTOY Ecole d`Aviation des Frères CAUDRON/Le 
Lieutenant Box passant son brevet de pilote..."

1911.04.03 Ecole 
d´Aviation

25 €

98 15.08.1911: Marcel HANRIOT ("Boy Aviator" = damals der 
jüngste Pilot überhaupt): Ereigniskarte "VALENTIGNEY (15 
Août 1911) - L`Aviateur Hanriot virant autour d L`Eglise" mit 
10C. Auslandsporto n. Oberrickenbach, Nidwalden CH

1911.08.15 
Aviateur 
HANRIOT

18 €

99 28.09.1914: Bildseitig mit 10C. Auslandsporto frankierte 
Ansichtskarte (adressiert in die Schweiz) "Camp D´AVORD 
(Cher). - Vue Générale, côte Est"

1914.09.28 
Camp D´AVORD 
(Cher).

18 €

100 21.11.1914: CAMP DE SISSONE (Aisne) Biplan Farman 
piloté par le Lieutenant de Gensac: Braundruckkarte als 
Feldpost. Dazu signierte Ansichtskarte "Aviateur en 
reconnaissance"

1914.11.21 
Lieutenant de 
Gensac

25 €

101 Monoplan "Antoinette" en plein vol/Aérodrome du Camp de 
Châlons" sowie "LATHAM sur Monoplan Antoinette": Zwei 
ungebrauchte Karten, 1x signiert

ANTOINETTE, 
Monoplan

18 €

102 10.04.1910: Ferdinand Marie Léon DELAGRANGE, 
französischer Luftfahrtpionier *13.03.1872-04.01.1910 
(Flugzeugabsturz): Originalsignatur + zwei weitere auf 
Ansichtskarte (Ecke unten minimal abgeschrägt) mit 
bildseitig Frankatur und Tagesstempel. RR!

DELAGRANGE 
Signatur

75 €

103 Bildseitig frankierte Karte "102. SPORTS - Aivation - 
Aéroplane Esnault-Pelteric". Sehr selten!

Esnault-Pelteric 18 €

104 Hélicoptère Paul Cornu à Lisieux: Seltene Ansichtskarte mit 
ausführlichem Erklär-Text, ungebraucht

Hélicoptère Paul 
Cornu

18 €
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Großbritannien
105 09.09.1911: FIRST U.K. AERIAL POST: Pionierflug-

Sonderkarte mit 2x Halfpenny als Auslandsporto, da nach 
Nürnberg adressiert und dort mit Briefträger-K1

1911.09.09 SoK 
> Nürnberg

50 €

Italien
106 02.10.1910: Zweibildkarte "L Aviatore CATTANEO - 

Ricordo della Settima d Aviazione - Milano - 25 
Settembre - 2 Ottobre 1910" mit Postaufgabe MAILAND 
und 10C. Auslandsport nach Schwanenstadt, 
Oberösterreich sowie Text "...Gruss vom letzten 
Fliegertag senden. Wir waren den ganzen Nachmittag im 
Aireodromo und haben alles herrlich gesehen..."!

1910.10.02 
CATTANEO - 
Milano

60 €

107 20.05.1917: ESPERIMENTA POSTA AEREA TORINA-
ROMA auf Sonderkarte mit Sonderstempel auf Marke mit Z3 
schwarz

1917.05.20 Turin-
Roma

25 €

108 Ed. R. SAGILOTTO: Ungebrauchte Karte "Aviatore Francese 
Ehrmann/Professore Pilota alla Scuola d`Aviazone di 
Pardenone" Sehr selten!

PARDENONE, 
Flugschule

18 €

109 Fotokarte "Antiteatro Romano e Panorama - Saluti di 
Verona" ungebraucht, zeigend Doppeldecker über der Arena

VERONA - 
Antiteatro 
Romano

18 €

Monaco
110 01.04.1914: Edit. M. Branger, 5 rue Cambon, Paris: Bildseitig 

mit Vignette rot frankierte Sonderkarte "Le Rallye Aérien", 
zeigend Wasserflugzeug über dem Hafen von Monaco. 
Geflogen vom Piloten Mallar auf einer Nieuport-
Flugmaschine, adressiert nach Paris und Nachporto. 

1914.04. Rallye 
Aérien Gotha-
Monaco

40 €

111 01.04.1914: Edit. M. Branger, 5 rue Cambon, Paris: Bildseitig 
mit Vignette rot frankierte Sonderkarte "Le Rallye Aérien", 
zeigend Wasserflugzeug über dem Hafen von Monaco. 
Geflogen vom Piloten Mallar auf einer Nieuport-
Flugmaschine. Bestätigungsstempel K2 beidseitig!

1914.04. Rallye 
Gotha-Monaco

40 €

Flugpost Übersee vor 1945
Argentinien

112 Künstler-Colorkarte "SOCIEDAD SPORTIVA ARGENTINA 
mit Signum BILLY BAUR und Vignette PRO-AVIACION 
MILITAR 1912

AERO-CLUB 
ARGENTINO

50 €

Japan
113 Seltene japanische Fotokarte mit dekorativem Motiv 

"Doppeldecker über Rennwagen" und Stempel violett 
bildseitig.

1917 ART 
SMITH 
SOUVENIR - 1

40 €

114 Seltene japanische Fotokarte mit dekorativem Motiv 
"Doppeldecker in vollem Flug über dem Flugfeld" und 
Stempel violett bildseitig.

1917 ART 
SMITH 
SOUVENIR - 2

40 €

115 Seltene japanische Fotokarte mit dekorativem Motiv 
"Doppeldecker im Sturzflug über dem Flugfeld" und 
Stempel violett bildseitig.

1917 ART 
SMITH 
SOUVENIR - 3

40 €
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Ballonpost Deutschland 
Pionierzeit bis 1918

116 07.08.1886: Ballonpostkarte der Fahrt des Ballons 
ELECTRA vom 07.08.1886 (hs. Datums-Irrtum 7.9.) vom 
Übungsplatz nach Wilmersdorf bei Bernau mit 
Findervermerk und Tagesstempel BERNAU (BZ. 
POTSDAM) 8.8.86, adressiert nach Schöneberg bei 
Berlin. Es handelt sich um die früheste bekannte 
Abwurfkarte der königlich-preußischen Luftschiff-
Abteilung, hier mit Stempel violett "Lufschiffer-Abteilung 
und an diese adressiert". Enorm selten!

1886 Ballon 
ELECTRA

400 €

117 12.10.1908: Verlag von PHOTOCHEMIE Berlin N.113 
"INTERNATIONALE BALLON WETTFAHRTEN in 
Schmargendorf - Berlin October 1908": Officielle-
Postkarte "Aufgenommen am Tage der ersten 
Wettfahrten, 10. Oktober 1908", geschrieben 12.10. und 
mit 10 Pfennig Auslandsporto am 13.10.1908 ab Berlin 
nach Basel/SCHWEIZ

1908.10.12 
Berlin Wettfahrt

30 €

118 28.10.1908: Verlag Photochemie Berlin N.113, Fotokarte 
"Internationale Ballon Wettfahrten Berlin, Oktober 1908" 
mit Postaufgabe CHARLOTTENBURG und 10 Pfennig 
Auslandsporto nach PORTUGAL adressiert!

1908.10.28 
Berlin Wettfahrt

30 €

119 08.06.1911: Vogtländischer Verein für Luftschiffahrt, Plauen 
i.V. Eingetragener Verein: Doppelt perforierte Ballonkarte 
(nicht Ballonpost befördert) ab Plauen nach Ingolstadt mit 
interessantem Text.

1911.06.08 
Plauen-Ingolstadt

30 €

120 Original-Fotokarte blanko, zeigend wasserndes Luftschiff 
neben Kriegsschiff

Luftschiff und 
Schiff

Gebot

Ballonpost Österreich (ohne caritative Belege)
Start oder Landung in Österreich

121 21.12.1909: Humor-Colorkarte B.K.W.I 368-6 ab Gars mit 
handschriftlichem Gedicht

1909.12.21 
Waidmanns Heil!

18 €

Ballonpost Europa
Frankreich

122 22.09.1870: NEPTUNE, Ballonpostbrief ab PARIS/Bt 
BEAUMARCHAIS vom allerersten Aufstieg 23.September 
auf dem Montmartre mit zwei Postsäcken. Sehr seltener, 
vom Empfänger(!) zu bezahlender Kabinettbrief mit 
militärischem Inhalt und lt. Literatur der seltenste aller 
Ballonpostbriefe aus 1870/71!

# 01-Le 
NEPTUNE

3500 €

Zeppelinpost
LZ 10 (Schwaben)

123 20.05.1912: DELAG-Karte "Fahrt der 
Reichstagsmitglieder über dem Bodensee." als 
Zeppelinpost-Abwurfkarte der Fahrt von Baden nach 
Freiburg. Postaufgabe BAHNPOST FRANKFURT(MAIN)-
FREIBURG nach Stuttgart an Gustav EYB (= Inhaber des 
Kunstverlags der Zeppelinkarten!), Passagier-Grüße und 
Findervermerk. SIEGER 1.000 €

Si.  2I. Baden-
Freiburg

350 €
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124 17.06.1912: FLUGPOST RHEIN-MAIN RUNDFAHRT: 
Zeppelin Color-Bordgrußkarte "Kirchturmputzer mit 
DELAG-Stempel und Bordpoststempel sowie 
Tagesstempel vom Abwurfort DARMSTADT. Geschrieben 
von einem begeisterten Passagier; noch seltener als 
SIEGER Nr.11a der Flugpost Rhein-Main, welche mit 
3.750 € bewertet wird!

Si.  2I. RHEIN-
MAIN Rundfahrt

1000 €

LZ 11 (Vikoria Luise)
125 10.03.1912: Offizielle DELAG-Karte "Manzell" ungebraucht 

bzw. mit Bordstempel K1 violett
Si.  3 (03.) 30 €

126 04.08.1912: Zeppelinpostkarte mit Bordstempel K1 
violett der SCHWABEN vom 28 APR. 1912 sowie 
Bordpoststempel der VIKTORIA-LUISE. Grusstext: "...mit 
Zeppelin "Schwaben" von Baden-Baden nach Stuttgart" 
Attest Dr. SIMON liegt bei und schreibt "in allen Teilen 
echt... Die Karte war für eine Beförderung am 28.4.12 mit 
Luftschiff Schwaben vorgesehen. Diese Fahrt fand nicht 
statt, so daß sie zu einem späteren Zeitpunkt im August 
1912, zu dem das Luftschiff Schwaben bereits zerstört 
war, mit einem anderen Delag-Luftschiff, der Viktoria 
Luise, befördert wurde. Ein sehr interessantes, nur in 
wenigen Exemplaren vorhandenes und 
überdurchschnittlich erhaltenes Zeitdokument"

Si.  4. 
Bordstempel 
SCHWABEN

400 €

127 19.05.1912: Offizielle DELAG-Karte "Im Gewittersturm" 
als Ganzsachenkarte mit 2x Bordpoststempel und 
handschriftlichen Grüßen eines Passagiers der Fahrt 
Nürnberg-Friedrichshafen. SIEGER 700 €

Si. 4x. Nürnberg-
Friedrichshafen

250 €

Sonderveranstaltungen
128 Flugpostkarte graubraun ungebraucht FPK graubraun Gebot

129 20.04.1915: Offizielle Postkarte "Großherzog von Hessen" 
als Nachverwendung ohne Flugpost ab Worms nach 
Offenbach

FPK Großherzog 
ab Worms

Gebot

130 15.06.1912: Offizielle Postkarte "Großherzogliche Familie" 
als Bedarfsverwendung ohne Flugpost ab OBEROR (Kr. 
MAINZ) nach Gusenheim

FPK 
Großherzogliche 
Familie

Gebot

131 12.06.1912: Flugpostkarte ab DARMSTADT mit 10 Pfennig 
Flugpostmarke und 5 Pfennig GERMANIA nach Offenbach

Si. 10.(1)-12 25 €

132 12.06.1912: OFFIZIELLE POSTKARTE "Großherzogin 
von Hessen" als Zeppelinpost ab Darmstadt mit 10 
Pfennig Flugpostmarke und 10 Pfennig GERMANIA als 
Auslandsporto nach Arnhem/NIEDERLANDE mit 
Ankunftsstempel vorderseitig! Si. 225 €

Si. 10.(1)-12.F.tf 60 €

133 12.06.1912: Flugpostkarte "Großherzogliche Familie" ab 
DARMSTADT mit 10 Pfennig Flugpostmarke und 5 Pfennig 
GERMANIA nach Mainz

Si. 10.(1)-12D. 25 €

134 12.06.1912: Flugpostkarte "GROSSHERZOG VON 
HESSEN" ab DARMSTADT mit 10 Pfennig Flugpostmarke 
und 5 Pfennig GERMANIA nach Bockenheim bei Frankfurt. 
SIEGER 70 €

Si. 10.(1)-12E. 20 €

135 13.06.1912: Flugpostkarte "GROSSHERZOGIN VON 
HESSEN" ab DARMSTADT mit 10 Pfennig Flugpostmarke 
und 5 Pfennig GERMANIA nach Friedberg(Hessen) Si.85 €

Si. 10.(1)-13F. 25 €
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136 14.06.1912: Fotokarte "Hessische Prinzen in Kosaken-
Uniform" ab Darmstadt mit 10 Pfennig Flugpostmarke und 5 
Pfennig GERMANIA nach Bromberg. SIEGER 90 €

Si. 10.(1)-14.H 30 €

137 15.06.1912: Flugpostkarte "Ankunft der 
Postflugmaschine "Gelber Hund" am 
Luftpostamte..." (nicht ganz optimal) ab DARMSTADT 
mit 10 Pfennig Flugpostmarke (diese Eckmangel links) 
und 10 Pfennig GERMANIA Auslandsporto nach Herisau/
SCHWEIZ. SIEGER 210 €

Si. 10.(1)-15R.tc Gebot

138 11.06.1912: Flugpostkarte ab FRANKFURT mit 10 Pfennig 
FPM und 5 Pf. GERMANIA nach Langen bei Darmstadt

Si. 10.(2)-11 18 €

139 11.06.1912: Flugpostkarte ab FRANKFURT mit 10 Pfennig 
Flugpostmarke und 5 Pfennig GERMANIA nach Karlsruhe

Si. 10.(2)-11 > 
Karlsruhe

18 €

140 11.06.1912: Flugpostkarte ab FRANKFURT mit 10 Pfennig 
Flugpostmarke und 5 Pfennig GERMANIA nach Offenbach

Si. 10.(2)-11 > 
Offenbach

18 €

141 12.06.1912: Flugpostkarte ab FRANKFURT mit 10 Pfennig 
Flugpostmarke und 5 Pfennig GERMANIA nach Trier

Si. 10.(2)-12 18 €

142 14.06.1912: Flugpostkarte RHEIN-MAIN ab Frankfurt/M. 
mit 10 Pfennig halbamtlicher Flugpostmarke und 2x 5 
Pfennig GERMANIA für Auslandsporto, adressiert nach 
Guatemala mit Ankunftsstempel vorderseitig! Derartige 
Destinationen existieren nur in wenigen Einzelstücken!

Si. 10.(2)-14.tl. 
GUATEMALA

700 €

143 12.06.1912: Flugpostkarte ab MAINZ mit 10 Pfennig 
Flugpostmarke und 5 Pfennig GERMANIA nach Weida

Si. 10.(3)-12 18 €

144 20.06.1912: Flugpostkarte RHEIN-MAIN mit rückseitig 
Weinreklame ab Mainz mit 10 Pfennig Flugpostmarke 
und 10 Pf. Germania Auslandsport da adressiert nach 
Bussum/HOLLAND (ASt vs.!) SIEGER 335 €

Si. 10.(3)-20g-tf  120 €

145 16.06.1912: Flugpostkarte ab OFFENBACH mit 10 Pfennig 
Flugpostmarke und 10 Pfennig GERMANIA als 
Auslandsporto trotz Inlandsdestination Frankfurt!

Si. 10.(4)-16. 30 €

146 16.06.1912: Flugpostkarte "GROSSHERZOGLICHE 
FAMILIE" (Kehrdruck) ab WORMS mit 10 Pf. FPM und 5 Pf. 
GERMANIA nach Potsdam. SIEGER 90 €

Si. 10.(5)-16. 
Kehrdruck

40 €

147 23.06.1912: Flugpostkarte RHEIN-MAIN ab Frankfurt/M. 
mit 10 und 20 Pfennig halbamtlicher Flugpostmarken 
und 2x 5 Pfennig GERMANIA für Auslandsporto, 
adressiert nach Antwerpen/BELGIEN mit ASt vs!

Si. 10/11.(2)-23. 
> Antwerpen/
BELGIEN

120 €

148 22.06.1912: Flugpostkarte ab DARMSTADT mit 20 Pfennig 
Flugpostmarke und 5 Pfennig GERMANIA adressiert nach 
Ulm mit Druck rs "Zur Erinnerung an den Ersten Flugversuch 
des Schneider von Ulm am 31.Mai 1811"

Si. 11.(1)-22 
Schneider von 
Ulm

30 €

149 12.06.1912: Flugpostkarte ab FRANKFURT mit 20 Pfennig 
Flugpostmarke und 5 Pfennig GERMANIA nach Giessen

Si. 11.(2)-12 25 €

150 15.06.1912: Flugpostkarte ab Frankfurt(MAIN) mit 20 Pf. 
FPM und 5 Pf. GERMANIA nach Berlin-Moabit. Si. 105 €

Si. 11.(2)-15 25 €

151 15.06.1912: Flugpostkarte ab Frankfurt(MAIN) mit 20 
Pfennig Flugpostmarke und 5 Pfennig GERMANIA nach 
Markirch, Elsaß (Heute: Sainte-Marie-aux-Mines. Von 
1871 bis 1918 gehörte der Ort mit dem Reichsland 
Elsass-Lothringen zum Deutschen Reich, deswegen 
Inlandsporto)

Si. 11.(2)-15 > 
Markirch, Elsaß

40 €
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152 15.06.1912: Flugpostkarte ab Frankfurt(MAIN) mit 20 
Pfennig Flugpostmarke und 5 Pfennig GERMANIA nach 
Leer, Ostfriesland. Si. 105 €

Si. 11.(2)-15 
Leer, Ostfriesland

25 €

153 20.06.1912: Flugpostkarte ab Frankfurt(MAIN) mit 20 
Pfennig Flugpostmarke und 10 Pfennig GERMANIA für 
Auslandsporto nach Basel/CH. Si. 185 €

Si. 11.(2)-20 
Basel/SCHWEIZ

40 €

154 22.06.1912: "Harms & Co. Frankfurt a.M." Z2 violett und 
Firmenwerbung rückseitig auf Flugpostkarte mit 20 
Pfennig Flugpostmarke etc. ab Frankfurt an die Firma 
Schneider Rothschild in Mannheim. SIEGER 165 €

Si. 11.(2)-22e. 40 €

155 23.06.1912: Flugpostkarte (Längsbug) ab FRANKFURT mit 
20 Pf. FPM und 10 Pf. GERMANIA als Auslandsporto für 
Destination Antwerpen/BELGIEN! SIEGER 335 €

Si. 11.(2)-23 > 
BELGIEN

30 €

156 12.06.1912: Flugpostkarte ab WORMS mit 20 Pfennig 
Flugpostmarke und 5 Pfennig GERMANIA nach Mainz. 
SIEGER 140 €

Si. 11.(5)-12 30 €

157 23.06.1912: Flugpostmarke 30 Pfennig dreimal zusammen 
mit 5 Pfennig GERMANIA auf Flugpostkarte graubraun ab 
Darmstadt (3x Sonderstempel) SIEGER 335 €

Si. 12a. (SSt 3x) 75 €

158 23.06.1912: Flugpostmarke 30 Pfennig dreimal zusammen 
mit 5 Pfennig GERMANIA auf Flugpostkarte graubraun ab 
Darmstadt (4x Sonderstempel) SIEGER 335 €

Si. 12a. (SSt 4x) 75 €

159 23.06.1912: Flugpostkarte RHEIN-MAIN ab Darmstadt mit 
3x Flugpostmarke 30 Pfennig grün und 5 Pfennig 
GERMANIA sowie Adress-Z2 violett "Altes Palais/
Darmstadt". Si. 335 €

Si. 12a. Altes 
Palais Darmstadt

90 €

160 19.06.1912: Flugpostmarke 1 Mark "Gelber Hund" mit 5 
Pfennig GERMANIA auf Flugpostkarte orange ab 
Darmstadt (1x Sonderstempel) nach Darmstadt mit 
Adresse handschriftlich! SIEGER 325 €

Si. 13.(1)-19. 
(SSt 1x)

80 €

161 19.06.1912: Flugpostmarke 1 Mark "Gelber Hund" mit 5 
Pfennig GERMANIA auf Flugpostkarte orange ab Darmstadt. 
SIEGER 250 €

Si. 13.(1)-19. > 
Mainz

60 €

162 22.06.1912: Flugpostkarte orange ab Darmstadt mit 1x 
Sonderstempel auf Flugpostmarke 1 Mark und 5 Pfennig 
GERMANIA sowie Z2 "Altes Palais Darmstadt"

Si. 13.(1)-22. 80 €

163 18.06.1912: 2x Flugpostmarke 1 Mark "Gelber Hund" mit 
5 Pfennig GERMANIA auf Flugpostkarte orange ab 
Darmstadt. SIEGER 560 €!

Si. 13a. 100 €

164 18.06.1912: Flugpostmarke 1 Mark "Gelber Hund" 2x und 
5 Pfennig GERMANIA auf Flugpostkarte orange mit 
Adress-Eindruck "Palais-Verwaltung Mainz" und 
"No.835" sowie rückseitig Sekula-Beschriftung "Diese 
Karte fliegt unt4er dem Protektorat der Gross-herzogin 
von Hessen" SIEGER 560 + 60 = 620 €. Sehr selten!

Si. 13a.i. # 835 150 €

165 17.06.1912: "Roter Hund" nummerierte Flugpostkarte rot 
mit 3x Flugpostmarke 1 Mark "Gelber Hund" beidseitig, 
Postaufgabe Frankfurt nach Karlsruhe mit Adressierung 
handschriftlich. Sehr selten! SIEGER 825 €

Si. 13b. 280 €

166 20 Pfennig Flugpostmarke mit Aufdruck "E.EL.P." 
postfrisch mit Kurzbefund BRETTL. SIEGER 400 €

Si. 15. ** 75 €
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167 20.04.1913: Luftpost am Rhein/Düsseldorf: Luftpostkarte 
mit Vignette blau (unbedeutender Eckzahnfehler) ab 
DÜSSELDORF mit 10 Pfennig Auslandsporto und 
ausführlichem Text rückseitig, adressiert nach Cascajal 
= einzig bekannter Beleg dieser Pionier-Zeppelinpost mit 
Destination Cuba!

Si. 17a. > CUBA 500 €

168 20.04.1913:  LUFTPOST AM RHEIN: LZ 9 Zeppelinpostkarte 
(Längsbug) mit 5 Pfennig GERMANIA und 10 Pfennig 
Flugmarke blau, ab/nach Düsseldorf. Si. 175 €

Si. 17a. > 
Düsseldorf

25 €

169 20.04.1913:  LUFTPOST AM RHEIN: LZ 9 Zeppelinpostkarte 
in Besterhaltung mit 5 Pfennig GERMANIA und 10 Pfennig 
Flugmarke blau, ab Düsseldorf und dorthin adressiert. Si. 
175 €

Si. 17a. > 
Düsseldorf.

50 €

170 20.04.1913:  LUFTPOST AM RHEIN: LZ 9 Zeppelinpostkarte 
(rückseitig Schürfungen) mit 5 Pfennig GERMANIA und 10 
Pfennig Flugmarke blau, ab Düsseldorf. Si. 175 €

Si. 17a. 
Charlottenburg

25 €

171 20.04.1913:  LUFTPOST AM RHEIN: LZ 9 Zeppelinpostkarte 
mit 2x 5 Pfennig GERMANIA und 10 Pfennig Flugmarke 
blau, ab Düsseldorf und nach Oppeln adressiert 
(ausführlicher Grusstext rückseitig). Si. 175 €

Si. 17a. 
Mehrfachfrankatur

50 €

172 21.04.1913: LUFTPOST AM RHEIN: LZ 9 
Zeppelinpostkarte mit 5 Pfennig GERMANIA und 10 
Pfennig Flugmarke blau, ab Düsseldorf, hier mit dem 
seltensten Stempeldatum! Si. 200 €

Si. 17b. 
Düsseldorf

60 €

173 20.04.1913:  LUFTPOST AM RHEIN: LZ 9 
Zeppelinpostkarte nur mit 10 Pfennig Flugmarke blau 
und deswegen mit 10 Pfennig Nachporto belegt. 
Ohnehin selten - in dieser Form große Rarität!

Si. 17b. 
Nachporto

75 €

174 22.04.1913:  LUFTPOST AM RHEIN: LZ 9 Zeppelinpostkarte 
mit 5 Pfennig GERMANIA und 10 Pfennig Flugmarke blau, 
ab Düsseldorf und nach Langensalza adressiert. Si. 175 €

Si. 17c. 60 €

Heeresluftschiffe
175 29.12.1914: FELDTRUPP FPR LUFTSCHIFFE Nr.13: 

Stempel violett auf Feldpostkarte (BRUXELLES PLACE 
ROYAL) nach Pirmasens, Pfalz ab BRÜSSEL 29.XII 1914

1914.12.29 
Brüssel-
Pirmasens

25 €

176 07.04.1916: "LUFTSCHIFF-TRUPP No.12" Ovalstempel 
violett auf Feldpostkarte nach Frankfurt/M. mit Text eines 
Absenders auf NAMUR

1916.04.07 
Luftschiff-Trupp 
12

30 €

177 21.09.1916: K1 violett "LUFTSCHIFFTRUPP Nr.21" und 
Feldpoststempel Nr.16 auf Feldpostkarte nach 
Baltmansweiler bei Schorndorf, Württemberg mit 
Absenderangabe ""...Kdo. LZ 81 Luftschiffhafen Temesvar".  
Luftschiff Lebensdauer 7 Monate 02.12.1916-91.08.1917

1916.09.21 
TEMESVAR, 
Ungarn

75 €

178 21.03.1917: R2 violett "S.B. Feld-Luftschiffer-Abteilung" auf 
Feldpostkarte "RUSSISCHE TYPEN - Ein Viergespann" 
nach Saarbrücken

1917.03.21 Feld-
Luftschiffer 
Abteilung

25 €

179 "LUFTSCHIFFTRUPP Nr.15*" Briefstempel K2 violett auf 
Feldpostkarte nach Göppingen

Luftschiff-Trupp 
15

18 €

180 29.10.1915: Briefstempel K2 lila "KOMMANDO KZ 39" auf 
Feldpostkarte "WARSCHAU. - Die gesprengte 3-te 
Brücke" nach Spandau. Das Luftschiff existierte nur vom 
24.05. - 17.12.1915 (Absturz) MICHEL 39)b. = 300 €

LZ 39 150 €
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Marineluftschiffe
181 03.03.1915: Vermessungs-Maat B. Pohl Marineluftschiff-

Abteilung Fuhlsbüttel bei Hamburg: Dorthin adressiert 
Ganzsachenkarte ab Luzern/SCHWEIZ mit spannendem 
Text "...wenn nur der schon lange ersehnte Frieden käme..."

1915.03.03 
FUHLSBÜTTEL

30 €

Besonderheiten
182 07.10.1913: "Den Aktionären der Leipziger Flughalle zum 7. 

Oktober 1913. PROLOG verfaßt und gesprochen von Herrn 
CARL HUTH..." Vierseitige Klappkarte ca. DIN A5

1913.10.07 
Flughalle Leipzig

30 €

183 07.08.1915: Brief aus New York/USA  mit englischer 
Zensur an einen Maschinisten der Marine-Luftschiff-
Abteilung in Hage/OSTFRIESLAND (u.a. von dort 
starteten die Luftschiffe zu Angriffen auf England) und 
Weiterleitung nach Staaken bei Potsdam an 
"Zeppelinbau"! 

1915.08.07 USA-
Postdam 
ZEPPELINBAU

50 €

184 Wolfgang HACKER: "DIE ERSTE ZEPPELINABWURF-
POST UND IHRE FÄLSCHUNGEN" VEB VERLAG 
ENZYKLOPÄDIE LEIPZIG 1961. Gesuchte Broschüre mit 
70 Seiten und zahlreichen Abbildungen

Die erste Zeppeli
nabwurfpost

Gebot

Zeppelinpost: Ansichtskarten
Ansichtskarten

185 29.10.1908: Verlag S.Stern, Frankfurt: Sehr dekorative 
Jugendstil-Colorkarte "Zeppelin´s Luftschiff" mit Portraits 
Prinz Heinrich und Graf Zeppelin sowie textseitig zwei(!) 
Zeppelinvignetten

1908 Konstanz-
St.Moritz

30 €

186 Zwei Colorkarten "Potsdam Blick a.d. Havelarm mit 
Heiliggeistkirche v.d. Langenbrücke/Graf Zeppelin mit 
seinem lenkbaren Luftschiff in voller Fahrt" sowie "Graf 
Zeppelins Luftschiff über Leipzig" = Besuchsanmeldung der 
Firma SCHWARZ & GROSSE

1909 BERLIN 
und LEIPZIG

30 €

187 20.04.1910: Vierfarbendruck Cliché von Adolf Klaub & Co., 
Leipzig - T.S.N. Serie 920: Colorkarte "Graf Zeppelins 
lenkbares Luftschiff in voller Fahrt" mit Postaufgabe AURICH 
nach Berlin

1910.04.20  
Aurich

Gebot

188 07.07.1910: Verlag G. Förster, Riesa: Originalfoto mit 
Postkarteneinteilung zeigend das Luftschiff von Major 
GROSS mit Postaufgabe ZEITHAIN und Text zur Landung... 
bzw. Ballonhallen

GROSS-Luftschiff 40 €

189 1909, F. Behrens & A. Kühne -Abteilung für Zeltebau- 
Oschersleben a.d. Bode: Zwei verschiedene Firmen-
Sonderkarten zeigend "Die erste dem Preussischen 
Kriegsministerium durch uns konstruierte und gelieferte 
transportable Luftschiffhalle..."

Luftschiffhalle 
OSCHERS- 
LEBEN a.d. Bode

50 €

190 18.10.1913: "Das lenkbare Luftschiff "Suchard" der 
transatlantisch Flugexpedition über dem Kieler Hafen" Sehr 
seltene Karte von Carl Speck, Marine-Photograph, Kiel mit 
Postaufgabe nach dortin

SUCHARD-
Luftschiff

30 €

LZ 3 (Z I)
191 05.10.1911: Franz Joseph Huber´s Kunstverlag, München: 

Zeppelin-Original-Aufnahmen Serie II. No.8 Fotokarte "Z.I. 
Landung" mit Postaufgabe METZ nach Insmingen, Lothr.

1911 Landung in 
München

25 €

192 Aufnahme u. Verlag von Eduard Schwarz, Friedrichshafen: 
Ungebrauchte Fotokarte Serie No.3 "Das Luftschiff des 
Grafen Zeppelin vor dem Aufstieg"

Serie No. 3 18 €



Los-Nr. Aviatik Pionierzeit bis 1918 Katalognummer Ausruf

LZ 4 (Z II)
193 Drei Graudruck-Ansichtskarten "Zeppelins Luftschiff 

wird in die Halle eingezogen" und "Zeppelins Luftschiff 
fliegt in die Halle zurück" ungebraucht

1908 Dr. 
Trenkler & Co. 
Leipzig

30 €

194 02.08.1909: Original-Aufnahme C. Schüssler, Photograph, 
Andernach a. Rh.: Fotokarte "Zeppelin II kämpft gegen den 
Sturm über Andernach auf der Fahrt nach Köln am 2.8.1909 
und Postaufgabe ANDERNACH 16.9.09

1909.08.02 
Andernach

25 €

195 04.08.1908: Sechs verschiedene Ansichtskarten der LZ 4-
Fernfahrt, zeigend das Luftschiff über Basel, Straßburg, 
Worms, Oppenheim, Speyer und Mannheim.

Fernfahrt 
04.-05.08.1908 - 
6 Karten

75 €

LZ 6 (Z III)
196 29.08.1909: "Zur Erinnerung an die Ankunft Zeppelins": Sehr 

seltene TUCK-Ansichtskarte mit Lackaufdruck, zeigend das 
Luftschiff über dem Dom

1909.08.29 Berlin 30 €

197 29.08.1909: "Luftkreuzer ZEPPELIN III über Berlin Rathaus": 
Fotokarte ungebraucht

1909.08.29 Z III 
über Berlin

20 €

198 29.08.1909: "ZEPPELIN III über Dahlem a. 29.8.09": Seltene 
Ereigniskarte ab Steglitz nach Posen.

1909.08.29 Z III 
über Dahlem

30 €

LZ 10 (Schwaben)
199 20.07.1911: Edition Photoglob Zürich: "Graf Zeppelin`s 

Luftschiff über Luzern. 20. Juli 1911" Fotokart4e ab LUZERN 
26.VII.11 nach Parma/ITALIEN

1911.07.20 
Luzern

30 €

LZ 11 (Vikoria Luise)
200 E. Schreiber G.m.b.H., Stuttgart: Ungebrauchte Sonderkarte 

"Stations- und Landungsplatz des Zeppelin-Luftschiffes 
"Viktoria Luise"

Stations- und 
Landungsplatz *

25 €

LZ 13 (Hansa)
201 Luftschiff Hansa 1912 über dem Hamburger Hafen: 

Fotokarte ungebraucht in Besterhaltung. Dazu W. Sanke 
Braundruckkarte "Zeppelin-Luftschiff "Hansa" als Feldpost 
13.04.1916

1912 Hamburger 
Hafen

18 €

LZ 17 (Sachsen)
202 19.06.1916: M.U.L. Nr.852 Fotokarte "LIEGNITZ 

Luftschiffhalle" als Feldpost ab LIEGNITZ nach Berlin 
mit Briefstempel K1 "Wetterstation am Luftschiffhafen 
Liegnitz" = sehr selten!

1916.06.19 
LIEGNITZ 
Luftschiffhalle

100 €

203 22.06.1913: Titzenthaler & Vogler, Leipzig: Zwei 
ungebrauchte Fotokarten zeigend "Militärluftschiff "Z.6." und 
Luftschiff Sachsen in der Leipziger Luftschiffhalle sowie "Die 
Zeppelinschiffe Victoria Luise und Sachsen über dem 
Leipziger Flugplatze an der Luftschiffhalle am 22. Juni 1913

Leipzig 30 €

Sonderveranstaltungen
204 Offizielle Karte I.L.A. ungebraucht, zeigend Zeppelin auf dem 

Flugfeld
ILA-Karte 30 €

Marineluftschiffe
205 09.09.1913: "Todesfahrt des L.1. Passieren der Südspitze 

von Helgoland 9. September 1913 5 1/2 Nachm." 
ungebrauchte Fotokarte von G. Lehmann phot. Hagenau

L1 passiert 
HELGOLAND

30 €
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Parseval Luftschiffe
206 27.08.1910: "Gruss aus München" Ansichtskarte zeigend 

Luftschiff Parseval über München mit Frauenkirche und 
begeisterten Menschen. Von einer Schwedin 
geschrieben in Pasing (dort war der erste Flugplatz in 
München!) u.a. "Hier sieht Mama wie ein Luftschiff 
aussieht" mit 10 Pf. Auslandsporto n. Jönköping

1910.08.27 
München-Pasing

50 €

207 29.06.1911: "Parseval 6" in Hamburg" - selten Datenkarte 
ab ALTONA(ELBE) nach Mönchengladbach mit 2x 3 
Pfennig (etwas überrandig) mit Augenzeugenbericht!

1911.06.29 
Hamburg, 
Junfernstieg

30 €

208 Verlag Georg Geier & Garke, Nürnberg: Ansichtskarte 
"Landung des Parserval 3/Originalaufnahme" ungebraucht

PARSEVAL 
Landung

30 €

209 "Parseval-Luftschiff VI (Unstarres System)": Ansichtskarte 
ungebraucht mit bildseitig genauen technischen Angaben

PARSEVAL-
Luftschiff VI

25 €

Zeppelin-Eckener-Spende Belege/Marken
210 3x Offizielle Postkarte des Reichsausschusses für die 

Zeppelin-Eckener-Spende des deutschen Volkes "Ein 
deutscher Zeppelin! Das soll wieder wahr werden..." etc.

Bayerdruck Berlin Gebot

Städte/Gemeinde/Orte
211 19.07.1908: K2 "11. deutsches Turnfest FRANKFURT a.M. 

Offizielle Festphotographie" auf Schwerter-Bromsilber-
Karte zeigend u.a. Graf ZEPPELIN, Sonderstempel 
FRANKFURT(MAIN) 11.DEUTSCHES TURNFEST

1908.07.19 
Deutsches 
Turnfest

30 €

212 09.05.1914: Bild-Reklamekarte "Doppelballonhalle in 
Dresden-Kaditz. Zirka 19.500 qm mit Ruberoid auf 
Holzplatten eingedeckt" mit Postaufgabe PIRNA

Dresden-Kaditz, 
Doppelballonhalle

25 €

213 "Zeppelin in Erwartung seines Luftschiffes in Leipzig": 
Ungebrauchte Fotokarte, ohne Verlagsangabe

Leipzig, Zeppelin Gebot

214 01.03.1914: Postkartenverlag Alfred Weber, Singen: 
Colorkarte "Singen in der Zukunft" zeigend Luftschiff und 
Ballon über belebter Innenstadt mit Straßenbahnen, 
Fahrrädern und Automobil, Postaufgabe SINGEN

SINGEN (in der 
Zukunft)

25 €

215 26.09.1915: Künstler-Colorkarte "Reichsmarineluftschiff. 
Wacht an deutscher Ostseeküste." als Feldpost ab 
SULZBACH(SAAR)!

Sulzbach (Saar) Gebot

216 Rob Langbein, Dresden: Humorkarte ungebraucht "Zeppelin 
in Wien. (Franzensring)" 

Wien, Zeppelin 25 €

Ansichtskarten - Glückwunsch, Jux, Kitsch, Neujahr etc.
217 CHOCOLAT LOMBART Werbe-Colorkarte ungebraucht: LA 

NAVIGATION AÉRIENNE DIRIGEABLE MILITAIRE - Le 
dirigeable "Patrie" effectuant son voyage de Paris à  Verdun"

1907 PATRIE 
Paris-Verdun

18 €

218 Englische Firmen-Werbekarte "Swift s Premium Butterine - 
Miss Milano from Italy, With cheeks of olive hue, Goes sailing 
up among the clouds, Up to starry blue. A "Dirigible is her 
choice...."

1910 Swifts 
Premium 
Butterine

18 €

219 Colorkarte "A Peep into the Future. - ONLY ROOM 
OUTSIDE - MAM!"  zeigend Luftschiff "GENERAL AIR CAR 
COMPANY LTD. KENSINGTON - A MESSAGE FROM 
MARS" mit bildseitig Vignette der STAMP EXHIBITION 
ROYAL HORTICULTURAL HALL

A MESSAGE 
FROM MARS

25 €
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Flugpost Deutschland vor 1945
Einzelbelege

220 06.05.1919: Eilboten-Flugpostkarte ab BERLIN C 
LUFTPOST nach Essen-Rüttenscheid mit 1,10 RM Porto in 
zwei Werten und Ankunftsstempel rückseitig.

1919.05.05 
Berlin-Essen

18 €

221 01.07.1919: DEUTSCHE NATIONAL VERSAMMLUNG: 
Doppel-Satzfrankatur auf Eilboten-Flugpostbrief Weimar-
Berlin mit 4x Sonderstempel

1919.07.01 
Weimar-Berlin

25 €

222 07.07.1919: Flugpostbrief ab WEIMAR NATION. VERS. 
LUFTPOST mit 10x (!) Sonderstempel u.a. auf 
Viererblock Sondermarke 25 Pfennig!

1919.07.07 
Weimar-Jena

25 €

223 26.08.1919: Flugpostbrief Gelsenkirchen-Leipzig mit 5x R2 
violett "Luftpost Gelsenkirchen"

1919.08.16 
Gelsenkirchen

30 €

224 20.08.1919: Flugpostbrief ab WEIMAR NATION. VERS. 
LUFTPOST nach Berlin mit entsprechender Satzfrankatur

1919.08.20 
Weimar 
Natinalvers.

25 €

225 28.08.1919: Flugpostbrief Gelsenkirchen-Weimar mit 3x R2 
schwarz auf Satzfrankatur NATIONALVERSAMMLUNG

1919.08.28 
Gelsenkirchen

25 €

226 10.09.1920: Flugpostbrief (unscheinbarer Längsbug) ab 
NORTHEIM(HANNOVER) nach Harburg(Elbe) mit 
Einzelfrankatur 40 Pfennig Flugpostmarke

1920.09.10 
Northeim 
(Hannover) - 
Harburg(Elbe)

Gebot

227 04.01.1921: Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur als 
Einschreiben/Eilboten ab Gelsenkirchen nach Berlin, Steglitz 
mit 2x Ovalstempel violett "LUFTPOST GELSENKIRCHEN" 
MICHEL D 16)03/b = 100 € ++

1921.01.4 
Gelsenkirchen-
Berlin

30 €

228 02.02.1921: Reko-Flugpostbrief Berlin-Dresden mit 
Frankatur von acht Marken vorderseitig und Ankunftsstempel 
rückseitig

1921.02.2 Berlin-
Dresden

25 €

229 12.06.1922: Flugpostkarte Hamburg-Königsberg (Preußen) 
mit 2,40 RM Porto in drei Marken und Ankunftsstempel auf 
Luftpost-Klebezettel

1922.06.12 
Hamburg-
Königsberg

25 €

230 08.07.1922: ORTHs MODE-BAZAR WESTERLAND AUF 
SYLT: Interessante Firmen-Flugpostkarte ab WESTERLAND-
LUFTPOST via Berlin nach Glauchau mit Mlb R2 rot und 
Transitstempel

1922.07.08 
Westerland-
Glauchau

25 €

231 15.08.1922: Flugpostbrief Berlin-Langebrück mit 3,40 
Mark Porto in drei Marken, dabei Mi.112 (hell?) grün

1922.08.15 
Berlin-
Langebrück

Gebot

232 26.08.1922: Flugpostbrief Berlin-Langebrück mit Teil-
Satzfrankatur Flugpostmarken und Mi.111 sowie rückseitig 
Mlb R2 "Flugpostamt Dresden-N.31"

1922.08.26 
Berlin-Langebrück

18 €

233 02.09.1922: Drucksachen-Flugpostbrief Dresden-Hannover 
mit 1,40 RM Porto in drei Werten

1922.09.02 
Dresden Altst.-
Hannover

25 €

234 02.09.1922: Reko-Drucksachen Flugpostbrief Dresden-
Hannover mit vier Flugpostmarken frankiert

1922.09.02 
Dresden Altst.-
Hannover Reko

25 €

235 06.09.1922: Reko-Flugpostbrief ab DRESDEN-NEUST. 
LUFTPOST nach Berlin mit Mlb R2 rot und Zweifarben-
Frankatur Flugpostmarken HOLZTAUBE

1922.09.06 
Dresden-Berlin 
Reko

25 €
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236 11.09.1922: Aufbrauch-Ganzsachenkarte BAYERN mit 
Zusatzfrankatur von vier Flugpostmarken HOLZTAUBE 
Mi.210-213 ab FLUGPOST NÜRNBERG nach München, 
Mlb R2 rot

1922.09.11 
Nürnberg-
München

30 €

237 13.09.1922: Reko-Eilboten-Flugpostbrief (Querbug unten 
außerhalb der Frankatur) ab LEIPZIG 13 LUFTPOST nach 
Frankfurt/M. mit dekorativer Satzfrankatur von neun 
Flugpostmarken HOLZTAUBE Mi. 210-218 = 160 €

1922.09.13 
Satzfrankatur 
Mi.210-218

40 €

238 14.09.1922: Bayern-Aufbrauch-Ganzsachenkarte mit 
Zusatzfrankatur Flugpostmarken ab FLUGPOST 
NÜRNBERG nach München mit Mlb R2 rot

1922.09.14 
Nürnberg-
München

25 €

239 20.09.1922: Reko-Eilboten Flugpostbrief Leipzig-Magdeburg 
mit Neunfarben(!)-Frankatur Flugpostmarken HOLZTAUBE 
und Mlb R3 rot

1922.09.20 
Leipzig-
Magdeburg Reko

25 €

240 30.09.1922: Flugpostbrief Konstanz-München mit Mlb R2 rot 
und seltener Frankatur

1922.09.30 
Konstanz-
München

40 €

241 18.10.1922: "HANDLEY PAGE AIR SERVICE LONDON-
PARIS-LONDON" TUCKS POSTCARD ab Berlin nach 
Christiana/NORWEGEN (= Oslo, bis 1924 so benannt) 
mit 12 Pfennig Porto als Mehrfachfrankatur Mi. 201(4) 
beidseitig = 90 € +

1922.10.18 
Berlin-Norwegen

30 €

242 30.05.1923: Reko-Flugpostbrief ab München nach Turrialba/
COSTA RICA mit Frankatur beidseitig und Ankunftsstempel 
rückseitig. INFLA-Flugpostbriefe mit Destination 
Mittelamerika sind extrem selten!

1923.05.30 
München-
Turrialba COSTA 
RICA

120 €

243 23.06.1923: Flugpostbrief Berlin-Hamburg mit 3x BERLIN W 
LUFTPOST und 3x BERLIN W9 auf Mischfrankatur von 
sechs Frei-/Flugpostmarken 

1923.06.23 
Berlin-Hamburg

18 €

244 01.07.1923: Reko-Flugpostbrief München-Leipzig mit 9x 
Stempel FLUGPOST MÜNCHEN auf dekorativer 
Neunfarben-Frankatur Flugpostmarken HOLZTAUBE und 
Mlb R3 rot

1923.07.01 
München-Leipzig 
Reko

25 €

245 31.07.1923: Reko-Flugpostbrief Berlin-Nürnberg und 
Weiterleitung nach München mit INFLA-Frankatur 410 Mark 
in acht Flugpostmarken HOLZTAUBE

1923.07.31 
Berlin-Nürnberg 
Reko

50 €

246 31.07.1923: Flugpostkarte RHEIN-MAIN von 1912 ab 
MÜNCHEN FLUGPLATZ mit dekorativer Frankatur von 
sieben HOLZTAUBE-Flugpostmarken

1923.07.31 
München-
Nürnberg SoK

25 €

247 01.08.1923: "6.Intern. Briefmarken-Hdl. Tagung München 
7.-14.Mai 1923": Zwei Flugpostmarken mit Aufdruck Z4 
sowie Holztaube Flugpostmarke mit Aufdruck Z6 "Große 
Bayer. Briefmarken-Händler Tagung 5.9. Juli 1923 zu 
Nürnberg" auf Flugpostkarte München-Hamburg

1923.08.01 
München/
Nürnberg, 
Händlertag

25 €

248 22.08.1923: Flugpostbrief München-Konstanz via Nürnberg 
mit kompletter Serie Flugpostmarke HOLZTAUBE beidseitig 
frankiert + ZuFr

1923.08.22 
München-
Konstanz via 
Nürnberg

50 €

249 20.10.1924: Drucksachen-Flugpostkarte Hannover-Berlin 
mit Mlb R2 rot Berlin sowie13 Pfennig Porto in zwei 
Werten, dabei 3 Pfennig Flugpostmarke REICHSADLER 
lebhaftbraunocker = Mi. 240 €

1924.10.20 
Hannover-
Berlin, Mi.355b

50 €
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250 03.03.1925: Drucksachen-Flugpostkarte ab LEIPZIG 
LUFTPOST nach Hannover mit Mlb R3 rot und 
Ankunftsstempel vorderseitig

1925.03.03 
Leipzig-Hannover

18 €

251 06.08.1925: Ganzsachenkarte P 156 mit Zusatzfrankatur 2x 
Flugpostmarke 5 Pfennig STEINADLER und HOLZTAUBE 
ab HERVEST-DORSTEN nach Erfurt mit Mlb R3

1925.08.06 
Hervest(Dorsten) 
- Erfurt

30 €

252 30.07.1926: Fotokarte "Flugboot Dornier-Delphin über 
Friedrichshafen a.B." mit Postaufgabe MANNHEIM 
FLUGPLATZ, Tagesstempel und Mlb R3 rot nach Bad 
Kissingen sowie Text "...2xiger Aufstieg in Konstanz, 
2xiger Aufstieg in Villingen: alles benebelt! Jetzt sitzen 
wir hier fest..."

1926.07.30 
Flugboot 
Dornier-Delphin

30 €

253 18.08.1926: Reko-Flugpostbrief (oben kleiner Einriss) ab 
Erfurt "via Halle a.S.-Fürth-Prag" nach Constantinopel mit 
Ankunftstempel rückseitig. 75 Pfennig Porto in vier 
Flugpostmarken

1926.08.18 Erfurt-
Konstantinopel

Gebot

254 10.09.1926: Drucksachen-Luftpostkarte ab FÜRTH i. 
BAYERN 2 via Berlin nach Hannover mit Transitstempel und 
Mlb R3 rot

1926.09.10 Fürth-
Hannover via 
Berlin

25 €

255 28.09.1926: Flugpost-Ganzsachenkarte 15 Pfennig ab 
PLAUEN (VGTL.)1 nach Halberstadt via Halle(Saale) mit Mlb 
Z2 rot

1926.09.28 
Plauen-
Halberstadt

25 €

256 26.09.1927: Drucksachen-Flugpostbrief ab DORTMUND 
FLUGPLATZ nach Mülheim (Ruhr) und Mlb R3 rot 
"Luftpostamt Essen 1"

1927.09.26 
Dortmund-
Mülheim

20 €

257 10.09.1928: Continental-Telegraphen-Compagnie Agentur 
Königsberg i. Pr.: Firmenkuvert als Flugpostbrief Königsberg-
Memel an die "Volksstimme Memel" mit Mlb Z2 rot 

1928.09.10 
Königsberg-
Memel, 
Volksstimme

60 €

258 15.11.1928: Flugpostbrief Frankfurt/M.-Los Angeles via New 
York mit 1,30 RM Porto auch für Flugpost in Amerika. Sehr 
selten!

1928.11.15 
Frankfurt-Los 
Angeles

75 €

259 26.08.1929: Mlb Z2 rot "Postamt Wangerooge." auf 
Flugpostbrief (Bedarfserhaltung) ab Plauen(Vogtl.) nach 
Wangerooge und Rücksendung

1929.08.26 
Plauen-
Wangerooge

Gebot

260 24.07.1930: KLINKE u. CO. Fotokarte "Fliegeraufnahme vom 
Zentralflughafen" mit Grußtext ab BERLIN-
ZENTRALFLUGHAFEN via Malmö nach Oslo/NORWEGEN

1930.07.24 
Berlin-Malmö > 
NORWEGEN

18 €

261 26.09.1930: Erstflugbrief Essen-Konstantinopel/TÜRKEI mit 
45 Pfennig Porto in fünf Flugpostmarken STEINADLER und 
Ankunftsstempel rückseitig

1930.09.26 
Essen-
Constantinopel

25 €

262 28.10.1930: Flugpostbrief ab Berlin via Amsterdam und 
Soerabaja nach Medan/NL-INDIEN mit 4 RM Porto durch 
Flugpostmarken Mi. 382 und 384 = 200 € +

1930.10.28 
Berlin-Medan NL-
INDIEN

50 €

263 30.10.1930: Absender-Z4 lila "Katharinenstift Diakonissen-
Mutterhaus der Frauenhilfe fürs Ausland Wittenberg (Bez. 
Halle)." auf Flugpostbrief ab Wittenberg via Straßbourg und 
Marseille nach Rio de Janeiro

1930.10.30 
Wittenberg-Rio 
de Janeiro

25 €

264 28.07.1931: 15 Pfennig HOLZTAUBE Flugpost-
Ganzsachenkarte ab Berlin nach "S.S.S.R. Crim Russland 
Jalta" mit Ankunftsstempel vorderseitig

1931.07.28 
Berlin-Jalta

30 €
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265 KLINKE u. Co. Fotokarte "BERLIN. Zentralflughafen - 
Fliegeraufnahme aus etwa 45m" ab BERLIN-
ZENTRALFLUGHAFEN nach Dresden mit interessantem 
Text

1933.09.12 
Berlin-Dresden

18 €

266 28.05.1934: "Kölnisch Wasser/Lavendel-Orangen" 
Absender-Freistempel 65 Pfennig BERLIN auf 6g 
Flugpostbrief nach Sydney/AUSTRALIEN 

1934.05.28 
Berlin-Sydney

25 €

267 20.07.1934: COMMERZ- und PRIVAT-BANK, Filiale 
Hannover: Reko-Flugpostbrief Hannover-Santiago de 
Chile mit 5,35 RM Porto in fünf Marken, dabei Paar 
senkrecht 2 RM LILIENTHAL!

1934.07.20 
Hannover-
Santiago de 
Chile

40 €

268 04.08.1934: 6 Pfennig Ganzsachenkarte "Roland der Rieß" 
mit Zusatzfrankatur ab Berlin nach Saarbrücken via Frankfurt 
mit Mlb Z2 rot und Transitstempel

1934.08.04 
Berlin-
Saarbrücken

Gebot

269 07.09.1934: Dienstumschlag "Der Polizeipräsident 
Halle(Saale)" ab "FLUGHAFEN HALLE/LEIPZIG" an de 
Reichsminister d. Luftfahrt" in Berlin mit seltenem K1 
"Postamt Magdeburg Flughafenleitung Halle/Leipzig"

1934.09.07 
Flughafen HALLE/
LEIPZIG

25 €

270 28.01.1935: 5g Flugpostbrief Hannover-Sydney mit 75 
Pfennig Porto in Zweifarbenfrankatur Flugpostmarken 
STEINADLER und Ankunftsstempel rückseitig

1935.01.28 
Hannover-Sydney

18 €

271 28.05.1935: "Deutschlands Flieger rufen Dich! / Werde 
Mitglied im Luftsportverband": Werbe-Maschinenstempel 
Berlin auf Firmenbrief nach Hamburg

1935.05.28 
Luftsportverband

Gebot

272 03.06.1935: 8,5g Flugpostbrief ab KETTWIG (3x 
Sonderstempel "Führend in feinem Kammgarn") nach 
Sydney/AUSTRALIEN mit Ankunftsstempel 21.06. rückseitig 
= 18 Tage Laufzeit

1935.06.03 
Kettwig(Ruhr)-
Sydney

25 €

273 07.08.1935: "Vor dem Flug VASANO gegen Luftkrankheit": 
Dekorative Werbekarte ab FRANKFURT(MAIN) 
FLUGHAFEN nach Freiburg i.Br. mit Text "Herzliche Grüße 
nach einem schönen Flug von Wiesbaden den Main 
entlang..."

1935.08.07 
Frankfurt-Freiburg

30 €

274 05.02.1936: 5g Flugpostbrief Bremen-Melbourne 
AUSTRALIEN mit 75 Pfennig Porto in Mischfrankatur 
Flugpostmarke/Freimarken und Ankunftsstempel rückseitig

1936.02.05 
Bremen-Sydney

18 €

275 04.01.1937: 7g Flugpostbrief ab DRESDEN ALTST.1 nach 
NKANA Nordrhodesien via Broken Hill. 80 Pfennig Porto 
in Mehrfachfrankatur Höchstwert Olympia-
Zuschlagsmarke 40+35 Pf. als Paar waagrecht MICHEL 
616 = 160 €

1937.01.04 
Dresden-Nkana 
North Rhodesia

50 €

276 06.01.1937: Sulfat-Vereinigung G.m.b.H.: Reko-Flugpostbrief 
Frankfurt(Main)-Helsinki mit Mehrfachfrankatur und 
Ankunftsstempel rückseitig

1937.01.06 
Frankfurt-Helsinki

18 €

277 20.04.1937: ZEPPELIN/LUFTHANSA-Sonderumschlag ab 
KÖNIGSBERG FLUGHAFEN mit Frankatur beidseitig, dabei 
Hitlerblock

1937.04.20 
Königsberg-
Frankfurt

18 €

278 15.05.1937: ADAM OPEL Aktiengesellschaft 
Rüsselsheim am Main: Firmenkuvert als Flugpost mit 93 
Pfennig Firmen-Freistempel nach Port Elizabeth/
SÜDAFRIKA

1937.07.15 
Rüsselsheim-
Port Elizabeth 
SÜDAFRIKA

30 €
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279 25.08.1937: Sulfat-Vereinigung G.m.b.H.: Reko-Flugpostbrief 
Frankfurt(Main)-Helsinki mit Einzelfrankatur Mi.537 und 
Ankunftsstempel rückseitig

1937.08.25 
Frankfurt-Helsinki

20 €

280 02.12.1937: KAMMGARNSPINNEREI STÖHR & CO. AG 
LEIPZIG: 94 Gramm(!) schwerer Reko-Firmen-
Flugpostbrief mit 9,35 RM Porto in Mischfrankatur von 
fünf Marken (dabei Mi. 366/367 MARIENBURG, SPEYER) 
ab Leipzig via Athen, Baghdad (Transitstempel), 
Bangkok und Medan an einen Passagier an Bord der SS 
"TASMAN" in Batavia/JAVA. Von dort Weiterleitung nach 
Salisbury bzw. Johannesburg/SÜDAFRIKA sowie 
mehrfach mit Nachporto belegt. Großartiges 
Schaustück! 

1937.12.02 
Leipzig-Batavia

100 €

281 21.03.1938: Flugpostbrief Hamburg-Habana/CUBA an einen 
Passagier an Bord der MS "IBERIA" der HAPAG. Wegen 
unzureichendem Porto von nur 70 Pfennig (korrekt wären 
4,75 RM gewesen) teilweise mit Schiff befördert. Trotzdem 
Ankunft bereits 30.03.1938 nach nur neun Tagen

1938.03.21 
Hamburg-
Habana CUBA

60 €

282 16.05.1938: 3g Firmen-Flugpostbrief ab Hamburg via 
New York nach San Salvador/EL SALVADOR und 
Weiterleitung bis Guatemala City mit korrektem Porto 45 
Pfennig 

1938.05.16 
Hamburg-El 
Salvador

25 €

283 20.06.1938: Reko-Flugpostbrief Nürnberg-Quito/ECUADOR 
mit 2,35 RM Porto in drei Marken, dabei 2 RM LILIENTHAL 
sowie Klebezettel "PAR AVION/BY AIRMAIL FROM NEW 
YORK via P.A.A. & SCADTA

1938.06.20 
Nürnberg-Quito 
ECUADOR

40 €

284 22.06.1938: Flugpostbrief Ditzingen-Arequipa/PERU mit 70 
Pfennig Porto via New York und Miami 

1938.06.22 
Ditzingen-
Arequipa PERU

40 €

285 23.06.1938: Flugpostbrief Hannover-Arequipa PERU mit 80 
Pfennig in Zweifarbenfrankatur HINDENBURG (bis März 
1938 war für Luftpost in Peru nur auf der Strecke "San 
Ramos-Iquitos" 10 Pfennig Aufschlag vorgesehen, welcher 
irrtümlich mit berücksichtigt wurde). Leitweg via New York, 
Chicago, Dallas, Brownsville und weiter mit FAM 8 über 
Guatemala und Panama sowie mit FAM 9 über Guayaquil 
nach Talara und innerhalb von Peru über Trujillo und Lima 
nach Arequipa.

1938.06.23 
Hannover-
Arequipa PERU

50 €

286 17.09.1938: Französische Flugpost über den Südatlantik 
mit Destination Mittelamerika/Karibik: Flugpostbrief ab 
BERLIN-WITTENAU nach Lima/PERU und 
Weitersendung via PANAGRA bis Panama sowie dort 
nachfrankiert.

1938.09.17 
Berlin-Lima 
PERU

100 €

287 17.11.1938: M.J. EMDEN SÖHNE EXPORT AG HAMBURG 
1: Firmen-Flugpostbrief nach Bogota, zunächst mit Schiff 
nach New York und von dort per Luftpost nach Kolumbien 
mit Ankunftsstempel rückseitig. Porto 1,15 RM korrekt in 
Zweifarbenfrankatur Flugpostmarken

1938.11.17 
Hamburg-Bogota

25 €

288 06.12.1938: Reko-Flugpostbrief Wien-Sydney 
AUSTRALIEN 1,55 RM Porto in Dreifarbenfrankatur 
HINDENBURG 

1938.12.06 Wien-
Sydney REKO

30 €
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289 25.01.1939: VARIG-Sonderumschlag als Flugpost ab 
LÜTJENBURG (OSTHOLSTEIN) nach Porto Alegre/
BRASILIEN mit 1,50 RM Porto in Mehrfachfrankatur 
Hindenburg sowie Ankunftsstempel rückseitig

1939.01.25 
Lütjenburg-Porto 
Alegre

18 €

290 14.02.1939: DEUTSCHE LUFTHANSA 
AKTIENGESELLSCHAFT BERLIN SW 29 FLUGHAFEN: 
Sonderumschlag als Reko-Eilboten-Flugpostbrief ab 
BÖBLINGEN FLUGHAFEN nach Zofingen, Aargau/
SCHWEIZ mit großartiger Satzfrankatur von zehn 
Flugpostmarken bis zum Höchstwert 3 RM Zeppelin!

1939.02.14 
Satzfrankatur 
Flugpostmarken

75 €

291 17.02.1939: 5g Flugpostbrief ab BERLIN-CHARLOTTEN- 
BURG nach Buenos Aires/ARGENTINIEN mit 1,75 RM Porto 
u.a. durch 80 Pfennig HINDENBURG als Paar senkrecht

1939.02.17 
Berlin-Buenos 
Aires

18 €

292 18.02.1939: "Aquarium Hamburg/Inh.: Schnelle & Griem/
Hamburg 22/Richardstraße 47": Absender-Z4 blau auf 
Flugpostbrief Hamburg-Hongkong an ein 
Besatzungsmitglied an Bord der S/S "Scharnhorst" c/O 
German Consulate. Porto 1,30 RM in Mischfrankatur

1939.02.18 
Hamburg-
Hongkong

50 €

293 24.02.1939: PAUL THOMSEN EXPORT: Firmen-
Flugpostbrief Hamburg-Montevideo/URUGUAY mit 3,25 RM 
Porto u.a. durch Dreierstreifen 1 RM Flugpostmarke

1939.02.24 
Hamburg-
Montevideo

25 €

294 03.03.1939: PAUL THOMSEN EXPORT: Firmen-
Flugpostbrief Hamburg-Montevideo/URUGUAY als 
Drucksache mit 1,55 RM Porto und ASt rs

1939.02.24 
Hamburg-Sao 
Paulo

18 €

295 03.03.1939: Flugpostbrief ab BERLIN-
CHARLOTTENBURG nach Sao Paulo/BRASILIEN mit 
großartiger Frankatur von elf Marken beidseitig, dabei 
Satz IAA komplett und WHW Eckrand-Viererstreifen!

1939.03.03 
Berlin-Sao Paulo

30 €

296 06.03.1939: Brief (ohne Flugpost) ab Quedlinburg mit 25 
Pfennig Porto in leuchtender Dreifarbenfrankatur 
HINDENBURG nach Genua/ITALIEN mit Klebezettel 
"Urlauber an Bord KdE Dampfer "Wilhelm Gustloff" Kabinen-
Nr."

1939.03.06 
Quedlinburg-
Genua

18 €

297 10.03.1939: 5g Flugpostbrief ab BERLIN-
CHARLOTTENBURG nach Sao Paulo/BRASILIEN mit 1,72 
RM Porto in drei Marken frankiert, dabei 80 Pfennig 
HINDENBURG als Paar senkrecht

1939.03.10 
Berlin-Sao Paulo

18 €

298 11.05.1939: Luftpostkarte Frankfurt/M.-Hannover mit 
Sonderstempel UZ a auf Mischfrankatur

1939.05.11 
Frankfurt-
Hannover

Gebot

299 17.05.1939: Meissner Wandplattenwerke "Saxonia" G.m.b.H. 
Meissen: Firmen-Umschlag mit 1,75 RM Absender-
Freistempel ("Kachelöfen Wandplatten Baukeramik") nach 
Buenos Aires/ARGENTINIEN

1939.05.17 
Meissen-Buenos 
Aires

25 €

300 02.06.1939: PAUL THOMSEN EXPORT: Firmen-
Flugpostbrief Hamburg-Montevideo/URUGUAY mit 3,25 RM 
Porto u.a. durch Dreierstreifen 1 RM Flugpostmarke

1939.06.02 
Hamburg-
Montevideo

25 €

301 28.10.1939: ERIC SCHLUBACH HAMBURG=: Flugpostbrief 
via New York nach Guatemala City mit 85 Pfennig Porto in 
zwei Marken, dabei 80 Pfennig Flugpost!

1939.10.28 
Hamburg-
Guatemala

25 €

302 23.11.1939: Kaffee & Import Gesellschaft m.b.H. HAMBURG: 
Flugpostbrief via New York nach Guatemala City mit 85 
Pfennig Porto in zwei Marken, dabei 80 Pfennig Flugpost!

1939.11.23 
Hamburg-
Guatemala

25 €
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303 24.11.1939: 5g Flugpostbrief ab Hannover nach Santa Cruz 
de la Sierra/BOLIVIEN via New York mit 1,20 RM 
portogerecht frankiert. Sehr seltene Destination!

1939.11.24 
Hannover-Bolivien

30 €

304 30.11.1939: 5g CONDOR-Sonderumschlag als Flugpost ab 
HAMBURG-GROSSFLOTTBEK nach Pernambuco/
BRASILIEN mit 1,20 RM Porto und Ankunftsstempel 
rückseitig

1939.11.30 
Hamburg-
Pernambuco

18 €

305 01.12.1939: Firmen-Flugpostbrief Hamburg-Guatemala City 
via Lissabon und New York (erst ab 06.10.1939 möglich!) mit 
85 Pfennig Porto in Zweifarbenfrankatur HINDENBURG und 
Ankunftsstempel rückseitig

1939.12.01 
Hamburg-
Guatemala City

25 €

306 08.12.1939: 5g Flugpostbrief ab Hannover nach Santa Cruz 
de la Sierra/BOLIVIEN via New York mit 1,20 RM 
portogerecht frankiert. Sehr seltene Destination!

1939.12.08 
Hannover-Bolivien

30 €

307 08.01.1940: Flugpostbrief ab Frankfurt(Oder) nach Asuncion/
PARAGUAY mit Leitvermerk "via New York", da jedoch für 
die schnellere Linie über Südamerika ausreichend frankiert 
(1,75 RM Porto) Streckenführung geändert über LATI bzw. 
Rom-Rio de Janeiro. Seltener Beleg mit OKW-Zensur 
rückseitig.

1940.01.08 
Frankfurt(Oder)-
Asuncion

60 €

308 10.01.1940: 17g Reko-Flugpostbrief ab Berlin via 
Lissabon und New York (ohne Zensur!) an die "Deutsche 
Gesandtschaft in Guatemala-City" mit 2,95 RM Porto in 
vier Marken

1940.01.10 
Berlin-
Guatemala

75 €

309 16.04.1940: Flugpostbrief Berlin-New York mit OKW-Zensur 
über Italien LATI und dann "nach Nordamerika mit "Clipper". 
Absender Heinz ROSENTHAL an Bertha SPITZ = Judaica

1940.04.16 
Berlin-New York

30 €

310 05.08.1940: 5g Flugpostbrief Berlin-Buenos Aires via Rom 
(LATI) mit 1,75 RM Porto und OKW-Zensur

1940.08.05 
Berlin-Buenos 
Aires

25 €

311 16.08.1940: 7g Firmen-Flugpostbrief (mit Inhalt!) ab Berlin 
via Rom nach Rio de Janeiro/BRASILIEN via LATI mit OKW-
Zensur, ASt rs und Porto 2,75 RM in 4x HINDENBURG

1940.08.16 
Berlin-Rio de 
Janeiro

25 €

312 20.09.1940: 3g Flugpostbrief (links nicht optimal geöffnet) ab 
GOTHA ("x SSt "bekannt durch Versicherungsbanken" auf 
Dreifarbenfrankatur) via Rom nach La Paz/BOLIVIEN mit 
rückseitig OKW-Zensur und Transitstempel. 

1940.09.20 
Gotha-La Paz 
BOLIIVEN

25 €

313 25.09.1940: 6g Flugpostbrief Berlin-Barranquilla mit 1,95 RM 
Porto in Dreifarben-Frankatur HINDENBURG sowie 
Leitvermerk "Transatlantik Via Portugal und New York - Mit 
Luftpost über Nordamerika" sowie rückseitig OKW-Zensur 
und Ankunftsstempel

1940.09.25 
Berlin-
Barranquilla

75 €

314 17.10.1940: 5g Flugpostbrief Hamburg-Guatemala City via 
LATI bzw. über Südamerika mit 1,75 RM Porto in 
Dreifarbenfrankatur HINDENBURG sowie rückseitig OKW-
Zensur und Ankunftsstempel

1940.10.17 
Hamburg-
Guatemala

30 €

315 02.11.1940: Flugpostbrief Hannover-Arequipa PERU mit 
1,10 RM Porto in Dreifarbenfrankatur HINDENBURG und 
Leitvermerk "Mit Luftpost über Nord-Amerika und ab New 
York"

1940.11.02 
Hannover-
Arequipa PERU

25 €

316 12.12.1940: Roth-Büchner G.m.b.H.: Firmen-Freistempel 
6,70 RM auf Flugpostbrief ab BERLIN-TEMPELHOF nach 
Boston, Mass./USA mit OKW-Zensur, via LATI über 
Südamerika befördert. RR!

1940.12.12 
Berlin-Boston 

130 €
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317 11.03.1941: 30g(!) Reko-Flugpostbrief mit portogerechter 
Frankatur von 13,60 RM in 14 HINDENBURG-Marken ab 
Berlin mit LATI via Cali/KOLUMBIEN nach San 
Francisco. Rückseitig OKW-Zensur, Transit- und 
Ankunftsstempel 06.04.1941 = ca. ein Monat Laufzeit. RR!

1941.03.11 
Berlin-San 
Francisco

75 €

318 24.05.1941: "Lest Das Illustrierte Blatt Frankurter 
Illustrierte": Luftpost-Drucksache als Zeitungsstreifband 
mit 8,65 RM Porto ab Frankfurt/M. nach Boston via DLH 
und LAT über Süd- und Mittelamerika nach USA

1941.05.24 
Frankfurt/M.-
Boston AFS

100 €

319 31.05.1941: 100 JAHRE MAN 1840-1940: Firmen-
Flugpostbrief Augsburg-Dayton,Ohio/USA mit 2,75 RM 
Porto durch Absenderfreistempel. Beförderung via DLH, 
LATI, PANAGRA und PAA über diverse Etappen mit OKW-
Zensur rückseitig.

1941.05.31 
Augsburg-
Dayton, Ohio/
USA

100 €

320 06.08.1941: LATI Flugpostbrief Hamburg-Rio de Janeiro via 
Rom mit 1,50 RM Porto in in Hindenburg-Frankatur sowie 
rückseitig OKW-Zensur und Ankunftsstempel

1941.08.06 
Hamburg-Rio via 
Rom

20 €

321 25.08.1941: Luftpostbrief (ca. 20 x 15 cm) der NEW YORK 
TIMES aus Paris (Absenderstempel) mit handschriftlich 
"PHOTOS", Aufgabestempel BERLIN W8, befördert via 
LATI über den Südatlantik. Barfrankatur TAXE PERCUE 
BERLIN W8 mit Gebührenangabe 24,20 RM(!) und zwei 
Unterschriften an Post Office Box 444, General Post 
Office New York/USA. Gewichtsangabe 51 Gramm = 
portogerecht 55 Pfennig Brief und 11 x 2,15 RM; extrem 
seltene, hohe Barfrankatur!

1941.08.25 Paris-
New York via 
Berlin

200 €

322 30.10.1941: 5g Flugpostbrief Darmstadt-Rio Hacha/
KOLUMBIEN via Barranquilla mit 2,05 RM Porto sowie 
rückseitig OKW-Zensur und Ankunftsstempel fünfsprachig! 
Befördert durch LATI und so nur von Mai bis Dezember 
1941; sehr selten!

1941.10.30 
Darmstadt-
Kolumbien

80 €

323 19.11.1941: Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur für 
2,30 RM Porto gesamt ab Mährisch Schönberg (Ost 
Sudetengau) nach Chicago via Süd- und Mittelamerika 
nach USA mit OKW-Zensur. Extrem seltene 
Kombination, da bislang nur eine weitere Ganzsache 
dieser Strecke (siehe FRECH Ganzsachen-Handbuch 
des III.Reiches) bekannt ist!

1941.11.19 
Mährisch 
Schönberg-
Chicago

200 €

324 05.12.1941: Flugpostbrief Berlin-Shanghai, Honkew/
CHINA mit 2,40 RM Porto als Mehrfachfrankatur 60 Pf. 
HINDENBURG und Leitvermerk "Mit Luftpost über 
Südamerika nach San Francisco". Der Beleg erreichte 
den letzten LATI-Flug in Rom am 18.12.1941 nicht, 
deswegen 2x Z2 violett "Zurück/Postverkehr eingestellt". 
Extrem selten bzw. mit Destination CHINA bislang einzig 
bekanntes Exemplar!

1941.12.05 
Berlin-
Shanghai, 
Postverkehr 
eingestellt

300 €

325 08.12.1941: Flugpostbrief ab FRANKFURT(MAIN) STADT 
DES DEUTSCHEN HANDWERKS nach New York mit 2x 
Z2 violett "retour/Postverkehr eingestellt" und Zensur-
K1 "Ab" schwarz

1941.12.08 
Frankfurt-New 
York, 
Postverkehr 
eingestellt

75 €
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326 10.12.1941: Flugpostbrief Essen-Mexico City mit 2,05 RM 
Porto in drei HINDENBURG-Marken, dabei 100 Pf. als 
Paar senkrecht sowie rückseitig OKW-Zensur. Dieser 
Brief erreichte den letzten LATI-Flug in Rom am 
18.12.1941 nicht mehr, deswegen 2x Z2 violett "Zurück/
Postverkehr eingestellt"!

1941.12.10 
Essen-Mexico 
City

150 €

327 10.12.1941: Flugpostbrief ab STUTTGART/STADT DER 
AUSLANDSDEUTSCHEN nach Los Angeles mit Vermerk 
handschriftlich "zurück/kein Postverkehr" und OKW-Zensur 
rückseitig

1941.12.10 
Stuttgart-Los 
Angeles

60 €

328 09.07.1942: Reko-Flugpostbrief Wien-Buenos Aires/
ARGENTINIEN via New York mit OKW-Zensur und USA-
Verschlusszettel. Porto 1,45 RM in drei Marken frankiert; 
seltener Beleg aus der Zeit der unregelmäßigen Flüge 
(ca. 2x monatlich)

1942.07.09 Wien-
Buenos Aires

60 €

329 23.11.1942: Flugpostbrief Luxemburg-Santiago de Chile via 
Afrika und New York sowie über diverse Etappen der Karibik 
und Südamerika = Winterroute. Doppelzensur in Port of 
Spain und Berlin (OKW). 

1942.11.23 
Luxemburg - 
Santiago de Chile

80 €

330 08.12.1942: Reko-Flugpostbrief ab Düsseldorf via Lissabon 
(Winterroute) und New York nach Buenos Aires/
ARGENTINIEN. Porto 1,45 RM in vier Freimarken und US-
Zensur. 

1942.12.08 
Düsseldorf-
Buenos Aires

40 €

Erst-/Eröffnungsflüge (nach MICHEL)
331 19.04.1927: Flugpostkarte ab HANNOVER LUFTPOST nach 

Wien mit Angabe "Erstflug Hannover-Wien". Bislang nicht 
katalogisierter Beleg.

1927.04.19 
Hannover-Wien/A

25 €

332 25.08.1922: Reko-Flugpostbrief Kaunas-Berlin, 
adressiert nach Weimar mit Ankunftsstempel rückseitig. 
MICHEL 150 €

22.05)11x 
Kaunas-Weimar

50 €

333 18.06.1925: DAL/BPL Erstflugbrief Konstanz - Baden-Baden 
mit 2x Mlb Z2 rot und Dewitz-Vignette. MICHEL 117 €

25.26)08 
Konstanz - 
Baden-Baden, 
Dewitz

25 €

334 06.04.1926: DLH Erstflugbrief Bremen-Köln mit Dewitz-
Vignette und Mlb Z2 lila. MICHEL 65 €

26.02)09 Bremen-
Köln, Dewitz

25 €

335 08.04.1926: DLH Erstflugbrief Frankfurt/M.-Gießen mit 2x 
Mlb Z2 rot und Dewitz-Vignette

26.13)01 
Frankfurt/M.-
Gießen

25 €

336 08.04.1926: DLH Erstflugbrief Kassel-Dortmund mit Mlb Z4 
lila und Dewitz-Vignette. Mi.50 € + 30%

26.14)06 Kassel-
Dortmund.

25 €

337 11.06.1926: DLH Flugpostbrief FÜRTH(Bayern)-Dresden mit 
Mlb R2 vorderseitig

26.21)15x 18 €

338 12.04.1926: DLH/OELAG Erstflugbrief Stuttgart-Darmstadt 
mit Mlb Z2 rot und Dewitz-Vignette

26.25)06 
Stuttgart-
Darmstadt

25 €

339 17.07.1926: 15 Pfennig Flugpost-Ganzsachenkarte ab 
Königsberg nach Klaip�vF�ôÄ•@AUEN bzw. MEMEL mit Mlb 
R2 schwarz und Ankunftsstempel rückseitig. RR!

26.32)09x 
Königsberg-
Memel

50 €

340 29.08.1926: 15 Pfennig Flugpost-Ganzsachenkarte ab 
Konstanz nach Villingen mit Mlb Z2 rot

26.41)14x 
Konstanz-
Villingen

25 €
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341 02.06.1926: DLH Erstflugbrief Marienburg-Allenstein mit Z2 
violett "Deutsche Lufthansa A.G. Flugleitung Marienburg" zur 
Entwertung der Frankatur, Mlb R2 und Ovalstempel rot 
"Benutze den Luftweg"

26.57)05 
Marienburg-
Allenstein

25 €

342 03.06.1926: DLH/FARMAN Reko-Erstflugbrief Berlin-Paris 
mit Dewitz-Vignette und Ankunftsstempel rückseitig. 
Sehr selten! MICHEL 104 € ++

26.59)01 Berlin-
Paris Dewitz 
Reko

25 €

343 03.06.1926: DLH/FARMAN Erstflugkarte Berlin-Paris als 
Drucksache mit 25 Pfennig Porto in Zweifarben-Frankatur 
Flugpostmarke sowie Ankunftsstempel vorderseitig.

26.59)01 Berlin-
Paris Karte

30 €

344 29.11.1926: 15 Pfennig Flugpost-Ganzsachenkarte ab 
Hamburg nach Lübeck mit Mlb R2 rot

26.83)01x 
Hamburg-Lübeck

30 €

345 19.04.1927: DLH-Erstflug Dortmund-Düsseldorf (nicht bei 
MICHEL) auf Luftpost-Ganzsachenkarte mit Mlb Z2 rot

27. Dortmund-
Düsseldorf

25 €

346 19.04.1927: Flugpostbrief Essen-Hannover mit Mlb R3 rot. 
DLH Erstflug am 16.10.1926; dieser Beleg nicht bei MICHEL

27. Essen-
Hannover

25 €

347 18.07.1927: DLH Erstflug Hannover-Osnabrück auf 
Ganzsachenkarte (überklebt durch Flugpostmarke) mit Mlb 
R3 rot. Erstflug lt. MICHEL 28.06.1926 = 26.63

27. Hannover-
Osnabrück

25 €

348 18.07.1927: DLH Erstflug Osnabrück-Hannover auf 
Ganzsachenkarte (überklebt durch Flugpostmarke) mit Mlb 
Z3 rot. Erstflug lt. MICHEL 28.06.1926 = 26.63

27. Osnabrück-
Hannover

25 €

349 21.03.1927: DLH/OELAG/CLS Erstflug Berlin-Wien auf 
Luftpost-Ganzsachenkarte mit Zudruck

27.01)03 Berlin-
Wien GZSK

25 €

350 21.03.1927: DLH Flugpostbrief Wien-Berlin mit Mlb R3 rot 
und Ankunftsstempel sowie Dewitz-Vignette = MICHEL 49 €

27.01)09 18 €

351 21.03.1927: DLH/OELAG/CLS Erstflug Prag-Dresden auf 
Sonderkarte blau mit Mlb R2 rosa

27.01)10 Prag-
Dresden SoK blau

25 €

352 19.04.1927: DLH/CLS Erstflug Breslau-München auf 
Ganzsachenkarte mit Zudruck und Mlb R2 rot

27.05)02 Breslau-
München GZSK

25 €

353 19.04.1927: DLH/CLS Erstflugkarte Breslau-München mit 
Mlb R2 rot und 2x Sonderstempel

27.05)02 Breslau-
München MiF

25 €

354 19.04.1927: DLH/CSA Erstflug Bremen-Prag auf Luftpost-
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur und Ankunftsstempel. 
MICHEL 60 €+

27.06)02 Bremen-
Prag

25 €

355 19.04.1927: DLH/CSA Erstflugbrief Hannover-Halle/Leipzig 
mit beiden Mlb`s rot vorderseitig sowie 2x Ovalstempel 
violett "Deutsch Luft Hansa A.G. Flugleitung Hannover" zur 
Entwertung der Frankatur

27.06)03 
Hannover-Halle

25 €

356 19.04.1927: DLH Erstflug Regensburg-Nürnberg/Fürth auf 
Luftpost-Ganzsachenkarte mit Mlb R2 rot

27.12)02 
Regensburg-Fürth

25 €

357 19.04.1927: DLH Erstflug Kassel-Magdeburg auf Luftpost-
Ganzsachenkarte mit Mlb R3 rot und Ankunftsstempel

27.14)05 Kassel-
Magdeburg

25 €

358 21.04.1927: DLH/OELAG/CLS Erstflugbrief Breslau-Wien mit 
Ankunftsstempel

27.17)03 Breslau-
Wien

25 €

359 02.05.1927: DLH Reko-Erstflugbrief Prag-Chemnitz mit Mlb 
R3 rot und dekorativer Frankatur

27.19)01 Prag-
Chemnitz 
Rekobrief

25 €

360 23.05.1927: DLH Erstflugkarte Görlitz-Berlin mit Mlb R2 rot 
und Ankunftsstempel

27.23)04 Görlitz-
Berlin

25 €
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361 16.06.1927: DLH Erstflugbrief Hannover-Goslar mit Mlb R2 
rot und Dewitz-Vignette. MICHEL 52 €

27.28)01 
Hannover-Goslar, 
Dewitz

25 €

362 20.07.1927: Drucksachen-Flugpostbrief ab Braunschweig 
nach Wernigerode mit Mlb K2 rot und Absender-Freistempel

27.29)01x 
Braunschweig - 
Wernigerode

25 €

363 16.06.1927: DLH Erstflugbrief Goslar-Quedlinburg mit Mlb 
R2 rot und Dewitz-Vignette

27.29)06 Goslar-
Quedlinburg

25 €

364 16.06.1927: DLH Erstflug Halle-Braunschweig auf Luftpost-
Ganzsachenkarte mit Mlb R2 rot

27.29)14 Halle-
Braunschweig

25 €

365 19.09.1927: Flugpost-Ganzsachenkarte 15 Pfennig P 169 + 
Zusatzfrankatur ab HIRSCHBERG (RIESENGEBIRGE) 
FLUGHAFEN nach Neisse, Mlb R2 rotviolett. Michel 100 €

27.32)01x 
Hirschberg-
Neisse

30 €

366 07.07.1927: DLH Erstflugbrief Villingen-Stuttgart mit Mlb R2 
rot vorderseitig

27.38)01 
Villingen(Baden) 
- Stuttgart

25 €

367 07.07.1927: DLH Erstflugbrief Villingen-Stuttgart mit Mlb R2 
rot vorderseitig

27.38)01 
Villingen(Baden) 
- Stuttgart Brief

25 €

368 12.07.1927: CSA Erstflugbrief Chemnitz-Marienbad mit Mlb 
Z2 rot "Wegen Flugausfalls verzögert/Luftpostamt Chemnitz"

27.39)01 
Chemnitz-
Marienbad

25 €

369 20.07.1927: Flugpostbrief Schweinfurt-Meiningen mit beiden 
Mlb`s rot vorderseitig und Einzelfrankatur Mi.380

27.42)15x 
Schweinfurt - 
Meiningen

30 €

370 18.07.1927: DLH/DNLO Erstflugbrief Stettin-Kopenhagen 
DÄNEMARK mit 2x Sonderstempel auf Dreifarben-Frankatur 
Flugpostmarken STEINADLER und Ankunftsstempel 
rückseitig. MICHEL 60 €

27.43)01 Stettin-
Kopenhagen

25 €

371 18.07.1927: DLH/DNLO Erstflugbrief Stettin-Göteborg 
SCHWEDEN mit 3x Sonderstempel und Ankunftsstempel 
rückseitig. MICHEL 60 €

27.43)02 Stettin-
Göteborg

25 €

372 09.09.1927: OELAG Flugpost Salzburg-Konstanz auf 
Bildpost-Ganzsachenkarte "Forchtenstein, Burgenland" mit 
Zusatzfrankatur

27.45)04x 
Salzburg-
Konstanz

25 €

373 24.04.1928: Erstflugbrief Berlin-Antwerpen mit 
Zweifarbenfrankatur Flugpostmarken STEINADLER und 
Ankunftsstempel rückseitig. Nicht bei MICHEL (# 26.28)

28. Berlin-
Antwerpen

25 €

374 23.04.1928: DLH Erstflugbrief Hannover-Osnabrück als 
Drucksache mit Einzelfrankatur und Mlb R3 rot. Nicht bei 
MICHEL gelistet (Erstflug # 26.63)

28. Hannover-
Osnabrück

25 €

375 23.04.1928: DLH Erstflugbrief Frankfurt/M.-Essen/Mülheim 
mit 2x Mlb Z2 violett (gestrichen) ud rotviolett

28.17)02 
Frankfurt-Mülheim

25 €

376 30.04.1928: DLH/CLS Erstflug Prag-Kassel auf 
Ganzsachenkarte als Drucksache mit Zusatzfrankatur 
Flugpostmarke und Mlb R2 rot vorderseitig

28.22)01 Prag-
Kassel GZSK

30 €

377 30.04.1928: DLH/CLS Reko-Erstflugbrief (Längsbug) Prag-
Kassel mit Mlb R2 rot und Ankunftsstempel rückseitig

28.22)01 Prag-
Kassel Rekobrief

25 €

378 30.06.1928: DLH Erstflugbrief Norderney-Osnabrück mit 
Mlb Z2 rot und R3 rot vorderseitig. Selten!

28.43)03 
Norderney-
Osnabrück

25 €



Los-Nr. Flugpost Deutschland Katalognummer Ausruf

379 30.06.1928: DLH Erstflugbrief Osnabrück-Norderney mit 
Mlb Z2 rot vorderseitig. Selten!

28.43)04 
Osnabrück-
Norderney

25 €

380 16.07.1928: DLH/ALI Direktflug Reko-Erstflugbrief München-
Mailand mit Dewitz-Vignette. MICHEL 65 € +

28.48) München-
Mailand

25 €

381 30.07.1928: DLH-Erstflugbrief Gleiwitz-Hirschberg mit Mlb 
Z2 rot als Drucksache und 25 Pfennig Porto

28.49)04 Gleiwitz-
Hirschberg

25 €

382 20.09.1928: DLH Reko-Erstflugbrief (unbedeutender 
Längsbug) Saarbrücken-Karlsruhe mit Mlb R2 rot 
vorderseitig. MICHEL 90 €+

28.51)04 
Saarbrücken-
Karlsruhe

25 €

383 26.09.1928: DLH/FARMAN Reko-Erstflugbrief Frankfurt/M.-
Paris mit Dewitz-Vignette = MICHEL 91 €

28.52)01 
Frankfurt-Paris

25 €

384 01.05.1929: SABENA-Erstflugbrief Hamburg-Antwerpen mit 
2x aptiertem Luftpoststempel auf Zweifarbenfrankatur 
Flugpostmarken STEINADLER. MICHEL 60 €

29.05)02 
Hamburg-
Antwerpen 
Drucksache

25 €

385 01.05.1929: SABENA Erstflugbrief Essen-Antwerpen mit 2x 
Flugplatzstempel auf Zweifarbenfrankatur Flugpostmarken 
STEINADLER

29.05)04 Essen-
Antwerpen

25 €

386 06.05.1929: NBV Erstflugbrief Cottbus-Dresden mit Mlb R2 
rot und 2x Flughafenstempel

29.08)02 Cottbus-
Dresden

25 €

387 21.05.1929: CLS Erstflugbrief Nürnberg-Marienbad als 
Drucksache mit 25 Pfennig Porto und allen Stempeln 
vorderseitig

29.11)01 
Nürnberg-
Marienbad

25 €

388 21.06.1929: DLH Erstflugbrief Böblingen-Friedrichshafen mit 
Mlb Z2 rot und Dewitz-Vignette. MICHEL 78 €

29.19)01 
Böblingen-
Friedrichshafen, 
Dewitz

25 €

389 21.06.1929: DLH Erstflugbrief Stettin-Stockholm mit 
Ankunftsstempel rückseitig. MICHEL katalogisiert nur 
den Hinflug!

29.20)06 Stettin-
Stockholm

30 €

390 16.07.1929: DLH Erstflugbrief Saarbrücken-Stuttgart mit 
Mlb R2 rot und Dewitz-Vignette. MICHEL 117 €

29.26)02 
Saarbrücken-
Stuttgart

25 €

391 09.08.1929: DLH Flugpostbrief Saarbrücken-Stuttgart mit 
Mlb Z2 rot und Einzelfrankatur

29.26)02x 
Saarbrücken-
Stuttgart

25 €

392 15.07.1929: DLH Erstflugbrief Karlsruhe-Saarbrücken mit 
Mlb R3 rot und Luftpostzettel der OPD Karlsruhe.

29.26)04 
Karlsruhe-
Saarbrücken

25 €

393 01.05.1930: DLH/BALAIR Erstflugbrief Stuttgart-Barcelona 
mit Dreifarben-Frankatur Flugpostmarken STEINADLER

30.02)03 
Stuttgart-
Barcelona

25 €

394 01.05.1930: DLH Erstflugbrief Köln-Saarbrücken mit Mlb R3 
rot

30.08)05 Köln-
Saarbrücken Brief

25 €

395 01.05.1930: DLH Erstflug Köln-Saarbrücken auf Luftpost-
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur und Mlb R3 rot

30.08)05 Köln-
Saarbrücken 
GZSK

25 €

396 01.05.1930: DLH Erstflugbrief Erfurt-Dortmund mit Mlb Z4 
rot und 2x Flughafenstempel K2

30.11)01 Erfurt-
Dortmund

25 €
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397 14.05.1930: NBV Direktflug Erstflugbrief Dessau-Berlin mit 
Mlb R3 rot und 25 Pfennig Porto in Zweifarben-Frankatur 
Flugpostmarken

30.21)02 Dessau-
Berlin

25 €

398 13.05.1930: NBV Direktflug Erstflugbrief Dessau-Leipzig mit 
Mlb R3 schwarzviolett und Zweifarben-Frankatur 
Flugpostmarken

30.22)01 Dessau-
Leipzig

25 €

399 05.05.1931: Leningrad Schloß Mon Plaisir: Ansichtskarte 
beidseitig frankiert reko ab Leningrad via Berlin nach 
Deisenhofen mit Mlb, Transit- und Ankunftsstempel 
sowie Z2 rot "Erstflug 1931-Wiedereröffnung der/
Fluglinie: Leningrad-Berlin". Letzter Zuschlag 
Vergleichsstück 64. Auktion Los 323 = Zuschlag 77 €

30.39)01x 
Leningrad-Berlin

25 €

400 31.03.1931: DLH Erstflugbrief Berlin-Rom via München und 
weiter bis Triopoli mit Ankunftsstempel 2.4.1931 rückseitig. 
So bislang nicht katalogisiert.

31.03)01 Berlin-
Tripoli

40 €

401 01.05.1931: DLH Erstflug Köln-Aachen auf Ganzsachenkarte 
"OBERSCHLESIEN" mit Zusatzfrankatur und Mlb Z2 rot 
vorderseitig

31.12)02 Köln-
Aachen

25 €

402 01.05.1931: Sonderumschlag "Ab Breslau mit Erster 
Reichspostflug "Breslau-Istanbul" 1.5.1931 ab 
Amsterdam via Breslau-Istanbul mit leuchtender 
Fünffarben-Frankatur Freimarken und Ankunftsstempel 
rückseitig. Sehr selten!

31.18)10 
Breslau-Istanbul 
ab Amsterdam

50 €

403 02.05.1932: DV Erstflugbrief Chemnitz-Zwickau mit Mlb R2 
schwarzviolett

32.06)02 
Chemnitz-
Zwickau

25 €

404 02.05.1932: SABENA Erstflug Brüssel-Berlin auf 
Sonderkarte mit Bestätigungsstempel grün, adressiert nach 
Leipzig und Ankunftsstempel

32.06)05 Brüssel-
Berlin

25 €

405 16.05.1932: SABENA-Erstflugbrief Düsseldorf-Brüssel als 
Drucksache mit 2x Flugplatzstempel K2

32.07)20 
Düsseldorf-
Brüssel

25 €

406 02.06.1932: DDL Erstflugkarte Flensburg-Göteborg mit 
Ankunftsstempel vorderseitig

32.11)03 
Flensburg-
Göteborg

25 €

407 03.02.1934: DLH 1. Südamerikadienst über Flugstützpunkt 
Dampfer "WESTFALEN": Erstflugbrief Berlin-Pernambuco/
BRASILIEN mit Katapultpoststempel K2 rot und 
Ankunftsstempel rückseitig

34.01)01 Berlin-
Pernambuco

25 €

408 01.05.1934: LOT-Erstflugbrief Warschau-Berlin mit 3x 
Bestätigungsstempel violett und Mlb K2 rot. MICHEL 80 €

34.04)03 
Warschau-Berlin

25 €

409 05.04.1937: SABENA-Erstflugkarte Frankfurt/M.-Brüssel mit 
guter Frankatur Zusammendruck von vier Marken

37.05)01 
Frankfurt-Brüssel 
ZDR(4)

25 €

410 05.04.1937: SABENA-Erstflugkarte Frankfurt/M.-Brüssel mit 
guter Frankatur Zusammendruck von sechs Marken

37.05)01 
Frankfurt-Brüssel 
ZDR(6)

25 €

411 01.05.1938: DLH/LARES Erstflugbrief Berlin-Bukarest als 
Einschreiben (Reko-Nummer 001) mit Ankunftsstempel 
rückseitig. Sehr selten!

38.03)01 Berlin-
Bukarest Reko

50 €
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Flugplatz- bzw. Flughafenstempel
412 05.05.1927: DLH Flugpostbrief Baden-Baden - Konstanz mit 

Z1 violett "Flughafen Baden-Baden" (MICHEL 40 €) und Mlb 
R2 rot "Postamt Konstanz"

A 02)01 18 €

413 19.03.1931: Sonder-Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur 
und K2 "NÜRNBERG-FÜRTH Flughafen" nach München, 
Ankunftsstempel und Mlb R2 rot

A 50) 
NÜRNBERG-
FÜRTH

Gebot

414 12.05.1926: Luftpost-Ganzsachenkarte ab POTSDAM-
LUFTSCHIFFHAFEN via Berlin nach Tilsit mit Mlb Z2 rot 
= 101)02 MICHEL 105 €

A 53)01/c 
Potsdam

40 €

415 11.07.1932: K2 "WIESBADEN-FLUGHAFEN MAINZ" 2x auf 
GZSK n. Essen-Mülheim mit Mlb R3 rot + Flugplatzstempel

A 61) 
WIESBADEN

25 €

Flugleitungsstempel
416 27.09.1927: "Deutsche Luft-Hansa A.G. Flugleitung 

Stolp." Z2 violett auf Drucksachen-Flugpostbrief ab 
Stolp nach Tilsit mit Mlb Z2 rot. MICHEL 145 € !

B 57)01 Stolp 25 €

Luftpostaufgabestempel
417 30.03.1921: Reko-Flugpostbrief Gelsenkirchen-Berlin, 

Schöneberg mit 2x Ovalstempel schwarz "LUFTPOST 
GELSENKIRCHEN" = MICHEL 200 € ++

D 16)03/a 
Gelsenkirchen 
Reko

70 €

Luftpostbestätigungsstempel
418 29.05.1926: Mlb Z2 rot "Postamt 1 Plauen(V.) auf 

Drucksachen-Flugpostkarte ab HALLE(SAALE) FLUGPLATZ
F  84)01 Plauen 20 €

419 28.07.1927: Mlb R2 rot "Luftpostamt Schweinfurt" auf 
Luftpost-Ganzsachenkarte ab Schweinfurt via Flughafen 
Fürth-Nürnberg und Stuttgart nach Pforzheim (jeweils Mlb 
rot) MICHEL 94 €

F  92)05 
Schweinfurt

30 €

420 23.08.1926: Mlb R2 schwarzviolett "Swinemünde" auf 
Flugpostbrief ab BRAUNSCHWEIG FLUGHAFEN und Mlb 
Z3 rot sowie rückseitig Transitstempel Berlin

F 100)01/b 
Swinemünde

25 €

421 06.03.1929: Mlb Z2 rot "Postamt Wangerooge." auf 
Ganzsachenkarte "Reichs-Unfallverhütungs-Woche" mit 
Zusatzfrankatur ab NORDSEEBAD WANGEROOGE nach 
Hamburg, Mlb Z3 schwarz

F 105)02/a 
Wangerooge

30 €

Sonder- und Versuchsflüge - Flugveranstaltungen
422 27.07.1923: "6. Intern. Briefmarken-Hdl.-Tag München 7.-14. 

Mai 1923" Aufdruck Z4 auf Flugpostmarken Mi.111-112 etc. 
auf Flugpostkarte München-Nürnberg

1923.07.27 
München 
Händler-Tagung

25 €

423 01.08.1923: "6. Intern. Briefmarken-Hdl.-Tag München 7.-14. 
Mai 1923" Aufdruck Z4 auf Flugpostmarken Mi.111-112 etc. 
auf Flugpostkarte München-Hamburg via Berlin

1923.08.01 
München 
Händler-Tagung

25 €

424 04.07.1924: Sonderflug Berlin - Dessau - Konstantinopel: 
Ganzsachenkarte PP 75 und Zusatzfrankatur # 344, 346 an 
die britische Botschaft. Rückseitig "Greetings by the first 
Experimental Flight Berlin-Dessau-Konstantinopel!"

1924.07.04 
Berlin-
Konstantinopel

50 €

425 09.08.1924: FLUGTAGE GÖRLITZ/9.UND 10.AUG.1924: 
Offizielle Postkarte ungebraucht

1924.08.09 
Flugtage Görlitz

Gebot

426 13.02.1925: LUFTPOSTKARTE DER BADISCHEN 
LUFTFAHRT-AUSSTELLUNG KARLSRUHE / FEBRUAR 
1925: Künstlerkarte mit Sonderflug Karlsruhe-Bruchsal 
"Befördert mit Heinkelflugzeug/Führer Dipl.Ing. KING"

1925.02.13 
Heinkelflugzeug 

25 €



Los-Nr. Flugpost Deutschland Katalognummer Ausruf

427 03.05.1925: R3 rot "Heilbronn-Würzburg/Mit UDET-Flugzeug/
befördert" und K2 "Heilbronn 3.5.25 Flugtag" auf 
Flugpostkarte mit 40 Pf. FPM mit Aufdruck Z3 rot

1925.05.03 
Heilbronn Flugtag

25 €

428 03.05.1925: Flugpostkarte Heilbronn-Würzburg mit R3 rot 
"Heilbronn-Würzburg/Mit UDET-Flugzeug/befördert" und K2 
"Heilbronn Flugtag" auf 40 Pf. FPM mit Aufdruck Z3 rot

1925.05.03 
Heilbronn-
Würzburg

25 €

429 14.08.1927: Reko-Flugpostkarte ab Dessau mit 12 Mark 
Porto durch drei waagrechte Paare 100 Pfennig 
"KORBDECKEL" sowie Flugpostmarken 2 und 3 Mark!

1927.08.14 150 €

430 14.08.1927: ERSTE LUFTPOST DESSAU-NEW YORK: Der 
berühmte Versuch des Transatlantikfluges mit JUNKERS-
Flugzeug W.33 in vier Varianten = 1) Sonderumschlag 
mit 25 Mark Porto 2 - 4) Drei Rekokarten mit jeweils 12 
Mark Porto durch a) Doppel-Satzfrankatur beidseitig b) 
Mischfrankatur von fünf Marken und c) 
Mehrfachfrankatur als Viererstreifen quer vom 
Höchstwert 3 RM. Nur die Flugpostmarken STEINADLER 
bewertet MICHEL lose gestempelt mit über 2.000 € + 
Mehrfachfrankatur = ca. 2.300 €!

1927.08.14 
Dessau-USA in 
vier Varianten

600 €

431 09.10.1927: Sonderflug Braunschweig-Brocken auf 
Ganzsachenkarte mit Mlb R2 lila und Bestätigungsstempel 
K2

1927.10.09 
Braunschweig-
Brocken

18 €

432 07.07.1928: Verlag: "Der Adler", Stuttgart Ansichtskarte 
"Köhkl - Fitzmaurice - v. Hünefeld/die 3 Musketiere der Luft" 
mit Postaufgabe Stuttgart 07.07.1928 nach Tübingen

1928.07.07 
KÖHL 
FITZMAURICE 
HÜNEFELD

25 €

433 22.10.1928: Bildpost-Ganzsachenkarte "Kaiserstadt 
Quedlinburg - Blumenstadt" ab BERLIN Internationale 
Luftfahrt-Ausstellung ILA 1928 mit Zusatzfrankatur 
Flugpostmarken nach St.Gallen/SCHWEIZ

1928.10.22 Berlin 
ILA-St.Gallen

18 €

434 22.10.1932: Sonderflugbrief Gallway-Berlin mit 
Bestätigungsstempel grün und Mlb K2

1932.10.22 
Gallway-Berlin

25 €

435 17.04.1933: JUNKERS ATLANTIS EXPEDITION BERTAM-
ALLAN: Ungefalteter(!) Sonderumschlag vom Rückflug 
ab Darwin/AUSTRALIEN 12.12.1932 via Soerabaja/NL-
INDIEN und Berlin nach London mit allen Stempeln 
vorderseitig. Anderweitiger Ausruf 500 CHF!

1933.04.17 
BERTRAM 
ALLAN 
JUNKERS 
ATLANTIS

100 €

436 01.06.1935: Mit Nachtlflugzeug Stockholm - Malmö - 
Kopenhagen - Hannover: Reko-Flugpostbrief Stockholm-
Hannover mit Ankunftsstempel rückseitig

1935.06.01 
Stockholm-
Hannover

25 €

437 20.08.1937: "10 Jahre "Deutscher Luftpost-Sammler-
Verband": Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur ab Berlin 
nach Wien mit 2x Sonderstempel

1937.08.20 
Berlin-Wien

25 €

Absender-Freistempel
438 06.04.1936: "GUTENBERG, FAUST und SCHOEFFER": Die 

Meister deutscher Buch- und Druckkunst als 
Motivbildensemble von gesuchtem Motiv-Freistemplers einer 
Farbenfabrik aus Celle auf Druckfarben-Fensterkuvert. Dazu 
seltener, dreidimensionaler Guckkartenbilddruck "500 Jahre 
Buchdruckerkunst" von 1940.

1936.04.06 
CELLE, 

60 €



Los-Nr. Flugpost Deutschland Katalognummer Ausruf

Briefmarken / Blocks / Vignetten
439 Flugpostmarke 10 Pfennig MICHEL # 111: Vier 

Eckrandviererblöcke aller vier Ecken sowie Unterrandstück 
mit HAN.

Mi. 111 Bogenteil Gebot

Feldpostbriefe
440 18.05.1942: Feldpostnummer 03205 (Feldlazarett 91): 

Luftfeldpostbrief nach Igls bei Innsbruck mit Feldpoststempel 
rückseitig

1942.05.18 FP 
03205 > Igls bei 
Innsbruck

12 €

441 15.12.1942: Feldpostnummer 21462: Luftfeldpostbrief ab 
Wien nach dort = NACHR ABT 65 - INF DIV - 1 KP

1942.12.15 Wien 
> FP 21462

15 €

442 02.01.1943: Feldpostnummer 29111 = EISB VERW AMT 
STALIN O: Luftfeldpostbrief nach Bad Mergentheim mit 
Briefstempel K1 violett und Einzelfrankatur. Die Schlacht 
um STALINGRAD endete am 02.02.1943; dies ist ein 
Beleg nur vier Wochen vor diesem Datum!

1943.01.02 FP 
29111

100 €

443 04.01.1943: Luftfeldpostbrief nach Berlin ab 
Feldpostnummer 23918 = BAU PI BRIG 18 STAB 1

1943.01.04 FP 
23918

Gebot

444 22.01.1943: Luftfeldpostbrief eines Soldaten der Feldpost Nr. 
48656 (GEH FELDPOL GRU 742 -L-) mit Briefstempel 
01988  (ORTS KDTR I 508) nach Langenzenn bei Nürnberg

1943.01.22 FP 
01988

18 €

445 14.08.1943: Luftfeldpostbrief ab FP L 49831 POSEN nach 
Berlin-Reinickendorf mit Frankatur Luftfeldpostmarke als 
Paar senkrecht. Dazu zweiter Beleg ab FP-Nr. 31342 A (ART 
RGT 218 II ABT) nach Berlin-Friedenau

1943.08.14 FP 
L49831 Posen

18 €

446 03.09.1943: Feldpostnummer 43447 (Kriegslazarett Abt 
2-606): Luftfeldpostbrief nach Ormesheim bei Saarbrücken 
mit Frankatur Paar waagrecht und Briefstempel K1

1943.09.03 FP 
43447 > SAAR

18 €

Kriegsgefangenen- und Interniertenpost
447 10.05.1941: KRIEGSGEFANGENENPOST eines 

polnischen Majors aus dem Lager Oflag 2 E in 
Neubrandenburg nach Buffalo, N.Y. Taxberechnung: 
Brief portofrei, Luftpost über Südamerika je 5g = 2,15 
RM, diese als Barfrankatur. Leitweg über Afrika, Süd- 
und Mittelamerika nach USA. 
Kriegsgefangenensendungen per Luftpost u.a. in die 
neutralen USA waren zwischen dem 28.03.1941 bis zum 
Kriegseintritt am 08.12.1941 über Südamerika möglich. 
Wegen dem teuren Luftpostzuschlag von 2,15 RM je 5 
Gramm anstelle von 40 Pfennig sind derartige Stücke 
extrem selten. Einzig bekanntes Exemplar!

1941.05.10 Neubr
andenburg - 
Buffalo, N.Y.

500 €

448 05.07.1941: 5g Gebührenfreier Kriegsgefangenen 
Luftpostbrief ab Bochum mit 65 Pfennig Taxe Percue für 
Luftpost nach New York/USA mit OKW-Zensur rückseitig

1941.07.05 
Bochum-
Richmond

30 €

449 27.11.1941: Kriegsgefangenenpost/Prisoner of War Mail ab 
Posen via Luftpost an einen Gefangenen im Camp. Maxey, 
Texas/USA mit Einzelfrankatur 40 Pfennig und Doppelzensur 
OKW/USA

1941.11.27 
Posen-USA

30 €

450 16.01.1942: Internierten-Luftpostbrief ab BÜCKEBURG 
mit Zensur und Leitvermerk "Mit Luftpost über 
Nordamerika" nach Jamaika und handschriftlich "Taxe 
percue 1 RM 50 Rpf für Luftpostzuschlag der dritten 
Gewichtsstufe (12 Gramm) Belege über 10 Gramm in die 
Karibik sind praktisch unbekannt!

1942.01.16 
Bückeburg-
Jamaika

180 €
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451 21.01.1942: "Kriegsgefangenenpost Gebührenfrei!" 
Sonderumschlag ab STALAG VIII B mit 40 Pfennig 
Barfrankatur für Luftpost nach Tel Aviv/PALESTINE und 
Ägyptischer Zensur beidseitig

1942.01.21 
STALAG VIII B > 
Tel Aviv

50 €

452 19.01.1943: Kriegsgefangenenbrief als Luftpost Bremen-
Ottawa CANADA mit Barfrankatur Luftpostporto und diverse 
Zensurstempel bzw. Klebestreifen

1943.01.19 
Bremen-Ottawa

30 €

453 11.02.1943: Kriegsgefangenenbrief als Luftpost Bremen-
Ottawa CANADA mit Barfrankatur Luftpostporto und diverse 
Zensurstempel bzw. Klebestreifen

1943.02.11 
Bremen-Ottawa

30 €

454 12.05.1943: INTERNIERTENPOST aus Dessau nach 
Kingston, Jamaika(Britisch Westindien) als portofreier 
Brief bzw. Luftpostporto 40 Pfennig als Barfrankatur (nur 
bezahlt bis Nordamerika) sowie OKW-Zensur in Berlin. 

1943.05.12 
Dessau-
Kingston, 
Jamaika

100 €

455 12.10.1943: Portofreie Kriegsgefangenenpost mit 0,40 
RM Luftpostzuschlag als Barfrankatur ab RHEINFELDEN 
(BADEN) nach Camp Ellis, Lewiston - Illinois/USA mit 
Doppelzensur OKW/USA. Der Brief kam aus dem Lager 
P.W.E. 100 in Nordafrika. Durch einen Aufkleber wurde er 
nach USA weitergeleitet.

1943.10.12 
Rheinfelden-
Lewiston USA

80 €

456 12.10.1943: PRISONER OF WAR POST ab Krügersdorf, 
Transvaal/SÜDAFRIKA an einen Gefangenen im Lager 
120/1 P.M. 3200 in Italien mit Doppelzensur Südafrika/
Italien!

1943.10.12 
Südafrika-Italien

40 €

457 26.10.1943: 6g Gebührenfreier Kriegsgefangenen 
Luftpostbrief ab ALTENA (Westf) mit Barfrankatur 80 Pfennig 
für Luftpost nach New York mit Doppelzensur OKW und USA

1943.10.26 
Altena-New York

30 €

458 02.02.1944: Gebührenfreier Kriegsgefangenenpost ab 
STALAG VII A (Moosburg) nach Otago/NEW ZEALAND 
mit seltener Barfrankatur 30 Pfennig (40 RPF. TAXE 
PERCUE handschriftlich korrigiert!) mit Leitvermerk 
"MIT LUFTPOST NACH NORDAMERIKA"

1944.02.02 
STALAG VII A-
Neuseeland

100 €

459 03.02.1944: Gebührenfreier Kriegsgefangenen Luftpostbrief 
ab Göttingen mit 40 Pfennig Taxe Percue für Luftpost nach 
Alabama/USA mit Doppelzensur OKW und USA

1944.02.03 
Göttingen-USA 

30 €

460 13.03.1944: KRIEGSGEFANGENENBRIEF ab Pfullendorf 
mit 80 Pfennig Barfrankatur für Luftpostbeförderung 
über Nordamerika mit britischer Zensur in Hamilton/
BERMUDA

1944.03.13 
Pfullendorf-
Great Britain

100 €

461 21.09.1944: Bar frankierter Kriegsgefangenenpostbrief 
als Luftpost ab Chemnitz via Berlin (Zensur), weiter über 
Foynes-Botwood oder Lissabon-Horta nach New York, 
dann FAM 22 nach Nordwest-Afrika!

1944.09.21 
Chemnitz-
Washington

50 €

462 22.09.1944: Kriegsgefangenen-Luftpostbrief mit Inhalt ab 
FRIEDECK mit handschriftlich "Taxe percue/par avion 
8,-" nach Texas via New York mit Zensurstempel und 
zwei Verschluss-Streifen. Es sind nur wenige derartige 
Stücke bekannt!

1944.09.22 
BÖHMEN & 
MÄHREN > USA

100 €

463 19.10.1944: INTERNIERTENPOST aus Nordenham nach 
Kingston, Jamaika (Britisch Westindien). Brief portofrei, 
jedoch 50 Pfennig als Barfrankatur für Luftpost- 
beförderung via New York mit Doppelzensur u.a. in 
Kingston. 

1944.10.19 
Nordenham-
Kingston, 
Jamaika

150 €
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464 25.10.1944: Bar frankierter Kriegsgefangenenpostbrief als 
Luftpost ab Wien nach New York und weiter bis Camp 
Aliceville mit Doppelzensur OKW, USA etc.

1944.10.25 Wien-
New York

40 €

465 06.11.1944: Gebührenfreier Kriegsgefangenen Luftpostbrief 
ab RENGSDORF (KR NEUWIED) mit 40 Pfennig Taxe 
Percue für Luftpost nach New York/USA mit Doppelzensur 
OKW und USA

1944.11.06 
Rengsdorf-New 
York

30 €

466 06.11.1944: Lager Camp Breckinridge, Kentucky. 
Gebührenfreier Kriegsgefangenenbrief ab Wien als Luftpost, 
diese mit 1,20 RM TAXE PERCUE bezahlt, nach New York 
und weiter. Deutscher Verschlußstreifen R-B-53c mit 
deutschem Handprüfstempel R-B-14b rot. Deutsche Prüfer-
Nr. 5616/14/6 handschriftlich sowie US-Zellophan-Verschluss 
und Prüfstempel violett.

1944.11.06 Wien-
New York

40 €

467 15.11.1944: INTERNIERTENSENDUNG Deutsches Reich-
Canada: 4g Flugpostbrief ab Altenkirchen nach Ottawa mit 
Barfrankatur 40 Pfennig; erstaunlicherweise ohne Zensuren 
= sehr selten!

1944.11.15 
Altenkirchen-
Ottawa

50 €

468 20.11.1944: KRIEGSGEFANGENENBRIEF ab 
Ottweiler(SAAR) mit 40 Pfennig Barfrankatur für 
Luftpostbeförderung nach Washington D.C./USA und US-
Zensur. Beförderung mit Luftpost über zwei Ozeane bzw. 
Kombination Süd- und Nordatlantik - was sehr selten ist!

1944.11.20 
Ottweiler(SAAR) 
- Washington 
D.C.

120 €

469 25.11.1944: KRIEGSGEFANGENENBRIEF ab Wien 
(OSTMARK) mit 40 Pfennig Barfrankatur für 
Luftpostbeförderung; Leitweg Berlin, Lissabon, Afrika, 
Südamerika, Mittelamerika, USA, Bermuda nach 
Lissabon - und zurück am 29.12.1944, da der Gefangene 
bereits ausgetauscht war. Beeindruckendes Exemplar 
der Zeit- und Postgeschichte, Beförderung über zwei 
Ozeane = seltene Kombination Transatlantik Süd/Nord!

1944.11.25 Wien-
Lissabon

150 €

470 29.12.1944: Gebührenfreier Kriegsgefangenen 
Luftpostbrief ab REINHEIM mit 40 Pfennig Taxe Percue 
für Luftpost nach New York/USA mit Doppelzensur OKW 
und USA sowie interessanter Briefinhalt beiliegend!

1944.12.29 
Reinheim-New 
York

40 €

471 08.02.1945: Portofreie Kriegsgefangenenpost mit 
Barfrankatur "Tace percue Mk. 80 Pfg. Durch Einnahme 
Nachweisung in Einbeck verrechnet" für 
Luftpostzuschlag. Adressiert ins Lager 131 Natousa-
PWE (Nordafrika). U.S. Handstempel Broderik /Mayo B/M 
3.1.1-10604, violett und Zellophanverschlußstreifen. Die 
handschriftliche 193 ist die interne U.S.-Lagernummre 
der Postverteilungsstelle. Mit deutschem 
Maschinenprüfstempel R-B-25 rot und Prüfernummer 
5810/9/5.

1945.02.08 
Nordafrika - 
Washington

100 €

472 20.02.1945: DEUTSCHE BANK Filiale Bremen: 
Firmenkuvert als Kriegsgefangenen-Luftpostbrief ab 
Bremen mit Doppelzensur OKW/USA (sehr seltener 
Stempel "GEÖFFNET Zensur-/Stelle"!) und 
Einzelfrankatur 40 Pfennig Freimarke nach New York. 
Leitweg entweder via Lissabon Winterroute oder über 
Schweiz, Paris mit US AIR Transport Command. RR!

1945.02.20 
Bremen-New 
York

75 €
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Luftpost-Ganzsachen
473 04.07.1925: 15 Pfennig LP-GZSK HOLZTAUBE ab BERLIN 

ZENTRALFLUGHAFEN nach Görlitz mit Mlb Z2 rot
1925.07.04 
Berlin-Görlitz

25 €

474 01.05.1926: 15 Pfennig LP-GZSK HOLZTAUBE ab HALLE 
(SAALE) nach Plauen mit Mlb Z2 rot von Plauen und Halle!

1926.05.01 Halle-
Plauen

25 €

475 11.08.1926: 15 Pfennig LP-GZSK STEINADLER ab BERLIN 
LUFTPOST nach Elbing mit interessantem Text rückseitig

1926.08.11 
Berlin-Elbing

25 €

476 11.08.1926: 15 Pfennig Luftpost-Ganzsachenkarte 
STEINADLER ab BERLIN LUFTPOST nach Freiburg mit 
Mlb R2 rot und R3 schwarz vom Postamt FREIBURG

1926.08.11 
Berlin-Freiburg 
i.B.

25 €

477 21.03.1927: 15 Pfennig Luftpost-Ganzsachenkarte 
STEINADLER ab DRESDEN-NEUST. mit Erstflug nach 
Berlin, Mlb R3 rot und Ankunftsstempel vorderseitig

1927.03.21 
Dresden-Berlin

25 €

478 21.03.1927: 15 Pfennig LP-GZSK STEINADLER ab 
DRESDEN-NEUST. mit Erstflug nach Prag mit ASt und ZuFr

1927.03.21 
Dresden-Prag

25 €

479 18.07.1927: DLH Erstflug Stettin-Oslo auf Sonder-
Ganzsachenkarte (Textseitig leicht fleckig, Bildseite 
bestens) MICHEL LPP 120) bzw. PP 96 C2 = 280 € !

1927.07.18 
Stettin-Oslo

25 €

480 13.10.1927: 15 Pfennig LP-GZSK STEINADLER ab BAD 
REICHENHALL mit Z2 vio. "FLUGLEITUNG BAD 
REICHENHALL DER SÜDDEUTSCHEN LUFTHANSA A.G." 
und Mlb Z2 rot "Karlsruhe (Baden) 1"

1927.10.13 Bad 
Reichenhall-
Pforzheim

25 €

481 21.03.1927: Erster Postflug 21.März 1927 Luft Hansa/Berlin 
Prag Wien: 15 Pfennig GZSK mit SSt und Mlb R2 rosa. Mi. 
50 €

LPP 102) 18 €

482 08.08.1926: Fest-Postkarte zum 32. Deutschen 
Philatelistentag: Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur ab 
Dortmund nach Darmstadt mit Mlb Z2 Frankfurt(Main)

LPP 112 
Dortmund

Gebot

483 09.10.1927: BRAUNSCHWEIG Erster Postflug zum Brocken: 
Sonderstempel auf Ganzsachenkarte mit links Textzudruck 
BEHRENS NEUHEITEN DIENST. Mi. 40 €

LPP 114/02 18 €

484 06.04.1941: Deutsche Luftpost-Ausstellung 1941, links 
Flugzeug über Quadriga: 3 Pf. GZSK mit SSt. Mi. 25 €

LPP 137) 10 €

485 20.09.1929: 15 Pfennig Luftpost-Ganzsachenkarte ab 
FLUGHAFEN HALLE/LEIPZIG (Schkeuditz) nach 
Magdeburg mit Mlb R3 rot

P 168 Halle/
Leipzig - 
Magdeburg

25 €

486 20.09.1929: 15 Pfennig Luftpost-Ganzsachenkarte mit 
erweitertem vierzeiligen Absender- und Anschriftenvermerk 
ab HANNOVER FLUGHAFEN nach Wangerooge sowie Mlb 
R2 rot "Postamt 5 Bremen". MICHEL 97 €

P 169 Hannover-
Wangerooge

30 €

Ansichtskarten
487 DEUTSCHER RUNDFLUG 1925 B.Z.-PREIS DER LÜFTE: 

Künstlerkarte ungebraucht mit Signum LUDWIG HOHLWEIN
1925 B.Z. Preis 
der Lüfte

Gebot

488 26.08.1937: Fotokarte "Junkers-Flugzeuge im Weltverkehr - 
Brasilien" zeigend W34 PP-CAR "TAPAJOZ" 

JUNKERS W34 
in Brasilien

Gebot

489 01.07.1936: Künstler-Colorkarte "DEUTSCHE LUFTHANSA" 
zeigend JUNKERS JU-52 D-DLAG über Postkutsche, 
Postaufgabe ESSEN MÜLHEIM FLUGHAFEN

LUFTHANSA 
Postkutsche

25 €

490 Allein-Verlag: K.Ehmke, Plön am See. Ansichtskarte 
ungebraucht "Flieger-Aufnahme von Plön, die Seenstadt"

PLÖN, Flieger-
Aufnahme

Gebot
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Böhmen und Mähren
491 22.06.1939: Flugpostbrief Prag-La Paz/BOLIVIEN mit ASt 

rs = absolute Destinationsrarität!
1939.06.22 Prag-
La Paz BOLIVIEN

120 €

492 13.01.1940: BÖHMEN UND MÄHREN:  Reko-
Flugpostbrief ab Prostejov nach Argentinien (RR!) mit 
R2 "Mit Luftpost nach Nordamerika/und ab New York", 
15,50 Kronen Porto sowie rs. TrSt & ASt

1940.01.13 
Prostejov-
Argentinien

150 €

493 19.04.1940: BÖHMEN UND MÄHREN: CSSR Antwort-
Ganzsachenkarte (Frage- und Antwortteil 
zusammenhängend!) mit Zusatzfrankatur B & M ab Prag 
nach Quito/ECUADOR und gesamt 9,50 Kronen Porto. In 
Jamaika englische Zensur mit achteckigem 
Hochformatstempel mit Krone. Obwohl die Marken der 
Tschechoslowakei als Mitläufer nur bis 15.12.1939 gültig 
waren und der Schalterverkauf tschechischer 
Ganzsachen in Böhmen und Mähren am 30.11.1939 
endete handelt es sich bis 19.05.1940 um eine zulässige 
Mitläuferfrankatur, da Ganzsachen erst am 20.05.1940 
ungültig waren. Gebrauchte Doppelkarten sind 
Raritäten, als Luftpostbeförderung das einzig bekannte 
Exemplar!

1940.04.19 Prag-
Quito ECUADOR

250 €

494 31.07.1940: BÖHMEN UND MÄHREN:  Reko-
Flugpostbrief ab Prag nach Asuncion/PARAGUAY (RR!) 
mit R2 "Mit Luftpost nach Nordamerika/und ab New 
York", 15,50 Kronen Porto (4 Kronen unterfrankiert) 
sowie rückseitig Transit- und Ankunftsstempel

1940.07.21 Prag-
Asuncion

120 €

495 05.10.1940: Reko-Flugpostbrief ab Wildenschwert/Ust 
nad Orlici mit Zensur via LATI nach New York an das 
Deutsche Generalkonsulat über Süd- und Mittelamerika 
nach USA; Umgehung der englischen Zensur und 
korrekte Luftpoststrecke.

1940.10.05 
Wildenschwert-
New York, 
Konsulat

150 €

496 23.11.1940: Flugpostbrief Prag-Lima/PERU mit R2 violett 
"Mit Luftpost nach Nordamerika und ab New York" und 
13 Kronen Porto in zwei Werten. Große 
Destinationsrarität!

1940.11.23 Prag-
Lima PERU

150 €

497 12.03.1941: BÖHMEN UND MÄHREN - WINTER-
AUSWEICHROUTE: Flugpostbrief ab Pribram nach 
Honolulu/HAWAII mit 10,50 Kronen Porto in drei Marken 
frankiert. Leitweg über Afrika, Südamerika, Karibik und 
Nordamerika bzw. diverse Etappen (siehe Routenplan 
online). Spektakuläre Destinationsrarität und bislang 
einzig bekanntes Exemplar!

1941.03.12 
Pribram-
Honolulu

500 €

498 06.05.1941: BÖHMEN UND MÄHREN: Flugpostbrief Prag-
Valdivia/CHILE mit 13 Kronen Porto in zwei Marken 
frankiert. R2 "Mit Luftpost nach Nordamerika/und ab 
New York" sowie OKW-Zensur und Ankunftsstempel 
rückseitig. Extrem seltene Destination!

1941.05.06 Prag-
Valdivia CHILE

150 €

499 14.05.1941: Flugpostbrief Prag-White Plains, N.J./USA mit 
13,50 Kronen in drei Marken frankiert, OKW-Zensur sowie 
R2 violett "Mit Luftpost nach Nordamerika und ab New York"

1941.05.14 Prag-
White Plains N.J. 
USA

60 €
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500 16.05.1941: BÖHMEN UND MÄHREN:  Reko-
Flugpostbrief Prag-Sao Paulo/BRASILIEN mit 16 Kronen 
Porto und R2 lila "Mit Luftpost nach Nordamerika und ab 
New York" sowie Doppelzensur OKW/USA und diverse 
Transit- und Ankunftsstempel rückseitig

1941.05.16 Prag-
Sao Paulo

150 €

501 11.07.1941: BÖHMEN UND MÄHREN: Flugpostbrief ab 
Brünn/Brno nach Buenos Aires/ARGENTINIEN mit 12 
Kronen Porto in drei Werten sowie Doppelzensur OKW 
in Frankfurt und USA in New York. Sehr seltene 
Destination für Flugpost ab B/M.!

1941.07.11 
Brünn-Buenos 
Aires

150 €

502 14.08.1941: Flugpostbrief ab PODTEBRAD nach 
Santiago de Chile an "Comité de Protection a los 
Immigrantes Israélitos..." mit OKW-Zensur und 19 
Kronen Porto in drei Marken beidseitig. Historisch und 
postgeschichtlich bedeutender Beleg!

1941.08.14 
Podtebrady-
Santiago de 
Chile

100 €

503 06.09.1941: PARAMOUNT FILMOVA SPOL. S R.O. 
Paramount Pictures PRAHA: Reko-Flugpostbrief Prag-
New York mit 27 Kronen Porto in drei Marken frankiert 
und Zensur. Leitweg via Süd- und Mittelamerika nach 
USA = wegen fehlendem Leitvermerk Streckenführung 
über Port of Spain. RR!

1941.09.06 Prag-
New York

150 €

504 14.11.1941: Flugpostbrief Prag-New York/USA mit R2 violett 
"Mit Luftpost nach Nordamerika/und ab New York", 8 Kronen 
Porto in Frankatur Paar senkrecht und OKW-Zensur

1941.11.14 Prag-
New York/USA

30 €

505 28.11.1941: BÖHMEN UND MÄHREN: Flugpostbrief ab 
Groß-Meseritsch/Velké Mezirici mit 9,50 Kronen Porto in 
drei Werten. Befördert via Afrika, Süd- und Mittelamerika 
nach USA mit britischer Zensur in Hamilton/BERMUDA. 
Leitvermerk "Clipper via Stuttgart..."

1941.11.28 Groß-
Meseritsch - 
New York

80 €

Danzig
506 30.06.1922: Drucksachen-Flugpostkarte ab BRAUN- 

SCHWEIG LUFTPOST nach Danzig via Berlin mit ASt vs
1922.06.30 
Braunschweig-
Danzig

25 €

507 01.09.1922: Flugpostbrief ab PRAUS (FREIE STADT 
DANZiG) via Berlin nach Buer i.W. mit 9 Mark Porto in fünf 
Flugpostmarken frankiert

1922.09.01 
Praust-Buer 

30 €

508 06.11.1922: Reko-Flugpostbrief ab WIEN via Prag/C.S.R. 
nach DANZIG-LANGFUHR mit Transit- und ASt rs

1922.11.06 Wien-
Danzig

50 €

509 14.05.1923: Flugpostkarte ab Polen mit 2.300 Porto in drei 
Werten nach Danzig mit Mlb Z2 rot "Flugpostamt Danzig 5."

1923.05.14 Polen-
Danzig

30 €

510 31.05.1923: Flupost-Streifband Danzig-Dresden via Berlin 
mit Mlb R2 rot und 70 Mark Porto in zwei Flugpostmarken 
frankiert

1923.05.31 
Danzig-Dresden 
Streifband

40 €

511 11.06.1923: Flugpostbrief Danzig-Berlin, Halensee mit Porto 
200 Mark in vier Flugpostmarken frankiert

1923.06.11 
Danzig 5-Berlin 

40 €

512 30.06.1923: Ganzsachenkarte "Drucksache/Flugpost/Berlin - 
Danzig" als Flugpost Berlin-Danzig mit ASt vs

1923.06.30 
Berlin-Danzig

25 €

513 11.10.1923: Reko--Flugpostbrief ab TIEGENHOF (Freie 
Stadt Danzig) via Berlin und Leipzig (Mlb R3 rot) nach Bad 
Oeynhausen mit Transit- und Ankunftsstempel rückseitig. 
Hohe INFLA-Frankatur 12 Millionen Mark

1923.10.11 
Tiegenhof-Bad 
Oeynhausen 
Reko

60 €



Los-Nr. Flugpost Deutschland Katalognummer Ausruf

514 24.09.1925: Reko-Flugpostbrief Kaunas-Danzig mit Mlb 
Z2 rot und dekorativer Frankatur sowie ASt rs

1925.09.24 
Kaunas-Danzig

50 €

515 19.08.1939: "Postgebühren im Verkehr mit Freistadt Danzig - 
Beilage zum Amtsblatt des Verkehrsministeriums Nr. 
39/1939 vom 19.08.1939. Fünfseitiges Dokument DIN A4 
sowie Beiblatt vom 15.11.1939 "Das Gebiet der ehem. Freien 
Stadt Danzig ist in das Deutsche Reich eingegliedert worden"

Amtsblatt - 
Postgebühren

50 €

Generalgouvernement
516 29.11.1941: Reko-Flugpostbrief ab Warschau 

GENERALGOUVERNEMENT via Afrika, Süd- und 
Mittelamerika nach USA mit Doppelzensur OKW in 
Berlin und Hamilton/BERMUDA bzw. dort 
zurückgehalten bzw. erste nach vier Jahren(!) 
weitergeleitet = 10 Monate nach Kriegsende. Porto 190 
G. in drei Werten. Luftpost aus dem 
Generalgouvernement über die Winter-Ausweichroute 
ist nahezu unbekannt!

1941.11.29 
Warschau-New 
York

250 €

Besonderheiten
517 09.10.1938: Original Bordbuch für das Flugzeug D-IMCH 

Fh 104, Werk-Nr.878 der "Siebel Flugzeugwerke Halle 
Kommanditgesellschaft" (Z2 schwarz) Eigentümer Prof. 
Dr. Todt, Berlin. Das Buch dokumentiert lückenlos auf 51 
Doppelseiten die Flüge Nr. 1-211 vom 09.10.1938 bis 
05.06.1939 mit jeweils genauen Angaben zur Flugstrecke 
und Flugdauer sowie Stempeln der Luftaufsicht = Berlin, 
Dresden, Gütersloh, Halle/Leipzig, Jüterbog (inkl. 
Fliegerhorst),  Linz, Malmö, Marienbad, Prag, 
Saarbrücken,  Sellin (Flugzeugführerschule Flugleitung), 
Stockholm, Wien und Wiesbaden. Darüber hinaus etliche 
Stempel "Wetterberatung eingeholt" von Berlin, 
Frankfurt/M., Dresden, Halle-Mötzlich, Halle/Leipzig, 
Mannheim, München-Oberwiesenfeld, Saarbrücken 
sowie zahlreiche handschriftliche Eintragungen. Bei der 
Maschine handelt es sich um den zweiten Prototyp der 
"Siebel Fh 104 Hallore" In den Jahren 1938/39 wurden 
mit dieser Maschine mehrere internationale 
Wettbewerbe gewonnen. Professor Dr. Todt gründete im 
Mai 1938 die nach ihm benannte Organisation Todt (OT). 
Sie wurde im 2. Weltkrieg beim Bau der 
Reichsautobahnen, des Westwalls und des Atlantikwalls 
sowie in eroberten Gebieten eingesetzt. Im Dezember 
1938 wurde Todt Generalbevollmächtigter für die 
Bauwirtschaft und am 17.03.1940 Reichsminister für 
Bewaffnung und Munition. Er leitete damit die gesamte 
deutsche Kriegswirtschaft. Bei Kriegsbeginn wurde er 
zum Generalmajor der Luftwaffe befördert. Dieses 
einzigartige Bordbuch ist eine großartige Kostbarkeit 
zur deutschen Geschichte im Allgemeinen und der 
Fluggeschichte im Besonderen! 

09.10.1938- 
05.06.1939 
BORDBUCH D-
IMCH

5000 €

518 Reichsdruckerei Berlin, Achtseitiges Faltblatt "Deutsche 
Luftpost SCHNELLSTE BEFÖRDERUNG NACH ALLEN 
WELTTEILEN Mäßige Gebühren" mit dekorativem Color-
Titelblatt, zwei Streckenkarten, Angabe Portosätze und 
Streckenverbindungen. 

1934 Deutsche 
Luftpost

50 €
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519 01.09.1934: DEUTSCHE LUFTHANSA A.G. Herbstflugplan 
vom 1. September bis 31. Oktober 1934 mit rückseitig 
Streckenkarte sowie ausführlichen Informationen u.a. zur 
Zeppelinpost und Katapultpost Südatlantik

1934 
Herbstflugplan

30 €

520 03.07.1936: LUFTHANSA MITTEILUNGEN FÜR 
PASSAGIERE: Karte vom Flug der D-AMAR am 3.7.1936, 
geschrieben in 3.000 Meter Höhe bei Cap de Creus/
SPANIEN

1936.07.03 D-
AMAR

30 €

521 DEUTSCHE LUFTPOST: 8-seitiges Faltblatt mit zwei 
Streckenkarten "WICHTIGE AUSSEREUROPÄISCHE bzw. 
EUROPÄISCHE LUFTPOSTLINIEN", Luftpostzuschläge 
sowie Erläuterungen "Warum Luftpost?", "Schnelle 
Überseepost" mit Hinweisen zur Katapultpost Nord- und 
Südatlantik sowie Zeppelinpost!

DEUTSCHE 
LUFTPOST 1938

40 €

522 Ausgefüllter Flugschein der "Bodensee-Aero Lloyd G.m.b.H. 
Lindau" von einem Rundflug. R!

LINDAU 
Bodensee-Aero 
Lloyd

25 €

523 Wolfgang von GRONAU: 1930/1931 Pionierflieger 
Transatlantik sowie 1932 Erdumrundung. 1933 erhielt er 
den Titel Ministerialrat im Reichsluftfahrtministerium 
sowie Präsident des Aeroclubs von Deutschland und 
1935 Vizepräsident der Fédération Aéronautique 
Internationale. Eigenhändiges Schreiben mit 
Unterschrift sowie diverse Dokumente, dabei 
Originalfoto zeigend "Mittag auf dem Flugzeug" mit 
Hark, Albrecht, Zimmer und von Gronau!

Wolfgang von 
GRONAU

100 €

Flugpost Deutschland ab 1945 (ohne Lufthansa, DDR, Saar)
Erstflüge ab 1945

524 01.05.1948: AOA/PAA Erstflugbrief Frankfurt/M.-Wilkes 
Barre, Pa./USA mit Bestätigungsstempel blau und 
Mehrfachfrankatur. Kat. 80 €

2297c Frankfurt-
Wilkes-Barre, 
USA

25 €

525 25.04.1949: 3x SAS Erstflug Frankfurt-Düsseldorf, Frankfurt-
Hamburg (beide auf Ganzsachenkarten mit Zusatzfrankatur) 
und Frankfurt-Bremen auf Karte, jeweils mit Zudruck 
schwarz. HABERER 165 €

2327-2329 30 €

526 21.04.1976: SAS DC-8 Erstflugbrief Düsseldorf-Lagos mit 
Bestätigungsstempel R3 grün und Ankunftsstempel 
beidseitig. Kat. 35 €

3539 SAS 
Düsseldorf-Lagos

18 €

527 22.04.1976: SAS DC-8 Erstflugbrief Lagos-Düsseldorf mit 
Retourstempel R2 schwarz "W-4000 Düsseldorf Flughafen" 
rückseitig.  Extrem selten!           ****** BITTE BEACHTEN 
SIE DAS UMFANGREICHE ANGEBOT VON ERSTFLÜGEN 
DEUTSCHLAND IM ONLINESHOP UNTER 
WWW.AEROPHIL.DE ******

3539A SAS 
Lagos-Düsseldorf

30 €

Fremde Flüge (Zuleitungen zu ausländischen Erst- und Sonderflügen)
528 01.11.1960: KLM Erstflugkarte Amsterdam-Accra/GHANA ab 

Köln mit 2x Sonderstempel und Ankunftsstempel vorderseitig
1960.11.01 KLM 
Amsterdam-
Accra ab Köln

Gebot
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Flugpost Saarland
Einzelbelege

529 22.03.1951: 8, 12 und Höchstwert 50 Fr. VOLKSHILFE Mi. 
299, 300 und 303, jeweils mit Leerfeld in voller 
Markengröße - als portogerechte Frankatur auf 
Flugpostbrief ab Sulzbach(Saar)-Neuweiler nach Buenos 
Aires/ARGENTINIEN. Traumhafter Bedarfsbeleg mit 
Kurzbefund NEY. MICHEL 700 €!

1951.03.22 
Sulzbach(Saar) 
Neuweiler-
Buenos Aires

180 €

530 17.12.1958: Gedächtnisflug Freudenstadt, Postabwurf 
Freudenstadt auf Antwort-Ganzsachenkarte Saar mit 
Vignette

1958.12.17 
Gedächtnisflug 
Freudenstadt

Gebot

Sonderflüge ab 1945 - ausländische Zuleitungen
531 23.02.1955: MESSELUFT-Sonderluftpost Leipzig-

Rovaniemi/FINNLAND via Kopenhagen ab ST. 
INGBERT(SAAR) mit Mehrfachfrankatur Mi. 345 = 200 €!

1955.02.23 
Leipzig-Finnland

40 €

Fremde Flüge (Zuleitungen zu ausländischen Erst- und Sonderflügen)
532 15.08.1956: LUFTHANSA-Erstflug Hamburg-Asuncion ab 

Saarbrücken mit Bestätigungsstempel grün und 
Ankunftsstempel PARAGUAY rückseitig

1956.08.15 
Hamburg-
Asuncion ab 
Saarbrücken

25 €

533 15.08.1956: LUFTHANSA-Erstflug Hamburg-Buenos Aires 
reko ab Saarbrücken mit Bestätigungsstempel grün 

1956.08.15 
Hamburg-Buenos 
Aires ab Saar

25 €

534 15.08.1956: LUFTHANSA-Erstflug Hamburg-Montevideo ab 
Saarbrücken mit Bestätigungsstempel grün und 
Ankunftsstempel URUGUAY rückseitig

1956.08.15 
Hamburg-
Montevideo ab 
Saarbrücken

25 €

535 15.08.1956: LUFTHANSA-Erstflug Hamburg-Santiago de 
Chile ab Saarbrücken mit Bestätigungsstempel grün und 
Ankunftsstempel rückseitig

1956.08.15 
Hamburg-
Santiago de Chile 
ab Saarbrücken

25 €

536 03.09.1957: POSTSEGELFLUG Meiningen-Sonneberg auf 
Sonderumschlag ab Saarbrücken mit Bestätigungsstempel 
vorderseitig. RR!

1957.09.03 
SEGELFLUG 
Meiningen-
Sonneberg ab 
Saarbrücken

30 €

537 12.07.1958: Segelflug Elchingen-Hornberg-Elchingen auf 
Sonderumschlag mit Bestätigungsstempel grün und rot 
sowie Pilotensignatur ab Homburg/SAAR

1958.07.12 
Elchingen-
Hornberg-
Elchingen

18 €

538 09.06.1951: 3° GIRO AEREO INT. DI SICILIA: Rundflug 
Catania-Palermo ab Völklingen/Saar auf 
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur, Vignette L.260 
und Pilotensignatur. RR!

GIRO SICILIA 
1951 C.-P.

40 €

539 09.06.1951: 3° GIRO AEREO INT. DI SICILIA: Rundflug 
Palermo-Catania-Palermo ab Völklingen/Saar auf 
Antwort-Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur, Vignette 
L.260 und Pilotensignatur. RR!

GIRO SICILIA 
1951 P.-C.-P.

40 €

540 27.06.1959: 11° GIRO AEREO INT. DI SICILIA 1959: 
Rundflugbrief Palermo-Catania-Palermo ab Saarbrücken mit 
Satzfrankatur,  Vignette und Pilotensignatur

GIRO SICILIA 
1959 P-C-P

25 €
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Lufthansa Erst- und Sonderflüge 1955 - heute
Jahrgang 1956

541 23.04.1956: LH-Erstflugbrief Hamburg-New York mit guter 
Frankatur u.a. Höchstwert "Helfer der Menschheit" Mi. 225 
als Oberrandstück sowie 227 als Eckrandstück mit 
Formnummer!

0056 25 €

542 15.08.1956: LH-Erstflugbrief Hamburg-Rio de Janeiro mit 
Frankatur u.a. HEUSS-Zusammendruck

0080 18 €

543 15.08.1956: LH-Erstflugbrief Hamburg-Buenos Aires 
ARGENTINIEN mit guter Frankatur u.a. Höchstwert "Helfer 
der Menschheit" Mi. 225 = 70 €

0088 20 €

544 15.08.1956: LUFTHANSA-Erstflug Düsseldorf-Buenos Aires/
ARGENTINIEN auf Fotokarte "SUPER-G 
CONSTELLATION", adressiert nach Santiago de Chile mit 
guter Frankatur von zwei Paaren

0089 Düsseldorf-
Buenos Aires 

18 €

Jahrgang 1959
545 01.11.1959: LH Superconstellation Erstflug Kairo-Kalkutta 

auf Sonderumschlag. Kat. 75 €
0306B Kairo-
Kalkutta

18 €

546 01.11.1959: LH Superconstellation Erstflug Karachi-Kalkutta 
auf Sonderumschlag. Kat. 75 €

0306D Karachi-
Kalkutta

18 €

Jahrgang 1960
547 03.08.1960: LH Superconstellation Erstflug Kalkutta-

Dhahran/SAUDI ARABIEN auf Sonderumschlag. Kat. 90 €
0335D Kalkutta-
Dhahran

25 €

Jahrgang 1976
548 26.03.1976: "Bordpost von der 1.Landung des Airbus A 

300 in Stuttgart und anschließender Demonstrationsflug 
über Rottweil-Zürich-Alpen-Oberstdorf-Laupheim am 26. 
März 1976. Flugzeit 14:30-15:45. Handschriftlicher 
Legendentext und Signatur vom Passagier Peter 
HERMANN an seinen Sammlerfreund Peter RISSLING 
mit LUFTHANSA-Eingangsstempel und Sonderstempel 
auf LH-Sondermarke. Angeblich wurden nur zwei Belege 
befördert!

1931X 
Bordpostkarte 
AIRBUS A 300

40 €

Jahrgang 1978
549 06.01.1978: Aktiengesellschaft für Luftverkehrsbedarf 

LUFTAG Gründungsversammlung am 6. Januar 1953 - 25 
Jahre LUFTHANSA AG am 6. Januar 1978: Brief mit 
LUFTHANSA Absender-Freistempel und 
Originalunterschriften Vorstandsmitglieder Dipl. Ing. G. 
HÖLTJE sowie Hans M. BONGERS. RR!

2153X 25 Jahre 
LUFTHANSA 
Brief

30 €

550 06.01.1978: Aktiengesellschaft für Luftverkehrsbedarf 
LUFTAG Gründungsversammlung am 6. Januar 1953 - 25 
Jahre LUFTHANSA AG am 6. Januar 1978: Karte mit 
LUFTHANSA-Sondermarke und Originalunterschriften 
Vorstandsmitglieder Dipl. Ing. G. HÖLTJE sowie Hans M. 
BONGERS. RR!

2153X 25 Jahre 
LUFTHANSA 
Karte

30 €

551 06.01.1978: 25 Jahre LUFTHANSA: Set von 6 
Dokumenten = Dankschreiben, Einladung zum 
Betriebsfest samt Originalfoto davon, Bestätigung 
Bonuszahlung, Karte mit Absender-Freistempel und 
Eintrittskarte. 

2153X 25 Jahre 
LUFTHANSA 
SET

30 €
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Lufthansa Erst- und Sonderflüge 1955 - heute / Ausländische Zuleitungen
Jahrgang 1955

552 08.06.1955: LH-Erstflugbrief Düsseldorf-New York reko ab 
Berlin/DDR mit guter Frankatur u.a. Block 11 = 50 €+

0035x DDR 18 €

Jahrgang 1956
553 15.08.1956: LH-Erstflugbrief Düsseldorf-Asucnion 

PARAGUAY ab BERLIN ZENTRALFLUGHAFEN mit 
Bestätigungsstempel grün und Ankunftsstempel 
vorderseitig. Großartige Frankatur Viererblock Mi.227 = 
ca. 50 € + nicht gelistete Erstflug! 

0081A 
Düsseldorf-
Asuncion ab 
Berlin

30 €

Jahrgang 1960
554 29.02.1960: 3x LH Faschings-Sonderflugkarte München-

Stuttgart  ab Haifa/ISRAEL, Zagreb/JUGOSLAWIEN und ab 
Sopron/UNGARN

0311x Israel, 
Jugoslawien, 
Ungarn

30 €

Jahrgang 1961
555 05.07.1961: LH Boeing 720B-Erstflugbief Zürich-Santiago de 

Chile ab Dhahran/SAUDI ARABIEN mit Bestätigungsstempel 
blau; geprüft GRABOWSKI

0450x Zürich-
Santiago de Chile 
ab Saudi Arabien

30 €

Flugpost DDR
Luftpost INTERFLUG 1959 - 1991

556 16.09.1980: Sonderflug Berlin-Moskau zur Erinnerung 
"16.09.1955 Berlin-Moskau Erster kontinentaler Flug mit 
der DDR-Regierungsdelegation zur Unterzeichnung des 
Staatsvertrages UdSSR-DDR" mit sechs 
Originalunterschriften der ehemaligen Teilnehmer!! 

407 Berlin-
Moskau 
SIGNATUREN

100 €

Flugpost ab Leipziger Messe
557 06.03.1961: Sonderlflugverkehr Leipziger Frühjahrsmesse 

1961 3.3.-15.3: Luftpostbrief ab Indien als "BOOK-POST 
Under Certificate of Posting"

1961.03.06 
Indien-Leipzig

Gebot
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DO-X Erst- und Sonderflüge
Einzelbelege

558 13.11.1930: ERSTER ÜBERSEEFLUG EUROPA-AMERIKA 
DES DORNIER-FLUGSCHIFFS DO-X: Flugpostkarte 
Friedrichshafen-Rio mit Adressierung nach USA und 
Einzelfrankatur 4 RM Zeppelin-Audruckmarke!

1930.11.13 
FHFH-Rio 

140 €

559 13.11.1930: ERSTER ÜBERSEEFLUG EUROPA-AMERIKA 
DES DORNIER-FLUGSCHIFFS DO X: Flugpostkarte ab 
Friedrichshafen nach Rio de Janeiro mit 4 RM 
Zeppelinmarke. HABERER DO 4a = 150 €

1930.11.13 
Friedrichshafen - 
Rio d.J.

50 €

560 13.11.1930: DO-X Flugpostbrief (leicht tropisch) mit 
Zeppelin-Aufdruckmarke 4 RM "1.SÜDAMERIKAFAHRT" 
und 2 RM Zeppelni ab Friedrichshafen nach Habana/
CUBA mit Ankunftsstempel beidseitig. Einmalige 
Destinationsrarität!

1930.11.13 
Friedrichshafen-
Habana CUBA

400 €

561 13.11.1930: ERSTER ÜBERSEEFLUG DES DORNIER-
FLUGSCHIFFES DO X EUROPA-AMERIKA: Fotokarte ab 
Friedrichshafen mit 4 RM Porto in drei Flugpostmarken, 
dabei der gesuchte Höchstwert zu 3 RM! Die Karte hat 
Spuren vom Löschwasser beim Brand der Tragfläche 
des Flugschiffes in Lissabon = gesuchte Variante!

1930.11.13 
Friedrichshafen-
Rio > USA

100 €

562 13.11.1930: ERSTER ÜBERSEEFLUG EUROPA-AMERIKA 
DES DORNIER-FLUGSCHIFFS DO-X: Flugpostbrief mit 6 
Mark Porto durch 2 RM Zeppelin (Ecke rechts oben nicht 
optimal) und 2x 2 RM STEINADLER

1930.11.13 
Friedrichshafen-
Rio Brief

30 €

563 13.11.1930: ERSTER ÜBERSEEFLUG EUROPA-AMERIKA 
DES DORNIER-FLUGSCHIFFS DO-X: Flugpostbrief ab 
Friedrichshafen nach Rio und adressiert nach Glenbrook-
Conn./USA mit Satzfrankatur 2/4 RM Zeppelin

1930.11.13 
Friedrichshafen-
Rio Zeppelin-Satz

50 €

564 13.11.1930: ERSTER ÜBERSEEFLUG EUROPA-AMERIKA 
DES DORNIER-FLUGSCHIFFS DO-X: Flugpostkarte eines 
Absenders aus Stettin ab Friedrichshafen mit 
Ankunftsstempel Rio 22.06.31 rückseitig. Einzelfrankatur 
Zeppelinmarke Mi.424 = 120 €. HABERER DO 4a = 150 €

1930.11.13 Karte 
> Milwaukee

40 €

565 13.11.1930: ERSTER ÜBERSEEFLUG DES DORNIER-
FLUGSCHIFFES DO X EUROPA-AMERIKA: 
Flugpostkarte Friedrichshafen-Rio de Janeiro mit 4 RM 
Porto durch "Korbdeckel"-Freimarke als Viererblock = 
RR!

1930.11.13 
Viererblock 
Korbdeckel 

75 €

566 30.01.1931: ERSTER ÜBERSEEFLUG DES DORNIER-
FLUGSCHIFFES DO X EUROPA-AMERIKA: Bordpostbrief 
(Eckfehler rechts oben) mit Mischfrankatur

1931.01.30 
Bordpostbrief

25 €

567 30.01.1931: ERSTER ÜBERSEEFLUG EUROPA-AMERIKA 
DES DORNIER-FLUGSCHIFFS DO-X: Flugpostbrief mit 
Satzfrankatur Zeppelinmarken 2 und 4 RM nach 
Philadelphia/USA adressiert mit Ankunftsstempel Rio de 
Janeiro rückseitig

1931.01.30 
Bordpostbrief > 
Rio

100 €

568 30.01.1931: ERSTER ÜBERSEEFLUG DES DORNIER-
FLUGSCHIFFES DO X EUROPA-AMERIKA: Bordpostkarte 
nach Rio de Janeiro mit Einzelfrankatur 4 RM Zeppelin

1931.01.30 
Bordpostkarte > 
Rio

50 €
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569 03.06.1931: DORNIER-FLUGSCHIFF "Do-X": 
Sonderumschlag als Bordpostbrief mit 
Bestätigungsstempel rot und Rautenstempel schwarz 
sowie sagenhafter Frankatur von zwei Viererblöcken 
Flugpostmarken zu 50 Pf. und 1 RM!

1931.06.03 
Bordpostbrief 
Viererblöcke

260 €

570 23.07.1931: Flugpostbrief ab Porto Alegre an die 
"Interamerican Aerotravel & Supplies, Inc." in New York mit 
Rauten-Bestätigungsstempel grün und Dreierstreifen 300 Rs. 
LUFTSCHIFF PAX-Sondermarke, davon 1x Plattenfehler 
gebrochenes "B" in BRASIL!

1931.07.23 Porto 
Alegre-New York

80 €

571 28.07.1931: "Com DO X Via U.S.A." Z3 grün auf 
Flugpostbrief ab Parana, Curitiba/BRASILIEN nach New 
York, adressiert nach Hamburg und Rautenstempel rot.

1931.07.28 
Parana-New York

100 €

572 04.08.1931: Flugpostbrief ab Rio de Janeiro an die 
"Interamerican Aerotravel & Supplies, Inc." in New York mit 
Rauten-Bestätigungsstempel schwarz und Ankunftsstempel 
rückseitig

1931.08.04 Rio 
de Janeiro-New 
York

40 €

573 04.08.1931: CONDOR-Sonderumschlag als Flugpostbrief 
DO-X ab Rio de Janeiro nach New York mit Rautenstempel 
schwarz und rückseitig Ankunftsstempel

1931.08.04 Rio-
New York

50 €

574 21.05.1932: AMERICA EUROPA FLUGSCHIFF DO-X: 
Transatlantik-Rückflug USA-Berlin als Bordpostkarte mit 
Barfrankatur 6 RM

1932.05.21 USA-
Berlin 
Barfrankatur 
Brief

120 €

575 21.05.1932: AMERICA EUROPA FLUGSCHIFF DO-X: 
Transatlantik-Rückflug USA-Berlin als Bordpostkarte mit 
Barfrankatur 4 RM

1932.05.21 USA-
Berlin 
Barfrankatur 
Karte

100 €

576 02.11.1932: PHOTO-ROTATION WiLHELM PLEYER 
ZÜRICH: Fotokarte 2426 "Do X in Zürich November 1932" 
mit K1 rot "Flugschiff Do X Europa-Flug 1932"

1932.11.02 DO-X 
in Zürich

30 €

577 14.11.1932: 1. DO.X POSTFLUG I.D. SCHWEIZ ZÜRICH-
ALTENRHEIN: Bestätigungsstempel rot auf 
Flugpostkarte ab ZÜRICH nach STAAD b RORSCHACH 
mit Einzelfrankatur 90 Rappen Flugpostmarke

1932.11.14 
Zürich-
Altenrhein

100 €

Ansichtskarten
578 16.07.1929: DO-X Fotokarte ohne Verlagsangabe mit Text 

hs. "...als wäre so ein Dampfschiff mit Flügeln. Zur 
Bedienung braucht es 25 Mann. Sie können 100 
Passagiere mitnehmen. Im ganzen sind 12 Motoren..."

1929.07.16 Cals-
Rossrüti

25 €

579 18.07.1929: A. Harder Photographie, Rorschach: Fotokarte 
Nr.6, zeigend Flugschiff DO-X auf der Gleitbahn zum 
Bodensee mit Postaufgabe Rorschach nach Preda

1929.07.18 
Rorschach

25 €

580 16.04.1935: Graph. Kunst- u. Verlagsanstalt Max Mattes, 
Stuttgart: Fotokarte "Dornier Flugschiff Do X mit 12 Motoren 
à 600 P.S. beim Start mit Postaufgabe Mimmenhausen

1935.04.16 
Mimmenhausen-
Dornbirn

25 €

581 Fotokarte ohne Verlagsangabe zeigend DO-X an Boje auf 
dem Bodensee, dahinter die Hallen. Postaufgabe Schweiz 
nach Altstätten

Do-X auf dem 
Bodensee

25 €

582 Verlag: Photo-Baumgartner, St.Gallen: Fotokarte "Das 
Flugschiff "Atlantic" aus dem Dornierwerk Altenrhein (St. 
Gallen) für 60 Passagiere u. grosse Frachten" ungebraucht 
in Besterhaltung

Flugschiff 
"Atlantic"

25 €



Los-Nr. Flugpost DO-X Katalognummer Ausruf

583 J. Köppel, Photohandlung, Au. Rht. Sehr seltene Fotokarte 
zeigend Nahaufnahme Flugschiff DO-X

J. Köppel, Au 25 €

584 Graph. Kunst- u. Verlagsanstalt A. Weber & Co. Stuttgart: 
Ungebrauchte Fotokarte (verkürzt) "Längsschnitt des Dornier 
Flugschiffes Do. X mit 12 Motoren..."

Längsschnitt Gebot

585 Photo-Baumgartner St. Gallen: Fotokarte ungebraucht, 
zeigend Flugschiff DO-X wassernd

Photo-
Baumgartner

25 €

586 And. Hane Rorschach, Echte Photographie: Seltene 
Fotokarte "Riesenflugzeug Do-X" im Hangar 

Riesenflugzeug 
Do-X  4

25 €

587 And. Hane Rorschach - Echte Photographie: Seltene 
Fotokarte Nr.5 "Riesenflugzeug Do-X" auf dem 
Bodensee, Postaufgabe Höchst, Vorarlberg nach 
Bregenz mit Text "Sende Dir hier ein Photo des 1.großen 
Flugzeuges erbaut von den Dornier-Werken Altenrhein 
welches getauft wurde. Sie hatte den 1. Probeflug in 
einer Höhe von 800mt."

Riesenflugzeug 
Do-X  5

25 €

588 And. Hane Rorschach - Echte Photographie: Seltene 
Fotokarte Nr.9 "Riesenflugzeug Do-X" auf dem Bodensee 
mit Ruderbooten

Riesenflugzeug 
Do-X  9

25 €

589 And. Hane Rorschach - Echte Photographie: Seltene 
Fotokarte Nr.11 "Riesenflugzeug Do-X" auf dem Bodensee 
vor Halle

Riesenflugzeug 
Do-X 11

25 €



Los-Nr. Flugpost Österreich Katalognummer Ausruf

Flugpost Österreich vor 1945
Einzelbelege

590 07.02.1910: Ganzsachenkarte ab Constantinopel, Österr. 
Post (keine Flugpost) mit Firmenstempel auf Werbevignette 
als Bedarf nach Ulm 

1910.02.19 18 €

591 16.06.1923: Sonderumschlag als Flugpost Wien-Leipzig, 
Gohlis via München (Mlb R2 rot) mit guter Frankatur

1923.06.16 Wien-
Leipzig

18 €

592 31.08.1925: Reko-Eilbote-Flugpostbrief Wien-Nowawes bei 
Berlin mit guter Frankatur (dabei 2.400 Kronen!) von 12 
Marken sowie Mlb und Ankunftsstempel rückseitig

1925.08.31 Wien-
Berlin Reko

40 €

593 25.10.1933: Flugpostbrief ab Linz via New York nach San 
José/COSTA RICA mit 2,30 S Porto in zwei Flugpostmarken 
frankiert und Ankunftsstempel rückseitig.

1933.10.25 Linz-
San José COSTA 
RICA

50 €

594 21.05.1938: Flugpostbrief Wien-Bogota/KOLUMBIEN via 
Berlin und New York (bzw. diverse weitere Etappen - 
siehe Beschreibung online) mit 1,38 Schilling Porto in 
fünf Marken

1938.05.21 Wien-
Bogota 
KOLUMBIEN

100 €

595 16.05.1939: Reko-Flugpostbrief (Längsbug) Wien-Zwickau 
mit 3x Sonderstempel "Reichskolonialtagung" auf dekorativer 
Frankatur

1939.05.16 Wien-
Zwickau

Gebot

Erstflüge und erste Flugpostableitungen
596 05.11.1922: Reko-Flugpostbrief Wien-Prag mit 

dekorativer Frankatur beidseitig, Flugausfallstempel K1 
violett und Ankunftsstempel rückseitig. KOHL = 200 €

22.01dx. Wien-
Prag 05.11.1922

50 €

597 27.04.1925: AEROLOT/OELAG Erstflugkarte Wien-Krakau 
mit Bestätigungsstempel R2 lila vorderseitig. Kohl 250,-

25.02c. Wien-
Krakau

50 €

598 27.04.1925: AEROLOT/OELAG Erstflugkarte Wien-
Warschau mit Bestätigungsstempel R2 lila vorderseitig. Kohl 
250,-

25.02d. Wien-
Warschau

50 €

599 27.04.1925: AEROLOT/OELAG Erstflugkarte Wien-Lwow 
(Lemberg) mit Bestätigungsstempel R2 lila vorderseitig. 
Kohl 450,- BefS nur 32 Exemplare und nie angeboten!

25.02e. Wien-
Lwow

100 €

600 29.08.1927:  OELAG-Erstflug Salzburg-Konstanz auf 
Bildpost-Ganzsachenkarte "Zell am See, Salzburg" mit 
Zusatzfrankatur und Mlb R2 rot vorderseitig. BefS nur 50 
Stück

27.15b Salzburg-
Konstanz, GZSK

60 €

601 21.05.1928:  OELAG-Erstflug Wien-Konstanz auf Bildpost-
Ganzsachenkarte "Wien-Parlament" mit Zusatzfrankatur und 
Mlb R2 rot vorderseitig

28.16a. Wien-
Konstanz WIEN-
PARLAMENT

25 €

602 21.05.1928: OELAG-Erstflugbrief Salzburg-Konstanz mit Mlb 
R2 rot, Dewitz-Vignette und Einzelfrankatur 15g

28.16c. Salzburg-
Konstanz Vignette

25 €

603 21.11.1929: Reko-Erstflugkarte Wien-New York-Honolulu/
HAWAII mit Frankatur Österreich. BefS nur 11 
Exemplare! 

29.110A1. > 
Hawaii Reko

120 €

604 01.07.1935: OELAG Junkers F-13 Erstflugkarten Salzburg-
Linz und Linz-Salzburg, jeweils mit beiden Sonderstempeln 
vorderseitig

37.16a + b. 25 €

Flugunterbrechungs-/Flugausfallstempel
605 21.05.1933: Flugpostkarte ab Steyr nach Rüti, Zürich/

SCHWEIZ mit Zweiländer-Frankatur Österreich/Deutsches 
Reich und R4 "Wegen rascherer Beförderungsmöglichkeit im 
Bahnweg abgeleitet."

1933.05.21 Steyr-
Rüti, Zürich/CH

30 €



Los-Nr. Flugpost Österreich Katalognummer Ausruf

Sonder- und Versuchsflüge - Flugveranstaltungen
606 06.09.1923: Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur 300 

Kronen Flugpostmarke ab INT. POSTWERTZEICH. 
AUSSTELLUNG Wien nach Berlin mit Mlb R2 rot und 
Ankunftsstempel

1923.09.06 Wien-
Berlin

25 €

607 25.10.1923: "Mitgeflogen auf den Rundflügen über WIEN 
Technische Werkstätten G.m.b.H... Mit Fokker F III." R5 
violett auf Karte ab Wien mit Paar waagrecht frankiert

1923.10.25 Wien-
Rundflug 

18 €

608 09.08.1924: Flugwoche St. Wolfgang i. Salzkammergut 7.-17 
August 1924 Öst. Luftverkerhs A.-G., Öst. Verkehrsbüro 
Junker s Ganzmetall-Limousinen: R4 violett auf Sonderkarte 
ab SANKT WOLFGANG O.Ö.

1924.08.09 
St.Wolfgang

18 €

609 06.03.1925: Erstmalige Beförderung mit Flugzeug A XV, 
B.S. II. der "Avis" Wien.: R2 violett auf Flugpostkarte 
Wien-Pancevo mit Ankunftsstempel und Z3 "Quer durch 
Südosteuropa!..." SF 25.1a.

1925.03.06 Wien-
Pancevo

50 €

610 05.09.1925: "FLUGMEETING ÖSTERREICHISCHER AERO 
KLUV FLUGFELD ASPERN 5.6. SEPTEMBER 1925": 
Sonderkarte mit 2x Sonderstempel beidseitig

1925.09.05 
Flugfeld ASPERN

18 €

611 15.06.1931: JUNKERS G-38 D-2.000 Sonderflug Wien-
London: Flugpostkarte ab ALT-WIENER KIRTAG DES 
ALT-WIENER BUNDES WIEN, adressiert nach Liverpool 
und Weiterleitung nach Tynyconcl/ANGLESEY mit 
Ankunftsstempel vorderseitig. Extrem selten! 

1931.06.15 
JUNKERS G-38 
D-2000 Wien-
Liverpool

100 €

Luftpost-Ganzsachen
612 21.04.1927: DLH/OELAG Erstflug Wien-Breslau auf 

Beethoven-Ganzsachenkarte mit Mlb Z2 rot
1927.04.21 Wien-
Breslau

Gebot

613 30.12.1932: 12g Landschaften und 10g Pilotenkopf: 
Ganzsachenkarte mit 2x Sonderstempel 
"SEGELFLUGAUSSTELLUNG ROBERT KRONFELD WIEN" 
als Flugpost nach Berlin

1932.12.30 
Segelflug 
Ausstellung

18 €

614 27.01.1933: 50g Pilotenkopf und 12g Landschaften: 
Ganzsachenkarte zum Kronfeld-Segelflug Wien-Semmering 
mit Zusatzfrankatur und allen Stempeln vorderseitig

1933.01.27 
Segelflugpost

Gebot

615 27.06.1933: 10g Pilotenkopf und 12g Ganzsachenkarte 
"Militärische Kraftfahrzeug-Weihe Sankt Christophen" mit 
Flugpost Wien-Budapest und allen Stempeln vorderseitig

1933.06.27 
Kraftfahrzeug-
Weihe

40 €

616 13.11.1933: 12g Landschaften und 10g Pilotenkopf: Zwei 
ungebrauchte Ganzsachenkarten "1913 - 1933 20 Jahre 
Wiener Ganzsachensammler Verein" braun bzw. grün

1933.11.13 20 
Jahre Ganzsache
nsammler-Verein

30 €

617 21.10.1934: 10g Pilotenkopf und 12g Ganzsachenkarte "13. 
ÖSTERREICHISCHER PHILATELISTENTAG" ungebraucht

1934.10.21 
Philatelistentg.

18 €

618 06.12.1936: 12g Landschaften und 10g Pilotenkopf: GZSK 
"TAG DER BRIEFMARKE 1936" *

1936.12.06 Tag 
der Briefmarke

Gebot

619 20.04.1938: LU 1 40g Luftpost-Ganzsachenbrief in 
Besterhaltung mit Zusatzfrankatur (diese Eckfehler) ab 
Gallsbach nach Werdau, Sachsen

1938.04.20 
Gallsbach-
Werdau

18 €

620 16.12.1938: 40 Groschen Luftpost-Ganzsachenbrief mit 
Zusatzfrankatur Deutsches Reich (dabei WHW-
Zusammendruck) ab SUDETENLAND, Postamt Bad Gross-
Ullersdorf nach St.Veit/Glan, Kärnten

1938.12.16 
SUDETENLAND 
> St. Veit/Glan

30 €



Los-Nr. Flugpost Österreich Katalognummer Ausruf

Flugpost Österreich ab 1945
Einzelbelege

621 14.08.1950: Flugpostbrief ab Zillenberg über Augsburg 2 
nach Wien mit Zensur und rückseitig Ankunftsstempel

1950.08.14 
Zillenberg über 
Augsburg - Wien

Gebot

622 28.08.1950: Flugpostbrief ab Zillenberg über Augsburg 2 
nach Wien mit Zensur und rückseitig Ankunftsstempel

1950.08.28 
Zillenberg über 
Augsburg - Wien

Gebot

623 10.03.1951: Flugpostbrief Linz-Keansburg, N.J./USA mit 
Mischfrankatur Mi.927, 933, 958 und 959

1951.03.10 Linz-
Keansburg/USA

18 €

624 24.06.1953: Flugpostkarte Wien-Zillenberg mit 1,60 S Porto 
und Zensur-K1 violett

1953.06.24 Wien-
Zillenberg

Gebot

625 17.05.1961: 30 JAHRE ÖFSV: Sonderumschlag mit 
LUPOSTA-Sonderstempel und Signaturen von 20 
bedeutenden Aerophilatelisten (Teilnehmer des FISA-
Kongress) wie Georg SOBETZKY, Heinrich MENZEL, Jan 
und Nini BOESMAN, Kurt DAHMANN, KOSEL usw. Tolles 
Schaustück!

1961.05.17 30 
Jahre ÖFSV

50 €

Erstflüge ab 1945
626 16.06.1946: PAN AM Erstflugbrief New York-Wien mit 

Bestätigungsstempel rotlila und rückseitig Ankunftsstempel. 
Kat. 60 €

0003 18 €

627 16.06.1946: PAN AM Erstflugbrief Limerick-Wien mit 
Bestätigungsstempel grün und rückseitig Ankunftsstempel. 
Kat. 60 €

0005 18 €

628 16.06.1946: PAN AM Erstflugbrief Brüssel-Wien mit 
Bestätigungsstempel schwarz und rückseitig 
Ankunftsstempel. Kat. 60 €

0006 18 €

629 16.06.1946: PAN AM Erstflugbrief Prag-Wien mit rückseitig 
Ankunftsstempel. Kat. 60 €

0007 18 €

630 17.06.1946: PAN AM Erstflugbrief Wien-Prag mit 
Bestätigungsstempel schwarz und rückseitig 
Ankunftsstempel. Kat. 60 €

0008 18 €

631 17.06.1946: PAN AM Erstflugbrief Wien-Brüssel mit 
Bestätigungsstempel schwarz und rückseitig 
Ankunftsstempel. Kat. 60 €

0009 18 €

632 17.06.1946: PAN AM Erstflugbrief Wien-London mit 
Bestätigungsstempel schwarz und rückseitig 
Ankunftsstempel. Kat. 60 €

0010 18 €

633 17.06.1946: PAN AM Erstflugbrief Wien-Limerick mit 
Bestätigungsstempel schwarz und rückseitig 
Ankunftsstempel. Kat. 60 €

0011 18 €

634 17.06.1946: PAN AM Erstflugbrief Wien-New York mit 
Bestätigungsstempel schwarz und rückseitig 
Ankunftsstempel. Kat. 60 €

0013 18 €

635 27.11.1948: KLM Erstflug Wien-Amsterdam als Einschreiben 
auf Luftpost-Ganzsachenbrief mit Zudruck orange, 
Zusatzfrankatur, Zensur und Bestätigungsstempel 
vorderseitig

0018 I Orange 18 €



Los-Nr. Flugpost Österreich Katalognummer Ausruf

636 27.11.1948: KLM Erstflug Wien-Amsterdam als Einschreiben 
auf Luftpost-Ganzsachenbrief mit Zudruck rot, 
Zusatzfrankatur, Zensur und Bestätigungsstempel 
vorderseitig

0018 I Rot 18 €

637 27.11.1948: KLM Erstflugkarte Wien-Amsterdam mit Zensur-
K1 violett und Bestätigungsstempel vorderseitig

0018 Wien-
Amsterdam 

15 €

638 27.11.1948: KLM Erstflug Wien-Amsterdam reko auf 
Sonderkarte mit Zensur-K1 violett

0018 Wien-
Amsterdam Reko

18 €

639 08.01.1949: SISA Erstflugkarte Wien-Mailand mit 
Bestätigungsstempel schwarz und Zensur-K1 violett. Kat. 60 
€

0022a 18 €

640 08.01.1949: SISA Erstflug Wien-Mailand auf 
Ganzsachenkarte mit Bestätigungsstempel schwarz und 
Zensur-K1 violett. Kat. 60 €

0022a Ganzsache 18 €

641 19.02.1949: KLM Erstflug Amsterdam-Wien auf 
Ganzsachenkarte mit Ankunftsstempel und Zensur-K1 violett

0025 Gebot

642 29.03.1949: MERCURE Erstflugbrief Wien-Paris ab Graz 
als Einschreiben + Drucksache mit Adressierung nach 
Tunis und Ankunftsstempel rückseitig. Sehr 
ungewöhnlich!

0029 ab Graz > 
Tunis

30 €

643 29.03.1949: MERCURE Erstflug Wien-Paris auf 
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur, Zensur-K1 violett und 
Bestätigungsstempel rot vorderseitig

0029 Ganzsache 15 €

644 06.04.1949: SAS Erstflug Wien-Oslo auf Luftpost-
Ganzsachenbrief mit Bestätigungsstempel K1 grün, 
Zensurstempel und rückseitig Ankunftsstempel. Kat. 80 €

0033 25 €

645 05.06.1950: KLM Erstflug Innsbruck-Amsterdam auf 
Ganzsachenkarte mit Zudruck und Zensur-K1 lila

0040 I Innsbruck-
Amsterdam GZSK

18 €

646 17.06.1950: KLM/SABENA Erstflug Salzburg-Brüssel ab 
Graz auf Luftpost-Ganzsachenbrief mit Zusatzfrankatur und 
Ankunftsstempel rückseitig

0043 Ganzsache 18 €

647 15.12.1950: CSA Reko-Erstflugbrief Prag-Wien mit 
Zensur-K1 violett und Frankatur beidseitig. Befördert 
wurden nur 120 Belege!

0048 25 €

648 22.02.1952: SAS-Erstflug Salzburg-Kopenhagen mit 
Bestätigungsstempel K2 schwarz und Ankunftsstempel 
vorderseitig. Kat. 50 €

0064 18 €

649 17.05.1953: KLM Erstflugbrief Klagenfurt-Amsterdam mit 
Bestätigungsstempel schwarz und Ankunftsstempel 
vorderseitig

0080 > 
Kopenhagen

Gebot

650 17.05.1953: KLM Erstflug Klagenfurt-Amsterdam auf 2,40 
Zudruck Flugpost-Ganzsachenbrief mit Zusatzfrankatur als 
Einschreiben. Kat. 40 €

0080 IV 18 €

651 17.05.1953: KLM Reko-Erstflugbrief Klagenfurt-Amsterdam 
mit Bestätigungsstempel und rückseitig Ankunftsstempel

0080 Klagenfurt-
Amsterdam Reko

15 €

652 16.03.1954: AIR FRANCE Erstflug Paris-Wien auf 
Sonderumschlag mit Bestätigungsstempel R4 grün und 
Ankunftsstempel

0085 15 €

653 19.07.1954: LAI-Erstflug Rom-Wien-Mailand auf Faltkarte 
mit beiden Bestätigungsstempeln violett und rot. Kat. 200 €

0087a Hin- und 
Rückflug auf 
Faltkarte

30 €



Los-Nr. Flugpost Österreich Katalognummer Ausruf

654 20.07.1954: LAI Erstflugkarte Wien-München, adressiert 
nach Freudenstadt mit Ankunftsstempel und 
Bestätigungsstempel K2 rot. Kat. 80 €

0089 25 €

655 31.10.1955: PAN AM Erstflugbrief Wien-Frankfurt/M. mit 
BeSt blau und ASt rs. Kat. 150 €

0101 50 €

656 31.10.1955: PAN AM Erstflug Wien-New York auf 
Sonderumschlag mit Sonderstempel "ZEHN JAHRE UN 
WIEN 101". Kat. 40 €

0102 12 €

Erstflüge ab 1945 - ausländische Zuleitungen
657 05.06.1956: MALEV-Erstflugbrief Wien-Budapest ab 

Rumelange/LUXEMBURG mit Ankunftsstempel rückseitig
0106x Wien-
Budapest ab 
Luxemburg

18 €

658 25.12.1959: 4x PAN AM Erstflugbrief Wien-Calcutta ab Sulz-
Röthis, Vorarlberg, Brüssel/BELGIEN, Prag/CSSR und ab 
Wasserbillig/LUXEMBURG. Alle vier Belege sind im Internet 
abgebildet.

0246 Wien-
Calcutta ab 
Belgien, CSSR 
und Luxemburg

30 €

Sonderflüge ab 1945
659 16.03.1950: PAN AM Sonderflug Wien-Philadelphia auf 

Aerogramm 20g ESPERANTO und 1 S FLUGPOST mit 
Bestätigungsstempel rot und Zensur-K1 violett

0038 I 12 €

660 29.10.1950: JUBA Segelflugkarte Graz-Wörschach mit zwei 
Vignetten und Sonderstempel grün

0047 10 €

661 31.12.1950: SABENA Silvester-Sonderflugbrief Salzburg-
Brüssel frankiert mit Adresszettelblock. Kat. 50 €

0050 IV Salzburg-
Brüssel

18 €

662 09.03.1951: MESSEFLUGVERKEHR Flugpostbrief Leipzig-
Wien als Drucksache mit Mlb R4 violett und Ankunftsstempel

0051A Leipzig-
Wien

18 €

663 29.07.1953: IFRABA-Sonderflugpost Wien-Frankfurt/M. auf 
1,- S Flugpost-Ganzsachenbrief mit links oben Eindruck rot 
"ERSTFLUG WIEN-MILANO"

0082 II Wien-
Milano

18 €

664 29.07.1953: IFRABA-Sonderflug Wien-Frankfurt/M. und 
zurück auf Sonderumschlag mit Zweiländerfrankatur und 
Bestätigungsstempel vorderseitig, Ankunftsstempel und 
Zensur-K1 rückseitig. Kat. 100 €

0082a 30 €

665 13.09.1952: MESSEFLUGVERKEHR Flugpost Leipzig-Wien 
auf Ganzsachenkarte mit Mlb R4 violett, Zensur-K1 violett 
und Z2 MESSE-LUFTPOST 1952 ab Leipzig

0084A Leipzig-
Wien

18 €

666 24.10.1955: PAN AM Sonderflug Wien-New York als 
Einschreiben auf Antwortkarte UNO New York mit 
Zweiländerfrankatur und Vignettenpaar orange mit Aufdruck

0099 Wien-New 
York AK-GZSK 
Reko

30 €

667 27.04.1956: PAN AM FIPEX Sonderflug Wien-New York-
Wien auf Sonderumschlag mit Zweiländer-Frankatur. Kat. 35 
€

0103a 15 €

668 10.09.1957: PAN AM Transpolar-Erstflug Wien-San 
Francisco auf Sonderumschlag mit Bestätigungsstempel 
violett

0142 Gebot

Sonderflüge ab 1945 - ausländische Zuleitungen
669 04.08.1954: Sonderflugpostkarte Wien-Berlin ab Berlin/DDR 

mit Einzelfrankatur und Bestätigungsstempel vorderseitig
0092x DDR Berlin 15 €

670 16.11.1956: SAS Olympia-Sonderflugbrief Wien-Melbourne 
reko ab Berlin/DDR mit u.a. Olympiamarken frankiert, 
Sonder-Klebezettel und rückseitig Ankunftsstempel 
"FACKELLÄUFER"

0113x Wien-
Melbourne DDR

25 €



Los-Nr. Flugpost Österreich Katalognummer Ausruf

Fremde Flüge (Zuleitungen zu ausländischen Erst- und Sonderflügen)
671 20.05.1949: KLM Erstflug Amsterdam-Paramaribo 

SURINAM ab Wien mit Zensur-K1 violett als 
Ersttagsbrief UNICEF-Sondermarke (Paar waagrecht); 
Bestätigungsstempel und Ankunftsstempel rückseitig 
BITTE BEACHTEN SIE DAS LOS 1.550 IN DIESEM 
KATALOG = DIE  SELTENSTE ZULEITUNG AB 
ÖSTERREICH ZU EINEM AUSLÄNDISCHEN ERSTFLUG 
NACH 1945 ÜBERHAUPT!

1949.05.20 
Amsterdam-
Paramaribo ab 
Wien

18 €

672 26.11.1951: KLM-Erstflugbrief Amsterdam-Manila reko 
ab Wien mit 2x Sonderstempel "FLUGPOST-
WERBESCHAU" und rückseitig Zensur-K1 violett

1951.11.26 
Amsterdam-
Manila ab Wien

25 €

673 07.12.1951: KLM Erstflugbrief Amsterdam-Sydney reko ab 
WIEN 1 Flugpost-Werbeschau Ö.F.S.V. mit Adresszettelblock 
und guter Zusatzfrankatur beidseitig!

1951.12.07 KLM 
Amsterdam-
Syndey ab Wien

30 €

674 25.03.1952: KLM Erstflugkarte Amsterdam-Kapstadt ab 
Wien als Drucksache mit Zensur-K1 violett rückseitig

1952.03.25 
Amsterdam-
Kapstadt ab Wien

18 €

675 06.11.1952: KLM Erstflugkarte Amsterdam-Santiago de 
Chile ab Wien als Drucksache mit Zensur-K1 violett 

1952.11.06 
Amsterdam-
Santiago de Chile

18 €

676 24.11.1952: AIR FRANCE Erstflug Paris-Tokio reko ab 
Wien auf Ganzsachenkarte mit hochwertiger 
Zusatzfrankatur beidseitig und Zensur-K1. Adressiert 
nach Seoul/KOREA mit Ankunftsstempel!

1952.11.24 Paris-
Tokio ab Wien

25 €

677 05.08.1953: SABENA Helikotper-Erstflug Brüssel-Lille ab 
Salzburg auf Ganzsachenbrief mit Zusatzfrankatur sowie 
rückseitig Bestätigungsstempel

1953.08.05 
SABENA Brüssel-
Lille ab Salzburg

18 €

678 24.03.1954: PANAIR DO BRASIL Erstflug Düsseldorf-
Buenos Aires auf Sonderschlag ab Wien mit Ersttags-
Sonderstempel bzw. Frankatur beidseitig

1954.03.24 
Düsseldorf-
Buenos Aires ab 
Wien

18 €

679 24.03.1954: PANAIR DO BRASIL Erstflug Düsseldorf-
Buenos Aires auf Sonderumschlag ab Wien mit 
Ankunftsstempel rückseitig

1954.03.24 
PANAIR 
Düsseldorf-
B.Aires ab Wien

18 €

680 30.03.1954: GZSK mit Zudruck "PRIMO VOLO B.O.A.C./
CON TURBOREATTORE "COMET"-ROMA-NAIROBI" ab 
Wien, 2x Sonderstempel "ST.GABRIEL" beidseitig

1954.03.30 Rom-
Nairobi ab Wien

25 €

681 02.09.1954: MESSE-Sonderflug Leipzig-Amsterdam auf 
Sonderumschlag ab WIEN PARLAMENT mit allen Stempeln 
vorderseitig. Dazu identischer Beleg, adressiert nach Wien 
mit Ankunftsstempel

1954.09.02 
Leipzig-
Amsterdam ab 
Wien

18 €

682 31.10.1954: KLM Erstflug Amsterdam-Sydney ab Wien 
auf Antwort-Ganzsachenkarte Australien mit 
Zusatzfrankatur Österreich. Selten!

1954.10.31 KLM 
Amsterdam-
Sydney ab Wien 
AK-GZSK

30 €

683 11.11.1954: LAI-Erstflug Rom-Teheran ab Wien auf Zudruck-
Ganzsachenkarte mit Bestätigungsstempel violett

1954.11.11 Rom-
Teheran ab Wien

25 €

684 11.11.1954: GZSK mit Zudruck "1° volo LAI ROMA-
TEHERAN 11. Novembre 1954" ab Wien mit 
Bestätigungsstempel und rückseitig Ankunftsstempel

1954.11.11 Rom-
Teheran ab Wien 
GZSK

25 €
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685 05.05.1955: KLM Erstflugkarte Amsterdam-Kabul 
AFGHANISTAN als Drucksache ab Wien mit 
Ankunftsstempel rückseitig

1955.05.05 KLM 
Amsterdam-
Kabul ab Wien

18 €

686 17.05.1955: LUFTHANSA-Erstflug Frankfurt/M.-Paris ab 
Wien auf Sonderumschlag als Zeitungsdrucksache mit 
Sonderstempel "AUSSTELLUNG/70 JAHRE/REKO-ZETTEL"

1955.05.17 
Frankfurt-Paris 
ab Wien

Gebot

687 04.02.1956: LUFTHANSA OST Erstflug Berlin-Warschau 
POLEN ab Salzburg auf Sonderumschlag mit 
Ankunftsstempel rückseitig

1956.02.04 LH 
Ost Berlin-
Warschau ab 
Salzburg

12 €

688 23.04.1956: LUFTHANSA Erstflug Düsseldorf-Chicago auf 
Sonderumschlag ab WIEN FLUGHAFEN mit 
Bestätigungsstempel blau

1956.04.23 LH 
Düsseldorf-
Chicago ab Wien

Gebot

689 23.04.1956: LUFTHANSA Erstflug Hamburg-Chicago auf 
Sonderumschlag ab WIEN FLUGHAFEN mit 
Bestätigungsstempel blau

1956.04.23 LH 
Hamburg-
Chicago ab Wien

Gebot

690 23.04.1956: LUFTHANSA Erstflug Hamburg-Montreal 
CANADA auf Sonderumschlag ab WIEN FLUGHAFEN mit 
Bestätigungsstempel blau

1956.04.23 LH 
Hamburg-
Montreal ab Wien

Gebot

691 26.04.1956: KLM Erstflugbrief Amsterdam-Palma de 
Mallorca ab Wien als Drucksache bzw. seltene GUSSMACK-
Auflieferung!

1956.04.26 KLM 
Amsterdam-
Palma ab Wien

18 €

692 27.04.1956: LUFTHANSA Erstflug Frankfurt-Chicago auf 
Sonderumschlag ab WIEN FLUGHAFEN mit 
Bestätigungsstempel blau

1956.04.27 LH 
Frankfurt-
Chicago ab Wien

Gebot

693 28.04.1956: SABENA Messe-Sonderflug Hannover-Brüssel 
auf Sonderumschlag ab WIEN FLUGHAFEN mit 
Bestätigungsstempel schwarz und Ankunftsstempel 
rückseitig

1956.04.28 
SABENA 
Hannover-
Brüssel ab Wien

Gebot

694 09.05.1956: SAS Erstflugkarte Stockholm-Moskau (via Riga) 
ab WIEN FLUGHAFEN mit Aufkleber und 
Bestätigungstempel sowie Ankunftsstempel rückseitig

1956.05.09 SAS 
Stockholm-
Moskau ab Wien

15 €

695 15.08.1956: LUFTHANSA Erstflug Düsseldorf-Paris 
FRANKREICH auf Sonderumschlag ab WIEN FLUGHAFEN 
als Drucksache mit Bestätigungsstempel grün und Z4 rot

1956.08.15 LH 
Düsseldorf-Paris 
ab Wien

Gebot

696 15.08.1956: LUFTHANSA Erstflug Düsseldorf-Sao Paulo/
BRASILIEN auf Sonderumschlag ab WIEN FLUGHAFEN als 
Drucksache mit Bestätigungsstempel grün

1956.08.15 LH 
Düsseldorf-Sao 
Paulo ab Wien

Gebot

697 15.08.1956: LUFTHANSA Erstflug Hamburg-Rio de Janeiro 
auf Sonderumschlag ab WIEN FLUGHAFEN mit 
Bestätigungsstempel grün

1956.08.15 LH 
Hamburg-Rio ab 
Wien

Gebot

698 15.08.1956: LUFTHANSA Erstflug Hamburg-Rio de Janeiro 
auf Sonderumschlag ab WIEN FLUGHAFEN als Drucksache 
mit Bestätigungsstempel grün

1956.08.15 LH 
Hamburg-Rio ab 
Wien DS

Gebot

699 12.09.1956: LUFTHANSA Erstflug München-Bagdad/IRAK 
auf Sonderumschlag ab MITTELBERG KLEINWALSERTAL

1956.09.12 LH 
München-Bagdad 
ab Mittelberg

Gebot

700 12.09.1956: LUFTHANSA Erstflug München-Beirut/
LIBANON auf Sonderumschlag ab MITTELBERG 
KLEINWALSERTAL

1956.09.12 LH 
München-Beirut 
ab Mittelberg

Gebot



Los-Nr. Flugpost Österreich Katalognummer Ausruf

701 12.09.1956: LUFTHANSA Erstflug München-Istanbul/
TÜRKEI auf Sonderumschlag ab RIEZLERN 
KLEINWALSERTAL

1956.09.12 LH 
München-
Istanbul ab 
Riezlern

Gebot

702 12.09.1956: LUFTHANSA Erstflug München-Teheran/IRAN 
auf Sonderumschlag ab RIEZLERN KLEINWALSERTAL

1956.09.12 LH 
München-
Teheran ab 
Riezlern

Gebot

703 07.10.1956: LUFTHANSA OST Erstflug Berlin-Moskau ab 
WIEN FLUGHAFEN auf zwei Sonderumschläge mit 
unterschiedlichen Ankunftsstempeln rückseitig

1956.10.07 LH-
Ost Berlin-
Moskau ab Wien

18 €

704 04.02.1957: TAI Erstflugbrief Paris-Auckland NEUSEELAND 
ab WIEN FLUGHAFEN mit Ankunftsstempel rückseitig

1957.02.04 TAI 
Paris-Auckland 
ab Wien

18 €

705 15.04.1957: KLM Erstflugkarte Amsterdam-Belgrad ab 
Klosterneuburg mit Einzelfrankatur und Bestätigungsstempel 
violett.

1957.04.15 KLM 
Amsterdam-
Belgrad ab 
Klosterneuburg

15 €

706 16.06.1957: 3x LUFTHANSA OST Erstflug Berlin-Dresden, 
Berlin-Barth und Berlin-Leipzig - jeweils auf Sonderumschlag 
ab WIEN FLUGHAFEN mit Bestätigungsstempel beidseitig

1957.06.16 LH 
OST - ab Wien

25 €

707 06.10.1957: SABENA Erstflug Brüssel-Montreal CANADA 
auf Sonderumschlag ab Wien mit SSt 1.Generalkonferenz 
der Internationalen Atom-Energie-Behörde

1957.10.06 
SABENA Brüssel-
Montreal ab Wien

18 €

708 07.10.1957: LUFTHANSA Erstflug München-Kopenhagen 
DÄNEMARK auf Sonderumschlag ab RIEZLERN 
KLEINWALSERTAL

1957.10.07 LH 
München-
Kopenhagen ab 
Riezlern

18 €

709 17.12.1958: EAPC Gedächtnisflug Freudenstadt mit Vignette 
violett ab Bregenz, 2x Sonderstempel FESTSPIELSTADT 
auf guter Frankatur!

1958.12.17 
Freudenstadt ab 
Bregenz

18 €

710 17.12.1958: EAPC Gedächtnisflug Stuttgart-Echterdingen 
mit Vignette braun ab Bregenz, 2x Sonderstempel 
FESTSPIELSTADT auf guter Frankatur!

1958.12.17 
Stuttgart-
Echterdingen ab 
Bregenz

15 €

711 03.10.1963: HELIKOPTERPOSTBRIEF Wartenburg/DDR ab 
Stadtschlaining/A mit Sonderstempel auf Vignette

1963.10.03 
Helikopterpost 
WARTENBURG

25 €

Luftpost-Ganzsachen
712 10.08.1950: 1,-S Flugpost-Ganzsachenbrief mit 

Zusatzfrankatur ab Strobl nach Holland
1950.08.10 
Strobl-Holland

Gebot

713 29.10.1950: JUBA-SEGELFLUG Wörschach-Graz auf 60g 
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur und Vignette rückseitig

1950.10.29 JUBA-
Segelflug

18 €

714 09.03.1962: 70g Ganzsachenkarte mit Zudruck blau 
"INTERFLUG MESSE-SONDERFLUGVERKEHR..." und 
entsprechend befördert Wien-Leipzig mit allen Stempeln 
vorderseitig. Selten!

1962.03.09 Wien-
Leipzig, Messe

25 €

715 02.10.1950: Verlag der Wiener Flugfeld-Gesellschaft 
m.b.H. Offizielle Postkarte Flugfeld Aspern: 
Ungebrauchte 1,-S Flugpost-Ganzsachenkarte zum AIR 
FRANCE Erstflug (Vienne)-Paris-Montreal-Canada, 
rückseitig Bild "Carl Illner" RR!

AIR FRANCE 
Paris-Monteal - 
Carl Illner *

75 €
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716 02.10.1950: Verlag der Wiener Flugfeld-Gesellschaft 
m.b.H. Offizielle Postkarte Flugfeld Aspern: 
Ungebrauchte 1,-S Flugpost-Ganzsachenkarte zum AIR 
FRANCE Erstflug (Vienne)-Paris-Montreal-Canada, 
rückseitig Bild "Franz Seidl" RR!

AIR FRANCE 
Paris-Monteal - 
Franz Seidl *

75 €

717 02.10.1950: Verlag der Wiener Flugfeld-Gesellschaft 
m.b.H. Offizielle Postkarte Flugfeld Aspern: 
Ungebrauchte 1,-S Flugpost-Ganzsachenkarte zum AIR 
FRANCE Erstflug (Vienne)-Paris-Montreal-Canada, 
rückseitig Bild "Lilli Steinschneider" RR!

AIR FRANCE 
Paris-Monteal - 
Lilli 
Steinschneider *

75 €

718 02.10.1950: Verlag der Wiener Flugfeld-Gesellschaft 
m.b.H. Offizielle Postkarte Flugfeld Aspern: 
Ungebrauchte 1,-S Flugpost-Ganzsachenkarte zum AIR 
FRANCE Erstflug (Vienne)-Paris-Montreal-Canada, 
rückseitig Bild "Rudolf Stanger" RR!

AIR FRANCE 
Paris-Monteal - 
Rudolf Stanger *

75 €

719 02.10.1950: Verlag der Wiener Flugfeld-Gesellschaft 
m.b.H. Offizielle Postkarte Flugfeld Aspern: 
Ungebrauchte 1,-S Flugpost-Ganzsachenkarte zum AIR 
FRANCE Erstflug (Vienne)-Paris-Montreal-Canada, 
rückseitig Bild "Zdanko Keck" RR!

AIR FRANCE 
Paris-Monteal - 
Zdanko Keck *

75 €

720 1 S blau/dunkelblau Luftpost Ganzsachenbrief ungebraucht LU 2 Gebot

721 12.02.1951: 1 S blau/dunkelblau Luftpost Ganzsachenbrief 
mit Zusatzfrankatur ab Wien nach München mit Zensur

LU 2 Wien-
München

Gebot

722 04.04.1950: 1 S blau/dunkelblau Luftpost Ganzsachenbrief 
mit Zusatzfrankatur 2,20 ab Wien nach New York mit Zensur

LU 2 Wien-New 
York

Gebot

723 1 S blau/dunkelblau Luftpost Ganzsachenbrief ungebraucht, 
links Eindruck "75 Jahre Benzinautomobil in Österreich"

LU 2 Zudruck 75 
Jahre 
Benzinautomobil

18 €

724 1,70 S blau Luftpost Ganzsachenbrief ungebraucht LU 3 * Gebot

725 21.07.1950: 1,70 S blau Luftpost Ganzsachenbrief mit 
Eindruck "ERSTTAG- FIRSTDAY OF ISSUE 21. JULI 1950" 
und Postaufgabe Wien nach Zürich mit Zensur-K1 violett und 
ASt

LU 3 FDC > 
Zürich

18 €

726 1,70 S blau Luftpost Ganzsachenbrief mit Eindruck rot 
"ERSTFLUG / FIRST FLIGHT PREMIÈRE LIAISON AIR 
FRANCE (VIENNE)-PARIS-MONTREAL-(CANADA)

LU 3 Zudruck 
AIR FRANCE *

25 €

Austrian Airlines Erst- und Sonderflüge
727 31.03.1958: Erstflug London-Wien auf Aerogramm (= die 

legendäre Auflieferung von Eva FUCHS!) mit 
vorderseitig Ankunftsstempel sowie Klebezettel rot/
schwarz "Erst mit 2.AUA-Rueckflug/eingelangt". RR!

0157 
Aerogramm 
2.Rückflug

75 €

728 01.04.1961: AUA-Erstflug Venedig-Salzburg auf Antwort-
Ganzsachenkarte Österreich mit Zweiländer Zusatzfrankatur 
ÖSTERREICH / SAN MARINO!

0324 AK GZSK Gebot
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Flugpost Schweiz
Pionierzeit bis 1918

729 Druck v. Brunner & Cie. Kunstanstalt, Zürich u. Como: 
Braundruckkarte ungebraucht "Ballonaufnahme von 
Cap. Spelterini" zeigend "Schreckhörner Eiger, Mönch, 
Finsteraarhorn, Trugberg und Jungfrau

1909 
SPELTERINI 
Ballonaufnahme

50 €

730 08.08.1909: Edition de Luxe L.J.L. 61 Fotokarte 
"Chamonix - Le Brevent (alt. 2525m) Départ du Ballon 
Sirius pur la Traversée des Alpes - Capitaine Spelterini 
(8 Août 1909)" ungebraucht in Besterhaltung

1909.08.08 
SPELTERINI 
Ballon SIRIUS

50 €

731 29.09.1909: "Gordon-Bennett-Wettfliegen 30. Sept. - 3. 
Okt. 1909 Zürich" Kommitee-Stempel Z3 schwarz 
bildseitig auf Sonderkarte "HELVETIA" im Prägedruck" 
mit Wappen sämtlicher Kantone. Postaufgabe Zürich 
nach Dornach, einen Tag vor dem Ereignis.

1909.09.29 50 €

732 07.10.1909: Wehrli A.G. Milchberg, Zürich: Seltene 
Ansichtskarte 4996 "Vorübung zum Gordon-Bennet-Fliegen 
1909. Start von 2 Ballons beim Gaswerk Zürich" mit 
Postaufgabe Zürich-Basel

1909.10.07 
GORDON-
BENNETT 
Vorübung

50 €

733 13.10.1916: "Deutscher Fokker-Doppeldecker landet bei 
Solothurn, 13. Okt. 1916." Eindruck violett auf Fotokarte. 
Postaufgabe SOLOTHURN 30.10.1916 nach Basel.

1916.10.13 
Solothurn, 
Landung

50 €

734 19.10.1919: Broschüre 80 Seiten in außergewöhnlich 
guter Erhaltung BIDER - SEIN LEBEN UND SEIN WERK. 
Vom Kavallerieoberlieutenant Otto WALTER mit 
Beiträgen von Major I.G. REAL und Major I.G. ISLER. Den 
Umschlag zeichnete E. CARDINAUX. 2.Auflage 1920.

BIDER - SEIN 
LEBEN UND 
SEIN WERK

50 €

735 13.11.1914: Pour l`Aviation Militaire Carte Officielle ""POUR 
LA PATRIE Aux Frontières 1914 La Suisse veille. 
SCHWEIZERISCHE NATIONALSAMMLUNG Karte mit K2 
PORRENTRUY nach Malleroy

HT 354d. 18 €

736 13.11.1914: Cartolina Ufficiale dell´Aviazione Militare 
""PER LA PATRIA" LA SUISSE VEILLE Aux Frontières 
1914. SCHWEIZERISCHE NATIONALSAMMLUNG Karte 
mit K2 "AMBULANT" SLH 150 CHF

HT 354e. 40 €

737 30.03.1913: Offizielle Karte "I. Flugpost Bern-Burgdorf" mit 
Flugpost-Beförderung und 50C. FPM, 10C. Marke sowie Text 
"Diese Karte wird 20km weit im Aeroplan befördert und 
sodann wieder der Post übergeben" SLH 200 CHF

PF 02.2B. 50 €

738 30.03.1913: Offizielle Karte "Nationale Flugspende" der 
Flugpost BERN-BURGDORF mit Flugpostmarke und 
Spendenvermerk "Fr. 5.-" 

PF 02.4b. Bern 80 €

739 30.03.1913: Offizielle Karte "Nationale Flugspende" der 
Flugpost BERN-BURGDORF mit Flugpostmarke und 
Frankatur von fünf verschiedenen Freimarken!

PF 02.4b. Bern-
Burgdorf

50 €

740 03.04.1913: Offizielle Karte "Nationale Flugspende" der 
Flugpost BERN-BURGDORF mit Flugpostmarke und 
Spendenvermerk "Fr. 5.-", ohne Flugpost Postaufgabe 
03.04.1913 ab Bern = seltener als Belege vom 30.03.1913!

PF 02.4b. 
Nachverwendung

50 €

741 30.03.1913: Offizielle Karte "FLIEGERTAG IN HERISAU 
ZU GUNSTER DER NATIONALSAMMLUNG FÜR 
MILITÄRAVIATIK 1913" mit 2x SSt auf Flugmarke (diese 
beschädigt) und Freimarke. SLH 1.000 CHF

PF 04.B. Gebot
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Einzelbelege
742 31.07.1923: Reko-Flugpostbrief Stuttgart-Luzern mit fünf 

Marken ZIFFERN vorderseitig und 18(!) Flugpostmarken 
HOLZTAUBE rückseitig frankiert, dabei zwei Viererblöcke. 
Ungewöhnlicher Firmenbedarf!

1923.07.31 
Stuttgart-Luzern 
Reko

50 €

743 05.07.1924: DEUTSCHE POSTWERTZEICHEN-
AUSSTELLUNG: Sonderkarte als Flugpost München-Zürich 
mit zwei Paaren waagrecht Flugpostmarken HOLZTAUBE 
und REICHSADLER

1924.07.05 
München-Zürich

25 €

744 21.08.1925: Drucksachen-Flugpostbrief ab Genf mit 3x 
Sonderstempel FETE FÉDÉRALE GYMNASTIQUE via 
Zürich nach Parpan an Dr. Vogler-Greppin

1925.08.21 Genf-
Parpan FETE 
FÉDÉRALE 
GYMNASTIQUE

25 €

745 05.09.1925: Ganzsachenkarte SAARGEBIET mit 
Aufdruck "30 cent" schwarz und Zusatzfrankatur 
beidseitig (dabei Viererstreifen quer) als Einschreiben 
ab Quierschied (Kreis Saarbrücken) via Flugpost Basel-
Zürich nach Zürich. Handschriftlich "Auch spricht man 
schon längere Zeit von einer Flugpostlinie im 
Saargebiet. Hoffen wir das Beste". Fotoattest Christine 
NEY beiliegend: "Freimarken 1921/25 Mi.-Nr. P 13 I, 93, 
78 A und Rückseitig 4x 102, R-Flugpost-Ganzsache. Die 
abgebildeten Marken sowie die Stempel sind echt. Es 
handelt sich um einen Flugpost-Vorläufer nach Zürich 
über Basel...". Dazu SBZ-Bericht 09/2010 von Hugo 
RUOSS welcher auf Seite 325 tabellarisch auflistet 
"2.6.1925: Eröffnung der CIDNA-Linie Paris-Basel-
Zürich... Im Herbst-Flugplan 15.9. bis 14.11.1925 wird 
bereits wieder Strassburg angeflogen, dafür Basel nicht 
mehr". Ein ausgesprochen seltener und aus dem 
SAARGEBIET bislang einmaliger Flugpost-Vorläufer! (ex 
Sammlung KATZ)

1925.09.05 
Querschied 
(Saargebiet) 
Basel-Zürich

1200 €

746 26.05.1926: Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur ab 
Amsterdam via ZÜRICH FLUGPOST nach Davos Platz

1926.05.26 
Amsterdam-
Davos Platz

25 €

747 05.06.1926: Flugpostbrief ab Zürich via Genf, Toulouse und 
Oran nach Oudjda/MAROKKO mit zwei Flugpostmarken für 
0,55 Fr. Porto

1926.06.05 
Zürich-Oudjda/
MAROKKO

70 €

748 31.10.1926: K2 "LEYSIN-LAUSANNE POSTE AÉRIENNE" 
auf Flugpostbrief mit Einzelfrankatur 45C. Flugpostmarke

1926.10.31 
Leysin-Lausanne

Gebot

749 11.05.1927: Bedarfs-Flugpostbrief (links oben Ecke 
lädiert) ab Zürich via Barranquilla nach Medellin mit 
Ankunftsstempel rückseitig. Frankatur Dreierstreifen 
10C. "TELL" und 30C. SCADTA-Marke mit "S"-Aufdruck 
schwarz. Sehr selten; SLH # 3.b.= 1.000 CHF!

1927.05.11 
SCADTA Zürich-
Medellin

75 €

750 16.12.1927: Sanitätsgeschäft M. SCHAERER A.G. BERN 
(Schweiz): Firmen-Flugpostbrief Einschreiben ab Bern 
nach Bogota/KOLUMBIEN (Ankunftsstempel rückseitig) 
via Barranquilla bzw. SCADTA. Brief der 3. 
Gewichtsstufe, portogerecht mit 1,10 Franken 
freigemacht (Einschreiben = 40 Rappen) sowie SCADTA-
Porto 3x 30C. und 20C. für Einschreiben mit drei "S"-
Aufdruckmarken freigemacht. SLH # 3 (1.800 CHF für 
60C. + Reko 1.200 CHF)  = 3.000 CHF. Grandioses 
Schaustück!

1927.12.16 Bern-
Bogota SCADTA

450 €
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751 21.08.1928: Drucksachen-Flugpostkarte ab ZÜRCH 
FLUGPLATZ LUFTPOST nach Frankfurt/M. mit Mlb Z2 rot. 

1928.08.21 
Zürich-Frankfurt

12 €

752 10.06.1932: Flugpostbrief ab Zürich via Genf nach 
Casablanca/MAROKKO mit 0,60 Fr. Porto in zwei 
Flugpostmarken frankiert

1932.06.10 
Zürich-
Casablanca

50 €

753 03.09.1936: Flugpostbrief Horgen-Wien mit sechs 
Flugpostmarken als Paar senkrecht und Viererblock 
frankiert; unterhalb Frankatur kleine Spur von Deckweiß; 
rückseitig Ankunftsstempel!

1936.09.03 
Horgen-Wien

60 €

754 04.08.1939: "VIA AIR FRANCE" Flugpostbrief Montevideo-
Basel/SCHWEIZ mit Einzelfrankatur Flugpostmarke und 
Flugpoststempel rückseitig

1939.08.04 
Montevideo-Basel

18 €

755 14.10.1939: Flugpostbrief Rio de Janeiro-Romanshorn mit 
10.800 Reis Porto in vier Marken frankiert

1939.10.14 Rio-
Romanshorn

18 €

756 10.11.1939: "Légation de Suisse en Argentine/Calle 
Uruguay 740/Buenos Aires": Nach dort gesandter 5g 
Flugpostbrief mit 2,30 Franken Porto ab Lausanne mit 
Z1 violett "VIA GENEVE I"

1939.11.19 
Lausanne-
Buenos Aires

30 €

757 07.12.1939: Flugpostbrief Buenos Aires-Zürich mit 
Leitvermerk "PANAIR from New York by Air Mail via Lisboa" 
und R1 schwarz "Par Avion des Buenos Aires a N.York"

1939.12.07 
Buenos Aires-
Zürich

25 €

758 16.01.1940: Flugpostbrief ab Dakar/SENEGAL nach 
Winterthur/SCHWEIZ mit 5 Fr. Porto in drei Marken, dabei 
Flugpost-Randpaar waagrecht 1 F.

1940.01.16 
Dakar-Winterthur

18 €

759 05.08.1940: Reko-Flugpostbrief Luzern/SCHWEIZ-Aruba 
N.W.I. mit 1,90 Franken frankiert. Leitweg-Angabe "via Roma-
Lisboa-New York by Clipper" und "from New York to Aruba" 
mit Transit- und Ankunftsstempel rückseitig. Spannender 
Beleg!

1940.08.05 
Luzern-Aruba 
N.W.I.

75 €

760 13.12.1940: Flugpostbrief Rotterdam-Genf mit OKW-Zensur 
rückseitig

1940.12.13 
Rotterdam-Genf

Gebot

761 "TRANS-ATLANTIC AIR MAIL": 2x Z2 lila auf Firmen-
Flugpostbrief mit Einzelfrankatur 30C. Flugpostmarke und 
US-Zensur

1941: Chicago-
Zürich

Gebot

762 18.02.1941: LATI Flugpostbrief Fleurier-Santiago de 
Chile via Chiasso mit 5,10 Franken Porto in fünf Marken, 
dabei 2x 2 Franken Flugpost!

1941.02.18 
Fleurier-
Santiago de 
Chile

100 €

763 15.08.1941: 5g Firmen-Flugpostbrief ab St. Croix(Vaud) nach 
La Paz/BOLIVIEN mit 1,80 Franken Porto in vier 
Flugpostmarken sowie Leitvermerk "Via Lisbonne" mit 
Transitstempel rückseitig

1941.08.15 St. 
Croix-La Paz 
BOLIVIEN

30 €

764 17.08.1941: CONSULAT GÉNÉRAL DE SUISSE LIMA: 
Reko-Flugpostbrief nach Yverdon/SCHWEIZ via Miami 
und New York mit Transit- und Ankunftsstempel 
rückseitig. 

1941.08.17 Lima-
Yverdon

30 €

765 04.10.1941: 04.10.1941: Bern-New York und 04.11.1941: 
Zürich-New York. Zwei Transatlantik-Flugpostbriefe mit 
jeweils Zensur und 1 Fr. Porto in Mehrfachfrankatur sowie 
3,10 Franken in drei Flugpostmarken

1941.10/11: 
Schweiz-New 
York

30 €
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766 18.12.1941: WINTER-AUSWEICHROUTE: Flugpostbrief 
als Einschreiben ab St. Gallen 1/Brief- u. Paketannahme 
mit 8,60 Franken Porto nach Buenaventura/KOLUMBIEN. 
Britische Zensur in Port of Spain/TRINIDAD und 
Beförderung über San Juan und Bermuda bzw. New 
York, Miami und Balbao. 

1941.12.18 St. 
Gallen-
Buenaventura 
KOLUMBIEN

140 €

767 23.12.1941: WINTER-AUSWEICHROUTE: Flugpostbrief 
Lausanne-Montreal/CANADA an die Royal Bank of 
Canada mit 1,70 Franken Porto. Britische Zensur in 
Hamilton/BERMUDA und Angabe Leitweg "Via Lisboa / 
New York by Clipper"

1941.12.23 
Lausanne-
Montreal 
CANADA

100 €

768 31.12.1941: CLIPPER Flugpostbrief Toronto-Zürich mit 
britischer Zensur und Ovalstempel rot O.A.T. !

1941.12.31 
Toronto-Zürich 
O.A.T.

70 €

769 14.01.1942: 17g Flugpostbrief ab Fribourg mit 3,10 Fr. Porto 
in zwei Marken sowie Leitstempel über/via Genf und Zensur 
in Hamilton/BERMUDA. Befördert über Lyon, Barcelona und 
Madrid nach Lissabon mit DLH und von dort mit Clipper-Flug 
FAM 18 (Route 4)

1942.01.14 
Fribourg-
Hamilton 
BERMUDA

70 €

770 08.04.1942: CLIPPER Flugpostbrief Toronto-Zürich mit 
britischer Zensur und Ovalstempel rot O.A.T. !

1942.04.08 
Toronto-Zürich 
O.A.T.

70 €

771 15.09.1944: Firmen-Flugpostbrief Reus-Luzern via 
Barcelona mit Doppelzensur SPANIEN/OKW

1944.09.15 Reus-
Luzern via 
Barcelona

25 €

772 22.12.1944: WINTER-AUSWEICHROUTE: Flugpostbrief 
Zürich-Sao Paulo/BRASILIEN mit 1,80 Franken Porto als 
Mehrfachfrankatur und Doppelzensur OKW bzw. USA. 
Beförderung über Schweden auf besonderen Wunsch 
des Absenders! (siehe Leitvermerk handschriftlich)

1944.12.22 
Zürich-Sao 
Paulo 
BRASILIEN

140 €

773 22.04.1945: Bedarfs-Flugpostbrief Lugano-Georgia USA 
mit US-Zensur und 1 Franken Porto in drei Werten; 
Postaufgabe zwei Wochen vor Ende des 2.Weltkriegs in 
Europa

1945.04.22 
Lugano-Georgia 
USA

40 €

774 18.03.1946: Flugpostbrief Montevideo-St. Gallen mit u.a. 
Aufdruckmarke INAUGURACION DICIEMBRE, 1945

1946.03.18 
Montevideo-St. 
Gallen

Gebot

775 15.12.1949: COMPRE AZUCA CUBANO/Buy CUBAN 
SUGAR: Werbe-Maschinenstempel auf Flugpostbrief 
Habana-Basel mit Flugpostmarken Mi.88 und 90

1949.12.15 
Habana-Basel

18 €

776 30.08.1951: 10g Reko-Flugpostbrief (recht verkürzt) Luzern-
Ahoada NIGERIA mit 1,60 Franken Porto als Paar waagrecht 
und Ankunftsstempel rückseitig.

1951.08.30 
Luzern-Ahoado/
NIGERIA

Gebot

777 24.07.1953: Express-Luftpostbrief Lausanne-Mataro, 
Barcelona/SPANIEN mit 1,20 Franken Porto als Absender-
Freistempel = Ersttag Flugpost ohne Aufschlag.

1953.07.24 
Lausanne-Mataro/
SPANIEN

30 €

778 01.03.1956: SWISSAIR-Sonderumschlag als Flugpost 
Zürich-Athen an "TEHE NATIONAL GREEK AIRLINES" mit 
40 Rappen Absender-Freistempel "Fliegen ist billig - It`s 
cheap by Air"

1956.03.01 
Zürich-Athen

Gebot
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Regelmäßiger Flugverkehr (Erstflüge)
779 31.08.1923: Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur 25 C. 

Flugpostmarke ab Genf via SCHWEIZER FLUGPOST nach 
Waldshut und Weiterleitung nach Freiburg. SLH 150 CHF

RF 23.01b.x 
Genf-Freiburg

35 €

780 15.06.1926: Gren S.A./AU Reko-Erstflugbrief Genf-Basel 
mit Mehrfachfrankatur 15C. Ankunftsstempel rückseitig. 
SLH = 300 CHF

RF 25.06a. MeF 
Reko

50 €

781 28.09.1925: BASLER LUFTVERKEHRS AG Erstflugbrief 
Mannheim-Basel als Drucksache mit Ankunftsstempel 
vorderseitig. SLH 400 CHF!

RF 25.08b. 100 €

782 12.04.1926: DLH/BALAIR Erstflugbrief Fürth-Basel via 
Stuttgart mit Mlb R2 rot und Dewitz-Vignette vorderseitig 
sowie Ankunftsstempel rückseitig. SLH 350 CHF; 
MICHEL 300 € + 30 % = 390 €

RF 26.02cc. 
Nürnberg(Fürth)-
Basel

100 €

783 12.04.1926: DLH/BALAIR Erstflugbrief Basel-Halle 
(Anschlussflug ab Stuttgart) mitMlb Z2 rot "Postamt 2 
Halle(Saale)" vorderseitig. Brief von/an Dr.Vogler-
Greppin; befördert wurden nur 30 Exemplare! SLH 700 
CHF.

RF 26.02p. 
Basel-Halle

200 €

784 15.05.1926: DLH/AdAA Reko-Erstflugbrief Zürich-
Mannheim mit Ankunftsstempel rückseitig. Sehr selten; 
SLH 1.000 CHF!

RF 26.03h. Reko 250 €

785 19.04.1926: DLH Erstflugbrief Basel-Mannheim mit Mlb 
R3 rot und Frankatur 25C. Flugpostmarke und 
Kehrdruck TELL. SLH 700 CHF

RF 26.04g. 150 €

786 15.05.1926: DLH-Erstflug Basel-Frankfurt auf 
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur und Mlb Z2 rot 
"Postamt 2 Frankfurt(Main)" 

RF 26.04h. 150 €

787 15.05.1926: DLH Reko-Erstflugbrief Basel-Köln mit Mlb 
Z2 rotviolett "Köln 1" und Ankunftsstempel rückseitig. 
SLH 800 CHF

RF 26.04i. Reko 180 €

788 15.05.1926: DLH Erstflugbrief Basel-Düsseldorf mit Mlb 
Z2 rot "P.-A. Düsseldorf 1" und Flugpostmarke 15C. als 
Paar waagrecht. BefS nur 35 Stück! SLH 800 CHF

RF 26.04k. 150 €

789 15.05.1926: Erstflugbrief Basel-Karlsruhe mit Mlb Z2 rot 
und Ankunftsstempel vorderseitig. Seltener Beleg von 
Dr. Vogler-Greppin. SLH 550 CHF

RF 26.05d. 
Basel-Karlsruhe

150 €

790 15.05.1926: BALAIR/AU Erstflugkarte Basel-Genf mit 
Ankunftsstempel vorderseitig sowie Fotoattest 
beiliegend. SLH 800 CHF!

RF 26.05f. 150 €

791 08.08.1927: BALAIR Erstflugbrief Basel-St.Gallen mit 2x 
Sonderstempel auf Einzelfrankatur Mi. 181x = 80 €

RF 27.06a. EFr 
35C.

25 €

792 14.05.1928: BALAIR Erstflug Zürich-St. Gallen auf Bildpost-
Ganzsachenkarte SPIEZ mit Zusatzfrankatur 15C. 
Flugpostmarke. SLH 200 CHF

RF 28.06b. 
Ganzsache 
SPIEZ

50 €

793 14.05.1928: AdAA Erstflugbrief Zürich-Basel ab Wien/
ÖSTERREICH mit Transit- und Ankunftsstempel 
vorderseitig; sehr selten. SLH 500 CHF

RF 28.07cA. 100 €

794 14.05.1928: BALAIR Reko-Erstflugbrief Biel-Lausanne mit 
35C. Flugpostmarke etc. und Ankunftsstempel beidseitig

RF 28.08f 30 €
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795 12.05.1928: AdAA/DLH Eillinie: Erstflug Berlin-Zürich auf 
Sonder-Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur. SLH 250 CHF

RF 28.09a. 
Zürich-Berlin

50 €

796 21.05.1928: OELAG Erstflug Wien-Zürich auf Bildpost-
Ganzsachenkarte "Traunkirchen, Oberösterr." mit 
Zusatzfrankatur und allen Stempeln vorderseitig

RF 28.11e. Wien-
Zürich GSZK

25 €

797 22.05.1928: OELAG-Erstflug Konstanz-Wien als Drucksache 
auf Ansichtskarte "Stimmungsbild vom Bodensee". Kat. 70 €

RF 28.16k. 
Stimmungsbild

20 €

798 01.05.1930: DLH Erstflugbrief Stuttgart-Genf mit 
Ankunftsstempel vorderseitig. SLH 300 CHF

RF 30.02a. 
Stuttgart-Genf

75 €

799 14.07.1932: Erstflugbrief Athen-Zürich mit 
Bestätigungsstempel R2 rot und Ankunftsstempel 
vorderseitig = griechischer Anschlussflug an die CIDNA-
Linie, ab Wien mit "Donau-Express" der SWISSAIR. SLH 
350 CHF

RF 32.02D 
Athen-Zürich

75 €

800 17.04.1939: SR/KLM Erstflugkarte Amsterdam-Zürich ab 
Brüssel/BELGIEN mit Ankunftsstempel vorderseitig. 
BefS nur 25 Stück! SLH 350 CHF

RF 39.03CB. 80 €

801 05.03.1947: DDL Erstflugbrief Zürich-Frankfurt/M. mit 
Ankunftsstempel vorderseitig. BefS nur 30 Stück! SLH 250 
CHF

RF 47.02a. 60 €

802 07.04.1949: TWA Reko-Erstflugbrief Zürich-Chicago mit 
Ankunftsstempel rückseitig. SLH 220 CHF

RF 49.02f. 70 €

803 05.08.1952: PR Erstflugbrief Zürich-Manila/PHILIPPINEN mit 
Mehrfachfrankatur 70C. Flugpostmarke und Ankunftsstempel 
vorderseitig. SLH 180 CHF

RF 52.06b. 50 €

804 06.05.1957: SR DC-6B Erstflugbrief Köln-New York als 
Einschreiben mit Ankunftsstempel rückseitig. BefS nur 30 
Stück!

RF 57.07b. Reko 30 €

805 08.05.1957: SR DC-7 Erstflug Lissabon-New York auf 
Sonderumschlag. BefS nur 20 Stück! SLH 200 CHF

RF 57.08b. 40 €

806 24.05.1959: LUFTHANSA-Erstflugbrief Genf-Köln mit 
Gesellschaftsstempel blau, tatsächlich befördert bis Frankfurt

RF 59.05e. Genf-
Köln/D

18 €

807 15.03.1962: SWISSAIR CORONADO Erstflugbrief Tokio-
Genf mit Bestätigungsstempel grün und 
Ankunftsstempel rückseitig. Extrem selten!

RF 62.04Ac. 
Tokio-Genf

50 €

808 02.08.1972: VARIG-Erstflug UNO Genf-Congonhas, Sao 
Paulo/BR auf Aerogramm mit Ankunftsstempel rückseitig. 
SLH 70 CHF

RF 72.14aU. 
Genf-Sao Paulo

25 €

809 27.05.1974: Reko-Erstflugbrief Genf-Bari/ITALIEN reko ab 
UNO Genf mit Z2 rot und Ankunftsstempel rückseitig. Sehr 
selten!

RF 74.20AbU. 18 €

810 02.06.1976: AIR MAROC Reko-Erstflugbrief Genf-Dhahran 
(durch Anschlussflug befördert) mit Z2 grün und 
Ankunftsstempel rückseitig

RF 76.10 Genf-
Dhahran

18 €

811 02.06.1976: LYBIAN ARAB AIRLINES Reko-Erstflugbrief 
Zürich-Tripolis reko ab UNO Genf

RF 76.11aU. 
Zürich-Tripoli

Gebot

812 01.07.1976: SWISSAIR Reko-Erstflugbrief Genf-Rabat mit 
Leit-Z2 blau. Selten!

RF 76.11BbU. 
Genf-Rabat

12 €

813 03.11.1977: GARUDA DC-10 Erstflugbrief Zürich-Singapore 
ab UNO Genf mit Ankunftsstempel rückseitig

RF 77.17aU. 
Zürich-Singapur

12 €
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Sonder- und Versuchsflüge - Flugveranstaltungen
814 14.09.1925: Flugpostkarte Lausanne-Goumoens-La-Ville 

via Genf mit 2x R4 schwarz "Tir du Centenaire des 
CARBNIERS VAUDOIS 5-14 Septembre 1925"

1925.09.14 
Lausanne-
Gourmoens

120 €

815 06.08.1973: HB-ORK Gletscherflugpost Ty Rufer - Bern: 
Fotokarte Blümlisalphütte 2840m mit Cachet violett und 
Postaufgabe Thun nach Überlingen.

1973.08.06 
Gletscherflugpost

Gebot

816 06.10.1922: Coupe Aéronautique Gordon-Bennett Genève 6 
Août 1922: Braundruckkarte ungebraucht in Besterhaltung. 
SLH 100 CHF

SF 22.01c. 30 €

817 10.05.1925: Für die Militär Aviatik Offizielle Karte als 
Sonderflug Basel-Zürich via Einschreiben-Drucksache mit 
Zweifarben-Frankatur Flugpostmarken 15/25C., adressiert 
nach Bern und Ankunftsstempel

SF 25.02a- Reko-
DS > Bern

25 €

818 10.05.1925: Einweihung Soldatendenkmal: Sonderflugbrief 
(Kuvertlasche rückseitig nicht ganz vollständig) Basel-Zürich 
mit guter Frankatur von fünf Flugpostmarken, dabei Paar 
senkrecht 45C.

SF 25.02a. 70 €

819 25.07.1925: Flugpostbrief Lausanne-Zürich anlässlich des 
Comptoir Suisse und der Foire Colonial Lausanne als 
Drucksache mit Einzelfrankatur Mi. 213

SF 25.05. 
Lausanne-Zürich

Gebot

820 17.02.1927: 100.Todestag von Heinrich PESTALOZZI: 
Offizielle Flugkarte "Knabe und Flugzeug" mit Vignette 
gezähnt als Flugpost Brugg-Yverdon

SF 27.01l. 18 €

821 17.02.1927: Sonderflug Brugg-Yverdon auf Offizieller 
Flugkarte als Einschreiben mit Werbevignette etc.

SF 27.01m. 
Brugg-Yverdon

25 €

822 29.07.1932: GORDON BENNETT-Wettfahrt Basel: 
Ballonpostbrief Basel-Ebrach mit sagenhafter Frankatur 
Höchstwert GOTTHARD-BAHN Mi.261 als Eckrand-
Viererblock mit Formnummer 1!

SF 32.10a. 
Eckrand-
Viererblock mit 
Plattennummer

100 €

823 20.05.1933: SWISSAIR-MITTELMEERFLUG Zürich-Zürich 
mit dekorativer Frankatur Flugpostmarke 1 Fr. als Paar 
senkrecht

SF 33.06c. Brief 
MeF

40 €

824 20.05.1933: SWISSAIR-MITTELMEERFLUG Zürich-Zürich 
mit dekorativer Frankatur von drei Flugpostmarken

SF 33.06c. Brief 
MiF

40 €

825 26.06.1934: SWISSAIR BALKANFLUG: Sonderflugbrief 
Istanbul-Zürich, Notlandung in Pfullendorf mit Z3 rot und 
Ankunftsstempel vorderseitig. BefS nur 47 Stück! SLH 
1.700 CHF

SF 34.03f. 350 €

826 10.03.1935: 1. WINTERLUFTPOST in den 
BÜNDNERALPEN: Reko-Sonderflugbrief Arosa-Davos mit 
Einzelfrankatur 65C. 

SF 35.01dd. 
Arosa-Davos

40 €

827 10.03.1935: 1. WINTERLUFTPOST in den 
BÜNDNERALPEN: Sonderflugbrief Arosa-Zürich mit drei 
Flugpostmarken frankiert

SF 35.01ff. Arosa-
Zürich

60 €

828 10.03.1935: 1. WINTERLUFTPOST in den 
BÜNDNERALPEN: Reko-Sonderflugbrief Davos-St. Moritz-
Zürich mit sehr guter Frankatur von fünf Flugpostmarken

SF 35.01t. Davos-
St. Moritz-Zürich

80 €

829 10.03.1935: 1. WINTERLUFTPOST in den 
BÜNDNERALPEN: Reko-Sonderflugbrief St. Moritz-
Lenzerheide mit guter Frankatur von zwei 
Flugpostmarken 25 und 35C.!

SF 35.01u. St. 
Moritz-
Lenzerheide

70 €
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830 10.03.1935: 1. WINTERLUFTPOST in den 
BÜNDNERALPEN: Reko-Sonderflugbrief St. Moritz-Davos 
mit guter Frankatur von fünf verschiedenen Flugpostmarken!

SF 35.01w. St. 
Moritz-Davos

50 €

831 10.03.1935: 1. WINTERLUFTPOST in den 
BÜNDNERALPEN: Reko-Sonderflugbrief St. Moritz-Zürich, 
adressiert nach Fällanden und Ankunftsstempel rückseitig

SF 35.01y. St. 
Moritz-Zürich > 
Fällanden

40 €

832 10.03.1935: 1. WINTERLUFTPOST in den 
BÜNDNERALPEN: Reko-Sonderflugbrief St. Moritz-
Zürich mit sehr guter Frankatur von zwei Rand-
Viererblocks Flugpostmarken!

SF 35.01y. St. 
Moritz-Zürich 
Viererblocks

100 €

833 17.09.1935: 1.SEGELFLUGPOST JUNGFRAUJOCH: 
Segelflugkarte nach Meiringen mit 2x Sonderstempel auf 
zwei Viererblöcken Flugpostmarke 15C. mit bzw. ohne 
Aufdruck!

SF 35.05c. 
Viererblöcke

40 €

834 15.05.1939: SWISSAIR EUROPAFLUG NORD: 
Sonderflugbrief Zürich-Kaunas mit Signatur "E. 
NYFFENEGGER Flugkapitän"!

SF 39.04b. 
Pilotensignatur 
NYFFENEGGER

75 €

835 16.03.1948: RÜCKKEHR DER SCHWEIZER DIPLOMATEN 
NACH MOSKAU: Reko-SFBf Genf-Moskau. BefS nur 100 
Stück!

SF 48.01 Reko 40 €

836 23.09.1948: 1. SCHWEIZER HELIKOPTERPOST: 
Sonderflugbrief Zürich-Kloten-Dübendorf mit 
außergewöhnlicher Frankatur IMABA-Block etc.

SF 48.11a. 30 €

837 23.04.1955: SWISSAIR Messeflug Hannover-Zürich auf 
Sonder-GZSK Berlin mit BRD-ZuFr und BeSt blau

SF 55.04b. 
Hannover-Zürich

40 €

Notflüge
838 28.01.1974: HELIKOPTER NOTPOSTFLUG Amden-Weesen 

und Weesen-Amden: 2x Reko Sonderpostflug mit Cachet 
grün bzw. rot und jeweils Pilotensignaturen. PHILMAIL-
Atteste beiliegend.

NF 74.04/05 
Pilotensignaturen

50 €

Fremde Flüge (Zuleitungen zu ausländischen Erst- und Sonderflügen)
839 03.09.1957: POSTSEGELFLUG Meiningen-Sonneberg auf 

Sonderumschlag mit BeSt vs ab Berneck/CH RR!
FF 57.20 CH 30 €

840 28.03.1958: Segelflugpostbrief Leszno/POLEN mit 
Sonderstempel, Vignette und Bestätigungsstempel 
vorderseitig ab Berneck/CH RR!

FF 58.03A CH 30 €

Messeflüge
841 08.10.1920: Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur ab 

FRANKFURT(MAIN) MESSEPOSTAMT nach Basel
1920.10.08 
Frankfurt-Basel, 
GZSK

30 €

Gedenkblätter und Bordpost Swissair
842 09.11.1954: Douglas DC-6B "HB-IBU" SWISSAIR 

SPECIAL FLIGHT" Flugpostkarte San Francisco-Zürich 
mit Text "Aus San Francisco sendet Dir herzliche Grüsse 
Oscar" )

GB 03a. San 
Francisco-Zürich

30 €

843 10.01.1957: MITTELHOLZER-Gedenkflug Nr.1: 
Bordpostbrief HB-IBI der Etappe Awash ÄTHIOPIEN-
Tananarive MADAGASKAR mit Z1 violett und 
Bordpoststempel

GB 04a. Awash-
Tananarive

40 €

844 18.01.1957: MITTELHOLZER-Gedenkflug Nr.1: 
Bordpostkarte HB-IBI der Etappe Capstadt-Leopoldville 
mit Z1 violett und Bordpoststempel

GB 04a. 
Capstadt-
Leopoldville

40 €
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Flugpost Liechtenstein
Regelmäßiger Flugverkehr (Erstflüge)

845 01.11.1938: Reko-Erstflugbrief (Knitter) Zürich-Frankfurt/M. 
ab Schaan mit dekorativer Frankatur von sieben Marken

RF 38.03aL. 
Zürich-Frankfurt/
M. ab FL

25 €

Sonder- und Versuchsflüge - Flugveranstaltungen
846 31.08.1930: Sonderflug Vaduz-St. Gallen als Einschreiben 

auf Sonderkarte "Luftschiff "Graf Zeppelin" auf der Fahrt 
über Liechtenstein" mit Frankatur FPM 25 und 45 Rp.

SF 30.05b. SoK 
Reko

25 €

847 20.06.1934: SWISSAIR BALKANFLUG: Sonderflugbrief 
Zürich-Neapel ab Triesenberg/FL. SLH 500 CHF

SF 34.03aL. 180 €

848 26.06.1936: SWISSAIR BALKANFLUG: Sonderflugbrief 
Zürich-Athen ab Liechtenstein mit allen Stempeln 
vordseritig; SLH 550 CHF

SF 34.03bL. 200 €

849 01.07.1935: AERO ST.GALLEN Erstflugbrief Vaduz-
Innsbruck mit Einzelfrankatur Flugpost-Aufdruckmarke

SF 35.04aL 25 €

850 01.07.1935: AERO ST.GALLEN Erstflugbrief Vaduz-
Innsbruck als Einschreiben mit Mischfrankatur, 
adressiert nach Balzers mit ADLER-Frankatur!

SF 35.04aL 
Reko > Balzers

75 €

Fremde Flüge (Zuleitungen zu ausländischen Erst- und Sonderflügen)
851 03.09.1957: POSTSEGELFLUG Meiningen-Sonneberg auf 

Sonderumschlag mit Bestätigungsstempel vorderseitig 
ab Vaduz/FL RR!

FF 57.20 FL 30 €

852 28.03.1958: Segelflugpostbrief Leszno/POLEN mit 
Sonderstempel, Vignette und Bestätigungsstempel 
vorderseitig reko ab Vaduz/FL RR!

FF 58.03A FL 30 €

Ballonpost caritativ Schweiz
Einzelbelege

853 05.06.1924: CROIX-ROUGE GENEVOISE: Ballonflug-
Sonderkarte Nr.181 mit Postaufgabe ab MESSERY HTE 
SAVOIE nach Genf und Nachportostempel. MUGGLER 
1924-1a = 75 CHF

1924.06.05 Rotes 
Kreuz Genf > 
Messery

30 €



Los-Nr. Flugpost Europa (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

Flugpost Europa vor 1945
Belgien

854 05.12.1930: SABENA Sonderflugbrief Brüssel-Leopoldville 
BELGISCH-KONGO reko ab Leuven mit Ankunftsstempel 
rückseitig

1930.12.05 
Brüssel-
Leopoldville ab 
Leuven

18 €

855 14.10.1932: SABENA Sonderkarte als Flugpost ab Deurne 
via Brüssel nach Elisabethville BELGISCH KONGO mit 
Vignette, Ankunftsstempel und K1 violett "Aero-Club du 
Katanga"

1932.10.14 
Deurne-
Elisabethville

30 €

856 31.10.1936: SABENA-Erstflugbrief Stanleyville-Brüssel mit 
Bestätigungsstempel grün und dekorativer Satzfrankatur

1936.10.31 
Stanleyville-
Brüssel

25 €

857 16.07.1937: SABENA Erstflugbrief ab Brüssel via Hongkong 
und Manila nahc Ilo Ilo PHILIPPINEN mit R3 violett 
"INAUGURATION CITY OF ILOILO JULY 16, 1937" 
vorderseitig sowie rückseitig Transit- und Ankunftsstempel

1937.07.16 
Brüssel-Iloilo City 
via Hongkong

30 €

858 25.04.1939: Flugpostbrief ab Brüssel nach Bogota/
KOLUMBIEN mit Leitvermerk "via France" bzw. "à partir de 
New York" und Ankunftsstempel 03.05.1939 rückseitig = 
Laufzeit 8 Tage

1939.04.25 30 €

Bulgarien
859 08.09.1937: Firmen-Flugpostbrief (rückseitig Kuvertlasche 

fehlend) ab Sofia nach Herford mit Einzelfrankatur
1937.09.08 Sofia-
Herford

Gebot

Dänemark
860 05.12.1941: WINTER-AUSWEICHROUTE: Flugpostbrief 

ab Vanlose/DÄNEMARK nach Porto Alegre/BRASILIEN 
via Afrika, Süd- und Nordamerika bzw. Karibik mit 
Doppelzensur in Hamilton/BERMUDA und Porto Alegre

1941.12.05 
Vanlose-Porto 
Alegre

140 €

Estland
861 18.10.1926: Raid Baltycki plk. Rayskiega: Sonderflugkarte 

Warschau-Tallin/EESTI mit Ankunftsstempel rückseitig. 
Fischer # 49a. = 400,-

1926.10.14 
Warschau-Tallin

40 €

862 18.10.1926: Raid Baltycki plk. Rayskiego: Sonderflugkarte 
Tallin/EESTI-Warschau POLEN mit allen Stempeln 
vorderseitig. Fischer # 49b. = 500,-

1926.10.28 Tallin-
Warschau

50 €

863 17.08.1932: LOT Erstflugbrief Warschau-Tallin mit 
Bestätigungsstempel K1 violett und Ankunftsstempel 
rückseitig. # 115c

1932.08.17 
Warschau-Tallin

30 €

864 22.07.1939: Fotokarte "Schnellverkehrsflugzeug Ju 52/3m 
(16 Fluggastsitze) auf dem Fluge München-Rom" als 
Flugpost ab Tallin mit Einzelfrankatur KURORT PARNU

1939.07.22 Tallin 25 €

Finnland
865 16.08.1934: BLYVITTFABRIKEN GRÖNBERG & C:o 

DICKURSBY: Firmenkuvert als Flugpost ab Helsinki mit Mlb 
K2 rot FLUGHAFEN HALLE/LEIPZIG

1934.08.16 
Helsinki-Halle/
Leipzig

Gebot

866 05.12.1940: Firmen-Flugpostbrief Hamburg-Helsinki mit 35 
Pfennig Porto in drei Werten sowie OKW-Zensur und 
Ankunftsstempel rückseitig

1940.12.05 
Hamburg-Helsinki

30 €

867 11.11.1941: Reko-Flugpostbrief Helsinki-Aarau mit 
Zensurstempel beidseitig sowie rückseitig Signaturen 
und Ankunftsstempel

1941.11.11 
Helsinki-Aarau 
SCHWEIZ

40 €



Los-Nr. Flugpost Europa (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

Frankreich
868 12.07.1927: PREMIER SALON INTERNATIONALE de l

´AVIATION, de la NAVIGATION et de L`AUTOMOBILE: 
Flugpost-Sonderkarte mit Satzfrankatur Mi.220-221 = 
400 €

1927.07.12 
Marseille Salon 
Internationale

100 €

869 03.05.1929: Erstflugbrief Bordeaux-Lyon mit 85C. 
Einzelfrankatur und Ankunftsstempel rückseitig

1929.05.03 
Bordeaux-Lyon 
EF

25 €

870 AEROPOSTALE: Dekoratives Faltblatt vom August 1930 (4 
Seiten, Registerlochung) in deutscher Sprache mit 
Streckenkarten, Flugplänen, Angabe Luftpostzuschläge und 
Portosätze.

1930 August 
AEROPOSTALE

30 €

871 16.02.1935: COLOR-Sonderkarte zum 1.Postflug Frankreich-
Südamerika durch CODOS & ROSSI ab Marseille nach 
Praia mit Bestätigungsstempel R7 schwarz und 
Ankunftsstempel 

1935.02.16 
Marseille-Praia

30 €

872 AF AIR FRANCE (MITGLIED DER I.A.T.A.): WINTER 
1936/37 4.10.36-3.4.37: 16-seitige Broschüre, 
durchgehend illustriert mit den genauen Flugzeiten u.a. 
Transatlantik-Flugdienst AIR FRANCE und DEUTSCHE 
LUFTHANSA - SYNDICATO CONDOR - DEUTSCHE 
ZEPPELIN REEDEREI. Spannend und selten!

1936/37 Winter 
Flugplan AIR 
FRANCE

50 €

873 16.10.1937: AIR FRANCE Weltrundflug auf Faltbrief mit 
Frankatur der Etappen Frankreich, Brasilien, Hongkong 
und USA.”FV°orativ und selten!

1937.10.16 Paris-
Natal-New York-
Hongkong-Paris

50 €

874 AIR FRANCE: WINTER 1936/37 4.10.37-26.3.38: 12-seitige 
Broschüre (Deckblatt Eckfehler rechts unten), durchgehend 
illustriert mit den Portosätzen, Flugplänen, Agenturen und 
Vertretungen sowie Passagensätzen und Streckenkarten.

1937/38 Winter 
Flugplan AIR 
FRANCE

30 €

875 24.05.1939: Transatlantik-Erstflug Marseille-New York reko 
ab Paris mit Bestätigungsstempel rot und Ankunftsstempel 
rückseitig

1939.05.24 
Marseille-New 
York ab Paris

25 €

876 02.07.1941: Flugpostbrief (rückseitig Einriss) Santpoort-
Upper Montclair, New Jersey/USA mit Z1 schwarz "Per 
Transatlantischen dienst." sowie rückseitig OKW-Zensur und 
Transitstempel KÖLN 

1941.07.02 
Santpoort-Upper 
Montclair

30 €

Griechenland
877 11.04.1929: IMPERIAL AIRWAYS FIRST AIR MAIL 

Between INDIA & ENGLAND VIA EGYPT & GREECE: 
Reko-Erstflugbrief Athen-London mit Weiterleitung via 
Kopenhagen nach Gräsberg/SCHWEDEN = 
möglicherweise Unikat!

1929.04.11 
Athen-London > 
SCHWEDEN

40 €

878 10.06.1929: Reko-Erstflugbrief Athen-Marseille mit 
Bestätigungsstempel K2 violett und Weiterleitung nach 
Jackson/USA via New York

1929.06.10 
Athen-Marseille 
Erstflug

25 €

879 01.05.1934: KLM Reko-Erstflugbrief Athen-Bangkok mit 
Bestätigungsstempel R2 rot "K.L.M. GRECE-SIAM." und 
Ankunftsstempel rückseitig

1934.05.01 
Athen-Bangkok

30 €

880 23.09.1937: Flugpostbrief Athen-Zürich mit 
Zwangszuschlagsmarken und Mi. 377 + 392 frankiert sowie 
Zensur und Ankunftsstempel rückseitig

1937.09.23 
Athen-Zürich

18 €



Los-Nr. Flugpost Europa (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

Großbritannien
881 08.10.1920: Flugpostbrief London-Antwerpen mit Z1 

schwarz "AIR MAIL" und Ankunftsstempel  8.X 1920 
rückseitig.

1920.10.08 
London-
Antwerpen

25 €

882 03.04.1931: First Flight cover England-Australia (flown 
full distance) to Melbourne with arrival stamp on the 
back; very rare!

1931.04.03 
England-
Australia

250 €

883 20.08.1934: RAILWAY AIR SERVICES Erstflug Plymouth-
Birmingham auf Sonderumschlag (etwas unfrisch) mit 
Einzelfrankatur

1934.08.20 
Plymouth-
Birmingham

Gebot

884 21.12.1934: Erstflugbrief England-Brisbane AUSTRALIEN 
mit Ankunftsstempel rückseitig

1934.12.21 
England-AUS

30 €

885 27.05.1937: Schwerer Flugpostbrief ab Cardiff nach 
Capetown SÜDAFRIKA mit sieben Marken frankiert sowie 
rückseitig Ankunftsstempel und 2x Klebezettel "G. R. 
OFFICIALLY SEALED IN THE RETURNED LETTER 
SECTION, LONDON POSTAL REGION."

1937.05.27 
Cardiff-Kapstadt

25 €

886 23.11.1937: ALLIED AIRWAYS Erstflugbrief Aberdeen-
Lerwick/SCHOTTLAND mit Maschinenstempel auf 
Einzelfrankatur

1937.11.23 
Aberdeen-Lerwick

18 €

887 25.10.1942: AIRGRAPH from PAI FORCE to England, plus 
27.07.1943 from England to Transvaal

1942.10.25 und 
1943.07.07 
Airgraphs

50 €

888 28.12.1943: Ganzsachenbrief mit Zusatzfrankatur für 2S 9d 
Porto gesamt als Einschreiben ab London nach Philadelphia/
USA via Flugpost über die Winter-Ausweichroute Afrika und 
Südamerika nach USA. Zensur in London und Rücksendung 
am 10.01.1944 

1943.12.28 
London-
Philadelphia

80 €

Irland
889 22.10.1932: SPECIAL FLIGHT TO BERLIN: Erstflugbrief 

Dublin-Berlin mit Bestätigungsstempel oval, grün und Mlb K2 
rot sowie Ankunftsstempel rückseitig

1932.10.22 
Dublin-Berlin

30 €

Italien
890 13.04.1926: Erstflugbrief Genova-Roma mit 3x K2 rot auf 

Mischfrankatur. LONGHI 200 €
1926.04.13 
Genua-Rom

80 €

891 26.03.1929: Flugpost Tripolis-Napoli via Siracusa auf 
Braundruckkarte "Libia-Sguardo seduttore" mit Signatur und 
allen Stempeln vorderseitig

1929.03.26 
Tripolis-Napoli

40 €

892 28.09.1929: CROCIERA AVIATORIA MEDITERRANEO 
ORIENTALE: Künstler-Colorvignette gezähnt auf 
Sonderkarte "LA CROCIERA AEREA D ORIENTE" mit 2x 
Z2 schwarz "Crociera Aerea BALBO DE - PINEDO

1929.09.28 
CROCIERA 
AVIATORIA

60 €

893 15.01.1931: Künstler-Colorkarte "1930 ANNOIX CROCIERA 
AEREA TRANSATLANTICA ITALIA BRASILE" als Flugpost 
Rom-Tripoli mit gezähnter Vignette CROCIERA 
TRANSATLANTICO ITALIA-BRASILE 1930 ANNO IX"

1931.01.15 Rom-
Tripoli

40 €

894 14.03.1931: Flugpostbrief ab "FIERA CAMPIONARIA 
TRIPOLI" (= Mustermesse) nach Castelrosso/ITALIEN mit 
Ankunftsstempel rückseitig

1931.03.14 
Tripoli-
Castelorosso

40 €

895 06.05.1932: XIX° CONGRESSO FILATELICO NAZIONALE 
VENEZIA: Dekorative Flugpost-Sonderkarte mit bildgleicher 
Vignette gezähnt ab Venedig nach Turin

1932.05.06 
Venedig-Turin

40 €



Los-Nr. Flugpost Europa (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

896 18.02.1933: HA-AAI "GERLE" Sonderflugkarte Budapest-
Rom mit Künstler-Vignette gezähnt, alle Stempeln vs

1933.02.18 
Budapest-Rom

30 €

897 24.03.1933: PAR AVION "GERLE" HA-AAI TRIPOLIS-
BUDAPEST: Z2 violett auf Sonderflugkarte ab Tripolis mit 
Bestätigungsstempel grün und Ankunftsstempel vorderseitig

1933.03.24 
Tripolis-Budapest 
GERLE-Flug

40 €

898 04.04.1933: Erstflug Jerusalem-Rom auf Sonderumschlag 
mit Ankunftsstempel rückseitig. LONGHI 100 €

1933.04.04 
Jerusalem-Rom

30 €

899 09.11.1934: VOLO POSTALE ROMA-MOGADISCIO: 
Sonderflugbrief Massaua-Mogadischu SOMALIA mit 
Eindruck Vignette, Bestätigungsstempel rot und 
Sonderstempel auf zwei Sondermarken zu 10 Cent und 2 
Lire "IIA MOSTRA INTERNAZIONALE D ARTE 
COLONIALE NAPOLI A.XII. 1934"

1934.11.09 
Massaua-
Mogadiscio

120 €

900 22.07.1936: Flugpostbrief ab Boston/USA via New York und 
Paris nach Abbazia/ITALIEN, dort mit Nachportomarke und 
Stempel "Special Delivery AIR MAIL" bzw. "NOT IN 
SPECiAL DELIVERY MAIL"

1936.07.22 
Boston-Abbazia

25 €

901 11.05.1937: TECNOMASIO ITALIANO BROWN BOVERI 
MILANO: Firmen-Flugpostbrief mit 10,25 Lire 
Absenderfreistempel und Leitvermerk "via U.S.A." Lt. 
VACCARI 1,25 + 9,00 (je 5g)

1937.05.11 
Milano-Buenos 
Aires

30 €

902 29.03.1939: Flugpostbrief ab Livorno/ITALIEN nach 
Tegucigalpa/HONDURAS mit 13 Lire korrekt frankiert. 
Leitweg via Rom nach Marseille und Paris sowie von 
dort mit der Bahn nach Le Havre. Von dort mit Dampfer 
EUROPA via Cherbourg in 6 Tagen nach New York und 
dann via Washington, Atlanta und Dallas nach New 
Orleans mit PAA bzw. via Merida, Puerto Barrios nach 
Tegucigalpa mit Ankunftsstempel 10.04.1939. Rarität!

1939.03.29 
Livorno-
Honduras

300 €

903 14.12.1939: Bedarfs-Erstflugbrief der LATI über den 
Südatlantik mit Fotoattest: Reko-Flugpostbrief Rom-Sao 
Paulo/BRASILIEN - entgegen dem vorgeschriebenen 
Leitweg über amerikanische Luftpost Beförderung eine 
Woche später mit der eigenen, italienische Fluglinie und 
als Erstflug befördert. Porto 16,75 Lire in sechs Marken 
frankiert. Phantastisches Schaustück!

1939.12.14 Rom-
Sao Paulo LATI-
Erstflug

350 €

904 03.04.1940: EMBAJADA DE COLOMBIA: Flugpostbrief ab 
Sorrento, Napoli/ITALIEN nach Bogota/KOLUMBIEN mit 
6,25 Lire Porto in fünf Marken frankiert, Leitvermerk 
"PANAMERICAN CLIPPER Via Lisbona-New York", ASt rs

1940.04.03 
Sorrento,Napoli 
- Bogota/
KOLUMBIEN

120 €

Lettland
905 06.05.1926: "Wann wird die deutsche Luftfahrt frei?": 

Protestkarte als Flugpost Riga-Rossitten mit Mlb R3 rot 
"Postagentur Rossitten (Kurische Nehrung)"

1926.05.06 Riga, 
Nord-Europa-
Union

50 €

Litauen
906 24.10.1926: Flugpostbrief Kaunas-Königsberg mit Dreifarben-

Frankatur und Mlb R2 rot
1926.10.24 
Kaunas-KöBg

25 €

907 19.05.1934: Reko-Flugpostbrief ab Kaunas via Berlin nach 
Blotberget/SCHWEDEN und von dort weiter nach 
Stockholm. Frankiert mit Flugpost-Sonderausgabe "Tod der 
Ozeanflieger Darius und Gir�væ�2"�V–æVâ�Tag nach der 
Erstausgabe!

1934.05.19 
Kaunas-
Schweden via 
Berlin

30 €



Los-Nr. Flugpost Europa (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

Niederlande
908 21.09.1928: Reko-Erstflugbrief Amsterdam-Rangun/BIRMA 

an das Deutsche General-Konsulat mit Ankunftsstempel 
rückseitig

1928.09.21 
Amsterdam-
Rangun BIRMA

30 €

909 25.09.1928: Reko-Flugpostkarte ab S Gravenhage/NL nach 
Batavia und Weiterleitung via Weltevreden (Vorstadt von 
Batavia - heute Jakarta/INDONESIEN) nach Linköping/
SCHWEDEN

1928.10.04 S 
Gravenhage-
Batavia

25 €

910 04.10.1928: Ansichtskarte "Linköping" (Schweden) als Reko-
Flugpost ab S Gravenhage/NL via Bombay nach Calcutta mit 
Transit- und Ankunftsstempel vorderseitig

1928.10.04 S 
Gravenhage-
Calcutta

25 €

911 26.10.1934: KLM-Sonderumschlag LONDON-MELBOURNE 
AIR RACE 1934 ab Enschede nach Sydney/AUSTRALIEN 
mit Bestätigungsstempel rot und Rand-Viererstreifen 
waagrecht der Flugpostmarken dreieckig

1934.10.26 KLM 
NL-AUSTRALIE

25 €

912 19.12.1934: AMSTERDAM-BATAVIA DE UIVER PHAJU: 
KLM-Sonderflugbrief mit Bestätigungsstempel rot und 
Ankunftsstempel rückseitig

1934.12.19 
Amsterdam-
Batavia ab Katwijk

18 €

913 13.11.1938: Flugpostbrief Amsterdam-Bogota mit 
Leitvermerk "S/S NORMANDIE" und Dreifarben-Frankatur 
Freimarken in fünf Werten sowie Ankunftsstempel rückseitig

1938.11.13 
Amsterdam-
Bogota

18 €

914 24.11.1939: Flugpostbrief Amsterdam-Buenos Aires/
ARGENTINIEN mit 80C. Porto als Mehrfachfrankatur, 
befördert via Lissabon und New York sowie diverse Etappen

1939.11.24 
Amsterdam-
Buenos Aires

70 €

915 24.02.1941: WINTER-AUSWEICHROUTE: Flugpostbrief 
Amsterdam-Los Angeles via Köln und Frankfurt (dort OKW-
Zensur) sowie von dort über Afrika/Südamerika n. USA

1941.02.24 
Amsterdam-Los 
Angeles

80 €

Norwegen
916 15.05.1930: Erstflugbrief Oslo-Malmö via Göteborg/

SCHWEDEN mit rückseitig Transit- und Ankunftsstempel
1930.05.15 Oslo-
Malmö

30 €

Polen
917 28.10.1925: Reko-Flugpostbrief Warschau-Wien mit 

Neunfarben(!)-Frankatur Flugpostmarken und 
Ankunftsstempel vorderseitig = herrliches Schaustück!

1925.10.28 
Warschau-Wien 
Reko

30 €

918 13.04.1933: Flugpostkarte ab WARSZAWA 19 PORT 
LOTNICZY nach Blötberget/SCHWEDEN mit 30 Zl. 
Flugpostmarke als Paar waagrecht und Ankunftsstempel 
rückseitig

1933.04.13 
Warschau-
Bötberget 
SCHWEDEN

25 €

919 13.05.1934: I. WSZCECHOSLOWIANSKA WYSTAWA 
FILATELISTYCZNA, KATOWICE 1934 r. Od. 5. do 13.maya: 
Flug-Sonderkarte zeigend Eindecker PLL "LOT" mit 
Sonderstempel KATOWICE 

1934.05.13 
Katowice

18 €

920 06.09.1934: "Challenge 1934": Satzfrankatur 
Flugpostmarken mit Aufdruck rot auf Flugpostbrief ab 
Warschau mit 3x Sonderstempel MIEDZNARODOWY 
TURNIEJ LOTNICZY (Internationales Luftturnier)

1934.09.06 
Warschau-Poznan

25 €

921 27.10.1936: LOT Erstflugkarte Warschau-Haifa mit 2x 
Bestätigungstempel violett vorderseitig und Ankunftsstempel 
rückseitig

1936.10.27 
Warschau-Haifa

18 €

922 06.12.1937: Flugpostbrief Lodz-Melbourne AUSTRALIEN 
mit 160 Gr. Porto in vier Marken via Warschau und Athen 
mit Transitstempel und Ankunftsstempel rückseitig. 

1937.12.06 Lodz-
Melbourne

40 €
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923 15.05.1939: LOT Erstflugbrief Gdynia-Kopenhagen/
DÄNEMARK mit Bestätigungsstempel lila. # 144b = 200,-

1939.05.15 
Gdynia-
Kopenhagen

25 €

Portugal
924 06.02.1941: PAA Erstflugbrief Lissabon-New York/USA mit 

Bestätigungsstempel vorderseitig und Ankunftsstempel 
rückseitig

1941.02.06 
Lissabon-New 
York Erstflug

18 €

925 06.02.1941: PAA Erstflugbrief Lissabon-San Juan/PUERTO 
RICO mit Bestätigungsstempel vorderseitig und 
Ankunftsstempel rückseitig

1941.02.06 
Lissabon-San 
Juan Erstflug

18 €

926 06.02.1941: PAA Erstflugbrief Lissabon-Port of Spain/
TRINIDAD mit Bestätigungsstempel vorderseitig und 
Ankunftsstempel rückseitig

1941.02.06 
Lissabon-Trinidad 
Erstflug

18 €

Rumänien
927 09.11.1923: Flugpostbrief Bukarest-Paris mit 

Mehrfachfrankatur 5 Lei und Ankunftsstempel rückseitig
1923.11.09 
Bukarest-Paris

25 €

928 08.05.1925: Reko-Flugpostbrief Bukarest-Paris mit 18 Lei 
Porto durch Viererblock 3 Lei und Einzelmarke 6 Lei

1925.05.08 
Bukarest-Paris

30 €

929 27.04.1926: Reko-Flugpostbrief Bukarest-Wien, frankiert 
mit u.a. zwei Viererblöcken und Ankunftsstempel 
vorderseitig!

1926.04.27 
Bukarest-Wien

50 €

Schweden
930 20.02.1936: 2x Reko-Flugpostbrief Stockholm-New York 

als Ersttagsbriefe der Mi. 227-238A = "300 Jahre 
schwedische Post" mit 12 verschiedenen Werten 
komplett. MICHEL bewertet FDC erst ab der Nummer 
239. 

1936.02.20 
Stockholm-New 
York FDC 
227-238A

30 €

931 28.02.1936: Bang & Co. Aktiebolag HELSINGFORS: Reko-
Flugpostbrief ab Stockholm nach dort mit 80 Öre Porto in 
zwölf Freimarken frankiert, dabei Zehnerblock 5 Öre

1936.02.28 
Stockholm-
Helsinki

30 €

932 16.04.1936: Reko-Flugpostbrief Göteborg-Hamburg mit 60 
Öre Porto als Einzelfrankatur Mi.237

1936.04.16 
Göteborg-
Hamburg

25 €

933 10.08.1936: Reko-Flugpostbrief Göteborg-Hamburg mit 60 
Öre Porto in zwei Werten Mi. 228 und 236

1936.08.10 
Göteborg-
Hamburg

18 €

934 30.08.1940: Mosaika Församlingen Stockholm: Firmen-
Flugpostbrief nach Santiago de Chile mit Z2 "By air over the 
Atlantic/and from New York" mit 3,50 Kronen Porto und 
Ankunftsstempel vorderseitig

1940.08.30 
Stockholm - 
Santiago de Chile

60 €

935 03.01.1942: TRANSATLANTIK-CLIPPER WINTERROUTE: 
Firmen-Flugpostbrief Stockholm-New York mit 85 Öre 
Luftpostporto und britischer Zensur in Trinidad

1942.01.03 
Stockholm-New 
York

30 €

936 02.04.1943: Firmen-Flugpostbrief Stockholm-Buenos Aires 
via Bermuda (Zensur) und New York mit portogerechter 
Frankatur 1,40 Kronen in sechs Marken (Periode 
30.12.1942-11.08.1944)

1943.04.02 
Stockholm-
Buenos Aires

50 €

937 21.09.1943: Flugpostbrief ab Malmö/SCHWEDEN via 
England, Lissabon und New York nach Cincinnatio, Ohio/
USA mit 1,80 Kronen Porto in sechs Marken frankiert

1943.09.21 
Malmö-Cincinnati 
USA

50 €



Los-Nr. Flugpost Europa (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

938 Ungebrauchte Fotokarte "ABA Malmö Flugstation den.... 
192.." zeigend "A.-B. Aerotransports trafikflygplan Malmö-
Kopenhagen" bzw. JUNKERS F-13 als Wasserflugzeug vor 
Hafeneinfahrt mit Leuchtturm

Malmö-
Kopenhagen

25 €

Spanien
939 18.04.1937: MINISTERIO DE JUSTICIA: Flugpostbrief 

Valencia-Perpingnan mit Zensur und Mischfrankatur 635, 
637 sowie 692(2)

1937.04.18 
Valencia-
Perpingnan

30 €

940 27.12.1944: Flugpostbrief ab Coruna nach New York mit 
Beförderung über Afrika und Südamerika nach USA. 
Doppelzensur in Vigo und New York. 

1944.12.27 
Coruna-New York

50 €

Tschechoslowakei
941 02.09.1935: CSA-Erstflug Prag-Moskau auf Sonderkarte mit 

Ankunftsstempel vorderseitig
1935.09.02 CSA 
Prag-Moskau

25 €

942 22.06.1937: Navstivte Celostatni Leteckou Vystavu Praha - 
Vystatviste 12.-20.VI.1937: Maschinen-Werbestempel 
("Besuchen Sie die Nationale Luftfahrtausstellung") auf Brief 
nach Apolda, Thüringen

1937.06.22 Prag Gebot

943 03.03.1939: AIR FRANCE Sonderumschlag als Flugpost 
Prag-Asuncion PARAGUAY via Paris mit 17,50 Kronen Porto 
in vier Flugpostmarken frankiert sowie rückseitig Transit- und 
Ankunftsstempel

1939.03.03 Prag-
Asuncion 
PARAGUAY

25 €

Türkei
944 02.04.1943: Firmen-Flugpostbrief Istanbul-Wien mit OKW-

Zensur
1943.04.02 
Istanbul-Wien

18 €

Ungarn
945 02.10.1932: JUSTICE FOR HUNGARY BUDAPEST-ROMA 

MAGGIO 1932 Vignette rot/grün mit Aufdruck "KECSKEMÉT-
BPEST Pilóta KÁLMAN 1932.Október..." auf entsprechender 
Sonderkarte als Flugpost Kecskemét-Budapest mit 
Bestätigungsstempel violett und Ankunftsstempel

1932.10.02 
Kecskemet-
Budapest

30 €

946 02.10.1932: Flugpostkarte Kecskemét-Budapest mit 
Bestätigungsstempel violett und Ankunftsstempel vorderseitig

1932.10.02 
Kecskemet-
Budapest Karte

25 €

947 02.10.1932: Sonderflug Kecskemét-Budapest auf 
Sonderkarte des Piloten György Endresz und des 
Navigators Sándor Magyar mit Bestätigungsstempel violett 
und Ankunftsstempel vorderseitig

1932.10.02 
Kecskemet-
Budapest SoK

25 €

948 22.10.1932: ENDRESZ GYÖRGY AVIATIKA KIÁLLITÁS 
BUDAPEST, 1932 OKTOBER 15-24. (Luftfahrtausstellung): 
Zwei gezähnte Vignetten blau und grün auf Sonderkarte 
"JUSTICE FOR HUNGARY" mit 2x Sonderstempel Budapest

1932.10.22 
ENDRESZ 
GYÖRGY

25 €

949 24.03.1933: "Gerle" HA-AAI Sonderflugkarte Oran-Budapest 
mit Bestätigungsstempel grün, Vignette gezähnt und 
Ankunftsstempel vorderseitig. MULLER 33 = 450,-

1933.03.24 Oran-
Budapest

30 €

950 09.06.1933: FIRST HUNGARIAN MEDITERRANEAN 
CIRCULAR FLIGHT: Sonderflugkarte Haifa-Budapest mit 
Ankunftsstempel auf gezähnter Vignette und R2 
"Despatched after departure of the plan "GERLE 13" 
MULLER # 12 = 750,-

1933.06.09 Haifa-
Budapest

40 €

951 26.05.1939: Flugpostbrief Budapest-Buenos Aires mit 3,70 
Porto in drei Marken frankiert

1939.05.26 
Budapest-
Buenos Aires

25 €



Los-Nr. Flugpost Europa (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

Flugpost Europa ab 1945
Belgien

952 24.02.1946: SABENA Erstflug Brüssel-Leopoldville-Brüssel 
auf Sonderumschlag mit Bestätigungsstempel blau und rot 
vorderseitig

1946.02.24 
Brüssel - 
Leopoldville-
Brüssel

18 €

953 27.02.1946: SABENA Erstflug Leopoldville-Brüssel auf 
Sonderumschlag mit Dreifarbenfrankatur Flugpostmarken 
und Ankunftsstempel

1946.02.27 
Leopoldville-
Brüssel

18 €

954 29.04.1948: Firmen-Flugpostbrief Antwerpen-Helsinki mit 
Mischfrankatur von drei Marken

1948.04.29 
Antwerpen-
Helsinki

Gebot

955 01.09.1956: MESSE-Sonderflugbrief Brüssel-Leipzig mit 
irrtümlich SABENA-Sonderstempel vom Erstflug Brüssel-
Wien

1956.09.01 
Brüssel-Leipzig

25 €

Finnland
956 24.02.1947: HUGO FREI S.P.R.L. (HELVETIA BUILDING) 

ANVERS: Firmen-Flugpostbrief nach Helsinki mit 
Ankunftsstempel rückseitig

1947.02.24 
Anvers-Helsinki

18 €

Frankreich
957 04.11.1945: SEMAINE DE L`AIR STRASBOURG 4 AU 11 

NOVEMBRE 1945: K2 schwarz 2x auf Brief mit 
Mischfrankatur

1945.11.04 
Strasbourg 
Flugwoche

18 €

958 26.08.1946: "FÊTE D´AVIATION 26 AOUT 1946 DAX": 
Seltene Künstlervignette gezähnt mit 2x K2 blau "MEETING 
D´AVIATION * DAX * 26 AOUT 1946" auf Brief mit SSt

1946.08.26 DAX, 
Flugmeeting

25 €

959 16.10.1946: Flugpostbrief Paris-Kopenhagen mit 
Einzelfrankatur 15 Fr. Mi.700

1946.10.16 Paris-
Kopenhagen

50 €

Griechenland
960 04.07.1946: Flugpostbrief Athen-London mit Dreierstreifen 

Mi. 531 und Paar senkrecht Mi. 516 frankiert
1946.07.04 
Athen-London

12 €

961 25.09.1947: Reko-Flugpostbrief Volo-London und 
Weiterleitung nach Kiel; Bedarfsbeleg mit ungewöhnlicher 
Frankatur rückseitig

1947.09.25 Volo-
London > Kiel

18 €

962 01.05.1950: Flugpostbrief Chania-Caracas/VENEZUELA mit 
Ankunftsstempel Ministerio de Communicacionso rückseitig

1950.05.01 
Chania-Caracas

12 €

Großbritannien
963 27.07.1979: Group Captain JOHN CUNNINGHAM: 3x 

Sonderumschlag mit jeweils Sonderstempel 30 TH 
ANNIVERSARY OF FIRST FLIGHT OF THE COMET auf 
JERSEY-Frankatur. Davon zwei mit Pilotensignaturen.

1979.07.27 30th 
Anniversary 
COMET

30 €

964 12.11.1981: 62ND ANNIVERSARY FIRST FLIGHT 
ENGLAND TO AUSTRALIA: British Airways Sonderflugbrief 
mit Zweiländer-Frankatur und Pilotensignatur

1981.11.12 
England-Australia 
62nd Ann.

20 €

Irland
965 14.09.1945: Formular AEROGRAMM mit Einzelfrankatur 

TENPENCE Aufdruckmarke Mi.277 als Bedarfsbeleg 
nach Dublin/IRLAND. IN JEDER HINSICHT SELTEN!

1945.09.14 
Neuseeland - 
Irland

40 €

966 27.04.1956: LUFTHANSA-Erstflug Hamburg-Shannon auf 
Sonderumschlag ab Berlin/DDR mit Ankunftsstempel 
rückseitig

1956.04.27 Hbg-
Shannon ab 
Berlin/DDR

25 €



Los-Nr. Flugpost Europa (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

Island
967 13.08.1947: Ersttagsbrief der Flugpostmarken Mi. 241-246 

als Einschreiben nach New York mit ASt rs
1947.08.13 FDC 
Reykjavik

Gebot

Italien
968 01.05.1963: TWA-Erstflugbrief mit Bestätigungsstempel Z4 

grün vorderseitig und rückseitig Ankunftsstempel
1963.05.01 Rom-
Detroit

25 €

969 15.04.1981: Firmen-Flugpostbrief Arcellasco-New York mit 
Mischfrankatur

1981.05.15 
Arcellasco-New 
York

Gebot

970 12.06.1954: 6. GIRO AEREO DI SICILIA: Rundflug Palermo-
Catania-Palermo auf Sonderumschlag mit 
Bestätigungsstempel ab Wien (FDC ESPERANTO-
Sondermarke)

GIRO  6 25 €

971 02.07.1960: 12. GIRO AEREO DI SICILIA: Rundflug Palermo-
Catania-Palermo auf Sonderumschlag mit 
Bestätigungsstempel und Vignette ab Wien!

GIRO 12x 
Österreich

18 €

972 01.07.1962: 14. GIRO AEREO DI SICILIA: Rundflugkarte 
Palermo-Catania-Palermo mit Bestätigungsstempel als 
Eilboten ab Wien!

GIRO 14x 
Österreich

15 €

973 27.06.1964: 16. GIRO AEREO DI SICILIA: Rundflug Palermo-
Catania-Palermo auf Sonderumschlag mit 
Bestätigungsstempel und Vignette

GIRO 16 12 €

974 02.07.1967: 19. GIRO AEREO DI SICILIA: Rundflug Palermo-
Catania-Palermo auf Sonderumschlag mit 
Bestätigungsstempel und rückseitig Pilotensignatur

GIRO 19 12 €

975 29.06.1968: 20. GIRO AEREO DI SICILIA: Rundflug Palermo-
Catania-Palermo auf Sonderumschlag mit 
Bestätigungsstempel und rückseitig Pilotensignatur

GIRO 20 12 €

976 29.06.1968: 21. GIRO AEREO DI SICILIA: Rundflug Palermo-
Catania-Palermo auf Sonderumschlag mit 
Bestätigungsstempel, Vignette und Pilotensignatur

GIRO 21 12 €

977 29.06.1968: 21. GIRO AEREO DI SICILIA: Rundflugbrief 
Palermo-Catania-Palermo mit Bestätigungsstempel, Vignette 
und Pilotensignatur ab Wien/ÖSTERREICH = RR!

GIRO 21x 
ÖSTERREICH

25 €

978 04.07.1970: 22. GIRO AEREO DI SICILIA: Rundflug Palermo-
Catania-Palermo auf Sonderumschlag mit 
Bestätigungsstempel, Vignette und Pilotensignatur

GIRO 22 12 €

979 03.07.1971: 23 GIRO AEREO DI SICILIA: Rundflug Palermo-
Catania-Palermo auf Sonderumschlag mit 
Bestätigungsstempel und Pilotensignatur

GIRO 23 12 €

980 09.10.1976: 24 GIRO AEREO DI SICILIA: Rundflug Palermo-
Catania-Palermo auf Sonderumschlag mit 
Bestätigungsstempel und Pilotensignatur

GIRO 24 12 €

981 31.07.1982: 34 GIRO AEREO DI SICILIA: Rundflug Palermo-
Catania-Palermo auf Sonderumschlag mit 
Bestätigungsstempel und Pilotensignatur

GIRO 34 12 €

982 02.07.1983: 35 GIRO AEREO DI SICILIA: Rundflug Palermo-
Catania-Palermo auf Sonderumschlag mit 
Bestätigungsstempel und Pilotensignatur

GIRO 35 12 €



Los-Nr. Flugpost Europa (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

Polen
983 04.02.1956: DLH Reko-Erstflugbrief Warschau-Berlin sowie 

dto. Erstflug auf Ganzsachenbrief, jeweils mit 
Bestätigungsstempel vorderseitig

1956.02.04 
Warschau-Berlin 
(Brief + GZSB)

50 €

Rußland
984 26.03.1971: 40 Jahre SWISSAIR: Reko-Flugpostbrief 

Dübendorf-Moskau sowie 01.06.1973: Reko-Flugpostbrief 
Luzern-Tokio = Zwei SCHWEIGHAUSER-Belege.

1971.03.26 
Dübendorf-
Moskau

20 €

San Marino
985 02.11.1964: AUA Erstflugkarte Rom-Wien ab San Marino. 

Dazu PAA Erstflugbrief Wien-Tokio ab Innsbruck und AUA-
Erstflugbrief Frankfurt-Wien ab Bad Salzungen/DDR

1964.11.02 Rom-
Wien ab SM

50 €

Schweden
986 20.04.1945: AKTIEBOLAGET GÖTEBORGS BANK: 

Flugpostbrief Göteborg-Denver Colorado/USA mit Firmen-
Freistempel, Zensur und Z2 "BY AIR TO THE UNITED 
KINGDOM"

1945.03.20 
Göteborg-Denver 
USA

30 €

987 31.08.1946: SWISSAIR DC-3 Erstflugbrief Zürich-
Stockholm ab Basel 30.VIII.46 NEUWEILERPLATZ; befS 
nur 5 Stück! SLH 600 CHF

1946.08.31 
Zürich-
Stockholm ab 
Basel

200 €

988 25.04.1951: Drei SAS Erstflugbriefe: Stockholm-Tokio, 
02.06.1954 Stockholm-Abadan sowie 07.09.1961 Stockholm-
Bangkok

1951-1961 40 €

989 10.10.1956: SAS-Erstflugbrief Malmö-Paris ab Berlin/DDR 1956.10.10 
Malmö-Paris

20 €

Sowjetunion
990 Elf Luftpost-Ganzsachenbriefe als Bedarfspost nach 

Finnland. Alle Belege sind im Internet abgebildet
1962-1965 
Ganzsachen 
nach Finnland

18 €

Türkei
991 29.04.1950: ARTHUR LAFONT & FILS LTD. IZMIR: Firmen-

Flugpostbrief nach Wien mit Zensur und Klebestreifen
1950.04.29 Izmir-
Wien

18 €

992 01.04.1961: LUFTHANSA Erstflugbrief Istanbul-Ankara 
mit Bestätgungsstempel rot. Geprüft GRABOWSKI (120D)

1961.04.01 
Istanbul-Ankara 
LH

100 €

Ungarn
993 MALÉV Magyar Légiközlekedési Vállalat - HUNGARIAN 

AIRLINES: Sieben verschiedene Colorkarte ungebraucht mit 
dekorativen Abbildungen

MALEV 
Colorkarten

Gebot

Flugpost einzelner Airlines
KLM Royal Dutch

994 Vier KLM Erstflugbelege aus 1956(3) und 1961, dabei 
Amsterdam-Sofia ab Jicin/CSSR

1956 50 €

995 21.07.1958: KLM-Erstflugbrief Amsterdam-Moskau ab UNO 
New York mit Ankunftsstempel rückseitig

1958.07.21 
Amsterdam-
Moskau ab UNO 
N.Y.

18 €

PAN AM
996 16.06.1958: 2 PAN AM Erstflugbrief Nürnberg-Berlin 

(Stempel rot) und Erstflugbrief Berlin-Nürnberg (Stempel 
blau)

1958.06.16 
Nürnberg-Berlin 
+ Berlin-Nürnberg

50 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

Flugpost Übersee vor 1945
Ägypten

997 12.12.1933: IMPERIAL AIRWAYS Reko-Erstflugbrief 
Egypt-Malay States ab Port Said via Penang nach 
Bandon/THAILAND mit Frankatur beidseitig und diverse 
Stempel

1933.12.12 Kairo-
Bandon

120 €

998 19.01.1936: Reko-Flugpostbrief Cairo-Flöha(Sachsen) mit 
grandioser Teil-Satzfrankatur von zehn verschiedenen 
Flugpostmarken 1-2 Mills Mi.164-173 und Ankunftsstempel 

1936.01.19 Cairo-
Flöha

30 €

999 25 MILLES Aerogramm ungebraucht 25 Milles 
Aerogramm

Gebot

Algerien
1000 20.11.1926: JOURNÉE DE PROPAGANDE POUR LA 

POSTE AÉRIENNE: Sonderflugbrief Alger-Marseille mit 
Werbe-Vignetten und Maschinenstempel vorderseitig

1926.11.20 Alger-
Marseille

50 €

1001 06.03.1933: MILITÄR-Erstflugbrief Oran-Zinder mit neun 
Aufdruckmarken beidseitig frankiert (dabei 2x 
Viererblock!) Sehr selten!

1933.03.06 Oran-
Zinder

120 €

1002 07.11.1935: AIR FRANCE Erstflugbrief Alger-Tananarive 
MADAGASKAR mit Bestätigungsstempel R2 schwarz 
vorderseitig und Ankunftsstempel rückseitig

1935.11.01 Alger-
Tananarive

40 €

1003 03.02.1936: Erstflugbrief Bonne-Tunis mit Ankunftsstempel 
rückseitig. Nr. 7 von 27!

1936.02.03 
Bonne-Tunis

30 €

1004 17.04.1937: AIR AFRIQUE Erstflugbrief Oran-Alger mit 
Bestätigungsstempel Z4 schwarz und Ankunftsstempel

1937.04.17 Oran-
Alger

30 €

1005 18.05.1937: Erstflugbrief Alger-Pointe Noire A.E.F. CONGO 
mit Bestätigungsstempel Z3 schwarz

1937.05.18 Alger-
Pointe Noire

30 €

1006 20.06.1937: Erstflugbrief Alger-Tananarive MADAGASKAR 
mit Bestätigungsstempel Z3 schwarz "VIA STANLEYVILLE"

1937.06.20 Alger-
Tananarive

30 €

1007 27.03.1938: AIR FRANCE Erstflugbrief Paris-Alger/
ALGÉRIE als Drucksache mit Ankunftsstempel rückseitig

1938.03.27 Paris-
Alger

25 €

1008 05.04.1938: AIR FRANCE Erstflugbrief Alger-Tunis mit 
Bestätigungsstempel Z4 schwarz vorderseitig

1938.04.05 Alger-
Tunis

25 €

1009 05.10.1938: AIR FRANCE Sonderflug Tunis-Marseille mit Z3 
rot "A TITRE DE PROPAGANDEE"

1938.10.05 Tunis-
Marseille

25 €

1010 02.02.1943: AIR FRANCE, Escala de DAKAR: R2 blau auf 
Durchschrift eines Schreibens auf grünem Seidenpapier vom 
Commandement en Chef des Forces Aeriennes Francaises 
en Afrique bezüglich AVIS AUX NAVIGANTS AERIENS 
"ALGERIE No.48" 

1943.02.02 AIR 
FRANCE

30 €

1011 17.10.1943: Schiffspostaufgabe (POSTE NAVAL) mit Z1 
"CASABLANCA-NAVAL"  und Zensurstempel bzw. 
Klebestreifen nach Camden USA 

1943.10.17 
Casablanca-
Camden USA

30 €

1012 17.10.1943: Schiffspostaufgabe (POSTE NAVAL) mit Z1 
"CASABLANCA-NAVAL"  und Zensurstempel bzw. 
Klebestreifen nach New Jersey USA 

1943.10.17 
Casablanca-New 
Jersey USA

30 €

Antigua und Barbuda
1013 26.09.1929: FIRST AIR MAIL ANTIGUA TO U.S.A. 

SEPTEMBER 1929: Erstflugbrief St. John`s-Portland, 
Oregon mit Dreifarben-Frankatur  u.a. MICHEL # 50

1929.09.26 
Antigua-U.S.A

50 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

Argentinien
1014 23.10.1929: Reko-Flugpostkarte Buenos Aires-New York 

mit 109C. Porto in sechs Marken frankiert und 
Ankunftsstempel beidseitig. Sehr frühe Luftpost dieser 
Strecke!

1929.10.23 
Buenos Aires-
New York

150 €

1015 15.04.1938: Flugpostbrief Buenos Aires-Chemnitz mit 1,45 
Pesos Porto in drei Marken frankiert und Leitvermerk "Via Air 
France"

1938.04.15 
Buenos Aires-
Chemnitz

Gebot

1016 12.03.1939: Flugpostbrief Buenos Aires-Chemnitz mit 1,45 
Pesos Porto

1939.03.12 
Buenos Aires-
Chemnitz

12 €

1017 22.03.1939: CONDOR-Sonderumschlag grün als 
Flugpostbrief ab Buenos Aires nach Chemnitz mit 1,45 P. 
Porto

1939.03.22 
Buenos Aires-
Chemnitz

12 €

1018 28.03.1939: CONDOR-Sonderumschlag als Flugpost 
Buenos Aires-Leipzig an das "Zentralblatt für Chirurgie"

1939.03.28 
Buenos Aires-
Leipzig

15 €

1019 12.04.1939: Firmen-Flugpostbrief Buenos Aires-Chemnitz 
mit 1,45 Pesos Porto in drei Marken

1939.04.12 
Buenos Aires-
Chemnitz

Gebot

1020 14.06.1939: CONDOR-Sonderumschlag als Flugpost 
Buenos Aires-Leipzig an "Fa. J.A. Barth Verlag" vom 
Absender Buchhandlung in B.A.

1939.06.14 
Buenos Aires-
Leipzig

15 €

1021 29.07.1939: "An den Aero-Klub von Deutschland/BERLIN 
Haus der Flieger": Flugpostbrief von Dipl. Ing. Franz 
Schubert A/c BROMBERG & CIA. S.A.C. aus Buenos 
Aires mit ASt 03.8.39 rs. = Laufzeit 5 Tage

1939.07.29 
Buenos Aires-
Berlin HAUS 
AERO-KLUB

30 €

1022 18.11.1941: Zwei Firmen-Flugpostbrief ab Buenos Aires 
18.11.1941 nach Montreal bzw.17.11.1943 nach New York, 
jeweils mit Zensur

1941.11.18 
Buenos Aires - 
Montreal bzw. 
New York

30 €

1023 15.05.1942: "Frankfurt Zeitung täglich lesen!": 3,85 RM 
Absender-Freistempel auf Flugpostbrief Frankfurt/M.-
Buenos Aires/ARGENTINIEN mit OKW-Zensur. Luftpost 
von Deutschland nach Südamerika war außer für 
Kriegsgefangene bzw. Internierte ab 1942 nur kurzzeitig 
nach Argentinien und Chile bis maximal 20g zulässig = 
somit höchstmögliches Gewicht!

1942.05.15 
Frankfurt-
Buenos Aires

100 €

1024 28.01.1943: Flugpostbrief ARGENTINIEN-DEUTSCHLAND, 
entgegen Leitweg-Angabe Natal-Bolama-Lissabon, da 
nächster Flug erst am 25.02.1943, über San Juan-Bermuda 
(dort Zensur) und Lissabon nach Coburg

1943.01.28 
B.Aires-Coburg

25 €

1025 09.04.1945: DELTA LINE MISSISSIPPI SHIPPING 
COMPANY: Firmen-Flugpostbrief Buenos Aires-New Orleans 
mit 2,05 Pesos Porto und US-Zensur

1945.04.09 
Buenos Aires-
New Orleans

25 €

Australien
1026 Attraktive Sammlung von 20 verschiedenen Erst- und 

Sonderflügen von und nach Australien, Guam, Neu-
Guinea, Neukaledonien Philippinen und Sudan(1) Nur 
bessere Exemplare, alle im Internet abgebildet.

1927-1940 
Australien, 
Neuseeland

500 €

1027 09.05.1927: Flugpostbrief (nicht optimal) Canberra-Sydney 
mit Einzelfrankatur THREE HALFPENCE

1927.05.09 
Canberra-Sydney

Gebot



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

1028 13.05.1927: Flugpostbrief Adelaide-Cessnock, N.S.W. mit 
Dreierstreifen "THREE HALFPENCE" frankiert und Stempel 
"FORWARDED BY AIR MAIL"

1927.05.13 
Adelaide-
Cessnock

25 €

1029 23.11.1928: Flugpostbrief ab Camooweal, Queensland 
nach Brisbane mit Mehrfachfrankatur und seltenem 
Klebezettel "See/BY AIR MAIL/Western Queensland."!

1928.11.23 
Camooweal-
Brisbane

30 €

1030 02.06.1929: Erstflugbrief Adelaide-Perth mit Maschinen-
Werbestempel. Katalog # 136.

1929.06.02 
Adelaide-Perth

18 €

1031 10.06.1929: Erstflugbrief Perth-Melbourne mit 
Ankunftsstempel rückseitig

1929.06.10 Perth-
Melbourne

18 €

1032 12.07.1929: Flugpostbrief ab Molong New South Wales nach 
Edinburgh/SCOTLAND mit 3d Flugpostmarke und Three 
Half Pence Freimarke

1929.07.12 
Molong N.S.W.-
Edinburgh

15 €

1033 15.02.1930: Flugpostbrief ab Melbourne nach London/
ENGLAND mit 3d Flugpostmarke und Three Half Pence 
Freimarke

1930.02.15 
Melbourne-
London

15 €

1034 28.04.1931: FIRST OFFICIAL FLIGHT TASMANIA: 
Erstflugbrief Perth-Hobart, TASMANIEN mit 
Bestätigungsstempel violett und Ankunftsstempel rückseitig

1931.04.28 Perth-
Hobart 
TASMANIEN

30 €

1035 01.05.1931: VICTORIA-TASMANIA Erstflugbrief Phraran-
Launceston/TASMANIEN mit Bestätigungsstempel lila 
vorderseitig. Katalog # 198a =40$

1931.05.01 
Phraran-
Launceston

18 €

1036 06.06.1931: Reko-Flugpostbrief Sydney-Djakarta JAVA 
TJEBONGAN mit Einzelfrankatur 3d Flugpostmarke und 
Ankunftsstempel rückseitig

1931.06.06 
Sydney-Djakarta

25 €

1037 12.07.1934: Flugpostbrief Sydney-Gablonz CSSR mit 
Mischfrankatur von drei Marken

1934.07.12 
Sydney-Gablonz

25 €

1038 06.12.1934: Erstflugbrief Mortlake, N.S.W-Ashhurst/
NEUSEELAND mit Dreierstreifen waagrecht frankiert

1934.12.06 
Mortlake-Ashhurst

25 €

1039 07.12.1934: Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur als 
Flugpost ab Walkerville nach Hillingdon Middlesex/
ENGLAND 

1934.12.07 
Walkerville-
London

25 €

1040 08.12.1934: First regular Air Mail: Erstflugbrief ab 
MELBOURNE AIR MAIL ROOM nach London/GB mit 
Einzelfrankatur. Katalog # 469 = 40$

1934.12.08 
Melbourne-
London

18 €

1041 09.12.1934: Flugpostbrief Sydney-Slough, England/GB mit 
zwei Marken frankiert

1934.12.09 
Sydney-Slough

15 €

1042 15.02.1935: Flugpostbrief London-Southport, Queensland/
AUSTRALIEN mit dekorativer Frankatur von sieben Marken 
und Ankunftsstempel Brisbane rückseitig

1935.02.15 
London-
Queensland

18 €

1043 21.05.1935: Flugpostbrief ab SHIP MAIL ROOM 
MELBOURNE via Athen/GRIECHENLAND 
(Transitstempel rückseitig) nach Hamburg mit 
Mischfrankatur von fünf Marken

1935.05.21 
Melbourne-
Hamburg SHIP 
MAIL ROOM

30 €

1044 17.09.1935: Guyatt & Co. SURGICAL TECHNICIANS: 
Firmen-Flugpostbrief Sydney-Bern via Paris/F mit 
Transitstempel rückseitig

1935.09.17 
Sydney-Bern 
SCHWEIZ

18 €

1045 31.10.1935: REDBANK MEAT WORKS Pty. Ltd.: Firmen-
Flugpostbrief Brisbane-London mit 3x SIX PENCE 
Sondermarke KOOKABURA frankiert

1935.10.31 
Brisbane-London

18 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

1046 30.12.1935: Firmen-Flugpostbrief ab SHIP MAIL ROOM 
MELBOURNE nach Wien an "The Manager, 
Oesterreichische Credit Anstalt Wiener Bank Verein"

1935.12.30 
Melbourne-Wien

25 €

1047 03.04.1936: Flugpostbrief ab Adelaide (Maschinen-
Werbestempel "USE THE AIR MAIL") nach London mit 
Zweifarbenfrankatur Freimarken

1936.04.03 
Adelaide-London

12 €

1048 23.06.1936: A.C. HATRICK LIMITED GENERAL 
MERCHANTS: Flugpostbrief ab Sydney (Maschinen-
Werbestempel "POSTED IN PILLAR BOX" = Aufgabe 
Säulenbriefkasten!) nach Niederwalluf bei Wiesbaden 
via Athen und Frankfurt/M. mit Transitstempel rückseitig

1936.06.23 
Sydney-
Wiesbaden 
(PILLAR BOX)

25 €

1049 30.07.1936: ALWAYS ASK FOR AUSTRALIAN PRODUCTS: 
Werbe-Maschinenstempel Melbourne auf Flugpostbrief nach 
Anvers/BELGIEN via Paris mit Transitstempel

1936.07.30 
Melbourne-
Antwerpen

18 €

1050 26.10.1936: Firmen-Flugpostbrief Sydney-Leipzig mi 
Mischfrankatur von zwei Marken

1936.10.26 
Sydney-Leipzig

15 €

1051 08.04.1937: Flugpostbrief Melbourne-Berlin via Athen mit 
Transitstempel rückseitig und Leitvermerk BY AUSTRALIA 
GREECE GERMANY

1937.04.08 
Melbourne-Berlin

18 €

1052 01.05.1937: W.RAMSAY (SURGICAL) PTY. LTD. Firmen-
Flugpostbrief ab SHIP MAIL ROOM MELBOURNE nach 
Leipzig mit zwei Marken frankiert

1937.05.01 
Melbourne-
Leipzig

25 €

1053 25.05.1937: Firmen-Flugpostbrief ab MELBOURNE LATE 
FEE nach Wien an OESTERREICHISCHE CREDITANSTALT-
WIENER BANKVEREIN mit Mischfrankatur

1937.05.25 
Melbourne-Wien

25 €

1054 07.06.1937: Mehrfachfrankatur ONE SHILLING (Paar 
waagrecht) auf Flugpostbrief Sydney-Wien an 
OESTERREICHISCHE CREDITANSTALT

1937.06.07 
Sydney-Wien

18 €

1055 27.07.1937: Flugpostbrief ab Edenbridge, Kent/GB nach 
Merricks North, Victoria AUSTRALIEN mit dekorativer 
Mischfrankatur von zehn Marken sowie Transitstempel 
10.08.1937 Melbourne rückseitig

1937.07.27 
Edenbridge, Kent/
GB-Victoria

18 €

1056 03.08.1937: Flugpostbrief ab Edenbridge, Kent/GB nach 
Merricks North, Victoria AUSTRALIEN mit dekorativer 
Mischfrankatur von sieben Marken sowie Transitstempel 
Melbourne 17.08.1937 rückseitig

1937.08.03 
Edenbridge, Kent/
GB-Victoria

18 €

1057 13.08.1937: Flugpostbrief ab Edenbridge, Kent/GB nach 
Merricks North, Victoria AUSTRALIEN mit dekorativer 
Mischfrankatur von zehn Marken sowie Transitstempel 
27.08.1937 Melbourne rückseitig

1937.08.13 
Edenbridge, Kent/
GB-Victoria

18 €

1058 14.09.1937: JOHN SANDS LTD. Firmen-Flugpostbrief 
Sydney-Amsterdam via Paris mit Transitstempel rückseitig

1937.09.14 
Sydney-
Amsterdam

18 €

1059 08.10.1937: Flugpostbrief ab Edenbridge, Kent/GB nach 
Merricks North, Victoria AUSTRALIEN mit dekorativer 
Mischfrankatur von acht Marken sowie Transitstempel 
22.10.1937 Melbourne rückseitig

1937.10.08 
Edenbridge, Kent/
GB-Victoria

18 €

1060 22.12.1937: BROOKS, ROBINSON PTY. LTD.: Flugpostbrief 
Melbourne-Neheim Ruhr/D mit Werbe-Maschinenstempel 
"SEND GREETINGS BY TELEGRAM"

1937.12.22 
Melbourne-
Neheim/Ruhr

18 €

1061 01.06.1938: Erstflugbrief ab Warrnambool/AUSTRALIEN 
nach Port Moresby/PAPUA und von dort zurück mit 
Zweiländerfrankatur und Ankunftsstempel rückseitig.

1938.06.01 
Australia-Papua-
Australia

30 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

1062 13.06.1938: BETTER LIGHTING PTY. LTD. Firmen-
Flugpostbrief Sydney-Prag via Budapest/UNGARN mit 
Transit- und Ankunftsstempel (drei verschiedene) rückseitig

1938.06.13 
Sydney-Prag

30 €

1063 22.07.1938: Flugpostbrief Sydney-Bandoeng/INDONESIEN 
mit 9 Pence Porto in Mischfrankatur und Ankunftsstempel 
rückseitig

1938.07.22 
Sydney-
Bandoeng

18 €

1064 23.07.1938: 7g Flugpostbrief ab LEIPZIG MESSESTADT 
(4x K2 auf Frankatur von 7 Marken für 1,25 RM Porto) 
nach Turramurra, New South Wales/AUSTRALIEN via 
Darwin mit Ankunftsstempel rückseitig

1938.07.23 
Leipzig-
Turramurra

30 €

1065 24.07.1938: Flugpostbrief ab Edenbridge, Kent/GB via 
Melbourne nach Merricks North, Vicotria/AUSTRALIEN mit 
Mehrfachfrankatur Five Pence(3)

1938.07.24 
Edenbridge-
Merricks North

18 €

1066 01.08.1938: INAUGURATION OF NEW AIR MAIL RATE 
EMPIRE FLYING BOAT SERVICE FROM SYDNEY, 
AUSTRALIA, TO SOUTHAMPTON, ENGLAND: Erstflugbrief 
Sydney-London ab AIR MAIL SECTION G.P.O.

1938.08.01 
Sydney-
Southampton

18 €

1067 22.08.1938: Erstflugbrief Sydney-Southampton mit 
Klebezettel vorderseitig und Ankunftsstempel rückseitig

1938.08.22 
Sydney-
Southampton

18 €

1068 27.09.1938: PAPUA NEUGUINEA: Flugpostbrief (Datum 
unklar) ab Baining PAPUA NEUGUINEA nach Sydney mit 
Zensurstempel und Sreifen

1938.08.27 
Baining-Sydney

Gebot

1069 12.09.1938: AUSTRALIA-ITALY: Z1 violett auf Flugpostbrief 
ab Adelaide nach Wien mit Mischfrankatur von sechs Marken

1938.09.12 
Adelaide-Wien 

15 €

1070 14.11.1938: ORIENT LINE: Sonderumschlag als Flugpost ab 
Fremantle City, Western Australia nach Hampton/ENGLAND 
mit R1 "PAQUEBOT" und Flugpost-Klebezettel

1938.11.14 
Fremantle-
Hampton GG

18 €

1071 06.01.1939: Flugpostbrief Brüssel-Melbourne mit 14,75 F. 
Porto in vier Marken frankiert

1939.01.06 
Brüssel-
Melbourne

18 €

1072 11.01.1939: Firmen-Flugpostbrief Sydney-Braunschweig mit 
Maschinen-Werbestempel auf Mischfrankatur von drei 
Marken

1939.01.11 
Sydney-
Braunschweig

15 €

1073 03.02.1939: Flugpostbrief ab SHIP MAIL ROOM 
MELBOURNE nach Kent, England mit MiF von drei Marken

1939.02.03 
Melbourne-Kent

18 €

1074 24.02.1939: Flugpostbrief Melbourne-Leipzig mit 
Maschinenstempel "SEND MONEY BY POSTAL NOTE OR 
MONEY ORDER

1939.02.24 
Melbourne-
Leipzig

18 €

1075 10.04.1939: Flugpostbrief ab Allier/FRANKREICH (Monat im 
Stempel unklar) nach Warnabool, Victoria AUSTRALIEN mit 
elf Marken frankiert, dabei Viererblock

1939.04.19 Allier/
F-Warrnambool

Gebot

1076 17.07.1939: Flugpostbrief ab BONDI BEACH, N.S.W. nach 
Wien 

1939.07.17 Bondi 
Beach-Wien

18 €

1077 30.11.1939: PAUL WYLER & CIE. Firmen-Flugpostbrief 
Sydney-Basel SCHWEIZ mit Mischfrankatur von fünf Marken

1939.11.30 
Sydney-Basel

18 €

1078 07.01.1940: Flugpostbrief ab Brunswick, Vicotria/
AUSTRALIEN nach London mit Einzelfrankatur

1940.01.07 
Brunswick-L.

15 €

Bahrain
1079 01.10.1932: iMPERIAL AIRWAYS Erstflug ab LONDON, 

WILTON RD HUDSON`S PLACE nach Bahrein auf 
Sonderumschlag mit Ankunftsstempel rückseitig

1932.10.01 
London-Bahrain

30 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

Belgisch Kongo
1080 09.03.1922: Flugpostbrief Bolobo-Antwerpen mit 

Fotoattest vom BELGIAN CONGO STUDY CIRCLE: "The 
EXPERT COMMITTEE is of the opinion that the cover 
with two 1921 30c/10c and 1920 Air 50c and 5fr an, on 
the reverse, two 1921 15c/50c, from Boloba, 9 April 1922, 
to Antwerp, travelled by air from Bolobo to Kinshasa, 
thence by rail to Matadi and mail boat to Antwerp. The 
franking of 90c postage and 5,50fr air stamps cannot be 
reconciled with the postal rates to Belgium: 25c. per 
20gr and air surcharge 3fr per 20gr. Extrem frühe 
Flugpost dieses Landes!

1922.03.09 
Bolobo-
Antwerpen

100 €

1081 12.02.1926: INAUGURATION DE LA Ligne Aérienne "ROI 
ALBERT" KATANGA BOS-CONGO 12-13 FEVRIER 1926: 
Sonderumschlag (oben Einriss) als Erstflug Bukama-
Leopoldville/BELGISCH KONGO mit Adressierung nach 
Anvers/BELGIEN und beiden Ankunftsstempeln 
rückseitig. Muller 10a = RR!

1926.02.12 
Bukama-
Leopoldville

250 €

1082 04.12.1930: Reko-Erstflugbrief Brüssel-Katanga mit 
Ankunftsstempel Leopoldville 15.12.1930 und Kamina 
18.12.1930 rückseitig

1930.12.04 
Brüssel-Katanga

25 €

1083 26.12.1934: Erstflugbrief Leopoldville-London mit 
Nachportovermerk, -marke und -stempel sowie 
Bestätigungsstempel rot

1934.12.26 
Leopoldville-
London

25 €

1084 23.02.1935: INAUGURATION DE LA LIGNE POSTAL 
RÉGULIERE BELGIQUE-CONGO par AVION SABENA -23 
FÉVRIER 1935-: Bestätigungsstempel R5 rot auf 
Erstflugkarte Brüssel - Leopoldville - Brüssel mit 
Zweiländerfrankatur und allen Stempeln vorderseitig

1935.02.23 
Brüssel-
Leopoldville-
Brüssel

25 €

1085 06.11.1937: Sonderflugpostkarte Brüssel-Leopoldville mit 
Zweiländer-Frankatur BELGIEN/BELGISCH KONGO, 
geflogen mit PHALÈNE (Z2 blau)

1937.11.06 
Brüssel-
Leopoldville-
Brüssel

18 €

1086 12.12.1941: PAA Erstflugbrief Leopoldville/BEGLISCH 
KONGO nach San Juan und weiter nach Ardmore, Pa./USA 
mit 13,75 F. Porto

1941.12.12.Leopo
ldville-San Juan

50 €

Bolivien
1087 22.03.1928: FIRST EXPERIMENTAL FLIGHT LA PAZ 

SANTIAGO: Cachet lila auf DOOLITTLE-
Versuchsflugbrief La Paz-Santiago de Chile mit 
Einzelfrankatur Aufdruckmarke und Ankunftsstempel 
rückseitig.

1928.03.22 La 
Paz-Santiago de 
Chile

75 €

1088 01.06.1935: PANAGRA Erstflug La Paz-New York auf 
Sonderumschlag mit Bestätigungstempel Z4 schwarz und 
Maschinenwerbestempel

1935.06.01 La 
Paz-New York 
(Erstflug)

30 €

Brasilien
1089 21.03.1930: R4 schwarz "21 Marco 1930 Primeiro Correio 

Aereo "CONDOR" Brazil-Europa" auf CONDOR-Erstflugbrief 
Rio de Janeiro-Berlin mit Ankunftsstempel und interessanten 
Vermerken rückseitig

1930.03.21 Rio 
de Janeiro-Berlin

30 €

1090 23.06.1934: VARIG Flugpostbrief (Längsbug) Livramento-
Pelotas an "AGENCIA AIR FRANCE" mit 2x VARIG-Stempel 
beidseitig und Cachet violett

1934.06.23 
Livramento-
Pelotas

Gebot



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

1091 12.09.1935: AIR FRANCE Flugpostbrief Sao Paulo-Paris mit 
Bestätigungsstempel K2 schwarz und Ankunftsstempel 
15.09. = nur 3 Tage Laufzeit!

1935.09.12 Sao 
Paulo-Paris

18 €

1092 04.09.1936: Reko-Flugpostbrief ab TH. OTTONI MINAS 
nach Berlin mit 5.600 Reis Porto und Ankunftsstempel

1936.09.04 
Minas Gerais-
Berlin

18 €

1093 21.10.1937: AIR FRANCE Weltrund-Rundflug zur 
Weltausstellung Paris, Toulouse, Natal, New York, 
Hongkong, Marseille, Paris: Sonderflug auf Klappkarte 
mit Dokumentation aller Etappen.

1937.10.21 AIR 
FRANCE Welt-
Rundflug

100 €

1094 26.02.1939: VIA AIR FRANCE Sonderumschlag als Flugpost 
ab Sao Paulo nach Wien mit 5.400 Reis Porto und 
Ankunftsstempel rückseitig

1939.02.26 Sao 
Paulo-Wien

18 €

1095 27.02.1939: Flugpostbrief Joinville-Chemnitz mit 19 
Marken beidseitig frankiert (dabei 3x Viererblock!) sowie 
Ankunftsstempel und Devisenzensur rückseitig. 

1939.02.27 
Joinville-
Chemntiz

30 €

1096 13.04.1939: W. KEETMANN & CIA. Firmen-Flugpostbrief Rio 
de Janeiro-Bremen als Einschreiben mit 12.100 Reis Porto 
in vier Marken und Ankunftsstempel 16.04.1939 rückseitig = 
nur drei Tage Laufzeit

1939.04.13 Rio 
de Janeiro-
Bremen

18 €

1097 20.04.1939: Assicurazioni Generali d Trieste e Venezia 
Representaco Geral para o Brasil: Firmen-Flugpostbrief Rio 
de Janerio-Berlin mit 5.400 Reis Porto

1939.04.20 Rio 
de Janeiro-Berlin

15 €

1098 24.04.1939: A. Pereira & Cia: Firmen-Flugpostbrief 
Amazonas-Leipzig mit 10.800 Reis Porto in sechs Marken 
frankiert, dabei Viererblock

1939.04.24 
Amazonas-
Leipzig

18 €

1099 01.05.1939: CONDOR-Sonderumschlag blau als 
Flugpostbrief ab Rio de Janeiro via Frankfurt/M. nach 
Chemnitz

1939.05.01 Rio 
de Janeiro-
Chemnitz

15 €

1100 10.06.1939: Reko-Eil-Flugpostbrief Rio de Janeiro-
Augsburg mit Porto 25.550 Reis in neun verschiedenen 
Marken vorderseitig frankiert sowie Ankunftsstempel 
15.06.1939 rückseitig = Laufzeit 5 Tage

1939.06.10 Rio 
de Janeiro-
Augsburg

30 €

1101 27.07.1939: Albert Schneider, Rio de Janeiro: Firmen-
Flugpostbrief nach Pforzheim mit 5.400 Reis Porto als 
Freistempel 5.000 Reis und Paar waagrecht zu 2x 200 Reis

1939.07.27 Rio 
de Janeiro-
Pforzheim

18 €

1102 28.12.1939: 2. LATI-Flug: Firmen-Flugpostbrief 
Pernambuco-Dresden mit Leitvermerk "VIA "ALA 
LITTORIA" und OKW-Zensur rückseitig.

1939.12.28 
Pernambuco-
Dresden

50 €

1103 01.08.1940: Firmen-Flugpostbrief Rio de Janeiro-Annaberg, 
Erzgebirge via Italien mit L.A.T.I.-Klebezettel und rückseitig 
OKW-Zensur

1940.08.01 Rio-
Annaberg LATI

25 €

1104 21.10.1940: VIA AEREA CONDOR - L.A.T.I. Flugpostbrief 
ab Buenos Aires (Absender AVIA mit Firmen-K2 blau) 
nach Dessau an "Junkers Flugzeug- und 
Motorenwerke... Abt. Propaganda und Pressedienst!

1940.10.21 B.A.-
Dessau 
JUNKERS-Werke

40 €

1105 18.02.1941: Firmen-Flugpostbrief Bahia-Winterthur mit 
Leitvermerk "Via Panair New York and Airmail to Europe" 
sowie 9.000 Reis Porto in drei Marken

1941.02.18 Bahia-
Winterthur

25 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

1106 14.05.1941: Zwei Flugpostbriefe Parana-Chemnitz vom 
06.03. und 14.05.1941 mit jeweils 5.400 Rs. Porto und 
Leitvermerk "L.A.T.I. via Italia" sowie 1x OKW-Zensur 
rückseitig. Schönes Paar!

1941.03/05 
Parana-Chemnitz 
(2x)

30 €

1107 04.10.1941: Sehr schöner Flugpostbrief Rio de Janeiro-
Hamburg mit Einzelfrankatur $ 400 und "VIA L.A.T.I." 
Flugpost-Klebezettel vorderseitig

1941.10.04 Rio-
Hamburg

25 €

1108 07.11.1941: Firmen Reko-Flugpostbrief ab Rio de Janeiro 
via San Juan/TRINIDAD (britische Zensur) und New York 
nach Basel/SCHWEIZ mit Stempeln aller Etappen rückseitig. 
Porto 10.500 Reis korrekt in drei Marken frankiert

1941.11.07 Rio-
Basel

25 €

1109 17.12.1942: ATLANTIS (BRAZIL) LIMITED: Zwei Firmen-
Flugpostbriefe Sao Paulo-Montreal CANADA mit jeweils 
Zensur (Stempel bzw. Klebestreifen)

1942.12.15/17 
Sao Paulo-
Montreal

40 €

1110 11.05.1943: BANK OF LONDON & SOUTH AMERICA LTD. 
SAO PAULO: Firmen-Flugpostbrief nach Johannesburg 
SÜDAFRIKA via Leopoldville und Elisabethville 
BELGISCH KONGO mit Doppelzensur und Porto in vier 
Werten frankiert. Sehr selten!

1943.05.11 Sao 
Paulo-
Johannesburg

40 €

1111 19.07.1943: Reko-Flugpostbrief ab Porto Alegre/BR via 
Miami befördert über die Südroute nach Lissabon und von 
dort nach England. Dreifachzensur und Porto 10.500 Reis in 
zwei Werten

1943.07.19 Porto 
Alegre-Cardiff/GB

25 €

1112 04.11.1943: AMERICAN RADIO RELAY LEAGUE: Zwei 
Firmen-Flugpostbriefe ab Sao Paulo nach New York/USA mit 
jeweils Einzelfrankatur 5.000 Reis und Doppelzensur 
TRINIDAD/USA

1943.11.04 Sao 
Paulo-New York

50 €

1113 16.11.1943: Flugpostbrief ab Sao Paulo via USA nach 
Netstal,Glarus/SCHWEIZ mit 9.000 Reis Porto in drei 
Marken sowie Vierfachzensur Brasilien, Trinidad, USA und 
OKW Paris!

1943.11.16 Sao 
Paulo-Netstal 
(Glarus)

25 €

1114 06.12.1943: Flugpostbrief Rio de Janeiro-Zürich via Lissabon 
mit Dreifachzensur Trinidad, USA und OKW Paris 1944 

1943.12.06 Rio 
de Janeiro-Zürich

25 €

1115 20.03.1944: Flugpostbrief ab Belem, Pará/BRASILIEN nach 
Guadeloupe mit Militärzensur und Ankunftsstempel rückseitig

1944.03.20 
Belem, Pará-
Guadeloupe

30 €

1116 30.05.1944: Firmen-Flugpostbrief Sao Paulo-Halifax 
SCHOTTLAND mit Zensur-Klebestreifen und Freistempel

1944.05.30 Sao 
Paulo-Halifax

25 €

1117 07.07.1944: Firmen-Flugpostbrief Bahia-St. Niklausen, 
Kanton Luzern/SCHWEIZ via New York/USA mit 27.000 Reis 
Porto in vier Werten und Doppelzensur

1944.07.07 Bahia-
St. Niklausen/CH

30 €

1118 02.08.1944: Flugpostbrief Rio de Janeiro/BRASILIEN-
Brooklyn/USA und weiter nach Woodbridge mit 5.000 Reis 
und 80 Cents Porto freigemacht sowie brasilianische Zensur 
und rückseitig elf(!) Stempel

1944.08.02 Rio-
Brooklyn USA

60 €

1119 30.11.1944: KRIEGSGEFANGENENPOST Reko-
Flugpostbrief ab Joinville/BRASILIEN nach Fort Mc 
Clellan, Alabama/USA. Luftpost-Einschreiben bei 
portofreier Kriegsgefangenenpost ist extrem selten!

1944.11.30 
Joinville-Fort 
Mc Clellan Krieg
sgefangenen

150 €

1120 20.03.1945: Reko-Flugpostbrief ab Rio de Janeiro nach New 
Orleans/USA mit 5.800 Reis Porto und Zensur-Klebestreifen

1945.03.20 Rio 
de Janeiro-New 
Orleans

25 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

British Guiana
1121 18.09.1929: FIRST FLIGHT SAN JUAN-PARAMARIBO: 

Cachet violett auf Erstflugbrief ab Buffalo N.Y. nach 
Georgetown/B.G. mit Ankunftsstempel rückseitig

1929.09.18 
Buffalo-
Georgetown

18 €

1122 20.09.1929: Flugpostbrief ab Georgetown/BRITISH GUIANA 
nach Syracuse, N.Y./USA via San Juan/PUERTO RICO mit 
Ankunftsstempel rückseitig, dekorativer Vierfarbenfrankatur 
und R3 "BRITISH GUIANA BY AIR MAIL"

1929.09.20 
Georgetown-San 
Juan

18 €

1123 25.09.1929: Erstflugbrief ab Paramaribo/SURINAM nach 
Georgetown/BRITISH GUIANA mit 2x Bestätigungsstempel 
vorderseitig und Ankunftsstempel rückseitig

1929.09.25 
Paramaribo-
British Guiana

18 €

1124 20.04.1938: Flugpostbrief ab Suddie/BRITISH GUIANA 
(heute GUYANA) nach Toronto/CANADA mit Einzelfrankatur 
36C. und seltenem Flugpost-Klebezettel

1938.04.20 
Suddie B.G.-
Toronto

18 €

1125 09.03.1941: Firmen-Flugpostbrief Georgetown-New York mit 
46C. Porto in drei Sondermarken frankiert

1940.03.09 
Georgetown-New 
York

18 €

1126 27.07.1940: "TO ENGLAND. VIA NORTH ATLANCTIC 
ROUTE": Leitvermerk auf Flugpostbrief ab Georgetown nach 
Sundridge near Sevenoaks, Kent/ENGLAND mit 
Mehrfachfrankatur 24C. Sondermarke

1940.07.27 
British Guiana-
Kent/ENGLAND

25 €

1127 24.08.1940: Firmen-Flugpostbrief Georgetown-New York mit 
46C. Porto in drei Sondermarken frankiert

1940.08.24 
Georgetown-New 
York

18 €

1128 13.10.1940: "TO ENGLAND. VIA NORTH ATLANCTIC 
ROUTE": Leitvermerk auf Flugpostbrief ab Georgetown nach 
Sundridge near Sevenoaks, Kent/ENGLAND mit 96C. Porto 
als Einzelfrankatur

1940.10.13 
British Guiana-
Kent/ENGLAND

25 €

1129 20.10.1940: "TO ENGLAND. VIA NORTH ATLANCTIC 
ROUTE": Leitvermerk auf Flugpostbrief ab Georgetown nach 
Sundridge near Sevenoaks, Kent/ENGLAND mit 96C. Porto 
in drei Marken frankiert

1940.10.20 
British Guiana-
Kent/ENGLAND

25 €

1130 29.07.1941: AMERICAN BASE FORCES A.P.O. 807: 
Maschinenstempel (APO 807 = Atkinson Field, British 
Guiana)  auf Feldpostbrief mit US-Zensur nach New York City

1941.07.29 
AMERICAN 
BASE FORCES 
A.P.O. 807

18 €

1131 02.07.1942: Firmen-Flugpostbrief ab Georgetown/BRITISH 
GUIANA nach Stamford, Conneticut/USA mit 46C. Porto in 
drei Marken frankiert und Zensur-Verschlusszettel

1942.07.02 
Georgetown-
Stamford USA

28 €

1132 04.08.1942: Firmen-Flugpostbrief ab Georgetown/BRITISH 
GUIANA nach St. Johns, Newfoundland/CANADA mit 44C. 
Porto in drei Marken frankiert. In jeder Hinsicht selten!

1942.08.04 
Georgetown-
Neufundland

25 €

1133 10.04.1943: Firmen-Flugpostbrief Georgetown-Toronto 
CANADA (ohne Zensur) mit 44C. Porto in drei Marken 
frankiert

1943.04.10 
Georgetown-
Toronto

18 €

1134 25.09.1943: CROWN LIFE INSURANCE CO. Flugpostbrief 
ab British Guiana nach West Norwood, London/ENGLAND 
mit 40C. Porto in zwei Marken

1943.09.25 
British Guiana-
London

18 €

1135 06.01.1944: Firmen-Flugpostbrief Georgetown-London 
mit 2$ Porto als Mehrfachfrankatur und Leitvermerk "BY 
AIR MAIL TO NEW YORK THENCE BY NORTH ATLANTIC 
ROUTE"

1944.01.06 
Georgetown-
London

25 €
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1136 04.09.1944: Flugpostbrief ab British Guiana mit 46C. Porto in 
vier Marken frankiert und Zensur-Klebzettel dreiseitig

1944.09.04 
B.Guiana-Yorck 

18 €

1137 12.11.1944: Versicherungs-Flugpostbrief ab Georgetown 
BRITISH GUIANA nach Toronto/CANADA mit 44C. Porto in 
drei Marken frankiert

1944.11.12 
Georgetown-
Toronto

18 €

Ceylon
1138 23.12.1935: FIRST SPECIAL AIR MAIL INDIA-CEYLON 

DECEMBER 1936:  SPECIAL FLIGHT X`MAS 
Sonderflugbrief Bombay-Ceylon mit 4 Annas Porto u.a. 
durch 3 Annas Flugpostmarke

1935.12.23 
Bombay-Ceylon

25 €

1139 28.12.1935: "SILVER"-Sonderumschlag als Flugpostbrief mit 
69C. Porto in drei Marken nach Somerset/ENGLAND

1935.12.28 
Ceylon-England

15 €

1140 31.01.1936: Flugpostbrief ab Dolosbage/CEYLON nach 
Berkshire/ENGLAND mit 70C. Porto in zwei Marken frankiert 
und Leitvermerk "Air Mail, India-London"

1936.01.31 
Dolosbage-
England

18 €

1141 26.08.1936: Bedarfs-Flugpostbrief Ragama-London mit 44C. 
in drei Marken beidseitig frankiert und Leitvermerk "By air 
mail via Karachi"

1936.08.26 
Ragama-London

18 €

1142 15.12.1936: Reko-Flugpostbrief Colombo-London mit 70C. 
Porto in zwei Werten frankiert mit Ankunftsstempel 
Kensington 27.12.1936 rückseitig

1936.12.15 
Colombo-London

18 €

1143 22.12.1936: "tat AIR MAIL"-Sonderumschlag als Erstflug 
Madras-Colombo mit R3 schwarz "FIRST SPECIAL AIR 
MAIL INDIA-CEYLON DECEMBER, 1936" bzw. SPECIAL 
FLIGHT X´MAS 1936

1936.12.22 
Madras-Colombo

25 €

1144 24.12.1936: INDO-CEYLON SPECIAL FLIGHT X`MAS 1936 
AIR MAIL: Sonderflugbrief ab Colombo mit 50C. Porto 
dekorativ frankiert

1936.12.24 
Colombo-England

25 €

1145 24.12.1936: "tat AIR MAIL"-Sonderumschlag als Erstflug 
Colombo-Madras mit K2 violett "INDO-CEYLON SPECIAL 
FLIGHT X´MAS 1936 AIR MAIL"

1936.12.24 
Colombo-Madras

25 €

1146 24.12.1936: BY FIRST FLIGHT CEYLON-MADRAS: 
Sonderumschlag mit Weihnachts-Sonderflug Colombo-
Madras und K2 violett. Following an agreement between 
the postal authorities of India and Ceylon, TATA SONS 
Ltd. were given permission to fly Christmas mails from 
Madras to Colombo via Trichinopoly in December 1936. 
There were two flights, the first leaving Madras on 
December 23 with Indian mails only, returning on 
December 24

1936.12.24 
Colombo-
Madras SoU

30 €

1147 06.03.1937: HARRISONS & CROSFIELD, LTD. COLOMBO: 
Firmenumschlag mit 70.C. Porto in fünf Wertstempeln 
frankiert via Paris nach Pantin/FRANKEICH

1937.03.06 
Colombo-Pantin/F

18 €

1148 03.05.1937: NORDDEUTSCHER LLOYD BREMEN: 
Sonderumschlag als Flugpost ab Colombo nach Düsseldorf 
mit Transitstempel Athen 09.06.1937 rückseitig

1937.05.03 
Colombo-
Düsseldorf

25 €

1149 12.05.1937: Flugpostbrief als FDC "KRÖNUNG" im 
Viererblock nach Deniyaya/CEYLON mit Ankunftsstempel 
rückseitig

1937.05.12 FDC Gebot

1150 11.07.1937: M. ROBERTSON & CO. CEYLON: Absender-
Prägedruck auf Flugpostbrief Colombo-Amsterdam/NL via 
Paris mit 60C. in zwei Marken frankiert

1937.07.11 
Colombo-
Amsterdam

18 €
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1151 28.08.1937: RUBBER & PRODUCE TRADERS (CEYLON) 
LTD., COLOMBO.: Firmenkuvert als Flugpost nach New York 
via Madras-London. Attraktiv frankiert mit Paar waagrecht 
10C. und Paar senkrecht 25C. 

1937.08.28 
Colombo-New 
York

18 €

1152 23.11.1937: Flugpostbrief Colombo-Old Woking, Surrey/
ENGLAND mit Paar senkrecht 25C. frankiert

1937.11.23 
Colombo-Old 
Woking/GB

18 €

1153 21.01.1938: Flugpostbrief Kandy-Teignmouth/GB mit 
Einzelfrankatur 50C. Flugpostmarke

1938.01.21 
Kandy-
Teignmouth/GB

18 €

1154 07.02.1938: "MADRAS-GERMANY": Z1 violett auf 
Flugpostbrief mit 80C. Porto in zwei Marken (dabei 
PERFIN!) ab Colombo via Athen (TrSt 16.02.1938 rs) 
nach Westerland auf Sylt! 

1938.02.07 
Colombo-
Westerland Sylt

30 €

1155 10.07.1938: Flugpostbrief Colombo-Plymouth/ENGLAND mit 
Werbe-Maschinenstempel "TRADE FOLLOWS THE 
PHONE" und Einzelfrankatur 20C. 

1938.07.10 
Colombo-
Plymouth

18 €

1156 11.07.1939: Firmen-Flugpostbrief Colombo-Zürich/
SCHWEIZ mit 1,60 R. in drei Marken frankiert sowie Zensur-
Klebezettel

1939.07.11 
Colombo-Zürich

18 €

Chile
1157 11.09.1942: Reko-Flugpostbrief ab Rancagua/CHILE nach 

Glendale, Calif./USA via PAA mit Zensur und diversen 
Stempeln der Etappen rückseitig

1942.09.11 
Rancagua-
Glendale, Calif.

80 €

China
1158 Erstflugbrief Canton-Shanghai mit Leitvermerk Z3 und 

rückseitig Ankunftsstempel
1929: Canton-
Shanghai

70 €

1159 CHINA NATIONAL AVIATION CORPORATION Erstflug 
Shanghai-Canton auf Sonderumschlag mit Streckenkarte 
und Ankunftsstempel rückseitig

1929: Shanghai-
Canton

80 €

1160 24.05.1929: VOL PARIS-TOKYO RIGNOT-ARRACHART: 
Reko-Erstflugbrief Canton-Shangai mit Ankunftsstempel 
rückseitig. Sehr seltene Etappe, frankiert mit 26 Cts. Am 
24. Mai 1929 starteten Ludovic Arrachart und Rignot von 
Villacoublay zu einer großen Propaganda- und 
Ausrüstungsvorführungstour im Fernen Osten. Ihr 
Flugzeug ist eine BREGUET 19 GR. Sie machen viele 
Zwischenstopps im Nahen Osten, in Indien, Thailand 
und Indochina, bevor sie in China ankommen. Diese 
Reise war ein Triumph für die Breguet 19, die bereits so 
viele Rekorde aufzuweisen hatte.

1929.05.24 
Canton-
Shanghai

650 €

1161 20.01.1930: Erstflugbrief Canton-Wuchow (links Kuvert 
minimal abgeschrägt) mit 15 C Flugpost und 4 C Dschunke 
sowie Bestätigungsstempel zweisprachig und rückseitig 
Ankunftsstempel.

1930.01.20 
Canton-Wuchow

80 €

1162 11.06.1931: EURASIA Reko-Erstflug Shanghai-Berlin (via 
Manchuli, Irkutsk und Moskau) auf Sonderumschlag mit 
Frankatur und Ankunftsstempel rückseitig

1931.06.11 
Shanghai-Berlin

80 €

1163 24.09.1932: CAPT. WOLFGANG VON GRONAU ROUND-
THE-WORLD FLIGHT: Sonderflugpostbrief (oben kleiner 
Einriss) Shanghai-Manila mit Ankunftsstempel 
rückseitig. Sehr selten!

1932.09.24 
Shanghai-Manila

250 €
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1164 05.07.1937: Flugpostbrief Shanghai-Rio de Janeiro/
BRASILIEN mit LUFTPOST in Asien, über den Pazifik, in 
Nordamerika, in der Karibik und in Südamerika! Leit-Z1 
violett "Via Hongkong & by U.S. Air Service"

1937.07.05 
Shanghai-Rio de 
Janeiro

200 €

1165 04.04.1939: Reko-Flugpostbrief Shanghai-Berlin, Neukölln 
mit rückseitig Transitstempel HONG KONG 07.04. und 
Ankunftsstempel BERLIN-NEUKÖLLN 18.4.39. Porto 95C. in 
zwei Werten, dabei 90C. Flugpost Mi.268

1939.04.04 
Shanghai-Berlin 
Neukölln

40 €

1166 08.07.1939: Flugpostbrief Shanghai-
Berlin,Schlachtensee mit dekorativer 
Mehrfachfrankatur(3) für 75 Porto und rückseitig 
Transitstempel HONG KONG 14.07.1939

1939.07.08 
Shanghai-Berlin

40 €

1167 11.07.1939: Flugpostbrief Shanghai-Brünn/CSSR mit 
rückseitig dekorativer Mehrfachfrankatur(3) für 75 Porto 
und Transitstempel HONG KONG 15.07.1939

1939.07.11 
Shanghai-Brünn/
CSSR

40 €

1168 30.10.1939: Ganzsachenkarte ab KUNMING mit 2x 
Sonderstempel, vorbereitet für den Erstflug nach Rangoon

1939.10.30 
Kunming 
Ganzsache

25 €

1169 11.11.1940: CHINA BIBLE HOUSE: Reko-Flugpostbrief 
Shanghai-London als seltener Bedarfsbeleg mit zwei 
Vignetten rückseitig

1940.11.11 
Shanghai-London

25 €

Curacao
1170 09.12.1939: 7g CONDOR-Sonderumschlag, hs. auf 

"Transatlantik Air Service" geändert, ab BREMEN mit 2 
RM Porto als Mehrfachfrankatur nach Curacao, NL-
Westindien. Post nach Kanada, den britischen und 
französischen Kolonialgebieten durfte nicht 
angenommen werden, da ab 06.10.1939 kein Flugverkehr 
mehr stattfand. Ankunftsstempel 09.10.1940 Willemstad 
rückseitig = Laufzeit ein Monat

1939.12.09 
Bremen-Curacao

50 €

Dahomey
1171 01.12.1934: Erstflugbrief Cotonou-Niamey-Colomb. Behachr 

mit Einzelfrankatur, adressiert nach Montpellier/
FRANKREICH

1934.12.01 
Cotonou-Niamey

40 €

1172 05.11.1935: Erstflugbrief ab Cotonou DAHOMEY nach 
Tananarive MADAGASKAR mit Bestätigungsstempel R5 rot 
und Ankunftsstempel

1935.11.05 
Cotonou-
Madagaskar

40 €

1173 27.02.1937: AIR FRANCE/AEROMARITIME Erstflugbrief 
Frankreich-Cotonou mit Bestätigungsstempel schwarz und 
Ankunftsstempel

1937.02.27 
Frankreich-
Cotonou

30 €

1174 04.03.1937: AÉROMARITIME/AIR FRANCE Erstflugbrief 
Cotonou-Paris mit Bestätigungsstempel schwarz

1937.03.04 
Cotonou-Paris

30 €

1175 04.03.1937: CIE AÉRO-MARITIME Erstflug Cotonou-Dakar/
SENEGAL auf Sonderumschlag mit Bestätigungsstempel 
schwarz vorderseitig und Ankunftsstempel rückseitig

1937.03.04 
Cotouno-Dakar

30 €

1176 22.05.1937: AÉROMARITIME Erstflugbrief Cotonou-Dakar 
und zurück mit Bestätigungsstempel schwarz vorderseitig 
und Ankunftsstempel rückseitig

1937.05.22 
Cotonou-Dakar

30 €

Dschibuti
1177 29.12.1929: Reko-Erstflugbrief Djibouti-Addis Abeba mit 

sehr guter Frankatur Flugpost-Aufdruckmarken, dabei 
MICHEL # 105. RR!

1929.12.29 
Djibouti-Addis 
Abeba

180 €
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1178 03.06.1931: Reko-Erstflugbrief Djibouti-Addis Abeba mit 
vier Marken frankiert, diese jeweils Flugzeug-
Figurenstempel. Leit-Z2 schwarz und Ankunftstempel 
rückseitig.

1931.06.03 
Djibouti-Adis 
Abeba 
Figurenstempel

100 €

1179 19.06.1931: 5.Flug: Flugpostbrief Djibouti-Addis Abeba mit 
Bestätigungsstempel Z2 schwarz und Ankunftsstempel 
rückseitig

1931.06.19 
Djibouti-Addis 
Abeba

50 €

1180 04.12.1931: Reko-Erstflugkarte (beidseitig frankiert) 
Djibouti-Paris mit Bestätigungsstempel Z4 schwarz und 
Klebezettel "PAR AVION Djibouti-France Equipage: 
Marcel Goulette-Andre Salel". In jeder Hinsicht selten!

1931.12.04 
Djibouti-Paris

120 €

1181 15.05.1932: Reko-Erstflugbrief Djibouti-Massaoua mit 
Bestätigungsstempel schwarz und violett vorderseitig 
sowie Ankunftsstempel rückseitig. Sehr seltene Etappe 
des Erstfluges Djibouti-Rom/ITALIEN!

1932.05.15 
Djibouti-
Massaoua

180 €

Elfenbeinküste
1182 17.04.1940: SOCIÉTÉ COMMERCIALE DE L´OUEST 

AFRICAIN S.C.O.A.: Flugpostbrief ab Grand-Bassam nach 
Bamako mit 14,80 Fr. Porto in vier Werten sowie 
CONTROLE TELEGRAPHIQUE

1940.04.17 
Grand-Bassam - 
Bamako

25 €

El Salvador
1183 20.11.1943: Drei TACA-Erstflugbriefe ab San Salvador nach 

a) Managua b) Miami und c) Tegucigalpa mit 
Bestätigungsstempel violett und 2x Ankunftsstempel

1943.11.20 San 
Salvador TACA

60 €

1184 04.11.1944: BANCO HIPOTECARIO bzw. AGENCIAS 
UNIDAS: Zwei Firmen-Flugpostbriefe ab San Salvador nach 
New York bzw. New Orleans mit jeweils US-Zensur

1944.11.04 + 
08.14 San 
Salvador-USA

30 €

Französische Gebiete im Ausland
1185 09.12.1931: Erstflugbrief ab Brazzaville, FRANZÖSISCH 

KONGO nach Bangui mit Ankunftsstempel rückseitig. 
BefS nur 50 Exemplare!

1931.12.09 
Brazzaville-
Bangui

80 €

1186 19.05.1937: Erstflugbrief Brazzaville-Dakar, Pointe-Noire mit 
Bestätigungsstempel Z2 schwarz und Ankunftsstempel

1937.05.19 
Brazzaville-Dakar

30 €

1187 20.02.1940: Erstflugbrief Kankan-Conakyr Französisch 
Guinea mit Bestätigungsstempel rot vorderseitig

1940.02.20 
Kankan-Conakry

30 €

1188 28.07.1942: Flugpostbrief von Bangui nach New York mit 
französischer Zensur in Libreville von dort mit African 
Service über Lagos-Accra nach Fisherman`s Lake, 
weiter mit PAA, LATI Substitute "O" Service

1942.07.28 
Bangui-New York

120 €

1189 04.01.1943: ÄQUATORIAL-AFRIKA: AIR AFRIQUE-SABENA 
Sonderumschlag ab Bangui via Libenge-Leopoldville (FAM 
22) nach New York mit Mehrfachfrankatur 8,50 Fr. und Zensur

1943.01.04 
Bangui AEF-New 
York

30 €

1190 13.02.1943: ÄQUATORIAL-AFRIKA: Reko-Flugpostbrief 
Libreville-London/GB mit Doppelzensur Frankreich 
(Streifen sowie Stempel II und III) und England in 
Hamilton/BERMUDA. Leitweg: Von Libreville mit African 
Service nach Lagos 18.02., weiter über ACCRA nach 
FISHERMANS LAKE, weiter per Spezial-Missionsflug 
FAM 22, 2. Phase am 25.02. nach Miami und von dort 
über Inlandsfluglinie, Flugplan C2a über Jacksonville - 
Washington nach New York. Dann mit PAA, FAM 18 über 
Horta,Azornen-Lissabon nach Foynes und weiter mit 
British Airways nach London

1943.02.13 
Libreville-
London

50 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

1191 13.04.1943: FRANZÖSISCHE LEVANTE: Reko-
Flugpostbrief ab POSTE AUX ARMÉES F.F.L. B.C.M.4 (= 
Cairo) mit dekorativer Frankatur Mi.44-50, 51, 52A sowie 
98 und Bestätigungsstempel schwarz. 

1943.04.13 
Cairo(Feldpost) 
- Alger

50 €

1192 21.05.1943: Erstflugbrief Conakry-Freetowm SIERRA 
LEONE mit Ankunftsstempel rückseitig

1943.05.21 
Conakry-
Freetown

30 €

1193 27.05.1943: Reko-Flugpostbrief ab Libreville (Französich 
Äquatorial Afrika) via Lagos (FAM 22) nach New York und 
weiter nach London/GB. Frankatur von sechs Marken (dabei 
Viererblock) beidseitig und Zensur

1943.05.27 
Libreville-London 
via New York

40 €

1194 23.07.1943: COTONAF BANUI A.E.F.: Flugpostbrief ab 
Bangui nach New York mit französischer Zensur in 
Brazzaville und amerikanische Zensur in Miami. Leitweg 
über Südamerika und Karibik nach USA

1943.07.23 
Bangui-New York

50 €

1195 26.04.1945: ÄQUATORIAL-AFRIKA: Reko-Flugpostbrief ab 
Port-Gentil nach Zürich/SCHWEIZ mit Zensur und 
dekorativer Mischfrankatur sowie Ankunftsstempel rückseitig

1945.04.26 Port 
Gentil-Zürich

40 €

Gabun
1196 18.11.1935: Zweit-Flugbrief Fort Lamy-Elisabethville mit Z3 

schwarz "2E LIAISON AERIENNE TCHAD MADAGASCAR" 
und dekorative Frankatur von vier Aufdruckmarken

1935.11.18 Fort 
Lamy-
Elisabethville

50 €

1197 12.08.1939: Erstflugbrief Booue-Brazzaville, Französich--
Kongo mit Bestätigungsstempel Z3 schwarz.

1939.08.12 
Booue-Brazzaville

40 €

Guinea
1198 19.02.1940: Erstflugbrief Conakry-Kankan FRANZÖSICH 

GUINEA mit Bestätigungstempel rotviolett und 
Pilotensignatur! (ausgezeichnet mit 150 €)

1940.02.19 
Conakry-Kankan

50 €

1199 10.09.1940: Erstflugbrief Conakry-Dakr SENEGAL mit 
Bestätigungsstempel schwarz und Ankunftsstempel

1940.09.10 
Conakry-Dakar 
SENEGAL

35 €

1200 10.09.1940: Erstflugbrief Conakry-Saint Louis SENEGAL mit 
Bestätigungsstempel rot und Ankunftsstempel

1940.09.10 
Conakry-Saint 
Louis SENEGAL

35 €

Haiti
1201 04.12.1925: Erstflugbrief Port au Prince-Cap-Haïtien mit 

Ankunftsstempel rückseitig
1925.12.04 Port 
au Prince-Cap-
Haïtien

40 €

1202 28.03.1927: FRANCESCO DE PINEDO Sonderflug Haiti-
U.S.A. (LONGHI = 1.500 €) ab Port au Prince nach 
Pittsburgh, Pa. mit Werbe-Z1 violett "LE CAFE D`HAITI 
EST LE MEILLEUR". Seltene Etappe des Transatlantik-
Vierländerfluges mit dem Flugboot Savoia-Marchetti 
S.55; es war das erste Mal in der Geschichte, dass ein 
ausländisches Flugzeug in die Vereinigten Staaten 
geflogen war!

1927.03.28 
PINEDO-
Sonderflug Haiti-
USA

500 €

1203 19.04.1927: Erstflugbrief Port au Prince-Pont de Paix mit 
Ankunftsstempel rückseitig

1927.04.19 Port 
au Prince-Pont 
de Paix

40 €

1204 12.07.1927: Erstflugbrief Port au Prince-Jereme/HAITI mit 
Bestätigungsstempel K2 blau vorderseitig und 
Ankunftsstempel rückseitig

1927.07.12 Port 
au Prince-Jereme

40 €
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1205 28.02.1928: WEST INDIAN AERIAL EXPRESS 
INAUGURATION REP. DOMINICAINE - CUBA - PUERTO 
RICO - HAITI: Z3 blau auf Erstflugbrief Port au Prince-
Santiago de Cuba mit Ankunftsstempel rückseitig

1928.02.28 Port 
au Prince-Cuba

40 €

1206 09.01.1929: PAN AM Erstflugbrief Port au Prince-Santiago 
de Cuba mit Ankunftsstempel rückseitig

1929.01.09 Port 
au Prince-Cuba

35 €

1207 09.01.1929: PAN AM Erstflugbrief Port au Prince-Santo 
Domingo mit Ankunftsstempel rückseitig

1929.01.09 Port 
au Prince-Santo 
Domingo

35 €

1208 28.02.1930: NYRBA (New York, Rio & Buenos Aires Line)-
Erstflugbrief Port au Prince-Lancaster, Pa. USA mit 
Bestätigungsstempel K2 blau vorderseitig und 
Ankunftsstempel rückseitig. Diese Fluglinie war nur von 1929 
- 19.08.1930 in Betriebs; danach Übernahme durch PAN AM.

1930.02.28 Port 
au Prince-
Lancaster

35 €

1209 03.03.1930: Erstflugbrief Port au Prince-Nassau BAHAMAS 
mit Werbe-Maschinenstempel beidseitig 

1930.03.03 Port 
au Prince-
Bahamas

35 €

1210 07.03.1930: NYRBA-Erstflugbrief Port au Prince-St. Johns/
ANTIGUA mit Bestätigungsstempel blau und 
Ankunftsstempel

1930.03.07 Port 
au Prince-Antigua

50 €

1211 07.03.1930: NYRBA-Erstflugbrief Port au Prince-San 
Fernando/TRINIDAD mit Bestätigungsstempel blau und 
Ankunftsstempel

1930.03.07 Port 
au Prince-Trinidad

35 €

1212 19.09.1942: Flugpostbrief ab Port-au-Prince/HAITI nach 
Johannesburg/SÜDAFRIKA via Service USA-EUROPA, 
Doppelzensur und rückseitig Transitstempel 
BASEL18.10.1942!

1942.09.19 Port 
au Prince-
Kapstadt via 
SCHWEIZ

40 €

1213 15.02.1943: Flugpostbrief ab Port-au-Prince/HAITI nach New 
York/USA mit Doppelzensur HAITI/USA

1943.02.15 Port-
au-Prince - New 
York

30 €

Honduras
1214 05.12.1934: ZEISS IKON A.G. Firmen-Flugpostbrief ab 

Tegucigalpa via PAA nach Dresden über diverse Etappen mit 
Eingangsstempel rot vorderseitig

1934.12.05 
Tegucigalpa-
Dresden

25 €

Hongkong
1215 11.07.1932: SECOND MADRID-MANILA FLIGHT - to be 

carried to Manila by the Spanish aviator Fr. Rein mit 
Pilotensignatur Fernando REIN vorderseitig!

1932.07.11 
Hongkong-
Manila, 
Pilotensignatur

180 €

1216 26.04.1936: IMPERIAL AIRWAYS Erstflugbrief Hongkong-
Singapur mit Bestätigungsstempel R4 violett vorderseitig und 
Ankunftsstempel rückseitig

1936.04.26 
Hongkong-
Singapore

35 €

1217 12.12.1938: Firmen-Flugpostbrief Hongkong-Berlin an die 
Zellstoffwerke A.G. mit 1,20$ Porto in drei Marken

1938.12.12 
Hongkong-Berlin

25 €

1218 03.08.1939: IMPERIAL AIRWAYS Flugpostbrief Hongkong-
Basel/SCHWEIZ mit 1,20$ Porto in Dreifarbenfrankatur 
Freimarken

1939.08.03 
Hongkong-Basel/
CH

25 €

Indien
1219 26.02.1935: TATS SONS, LTD. "Demonstration Flight/First 

direct Air Mail CALCUTTA-BOMBAY/26th February 1935" 
auf Sonderumschlag mit Bestätigungsstempel R4 rotbraun 
und Ankunftsstempel rückseitig

1935.02.26 
Calcutta-Bombay 
SoU

20 €
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1220 10.11.1937: Erstflugbrief Bombay-Delhi mit 
Bestätigungsstempel R3 rot und dekorativer Frankatur von 
acht Flugpostmarken vorderseitig

1937.11.10 
Bombay-Delhi

25 €

1221 08.11.1943: Flugpostbrief von Simla/INDIEN nach Omaha/
USA mit 11,5 Annas Porto und Zensur in Karachi. 
Leitweg über diverse Etappen bzw. Lagos/AFRIKA = 
Flugroute ab Indien über Afrika nach USA nur kurze Zeit 
möglich = sehr selten!

1943.11.08 
Simla-Omaha

150 €

1222 01.12.1944: "Merry Christmas FROM INDIA" V-Mail nach 
Ontario, Kalifornien USA

1944.12 V-Mail 25 €

Irak
1223 29.01.1924: Reko-Flugpostbrief Baghdad-Zürich via Cairo 

mit rückseitig Transitstempel
1924.01.29 
Baghdad-Zürich

80 €

1224 17.09.1930: "Junkers Luftverkehr Persien, Bagdad": 
Absender-Z1 auf schwerem Reko-Flugpostbrief mit 
hohem Porto ab Bagdad EXCHANGE SQUARE via 
Nürnberg (Mlb Z2 rot), Magdeburg (Mlb R3 rot) und 
Dessau (Transitstempel rückseitig) an die Mitteldeutsche 
Versicherungs-Vermittlungs-Gesellschaft m.b.H. 

1930.09.17 
Baghdad-Dessau

100 €

Iran
1225 02.03.1925: JUNKERS Erstflugbrief Meched-Teheran 

(Registerlochung rechts) mit dekorativer Adressierung
1925.03.02 
Meched-Teheran

25 €

1226 07.12.1925: JUNKERS Erstflug Angora (Ankara)-Téhéran 
auf Sonderumschlag mit Ankunftsstempel vorderseitig. 
MULLER # 19•

1925.12.07 
Angora-Téhéran 
IRAN

120 €

1227 23.11.1927: Zwei Reko-Flugpostbriefe Tauris-Berlin via M 
vom 12. bzw. 23.11.1927 mit jeweils Frankatur rückseitig

1927.11.23 
Tauris(Bazar)-
Berlin

40 €

1228 12.02.1928: JUNKERS LUFTVERKEHR PERSIEN: 
Erstflugbrief Teheran-Baku (Eckmangel rechts oben) mit 
Bestätigungsstempel schwarz und rückseitig Absender-Z2 
JUNKERS-FLUGZEUGWERK A.-G. DESSAU Verwaltung 
Luftverkehr Persien

1928.02.12 
Teheran-Baku

40 €

1229 20.04.1928: JUNKERS LUFTVERKEHR PERSIEN: Erstflug 
Bushire-Teheran auf Sonderumschlag mit 
Bestätigungsstempel schwarz vorderseitig und 
Ankunftsstempel rückseitig

1928.04.20 
Bushire-Teheran

35 €

1230 20.04.1928: JUNKERS LUFTVERKEHR PERSIEN: 
Erstflugbrief Teheran-Bouchir mit Bestätigungsstempel 
schwarz und Ankunftsstempel vorderseitig sowie rückseitig 
Colorvignette und Absender-Z2 JUNKERS-
FLUGZEUGWERK A.-G. DESSAU Verwaltung Luftverkehr 
Persien

1928.04.20 
Teheran-Buchir

40 €

1231 20.04.1928: JUNKERS LUFTVERKEHR PERSIEN: Erstflug 
Teheran-Bushire auf Sonderumschlag mit 
Bestätigungsstempel schwarz vorderseitig und 
Ankunftsstempel rückseitig

1928.04.20 
Teheran-Bushire

40 €

1232 09.04.1929: JUNKERS Erstflugbrief (kleiner Einriss oben) 
Teheran-Bagdad mit Bestätigungsstempel violett vorderseitig 
und Ankunftsstempel rückseitig

1929.04.09 
Teheran-Bagdad

40 €

1233 09.05.1929: Erstflugbrief Buchir-Teheran mit 
Bestätigungsstempel violett und Paar senkrecht Flugpost-
Aufdruckmarken sowie Ankunftsstempel rückseitig

1929.05.09 
Buchir-Teheran

30 €
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1234 09.05.1929: JUNKERS LUFTVERKEHR Erstflugbrief 
Teheran-Meched mit Bestätigungsstempel rot und 
schwarzviolett sowie u.a. drei Flugpostmarken mit Aufdruck

1929.05.09 
Teheran-Meched

45 €

1235 13.05.1930: Syndicat pour chemin de fer du Pers 
(Eisenbahn-Syndikat Persien): Reko-Flugpostbrief eines 
Mitarbeiters an seine Frau in Wiesbaden mit mit 
Ankunftsstempel und Z1 violett "VIA BACOU-MOSCOU"

1930.05.13 
Teheran-
Wiesbaden via 
Bacou-Moskauk

30 €

1236 21.09.1930: Exp. Junkers, Teheran: Absenderangabe 
handschriftlich auf Reko-Flugpostbrief ab Teheran via 
Berlin "An die Junkers-Flugzeugwerke A.-G. Dessau i/
Anh." Grandioses Schaustück!

1930.09.21 
Teheran-Dessau

100 €

1237 25.09.1930: IMPERIAL AIRWAYS Flugpostbrief (oben 
kleiner Einriss) reko ab Bouchir via Nürnberg und Köln 
(beide Mlbs vorderseitig) nach Trier mit Ankunftsstempel 
rückseitig

1930.09.25 
Bouchir-Trier

50 €

1238 21.03.1931: Reko-Flugpostbrief Teheran-Zürich via 
Baghdad und Wien mit sehr dekorativer Frankatur und 
Stempeln aller Etappen beidseitig

1931.03.21 
Teheran-Zürich 
via Baghdad-
Wien

80 €

Jamaika
1239 01.06.1939: "FIRST TRANSATLANTIC AIR MAIL 

JAMAICA TO EUROPE JUNE 1 1939.": 
Bestätigungsstempel schwarz auf Erstflugbrief Port 
Maria-Bristol mit Einzelfrankatur

1939.06.01 Port 
Maria-Bristol

25 €

Japan
1240 23.08.1929: Seltene japanische Zweibild-Fotokarte mit 

Wasserflugzeug im Flug über Segelbooten und beim 
Start, bildseitig frankiert und gestempelt sowie 
rückseitig Signatur mit Angabe "Yokohama 23/8/1929" = 
an diesem Tag startete der Zeppelin LZ 127 bei seiner 
Weltrundfahrt von Tokio nach Los Angeles.

1929.08.23 
Yokohama

50 €

1241 16.10.1934: Seltene Teil-Luftpost-Streckenführung: 
TAMURA EXPORT COMPANY KOBE, JAPAN: Firmenbrief 
nach Buenos Aires mit 2,50 YEN in neun Marken 
frankiert, zunächst per Schiff S.S. SANYO MARU nach 
San Francisco/USA, von dort per Bahn oder über eine 
der zwei möglichen Inlandsfluglinien nach Miami oder 
Kingston (PAA + PANAGRA bzw. FAM 6-10) und mit 
Flugpost über mehrere Etappen in Südamerika nach 
Argentinien. RR!

1934.10.16 Kobe-
Buneos Aires

150 €

Kamerun
1242 07.08.1928: LATECOERE Erstflugbrief Douala-Libreville 

mit Pilotensignatur COLLET vorderseitig! Gute 
Frankatur (unbedeutende Freimarke Eckmangel) mit 
seltener 25C. Überdruck Nr.5 II

1928.08.07 
Douala-Libreville

100 €

1243 22.05.1937: AÉROMARITIME Erstflugbrief Douala-Dakar mit 
Bestätigungsstempel blau und schwarz sowie interessante 
Frankatur vorderseitig

1937.05.22 
Douala-Dakar

40 €

1244 15.07.1937: Erstflugbrief Douala-Brazzaville MOYEN 
CONGO mit Bestätigungsstempel R3 schwarz und guter 
Frankatur vorderseitig!

1937.07.15 
Douala-
Brazzaville

50 €
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1245 20.02.1943: Reko-Flugpostbrief ab Douala/KAMERUN nach 
Tananarive/MADAGASKAR mit 12,50 Fr. Porto in drei 
Marken sowie Zensurstempel beidseitig

1943.02.20 
Douala-Tananrive

30 €

Kanada
1246 05.01.1942: Flugpostbrief (Absender ausgeschnitten)ab 

Winnipeg nach La Chaux de Fonds/SCHWEIZ mit 
Ovalstempel rot "O.A.T." und Zensur-Klebezettel

1942.01.05 
Winnipeg-La 
Chaux de Fonds

30 €

Kolumbien
1247 14.03.1931: Firmen-Flugpostbrief ab Bogota via Cristobal/

CANALZONE nach Karlsruhe mit Zweiländerfrankatur 
COLOMBIA/SCADTA

1931.03.14 
Bogota-Karlsruhe 
via C.Z.

30 €

1248 06.03.1940: Flugpostbrief Bogota-Eindhoven/NL als 
Zuleitung Kolumbien zur Südroute

1940.03.06 
Bogota-
Eindhoven

18 €

1249 06.03.1940: Reko-Flugpostbrief ab Bogota via Cali, New 
York und Lissabon nach Paris/F. mit rückseitig u.a. 
Werbestempel fünfsprachig "erzeugt den besten milden 
Kaffee"

1940.03.06 
Bogota-Paris

25 €

1250 07.10.1942: Flugpostbrief ab Barranca/KOLUMBIEN via 
Bermejo und New York nach Elizabeth, Penn./USA mit R3 
blau "...MANCOMUN" (bedeutet: gemeinschaftliche 
Fluggesellschaften, Transport nur bis New York) und Zensur

1942.10.07 
Barranca-
Eliszabeth USA

40 €

1251 28.02.1944: SOCIEDAD COMERCIAL "HOLANDA 
COLOMBIA" BARRANQUILLA: KLM Bedarfs-Flugpostbrief 
Barranquilla-Willemstad/CURACAO mit Werbe-
Maschinenstempel fünfsprachig, Zensurstreifen und Z3 
violett "PRINSES JULIANA IN ONS MIDDEN CURACAO"

1944.02.28 
Barranquilla-
Curacao

30 €

Kongo
1252 17.10.1934: Erstflugbrief Brazzaville-Alger mit 

Pilotensignatur DAUNAUx
1934.10.17 
Brazzaville-Alger

30 €

Kuba
1253 28.10.1927: EL DIRECTOR DE CORREOS: 

Sonderumschlag "Asunto Oficial Multa de 300$ por uso 
particular" als Erstflug Habana-Key West mit inliegend 
signiertem Schreiben "Greetings an best wishes through the 
first air mail trip from Havana to Key West"

1927.10.28 
Habana-New York

30 €

1254 08.09.1944: LEGATION DE BELGIQUE, LE HAVANE 
CUBA: Zwei Flugpostbriefe vom 28.07. und 08.09. ab 
Habana nach New Orleans/USA mit jeweils US-Zensur 
und beidseitig Z3 rot "OFFICIAL MAIL OF THE BELGIAN 
LEGATION IN CUBA"

1944.09.08 
Habana-New 
Orleans

50 €

Liberia
1255 05.03.1937: AEROMARITIME/AIR FRANCE Erstflugbrief 

Monrovia-Paris mit elf(!) Flugpostmarken dreieckig und 
Bestätigungsstempel schwarz

1937.03.05 
Monrovia-Paris/F

45 €

Macau
1256 28.04.1937: PAA Erstflugbrief Macau-Manila und Macau-

Hongkong, jeweils mit Bestätigungsstempel violett 
vorderseitig und Ankunftsstempel rückseitig

1937.04.28 
Macau-Manila 
und Macau-
Hongkong

30 €
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Madagaskar
1257 02.09.1927: Flugpostbrief Kati, Französisch-Soudan via 

Dakar, Casablanca und Toulouse mit Fünffarben-Frankatur 
Aufdruckmarken

1927.09.02 
Sudan-Frankreich

75 €

1258 27.11.1927: Erstflugbrief (Versuchsflug) Majunga-
Tananarive mit dekorativer Frankatur. RR!

1927.11.27 
Majunga-
Tananarive

150 €

1259 27.10.1929: VOL DU CAPITAINE GOULETTE FRANCE-
MADAGASCAR: Reko-Erstflugbrief ab Bordeaux 
Madagaskar nach Pointe des Galets/REUNION mit 
rückseitig Ankunftsstempel und Signatur!

1929.10.27 
Bordeaux-La 
Reunion

45 €

1260 07.12.1929: Reko-Erstflugbrief Tananarive-Paris mit 
Flugpost-Klebezettel "P.T.T. MADAGASCAR-Série E No 
131". Sehr selten!

1929.12.07 
Tananarive-Paris

80 €

1261 09.12.1929: LIAISON FRANCE-MADAGASCAR: Reko-
Erstflugbrief ab Angers, Maine-et-Loire/F nach Tananarive 
mit u.a. Mi.245 Aufdruckmarke!

1929.12.09 
Angers-
Tananarive

60 €

1262 22.12.1931: Erstflugbrief Tananarive-Soissons mit 
Pilotensignatur vorderseitig!

1931.12.22 
Tananarive-
Soissons

50 €

1263 22.03.1936: Erstflugbrief Tananarive-Diegosuarez mit Z3 
schwarz "SERVICE EXCEPTIONNEL PAR AVION" und 
Ankunftsstempel rückseitig

1936.03.22 
Tananarive-
Diegosuarez

30 €

1264 06.07.1936: K2 rot "AERO-CLUB DE MADAGACAR" auf 
Erstflugbrief Tananarive-Diego Suarez (heute: 
Antsiranana) mit Mehrfachfrankatur Aufdruckmarke mit 
Zwischensteg!

1936.07.06 
Tananarive-
Diego

45 €

1265 03.08.1936: Erstflugbrief Tananarive-Nossi MADAGASKAR 
mit K2 rot "AERO-CLUB DE MADAGASKAR TANANARIVE"

1936.08.03 
Tananarive-Nossi

35 €

1266 28.10.1936: Erstflugbrief Tananarive-Ihosy mit 
Bestätigungsstempel R2 rot und Ankunftsstempel rückseitig

1936.10.28 30 €

1267 28.10.1936: R2 rot "Lettre transportée exceptionnellement 
par avion" auf Erstflugbrief Tananarive-Belo sur Tsiribihina/
MADAGASKAR

1936.10.28 
Tananarive-Belo 
sur Tsiribihina

30 €

1268 28.10.1936: Erstflugbrief Tananarive-Farafangana mit 2x R2 
rotviolett und Z2 schwarz vorderseitig sowie 
Ankunftsstempel rückseitig

1936.10.28 
Tananarive-
Farafangana

30 €

1269 14.11.1936: Militär-Erstflugbrief Tananarive-Diego Suarez 
mit attraktiver Dreifarben-Frankatur und Ankunftsstempel 
rückseitig.

1936.11.14 
Tananarive-Diego 
Suarez

30 €

1270 31.10.1937: Erstflugbrief Tananarive-Ihosy mit 
Bestätigungsstempel R6 blau vorderseitig

1937.10.31 
Tananarive-Ihosy

40 €

1271 31.10.1937: Erstflugbrief Tananarive-Tsarichina mit 
Bestätigungsstempel R6 rotviolett beidseitig und 
Ankunftsstempel rückseitig

1937.10.31 
Tananarive-
Tsarichina

40 €

1272 01.11.1937: Erstflugbrief Ihosy-Tananarive mit 
Bestätigungsstempel R6 blau und Ankunftsstempel

1937.11.01 Ihosy-
Tananarive-

30 €

1273 22.03.1938: Erstflugbrief Madirovalo-Tananarive mit 
Ankunftsstempel rückseitig

1938.03.22 
Madirovalo-
Tananarive

30 €
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1274 07.07.1938: Erstflugbrief Tananarive-Réunion mit 
Bestätigungsstempel R4 rotlila und Ankunftsstempel 
rückseitig

1938.07.07 
Tananarive-
Reunion

30 €

1275 16.05.1945: Erstflugbrief Tananarive-Paris mit 
Ankunftsstempel Pornichet/F rückseitig. Befördert über 16 
Etappen (rückseitig vermerkt)

1945.05.16 
Tananarive-Paris

45 €

Mali
1276 22.02.1938: AIR AFRIQUE Erstflugbrief Paris-Segou/MALI 

mit Bestätigungsstempel rotviolett und Ankunftsstempel
1938.02.22 Paris-
Segou MALI

30 €

Marokko
1277 28.12.1926: K2 lila "TROUPES DU MAROC TELEGRAPHE 

MILITAIRE" beidseitig auf Flugpostbrief Casablanca-Paris, 
Absender Militärangehöriger in Casablanca

1926.12.28 
TELEGRAPHE 
MILITAIRE

30 €

1278 19.05.1929: Erstflugbrief Vincennes-Casablanca mit guter 
Frankatur Zuschlagsmarken mit Aufdruck 

1929.05.19 
Vincennes-
Casablanca

50 €

1279 30.06.1929: K2 violett "37 REGIMENT D`AVIATION 
Escadrille" auf Flugpostbrief Casablanca-Brest mit 
Ankunftsstempel rückseitig. Auszeichnungspreis 110 €

1929.06.30 
Regiment 
D`Aviation

30 €

1280 08.07.1936: Erstflugbrief Saint Martin-Pointe a Pitre mit 
Bestätigungsstempel Z2 schwarz 

1936.07.08 Saint 
Martin-Pointe a 
Pitre

80 €

1281 15.05.1937: AIR FRANCE Erstflugbrief Casablanca-Douala/
KAMERUN mit Bestätigungsstempel violett und 
Ankunftsstempel

1937.05.15 
Casablanca-
Douala

30 €

1282 14.11.1938: Erstflugbrief Casablanca-Tunis mit 
Bestätigungsstempel Z3 schwarz

1938.11.14 
Casablanca-Tunis

30 €

1283 23.07.1943: Firmen-Flugpostbrief Casablanca-Newark, 
New Jersey/USA via FAM 22 mit Zensur und Ovalstempel 
rot O.A.T. vorderseitig!

1943.07.23 
Casablanca-
Newark N.J.

40 €

Martinique
1284 22.09.1938: Flugpostbrief ab Fort-de-France nach Rabat/

MAROKKO mit 16 Marken beidseitig frankiert und 
Zensurstempel bzw. Streifen

1938.09.22 Fort-
de-France - Rabat

30 €

Mauretanien
1285 10.09.1937: FORMATION DE L´AIR EN A.O.F. Lettre 

transportée exceptionnellement PAR AVION MILITAIRE: Z3 
violett auf Flugpostbrief mit Ankunftsstempel rückseitig. 
MAURETANIEN-Flugpost aus dieser Zeit ist selten (LP)!

1937.09.10 Atar-
Dakar

85 €

Mexico
1286 09.03.1929: Erstflugbrief Mexico D.F.-Brownsville,Texas/USA 

mit 9C. Porto in Zweifarbenfrankatur sowie rückseitig 
Ankunftsstempel und Bestätigungsstempel violett

1929.03.09 
Mexico D.F. - 
Brownsville/USA 

25 €

1287 22.04.1929: BANK OF MONTREAL MEXICO, D.F.: Firmen-
Flugpostbrief Mexico D.F.-Windsor/CANADA mit 35C. Porto 
in zwei Marken frankiert

1929.04.22 
Mexico D.F. - 
Windsor/CANADA

18 €

1288 25.06.1929: Feldmühle A.G. Kunstseidefabrik Rorschach/
SCHWEIZ: Nach dort beförderter Flugpostbrief ab Mexico 
D.F. mit Leitvermerk "Via Laredo New York Suiza"

1929.06.25 
Mexico D.F.-
Rorschach

25 €

1289 11.03.1930: Firmen-Flugpostbrief Merida-Braunschweig mit 
Einzelfrankatur 35C. Flugpostmarke und Z1 lila "SERVICIO 
POSTAL AEREO"

1930.03.11 
Merida-
Braunschweig

18 €
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1290 18.03.1930: Feldmühle A.G. Kunstseidefabrik Rorschach/
SCHWEIZ: Nach dort beförderter Flugpostbrief ab Mexico 
D.F. mit Leitvermerk "Por aeroplano via New York SUIZA" 
und Einzelfrankatur 35C.

1930.03.13 
Mexico D.F.-
Rorschach

25 €

1291 23.04.1930: Flugpostbrief Guadalajara-Santa Fe, New 
Mexico/USA mit 20C. Porto als Eckrandpaar rechts oben der 
Flugpost-Aufdruckmarke zu 10C. "Primer Congreso Nacional 
de Turismo México"

1930.04.23 
Guadalajara-
Santa Fe

30 €

1292 15.07.1930: CIA. MEXICANA DE AVIACION, S.A.: Firmen-
Flugpostbrief ab Mexico D.F. nach Chicago, Illinois/USA mit 
Einzelfrankatur 20C. Flugpostmarke

1930.07.15 
Mexico D.F.-
Chicago

18 €

1293 20.08.1930: N.RIVADENEYRA: Firmen-Flugpostbrief ab 
Mexico, D.F. nach Philadelphia,Pa./USA mit Einzelfrankatur 
20C. Flugpostmarke

1930.08.20 
Mexico-
Philadelphia

18 €

1294 30.08.1930: Flugpostbrief ab Monterrey nach Rahway, New 
Jersey/USA mit K2 auf Einzelfrankatur 20C. Flugpostmarke 
sowie Z1 blau "SERVICIO POSTAL AEREO"

1930.08.30 
Monterrey-
Rahway/USA

15 €

1295 07.10.1930: WÖHLER, BARTNING SUCS./FINCA "EL 
MANACAL" TAPACHULA CHIAPAS, MEXICO: Firmen-
Flugpostbrief ab Tapachula via Veracruz und Paris nach 
Hamburg mit Mlb Z4 rot "Hamburg-Fuhlsbüttel/Flugplatz" 
vorderseitig und Transitstempel rückseitig

1930.10.07 
Tapachula-
Hamburg

18 €

1296 15.01.1931: Flugpostbrief Mexico-Bremen via Paris und 
Hannover mit Einzelfrankatur Flugpostmarke und Mlb Z3 rot 
vorderseitig sowie Transitstempel rückseitig

1931.01.15 
Mexico D.F.-
Bremen

18 €

1297 09.02.1931: Feldmühle A.G. Kunstseidefabrik Rorschach/
SCHWEIZ: Nach dort beförderter Flugpostbrief ab Mexico 
D.F. mit Leitvermerk "Via Laredo New York Suiza." und Z1 
SERVICIO POSTAL AEREO. Porto 60C. in 
Mehrfachfrankatur 20C.(3) sowie rückseitig Transitstempel 
Paris und Flugpostklebezettel

1931.02.09 
Mexico D.F.-
Rorschach

25 €

1298 25.03.1931: Reko-Flugpostbrief ab Mexico D.F. via New York 
und Paris nach Halle(Saale) mit 150C. Porto in fünf Marken 
beidseitig frankiert sowie Transit- und Ankunftsstempel 
rückseitig

1931.03.25 
Mexico-Halle/
Saale

25 €

1299 07.09.1931: Flugpostbrief Veracruz-London mit 50C. Porto 
durch Flugpostmarken Mi.606 und 618(2) sowie 
Transitstempel rückseitig

1931.09.07 
Veracruz-London

25 €

1300 27.08.1932: Flugpostbrief Merida-Detroit/USA mit 35C. Porto 
in Dreifarbenfrankatur Flugpostmarken, davon eine mit 
Aufdruck rot "HABILITADO QUINZE CENTAVOS" (= + 15 C.)

1932.08.27 
Merida-Detroit

18 €

1301 21.02.1933: 30C. auf 20C. graubraun Flugpost-
Aufdruckmarke, Eckrandrandstück links unten, als 
Einzelfrankatur auf Flugpostbrief ab Mexico D.F.

1933.02.21 
Mexico D.F.

18 €

1302 06.05.1933: Flugpostbrief Puebla-Berlin via Matamoros mit 
Mlb K2 rot und 75C. Porto in drei Flugpostmarken frankiert 
sowie rückseitig Verschluss-Vignette PALACIO NACIONAL, 
Transit- und Ankunftsstempel

1933.05.06 
Puebla-Berlin

18 €

1303 12.05.1933: WILLIAM YOUNG & Co. S.A.: Firmen-
Flugpostbrief ab Mexico D.F. nach Buenos Aires mit 1,60 
Pesos Porto in vier Flugpostmarken frankiert und 
dekorativem Flugpost-Klebezettel

1933.05.12 
Mexico D.F.-
Buenos Aires

18 €
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1304 08.08.1933: BANCO ABOUMRAD S.A. México, D.F.: 
Flugpostbrief ab dort via Paris (Maschinenstempel 
rückseitig) und Frankfurt/M. (Mlb Z2 rot) nach Speyer mit 
75C. Porto in Zweifarben-Frankatur Flugpostmarken 
"KARAKARA" = bestimmt für die Fluglinien in Mexico 
und nach San Antonia/USA 

1933.08.08 
Mexico D.F.-
Speyer

25 €

1305 26.12.1933: Cámara de Industria y Comercio de Motul. 
Yucatàn, México: Reko-Flugpostbrief nach Mexico D.F. mit 
40C. Porto und Kinderschutz-Vignette vorderseitig sowie 
Siegelmarke und Stempel rückseitig.

1933.12.26 Motul-
Mexico D.F.

25 €

1306 14.04.1934: QUIMICA SCHERING MEXICANA, S.A.: Firmen-
Flugpostbrief Mexico D.F.-Braunschweig via Paris und 
Hannover mit Mlb K2 rot vorderseitig und Ankunftsstempel 
rückseitig sowie 75C. Porto in dekorativer 
Dreifarbenfrankatur Flugpostmarken

1934.04.14 
Mexico D.F.-
Braunschweig

25 €

1307 23.06.1934: BENJAMIN RODRIGUEZ: Firmen-Flugpostbrief 
ab Mexico D.F. nach Habana/CUBA mit Einzelfrankatur 50C. 
Flugpostmarke und Ankunftsstempel 25.06. rückseitig = 2 
Tage Laufzeit

1934.06.23 
Mexico D.F.-
Habana CUBA

18 €

1308 14.11.1934: FRANK VALLADO: Firmen-Flugpostbrief ab 
Merida nach New York/USA mit Einzelfrankatur 30/20C. 
Flugpost-Aufdruckmarke

1934.11.14 
Merida-New York

15 €

1309 08.04.1935: BEICK, FELIX Y CIA: ANTIGUA DROGUERIA 
DE LA PALMA FABRICA DE ACIDOS "LA 
VIGA" (Säurefabrik "LA VIGA"): Firmen-Flugpostbrief mit 
40C. Porto als Freistempel ab Mexico D.F. nach Tampa, 
Florida/USA 

1935.04.08 
Mexico D.F.-
Tampa, Florida

18 €

1310 20.05.1935: National Paper & Type Company: Flugpostbrief 
ab Mexico D.F. via Paris an die Credit Suisse in Zürich/
SCHWEIZ mit Eingangsstempel Z1 vorderseitig und 
Transitstempel rückseitig.

1935.05.20 
Mexico-Zürich

25 €

1311 10.06.1935: DEUTSCHE HANDELSKAMMER IN MEXICO: 
Flugpostbrief mit 80C. Porto in zwei Marken ab Mexico 
D.F. via New York/USA und Paris nach Hamburg an den 
Latein-Amerikanischen Verein. 

1935.06.10 
Mexico D.F.-
Hamburg

25 €

1312 29.10.1935: Flugpostbrief ab Mexico D.F. via Buenaventura 
nach Manizales/KOLUMBIEN mit 1,20 Pesos Porto in zwei 
Flugpostmarken, dabei Mi. 721X

1935.10.29 
Mexico D.F.-
Manizales

18 €

1313 29.02.1936: Flugpostbrief Mexico D.F.-Heidelberg via Paris 
mit Transitstempel rückseitig und 80 C. Porto als 
Mehrfachfrankatur 40C.

1936.02.29 
Mexico D.F.-
Heidelberg

18 €

1314 26.04.1936: Flugpostbrief Mexico D.F.-Heidelberg via Paris 
mit Transitstempel rückseitig und 1,50 Pesos Porto als 
Mischfrankatur

1936.04.26 
Mexico D.F.-
Heidelberg

18 €

1315 04.07.1936: DISTRIBUIDORA DE PRODUCTOS RICHTER, 
S.A.: Firmen-Flugpostbrief ab Mexico D.F. via Paris und 
Frankfurt/M. nach Melsungen (Hessen-Nassau) mit 75C. 
Porto in drei Marken frankiert

1936.07.04 
Mexico D.F.-
Melsungen

18 €

1316 11.07.1936: GOTTFRIED MUELLER Y CIA: Firmen-
Flugpostbrief Mexico D.F.-Bremen via New York und Paris 
mit 75C. Porto in drei Werten und Transitstempel rückseitig

1936.07.11 
Mexico D.F.-
Bremen

18 €

1317 23.07.1936: W.HASSE REPRESENTACIONES MEXICO 
D.F.: Flugpostbrief ab dort via Paris nach Hamburg mit 75C. 
Porto in ungewöhnlicher Mischfrankatur

1936.07.23 
Mexico D.F.-
Hamburg

18 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

1318 23.08.1936: 20C. Flugpost-Ganzsachenbrief (Querbug 
unten) mit Zusatzfrankatur für 75C. Porto ab Mexico D.F. 
nach Berlin

1936.08.23 
Mexico D.F.-
Berlin 
GANZSACHE

Gebot

1319 17.11.1936: COMEX.: Firmen-Flugpostbrief ab Mexico D.F. 
via Paris/F nach Hamburg mit 75C. Porto in drei Marken 
frankiert

1936.11.17 
Mexico D.F.-
Lübeck

18 €

1320 30.12.1936: DRATELN & HOLSTE SUCR.: Firmen-
Flugpoostbrief ab Mexico D.F. via Paris/F nach Lübeck mit 
75C. Porto in drei Marken frankiert

1936.12.30 
Mexico D.F.-
Lübeck

18 €

1321 04.08.1937: Flugpostbrief Tijuana-Brooklyn USA mit 30C. 
Porto in Zweifarbenfrankatur Flugpostmarken sowie Z1 
VIA.AIR.MAIL

1937.08.04 
Tijuana-Brooklyn 
USA

15 €

1322 29.09.1938: HOTEL RITZ MEXICO D.F.: Flugpostbrief ab 
dort via Paris nach Hamburg mit 1,75 P. Porto in fünf Marken 
beidseitig frankiert sowie Ovalstempel violett rückseitig 
"AGENCIA COMERCIAL Y MARITIMA"

1938.09.29 
Mexico D.F.-
Hamburg

25 €

1323 03.11.1938: Fábrica de Galletas "LA ISABEL S.A.": 
Flugpostbrief ab Puebla via New York und Paris nach 
Radebeul bei Dresden. 80C. Porto durch  20C. als 
Viererblock!

1938.11.03 
Puebla-Radebeul

30 €

1324 12.11.1938: 20C. Flugpost-Ganzsachenbrief ab Mexico D.F. 
nach Baltimore, Maryland/USA 

1938.11.12 
Mexico-Baltimore 
GANZSACHE

25 €

1325 10.12.1938: Flugpostbrief Mexico D.F.-Sebnitz (Sachsen) mit 
75C. Porto in drei Marken frankiert

1938.12.10 
Mexico D.F.-
Sebnitz

15 €

1326 14.12.1938: AGENCIA GRAL. DE PUBLICACIONES "EL 
FENIX": Reko-Flugpostbrief Monterrey-Hannover mit 
Ankunftsstempel. Porto 95C. in vier Marken sowie zwei 
Siegelmarken rückseitig.

1938.12.14 
Monterrey-
Hannover

30 €

1327 12.02.1939: ANDERSON, CLAYTON & CO.: Flugpostbrief 
Mexico D.F. - Rorschach/SCHWEIZ via New York mit 40C. 
Porto als Mehrfachfrankatur

1939.02.12 
Mexico-
Rorschach 
SCHWEIZ

18 €

1328 14.02.1939: AEG MEXICO D.F.: Firmenflugpostbrief nach 
Nürnberg mit Leitvermerk "via New York/ per s.s. "St. Louis", 
leaving New York, on February 16th, 1939. Porto 75C. in 
neun(!) Marken rückseitig frankiert.

1939.02.14 
Mexico D.F.-
Nürnberg

18 €

1329 23.06.1939: BANCO DE LONDRES Y AMERICA DEL SUR: 
Reko-Flugpostbrief Mexico D.F.-Montevideo URUGUAY mit 
3,20 Pesos Porto in vier Werten frankiert sowie rückseitig 
Siegel und Ankunftsstempel

1939.06.23 
Mexico-
Montevideo

25 €

1330 15.01.1940: VIA AEREA TRANSATLANTICA NEW YORK-
LISBOA-ROMA: Leitvermerk auf Flugpostbrief ab Puebla 
via Mexico D.F. nach Eutin in Holstein mit 75C. Porto in 
drei Werten und OKW-Zensur rückseitig

1940.01.15 
Puebla-Eutin

40 €

1331 14.03.1940: "Por Avión "Clipper" via Lissabon": Leitvermerk 
auf Flugpostbrief Mexico D.F.-Leipzig mit 1,25 Pesos Porto in 
drei Werten und OKW-Zensur rückseitig

1940.03.14 
Mexico D.F.-
Leipzig

30 €

1332 16.03.1940: Flugpostbrief Torreon-Hamburg mit OKW-
Zensur rückseitig sowie Porto 2,50 Pesos in drei Marken, 
dabei Paar senkrecht Flugpostmarken-Höchstwert Mi.780

1940.03.16 
Torreon-Hamburg

25 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

1333 27.06.1940: Flugpostbrief ab Mexico D.F. nach Eutin in 
Holstein mit 1,25 Pesos Porto in drei Werten sowie OKW-
Zensur rückseitig

1940.06.27 
Mexico D.F.-Eutin

25 €

1334 09.11.1940: "Par Clipper"-Flugpostbrief ab Acapulco via 
Mexico D.F. nach Ipsach bei Biel/SCHWEIZ mit 1,25C. Porto 
in drei Marken

1940.11.09 
Acapulco-Ipsach 
bei Biel/SCHWEIZ

25 €

1335 02.12.1940: "Clipper via N.York Lisboa"-Flugpostbrief ab 
Acapulco via Mexico D.F. nach Ipsach bei Biel/SCHWEIZ mit 
1,25C. Porto in vier Marken

1940.12.02 
Acapulco-Ipsach 
bei Biel/SCHWEIZ

25 €

1336 04.12.1940: Flugpostbrief Mexico D.F. nach Philadelphia, Pa./
USA mit 40C. Porto als Mehrfachfrankatur

1940.12.04 
Mexico D.F.-
Philadelphia

18 €

1337 07.12.1940: Servicio Transatlantico: Flugpostbrief ab Mexico 
D.F. nach Ludwighafen a. Rhein mit US-Zensur und 1,30 
Pesos Porto in drei Marken frankiert

1940.12.07 
Mexico D.F.-
Ludwigshafen

25 €

1338 21.01.1941: COMERCIO Y SERVICIO, S.A.: Firmen-
Flugpostbrief ab Mexico D.F. nach South Bend, Indiana/USA 
mit Einzelfrankatur 20C. Flugpostmarke

1941.01.21 
Mexico D.F.-
South Bend USA

18 €

1339 08.03.1941: Flugpostbrief ab Mexico D.F.  mit 1,60 P. Porto in 
drei Marken nach Beyla/FRANZÖSISCH GUINEA adressiert 
via New York/USA, dort jedoch mit Z3 "NOR SERVICE/
Return to Sender/(Morgan Annex, N.Y.P.O.) und 
Ankunftsstempel 18.03.1941 Mexico

1941.03.08 
Mexico-Beyla 
FRZ. GUINEA

50 €

1340 13.05.1941: CINTAS ELASTICAS, S.A.: Firmen-
Flugpostbrief Aguascalientes-New York via Mexico D.F. mit 
Einzelfrankatur 20C. und Z1 blau "Servicio Postal Aéreo"

1941.05.13 
Aguascalientes-
New York

18 €

1341 04.06.1941: HIGH-LIFE S.A.: Firmen-Flugpostbrief Mexico 
D.F.-New York mit 40C. Porto als Mehrfachfrankatur

1941.06.04 
Mexico D.F.-New 
York

18 €

1342 29.06.1941: TECNICA INDUSTRIAL, S.A.: Firmen-
Flugpostbrief Monterrey-New York mit 40C. Porto als 
Mehrfachfrankatur sowie Flugpost-Figurenstempel lilarot

1941.06.29 
Monterrey-New 
York

25 €

1343 17.10.1941: Reko-Flugpostbrief ab Mexico D.F. nach Habana/
CUBA via Brownsville/USA mit 70C. Porto in fünf Marken 
sowie rückseitig Siegelmarke, Transit- und Ankunftsstempel

1941.10.17 
Mexico D.F.-
Habana CUBA

28 €

1344 13.11.1941: Reko-Flugpostbrief ab Mexico D.F. via 
Brownsville nach Staten Island, New York/USA mit 1,30 
Pesos Porto in zwei Werten frankiert sowie rückseitig Transit- 
und Ankunftsstempel

1941.11.13 
Mexico D.F.-New 
York

25 €

1345 28.11.1941: Sehr seltener und später LATI-Flugpostbrief 
(oben nicht optimal) ab Mexico D.F. nach Kaiserslautern 
mit OKW-Zensur rückseitig und 3,70 Pesos Porto in fünf 
Marken

1941.11.28 LATI 
Mexico-
Kaiserslautern

30 €

1346 30.12.1941: HOTEL GUARDIOLA: Flugpostbrief ab Mexico 
D.F. nach Kalifornien/USA mit Zensur-K2 violett und 
Klebestreifen

1941.12.30 
Mexico-California

18 €

1347 24.01.1942: Flugpostbrief Mexico D.F.-Brazzaville (FRZ. 
CONGO) mit 1,85 P. Porto und Doppelzensur in Port of 
Spain sowie Französich Äquatorial Afrika. 

1942.01.24 
Mexico-
Brazzaville

120 €

1348 27.03.1942: F.GLENNIE & CO.: Firmen-Flugpostbrief ab 
Mexico D.F. nach Chicago/USA mit 90C. Porto in vier 
Marken, Z2 "Fee Claimed by Office/of First Adress", US-
Zensur und Ankunftsstempel rückseitig

1942.03.27 
Mexico D.F.-
Chicago

25 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

1349 14.03.1944: Nieto y Cia., S.A.: Reko-Firmen-Flugpostbrief 
(rückseitig Abbildung Traktor "ALLIS CHALMERS") ab 
Celaya via Brownsville, San Antonio und Syracuse nach 
Utica/USA mit rückseitig Siegelmarke, USA-
Zensurstempel und Klebestreifen sowie sechs Stempeln 
aller Etappen!

1944.03.14 
Celaya-Utica 
USA

30 €

1350 29.08.1944: Flugpostbrief Mexcio D.F.-Santa Cruz de 
Tenerife ISLAS CANARIAS mit Militärzensur über USA und 
Madrid

1944.07.29 
Mexico-Teneriffa

50 €

1351 19.12.1944: "In Charge, Division of Insect Identification. 
United States Departement of Agriculture. Bureau of 
Entomology an Plant Quarantine. Washington, D.C." als 
Empfängeradresse und Firmen-Eingangsstempel auf 
Flugpostbrief ab Merida mit 75C. Porto als 
Mehrfachfrankatur und US-Zensur

1944.12.19 
Merida-
Washington

30 €

Neufundland
1352 14.02.1931: Erstflugbrief (links verkürzt) St. Johns - St. 

Anthony mit Bestätigungsstempel K2 violett und zwei 
Flugpostmarken zu 15C.

1931.02.14 
St.Johns-
St.Anthony

Gebot

1353 24.06.1939: Reko-Erstflugbrief Botwood-Plymouth 
ENGLAND mit 50C. Porto durch Mi.178 und 180 
(Oberrandpaar waagrecht). Als EINSCHREIBEN nahezu 
unbekannt!

1939.06.24 
Botwood-
Plymouth

40 €

Neuseeland
1354 25.04.1940: NEW ZEALAND-AUSTRALIA ENGLAND 

THROUGH AIR MAIL SERVICE INAUGURAL FLIGHT 1940: 
R6 lila auf Flugpostbrief ab Newmarket/NZL nach Jersey/
CHANNEL ISLANDS mit Neuseeland-Zensur. Die deutsche 
Besetzung erfolgte am 30.06.1940, Kapitulation erst am 
09.05.1945

1940.04.25 
Erstflug > 
JERSEY

30 €

Nicaragua
1355 10.11.1937: HAPAG-LLOYD PANAMA CANAL AGENCY 

CRISTOBAL, C.Z.: Firmen-Flugpostkuvert (Eckmangel links) 
ab Managua von einem Maschinisten an Bord des Dampfer 
"D.AGIRA" an seine Frau in Leer, Ostfriesland

1937.11.10 
Managua-Leer/D

Gebot

1356 22.12.1937: CENTRAL AMERICAN TRADING CO. 
MANAGUA, NIC.: Firmenkuvert als Flugpost nach Leipzig an 
das dortige Messeamt mit rückseitig MESSE-Werbestempel 
Nicaragua

1937.12.22 
Managua-Leipzig

18 €

1357 16.02.1943: CONSULAT DE SUISSE: Flugpostbrief 
Managua-Washington mit Z1 schwarz "RELEASED CPSA" 

1943.02.16 
Managua-
Washington

18 €

Niederländisch-Indien
1358 23.12.1933: Flugpostbrief ab Soerabaja via PELIKAAN 

BATAVIA-CENTRUM nach Amsterdam/NL. Sehr dekorativ 
frankiert mit Ankunftsstempel rückseitig

1933.12.23 
Soerabaja-
Amsterdam

25 €

1359 14.11.1934: Flugpostbrief ab Uiver Batavia via BATAVIA-
CENTRUM und Amsterdam/NL nach Edinburgh/SCOTLAND 
mit rückseitig Transit- und Ankunftsstempel sowie beiliegend 
Begleitschreiben

1934.11.14 
Batavia-
Edinburgh 
SCHOTTLAND

25 €

1360 30.08.1938: OPENINGS KNILMVLUCHT JAVA-INDOCHINA: 
Erstflugbrief Batavia-Saigon mit Bestätigungsstempel violett

1938.08.30 
Batavia-Saigon

30 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

Niger
1361 04.01.1926: Erstflugbrief Niamey-Dakar/SENEGAL mit 

Bestätigungsstempel Z5 schwarz und sehr dekorativer 
Dreifarben-Frankatur Aufdruckmarken. RR!

1926.01.04 
Niamey-Dakar

60 €

1362 17.05.1937: AÉROMARITIME Erstflugbrief Niamey-
Cotounou-Pointe Noire (MOYEN CONGO) mit 
Bestätigungsstempel R4 rot und Ankunftsstempel rückseitig. 
Seltene Frankatur Aufdruckmarken, dabei Dreierstreifen 
waagrecht.

1937.05.17 
Niamey-Cotonou

40 €

1363 29.05.1937: AIR FRANCE Erstflugbrief Niamey-Pointe Noire 
mit Bestätigungsstempel R4 rosaviolett vorderseitig

1937.05.29 
Niamey-Pointe 
Noire

35 €

Palästina
1364 30.04.1940: Flugpostbrief (Eckmangel rechts oben) Haifa-

Melbourne/AUSTRALIEN als seltene Destination!
1940.04.30 Haifa-
Melbourne

30 €

Panama
1365 06.09.1921: AGENCIA POSTAL PANAMA: Firmen-

Flugpostbrief nach New York mit Einzelfrankatur 20C. 
Flugpostmarke

1921.09.06 
Panama-New 
York

18 €

1366 09.01.1928: Ersttagsbrief der LINDBERGH-Aufdruckmarken 
mit Maschinen-Sonderstempel Colon, adressiert nach 
Christobal, Canalzone

1928.01.09 
LINDBERGH FDC

25 €

1367 12.01.1928: ROYAL NETHERLANDS WEST INDIA MAIL: 
Briefbogen mit ausführlicher Beschreibung des Kuverts nach 
Warnsveld/HOLLAND via New York mit den Flugpostmarken 
zur Ehrung von LINDBERGH

1928.01.12 
LINDBERGH 

18 €

1368 25.11.1937: Reko-Flugpostbrief mit drei waagrechten Paaren 
Flugpostmarken frankiert ab Panama via Miami und New 
York nach Venlo/NL bzw. Den Haag

1937.11.25 
Panama-Den 
Haag

18 €

1369 04.05.1942: Reko-Flugpostbrief Panama-Buenos Aires/
ARGENTINIEN mit Zensur sowie rückseitig Transitstempel 
Balboa und Ankunftsstempel

1942.05.04 
Panama-Buenos 
Aires

30 €

Paraguay
1370 31.12.1935: AIR FRANCE Sonderumschlag als Flugpost ab 

Asuncion mit Bestätigungsstempel K2 schwarz 
1935.12.31 
Asuncion-Europa

18 €

1371 25.02.1939: Reko-Flugpostbrief ab Asuncion nach Leipzig 
(Ankunftsstempel rückseitig), frankiert u.a. durch zwei 
Flugpostmarken mit Aufdruck rot Mi.452 und 454 für 130 
Pesos Porto

1939.02.25 
Asuncion-Leipzig

18 €

1372 11.03.1939: VIA PANAGRA o PANAIR Sonderumschlag als 
Flugpost Asuncion-Gera, frankiert u.a. durch zwei 
Flugpostmarken mit Aufdruck rot Mi.452 und 454 für 118 
Pesos Porto

1939.03.11 
Asuncion-Gera

18 €

Peru
1373 25.03.1928: FIRST EXPERIMENTAL FLIGHT LIMA-LA 

PAZ: Cachet grün auf DOOLITTLE-Versuchsflugbrief 
Lima-La Paz mit Einzelfrankatur und Ankunftsstempel 
rückseitig.

1928.03.25 Lima-
La Paz

75 €

1374 29.03.1933: Flugpostbrief Lima mit Frankatur beidseitig und 
Werbe-Maschinenstempel rückseitig

1933.03.29 Lima Gebot

1375 19.06.1933: Reko-Flugpostbrief ab Lima via Canalzone und 
New York nach Leipzig mit Transit- und Ankunftsstempel 
rückseitig

1933.06.19 Lima-
Leipzig

20 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

1376 21.03.1940: Flugpostbrief ab Arequipa an das General 
Konsulat von Chile in Hamburg mit 1,65 Sol Porto in zwei 
Marken sowie Leitvermerk "Via Lufthansa" 

1940.03.21 
Arequipa-
Hamburg

30 €

1377 05.10.1942: EXPRESSO VILLALONGA: Firmen-
Flugpostbrief Lima-New York mit US-Zensur

1942.10.05 Lima-
New York

25 €

Philippinen
1378 16.11.1928: LONDON-ORIENT FLIGHTMANILA-

SALOMAGUE (CABUGAO) NOV. 1928: Cachet blau auf 
Erstflugbrief Manila-Cabugao mit Ankunftsstempel rückseitig 
und Frankatur Viererblock Flugpostmarke mit Aufdruck rot

1928.11.16 
Manila-Cabugao

25 €

1379 13.07.1937: KLM/CHINESE AIR MAIL Erstflugbrief 
Brüssel-Manila via Hongkong mit Transit- und 
Ankunftsstempel rückseitig.

1937.07.13 KLM 
Brüssel-Manila

100 €

Portugisische Gebiete im Ausland
1380 06.02.1941: PAA-Erstflugbrief Bolama/PORTUGIESISCH 

GUINEA-New York (Ausweichroute) mit Bestätigungsstempel 
grün

1941.02.06 
Bolama-New York

25 €

Réunion
1381 11.07.1938: Erstflugbrief Saint-Denis/RÉUNION - 

Tananarive/MADAGASKAR mit Bestätigungstempel R4 
rot vorderseitig und Ankunftsstempel rückseitig. RR!

1938.07.11 Saint-
Denis-
Tananarive

40 €

Saudi-Arabien
1382 18.02.1939: Flugpostbrief ab Djeddah via Alexandria/

ÄGYPTEN nach S Gravenhage/HOLLAND mit 
leuchtender Siebenfarben-Frankatur, Zusatzmarke und 
Flugpostklebezettel. Flugpost von SAUDI-ARABIEN bis 
1939 ist extrem selten und wird fast nie angeboten!

1939.02.18 
Djeddah-S 
Gravenhage

100 €

SCADTA (Kolumbien)
1383 30.09.1930: Flugpostbrief New York-Bogota/KOLUMBIEN via 

PAA/SCADTA über diverse Etappen mit Klebezettel
1930.09.30 New 
York-Bogota

50 €

Senegal
1384 06.06.1925: PAR AVION OUVERTURE LIGNE LATÉCOÈRE 

DAKAR-TOULOUSE: Z4 schwarz auf Reko-Erstflugbrief 
Dakar-Casablanca mit Ankunftsstempel

1925.06.06 
Dakar-
Casablanca

50 €

1385 09.02.1932: Erstflugbrief ab Fort Lamy (heute: N 
Djamena, Hauptstadt des Tschad) nach Mao, Oubangui-
Chari (Französische Kolonie, teil von Frz. Äquatorial 
Afrika) mit Einzelfrankatur Aufdruckmarke und 
Ankunftsstempel rückseitig. Sehr selten!

1932.02.09 Fort 
Lamy-Mao

220 €

1386 Sechs verschiedene Blätter (Millimeterpapier) mit 
handschriftlichen Statistiken zu Beförderungszahlen von 
Passagieren in den Jahren 1937-1940 von Dakar, St. 
Louis, Kaolack, Kayes und Bamako

1937-1940 
Statistiken

60 €

1387 27.02.1937: AIR FRANCE/AEROMARITIME Erstflug Paris-
Monrovia/LIBERIA auf Sonderumschlag mit 
Bestätigungsstempel rot

1937.02.27 Paris-
Monrovia

35 €

1388 27.02.1937: AIR FRANCE/AEROMARITIME Erstflug Paris-
Ziguinchor auf Sonderumschlag mit Bestätigungsstempel rot

1937.02.27 Paris-
Ziguinchor

30 €

1389 01.03.1937: AÉROMARITIME Erstflugbrief Dakar-Cotonou 
mit Bestätigungsstempel schwarz und Ankunftsstempel 
rückseitig

1937.03.01 
Dakar-Cotonou

30 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

1390 01.03.1937: AIR FRANCE Erstflugbrief Dakar-Ziguinchor 
SENEGAL reko ab Brüssel/BELGIEN mit dekorativer 
Frankatur und Bestätigungsstempel rot. RR!

1937.03.01 
Dakar-Cotouno 
ab BELGIEN

120 €

1391 05.03.1937: AIR FRANCE Erstflugbrief Ziguinchor-Paris mit 
Bestätigungsstempel schwarz vorderseitig und 
Ankunftsstempel rückseitig

1937.03.05 
Ziguinchor-Paris 
AF

30 €

1392 11.03.1937: AÉROMARITIME Erstflugbrief Ziguinchor-Port 
Genit mit Viererblock frankiert und Bestätigungsstempel 
schwarz

1937.03.11 
Ziguinchor-Port 
Genit

30 €

1393 17.05.1937: Erstflugbrief Ziguinchor-Brazzaville mit 
Mehrfachfrankatur und Bestätigungsstempel schwarz

1937.05.17 
Ziguinchor-
Brazzaville

30 €

1394 15.11.1937: AIR FRANCE Erstflugbrief Dakar-Bamako mit 
Bestätigungsstempel schwarz und Ankunftsstempel

1937.11.15 
Dakar-Bamako

35 €

1395 08.03.1938: AIR FRANCE Erstflugbrief Dakar-Buenos Aires 
mit Bestätigungsstempel Z3 schwarz und Ankunftsstempel

1938.03.08 
Dakar-Buenos 
Aires

30 €

1396 22.05.1942: AIR FRANCE, Escala de DAKAR: R2 blau auf 
kariertem Deckblatt sowie diverse Schreiben/Dokumente 
AIR FRANCE SECTEUR ATLANTIQUE SUD DAKAR mit 
interessanten Informationen, Unterschriften und 
Streckenkarten! Wertvoller Fundus auf 19 Blättern.

1942 AIR 
FRANCE, Dakar

100 €

1397 07.02.1945: PAA-Reko-Erstflugbrief Dakar-New York mit 
Zensur-Z2 und rückseitig Stempeln diverser Etappen bzw. 
Rücksendung nach Kriegsende New York 25.06.1945 über 
Dakar 13.07. und Rufisque 16.07.1945

1945.02.07 
Dakar-New York

50 €

Somalia
1398 02.05.1941: Flugpostbrief ab Djibouti/SOMALIA nach Nizza/

FRANKREICH mit 6F. Porto als Mehrfachfrankatur sowie 
Militärstempel K2 rot

1941.05.02 
Djibouti-Nizza

30 €

Spanisch Marokko
1399 11.07.1939: TROPAS DE POLICIA DEL SAHARA: 

Sonderumschlag (Längsbug) ab CABO JUBY PROTEC. 
ESPANOL (MARRUECOS) nach Gernsbach, Baden/D mit 
u.a. Flugpost-Aufdruckmarken Mi. 102-104

1939.07.11 Cabo 
Juby-Gernsbach

25 €

Südafrika
1400 28.01.1932: IMPERIAL AIRWAYS Erstflug Mariental-

Bulawayo SÜD-RHODESIEN auf Sonderumschlag mit 
Ankunftsstempel rückseitig

1932.01.28 
Mariental-
Bulawayo

18 €

1401 16.01.1937: EMPIRE EXHIBITION JOHANNESBURG: 
Sonderkarte "Air Mail Section General Post Office 
Johannesburg" nach Valparaiso/CHILE mit Ankunftsstempel 
vorderseitig!

1937.01.16 
Johannesburg - 
Valparaiso/CHILE

25 €

1402 20.03.1937: Flugpostbrief Kapstadt-Sebnitz mit 
Einzelfrankatur 1d

1937.03.20 
Kapstadt-Sebnitz

Gebot

1403 18.05.1937: Flugpostbrief Johannesburg-London als 
Einschreiben mit dekorativer Zweisatz-Frankatur KRONING / 
CORONATION von 10 Marken 

1937.05.18 
Johannesburg-
London

18 €

1404 25.06.1937: First Empire Flight at 1 1/2d Rate: Erstflugbrief 
Southampton-Simon´s Town/SÜDAFRIKA mit 
Ankunftsstempel rückseitig

1937.06.25 
Southampton-
Südafrika

18 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

1405 28.06.1937: "1937 ALL EMPIRE MAILS BY AIR": blaue 
Vignette, gezähnt auf Flugpostbrief ab Sutton Coldfield 
Birmingham nach Kapstadt

1937.06.28 
Birmingham-
Kapstadt

18 €

1406 09.07.1937: Flugpostbrief Kapstadt-Berlin mit dekorativer 
Zweisatz-Frankatur KRONING / CORONATION von 10 
Marken 

1937.07.09 
Kapstadt-Berlin

18 €

1407 04.12.1937: 4d Ganzsachenbrief mit Zusatzfrankatur als 
Flugpost/Einschreiben ab Johannesburg nach Berlin mit 
Ankunftsstempel rückseitig

1937.12.04 
Johannesburg-
Berlin

18 €

1408 27.01.1938: Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur von drei 
Marken ab Genadendal als Flugpost nach Oberilm bei 
Stadtilm

1938.01.27 
Genadendal-
Oberilm

18 €

1409 17.05.1938: Reko-Flugpostbrief Johannesburg-Wien via 
Athen mit 5d Porto sowie rückseitig Transit- und 
Ankunftsstempel

1938.05.17 
Johannesburg-
Wien

25 €

1410 25.05.1938: "An den Präsidenten der Reichsanstalt für 
Arbeitsvermittlung und Arbeitslosenversicherung" 
Flugpostbrief ab Germiston nach Berlin-Charlottenburg mit 
Einzelfrankatur

1938.05.25 
Germiston-Berlin

18 €

1411 08.06.1938: Firmen-Flugpostbrief ab Johannesburg nach 
Göppingen mit Einzelfrankatur

1938.06.08 
Johannesburg - 
Göppingen

12 €

1412 16.07.1938: Flugpostkarte Durban-Bielefeld mit 
Einzelfrankatur 6d

1938.07.16 
Durban-Bielefeld

12 €

1413 04.08.1938: Flugpostbrief Johannesburg-Berlin mit 12d 
Porto als Paar senkrecht 6d und Maschinen-Werbestempel 
POST EARLY FOR QUICK DELIVERY

1938.08.04 
Johannesburg-
Berlin

15 €

1414 26.09.1938: Flugpostbrief Kapstadt-Kirchhain mit Maschinen-
Werbestempel auf Mehrfachfrankatur 1d

1938.09.26 
Kapstadt-
Kirchhain

15 €

1415 06.12.1938: KLM Sonderflugbrief Amsterdam-Pretoria mit 
Cachet violett "EEUWFEEST DINGAANSDAG" sowie 
rückseitig Frankatur Südafrika und Flugpost ab Pretoria nach 
Djember/JAVA

1938.12.06 KLM 
NL-Südafrika

18 €

1416 18.02.1939: Flugpostbrief ab Johannesburg nach Berlin-
Steglitz mit Maschinen-Werbestempel auf Einzelfrankatur

1939.02.18 
Johannesburg-
Berlin

Gebot

1417 12.07.1939: ACIÉRIES DE GENNEVILLIERS (= Stahlwerk): 
Firmen-Flugpostbrief nach Johannesburg mit 6,75 Fr. Porto 
in vier Marken frankiert

1939.07.12 
Gennevilliers - 
Johannesburg

18 €

1418 16.08.1939: Flugpostbrief (Datum unklar) ab Johannesburg 
nach Berlin-Steglitz mit 12d Porto als Paar senkrecht 6d 
frankiert

1939.08.16 
Johannesburg-
Berlin

Gebot

1419 16.08.1939: Flugpostbrief Johannesburg-Innsbruck mit 
Frankatur Viererstreifen 1-1/2d und 6d sowie 
Ankunftsstempel 24.08.1939 rückseitig = acht Tage Laufzeit

1939.08.16 
Johannesburg-
Innsbruck

30 €

1420 09.08.1943: KRIEGSGEFANGENENPOST: Frankierter 
Luftpostbrief ab Capetown an einen südafrikanischen 
Kriegsgefangenen in P.G.146 DIST II P.M.3100 ITALY mit 
Zensur Südafrika

1943.08.09 
Kapstadt-Italien 

40 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

1421 02.10.1943: Reko-Flugpostbrief Pretoria-Berlin/U.S.A. via 
New York mit Ovalstempel lila "FREE OF DUTY", Zensur, 
Mehrfachfrankatur (Randstück) und rückseitig diverse 
Stempel

1943.10.02 
Pretoria-New York

30 €

Südwestafrika
1422 12.05.1937: Flugpostkarte Windhoek-Johannesburg mit Paar 

waagrecht frankierrt
1937.05.12 
Windhoek-
Johannesburg

18 €

1423 23.08.1939: Flugpostbrief Windhoek-Leipzig mit 12d 
Porto als Dreierstreifen 4d sowie Ankunftsstempel 
05.09.1939 rückseitig = fünf Tage nach Ausbruch des 
zweiten Weltkriegs!

1939.08.23 
Windhoek-
Leipzig

40 €

Sudan
1424 15.12.1931: Erstflugbrief Khartoum-Cape Town/SÜDAFRIKA 

mit 2x K1 "SUDAN AIR MAIL KHARTOUM" auf drei 
Flugpostmarken als Randstücke

1931.12.15 
Khartoum-
Kapstadt

35 €

Surinam
1425 09.10.1935: Flugpostbrief ab Paramaribo nach Holland mit 

90C. Porto in drei Marken bzw. Zweifarbenfrankatur 
Freimarken

1935.10.09 
Paramaribo-
Holland

Gebot

1426 20.05.1938: Flugpostbrief ab Paramaribo via Natal nach 
Herrnhut in Sachsen/D an die Missions-Agentur G.m.b.H. mit 
dekorativer Frankatur von sieben Marken

1938.05.20 
Paramaribo-
Herrnhut in 
Sachsen

18 €

1427 24.10.1941: Flugpostbrief (rechts beschnitten) mit SURINAM-
Zensur (!) nach Buenos Aires ARGENTINIEN

1941.10.24 
Surinam-Buenos 
Aires

Gebot

Syrien
1428 05.10.1921: ALEXANDRETTE BUREAU des POSTES civile 

par avion MR. NIHAD: Flugpostbrief ab Halep mit vier 
Flugpost-Aufdruckmarken Mi. 86(2), 87 und 88 frankiert

1921.10.05 
Halep-
Alexandrette

30 €

1429 06.02.1925: Reko-Flugpostbrief Damaskus-Cairo ÄGYPTEN 
via Port-Said mit vier Flugpost-Aufdruckmarken frankiert 
sowie rückseitig Transit- und Ankunftsstempel

1925.02.06 
Damaskus-Cairo

30 €

1430 05.04.1925: Flugpostbrief Alepo-Deir ez-Zor/SYRIEN mit 
Vierfarben-Frankatur Flugpost-Aufdruckmarken und 
rückseitig Ankunftsstempel

1925.04.05 Alepo-
Deir ez-Zor, 
Syrien

30 €

Tanganijka
1431 09.02.1932: IMPERIAL AIRWAYS Erstflug Mbeya-Windhoek 

auf Sonderumschlag mit Ankunftsstempel rückseitig
1932.02.09 
Mbeya-Windhoek

18 €

1432 22.02.1934: Flugpostbrief Dar Es Salaam-Berlin mit 2x R2 
violett, u.a. "By Air to Brindisi" und Dreifarbenfrankatur

1934.02.22 Dar 
Es Salaam-Berlin

Gebot

1433 05.07.1935: Flugpostbrief ab Darressalam via Kilimanjaro-
T.P.O. und Moshi nach Tanga mit Stempeln aller Etappen 
und Firmenstempel rückseitig

1935.07.05 
Daressalam-
Tanga

18 €

1434 15.07.1935: Flugpostbrief Nairobi-Dar Es Salaam mit 
Ankunftsstempel rückseitig und Werbe-Maschinenstempel 
"MAKE YOUR HOME IN KENYA"

1935.07.15 
Nairobi-Dar Es 
Salaam

18 €

1435 16.07.1935: Flugpostbrief ab Mufindi/TANSANIA via Iringa 
und Dodoma (TrSt rs) nach Herne, Westfalen mit R2 "By Air 
to Brindisi" und 75C. Porto in drei Marken

1935.07.16 
Mufinidi-Herne

18 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

1436 15.08.1935: Flugpostbrief (Längsbug) ab Mbeya nach Dar 
Es Salaam mit Ankunftsstempel rückseitig

1935.08.15 
Mbeya-Dar Es 
Salaam

Gebot

1437 23.09.1935: Flugpostbrief Nairobi-Dar Es Salaam mit 
Maschinen-Werbestempel "AFFIX POSTAGE STAMPS ON 
TOP RIGHT HAND SIDE OF FRONT OF ENVELOPE

1935.09.23 
Nairobi-Dar Es 
Salaam

18 €

1438 12.11.1935: THE SHIA IMAMI ISMAILIA COUNCIL TANGA: 
Firmenkuvert nach Dar Es Salaam mit Ankunftsstempel 
rückseitig

1935.11.12 
Tanga-Dar Es 
Salaam

18 €

1439 27.01.1937: THE NATIONAL MUTUAL LIFE ASSOCIATION 
OF AUSTRALASIA LIMITED NAIROBI: Flugpostbrief mit 
Werbe-Maschinenstempel auf Mischfrankatur nach 
Zanzibar und Ankunftsstempel rückseitig. Herrliches 
Schaustück!

1937.01.27 
Nairobi-Zanzibar

30 €

1440 27.01.1937: Flugpostbrief ab Tanganyika nach Tresilian 
Truro, Cornwall/GB mit 70C. Porto in zwei Marken

1937.01.27 Tr-
Cornwall

Gebot

1441 30.05.1937: Bedarfsflugpostbrief ab Iringa/T.T. nach Berlin 
an das "Zoologisches Museum"! Porto 75C. in drei Werten

1937.05.30 Iringa-
Berlin

18 €

1442 01.07.1937: IMPERIAL AIRWAYS Erstflugbrief Kisumu 
KENYA-London mit R3 violett vorderseitig "...AIRWAY 
TERMINUS VICTORIA, LONDON"

1937.07.01 
Kisumu-London

40 €

1443 01.07.1937: POST OFFICE ZANZIBAR EMPIRE AIRMAIL 
(NORTH BOUND) FIRST FLIGHT COVER 1st July 1937.: 
R5 schwarz auf Viererblock ZANZIBAR als Erstflugbrief nach 
Mombasa

1937.07.01 
Zanzibar-
Mombasa

18 €

1444 02.08.1937: Flugpostbrief ab Oldeani/TANSANIA via Arusha 
und Moshi (Transitstempel 04.08. bzw. 05.08. rückseitig) 
nach Berlin-Charlottenburg mit 75C. Porto in drei Marken

1937.08.02 
Oldeani-Berlin

18 €

1445 Flugpostbrief Morogora-Weilburg(Lahn) mit 75C. Porto in 
drei Werten

1937.08.23 
Morogora-
Weilburg (Lahn)

Gebot

1446 26.10.1937: Flugpostbrief Nairobi-Hamburg mit 75C. Porto in 
dekorativer Satzfrankatur (überkomplett) Hochzeit King 
George und Queen Elizabeth

1937.10.26 
Nairobi-Hamburg

18 €

1447 05.04.1938: Reko-Flugpostbrief ab Mbeya/TANGANYIKA 
TERRITORY mit 105C. Porto in zwei Werten "An den 
Aero Club von Deutschland/Haus der Flieger/Prinz 
Albrechtstr.5/Berlin S.W. 11" mit rückseitig Tranitstempel 
Kisumu/KENYA 07.04. und ASt BERLIN SW 13.4.38.

1938.04.05 
Mbeya-Berlin 
AEROCLUB

30 €

1448 24.04.1938: Flugpostbrief ab Ukunda/KENIA an "Frau 
Missionar M. Jauer" in Berlin und Nachsendung; Porto 75C. 
in sechs Marken frankiert, dabei Dreierstreifen

1938.04.24 
Ukunda-Berlin

18 €

1449 27.07.1938: Ganzsachenbrief 15C. mit Zusatzfrankatur für 
gesamt 50C. Porto als Flugpost-Einschreiben ab Malindi via 
Mombasa/KENIA nach Hampton, Middx./GB

1938.07.27 
Malindi-Hampton/
UK

25 €

1450 08.12.1938: Flugpostbrief ab Tukuya an "Frau Pastor R. 
Beyer" in Schwerin mit 75C. Porto in fünf Marken frankiert

1938.12.08 
Tukuyu-Schwerin

18 €

1451 02.02.1939: Flugpostbrief Kisumu-Berlin, Lankwitz mit 80C. 
Porto in fünf Marken frankiert

1939.02.02 
Kisumu-Berlin

18 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

1452 13.08.1939: THE UNION CASTLE MAIL STEAMSHIP CO. 
LTD.: Absender-Prägedruck auf Flugpostbrief (Datum nur 
1939 eindeutig lesbar) an die "Nestlé & Anglo Swiss 
Condensed Milk Company" in Vevey/SCHWEIZ mit 130C. 
Porto in zwei Werten frankiert. 

1939.08.13 Kenia-
Vevey/CH

18 €

Thailand
1453 15.12.1934: QANTAS EMPIRE AIRWAYS-Erstflugbrief 

Bangkok-Brisbane mit Mi. 204 und 222 und 
Ankunftsstempel rückseitig = sehr seltene 
Zwischenetappe!

1934.12.15 
Bangkok-
Brisbane

150 €

Togo
1454 01.03.1937: AIR FRANCE/AÉROMARITIME Erstflug Paris-

Lomé ab Dunkerque auf Sonderumschlag (Längsbug) mit 
dem Bestätigungsstempel in rot!

1937.03.01 Paris-
Lomé ab 
Dunkerque

25 €

1455 04.03.1937: AIR FRANCE/AÉROMARITIME Erstflugbrief 
Lomé-Paris mit Bestätigungsstempel und Ankunftsstempel

1937.03.04 Lomé-
Paris

30 €

1456 18.05.1937: AÉROMARITIME Erstflugbrief Lomé-Pointe 
Noire ÄQUATORIAL AFRIKA mit Bestätigungsstempel blau

1937.05.18 Lomé-
Pointe Noire

30 €

Tschad
1457 15.10.1929: Erstflugbrief Paris-Fort Lamy/TSCHAD mit 

Stempelfehler PARIS 1928 statt 1929 und Ankunftsstempel 
korrekt vorderseitig.

1929.10.15 Paris-
Fort Lamy

50 €

1458 07.05.1935: VOIE TRANSSAHARARIENNE bzw. 
TRANSPORTÉ EXCEPTIONNELEMENT PAR AVION: R1 
bzw. Z2 schwarz auf Flugpostbrief ab Fort Lamy nach Paris 
mit R4 "TCHAD PARADIS des CHASSEURS" (= 
Jägerparadies)

1935.05.07 Fort 
Lamy-Paris

45 €

Tunesien
1459 03.08.1919: Flugpostbrief ab Ben-Gardane nach Zarzis 

mit 3x Flugpoststempel beidseitig und Flugpost-
Aufdruckmarke. Selten!

1919.08.03 Ben 
Gardane-Zarzis

60 €

1460 17.04.1937: Erstflugbrief Tunis-Alger mit 
Bestätigungsstempel R3 schwarzviolett und Ankunftsstempel

1937.04.17 Tunis-
Alger

30 €

1461 15.02.1938: Erstflugbrief Tunis-Casablanca mit 
Bestätigungsstempel Z3 rosaviolett und Ankunftsstempel

1938.02.15 Tunis-
Casablanca

35 €

Uruguay
1462 21.10.1931: Firmen-Flugpostbrief Montevideo-Dresden via 

Paris und Berlin mit Mlb K2 rot vorderseitig sowie Transit- 
und Ankunftsstempel rückseitig

1931.10.21 
Montevideo-
Dresden

Gebot

1463 22.02.1939: LA QUIMICA "BAYER" WESKOTT & Cia. 
MONTEVIDEO URUGUAY 1016: R4 rot als Absenderangabe 
auf Flugpostbrief ab Montevideo an die Chemisch 
Pharmazeutische A.G. Bad Homburg, Postfach in Frankfurt/
M.

1939.02.22 
Montevideo-
Frankfurt

18 €

1464 16.12.1941: LETZTER LATI-Flug: BUCH & CIA. 
MONTEVIDEO - Firmen-Flugpostbrief nach Hamburg mit 
Einzelfrankatur 75C. Flugpostmarke und Leitvermerk 
"CONDOR LATI" sowie OKW-Zensur rückseitig

1941.12.16 
Montevideo-
Hamburg

50 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

Venezuela
1465 22.02.1933: TANCREDI & Co. COMISIONISTAS "BILLARD 

CUESTA POCO AFEITA BIEN": Zwei Reko-Flugpostbriefe 
ab Maracaibo nach Berlin an das Konsulat von Venezuela 
via Miami und New York mit Transit- und Ankunftsstempel 
rückseitig.

1933.02.22/07.19 
Maracaibo-Berlin

40 €

1466 01.05.1942: Firmen-Flugpostbrief Caracas/VENEZUELA-
New York via PAA und Inlandsfluglinie Jacksonville-
Washington mit Zensur in Jamaika.

1942.05.01 
Caracas-New 
York

40 €

1467 18.06.1942: Kleinformatiger Flugpostbrief ab Maracaibo 
nach New York mit Zensurstreifen und Z3 lila "SUPPOSED 
TO CONTAIN MATTER SUBJECT TO THE PROVISIONS 
OF EXECUTIVE ORDER 8389 AS AMENDED" (= Soll 
Inhalte enthalten, die den Bestimmungen der 
Ausführungsverordnung 8389 in der geänderten Fassung 
unterliegen)

1942.06.18 
Maracaibo-New 
York

40 €

1468 15.03.1944: Firmen-Flugpostbrief Maracaibo-St. Gallen/
SCHWEIZ via New York mit Clipper nach Lissabon und 
weiter über Paris (OKW-Zensur, sowie britische Zensur 
Trinidad)

1944.03.15 
Maracaibo-St. 
Gallen

18 €

1469 26.03.1944: Unfrankierter, offizieller Rekobrief ab Caracas/
VENEZUELA nach New York mit Signatur über Stempel 
violett und Z1 "oficial" sowie rückseitig Ankunftsstempel

1944.03.26 
Caracas-New 
York

50 €

1470 22.04.1944: Firmen-Flugpostbrief Maracaibo-St. Gallen/
SCHWEIZ via New York mit Clipper nach Lissabon und 
weiter über Paris (OKW-Zensur, sowie britische Zensur 
Trinidad)

1944.04.22 
Maracaibo-St. 
Gallen

18 €

Vereinigte Staaten von Amerika USA
1471 28.06.1927: Lester James MAITLAND (08.02.899 - 

27.03.1990), Luftfahrtpionier und Berufsoffizier bei den 
United States Army Air Forces. Absolvierte 1927 
absolvierte mit Lt. Albert F. HEGENBERGER den ersten 
transpazifischen Flug von Kalifornien nach Hawaii mit 
dem modifizierten Transporter BIRD OF PARADISE. 
Fotokarte DO-X ab San Antonio, Texas 10.05.1932 mit 
Originalunterschrift und handschriftlich "1st air coys 
U.S.A. California Hawaii June 28-29 1927. Diese 
fliegerische Leistung fand nur fünf Wochen nach dem 
Transatlantikflug von Charles LINDBERGH statt und war 
aus navigatorischer Sicht bedeutsamer. Herrliches 
Schaustück, adressiert an Dr. Vogler-Greppin in Basel. 
Kein zweites Exemplar bekannt!

1927.06.28 
Lester J. 
MAITLAND - 
Signatur

250 €

1472 20.01.1929: Reko-Flugpostbrief ab Chicago 05.01. via New 
York 07.01. nach Leipzig mit Ankunftsstempel 20.01.1929 
mit Porto 32 C. in fünf Marken frankiert

1929.01.20 
Chicago-Leipzig

25 €

1473 15.01.1930: Erstflugbrief Brownsville-San Lorenzo/
HONDURAS mit Bestätigungsstempel schwarz vorderseitig 

1930.01.15 
Brownsville-
Honduras

25 €

1474 05.04.1939: FIRST DIRECT AIRMAIL NEWARK N.J. to 
BROWNSVILL, TEX. via EAL "MEXICAN FLYER": 
Erstflugbrief mit Leitvermerk und zwei Signaturen der 
Postmaster!

1939.04.05 
Newark-
Brownsville

25 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

1475 04.02.1941: Flugpostbrief New York-Berlin, Charlottenburg 
mit 30C. Porto in Mischfrankatur Flugpost/Freimarken und 
OKW-Zensur

1941.02.04 New 
York-Berlin

Gebot

1476 21.06.1941: "Lest Das Illustrierte Blatt Frankurter 
Illustrierte": Luftpost-Drucksache als Zeitungsstreifband 
mit 8,65 RM Porto ab Frankfurt/M. nach Boston via DLH 
und LAT über Süd- und Mittelamerika nach USA

1941.06.21 
Frankfurt/M.-
Boston AFS

100 €

1477 05.07.1942: 2x Flugpostbrief New York-London mit Zensur 
und R5 lila "CESKOSLOVENSKA POLNÍ POSTA... 
CZECHOSLOVAK FiELD POST" vom 12.12.1941 bzw. 
05.07.1942, jeweils mit 30C. Porto 

1942.07.05 New 
York-London 

40 €

1478 08.10.1943: Militär-Flugpostbrief aus Natal/BRASILIEN nach 
Drew Field/USA. Taxberechnung: Feldpost portofrei, Luftpost 
BRASILIEN-USA = 6 Cent, diese durch EFr FPM freigemacht

1943.10.08 Natal-
Drew Field, 
Feldpost

40 €

1479 13.09.1944: Portofreier Kriegsgefangenenbrief ab Wien 
als Luftpost mit 40 Pfennig Barfrankatur und 
Doppelzensur OKW/USA nach Washington; der Brief 
ging in das Lager PWE 131 in Oran/ALGERIEN.

1944.09.13 Wien-
Washington

40 €

Vietnam
1480 15.05.1931: Seltener Reko-Erstflugbrief Hanoi-Saigon mit 

Einzelfrankatur 20C. und rückseitig Ankunftsstempel. 
1931.05.15 
Hanoi-Saigon

40 €

Flugpost Übersee ab 1945
Afghanistan

1481 FIRMENBEDARF-Flugpostbrief Kabul-München via Delhi mit 
Frankatur von neun Marken beidseitig

1954 Kabul-
München

18 €

1482 13.06.1954: FIRMENBEDARF-Flugpostbrief Kabul-London 
mit Frankatur rückseitig

1954.06.13 Kabul-
London

18 €

Äthiopien
1483 22.06.1958: ETHIOPIAN AIRLINES: Erstflugbrief Frankfurt/

M.-Asmara sowie Erstflugkarte Frankfurt/M.-Addis Abeba, 
beide als Zuleitung ab Berlin/DDR!

1958.06.22 
Frankfurt-Addis 
Abeba ab DDR

90 €

Algerien
1484 03.11.1952: "1re LIAISON POSTAL AIR-FRANCE ALGER - 

BISKRA - TOUGGOURT" 2x Z2 violett auf DC-3 Erstflugbrief 
Alger-Touggourt mit Ankunftsstempel rückseitig

1952.11.03 Alger-
Touggourt

25 €

1485 11.11.1952: AIR FRANCE Erstflug Alger-Tamanrasset auf 
Sonderumschlag mit Bestätigungsstempel Z3 lila

1952.11.11 Alger-
Tamanrasset

20 €

Argentinien
1486 15.08.1956: LUFTHANSA-Erstflugbrief ab Düsseldorf nach 

Buenos Aires mit Bestätigungsstempel grün
1956.08.15 
Düsseldorf - 
Buenos Aires

20 €

Australien
1487 12.09.1946: Erstflugbrief Adelaide-Suva FIJI mit 

Bestätigungsstempel violett
1946.09.12 
Adelaide-Suva 
FIJI

30 €

1488 18.09.1946: Erstflugbrief Adelaide-Vancouver mit 
Bestätigungsstempel lila und Ankunftsstempel rückseitig

1946.09.18 
Adelaide-
Vancouver

25 €

1489 25.07.1949: FIRST OFFICIAL CANADIA-AIR MAIL SYDNEY-
VANCOUVER CANADA: Erstflugbrief (leichter Mittelbug) mit 
Bestätigungsstempel lila und Ankunftsstempel rückseitig

1949.07.25 
Sydney-
Vancouver

18 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

1490 23.11.1955: INAUGURATION OF DOMESTIC POSTAL 
SERVICES - COCOS (KEELING) ISLANDS-MAINLAND, 
Erstflugbrief Cocos Island-Perth

1955.11.23 
Cocos Island-
Sydney

Gebot

1491 14.12.1976: LH Erstflug Frankfurt/M.-Sydney: 3x Erstflug als 
Einschreiben mit guter Frankatur auf 2x Sonderumschlag 
und 1x Karte

1976.12.14 
Frankfurt-Sydney

20 €

1492 02.02.1982: 31.01.-02.02.1982: Set von elf verschiedenen 
LUFTHANSA-Erstflügen von und nach Australien bzw. 
Malaysia

1982.02.02 LH 
11 Erstflüge

30 €

Birma
1493 21.06.1953: 6 Annas Aerogramm mit Zusatzfrankatur und Z1 

"Postage due 11 cents" bzw. Nachporto 32 C. ab Rangoon 
als Flugpost nach New York und weiter bis Baltimore. 
Seltener Bedarfsbeleg!

1953.06.21 
Rangoon-
Baltimore

30 €

1494 16.01.1961: 50 P. AEROGRAMM als Bedarfsbeleg ab Burma 
nach Indien

1961.01.16 
Burma-Indien 
AEROGRAMM

12 €

British Guiana
1495 01.11.1946: Flugpostbrief ab Leadville, Colorado/USA 

nach Georgetown BRITISH GUIANA und von dort zurück 
mit Ankunftsstempel 13.11.1946 rückseitig. 
Ungewöhnlicher Beleg mit Zweiländerfrankatur!

1946.11.01 
Leadville/USA-
Georgetown

18 €

1496 20.08.1947: Firmen-Flugpostbrief Georgetown-Montreal/
CANADA mit 18C. Porto in zwei Marken 

1947.08.20 
Georgetown-
Montreal

15 €

1497 13.07.1948: Firmen-Flugpostbrief Georgetown-New York mit 
Einzelfrankatur 24C. Sondermarke

1948.07.13 
Georgetown-New 
York

15 €

1498 24.01.1949: WIEGAND-Katalog Nr. 2): 12C. AIR LETTER 
(Aerogramm) mit Aussparung für Wertzeichen 35mm 
breit: Zwei Exemplare 1x ungebraucht, 1x mit 
Handstempel GEORGETOWN. Bewertung 50 + 30 = 80 € 
bzw. lt. Katalog 2014 = 90 €

1949.01.24 AIR 
LETTER

25 €

1499 15.05.1950: WIEGAND-Katalog Nr. 3): 6C. AIR LETTER 
(Aerogramm) ultramarin "Einheimischer beim 
Fischschießen": Zwei Exemplare 1x ungebraucht, 1x mit 
Zusatzfrankatur und Ersttagsstempel

1950.05.15 AIR 
LETTER FDC/*

15 €

Canal Zone
1500 4/5 C. Ganzsachenkarte CANAL ZONE POSTAL CARD 

ungebraucht
Ganzsachenkarte 
*

Gebot

China
1501 10.01.1947: Reko-Erstflugbrief Tunis-Shanghai mit 

Ankunftsstempel vorderseitig.
1947.01.10 
Tunis-Shanghai

50 €

1502 18.07.1961: "The Mandarin Jet" CAT CIVIL AIR 
TRANSPORT Convair 880 Erstflugbrief Tokio-Taipei mit 
Bestätigungsstempel blau und rückseitig Ankunftsstempel

1961.07.18 Tokio-
Taipei

18 €

1503 11.04.1962: CATHAY PACIFIC AIRWAYS Erstflugbrief Tokio-
Taipei, TAIWAN CHINA mit Bestätigungsstempel rot und 
Ankunftsstempel rückseitig. RR!

1962.04.11 Tokio-
Taipei

18 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

Hongkong
1504 28.06.1949: QANTAS-Erstflugbrief Hongkong-Sydney mit 

Vignette, Dreifarben-Frankatur Freimarken und 
Pilotensignatur vorderseitig; in jeder Hinsicht selten!

1949.06.28 
Hongkong-
Sydney QANTAS

120 €

1505 31.12.1949: Firmen-Flugpostbrief Hongkong-Wien mit 
Zweifarbenfrankatur und R2 blau "BY AIR THROUGHOUT" 

1949.12.31 
Hongkong-Wien

Gebot

1506 14.02.1962: Firmen-Flugpostbrief Hongkong-Versoix, Genf/
SCHWEIZ mit Unterrandpaar Mi.188 als seltene 
Mehrfachfrankatur

1962.02.14 
Hongkong-Genf

15 €

1507 01.02.1975: ROYAL HONG KONG AUXILIARY AIR FORCE, 
Commemorating the 25th Anniversary of the Royal Hong 
Kong Auxiliary Air Force. 2x Sonderumschlag ab Hongkong 
bzw. AIR FORCE POSTAL SERVICE, jeweils mit 
Pilotensignaturen

1975.02.01 Royal 
HONG KONG 
AIR FORCE

30 €

Indien
1508 31.03.1959: INDIAN AIR FORCE By Hawker "Hunter" - 

SUPERSONIC DIVE TESTS: Sonderflugbrief mit Legende 
handschriftlich und Signatur Flight Lieutenant sowie 
Postaufgabe New Delhi mit entsprechenden 
Sondermarken. Sehr selten!

1959.03.31 
SUPERSONIC 
DIVE TEST

50 €

Indonesien
1509 06.07.1989: 06.07.1989: LH-Erstflugkarte Kuala Lumpur-

Jakarta und Djakarta-Kuala Lumpur sowie 01.04.1990: LH-
Erstflug Denpasar-Singapur

1989.07.06 LH-
Erstflüge

30 €

Irak
1510 20.01.1949: PAN AM Erstflugbrief Basrah/IRAK-Gander/

NEUFUNDLAND mit Bestätigungsstempel schwarz 
vorderseitig sowie rückseitig Ankunftsstempel 

1949.01.20 
Basrah-Gander 
PAN AM

25 €

1511 03.07.1961: LUFTHANSA Erstflugbrief Baghdad-
Frankfurt mit Bestätigungsstempel R4 grün. Grabowski 
600 €

1961.07.03 
Baghdad-
Frankfurt

140 €

Japan
1512 23.09.1961: Erstflugbrief Kagoshima-Naha mit 

Bestätigungsstempel braun und Ankunftsstempel rückseitig
1961.09.23 
Kagoshima-Naha

Gebot

1513 21.05.1962: ALITALIA DC-8 Erstflugbrief Rom-Tokio mit 
Bestätigungsstempel rot und Ankunftsstempel rückseitig

1962.05.21 Rom-
Tokio

12 €

1514 22.05.1962: ALITALIA DC-8 Erstflugbrief Tokio-Rom mit 
Bestätigungsstempel grün und Ankunftsstempel rückseitig

1962.05.22 Tokio-
Rom

12 €

1515 16.07.1963: Erstflugbrief Fukuoka-Naha mit 
Bestätigungsstempel braun und Ankunftsstempel beidseitig

1963.07.16 
Fukuoka-Naha

Gebot

Jordanien
1516 09.11.1953: AEROGRAMM als Flugpost ab Ammann nach 

Zürich mit Bedarfstext 
1953.11.09 
Amman-Zürich

30 €

Kolumbien
1517 29.09.1952: Flugpostbrief ab Barranquilla nach Lutzenberg, 

Kanton Appenzell SCHWEIZ mit fünf Marken frankiert
1952.09.29 
Barranquilla-
Lutzenberg 
SCHWEIZ

Gebot

Korea
1518 08.04.1981: KOREA CRAFT PRODUCTS CO.: Flugpostbrief 

Seoul-Turnhout/BELGIEN mit dekorativer Frankatur von 
neun Marken beidseitig

1981.04.08 Seoul-
Turnhout/
BELGIEN

Gebot



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

Madagaskar
1519 31.03.1947: "100ème LIAISON POSTAL AÉRIENNE 

REGULIÈRE EFFECTUÉE PAR AIR FRANCE 
MADAGASCAR-LA RÉUNION" R3 blau beidseitig auf 
Sonderflugbrief Tananarive-Réunion mit Frankatur Paar 
waagrecht

1947.03.31 
Tananarive-
Reunion

25 €

Marokko
1520 13.06.1945: Portofreier Flugpostbrief an das Ministere de la 

Marine in Paris mit K2 violett "MARINE AU MAROC ÉTAT-
MAJOR VAGOEMESTRE" und 4x Z2 rot "Le Commissaire 
de 1re Class LE POITTEVIN" rückseitig

1945.06.13 
MARINE AU 
MAROC

30 €

1521 23.06.1946: AIR FRANCE Erstflugbrief Casablanca-
Santiago de Chile mit Bestätigungsstempel R4 lila

1946.06.23 
Casablanca-
Santiago de Chile

35 €

1522 11.03.1950: XXVe ANNIVERSAIRE de la première liaison 
aérienne CASABLANCA-DAKAR: Sonderflug als 
Einschreiben auf Sonderumschlag JOURNÉE DU TIMBRE 
MAROC

1950.03.11 
Casablanca-
Dakar

30 €

1523 03.06.1950: Reko-Sonderflugbrief Dakar-Casablanca mit 
Bestätigungsstempel schwarz

1950.06.03 
Dakar-
Casablanca

25 €

Mocambique
1524 28.02.1971: C.T.T. MOCAMBIQUE: Reko-Express-

Flugpostbrief Lourenco Marques-Castellanza/ITALIEN mit 
Ankunftsstempel rückseitig

1971.02.28 
Lourenco 
Marques-Italien

Gebot

Philippinen
1525 20.10.1945: Cachet grün "POSTAL SERVICE FIRST 

ANNIVERSARY D-DAY LEYTE OC. 20, 1945 TACLOBAN" 
auf V...-MAIL mit K1 rot auf VICTORY-Aufdruckmarke

1945.10.20 V-
MAIL FDC

12 €

Senegal
1526 22.02.1946: Reko-Erstflugbrief St. Louis-Dakar mit Z2 lila 

"PAR HYDRAVION LIONEL DE MARMIER" und 
Ankunftsstempel rückseitig

1946.02.22 
St.Louis-Dakar

25 €

1527 08.10.1947: AIR FRANCE Erstflugbrief Dakar-Paris mit 
Bestätigungsstempel Z3 schwarz

1947.10.08 
Dakar-Paris

18 €

1528 16.08.1956: LUFTHANSA: Zwei Erstflugbriefe Frankfurt-
Dakar ab Berlin/DDR und ab Eisenach/DDR

1956.08.16 LH 
Frankfurt-Dakar 
ab DDR

50 €

Südafrika
1529 18.10.1947: Firmen-Flugpostbrief Cape Town-Brooklyn mit 

zwei Marken frankiert
1947.10.18 
Kapstadt-Brooklyn

Gebot

Südwestafrika
1530 06.11.1960: Südafrika-Ganzsachenbrief mit Aufdruck SWA 

und Zusatzfrankatur als Firmenbedarf Swakopmund-Port 
Elizabeth

1960.11.06 
Swakopmund-
Port Elizabeth

Gebot

Surinam
1531 19.02.1946: EERSTE SNELLE VLUCHT NEDERLAND-

SURINAME V.V.: Bestätigungsstempel K2 violett auf 
Flugpostbrief ab Paramaribo nach Menado mit Weiterleitung

1946.02.19 
Paramaribo-
Menado

Gebot

Syrien
1532 BANQUE NATIONALE POUR LE COMMERCE ET L 

INDUSTRIE AFRIQUE DAMAS: Firmen-Flugpostkuvert mit 
Absender-Z3 violett ab Damaskus nach Hagen/D

Damaskus-Hagen Gebot



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

Tanganijka
1533 10.07.1952: AIR LETTER (= Aerogramm ohne Wertstempel) 

Nairobi-Chicago mit Mehrfachfrankatur 40C. 
1952.07.10 
Nairobi-Chicago

18 €

Thailand
1534 04.04.1959: BOAC COMET-4 Erstflugbrief Bangkok-Calcutta 

sowie Firmen-Flugpostbrief 09.04.1963 Bangkok-St. Croix/
SCHWEIZ mit Z1 schwarz "A.V.2"

1959.04.04 
Bangkok-Calcutta

50 €

1535 30.10.1959: QANTAS-Erstflug Bangkok-Sydney auf SoU mit 
ASt rs. MiF 291, 289, 340 und 345

1959.10.30 
Bangkok-Sydney

Gebot

1536 03.08.1960: LUFTHANSA Erstflug Bangkok-Dhahran auf 
Sonderumschlag mit Bestätigungsstempel violett. 
Signiert GRABOWSKI (# 109Th)

1960.08.03 
Bangkok-
Dhahran

150 €

1537 04.08.1960: LUFTHANSA Erstflug Dhahran-Bangkok auf 
Sonderumschlag mit Bestätigungsstempel violett. 
Signiert GRABOWSKI (# 109D)

1960.08.04 
Dhahran-
Bangkok

150 €

1538 29.03.1984: 3x SWISSAIR Erstflugbrief Zürich-Bangkok als 
Einschreiben, ab UNO Genf und ab Vaduz/FL

1984.03.29 
SWISSIAR 
Zürich-Bangkok

25 €

Tunesien
1539 04.01.1946: Reko-Erstflugbrief Tunis-Nicosia ZYPERN mit 

Bestätigungsstempel Z3 schwarz
1946.01.04 Tunis-
Nicosia 

35 €

1540 11.07.1946: Reko-Erstflugbrief Tunis-Washington D.C./USA 
mit Bestätigungsstempel Z2 schwarz und Ankunftsstempel

1946.07.11 Tunis-
Washington

45 €

Vereinigte Arabische Emirate
1541 03.04.1987: 2x LH-Erstflug ab Abu Dhabi nach Melbourne 

und Sydney, jeweils auf Aerogramm mit 2x 
Bestätigungsstempel und Ankunftsstempel rückseitig

1987.04.03 Abu 
Dhabi-Melbourne 
und -Sydney

30 €

Vereinigte Staaten von Amerika USA
1542 Zehn Flugpost-Bedarfsbriefe ab Argentinien nach 

Deutschland, dabei zwei Einschreiben auf 1938 und 1939
1938-1961 50 €

1543 28.10.1949: Flugpostbrief ab KASSEL-NIEDERZWEHREN 
nach USA mit guter Frankatur u.a. 2x Mi.116!

1949.10.28 
Kassel-USA

40 €

1544 22.09.1958: SKY WARRIOR A3D Nr. 138450 JET-FLIGHT 
ab U.S.S. FORRESTAL (CVA-591) mit Legendenstempel 
und Pilotensignatur. RR!

1958.09.22 JET-
FLIGHT

30 €

1545 01.12.1979: FLOWN VIA 41th Weather Reconnaissance 
Wing U.S. Air Force Weather Service: Cachet grün mit 
Legendenstempel, Signaturen Pilot, Co-Pilot, Navigator, 
und Wea-Officer sowie Text "Flown 11 times into eye of 
Hurricane Frederick." auf Flugpostbrief nach Weimar

1979.09.01 U.S. 
Air Force 
Weather Service

30 €

Flugpost einzelner Airlines
Air France

1546 19.02.1953: AIR FRANCE Erstflugbrief Tokio-Paris mit 
Bestätigungsstempel violett vorderseitig

1953.02.19 Tokio-
Paris

25 €

1547 AIR FRANCE: Großformatige Streckenkarte der 
Verbindungen in Afrika von Casablanca, Oran, Alger, 
Bone und Tunis bis Gao, Niamey, Zinder, Cotonou, 
Libreville und Port Gentil sowie via Bamako nach 
Abidjan, Conakry, Dakar, St. Louis, Port Etienne und 
Atar.  Extrem seltenes Exemplar mit Angabe Uhrzeiten 
und Flugdauer. 

Streckenkarte 
AFRIKA

100 €



Los-Nr. Flugpost Übersee (nach Ländern A-Z) Katalognummer Ausruf

Air India
1548 04.10.1956: AIR INDIA Erstflugbrief Bombay-Sydney 

AUSTRALIEN ab Düsseldorf/BRD mit Ankunftsstempel 
rückseitig. RR!!

1956.10.04 
Bombay-Sydney 
ab BRD

100 €

1549 04.10.1956: AIR INDIA Erstflugbrief Bombay-Sydney 
AUSTRALIEN ab Berlin/DDR mit Ankunftsstempel 
rückseitig. RR!!

1956.10.04 
Bombay-Sydney 
ab DDR

100 €

1550 04.10.1956: AIR INDIA Erstflugbrief Bombay-Sydney 
AUSTRALIEN ab Sulz-Roethis, Vorarlberg/ÖSTERREICH 
mit Ankunftsstempel rückseitig. Es existieren nur drei 
Zuleitungen ab Österreich = lt. AUSTRIA-PHILATELIST 
vom September 1957 "die seltenste österreichische 
Postaufgabe für einen ausländischen Flug"!

1956.10.04 
Bombay-Sydney 
ab ÖSTERREICH

250 €

1551 14.08.1958: AIR INDIA Erstflug Delhi-Moskau auf 
Antwortkarte mit Zweiländer-Frankatur BRD/INDIEN und 
Ankunftsstempel rückseitig 

1958.08.14 Delhi-
Moskau > BRD 
MiF

30 €

1552 14.08.1958: AIR INDIA Erstflugkarte Delhi-Moskau mit 
Ankunftsstempel rückseitig und Eingang beim Absender in 
Mettlach(Saar) am 17.09.1958

1958.08.14 Delhi-
Moskau > Saar

18 €

1553 14.08.1958: AIR INDIA Erstflug Delhi-Moskau auf 
Antwortkarte mit Zweiländer-Frankatur SAAR/INDIEN 
und Ankunftsstempel rückseitig sowie Eingang beim 
Absender in Mettlach(Saar) am 17.09.1958

1958.08.14 Delhi-
Moskau > Saar 
MiF

30 €

JAL
1554 05.10.1954: JAL Erstflugbrief ab Tokio-Rio de Janeiro mit 

Bestätigungsstempel grün und ASt rs. Kat. # 31 = 46 €
1954.10.05 Tokio-
Rio de Janeiro

25 €

1555 10.10.1954: JAL Erstflugbrief ab Rio de Janeiro-Tokio mit 
Bestätigungsstempel rot und ASt rs. Kat. # 32 = 53 €

1954.10.10 Rio 
de Janeiro-Tokio

25 €

1556 27.06.1959: JAL Erstflugbrief Tokio-Seattle/USA mit 
Bestätigungsstempel violett und ASt rs. Kat. # 54 = 30 €

1959.06.27 Tokio-
Seattle

12 €

1557 12.08.1960: JAL Erstflug Tokio-San Francisco auf 
Sonderumschlag mit ASt rs. Kat. # 69 = 26 €

1960.08.12 Tokio-
San Francisco

15 €

1558 01.11.1960: JAL DC-8-32 Erstflugbrief Tokio-Hongkong mit 
Bestätigungsstempel blau und ASt rs. Kat. # 79 = 26 €

1960.11.01 Tokio-
Hongkong

15 €

1559 06.06.1961: JAL Erstflug Tokio-Paris auf Sonderumschlag 
mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 95 = 25 €

1961.06.06 Tokio-
Paris

12 €

1560 07.06.1961: JAL Erstflug Kopenhagen-Tokio auf 
Sonderumschlag mit ASt rs. Kat. # 102 = 28 €

1961.06.07 
Kopenhagen-
Tokio

15 €

1561 07.06.1961: JAL Erstflug Paris-Tokio auf Sonderumschlag 
mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 100 = 28 €

1961.06.07 Paris-
Tokio

15 €

1562 01.10.1961: JAL CONVAIR 880 Jet Erstflugbrief ab Taipei, 
TAIWAN CHINA nach Tokyo/JAPAN mit BeSt lila und ASt 
rs. Kat. 107 = 65 €

1961.10.01 
Taipei-Tokio

25 €

1563 02.10.1961: JAL CONVAIR 880 Jet Erstflugbrief ab Tokio 
nach Singapur mit Bestätigungsstempel grün und 
Ankunftsstempel rückseitig. Kat. 110 = 36 €

1961.10.02 Tokio-
Singapur

18 €

1564 16.07.1962: JAL CV-880-22M Erstflugbrief Tokio-Djakarta 
mit Bestätigungsstempel rot und ASt rs. Kat. 126

1962.07.16 Tokio-
Djakarta

12 €

1565 04.10.1962: JAL Erstflug Tokio-Bangkok auf 
Sonderumschlag mit ASt rs. Kat. # 129 = 21 €

1962.10.04 Tokio-
Bangkok

12 €
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1566 04.10.1962: JAL Erstflug Tokio-Cairo auf Sonderumschlag 
mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 133 = 20 €

1962.10.04 Tokio-
Cairo

12 €

1567 04.10.1962: JAL Erstflug Tokio-London auf zwei 
verschiedenen Sonderumschlägen mit BeSt blau bzw. 
schwarz und jeweils ASt rs. Kat. # 135 = 52 €

1962.10.04 Tokio-
Frankfurt (2)

18 €

1568 04.10.1962: JAL Erstflug Tokio-Hongkong auf 
Sonderumschlag mit ASt rs. Kat. # 128 = 20 €

1962.10.04 Tokio-
Hongkong

12 €

1569 04.10.1962: JAL Erstflug Tokio-London auf Sonderumschlag 
mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 136 = 20 €

1962.10.04 Tokio-
London

12 €

1570 05.10.1962: JAL Erstflug Frankfurt-Tokio auf zwei 
verschiedenen Sonderumschlägen, 1x mit 
Bestätigungsstempel Z3 blau. Kat. # 141 = 48 €

1962.10.05 
Frankfurt-Tokio

18 €

1571 02.05.1965: JAL Erstflug Tokio-Hamburg auf 
Sonderumschlag mit ASt rs. Kat. # 188 = 22 €

1965.05.02 Tokio-
Hamburg

12 €

1572 03.05.1965: JAL Erstflug Hamburg-Tokio auf 
Sonderumschlag mit ASt rs. Kat. # 190 = 18 €

1965.05.03 
Hamburg-Tokio

10 €

1573 04.05.1965: JAL Erstflug Tokio-New Delhi auf 
Sonderumschlag mit ASt rs. Kat. # 191 = 18 €

1965.05.04 Tokio-
New Delhi

12 €

1574 04.05.1965: JAL Erstflug New Delhi-Tokio auf 
Sonderumschlag mit ASt rs. Kat. # 192 = 20 €

1965.05.07 New 
Delhi-Tokio

12 €

1575 04.04.1966: JAL Erstflug Teheran-Tokio auf Sonderumschlag 
mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 207 = 32 €

1966.04.04 
Teheran-Tokio

18 €

1576 06.04.1966: JAL Erstflug Taipei-Fukuoka auf 
Sonderumschlag mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 216

1966.04.06 
Taipei-Fukuoka

12 €

1577 06.03.1967: JAL Erstflug Tokio-Hongkong auf 
Sonderumschlag mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 226

1967.03.06 Tokio-
Hongkong

12 €

1578 06.03.1967: JAL Erstflug Tokio-London auf Sonderumschlag 
mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 233

1967.03.06 Tokio-
London

12 €

1579 06.03.1967: JAL Erstflug Tokio-New Delhi auf 
Sonderumschlag mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 228

1967.03.06 Tokio-
New Delhi

12 €

1580 06.03.1967: JAL Erstflug Tokio-Paris auf Sonderumschlag 
mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 232

1967.03.06 Tokio-
Paris

12 €

1581 06.03.1967: JAL Erstflug Tokio-Rom auf Sonderumschlag 
mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 231

1967.03.06 Tokio-
Rom

12 €

1582 06.03.1967: JAL Erstflug Tokio-Teheran auf Sonderumschlag 
mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 229

1967.03.06 Tokio-
Teheran

12 €

1583 17.04.1967: JAL Erstflug Moskau-Tokio auf Sonderumschlag 
mit Bestätigungsstempel blau und ASt rs. Kat. # 250 

1967.04.17 
Moskau-Tokio

18 €

1584 20.04.1967: JAL Erstflug Tokio-Moskau auf Sonderumschlag 
mit Bestätigungsstempel blau und ASt rs. Kat. # 251

1967.04.20 Tokio-
Moskau

15 €

1585 08.05.1967: JAL Erstflug Tokio-Kuala Lumpur auf 
Sonderumschlag mit BeSt blau und ASt rs. Kat. # 252

1967.05.08 Tokio-
Kuala Lumpur

15 €

1586 09.05.1967: JAL Erstflug Kuala Lumpur-Tokio auf 
Sonderumschlag mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 253

1967.05.09 Kuala 
Lumpur-Tokio

15 €

1587 02.09.1967: JAL Erstflug Fukuoka-Pusan/KOREA auf 
Sonderumschlag mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 254

1967.09.02 
Fukuoka-Pusan 

12 €

1588 02.09.1967: JAL Erstflug Pusan/KOREA-Fukuoka auf 
Sonderumschlag mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 225

1967.09.02 
Pusan-Fukuoka

15 €

1589 03.09.1967: JAL Erstflug Osaka-Seoul/KOREA auf 
Sonderumschlag mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 256

1967.09.03 
Osaka-Seoul

12 €
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1590 03.09.1967: JAL Erstflug Seoul/KOREA-Osaka auf 
Sonderumschlag mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 257

1967.09.03 Seoul-
Osaka

15 €

1591 20.11.1967: JAL Erstflug Manila-Tokio auf Sonderumschlag 
mit BeSt grün ASt rs. Kat. # 265

1967.11.20 
Manila-Tokio

12 €

1592 20.11.1967: JAL CONVAIR 880M Erstflugbrief Taipei-Manila 
mit BeSt R5 grün und ASt rs. Kat. 264. = 85 €

1967.11.20 
Taipei-Manila

25 €

1593 20.11.1967: JAL Erstflug Tokio-Manila auf Sonderumschlag 
mit Ankunftsstempel rückseitig. Kat. # 262

1967.11.20 Tokio-
Manila

12 €

1594 30.09.1969: JAL Erstflugbrief Tokio-Sydney mit BeSt 
schwarz und ASt rs. Kat. 306

1969.09.30 Tokio-
Sydney

Gebot

PAN AM
1595 06.02.1941: PAA-Erstflugbrief Bolama/PORTUGIESISCH 

GUINEA-New York (Ausweichroute) mit BeSt grün
1941.02.06 PAA 
Bolama-New York

25 €

1596 15.06.1946: PAN AM Erstflugbrief Gander-Brüssel/BELGIEN 
mit Bestätigungsstempel blau vorderseitig sowie rückseitig 
Ankunftsstempel 

1946.06.15 
Gander-Brüssel

18 €

1597 15.06.1946: PAN AM Erstflugbrief New York-Prag/CSSR mit 
Bestätigungsstempel rotlila vorderseitig sowie rückseitig 
Ankunftsstempel 

1946.06.15 New 
York-Prag

18 €

1598 23.07.1947: PAN AM Erstflugbrief New York Damascus/
SYRIEN mit Bestätigungsstempel blau und Ankunftsstempel 
rückseitig

1947.07.23 New 
York-Damascus

18 €

1599 26.07.1947: PAN AM Erstflugbrief Damaskus-Ankara/
TÜRKEI mit Bestätigungsstempel lila vorderseitig sowie 
rückseitig Ankunftsstempel und Zwangs-Zuschlagsmarke

1947.07.26 
Damaskus-
Ankara

25 €

1600 26.07.1947: PAN AM Erstflugbrief Damaskus-Gander/
NEUFUNDLAND mit Bestätigungsstempel lila vorderseitig 
sowie rückseitig Ankunftsstempel und Zwangs-
Zuschlagsmarke

1947.07.26 
Damaskus-
Gander

25 €

1601 26.07.1947: PAN AM Erstflugbrief Damaskus-Istanbul/
TÜRKEI mit Bestätigungsstempel lila vorderseitig sowie 
rückseitig Ankunftsstempel und Zwangs-Zuschlagsmarke

1947.07.26 
Damaskus-
Istanbul

25 €

1602 26.07.1947: PAN AM Erstflugbrief Damaskus-Limerick/
IRLAND mit Bestätigungsstempel lila vorderseitig und 
Ankunftsstempel rückseitig auf Zwangs-Zuschlagsmarke

1947.07.26 
Damaskus-
Limerick

25 €

1603 26.07.1947: PAN AM Erstflugbrief Damaskus-London mit 
Bestätigungsstempel lila vorderseitig sowie Ankunftsstempel 
und Zwangs-Zuschlagsmarke rückseitig

1947.07.26 
Damaskus-
London

25 €

1604 26.07.1947: PAN AM Erstflugbrief Damaskus-London/GB mit 
Bestätigungsstempel lila vorderseitig sowie rückseitig 
Ankunftsstempel und Zwangs-Zuschlagsmarke

1947.07.26 
Damaskus-
London/GB

25 €

1605 26.07.1947: PAN AM Erstflugbrief Damaskus-New York mit 
Bestätigungsstempel lila vorderseitig und Ankunftsstempel 
rückseitig

1947.07.26 
Damaskus-New 
York

20 €

1606 27.09.1947: PAN AM Erstflugbrief Tokio-Istanbul mit 
Bestätigungsstempel braunrot vorderseitig sowie rückseitig 
Ankunftsstempel

1947.09.27 Tokio-
Istanbul

20 €

1607 20.01.1949: PAN AM Erstflugbrief Basrah/IRAK-Boston/USA 
via New York mit Bestätigungsstempel schwarz vorderseitig 
sowie rückseitig Ankunftsstempel 

1949.01.20 
Basrah-Boston

25 €
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1608 20.01.1949: PAN AM Erstflugbrief Basrah/IRAK-Brüssel/
BELGIEN mit Bestätigungsstempel blau vorderseitig sowie 
rückseitig Ankunftsstempel 

1949.01.20 
Basrah-Brüssel

25 €

1609 20.01.1949: PAN AM Erstflugbrief Basrah/IRAK-Damascus/
SYRIEN mit Bestätigungsstempel violett vorderseitig sowie 
rückseitig Ankunftsstempel 

1949.01.20 
Basrah-
Damascus

25 €

1610 20.01.1949: PAN AM Erstflugbrief Basrah/IRAK-Gander/
NEUFUNDLAND mit Bestätigungsstempel violett 
vorderseitig sowie rückseitig Ankunftsstempel 

1949.01.20 
Basrah-Gander

25 €

1611 20.01.1949: PAN AM Erstflugbrief Basrah/IRAK-Istanbul/
TÜRKEI mit Bestätigungsstempel rosarot vorderseitig sowie 
rückseitig Ankunftsstempel 

1949.01.20 
Basrah-Istanbul

25 €

1612 20.01.1949: PAN AM Erstflugbrief Basrah/IRAK-London/GB 
mit Bestätigungsstempel lila vorderseitig sowie rückseitig 
Ankunftsstempel 

1949.01.20 
Basrah-London

25 €

1613 20.01.1949: PAN AM Erstflugbrief Basrah/IRAK-New York/
USA mit Bestätigungsstempel schwarz vorderseitig sowie 
rückseitig Ankunftsstempel 

1949.01.20 
Basrah-New York

25 €

1614 20.01.1949: PAN AM Erstflugbrief Boston-Basra mit 
Bestätigungsstempel blau und Ankunftsstempel rückseitig

1949.01.20 
Boston-Basra

18 €

1615 20.01.1949: PAN AM Erstflugbrief New York-Basra mit 
Bestätigungsstempel lila und Ankunftsstempel rückseitig

1949.01.20 New 
York-Basra

18 €

1616 23.01.1949: PAN AM Erstflugbrief Damascus-Basra mit 
Bestätigungsstempel schwarz vorderseitig und 
Ankunftsstempel rückseitig

1949.01.23 
Damascus-Basra

25 €

1617 27.01.1949: PAN AM Erstflugbrief Basrah/IRAK-Shannon/
IRLAND mit Bestätigungsstempel grün vorderseitig sowie 
rückseitig Ankunftsstempel 

1949.01.27 
Basrah-Shannon

25 €

1618 14.02.1949: PAN AM Erstflugbrief Brüssel-Basra mit 
Bestätigungsstempel blau und Ankunftsstempel rückseitig

1949.02.14 
Brüssel-Basra

25 €

QANTAS
1619 12.09.1952: QANTAS Erstflug Cocos Island-Sydney auf 

Sonderumschlag mit Ankunftsstempel rückseitig. Seltene 
Etappe!

1952.09.12 
Cocos Island-
Sydney

18 €

1620 15.05.1954: QANTAS Super-Constellation Erstflug Syndey-
Honolulu auf Sonderumschlag mit Ankunftsstempel 
rückseitig. 

1954.05.15 
Sydney-Honolulu

15 €

1621 23.11.1955: INAUGURATION OF DOMESTIC POSTAL 
SERVICES - COCOS (KEELING) ISLANDS-MAINLAND, 
Erstflugbrief Cocos Island-Perth

1955.11.23 
Cocos Island

Gebot
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Flugpost einzelner Flugzeugtypen
Concorde

1622 13.09.1971: CONCORDE 001 Erstflug Buenos Aires-
Toulouse auf Sonderumschlag mit Bestätigungsstempel 
rot der argentinische Postverwaltung. Sehr selten!

1971.09.13 
Buenos Aires-
Toulouse

50 €

1623 17.12.1971: CONCORDE 001 Erstflug Filton-Fairford auf 
Sonderumschlag mit Bestätigungsstempel Z5 lila. Sehr 
selten!

1971.12.17 
Filton-Fairford

50 €

1624 12.01.1972: 12.01.1972: CONCORDE Sonderumschlag 
HRH PRINCE PHILIPP PILOTS CONCORDE ab Fairford; 
dazu 24.01.1973 CONCORDE 002 Erstflugbrief Las Palmas-
Johannesburg

1972.01.12 
Fairford + 
24.01.1973

30 €

1625 07.09.1976: Sonderflug London-Casablana auf 
Sonderumschlag mit Signatur Pilot BATAILLOU

1976.09.07 
London-
Casablanca, 
Signatur

30 €

1626 14.09.1976: Sonderflug Casablana-Paris auf 
Sonderumschlag mit Signatur Pilot BATAILLOU

1976.09.14 
Casablanca-
Paris, Signatur

30 €

1627 11.11.1976: 2x Sonderflugbrief Seoul-Bahrain mit jeweils 
Bestätigungsstempel Z3 violett, unterschiedliche 
Einzelfrankaturen

1976.11.11 Seoul-
Bahrain

30 €

1628 09.12.1977: BRITISH AIRWAYS Erstflug London-
Singapur auf Sonderumschlag mit Pilotensignatur André 
TURCAT

1977.12.09 
London-
Singapur, 
Pilotensignatur

70 €

1629 14.10.1978: André Edouard Marcel TURCAT (* 23. 
Oktober 1921 in Marseille; † 4. Januar 2016 in 
Beaurecueil): Originalsignatur des ersten CONCORDE-
Piloten auf Sonderumschlag mit CONCORDE-
Sonderstempel!

1978.10.14 
Verfeil, Signatur 
TURCAT

70 €

1630 23.10.1982: Sonderflug Paris-Turin(Caselle) auf 
Sonderumschlag mit Signatur Pilot BATAILLOU

1982.10.23 Paris-
Turin, Signatur

30 €

1631 23.10.1982: Sonderflug Turin(Caselle)-Paris auf 
Sonderumschlag mit Signatur Pilot BATAILLOU

1982.10.23 Turin-
Paris, Signatur

30 €

1632 21.12.1985: Sonderflug New York-Port au Prince/HAITI auf 
Sonder-Ganzsachenbrief mit Signatur Pilot LECLERC

1985.12.21 New 
York-Port au 
Prince, Signatur

35 €

1633 18.03.1986: AIR FRANCE Concorde Messe-Sonderflug 
Leipzig-Paris auf Ganzsachenbrief mit Pilotensignatur B. 
MARCHAND!

1986.03.18 
Leipzig-Paris, 
GZSB Signatur

40 €

1634 18.03.1986: CONCORDE Messe-Sonderflug Paris-Leipzig 
auf Sonderumschlag mit Pilotensignatur B. MARCHAND

1986.03.18 Paris-
Leipzig

30 €

1635 13.04.1986: Vol CONCORDE AF 4157 Comète de Halley: 
Aerogramm mit Bestätigungsstempel grün und 
Pilotensignatur Raymond MACHAVOINE

1986.04.13 
Comet Halley 
Aerogramm

45 €

1636 12.06.1987: Sonderflug Athen-Paris auf Sonderumschlag mit 
Signatur Pilot CHEMEL

1987.06.12 
Athen-Paris, 
Signatur

30 €

1637 01.09.1987: AIR FRANCE Sonderflug Paris-Quebec auf 
Sonderumschlag mit Pilotensignatur B. MARCHAND und E. 
CHEMEL!

1987.09.01 Paris-
Quebec

50 €
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1638 02.09.1987: AIR FRANCE Sonderflug Quebec-Paris auf 
Sonderumschlag mit Pilotensignatur B. MARCHAND und E. 
CHEMEL!

1987.09.02 
Quebec-Paris

50 €

1639 09.09.1987: AIR FRANCE Präsidenten-Sonderflug Paris-
Kigali auf Sonderumschlag mit Pilotensignatur E. 
CHEMEL und B. MARCHAND

1987.09.09 Paris-
Kigali, 
Signaturen

35 €

1640 22.11.1987: AIR FRANCE Sonderflugbrief Paris-New York 
(10 Jahre Erstflug) mit Signatur Pilot B. MARCHAND

1987.11.22 Paris-
New York, 
Signatur

30 €

1641 23.11.1987: AIR FRANCE Sonderflugbrief New York-Paris 
(10 Jahre Erstflug) mit Signatur Pilot B. MARCHAND

1987.11.23 New 
York-Paris, 
Signatur

30 €

1642 23.11.1987: AIR FRANCE Sonderflugbrief UNO New York-
Paris (10 Jahre Erstflug) mit Signatur Pilot B. MARCHAND

1987.11.23 UNO 
New York-Paris, 
Signatur

30 €

1643 08.02.1988: AIR FRANCE Präsidenten-Sonderflug Djibouti-
Reunion auf Sonderumschlag mit Pilotensignatur E. 
CHEMEL und B. MARCHAND

1988.02.08 
Djibouti-Reunion, 
Signaturen

50 €

1644 09.02.1988: AIR FRANCE Präsidenten-Sonderflug 
Reunion-Djibouti auf Sonderumschlag mit 
Pilotensignatur E. CHEMEL und B. MARCHAND

1988.02.09 
Reunion-
Djibouti, 
Signaturen

50 €

1645 18.04.1989: AIR FRANCE Sonderflug Washington-Paris auf 
Sonderumschlag mit Pilotensignatur B. MARCHAND

1989.04.18 
Washington-
Paris, Signatur

35 €

1646 02.05.1989: CONCORDE Erstflugbrief La Reunion-
Lusaka mit Pilotensignaturen R. MACHAVOINE und B. 
MARCHAND. 

1989.05.02 La 
Reunion-
Lusaka, 
Signaturen

60 €

1647 02.05.1989: CONCORDE-Sonderkarte vom Papstflug La 
Reunion-Lusaka mit Pilotensignaturen R. MACHAVOINE und 
B. MARCHAND. 

1989.05.02 La 
Reunion-Lusaka, 
Signaturen SoK

50 €

1648 02.05.1989: CONCORDE Erstflugbrief Lusaka-La 
Reunion mit Pilotensignaturen R. MACHAVOINE und B. 
MARCHAND. 

1989.05.02 
Lusaka-La 
Reunion, 
Signaturen

60 €

1649 01.10.1989: 20e ANNIVERSAIRE MACH 1: Sonderflug 
Roissy auf Sonderumschlag mit Cachet blau und Signatur 
Pilot MARCHAND

1989.10.01 20 
Jahre MACH I, 
Signatur

30 €

1650 19.05.1990: AIR FRANCE Concorde-Erstflug Paris-Sevilla 
auf Sonderumschlag mit Signatur Pilot GIRARD

1990.05.19 Paris-
Sevilla, Signatur

30 €

1651 15.08.1995: WORLD RECORD AIR FRANCE Concorde 
Weltrundflug New York-New York auf Sonderumschlag mit 
Bestätigungsstempel blau und Pilotensignatur Claude 
HETRU

1995.08.15 
Weltrundflug 
Rekord, 
Signaturen

50 €

1652 09.09.1995: 75 Anniversaire Aéroport International de 
Genève: Sonderflugbrief mit Cachet blau und Pilotensignatur 
Y. PECRESSE

1995.09.09 Genf-
Paris, Signatur

35 €

1653 31.03.1996: Sonderkarte "AIR FRANCE Concorde 101 F-
BTSD Cn 213" mit Signaturen Piloten PARESSE und 
PRONTEL

1996 PEPSI 
Concorde

45 €
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1654 01.05.1998: AIR FRANCE Concorde-Erstflug Paris-Stuttgart 
auf Sonderumschlag mit Cachet schwarz bzw. lila und 
Pilotensignatur Yves PECRESSE!

1998.05.01 Paris-
Stuttgart

35 €

1655 18.03.1998: AIR FRANCE Concorde-Erstflug Paris-Zürich 
auf Sonderumschlag mit Pilotensignatur Yves PECRESSE!

1998.08.22 Paris-
Zürich, Signatur

35 €

1656 07.01.1999: L´AMERIQUE DU SUD en Concorde du 7 au 
27.01.1999: Sonderflug von New York über die Karibik 
und einmal rund um Südamerika sowie zurück über 
Mittelamerika nach USA. Sonderumschlag mit Stempeln 
aller elf Etappen und Pilotensignatur!

1999.01 
Weltrundflug 
AIR FRANCE

80 €

1657 21.09.2000: AF 389 V Concorde Sonderflugbrief New 
York-Paris mit Bestätigungsstempel Z3 violett und 
Pilotensignatur E.CHILLAUD

2000.09.21 New 
York-Paris, 
Signatur

70 €

1658 21.09.2000: AF 389 V Concorde Sonderflugbrief New 
York-Paris mit USA-Frankatur, Bestätigungsstempel Z3 
rot und Pilotensignatur E.CHILLAUD

2000.09.21 New 
York-Paris, US-
EFr Signatur

70 €

1659 11.09.2001: Ganzsachenbrief mit Zudruck vom CONCORDE 
Testflug New York-Paris mit Bestätigungsstempel violett und 
Pilotensignatur E.CHILLAUD

2001.09.11 
Testflug 
Ganzsache

65 €

1660 30.10.2001: UNITED WE STAND: Concorde-Testflug New 
York-Paris auf Ganzsachenbrief mit Cachet rot und 
Pilotensignatur E.CHILLAUD

2001.10.30 New 
York-Paris, 
Testflug

65 €

1661 07.11.2001: AF Concorde Sonderflugbrief New York-Paris 
mit USA-Frankatur, Bestätigungsstempel violett und 
Pilotensignatur E.CHILLAUD

2001.11.07 New 
York-Paris

65 €

1662 11.09.2002: WORLD TRADE CENTER COMMEMORATION 
SERVICES: Sonderflugbrief New York-Straßburg mit 
Pilotensignatur E.CHILLAUD

2002.09.11 New 
York-Straßburg

65 €

1663 30.05.2003: AIR FRANCE Concorde-Letztflug Paris-New 
York auf Sonderumschlag mit Cachet grün und 
Pilotensignatur MICHEL

2003.05.20 Paris-
New York, 
Signatur

35 €

1664 31.05.2003: AIR FRANCE Concorde-Letztflug New York-
Paris auf Sonderumschlag mit Cachet grün und 
Pilotensignatur MICHEL

2003.05.31 USA-
FRANCE, 
Signatur

35 €

1665 12.06.2003: AIR FRANCE Concorde-Letztflug Paris-
Washington auf Sonderumschlag mit Cachet grün und 
Pilotesignatur Jean-Francois MICHEL!

2003.06.12 Paris-
Washington, 
Signatur

35 €

1666 14.06.2003: AIR FRANCE Concorde-Letztflug Paris-
Baden-Baden Karlsruhe auf Sonderumschlag (Zertifikat 
beiliegend) mit Cachet rot und Pilotensignatur 
CHATELAIN

2003.06.14 Paris-
Karlsruhe, 
Signatur

40 €

1667 14.06.2003: AIR FRANCE Concorde-Letztflug Paris-Le 
Bourget auf Sonderumschlag (Zertifikat beiliegend) mit 
Cachet lila und Pilotensignatur R. DEMESTER

2003.06.14 Paris-
Le Bourget, 
Signatur

35 €

1668 27.06.2003: AIR FRANCE Concorde-Letztflug Paris-
Toulouse auf Sonderumschlag mit Cachet rot und 
Pilotensignatur FOURRIER

2003.06.27 Paris-
Toulouse, 
Signatur

35 €

1669 Kapitän Brian Owen WALPOLE OBE, FRAeS: Signatur 
bildseitig auf Fotokarte BRITISH AIRWAYS-Concorde

Fotokarte, 
Signatur 
WALPOLE

25 €
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Flugpost einzelner Airlines
Air France

1670 29.12.1937: AIR FRANCE Weihnachts-Sonderkarte 
"felicidades" reko ab Asuncion/PARAGUAY via Lyon 
nach Bern/SCHWEIZ mit Ankunftsstempel

1937.12.29 
Asuncion-Bern 
Sonderkarte

50 €

Deutsche Lufthansa
1671 17.12.1938: VIA CONDOR-LUFTHANSA "Felices fiestas" 

Weihnachts-Sonderkarte als Flugpost Asuncion-Bern 
mit Bedarfstext 

1938.12.17 
Asuncion-Bern

40 €

LATI
1672 28.02.1940: Reko-Flugpostbrief (Öffnungsmängel) Buenos 

Aires-Hannover mit Z1 lila "VIA CONDOR-LATI" und 1,65 
Pesos Porto in vier Marken sowie Ankunftsstempel rückseitig

1940.02.28 
Buenos Aires-
Hannover

Gebot

1673 28.02.1940: "VIA L.A.T.I." R1 violett auf Flugpostbrief eines 
Absenders aus Nova Friburgo, Est. do Rio de Janeiro/
BRASILIEN nach Lüneburg mit 10.800 Reis Porto in drei 
Freimarken

1940.02.28 Nova 
Friburgo-
Lüneburg

30 €

1674 12.03.1940: Flugpostbrief ab Joinville mit 5.400 Reis Porto in 
zwei Marken frankiert nach Chemnitz mit Leitvermerk "Via 
Correo Aero L.A.T.I. Via Italia" und OKW-Zensur rückseitig

1940.03.12 
Joinville-Chemnitz

25 €

1675 14.03.1940: Flugpostbrief Buenos Aires-Berlin mit 1,45 
Pesos Porto, Leitvermerk "Per Condor-Lati" und OKW-
Zensur rückseitig

1940.03.14 
Buenos Aires-
Berlin

18 €

1676 31.07.1940: CONDOR-Sonderumschlag grün mit 
Leitvermerk LATI ab Buenos Aires nach Annaberg, Erzgeb. 
mit OKW-Zensur rückseitig

1940.07.31 
Buenos Aires-
Annaberg

30 €

1677 14.08.1940: Flugpostbrief Buenos Aires-Hameln mit 1,45 
Pesos Porto, Z1 lila "VIA CONDOR", Leitvermerk "via 
Condor-Lati" und OKW-Zensur rückseitig

1940.08.14 
Buenos Aires-
Hameln

25 €

1678 14.08.1940: Flugpostbrief Montevideo-Wiesbaden mit 
Leitvermerk "Via Condor Lati" und 75C. Einzelfrankatur 
sowie OKW-Zensur rückseitig

1940.08.14 
Montevideo-
Wiesbaden

25 €

1679 04.09.1940: via Condor-Lati! Leitvermerk auf Flugpostbrief 
ab Santa Cruz/BRASILIEN nach Hildesheim mit OKW-
Zensur rückseitig

1940.09.04 Santa 
Cruz BR-
Hildesheim

20 €

1680 11.09.1940: CONDOR-Sonderumschlag grün ab Buenos 
Aires nach Basel SCHWEIZ mit Leitvermerk VIA CONDOR 
LATI und 1,45 Pesos Porto in drei Marken

1940.09.11 
Buenos Aires-
Basel

25 €

1681 18.09.1940: CONDOR-Sonderumschlag blau mit 12,50 
Pesos Porto in drei Flugpostmarken frankiert ab Santiago de 
Chile nach Reichenbach,Vogtl. mit Z1 schwarz "VIA 
"CONDOR - L.A.T.I." sowie OKW-Zensur rückseitig

1940.09.18 
Santiago de 
Chile-
Reichenbach

20 €

1682 25.10.1940: Firmen-Flugpostbrief Recife/BRASILIEN-Berlin 
mit Frankatur 5.400 Reis, Leitvermerk "ALA LITTORIA VIA 
ITALIA" und R2 blau "POR AVIAO VIA L.A.T.I" sowie 
rückseitig OKW-Zensur

1940.10.25 
Recife-Berlin

25 €

1683 14.04.1941: LATI-Flugpostbrief Buenos Aires-Berlin mit 
Werbe-Maschinenstempel und rückseitig OKW-Zensur

1941.04.14 
Buenos Aires-
Berlin

25 €
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1684 18.07.1941: Flugpostbrief Rio de Janeiro-Dresden mit 
5.400 Reis Porto in zwei Werten, OKW-Zensur München 
und Dresden sowie Klebezettel "POR VIA AEREA POR 
AVION VIA L.A.T.I."

1941.07.18 Rio 
de Janeiro-
Dresden

60 €

1685 05.09.1941: LATI-Flugpostbrief Buenos Aires-Remscheid mit 
Werbe-Maschinenstempel und rückseitig OKW-Zensur

1941.09.05 
Buenos Aires-
Remscheid

25 €

PAN AM
1686 30.05.1939: PAA Clipper-Flugpostbrief reko ab Newport, 

Mon. nach New York mit Ankunftsstempel rückseitig
1939.05.30 
Newport-New 
York

25 €

1687 27.06.1939: Clipper-Flugpostbrief Southampton-New York 
mit Ankunftsstempel rückseitig

1939.06.27 
Southampton-
New York

18 €

1688 30.06.1939: PAA Clipper-Erstflugbrief London-Botwood 
NEUFUNDLAND mit Bestätigungsstempel blau und 
Ankunftsstempel rückseitig

1939.06.30 
London-Botwood 
NFDL

25 €

1689 30.06.1939: PAA Clipper-Erstflugbrief London-Botwood/
NEUFUNDLAND mit Bestätigungsstempel blau und 
Ankunftsstempel rückseitig

1939.06.30 
London-
Neufundland

25 €

1690 30.06.1939: PAA Clipper-Erstflugbrief London-Shediac/
CANADA mit Bestätigungsstempel blau und 
Ankunftsstempel rückseitig

1939.06.30 
London-Shediac

25 €

1691 24.10.1945: AMERICAN AIRLINES Erstflugbrief London-
Boston mit Bestätigungsstempel rückseitig

1945.10.24 
London-Boston

25 €

1692 25.11.1945: AMERICAN AIRLINES Erstflugbrief London-
Philadelphia mit Bestätigungsstempel R10 blau rückseitig

1945.11.25 
London-
Philadelphia

25 €

SCADTA
1693 14.02.1927: Cia. Papelera Alemán-Americana G.m.b.H. 

Firmen-Flugpostbrief Hamburg-Bogotá/KOLUMBIEN in 
7.Gewichtsstufe mit Zweiländer-Frankatur DEUTSCHES 
REICH 1,15 RM in zwei Marken und 5 SCADTA "A"-
Aufdruckmarken. Nachtaxiert 30C. für fehlendes Porto 
der 8.Gewichtsstufe und Leitvermerk "via Southampton-
New York/Per S.S. "Aquitania" und rückseitig 
Ankunftsstempel.

1927.04.14 
Hamburg-
Bogota, 
Nachgebühr

90 €

1694 22.05.1929: Fotokarte "Schildhorn-Restaurant" ab 
BERLIN-SPANDAU nach Barranquilla/KOLUMBIEN an 
Kurt LOESENER (SCADTA-Mitarbeiter) mit 
Ankunftsstempel und 2x internem Z1 blauschwarz 
"HANGAR" = sehr selten!

1929.05.22 
Berlin-
Barranquilla

60 €

1695 20.12.1930:  Flufgpostbrief Medellin-New York/USA via 
Cristobal/C.Z. mit SCADTA-Klebezettel und Zweiländer-
Frankatur KOLUMBIEN/CANALZONE

1930.12.20 
Medellin-New 
York

75 €

1696 17.04.1931:  Erstflugbrief Barranquilla-New York/USA mit 
SCADTA-Klebezettel und Bestätigungsstempel schwarz 
vorderseitig

1931.04.17 
Barranquilla-New 
York

25 €



Los-Nr. Flugpost von und nach Mittelamerika/Karibik Katalognummer Ausruf

Flugpost Übersee vor 1945
Argentinien

1697 29.12.1939: Flugpostbrief Amsterdam-Buenos Aires/
ARGENTINIEN via New York mit 57,5 Cent Porto in 
Zweifarbenfrankatur und sehr interessantem Leitweg.

1939.12.29 
Amsterdam-
Buenos Aires

60 €

Aruba
1698 02.07.1937: Reko-Flugpostbrief Rendsburg-

Aruba(Westindien, NL-ANTILLEN) via New York mit 3,35 
RM Porto in vier Marken frankiert. Devisenzensur 
Hamburg und diverse Transit- bzw. ASt

1937.07.02 
Rendsburg-
Aruba

100 €

Canal Zone
1699 17.05.1929: FIRST FLIGHT PERU-NEW YORK: 

Sonderumschlag mit 270C. Porto als Erstflug Lima-Cristobal 
mit PAA (Ankunftsstempel rückseitig) und weiter über diverse 
Etappen nach New York

1929.05.17 Lima-
Cristobal

60 €

1700 23.05.1931: Flugpostbrief Hamburg-Colon(CANALZONE) 
via New York mit 1,85 RM Porto in fünf FPM frankiert, 
dabei 1 RM Zeppelin. Rs. ASt und Künstlervignette 
FREMDENVERKEHRSVEREIN HAMBURG

1931.05.23 
Hamburg-Colon

100 €

1701 05.11.1931: Flugpostbrief ab Stockholm via New York nach 
Cristobal/CANALZONE an einen Passagier an Bord eines 
Schiffes. 75 Öre Porto als MeF und ASt rs

1931.11.05 
Stockholm-
Cristobal

80 €

Chile
1702 26.09.1935: Firmen-Flugpostbrief Yokohama/JAPAN via 

New York nach Santiago de Chile mit Leitvermerk "By 
PANAIR Service via NEW YORK" und Ankunftsstempel 
rückseitig. Sehr seltene Teil-Luftpost Streckenführung!

1935.09.26 
Yokohama-
Santiago de 
Chile

250 €

1703 16.09.1942: Reko-Flugpostbrief Santiago de Chile-
Mexico D.F. mit amerikanischer Zensur und über die 
gleiche Strecke zurück (Liste der Etappen siehe online)

1942.09.16 
Santiago de 
Chile-Mexico

100 €

Costa Rica
1704 30.06.1934: Flugpostbrief ab Lüneburg via New York 

nach San José/COSTA RICA mit 65 Pfennig Porto in vier 
Werten frankiert, dabei 20 Pfennig WAGNER!

1934.06.30 
Lüneburg-San 
José

150 €

1705 02.09.1938: Flugpostbrief ab Monte Carlo/MONACO via 
New York nach San José/COSTA RICA mit 4,25 Fr. Porto 
in zwei Werten. MONACO > Mittelamerika = praktisch 
unbekannt!

1938.09.02 
Monte Carlo-
San José

150 €

Curacao
1706 12.03.1934: Bedarf-Flugpostbrief ab HAMBURG 1 

Straßenbahn via New York nach KLEIN CURACAO (= 
sehr kleine, meist unbewohnte Insel!) an einen Purser an 
Bord der MS MAGDALENA. Portogerechte Frankatur 
2,10 RM in sechs Marken frankiert. Meines Erachtens der 
ungewöhnlichste und spannendste Beleg ab 
Straßenbahnpost überhaupt!

1934.03.12 
Hamburg 
Straßenbahn-
Klein Curacao

300 €

1707 13.10.1939: Flugpostbrief Bremen-Curacao/NL INDIEN mit 
1,75 RM Porto in Dreifarben-Frankatur HINDENBURG-
Marken und Ankunftsstempel WILLEMSTAD rückseitig 

1939.10.13 
Bremen-Curacao

75 €

1708 10.04.1942: Flugpostbrief (links verkürzt) ab Paramaribo 
nach Willemstad/CURACAO via KLM mit Zensurstempel 
blau.

1942.04.10 
Paramaribo-
Willemstaad

40 €



Los-Nr. Flugpost von und nach Mittelamerika/Karibik Katalognummer Ausruf

Dominikanische Republik
1709 01.10.1940: BÖHMEN UND MÄHREN: Flugpostbrief Prag-

Santo Domingo (während der Trujillo-Diktatur hieß Santo 
Domingo von 1936 bis 1961 Ciudad Trujillo) 
DOMINIKANISCHE REPUBLIK mit 9,50 Kronen Porto in 
drei Marken frankiert. R2 "Mit Luftpost nach 
Nordamerika/und ab New York" sowie OKW-Zensur und 
Ankunftsstempel rückseitig. Extrem seltene Destination!

1940.10.01 Prag-
Ciudad Trujillo

150 €

Ecuador
1710 17.06.1937: Flugpostbrief ab BERLIN-SCHÖNEBERG mit 

ROHRPOST zum Bahnpost und weiter via Luftpost nach 
New York bzw. Quito/ECUADOR mit 2,75 RM Porto in 
zwei Luftpostmarken LILIENTHAL und ZEPPELIN. 
Extrem seltene Luftpost-Teilstrecke und Kombination 
ROHRPOST-FLUGPOST-BAHNPOST!

1937.06.17 
Berlin, 
Schöneberg 
ROHRPOST - 
Quito

200 €

1711 14.11.1939: Flugpostbrief Brünn/CSSR-Cuenca/
ECUADOR via New York mit 17,5 Kronen Porto in vier 
Marken und Ankunftsstempel rückseitig.

1939.11.14 
Brünn/CSSR-
Cuenca

100 €

Guadeloupe
1712 30.11.1935: AÉRO-CLUB DE CANNES HOTEL CARLTON: 

Flugpostbrief Cannes-Pointe a. Pitre/GUADELOUPE via 
Erstflug Frankreich-Antillen; Prestigeflug des Leutnant 
Dr. Vaisseau am 9. bis 26.12.1935 (MULLER 364) über 
Dakar, Natal, Fort de France (MARTINIQUE) nach Pointe 
a. Pitre und Ankunftsstempel rückseitig

1935.11.30 
Cannes-Pointe à 
Pitre

200 €

1713 13.02.1939: Flugpostbrief Amsterdam-Pointe à Pitre/
GUADELOUPE via mit NL-Airline nach Paris und von 
dort mit AIR FRANCE via Toulouse, Barcelona, Alicante, 
Tanger, Rabat, Casablanca und Dakar nach Natal sowie 
weiter mit PAA über Belem, Paramaribo, Port of Spain 
und San Juan de Porto Rico nach Point a Pitre mit 
Ankunftsstempel 25.02.1939 rückseitig. RR!

1939.02.13 
Amsterdam-
Pointe à Pitre

150 €

1714 09.08.1944: COMPAGNIE D`ASSURANCES GÉNÉRALES 
Légation CASABLANCA: Flugpostbrief nach Pointe a 
Pitre/GUADELOUPE mit 7,5 F. Porto in fünf Werten, 
Zensur und Ankunftsstempel rückseitig

1944.08.09 
Casablanca-
Pointe à Pitre

100 €

Guatemala
1715 14.04.1938: BAYER LEVERKUSEN - I.G. WERK: 26g 

Firmen-Flugpostbrief ab LEVERKUSEN I.G.WERK via 
Dampfer BREMEN ab Cherbourg und mit Luftpost ab 
New York nach Guatemala City mit Weitersendung nach 
San Jose/COSTA RICA über San Salvador und Managua; 
seltene MeF 80 Pfennig STEINADLER als Paar senkrecht!

1938.04.14 
Leverkusen I.G. 
Werk-Guatemala 
> Costa Rica

200 €

1716 23.05.1939: 5g Drucksachen-Flugpostbrief Berlin-
Guatemala City mit portogerecht 25 Pfennig frankiert via 
New York mit PAA-Inlandsluftpost. Luftpost-
Drucksachen nach Mittelamerika sind selten!

1939.05.23 
Berlin-
Guatemala City

100 €

1717 10.10.1939: Firmen-Flugpostbrief Hamburg-Guatemala City 
mit 1,45 RM Porto in Dreifarben-Frankatur HINDENBURG-
Freimarken und Ankunftsstempel rückseitig.

1939.10.10 
Hamburg-
Guatemala

60 €

1718 07.02.1940: Flugpostbrief Milano-Guatemala City via New 
York und danach über Brownsville, Tampico und Mexico mit 
4,25 Lire Porto.

1940.02.07 
Milano-Guatemala

80 €



Los-Nr. Flugpost von und nach Mittelamerika/Karibik Katalognummer Ausruf

1719 07.11.1941: Flugpostbrief Bosham/GB-Guatemala City mit 2 
Shilling Porto als Mehrfachfrankatur sowie Zensur und 
Ankunftsstempel

1941.11.07 
Bosham/GB - 
Guatemala City

60 €

Guyana
1720 11.11.1931: Reko-Flugpostbrief ab Georgetown/BRITISH 

GUIANA über diverse Etappen nach Hamburg mit 56C. 
Porto als Dreifarbenfrankatur Freimarken und TrSt rs. 
Sehr früher Luftpostbeleg mit ungewöhnlicher Strecke!

1931.11.11 
Georgetown-
Hamburg

200 €

Haiti
1721 22.01.1942: Firmen-Flugpostbrief Kentville, Nova Scotia/

CANADA nach Port-au-Prince/HAITI mit Doppelzensur 
und Ankunftsstempel rückseitig

1942.01.22 
Kentville - Port-
au-Prince

100 €

Jamaika
1722 26.01.1939: Flugpostbrief Hamburg-Kingston/JAMAICA an 

einen "Teilnehmer an der Hapag-Fahrt nach dem Amazonas, 
Westindien und Nordamerika mit MS "Milwaukee" in 
Kingston mit 1,75 RM Porto in fünf Flugpostmarken beidseitig

1939.01.26 
Hamburg-
Kingston

80 €

Kolumbien
1723 22.11.1932: 7g Flugpostbrief Bad Soden-Bogota via New 

York und SCADTA in Kolumbien mit 1,75 RM Porto in 
drei Marken. Sehr ungewöhnlich!

1932.11.22 Bad 
Soden-Bogota

100 €

1724 11.04.1935: 7g Reko-Flugpostbrief (Querbug) Bonn-Bogota/
KOLUMBIEN via New York mit 2,05 RM Porto in fünf 
HINDENBURG-Freimarken

1935.04.11 Bonn-
Bogota

75 €

1725 19.07.1939: Firmen-Flugpostbrief Bremen-Bogota/
KOLUMBIEN via New York bzw. diverse Etappen mit 1,15 
RM Porto und Flugpost-Klebezettel "...via P.A.A. & SCADTA"

1939.07.19 
Bremen-Bogota

80 €

Kuba
1726 20.01.1937: Flugpostbrief Hamburg-Habana/CUBA via New 

York mit 55 Pfennig Porto in drei Zuschlagsmarken frankiert. 
Adressiert an einen Steward an Bord der M.S. IBERIA

1937.01.20 
Hamburg-Habana

60 €

1727 21.12.1937: Reko-Flugpostbrief ab ESSEN/MÜLHEIM 
FLUGHAFEN via New York nach Habana/CUBA mit 5,05 
RM Porto in vier Werten frankiert, dabei 2 RM LILIENTHAL

1937.12.21 
Essen/Mülheim-
Habana

80 €

1728 24.04.1939: Flugpostbrief ab Wien (OSTMARK) nach 
Havana/CUBA via New York mit 85 Pfennig Porto als 
Zweifarbenfrankatur HINDENBURG sowie Ankunftsstempel 
rückseitig

1939.04.24 Wien-
Havana

60 €

1729 22.11.1939: Flugpostbrief ab BERLIN-CHARLOTTENBURG 
nach Havanna/CUBA mit Einzelfrankatur 80 Pfennig 
HINDENBURG. Leitweg Berlin-Rom via Bahn, dann Flug 
über Palma de Mallorca, Melilla und Sevilla nach Lissabon. 
Von dort mit Clipper-Service über Horta/AZOREN und 
Bermuda nach New York sowie via Miami und Cienfuegos 
nach Havanna mit Ankunftsstempel 7.12.1939

1939.11.22 
Berlin-Havanna

70 €

1730 09.11.1940: Flugpostbrief ab Pekalogan/NL INDIEN nach 
Havanna/CUBA mit Zensur in Batavia und Beförderung 
durch KNILM und PAA über diverse Etappen = Luftpost 
in Asien, über den Pazifik, in Nordamerika und in der 
Karibik!

1940.11.09 
Pekalogan-
Havanna

150 €

1731 07.06.1941: Flugpostbrief Barcelona-Havanna/CUBA mit 
6,15 Pt. Porto in drei Marken, Zensur und 
Ankunftsstempel rückseitig. Seltene Destination!

1941.06.07 
Barcelona-
Havanna

100 €



Los-Nr. Flugpost von und nach Mittelamerika/Karibik Katalognummer Ausruf

Mexico
1732 12.10.1940: 4g Bedarfs-Flugpostbrief ab Wien via Süd- 

und Mittelamerika nach Mexico D.F. mit 2,05 RM Porto 
(LATI-Luftpostgebühr 180 Pfennig je 5g) in drei Werten 
frankiert. Leitweg siehe Beschreibung online.

1940.10.12 Wien-
Mexico

180 €

Nicaragua
1733 20.01.1940: Reko-Flugpostbrief ab Genova/ITALIEN nach 

Managua/NICARAGUA mit 6,75 Lire Porto fünf Marken 
sowie Brief-Verschlussvignette und Transitstempel 
rückseitig (Lissabon, Baltimore und Managua)

1940.01.20 
Genua-Managua

150 €

Panama
1734 24.12.1940: BÖHMEN UND MÄHREN: Flugpostbrief 

Brünn/Brno-Panama City via LATI über Südamerika nach 
Panama = extrem selten! Porto 21,5 Kronen in zwei 
Werten frankiert + rs OKW-Zensur/ASt

1940.12.24 
Brünn-Panama 
City

300 €

Peru
1735 23.09.1931: Flugpostbrief Chemnitz-Arequipa/PERU via New 

York mit 1,85 RM Porto als Vierfarben-Frankatur 
Flugpostmarken STEINADLER

1931.09.23 
Chemnitz-
Arequipa

80 €

Puerto Rico
1736 06.02.1941: PAA-Erstflugbrief Bolama-San Juan/PUERTO R 

ICO mit Bestätigungsstempel grün und ASt rs.
1941.02.06 
Bolama-San Juan

30 €

Surinam
1737 03.03.1937: NEDERLANDSCH-INDISCHE GAS-

MAATSCHAPPI: Flugpostbrief Surinam-Bandoeng/NL 
OSTINDIEN mit 65 Ct. Porto in vier Marken. Extrem 
ungewöhnliche Streckenführung über vier Kontinente!

1937.03.03 
Paramaribo-
Bandoeng

150 €

1738 02.11.1943: Reko-Flugpostbrief Paramaribo/SURINAM-
Brooklyn, New York/USA mit Doppelzensur und diverse 
Stempel der Etappen rückseitig.

1943.11.02 
Paramaribo-New 
York

50 €

Trinidad und Tobago
1739 25.09.1929: PAA-Erstflugbrief Paramaribo-Port of Spain/

TRINIDAD mit 52,5 Ct. Porto und ASt rs.
1929.09.25 
Paramaribo-Port 
of Spain

75 €

1740 14.04.1936: Bedarf-Flugpostbrief ab Freiburg(Breisgau) 
via New York nach Port of Spain/TRINIDAD an einen 
Passagier an Bord eines Schiffes. 1,45 RM Porto als 
Dreifarbenfrankatur Flugpostmarken STEINADLER 
sowie zwei Luftpost-Klebezettel und ASt rs

1936.04.14 
Freiburg-Port of 
Spain

100 €

1741 10.11.1943: Reko-Flugpostbrief Buenos Aires/
ARGENTINIEN - Port of Spain/TRINIDAD mit 120C. Porto 
und Zensur

1943.11.10 
Buenos Aires-
Port of Spain

50 €

Uruguay
1742 20.12.1939: Flugpostbrief Dresden-Montevideo/URUGUAY 

via New York mit 80 Pfennig Porto in drei WHW-
Zuschlagsmarken (Kostenersparnis durch Änderung der 
angegebenen Streckenführung!) und OKW-Zensur rückseitig.

1939.12.20 
Dresden-
Montevideo

80 €

Vereinigte Staaten von Amerika USA
1743 06.04.1943: Flugpost-Ganzsachenbrief mit Zusatzfrankatur 

für 70 C. Porto gesamt ab Holland, Mich./USA nach Edea/
FRANZÖSISCH WESTAFRIKA via Karibik und Südamerika 
(diverse Etappen) mit Doppelzensur Miami und Douala 
sowie Ankunftsstempel

1943.04.06 
Michigan-Frz. 
Westafrika

80 €



Los-Nr. Regierungsflüge und Präsidentenflüge Katalognummer Ausruf

Lufthansa Erst- und Sonderflüge 1955 - heute
Jahrgang 1958

1744 24.10.1958: ASIENFLUG DER LUFTHANSA, Sonderflug 
des Bundeskanzlers mit Lockheed Super-Star D-ALEC 
auf der Strecke Tokio-Köln. Sonderflugbrief mit 
Bestätigungsstempel blau und Originalsignatur Pilot G. 
Kirk Hills! RIESKE 50A = 650 €

1958.10.24 Dr. 
Ludwig ERHARD

150 €

Flugpost Europa ab 1945
Italien

1745 04.10.1957: PRIMO VOLO DA ROMA A S. FRANCISCO 
PER LA ROTTA TRANSPOLARE: TWA Sonderflugbrief Rom-
Los Angeles mit Bestätigungsstempel R5 violett und 
Einzelfrankatur Mi. 962 zum Besuch des Staatspräsidenten 
GRONCHI in USA 

1957.10.04 TWA 
Rom-Los Angeles

Gebot

1746 03.09.1958: VOLO SPECIALE ALITALIA ROMA-RIO DE 
JANEIRO Viaggio del Presidente della Republica Italiana in 
Brasile 3 Settembre 1958: R5 blau auf Sonderflugbrief  als 
Einschreiben ab Trieste

1958.09.03 Rom-
Rio ab Triest

Gebot

1747 03.09.1958: Präsdienten-Sonderflugbrief Rom-Rio mit R5 
blau auf Sonderflugbrief  als Einschreiben ab Villabassa

1958.09.03 Rom-
Rio ab Villabassa

Gebot

1748 17.04.1961: DC-8 Jet VUELO DE REGRESO PRESIDENTE 
DE ITALIA: Sonderflugbrief Buenos Aires-Rom mit 
Bestätigungsstempel und Ankunftsstempel

1961.04.17 
Buenos Aires-
Rom

Gebot

1749 19.04.1961: DC-8 Jet VUELO DI RITORNO DEL 
PRESIDENTE: Sonderflugbrief Montevideo-Rom mit 
Satzfrankatur VISITA GRONCHI 1961, BeSt und ASt

1961.04.19 
Montevideo-Rom

Gebot



Los-Nr. Ballonpost Katalognummer Ausruf

Ballonpost caritativ Deutschland (Pestalozzi Kinderdorf Wahlwies)
Deutsche Kinderdorf Ballonpost

1750 21.05.1961: 8.DKB auf Ganzsachenbrief Mi.19/20a = 25 
Pfennig BERLIN-Marke "LILIENTHALDENKMAL" 
eingedruckt und Jean Cocteau-Logo links in grau. Mit 
Bordstempel Z4 schwarzviolett auf Vignettenpaar waagrecht 
grün, linke Marke Abbildung Ballon links.

DKB 08c Type 1 15 €

1751 31.12.1962: 11.DKB Ballonpost auf Sonderumschlag 
"BALLON-KURIER/KINDERDORF/7761 WAHLWIES-
BODENSEE" mit Bordstempel K1 schwarz, Vignette 
dreieckig und Faksimile-Signatur "Pilot H. Jo Scheer" 
als EINSCHREIBEN - anschließend 04.01.1963 mit 
LUFTHANSA-Erstflug Frankfurt/M.-(Lagos)-
Johannesburg/SÜDAFRIKA befördert. RR!!

DKB 11c 
Kombination 
Reko

75 €

Deutsche Kinderdorf Bordpost
1752 03.09.1960: OEA-DZA OMO Ballonpost Linz-Tulln 

(Landeortstempel h) auf Sonderumschlag "Weltkindertag 
1956" mit Zusatzstempel CHRISTKINDL 11.12.1956 UZ 7•

BP 000-4 20 €

1753 01.09.1957: Ballonpost Pforzheim-Tamm auf Sonderkarte 
"Salomon August ANDRÉE Ballonfahrt zum Nordpol"

BP 001b 20 €

1754 27.08.1960: Ballonpost St.Moritz-Scuol SCHWEIZ auf grüner 
Doppelkarte (Frage- und Antwortteil zusammenhängend!) 
HOCHALPEN GEDENK-FLUG

BP 011a 25 €

1755 03.09.1960: 500-Jahrfeier Kanton Thurgau 1960: 
Ballonpostkarte Kreuzlingen-Markdorf/D mit allen 
Stempeln vorderseitig; Kat. 150 € 

BP 012a 100 €

1756 28.05.1961: D-BERNINA Ballonpost Klippeneck-Pfohren auf 
Ganzsachenbrief (innen kariert) mit allen Stempeln und zwei 
Vignetten vorderseitig

BP 014a Type 1 25 €

1757 24.06.1962: D-ERGEE AUGUSTA IX:  Ballonpost Denain-
Ohey auf Doppelkarte (Frage- und Antwortteil 
zusammenhängend) mit Bordstempel K2 violett und R1 
"BALLON-POST". Hs. adressiert vom Piloten Alfred 
SCHULZ an Horst HASSOLD FREIBALLONVEREIN 
AUGSBURG. In dieser Form selten!

BP 018bX 40 €

1758 24.06.1962: D-ERGEE AUGUSTA IX:  Sonderkarte zur 
Ballonpost Denain-Ohey ohne Postbeförderung, jedoch 
Signaturen aller startenden Ballonpiloten, dabei Charles 
DOLLFUSS, Francis F. SHIELDS, Nini BOESMAN und 
Alfred SCHULZ. RR!

BP 018X 40 €

1759 06.08.1962: D-BERNINA: 1. START eines BALLON am 
Königssee. Ballonpostkarte mit Bordstempel Z4 schwarz und 
Vignette "FRÜHLING" in blau

BP 019 Type 2 15 €

1760 06.08.1962: D-BERNINA: 1. START eines BALLON am 
Königssee. Ballonpostkarte mit Bordstempel Z4 schwarz und 
Vignette "HERBST"

BP 019 Type 5 15 €

1761 05.03.1963: Bodensee-Gefrörne 1963/Eis-Luftpost/
Lindau-Konstanz: Colorkarte "DER BODENSEE" mit 
Tagesstempel Konstanz 5.3.63 und R3 rot "Bodensee-
Eisflugplatz/Lindau/Flugleitung". Bislang sind vom 
05.03.1963 nur ein Brief und zwei Karten registiert!

BP 022I Karte 120 €



Los-Nr. Ballonpost Katalognummer Ausruf

Ballonpost caritativ Österreich
Ungebrauchte Ausgaben

1762 15g und 45g "Trachten" - Ganzsachenbrief ungebraucht 
"Spatenstich zum 2.Haus/FREIWILLIGE BAUEN MIT"

RBF-006a * Gebot

1763 Ganzsachenbrief mit Rhombenrand rot und Werteindruck 
Flugpostmarke zu 1,- Schilling, ungebraucht

SBF-01a * 30 €

Bedarfsverwendungen
1764 06.05.1949: Ganzsachenbrief mit Text "VERKAUFSPREIS S 

3-" als Bedarfsverwendung ab Mutters nach Innsbruck mit 
rückseitig K2 "Pfarrkirchenrat"

RBF-002a 
Mutters-Innsbruck

18 €

Reguläre Ballonpostflüge – Pilotensignaturen
1765 21.10.1961: HB-BIV ALBIS: Ballonpost Wels-

Kremsmünster auf Sonderumschlag an Christine Dolder, 
Thalwil (Tochter von Fred Dolder) mit hs "Küsseli und 
Grüßeli vom Papi, Pilot"!

RBF-26a 
Signatur

30 €

Sonderballonpostflüge
1766 01.08.1952: SPELTERINI-Gedächtnisflug: HB-BIS 

HELVETIA Ballonpost Vöcklabruck-Hallein und HB-BIC 
ZÜRICH Vöcklabruck-Siezenheim. Zwei Ballonpostbriefe mit 
jeweils Adresszettelblock und Zusatzfrankatur, SPELTERINI-
Marke teilweise sichtbar. Kat. 180 €

SBF-02.1a Type 
2 und 02.2.a 
Type 2

90 €

1767 15.09.1957: 1.Hochalpen-Ballon-Postflug der Welt/
Aufstieg im Pestalozzidorf Rottenmann auf 
Sonderumschlag "Gold" (Druck Mitte links) mit 
Einzelfrankatur 20 Schilling Flugpostmarke und 
Originalsignatur Prof. Dr. Erwin DOMANIG (Direktor des 
Landeskrankenhaus Salzburg)

SBF-03b Type 
1b A DOMANIG, 
Prof. Dr. Erwin

90 €

1768 15.09.1957: 1.Hochalpen-Ballon-Postflug der Welt/
Aufstieg im Pestalozzidorf Rottenmann auf 
Sonderumschlag "Silber" (Druck Mitte links) mit EFr 20 
Schilling FPM und Signatur Fritz MOLDEN (Herausgeber 
der "PRESSE" Wien)

SBF-03b Type 
2b Fritz MOLDEN

80 €

1769 15.09.1957: 1.Hochalpen-Ballon-Postflug der Welt/
Aufstieg im Pestalozzidorf Rottenmann auf 
Sonderumschlag "Bronze" (Druck Mitte links) mit 
Einzelfrankatur Sondermarke Karakorum-Expedition 
und Ballonpost-Sonderstempel blau, 
Unterscheidungsziffer 4 sowie Signatur Josef 
PFARRMAIER (Bürgermeister Bad Gastein)

SBF-03b Type 
3a Josef 
PFARRMAIER

60 €

Weihnachtsballonpost ab Christkindl
1770 09.12.1962: 2. Weihnachtsballonpost Christkindl-

Kremsmünster auf Sonderumschlag Type 1 mit inliegend 
Grußkarte Ehepaar SIEGER

C-02a-1 Gebot

1771 09.12.1962: 2. Weihnachtsballonpost Christkindl-
Kremsmünster auf Sonderumschlag Type 2 
(Großformat). Sehr selten und fast nie angeboten!

C-02c 300 €

1772 07.12.1986: 30. Weihnachtsballonpost Christkindl-
Eberstalzell mit Absender-Z3 "Otto Stumpf AG..."

C-26 (21) Otto 
Stumpf AG

20 €

1773 02.12.1990: 30. Weihnachtsballonpost Christkindl - 
Seitenstetten-Markt mit Absender-Z3 "Otto Stumpf..."

C-30 (18) Otto 
Stumpf AG

20 €

1774 04.12.1994: 34. Weihnachtsballonpost Christkindl-Wolfern 
mit Absender-Z6 "Otto Stumpf Berlin Niederlassung..."

C-34 (19) Otto 
Stumpf PHOENIX

20 €



Los-Nr. Ballonpost Katalognummer Ausruf

Ballonpost Pro Juventute Österreich – Mitläufer/Ausländische Zuleitungen
Belgien

1775 28.04.1957: Ballonpostkarte Wien-Hollabrunn ab Athus/
BELGIEN

RBF-017 Belgien 25 €

Berlin (West)
1776 28.04.1957: Ballonpostkarte Wien-Hollabrunn ab BERLIN-

CHARLOTTENBURG
RBF-017 BERLIN 15 €

BRD - Bundesrepublik Deutschland
1777 28.04.1957: Ballonpostkarte Wien-Hollabrunn ab LORCH 

BRD mit Sonderstempel auf Mehrfachfrankatur Jugendmarke
RBF-017 BRD Gebot

1778 22.10.1950: Ballonpost Salzburg-Rosenheim auf Zeppelin-
Sonderkarte ab Friedrichshafen mit Zeppelin-Sonderstempel 
auf Einzelfrankatur BERLIN ERP-Marke

RBF-05 BRD EFr 
Berlin

30 €

1779 23.10.1960: 24. BALLONPOSTFLUG: HB-BIW KNIE 
Salzburg-Braunau/Inn und HB-BIS ALBIS Salzburg-
Mauerkirchen. Zwei Ballonpostkarte ab Lorch/BRD

RBF-24I und  24II 
ab BRD

Gebot

Dänemark
1780 28.04.1957: Ballonpostkarte Wien-Hollabrunn ab 

Kopenhagen/DK, adressiert nach St. Veit a.d. Glan
RBF-017 
DÄNEMARK

30 €

DDR - Deutsche Demokratische Republik
1781 28.04.1957: Ballonpostkarte Wien-Hollabrunn ab Berlin/DDR 

mit Sonderstempel auf Einzelfrankatur
RBF-017 DDR 12 €

Ecuador
1782 28.04.1957: Ballonpostkarte Wien-Hollabrunn ab 

Guayaquil/ECUADOR 07.04.1957 und Wiederauflieferung 
Wien 28.04.1957. Seltene GUSSMACK-Auflieferung!

RBF-017 
ECUADOR

60 €

Finnland
1783 28.04.1957: Ballonpostkarte Wien-Hollabrunn ab Helsinki/

FINNLAND
RBF-017 
FINNLAND

30 €

Frankreich
1784 28.04.1957: Ballonpostkarte Wien-Hollabrunn ab Apache, 

Moselle/FRANKREICH
RBF-017 
FRANKREICH

20 €

Kanada
1785 28.04.1957: Ballonpostkarte Wien-Hollabrunn ab 

Montreal/KANADA mit Adressierung nach Sulz-Röthis 
mit Ankunftsstempel.

RBF-017 
KANADA

60 €

Schweden
1786 24.06.1979: Ballonpostkarte Eggersdorf bei Graz-Kumberg 

ab Stockholm mit Zweiländerfrankatur SCHWEDEN/
ÖSTERREICH

RBF-61b 
SCHWEDEN

18 €

Schweiz
1787 24.05.1953: Ballonpost Salzburg-Jenbach ab ZÜRICH 

ENGE auf Ganzsachenbrief mit Zusatzfrankatur Schweiz. 
RBF-10a 
SCHWEIZ GZSB

50 €

Ballonpost Österreich (ohne caritative Belege)
Start oder Landung in Österreich

1788 25.09.1937: Höhenrekordflug vom Heißluftballon "OE 
Marek-Emmer II": Ballonpostkarte mit Pilotensignatur 
und Angabe Landungsort "Frauenkirchen 18 Uhr 55" 
handschriftlich bzw. Postaufgabe 27.IX.37-18" und 
Bestätigungsstempel Z3 schwarz.

1937.05.25 
Höhenrekord

90 €



Los-Nr. Ballonpost Katalognummer Ausruf

Ballonpost Schweiz (ohne caritative Belege)
Start oder Landung in der Schweiz

1789 26.06.1926: Kinder-Ballonwettbewerb, Ballon-Start vom 
Flugplatz Basel: Finderkarte mit Postaufgabe 
LAUPERSDORF (SOLOTHURN) nach Basel-Birsfelden 
und dort mit Nachporto taxiert

1926.06.26 
Aviatik beider 
Basel

40 €

1790 29.07.1932: Internationales Flugmeeting Dübendorf-Zürich 
1932 "Kinder-Ballon-Wettfliegen": Unfrankierte Finderkarte 
mit Postaufgabe LINDENBERG i. ALLGÄU nach Zürich und 
dort austaxiert

1932.07.29 
Dübendorf - 
Lindenberg

30 €

1791 29.07.1932: Internationales Flugmeeting Dübendorf-Zürich 
1932 "Kinder-Ballon-Wettfliegen": Finderkarte mit Post- 
aufgabe RÄMISMÜHLE (ZÜRICH) und Vermerk hs

1932.07.29 
Dübendorf - 
Rämismühle

30 €

1792 14.07.1935: OSTSCHWEIZER. VEREIN FÜR 
LUFTSCHIFFAHRT: Ballonpostkarte mit Ballon VICTOR 
DE BEAUCLAIR (Piloten BOSCH & TILGENKAMP) ab 
Davos mit Postaufgabe BERGÜN nach ZÜRICH. Bislang 
völlig unbekannter Beleg!

1935.07.14 
Davos-Bergün

100 €

1793 28.07.1937: 4. Internationales Flugmeeting Dübendorf-
Zürich 1937 "Kinder-Ballon-Wettfliegen": Finderkarte eines 
Absender aus Aarau mit Postaufgabe ZÜRICH OERLIKON 
und Text "Ich war auf der Reise im Glarnerland. Freudwil-
Uster, Der Zettel ist gerade jetzt gefallen..."

1937.07.28 
Dübendorf-
Oerlikon

30 €

1794 28.07.1937: 4. Internationales Flugmeeting Dübendorf-
Zürich 1937 "Kinder-Ballon-Wettfliegen": Finderkarte mit 
Postaufgabe SCHEFFAU und Vermerken handschriftlich u.a. 
Finder = Konstantin Stöckeler, Bauernsohn in Leintobel, Post 
Scheffau über Weiler im Allgäu, Bayern

1937.07.28 
Dübendorf-
Scheffau

30 €

Schweizer Ballone im Ausland
1795 22.08.1948: Ballon MUNGG, Pilot G. Eberhardt: 

Ballonpostkarte Sittard/NL-Brilon, Westfalen/D mit BeSt 
schwarz "...Start par Prof A. PICARD"!

NIEDERLANDE 
01

75 €

Ballonpost Europa
Belgien

1796 21.07.1935: Ballon BELGICA, Pilot E. DEMUYTER: 
Ballonpostkarte ab Brüssel mit Ankunftsstempel POLEN 
rückseitig auf Zusatzfrankatur

1935.07.21 
Brüssel-Polen

18 €

1797 05.07.1936: GRANDE MANIFESTATION INTERNATIONALE 
D AÉROSTATION BRUXELLES, BALLON BELGICA Pilote 
Ernest DEMUYTER: Ballonpostkarte Brüssel-Cesky Tesin 
mit Zweiländerfrankatur und K2 rot

1936.07.05 
Brüssel-Cesky 
Tesin CSSR

30 €

1798 13.09.1953: 1901-1951 KONINKLIJKE AEROCLUB VAN  
BELGIE/AERO CLUB ROYAL DE BELGIQUE - VERJARING 
50 ANNIVERSAIRE: Sechs Ballonpostbriefe mit je zwei 
Ballon-Vignetten in den Farbkombinationen blau/gelb, blau/
grün und blau/rot, dabei jeweils eine Marke mit Aufdruck 
schwarz 13 Sept. 1953. Seltenes Set!

1953.09.13 
BELGICA - 50 
Jahre 

30 €

Polen
1799 24.10.1938: ZAKOPANE, geplanter Stratosphärenflug. 

Ballonpost auf Sonderumschlag mit Frankatur Block 6 
rückseitig = 90 €

1938.10.24 
Warschau-
Zakopane

30 €



Los-Nr. Ballonpost Katalognummer Ausruf

Ballonpost Übersee
Kanada

1800 21.07.1967: Ballonpost Yorkton-Tonkin auf Sonderumschlag 
mit Pilotensignatur und Bestätigungsstempel. Dazu 
Ballonpostkarte Berlin

1967.07.21 
Yorkton-Tonkin

Gebot

Ballonpost Gordon-Bennett
Einzelbelege

1801 03.10.1909: Phot. Meier v. Tobel, Druck v. Brunner & Co. 
Zürich: Color-Fotokarte "Gordon Bennet-Wettfliegen 
1.-3.Oktober 1909" mit Druck textseitig "Herzlichen 
Glückwunsch zum Jahreswechsel 1909/1910"

1909.10. 
Fotokarte, 
Jahreswechsel

40 €

1802 05.10.1909: GORDON BENNETT-WETTFLIEGEN ZÜRICH 
1909,  OFFIZIELLE POSTKARTE (Graph. Anstalt J.E. 
Wolfensberger, Zürich) als Künstler-Colorkarte 
"Schweizer Gasballon in Himmel vor zwei weiteren 
Ballonen". Mit 10 C. Auslandsporto am 05.10.1909 ab 
Zug nach Todtnau im Wiesental, Schwarzwald und 
interessanter Text.

1909.10. OK 1 50 €

1803 05.10.1909: GORDON BENNETT-WETTFLIEGEN ZÜRICH 
1909,  OFFIZIELLE POSTKARTE (Graph. Anstalt J.E. 
Wolfensberger, Zürich) als Künstler-Colorkarte 
"Schweizer Gasballon HELVETIA mit sechs weiteren 
Ballonen am Startplatz", ungebraucht.

1909.10. OK 2 * 40 €

1804 15.09.1909: GORDON BENNETT-WETTFLIEGEN ZÜRICH 
1909,  OFFIZIELLE POSTKARTE (Graph. Anstalt J.E. 
Wolfensberger, Zürich) als Künstler-Colorkarte "Drei 
Personen in Ballongondel über Zürichsee" ab 
WINTERTHUR nach Unterseen bei Interlaken

1909.10. OK 3 50 €

1805 09.02.1910: GORDON BENNETT-WETTFLIEGEN ZÜRICH 
1909,  OFFIZIELLE POSTKARTE (Graph. Anstalt J.E. 
Wolfensberger, Zürich) als Künstler-Colorkarte "Familie 
beobachtet Freiballone in voller Fahrt" ab WÄDENSWIL 
nach WINTERTHUR

1909.10. OK 4 50 €

1806 28.12.1909: GORDON BENNETT-WETTFLIEGEN ZÜRICH 
1909,  OFFIZIELLE POSTKARTE (Graph. Anstalt J.E. 
Wolfensberger, Zürich) als Künstler-Colorkarte 
"Bauernfamilie neben zwei Ballonfahrerin in Gondel" 
Höchst ungewöhnliche Postaufgabe in Deutschland 
(SULZ (OBERELS.) 28.12.09) mit 10 Pfennig 
Auslandsporto NACH(!) Basel/SCHWEIZ!

1909.10. OK 5 50 €

1807 28.07.1909: AERO CLUB SUISSE "GORDON BENNETT 
ZÜRICH 1.-3.OKT. 1909 SCHWEIZ": Künstler-
Colorvignette gezähnt auf Ganzsache (Streifband) ab 
Neuchatel nach Oberlauchringen, Waldshut bei Aarau

1909.10. 
Vignette auf 
Ganzsache

40 €

1808 07.06.1925: GORDON -BENNETT 1925 BELGIEN: Zwei 
Ballonpostkarten nummeriert, 1x ungebraucht und 1x 
befördert mit dem Ballon Nr.11 "ELSIE" Great Britain. 
Legende handschriftlich, K2 "AERO-CLUB DE 
BELGIQUE Bruxelles" und Pilotensignatur Capt. J.F. 
JOHNSON!

1925.06.07 
Brüssel ELSIE, 
GB

100 €



Los-Nr. Ballonpost Katalognummer Ausruf

1809 23.09.1934: GORDON -BENNETT 1934 WARSZAWA 
23.IX.1934: Ballonpost Warschau-Szczuczyn Bialost auf 
Sonderumschlag mit 2x Z3 violett, Künstler-Colorvignette 
gezähnt und Ankunftsstempel rückseitig

1934.09.23 
Warschau-
Szczuczyn Bialost

30 €

1810 15.09.1935: Ballon LEGIONOWO: Ballonpostkarte 
Warschau-Sokolow als Exprès mit dekorativer Frankatur und 
Grüßen handschriftlich

1935.09.15 
Warschau-
Sokolow

25 €

1811 20.06.1937: Aéro-Club Royal de Belgique: Ballonpostkarte 
Brüssel-Riga mit Ankunftsstempel vorderseitig, adressiert 
nach New York

1937.06.20 
Brüssel-Riga

25 €

1812 11.09.1938: AÉRO CLUB ROYAL DE BELGIQUE: 
Ballonpostkarte Brüssel-Zal�7R� UMÄNIEN mit 
Zweiländerfrankatur und Ankunftsstempel vorderseitig

1938.09.11 
Brüssel-Zalau

25 €

1813 03.09.1939: Ballon BELGICA, Pilot Ernest DEMUYTER: 
Ballonpostkarte Brüssel-Lwow mit gezähnter Vignette blau 
und Pilotensignatur

1939.09.03 
Brüssel-Lwow

25 €

Brieftaubenpost - Pigeongrammes
Einzelbelege

1814 CSSR: 22 Brieftaubenpost in vier verschiedenen Sorten 
(alles Ganzsachen!) und einem Reko-Sonderumschlag

CSSR 1962-1968 100 €

Helikopterpost Europa
Belgien

1815 21.08.1950: SABENA-Helikopterpost Rundflug Antwerpen-
Brüssel-Libramont-Liège-Tongeren-Hasselt-Beringen-
Turnhout-Herentals auf Sonderkarte mit Stempeln sämtlicher 
Etappen auf 8 Freimarken und Helikopter-Sondermarke.

1950.08.21 SoK 
mit allen 
Etappenorten

15 €



Los-Nr. Fallschirm-, Abwurfpost und Flugblätter Katalognummer Ausruf

Flugpost Deutschland vor 1945
Ansichtskarten

1816 Verlag Robert FRANKE Hamburg: "Das Lied der 
Fallschirmjäger" mit Text und darüber Foto von ins Flugzeug 
einsteigenden Fallschirmjägern

Fallschirmjäger, 
Das Lied der

25 €

Flugpost Schweiz
Einzelbelege

1817 03.09.1924: Phot. Ad. Schnetz, Bienne "Aug. Hügli 
Fallschirmspringer - Parachutiste" als Flugpostkarte 
vom FLUGPLATZ SOLOTHURN (Text: "Flugpostkarten 
waren bereits ausverkauft") ab ZÜRICH FLUGPOST nach 
AROSA mit zusätzlich K2 BASEL FLUGPOST. 

HÜGLI, Aug. 50 €

1818 ROMANESCHI, Pollegio (05.06.1890-02. 50) Schweizer 
Fallschirmjäger, Luftfahrtpionier, bekannt für seine 
Experimente im Zusammenhang mit "menschlichem 
Muskelverlust" Bildseitig signierte Zweibildkarte in 
Besterhaltung. Sehr selten!

ROMANESCHI, 
Pollegio - 
Signatur

100 €



Los-Nr. Katapultpost Katalognummer Ausruf

Katapultpost Nordatlantik
Fotos, Pressefotos

1819 Originalfoto zeigend Katapultschiff vor Sylt mit Flugzeug auf 
Startvorrichtung

Katapultschiff vor 
Sylt

25 €

Bordpost von Besatzungsmitgliedern und Passagieren
1820 10.10.1929: BREMEN-Köln, deutsche Seepostaufgabe. 

Katapultpostbrief vom Absender "Leibinger an Bord d. 
Dampfers "Bremen" nach Mannheim mit Seepoststempel als 
Maschinen- und Handstempel sowie rückseitig K2 
"MANNHEIM FLUGPLATZ" und Mlb R3 rot

Hab-008c HSt/
MSt

40 €

1821 29.04.1930: BREMEN-New York, Seepostaufgabe. NDL-
Sonderumschlag "D. "Bremen" Erste Katapultpost 1930" mit 
Hand- und Maschinenstempel (28.04.29 und 28.04.30) auf 
Dreifarben-Frankatur Flugpostmarken STEINADLER nach 
Bonn und Absenderangabe "Ch. Jaeger Oberstew. 
Restaurant D. Bremen"!

Hab-010b 
Restaurant

60 €

1822 20.09.1932: Chiefsteward Schedelmann S.S. Bremen": 
Absenderangabe handschriftlich auf  NDL-Sonderumschlag 
als Katapultpost BREMEN-Southampton mit WIPA-Vignette, 
adressiert an seine Frau in Bremerhaven mit 
Ankunftsstempel rückseitig. 

Hab-108c 60 €

1823 04.06.1933: EUROPA-Southampton, deutsche 
Seepostaufgabe. Katapultpost auf Fotokarte der Ocean 
Comfort Company m.b.H. nach Berlin mit Text hs. " Von 
unserer Heimreise mit diesem schönen Schiff sendet 
Ihnen noch einen Katapult-Flugzeug-Gruß..." = sehr 
ausdrucksstarkes Exemplar!

Hab-118c 60 €

1824 21.06.1933: EUROPA-Southampton, deutsche 
Seepostaufgabe. Katapultpost auf Fotokarte "Norddeutscher 
Lloyd, Bremen D. "Europa" 51 000 Tonnen" der "Ocean 
Comfort Company m.b.H." mit Grußtext

Hab-122c 
Fotokarte

40 €

Einzelbelege nach Haberer-Katalog
1825 22.07.1929: BREMEN-New York, Seepostaufgabe. 

Katapultpost auf Fotokarte "NORDDEUTSCHER LLOYD, 
BREMEN D. "Bremen"

Hab-001a ab 
BREMEN, 
Fotokarte

Gebot

1826 22.07.1929: BREMEN-New York, Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab Berlin via Bremerhaven (Mlb R2) 
mit Einzelfrankatur 2 RM Zeppelinmarke!  Sehr selten; ex 
Sammlung HABERER

Hab-001a EFr 
Zeppelin 2 RM

70 €

1827 22.07.1929: BREMEN-New York, Landpostaufgabe. 
Katapultpostkarte ab Hamburg mit Grüßen hs. rückseitig

Hab-001a 
Hamburg-
Philadelphia

18 €

1828 22.07.1929: BREMEN-New York, Seepostaufgabe. 
Katapultpost auf Sonderumschlag "FIRST TRIP of the Lloyd 
Steamer BREMEN..."

Hab-001a 
Sonderumschlag

30 €

1829 22.07.1929: BREMEN-New York, Seepostaufgabe. 
Katapultpostbrief mit Hand- und Maschinenstempel auf 
Dreifarbenfrankatur STEINADLER

Hab-001b HSt + 
MSt

30 €

1830 22.07.1929: BREMEN-New York, Seepostaufgabe. 
Katapultpost auf Sonderkarte "Vier-Schrauben-Turbinen-
Schnelldamper "BREMEN" des Nordd. Lloyd" und K2 
"PHILATELISTEN-BESUCH an Bord der Bremen 26. Mai 
1929"

Hab-001b 
Sonderkarte

30 €



Los-Nr. Katapultpost Katalognummer Ausruf

1831 01.08.1929: BREMEN-Bremen, US-Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab New York Grand Central Station nach 
Hamburg

Hab-002a Gebot

1832 01.08.1929: BREMEN-Bremen, US-Landpostaufgabe. 
Ganzsachenbrief (Längsbug) mit Zusatzfrankatur 
Flugpostmarke via Berlin nach Wien

Hab-002a > Wien Gebot

1833 02.08.1929: BREMEN-Bremen, US-Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief als Eilboten ab Newark nach Frankfurt/M. 
mit Ankunftsstempel rückseitig

Hab-002a 
Eilboten

40 €

1834 01.08.1929: BREMEN-Bremen, US-Landpostaufgabe. 
Katapultpost auf Fotokarte "S.S. Bremen New North German 
Lloyd Liner 4 days - 17 hours - 42 minutes"!

Hab-002a 
Fotokarte

25 €

1835 02.08.1929: BREMEN-Bremen, US-Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab New York nach Bremen mit 
Pilotensignatur "Jobst v. Studnitz" vorderseitig!

Hab-002a 
Pilotensignatur

50 €

1836 02.08.1929: BREMEN-Bremen, US-Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab New York nach Bremen mit Frankatur 
Flugpostmarke als Oberrand-Viererblock mit Bogennummer

Hab-002a 
Viererblock

30 €

1837 01.08.1929: BREMEN-Bremen, US-Landpostaufgabe. 
Katapultpost auf Colorkarte "HOLLAND TUNNEL AND SKY 
LINE, NEW YORK CITY." (mit Zeppelin und Flugzeug) 
adressiert nach Tübingen

Hab-002a 
Zeppelinkarte > 
Tübingen

25 €

1838 02.08.1929: BREMEN-Bremen, US-Seepostaufgabe. 
Katapultpostbrief nach Hamburg mit Einzelfrankatur 20C. 
Flugpostmarke

Hab-002b 40 €

1839 02.08.1929: BREMEN-Bremen, deutsche Seepostaufgabe. 
Katapultpostbrief nach Bremen mit seltener Einzelfrankatur 2 
RM Zeppelin!

Hab-002c EFr 2 
RM Zeppelin

70 €

1840 02.08.1929: BREMEN-Bremen, deutsche Seepostaufgabe. 
Katapultpost auf Sonderumschlag mit Cachet grün 
rückseitig, Frankatur entwertet durch Registriernummer = 
extrem selten!

Hab-002c 
Nummern-
Entwertung

40 €

1841 02.08.1929: BREMEN-Bremen, deutsche-
Seepostaufgabe. Katapultpostbrief nach Berlin mit Mlb 
R2 rot und Dreierstreifen waagrecht frankiert sowie 
rückseitig Signatur Kapitän ZIEGENBEIN!

Hab-002c 
Signatur Kapitän

30 €

1842 20.08.1929: BREMEN-New York, Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab Bremen nach Pittsburgh mit 1,05 RM 
Porto, u.a. durch 80 Pfennig DÜRER!

Hab-003a > 
Pittsburgh

40 €

1843 20.08.1929: BREMEN-New York, Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab Bremen als Eilboten mit 1,25 RM Porto

Hab-003a ab 
Bremen 
EXPRESS

40 €

1844 20.08.1929: BREMEN-New York, Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab Frankfurt/M. nach New York City mit 
guter Frankatur 

Hab-003a ab 
Frankfurt/M.

50 €

1845 20.08.1929: BREMEN-New York, Nachbringe- und 
Katapultflug. Katapultpost auf Ganzsachenbrief mit 
Zusatzfrankatur ab Berlin nach Los Angeles

Hab-003c ab 
Berlin 
Ganzsache

50 €

1846 20.08.1929: BREMEN-New York, Nachbringe- und 
Katapultflug. Katapultpostbrief ab Bergen auf Rügen mit 
allen Stempeln vorderseitig

Hab-003c ab 
Rügen

40 €



Los-Nr. Katapultpost Katalognummer Ausruf

1847 28.08.1929: BREMEN-Bremerhaven, US-Landpostaufgabe. 
Katapultpost auf Sonderumschlag nach Friedrichshafen mit 
Ankunftsstempel und Colorvignette rückseitig

Hab-004a 
Vignette

40 €

1848 28.08.1929: BREMEN-Bremerhaven, deutsche 
Seepostaufgabe. Katapultpostbrief mit Dreifarbenfrankatur 
Flugpostmarken STEINADLER nach Hamburg

Hab-004c > 
Hamburg

40 €

1849 09.09.1929: BREMEN-Bremen, Landpostaufgabe. 
Katapultpost ab Kieritzsch (Sachsen) auf Antwort-
Ganzsachenkarte mit guter Zusatzfrankatur 80 Pfennig 
DÜRER

Hab-005a ab 
Kieritzsch AK-
GZSK

50 €

1850 18.09.1929: BREMEN-Köln, US-Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab Newark nach Leipzig mit 2x 
Bestätigungsstempel(!) und Ankunftsstempel rückseitig

Hab-006a > 
Leipzig

40 €

1851 01.10.1929: BREMEN-New York, Landpostaufgabe. EBANO 
ASPHALT-WERKE AG Firmen-Katapultpostbrief ab 
Hamburg nach New York an die Pan American Petroleum 
and Transport Company

Hab-007a 30 €

1852 01.10.1929: BREMEN-New York, Nachbringe- und 
Schleuderflug. Katapultpostbrief ab Berlin mit 1,05 RM  Porto 
in neun Marken frankiert, dabei zwei Viererblöcke 
Flugpostmarken!

Hab-007c 
Viererblöcke

30 €

1853 22.10.1929: BREMEN-Flugausfall, Nachbringeflug und 
Ausfallstempel. Katapultpostbrief ab Berlin nach 
Cleveland Heights, Ohio/USA. Sehr selten!  (letzter 
Zuschlag Vergleichsstück bei meiner 41. Auktion 135 €)

Hab-009c + 
Sonderstempel

100 €

1854 22.10.1929: BREMEN-Flugausfall, Nachbringeflug und 
Ausfallstempel. Katapultpostbrief ab KÖLN LUFTPOSTAM 
mit guter Frankatur u.a. 80 Pfennig DÜRER

Hab-009c ab Köln 60 €

1855 29.04.1930: BREMEN-New York, Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab Bremen als Eilboten mit 1,25 RM Porto 
u.a. durch 100 Pfennig "KORBDECKEL"!

Hab-010a 
Eilboten

70 €

1856 29.04.1930: BREMEN-New York, Landpostaufgabe. 
Katapultpost auf Fotokarte "Mit Turbinen-
Schnelldampfer "BREMEN" ab München, Rohrpost!

Hab-010a 
MÜNCHEN 
Rohrpost

90 €

1857 29.04.1930: BREMEN-New York, Seepostaufgabe. 
Katapultpostbrief mit Seepoststempel als Hand- und 
Maschinenstempel vorderseitig

Hab-010b Brief 
HSt/MSt

40 €

1858 19.05.1930: BREMEN-New York, Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab Hannover nach New York

Hab-012a 70 €

1859 19.05.1930: BREMEN-New York, Seepostaufgabe. 
Ansichtskarte "Berlin Zentralflughafen Tempelhofer Feld"  mit 
bildseitig 2x Seepost-Handstempel auf Mischfrankatur sowie 
rückseitig Maschinen- und Bestätigungsstempel

Hab-012b HSt/
MSt

40 €

1860 06.06.1930: BREMEN-Boston, Seepostaufgabe. 
Katapultpostbrief nach Flensburg mit MSt + HSt

Hab-014b HSt + 
MSt

40 €

1861 15.09.1930: EUROPA-New York, Seepostaufgabe. 
Katapultpost auf Fotokarte "Turbinen-Schnelldampfer 
"EUROPA"..." mit 75 Pfennig Porto in vier Flugpostmarken 
STEINADLER, dabei Dreierstreifen senkrecht

Hab-031b 
Fotokarte

25 €

1862 21.09.1930: EUROPA-Southampton, US-Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab New York via Berlin nach Wien mit 
seltener Frankatur!

Hab-032a > Wien 40 €



Los-Nr. Katapultpost Katalognummer Ausruf

1863 25.10.1930: EUROPA-Flugausfall, deutsche 
Seepostaufgabe. Katapultpost auf Sonderkarte 
"NORDDEUTSCHER LLOYD BREMEN D. "Europa" mit 65 
Pfennig Porto in zwei Werten

Hab-039c  
Sonderkarte

50 €

1864 17.05.1931: BREMEN-Southampton, US-Landpostaufgabe. 
Katapultpost auf Ganzsachenbrief mit Zusatzfrankatur 
Flugpostmarke als Unterrandstück und Bogennummer, 
adressiert nach England

Hab-042 
Ganzsache

40 €

1865 10.09.1931: EUROPA-New York, deutsche Seepostaufgabe. 
Katapultpost auf NDL-SoU nach Brooklyn mit Dreifarben-
Frankatur Flugpostmarken STEINADLER

Hab-069b NDL-
SoU

50 €

1866 13.10.1931: BREMEN-Flugausfall, deutsche 
Seepostaufgabe. Braundruckkarte "Vier-Schrauben-
Turbinen-Schnelldampfer "Bremen" nach Originalen des 
Nordd. Lloyd mit Ausfallstempel Z3 rot, via Hannover 
nach Braunschweig mit Mlb Z3 rot. Von Otto KRENGE 
dekorativ gestaltete Rarität!

Hab-076c 100 €

1867 16.05.1932: EUROPA-Southampton, US-Landpostaufgabe. 
Katapultpost auf Ganzsachenbrief mit Zusatzfrankatur via 
Hannover (Mlb Z3 rot) nach Braunschweig

Hab-078a 30 €

1868 18.05.1932: BREMEN-New York, Seepostaufgabe. 
Katapultpostbrief mit Dreifarbenfrankatur Flugpostmarken 
STEINADLER nach Detroit/USA

Hab-079b 40 €

1869 25.05.1932: BREMEN-Southampton, deutsche 
Seepostaufgabe. Katapultpostbrief via Frankfurt/M. (Mlb Z2 
rot) nach Worms

Hab-080c 40 €

1870 25.05.1932: EUROPA-New York, Seepostaufgabe. 
Katapultpost auf NDL-Sonderumschlag nach New York

Hab-081b NDL-
SoU

40 €

1871 25.05.1932: EUROPA-New York, deutsche Seepostaufgabe. 
Katapultpost nach Bremen auf NDL-Sonderumschlag

Hab-081c 30 €

1872 01.06.1932: EUROPA-Southampton, deutsche 
Seepostaufgabe. Katapultpostbrief mit Mehrfachfrankatur 
(5), dabei Viererstreifen quer

Hab-082c MeF 40 €

1873 05.06.1932: BREMEN-New York, Landpostaufgabe. 
Katapultpostkarte ab SCHÖNBECK-BAD SALZELMEN mit 
Zweifarbenfrankatur Flugpostmarken

Hab-083a 40 €

1874 11.06.1932: BREMEN-Southampton deutsche 
Seepostaufgabe. Katapultpostkarte via Berlin nach Görlitz 
mit Mlb K2 rot und Transitstempel vorderseitig

Hab-084c 40 €

1875 12.06.1932: EUROPA-New York, Seepostaufgabe. 
Katapultpost auf NDL-Sonderumschlag in Besterhaltung!

Hab-085b 40 €

1876 20.06.1932: BREMEN-New York, Nachbringe- und 
Schleuderflug. Katapultpostbrief ab Berlin mit 1,05 RM 
portorichtig frankiert

Hab-087c 40 €

1877 28.06.1932: EUROPA-New York, Seepostaufgabe: 
Katapultpost als Drucksache auf Ganzsachenkarte mit 
Zusatzfrankatur 

Hab-089b 40 €

1878 05.07.1932: EUROPA-Southampton, US-Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab Charlotte N.C./USA nach Bremen mit 
25C. Einzelfrankatur

Hab-090a 30 €



Los-Nr. Katapultpost Katalognummer Ausruf

1879 07.07.1932: BREMEN-New York, Nachbringe- und 
Schleuderflug. Katapultpostkarte ab Berlin via Köln-
Cherbourg nach New York

Hab-091c 40 €

1880 15.07.1932: EUROPA-New York, Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab Berlin nach New York mit 
außergewöhnlicher Frankatur u.a. 20 Pfennig Flugpostmarke 
zusammenhängend mit Andreaskreuz 

Hab-093a 50 €

1881 23.07.1932: EUROPA-Southampton, US-Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab New York via Hannover (Mlb Z3 rot) 
nach Braunschweig mit Ankunftsstempel rückseitig

Hab-094a 30 €

1882 24.07.1932: BREMEN-New York, deutsche Seepostaufgabe. 
Katapultpostbrief nach Brooklyn mit 75 Pfennig Porto in drei 
Werten

Hab-095c 40 €

1883 01.08.1932: BREMEN-Southampton, US-Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab New York nach Berlin mit Mlb K2 rot 
und Ankunftsstempel

Hab-096a > Berlin 40 €

1884 02.08.1932: EUROPA-New York, Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab Berlin mit Dreifarbenfrankatur 
Flugpostmarken STEINADLER

Hab-097a 30 €

1885 02.08.1932: EUROPA-New York, Seepostaufgabe. 
Katapultpostbrief nach Boston, Mass./USA mit 
Ankunftsstempel rückseitig und Dreifarben-Frankatur 
Flugpostmarken STEINADLER

Hab-097b > 
Boston

60 €

1886 10.08.1932: EUROPA-Southampton, deutsche 
Seepostaufgabe. Katapultpost auf NDL-Sonderumschlag 
nach Osterholz-Scharmbeck als Eilboten mit 1,25 RM Porto 
und Ankunftsstempel rückseitig

Hab-098c 
Eilboten

70 €

1887 11.08.1932: BREMEN-New York, Seepostaufgabe. 
Katapultpostbrief mit hochwertiger NOTHILFE-Frankatur 
Rand-Dreierstreifen waagrecht!

Hab-099b 40 €

1888 21.08.1932: EUROPA-New York, Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab Bremen mit Dreifarbenfrankatur 
Flugpostmarken STEINADLER nach Detroit

Hab-101a 40 €

1889 27.08.1932: BREMEN-New York, Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab Bremen nach Charlotte N.C./USA

Hab-102a 40 €

1890 22.09.1932: EUROPA-New York, Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab Bremen nach Charlotte N.C./USA mit 
75 Pfennig Porto in vier Werten

Hab-109a 30 €

1891 13.05.1933: BREMEN-Flugausfall, Nachbringeflug und 
Ausfallstempel. Katapultpostkarte ab KÖLN FLUGHAFEN 
mit Einzelfrankatur 1 RM Zeppelinmarke und allen Stempeln 
vorderseitig

Hab-114c 70 €

1892 04.06.1933: EUROPA-Southampton, US-Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab Rockville via Berlin, Chemnitz und 
Zwickau nach AUE/Sachsen mit allen drei Mlb`s vorderseitig!

Hab-118a > AUE, 
Sachsen

40 €

1893 06.06.1933: BREMEN-New York, Seepostaufgabe. 
Katapultpost auf Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur 40 
Pfennig NOTHILFE etc.!

Hab-119b GZSK 70 €

1894 08.07.1933: EUROPA-Southampton, US-
Landpostaufgabe. Katapultpostbrief mit Mehrfrankatur 
Flugpostmarken ab Lancaster, Pa. via Frankfurt/M. (Mlb 
Z2 rot) nach Bern

Hab-126a 50 €



Los-Nr. Katapultpost Katalognummer Ausruf

1895 14.05.1933: BREMEN-Southampton, US-Landpostaufgabe. 
Ganzsachenbrief mit Zusatzfrankatur ab Hempstead via 
Berlin nach AUE, Sachsen

Hab-151a 35 €

1896 20.05.1934: EUROPA-Southampton, US-Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab New York via Hannover (Mlb K2 rot) 
nach Lohne in Oldenburg mit sehr guter Frankatur BYRD 
ANTARCTIC EXPEDITION II ungezähnt und Randdruck 
"PLATE NUMBER 21184"

Hab-152 
Plattennummer

50 €

1897 20.05.1934: EUROPA-Southampton, deutsche 
Seepostaufgabe. Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur via 
Köln nach Bad Homburg mit Hand- und Maschinenstempel

Hab-152c 50 €

1898 30.05.1934: EUROPA-New York, Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab Potsdam nach Lakewood, Ohio/USA mit 
guter Frankatur u.a. 2x WAGNER-Nothilfe!

Hab-154a 
Potsdam

50 €

1899 05.09.1934: EUROPA-Southampton, deutsche 
Seepostaufgabe. Sonder-Ganzsachenkarte mit 
Zusatzfrankatur nach Roebl, Mecklenburg mit allen 
Stempeln vorderseitig. K-202c

Hab-176c 
Ganzsache

45 €

1900 03.10.1934: EUROPA-New York, Seepostaufgabe. 
Katapultpostbrief mit leuchtender Buntfrankatur nach 
Lakewood, Ohio/USA, dabei WAGNER-Nothilfe!

Hab-182b 
NOTHILFE

50 €

1901 26.05.1935: BREMEN-New York, Seepostaufgabe. 
Katapultpostbrief mit dekorativer Frankatur und ASt

Hab-189b Brief 40 €

1902 02.06.1935: BREMEN-Southampton, deutsche 
Seepostaufgabe. Katapultpost auf LUFTHANSA/ZEPPELIN 
Sonderumschlag nach Wesermünde-Lehe mit 
ungewöhnlicher Frankatur 2x 25 Pfennig SAAR und 
HINDENBURG-Trauer aus Unterrandstück mit HAN!

Hab-190c HAN 70 €

1903 04.09.1935: BREMEN-Southampton, deutsche 
Seepostaufgabe. Katapultpostbrief mit Mehrfachfrankatur Mi. 
575 = 70 € + Katapultpost. K-238c

Hab-210c MeF 60 €

1904 08.09.1935: EUROPA-New York, Landpostaufgabe. 
Katapultpostkarte ab BERLIN W 62 Beposta 2. 
Postwertz. Ausstellung des Verbandes Berlin als 
Drucksache nach Turrialba/COSTA RICA mit ASt

Hab-211a 
BERLIN > Costa 
Rica

75 €

Destinationen
1905 22.07.1929: BREMEN-New York, Landpostaufgabe. 

Katapultpostkarte eines Absenders aus Wien ab Berlin 
nach Hankau/CHINA mit ASt rs! GRAUE K 1b. 

Hab-001a CHINA 
Hankau

150 €

1906 22.07.1929: BREMEN-New York, Landpostaufgabe. 
Katapultpostkarte (nicht ganz optimal) ab Berlin mit 
Adressierung nach Hankau/CHINA "Via Sibirien", 
handschriftlich geändert in "Via New York"

Hab-001a 
CHINA, Hankau

40 €

1907 10.08.1932: EUROPA-Southampton, deutsche 
Seepostaufgabe. NDL-SoU an "general manager of the 
Byrou Shiping Co. Beiruth Syria" mit Ankunftsstempel 
rückseitig! Bislang völlig unbekannte und 
dementsprechend in allen Sammlungen fehlende 
Destinationsrarität!

Hab-098c > 
Beirut, SYRIEN

250 €

1908 17.08.1932: BREMEN-Southampton, deutsche 
Seepostaufgabe. Katapultpost auf NDL-SoU via München 
(Mlb R2) nach Innsbruck mit Transitstempel rückseitig

Hab-100c 
ÖSTERREICH

50 €



Los-Nr. Katapultpost Katalognummer Ausruf

Kombinationen Katapultpost
1909 02.08.1929: BRIEF ALS KOMBINATION VON DREI 

KATAPULTPOSTFLÜGEN = 1) BREMEN-New York 2) 
BREMEN-Bremen US-Landpostaufgabe New York 3) ILE 
DE FRANCE via Paris/F nach Zweisimmen/SCHWEIZ mit 
Transit- und Ankunftsstempel rückseitig. Großartige 
Rarität!

Hab-001a/002a + 
ILE DE FRANCE

200 €

1910 02.08.1929: BREMEN-Bremen, deutsche 
Seepostaufgabe. Katapultpostbrief zuvor 22.07.1929 als 
deutsche Seepost befördert mit Sonderstempel auf 
Zweiländerfrankatur DR/USA!

Hab-002c + 001 180 €

1911 09.09.1929: BREMEN-Bremen, Landpostaufgabe/
BREMEN-Köln US-Landpostaufgabe. Antwort-
Ganzsachenkarte, Frage- und Antwortteil 
zusammenhängend, als Kombination von zwei 
Katapultpostflügen. 

Hab-005a/006a 300 €

1912 10.09.1929: Antwort-Ganzsache Doppelkarte (Antwort- 
und Frageteil zusammenhängend) befördert 1. BREMEN-
Bremen, Landpostaufgabe ab Frankfurt nach New York 
und 2. BREMEN-Köln als Landpostaufgabe ab New York 
nach Frankfurt/M., jeweils mit Zusatzfrankatur. RR!

Hab-005a/6a 250 €

1913 01.10.1929: BREMEN-New York, Seepostaufgabe/
BREMEN-Köln US-Landpostaufgabe. Antwort-
Ganzsachenkarte, Frage- und Antwortteil 
zusammenhängend, als Kombination von zwei 
Katapultpostflügen. 

Hab-007b/008a 300 €

1914 10.10.1929: BREMEN-Köln, US-Landpostaufgabe. 
Katapultpostbrief ab St. Joseph, MO. via München nach 
Wien, zuvor mit inneramerikanischem Erstflug St. Louis-
St. Joseph, OMAHA befördert.

Hab-008a/US-
Erstflug

150 €

1915 29.04.1930: KOMBINATION von zwei Katapultpostflügen 
1) BREMEN-New York, Seepostaufgabe (Hand- und 
Maschinenstempel 1929 bzw. 1930) und 2) Bremen-
Southampton, US-Seepostaufgabe auf NDL-Kuvert mit 
Zweiländerfrankatur Deutsches Reich/USA!

Hab-010b/017b 180 €

1916 29.04.1930: Katapultpostbrief befördert 1. BREMEN-New 
York, Seepostaufgabe und 2. EUROPA-Southampton, US-
Seepostaufgabe mit u.a. US SPECIAL DELIVERY-Marke 
= Kombination von zwei Katapultpostbeförderungen mit 
Zweiländer-Frankatur und allen Stempeln vorderseitig. 
Ein sehr schöner und seltener Beleg!

Hab-010b/032b 
SPECIAL 
DELIVERY

120 €

1917 08.05.1930: BREMEN-Southampton: Katapultpostbrief 
mit Zweiländerfrankatur USA/DEUTSCHES REICH (dabei 
wertvolle Zusammendrucke) als Kombination von US-
Seepost und DEUTSCHE SEEPOSTAUFGABE = 
wunderschönes Schaustück!

Hab-011b/11c 200 €

1918 15.09.1930: 15.09.30: EUROPA-New York, 
Seepostaufgabe sowie 22.09.30: EUROPA-Southampton, 
US-Seepostaufgabe. Kombination von zwei 
Katapultpostbeförderungen auf Sonderumschlag mit 
Zweiländer-Frankatur!

Hab-031b/032b 120 €



Los-Nr. Katapultpost Katalognummer Ausruf

1919 16.05.1931: Antwort-Ganzsachenkarte (Antwort- und 
Frageteil zusammenhängend) als Kombination 1. 
BREMEN-Southampton, Nachbringe- und Schleuderflug 
sowie 2. BREMEN-Southampton deutsche 
Seepostaufgabe. GL # 61/64.

Hab-041c/046c 150 €

1920 12.06.1931: Postkarte mit anhängender Antwortkarte, 
befördert durch 2x Katapultpost = BREMEN-New York, 
Nachbringe- und Schleuderflug  sowie EUROPA-
Southampton, deutsche Seepostaufgabe.

Hab-048c + 51c 200 €

1921 27.07.1931: EUROPA-Southampton, US-Seepostaufgabe 
23.07. und deutsche Seepostaufgabe 27.07.1931 auf 
Ganzsachenbrief mit Zweiländer-Frankatur USA/DR 
sowie Sonderflug ab Los Angeles. Sehr selten!

Hab-060b/c 
USA, Erstflug

100 €

1922 02.08.1932: EUROPA-New York: Katapultpostkarte zuvor 
befördert mit Segelflugpost ab Fliegerlager 
WASSERKUPPE beim RHÖN-SEGELFLUG

Hab-097 
SEGELFLUG

250 €

1923 06.08.1933: EUROPA-New York, deutsche 
Seepostaufgabe. Katapultpostbrief mit anschließend 
Beförderung 13.08.1933 EUROPA-Southampton und 
beiden Bestätigungsstempel vorderseitig!

Hab-133b/135 200 €

1924 10.07.1935: BREMEN-Southampton sowie 14.07.1935 
EUROPA-New York: Doppelbeförderung Katapultpost 
Eastbound/Westbound auf NDL-Sonderumschlag mit 1 
RM Porto und allen Stempeln vorderseitig. K-227X1; RR!

Hab-198/199 SoU 180 €

1925 14.07.1935:  EUROPA-New York, Seepostaufgabe auf 
Sonderumschlag ZEPPELIN/KATAPULT, danach 
21.07.35: EUROPA-Southampton mit seltener 
Destination SCHWEDE!! GL K-227d + K228

Hab-199b/200 200 €

1926 07.08.1935:  EUROPA-Southampton, deutsche 
Seepostaufgabe/BREMEN-New York. Katapultpostbrief 
(Verschlussklappe rückseitig nicht ganz optimal) als 
Kombination von zwei Flügen EASTBOUND/WESTBOUND

Hab-204c/205 120 €

Kombinationen Katapultpost/Zeppelinpost
1927 08.05.1930: DREIFACHKOMBINATION = BREMEN-

Southampton, deutsche Seepostaufgabe: Katapultpost 
auf Sonderumschlag mit Zweiländerfrankatur DR/USA 
und anschließender Beförderung durch Zeppelinpost LZ 
127 ab Friedrichshafen nach Buenos Aires/
ARGENTINIEN via Rio de Janeiro/BRASILIEN sowie 
danach BREMEN-Southampton als US-Seepostaufgabe.

Hab-011bc + 
19b + 1. Südame
rikafahrt LZ 127

800 €

1928 08.05.1930: BREMEN-Southampton, deutsche/USA 
Seepostaufgabe: Katapultpost auf Sonderumschlag mit 
Zweiländerfrankatur DR/USA und anschließender 
Beförderung durch Zeppelinpost LZ 127 ab 
Friedrichshafen nach Buenos Aires/ARGENTINIEN via 
Rio de Janeiro/BRASILIEN.

Hab-011c/1. Süd
amerikafahrt LZ 
127

500 €

1929 24.08.1931: EUROPA-New York, Nachbringe- und 
Schleuderflug. Katapultpostkarte zuvor mit Zeppelinpost 
bei der ESSENFAHRT als Bordpost befödert (SIEGER # 
121.C) = extrem seltene Kombination und 
außergewöhnliches Schaustück!

Hab-065c + 
ESSENFAHRT

1000 €



Los-Nr. Katapultpost Katalognummer Ausruf

Ansichtskarten
1930 20.05.1934: NORDDEUTSCHER LLOYD, BREMEN 

Schnelldampfer "Europa" Katapultflugzeug: Zwei 
ausdrucksstarke Fotokarte, 1x geschrieben an Bord "...keine 
Spur von seekrank. Und das Wetter einfach großartig. 
Montag landen wir in Cherbourg u. Dienstag in Bremen..."

Dampfer 
EUROPA - 
Katapultflugzeug

40 €

1931 Deutsche Luft Hansa A.-G. "Luftpost und -fracht startet von 
Bord der "Europa": Ausdrucksstark in Besterhaltung.

Start von Bord 
der "Europa"

30 €

Katapultpost Nordatlantik - Nachbringeflüge
Dampfer BREMEN

1932 28.06.1935: 10g Flugpostbrief mit 1,20 RM Porto ab 
Bremen via Nachbringeflug zum Dampfer BREMEN und 
weiter via Luftpost ab New York nach COSTA RICA = RR!

1935.06.28 
BREMEN-New 
York > C.Rica

120 €

1933 06.08.1935: ZEPPELIN/LUFTHANSA-Sonderumschlag ab 
BREMEN-HORN mit Nachbringeflug zum Dampfer BREMEN 
und via New York nach Turrialba/COSTA RICA 

1935.08.06-
BREMEN > 
Costa Rica

80 €

1934 23.06.1936: Flugpostbrief als Drucksache und guter 
Frankatur u.a. Zusammendruck (Eckrandstück links 
oben) via Nachbringeflug zum Dampfer BREMEN ab 
MANNHEIM FLUGPLATZ, adressiert nach Turrialba/
COSTA RICA mit Ankunftsstempel rückseitig. 

1936.06.23 
Mannheim-
Costa Rica

80 €

1935 12.08.1937: 5g Firmen-Flugpostbrief ab HAMBURG-
FUHLSBÜTTEL mit Vierfarben-Frankatur STEINADLER 
via Nachbringeflug zum Dampfer BREMEN und weiter 
via Luftpost ab New York und Barranquilla via SCADTA 
nach Bogota/KOLUMBIEN mit ASt rs

1937.08.12 
Fuhlsbüttel-New 
York, SCADTA > 
Bogota

120 €

1936 07.06.1938: Deutsche Antwortkarte mit Zweiländer-
Frankatur COSTA RICA/DEUTSCHE REICH ab "KIEL 
Führerthing der Nordmark HJ 1938" via Nachbringeflug 
zum Dampfer BREMEN und weiter nach Turrialba/COSTA 
RICA mit Ankunftsstempel rückseitig. Ich kenne keinen 
weiteren Nachbringeflug mit Zweiländerfrankatur CR/DR!

1938.06.07 Kiel-
Costa Rica 

150 €

Dampfer COLUMBUS
1937 17.05.1933: Flugpostbrief ab "KIERITZSCH (SACHSEN) 

BAHNHOF" via Nachbringeflug zum Dampfer COLUMBUS 
und weiter nach USA mit u.a. 25 Pf. FRIDERICUS

1933.05.17 
COLUMBUS ab 
Kieritzsch

30 €

Dampfer EUROPA
1938 20.05.1932: Flugpostbrief ab Bremen via Nachbringeflug 

ab Köln zum Dampfer EUROPA und weiter nach San 
José/COSTA RICA mit Ankunftsstempel rückseitig. 

1932.05.20 
EUROPA > 
Costa Rica

80 €

1939 26.05.1938: Flugpostbrief ab ROTHENFELD über 
VORSPELDE als Drucksache mit Nachbringeflug zum 
Dampfer EUROPA und weiter via New York nach Turrialba/
COSTA RICA mit Ankunftsstempel rückseitig

1938.05.26 
EUROPA > 
COSTA RICA

30 €

1940 13.10.1938: 5g Flugpostbrief ab BERLIN-HALENSEE 1 
mit Nachbringeflug zum Dampfer EUROPA und mit 
Luftpost  via New York nach Quito/ECUADOR mit 
Ankunftsstempel rückseitig. RR!

1938.10.13 
Berlin-New York 
> Quito/
ECUADOR

120 €

Vertragsstaatenpost - Ausländische Zuleitungen
1941 02.07.1931: Flugpostbrief ab Kobenhavn/DK via 

Hamburg (Mlb Z3 rot) und Köln mit Nachbringeflug zum 
Dampfer COLUMBUS = der allererste von nur drei 
COLUMBUS-Zubringerflügen ab Dänemark. RR!

1931.07.02 
COLUMBUS ab 
Dänemark

120 €



Los-Nr. Katapultpost Katalognummer Ausruf

Katapultpost Nordatlantik - Vertragsstaatenpost/Mitläufer
Dänemark

1942 05.09.1931: EUROPA-Southampton, Nachbringe- und 
Schleuderflug. Katapultpostbrief ab Kopenhagen mit 
allen Stempeln vorderseitig. RR!

Hab-068c 
DÄNEMARK 
Brief

250 €

1943 18.05.1932: BREMEN-New York, Nachbringe- und 
Schleuderflug. Katapultpostbrief reko ab Odense/DK mit 
wertvoller Frankatur von u.a. 6 Flugpostmarken!

Hab-079c 
DÄNEMARK 
Reko

250 €

1944 10.06.1934: BREMEN-New York: Katapultpostbrief reko 
ab Kopenhagen via Köln (Mlb Z3 rot und Transitstempel) 
nach New York mit guter Frankatur Flugpostmarken!

Hab-157 
DÄNEMARK 
Reko

180 €

1945 01.08.1934: BREMEN-New York, Nachbringe- und 
Schleuderflug. Katapultpostkarte ab Kopenhagen via 
KÖLN-FLUGHAFEN nach Rahway, N.J./USA mit 
grandioser Satzfrankatur von vier Flugpostmarken 
komplett! Befördert wurden nur vier Belege ab 
Dänemark!

Hab-169c 
DÄNEMARK Satz

180 €

Frankreich
1946 20.06.1932: BREMEN-New York: Katapultpostbrief als 

Drucksache ab Frankeich an das SWISS CONSULAT 
NEW YORK

Hab-087 
FRANKREICH

180 €

1947 24.07.1932: BREMEN-New York, Katapultpostbrief ab 
Paris/FRANKREICH mit dekorativer Frankatur von drei 
Flugpostmarken, adress. an "Swiss Consulat NEW-
YORK"

Hab-095 
FRANKREICH, 
Paris

250 €

Kanada
1948 02.08.1929: BREMEN-Bremen. Katapultpostbrief ab 

Montreal/CANADA via Oodensburg, N.Y. nach 
Bremerhaven mit Zweiländerfrankatur CANADA/USA 
und Ankunftsstempel rückseitig

Hab-002 
CANADA

200 €

1949 02.08.1929: BREMEN-Bremen. Katapultpostbrief ab 
Ottawa/CANADA via Deutsche Seepost nach Bremen mit 
Barfrankatur CANADA und Zweifarbenfrankatur 
Flugpostmarken STEINADLER

Hab-002 
CANADA Taxe 
Percue

200 €

1950 08.05.1930: BREMEN-Southampton: Katapultpostkarte 
ab Ottawa/CANADA via Zürich nach Bern an das 
Amerikanische Konsulat mit Eingangsstempel. 
Toprarität in Luxuserhaltung!

Hab-011 
CANADA

200 €

Liechtenstein
1951 25.05.1932: EUROPA-New York: Katapultpostbrief ab 

Triesenberg/FL nach Medford, Wisc./USA mit Werbe-
Maschinenstempel auf zwei Flugpostmarken 

Hab-081 
LIECHTENSTEIN

250 €

1952 06.07.1932: BREMEN-New York: Katapultpostbrief ab 
Triesenberg/FL nach Medford, Wisc./USA mit Werbe-
Maschinenstempel auf zwei Flugpostmarken

Hab-091 
LIECHTENSTEIN

250 €

1953 11.08.1932: BREMEN-New York: Katapultpostbrief ab 
Triesenberg/FL an das SWISS CONSULAT NEW YORK 

Hab-099 LIECH- 
TENSTEIN 
Consulat

250 €

1954 11.08.1932: BREMEN-New York: Katapultpostbrief ab 
Triesen/FL an das "Swiss Consulat NEW-YORK" als 
Drucksache mit guter Frankatur von vier 
Flugpostmarken.

Hab-099a 
LIECHTENSTEIN

250 €



Los-Nr. Katapultpost Katalognummer Ausruf

1955 14.06.1933: EUROPA-New York: Katapultpostbrief (Ecke 
links unten leicht abgeschrägt) ab Vaduz/FL mit 
dekorativer Frankatur, adressiert nach Nassau/
BAHAMAS und Ankunftsstempel rückseitig!

Hab-121 LIECH- 
TENSTEIN > 
Bahamas

120 €

1956 30.05.1934: EUROPA-New York: Katapultpostbrief reko 
ab Vaduz/FL nach New York mit Ankunftsstempel 
rückseitig

Hab-154 
LIECHTENSTEIN

250 €

1957 22.07.1934: EUROPA-New York: Katapultpostbrief reko 
ab Vaduz/FL mit Ankunftsstempel rückseitig

Hab-167 
LIECHTENSTEIN

250 €

1958 12.06.1935: BREMEN-New York: Katapultpostbrief ab 
Vaduz/FL mit Bestätigungsstempel grün vorderseitig. 
Rarität in Besterhaltung!

Hab-192 
LIECHTENSTEIN

280 €

1959 26.06.1935: EUROPA-New York: Katapultpostbrief ab 
Vaduz/FL mit Bestätigungsstempel violett vorderseitig. 
Rarität in Besterhaltung!

Hab-195 
LIECHTENSTEIN

280 €

1960 11.08.1935: BREMEN-New York: Katapultpostkarte 
(Querbug außerhalb der Frankatur) ab Vaduz/FL mit 
Bestätigungsstempel rot und Seepoststempel 
vorderseitig. Hab. 500 €

Hab-205 
LIECHTENSTEIN

150 €

1961 21.08.1935: EUROPA-New York: Katapultpostbrief reko 
ab Triesenberg mit dekorativer Frankatur und 
Ankunftsstempel rückseitig. 

Hab-207 
LIECHTENSTEIN

280 €

Luxemburg
1962 10.05.1941: BREMEN-New York, Seepostaufgabe. 

Katapultpostkarte ab Luxembourg-Ville als Drucksache 
nach New York mit Zweiländerfrankatur LUXEMBURG/
DEUTSCHES REICH und allen Stempeln vorderseitig.  

Hab-040c LUX 250 €

1963 27.06.1934: BREMEN-New York: Katapultpostbrief ab 
LUXEMBOURG-VILLE via KÖLN FLUGHAFEN und 
Bremen bis New York. Seltener Beleg mit Zweiländer-
Frankatur!

Hab-161 
LUXEMBURG

200 €

Niederlande
1964 18.06.1931: EUROPA-New York, Nachbringe- und 

Schleuderflug: Katapultpost auf Ganzsachenkarte mit 
Zusatzfrankatur und allen Stempeln vorderseitig

Hab-050c 
NIEDERLANDE

100 €

1965 15.07.1932: EUROPA-New York: Katapultpostbrief ab 
Rotterdam/NL als Drucksache mit attraktiver Frankatur 
an das SWISS CONSULAT NEW YORK

Hab-093 
NIEDERLANDE

150 €

Österreich
1966 05.06.1930: BREMEN-Boston, Katapultpostkarte ab Wien 

mit Dreifarben-Frankatur Flugpostmarken "KRANICH". Erste 
Möglichkeit einer Aufgabe Österreich als Vertragsstaat 
Katapultpost Nordatlantik! 

Hab-014 
Österreich ab 
Wien

60 €

1967 05.06.1930: BREMEN-Boston: Katapultpostkarte ab Wien 
mit dekorativer Gestaltung und allen Stempeln vorderseitig

Hab-014 
ÖSTERREICH, 
Wien

75 €

1968 05.06.1930: BREMEN-Boston; Katapultpostkarte ab Wien/
ÖSTERREICH mit Bestätigungsstempel rot und Leit-R1 "Mit 
Katapultflug" vorderseitig. First treaty acceptance.

Hab-014a 
Österreich

80 €
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1969 10.05.1931: BREMEN-New York. Katapultpostkarte ab Maria 
Enzersdorf/ÖSTERREICH mit Bestätigungsstempel 
vorderseitig. Extrem seltene und interessante BUCHAL-
Auflieferung; insgesamt wurden nur 5 Belege ab Österreich 
befördert!!

Hab-040 
ÖSTERREICH.

300 €

1970 14.09.1933: BREMEN-New York, Nachbringe- und 
Schleuderflug. NDL-Sonderumschlag reko ab Graz via 
Wien nach New York/USA ausschließlich mit Österreich-
Frankatur! Rückseitig diverse Ankunftsstempel und 
SEEPOST-Sonderstempel 10.9.33 vom Dampfer 
BREMEN sowie handschriftliche Absendervermerke von 
Friedrich Schmiedl, Graz. Herrliches Ausnahmeexemplar 
welches nur in sehr wenigen Exemplaren (maximal 5 
Stück) aufgeliefert wurde! Das Porto war mit der 
Frankatur von 1,10 S nicht bezahlt, aber der Beleg wurde 
dennoch anstandslos befördert, da der Hinweis von 
Friedrich SCHMIEDL "Katapultpost-Werbeaufgabe" von 
der Post akzeptiert wurde. Herrliches Schaustück!

Hab-143 
ÖSTERREICH 
Schmiedl

300 €

1971 29.08.1934: EUROPA-New York, Nachbringe- und 
Schleuderflug. Katapultpostbrief ab Wien via Frankfurt/
Main und New York/USA nach Los Angeles. 
Nachbringeflug- und Katapultflug-Bestätigungsstempel 
rot bzw. schwarz vorderseitig sowie Transit- und  
Ankunftsstempel rückseitig. Befördert wurden ab 
Österreich nur 22 Exemplare, mit Nachbringeflug 
weniger!!

Hab-174c 
ÖSTERREICH

250 €

Rußland
1972 02.10.1933: BREMEN-New York: Katapultpostbrief reko 

ab Leningrad via Berlin und Köln (beide Mlb`s 
vorderseitig) und dekorativer Zweiländerfrankatur 
RUSSLAND/DEUTSCHES REICH (dabei 
Zusammendrucke!) nach New York mit Ankunftsstempel 
rückseitig. K 171 SU 

Hab-147 
RUSSLAND

280 €

Saarland
1973 25.06.1930: BREMEN-New York: Katapultpostbrief ab 

Saarbrücken als Drucksache mit dekorativer Mischfrankatur 
und allen Stempeln vorderseitig

Hab-016 SAAR 
Drucksache

100 €

1974 16.05.1931: EUROPA-New York: Katapultpost ab 
Saarbrücken auf Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur nach 
Elkins-Park, Pa./USA

Hab-041 SAAR 
Ganzsache

150 €

1975 18.05.1932: BREMEN-New York: Katapultpostbrief ab 
Saarbrücken nach New York mit großartiger Frankatur 
u.a. Viererblock Flugpostmarke 1 Fr.!

Hab-079 SAAR 150 €

1976 28.06.1932: EUROPA-New York, Nachbringe- und 
Schleuderflug: Katapultpostkarte ab Saarbrücken via 
Köln-Cherbourg und Schleuderflug nach New York

Hab-089c SAAR 150 €

1977 07.07.1932: BREMEN-New York: Katapultpostkarte ab 
Saarbrücken nach New York mit großartiger Frankatur 
von sechs Flugpostmarken

Hab-091 SAAR 120 €

Schweiz
1978 15.09.1930: EUROPA-New York: Katapultpost auf 

Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur Flugpostmarke ab 
BASEL LUFTPOST nach Chicago. 

Hab-031 
SCHWEIZ

120 €
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1979 01.10.1930: EUROPA-New York: Katapultpostbrief ab St. 
Gallen via Basel und New York nach Toledo, Ohio/USA

Hab-035 
SCHWEIZ

120 €

1980 02.06.1931: EUROPA-New York, Nachbringe- und 
Schleuderflug. Katapultpostbrief ab Basel an das 
Consulat de Suisse in New York

Hab-045c 
SCHWEIZ

150 €

1981 20.07.1931: EUROPA-New York: Katapultpost auf 
Ganzsachenkarte (leichte Gebrauchsspuren, da fast 
komplett um den Erdball befördert) reko ab Hinwil/
SCHWEIZ adressiert nach Aberdeen/USA und 
Weiterleitung von dort mit USA-Zusatzfrankatur nach 
Kioto/JAPAN! Großartige Rarität!

Hab-058 
SCHWEiZ > USA 
> JAPAN

150 €

1982 24.08.1931: EUROPA-New York: Katapultpostbrief (oben 
leicht beschnitten) ab Les Avants/SCHWEIZ via Basel nach 
New York

Hab-065 
SCHWEIZ

100 €

1983 09.05.1932: EUROPA-New York: Katapultpostbrief ab 
Basel nach Medford, Wisc./USA mit großartiger 
Frankatur Viererblock Flugpostmarken!

Hab-077 
SCHWEIZ

120 €

1984 18.05.1932: BREMEN-New York: Katapultpostbrief ab 
BERN 15 OBSTBERG nach Nassau/BAHAMAS mit 
Ankunftsstempel rückseitig. In jeder Hinsicht selten!

Hab-079 
SCHWEIZ > 
Bahamas

150 €

1985 05.06.1932: BREMEN-New York: Katapultpostbrief 
(Längsbug außerhalb der Frankatur und Stempel) ab 
Fribourg an das SWISS CONSULAT NEW YORK mit 
dekorativer Frankatur von drei Flugpostmarken

Hab-083 
SCHWEIZ 
Consulat

90 €

1986 20.06.1932: BREMEN-New York: Katapultpostbrief ab Basel 
nach Lebanon, Pa./USA mit drei Flugpostmarken frankiert

Hab-087 
SCHWEIZ

120 €

1987 15.07.1932: EUROPA-New York: Katapultpostbrief ab 
Basel nach Medford, Wisc./USA mit zwei FPM frankiert

Hab-093 
SCHWEIZ

120 €

1988 17.08.1932: BREMEN-New York: Katapultpostbrief ab St. 
Gallen mit zwei FPM frankiert. Ex Sammlung HABERER

Hab-102 
SCHWEIZ

100 €

1989 22.09.1932: EUROPA-New York: Katapultpostbrief ab 
BASEL FLUGPLATZ nach Medford, Wisc./USA mit 
Ankunftsstempel rückseitig

Hab-109 
SCHWEIZ

150 €

1990 28.05.1933: BREMEN-New York. Katapultpostbrief (Querbug 
oben) ab Basel nach Medford, Wisc./USA mit rückseitig 
Ankunftsstempel und Seepost D.EUROPA

Hab-117 
SCHWEIZ

80 €

1991 28.05.1933: EUROPA-New York: Katapultpostbrief ab 
BASEL FLUGPLATZ nach Medford, Wisc./USA mit 
leuchtender Mischfrankatur

Hab-117 
SCHWEIZ Basel

150 €

1992 19.07.1933: EUROPA-New York: Katapultpostbrief ab 
St.Gallen/CH nach New York mit hochwertiger Frankatur 
Flugpostmarken. Letzter Zuschlag Vergleichsstück 
41.Auktion = 180 €+

Hab-129 
SCHWEIZ 
St.Gallen

120 €

1993 25.07.1933: BREMEN-New York: Katapultpostbrief ab 
Weinfelden/CH nach Brooklyn, N.Y. mit hochwertiger 
Frankatur Flugpostmarken

Hab-130 
SCHWEIZ

100 €

1994 06.08.1933: EUROPA-New York: Katapultpostbrief reko 
ab Heiden/CH mit 2,30 Fr. Porto in drei Flugpostmarken 
und Bestätigungsstempel blau beidseitig!

Hab-133 
SCHWEIZ BeSt 
2x

120 €
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1995 13.08.1933: BREMEN-New York. Katapultpostbrief reko 
ab Basel mit herrlicher Satzfrankatur Randstücke 
Flugpostmarken ABRÜSTUNG, adressiert an das 
"Consulat de Suisse". Wunderschönes Schaustück!

Hab-134 
SCHWEIZ Reko

120 €

1996 13.08.1933: BREMEN-New York, Nachbringe- und 
Schleuderflug: Katapultpostbrief ab BASEL FLUGPLATZ 
nach Medford, Wisc./USA 

Hab-134c 
SCHWEIZ

120 €

1997 22.08.1933: EUROPA-New York. Katapultpostbrief reko 
ab Basel mit herrlicher Satzfrankatur Randstücke 
Flugpostmarken ABRÜSTUNG, adressiert an das 
"Consulat de Suisse". Wunderschönes Schaustück!

Hab-137 
SCHWEIZ Reko

120 €

1998 14.09.1933: BREMEN-New York. Katapultpostbrief reko 
ab Basel mit herrlicher Satzfrankatur Randstücke 
Flugpostmarken ABRÜSTUNG, adressiert an das 
"Consulat de Suisse". Wunderschönes Schaustück!

Hab-143 
SCHWEIZ Reko

120 €

1999 01.10.1933: BREMEN-New York: Katapultpostbrief reko 
ab Basel mit Satzfrankatur FPM an das Konsulat

Hab-147 
SCHWEIZ

180 €

2000 13.05.1934: EUROPA-New York: Reko-Katapultpostbrief 
als Firmenbedarf ab BASEL 2 CENTRALBAHNSTRASSE 
mit Ankunftsstempel rückseitig. Porto 3,80 Franken + 
während der Beförderung abgefallene Marke mit Z2 
"Postage Stamp detached/Before receipt at" und 
Signatur. Spannendes Ausnahme-Exemplar! 

Hab-150 
SCHWEIZ

120 €

2001 08.08.1934: EUROPA-New York: Katapultpostbrief ab 
LUZERN 1 BRIEFANNAHME mit dekorativer Frankatur 
Viererblock und Kehrdruck sowie Vignette rs

Hab-170 
SCHWEIZ

150 €

2002 03.10.1934: EUROPA-New York, Katapultpostbrief ab 
GENÈVE ASSEMBLÉE DE LA SOCIÉTÉ DES NATIONS 
(UNO-Vorläufer VÖLKERBUND!) nach New York. 
Rückseitig leicht fleckig sowie Seepoststempel(!) und 
NABA-Vignette als Briefverschluss. Mir ist kein zweites 
Exemplar bekannt; spektakuläre Rarität!

Hab-182 
SCHWEIZ, 
VÖLKERBUND 
Genf

250 €

2003 12.06.1935: BREMEN-New York: Katapultpostkarte reko 
ab Olten nach New York mit rückseitig Ankunftsstempel

Hab-192 
SCHWEIZ Reko

120 €

2004 14.07.1935: EUROPA-New York: Katapultpostbrief ab Bern 
nach Long Island City, N.Y. mit zwei Flugpostmarken frankiert

Hab-199 
SCHWEIZ

90 €

2005 21.08.1935: EUROPA-New York, Katapultpostkarte als 
Drucksache ab Basel/SCHWEIZ mit 
Bestätigungsstempel schwarz und dekorativer TELL-
Frankatur. Herrliche Rarität, ex Sammlung HABERER!

Hab-207 
SCHWEIZ

120 €

2006 15.09.1930: BREMEN-New York: 7g Katapultpostbrief 
(unscheinbarer Längsbug) reko ab Rüti/SCHWEIZ mit 
1,10 Franken portorichtig frankiert sowie Seepost- und 
ASt. Ex Slg HABERER!

Hab-213 
SCHWEIZ reko 
ab Rüti

120 €

2007 02.10.1935: BREMEN-New York: Katapultpostbrief reko ab 
Rüti nach New York mit Ankunftsstempel rückseitig

Hab-217 
SCHWEiZ

90 €

Ungarn
2008 22.02.1935: EUROPA-New York, Nachbringe- und 

Schleuderflug. Katapultpostbrief reko ab Budapest via Köln 
nach New York an die Aerotravel & Supplies Inc. mit 
Flugpost-Klebezettel nicht von Ungarn. Einer von nur 5 
Belegen ab Ungarn bei diesem Katapultflug!

Hab-169 
UNGARN

250 €
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Katapultpost Südatlantik
Argentinien

2009 15.06.1937: CONDOR-LUFTHANSA 250a TRAVESIA 
AEREA DEL ATLANTICO SUD JUINIO 1937: 
Bestätigungsstempel rot auf Flugpostbrief Buenos Aires-
Bremen mit Ankunftsstempel und Nachsendevermerk

1937.06.15 
Buenos Aires 
250.Flug

30 €

Brasilien
2010 21.02.1934: CONDOR-LUFTHANSA 2. Rückflug: 

Flugpostkarte ab Porto Alegre nach Nürnberg (Mlb R2 rot 
und Ankunftsstempel) sowie Adressierung bis Winterthur 
SCHWEIZ!

1934.02.21 Porto 
Alegre-Nürnberg 
> SCHWEIZ

30 €

2011 04.09.1934: Firmen-Flugpostbrief ab Sao Paulo/BR via 
Stuttgart (Werbe-Maschinenstempel rückseitig) und Prag/
CSSR nach Eulau bei Bodenbach a/E.

1934.09.04 Sao 
Paulo-Eulau 
CSSR

25 €

2012 09.06.1937: CONDOR-LUFTHANSA 250a TRAVESIA 
AEREA DO ATLANTICO SUL: Bestätigungsstempel 
violett auf Firmen-Flugpostbrief Blumenau-Hamburg mit 
4.200 Reis Porto in 6 Marken

1937.06.09 
Blumenau-
Hamburg, 
250.Flug

30 €

2013 30.08.1939: COMPANHIA CHIMICA "MERCK" BRASIL 
S.A.: Firmen-Flugpostbrief Rio de Janeiro-Berlin, 
Charlottenburg als Einschreiben mit 6.700 Reis Porto in 
vier Werten und Ankunftsstempel rückseitig. Idealer 
Bedarfsbeleg und sehr selten!

1939.08.30 Rio-
Berlin, 
LETZTFLUG

75 €

Chile
2014 09.06.1937: CONDOR-LUFTHANSA 250a TRAVESIA 

AEREA DEL ATLANTICO SUD: Bestätigungsstempel 
blau auf Firmen-Flugpostbrief Santiago de Chile-
Hamburg mit Ankunftsstempel rückseitig

1937.06.09 
Santiago-
Hamburg, 
250.Flug

60 €

Deutsches Reich
2015 02.06.1933: Dampfer "WESTFALEN"-Bathurst. 

Versuchsflug der Deutschen Lufthansa. 
Ganzsachenkarte mit Bestätigungsstempel R3 violett 
"1.Flug vom/Katapultdampfer Westfalen/nach Afrika" 
nach Bathurst mit ASt vs. Für die Versuchsflüge war 
eine Postaufgabe über die Deutsche Reichspost nicht 
möglich. Beförderte Post stammt von 
Besatzungsmitgliedern der WESTFALEN und besonders 
vom fliegenden Personal. Das erklärt die Seltenheit 
dieser Exemplare! HABERER # 250 = 750 €

1933.06.02 
WESTFALEN, 
Bathurst.

250 €

2016 02.02.1934: Erstflugbrief Berlin-Rio de Janeiro/BR mit 1,50 
RM Porto in Zweifarben-Frankatur Flugpostmarken und 
Bestätigungsstempel K2 rot "a"

1934.02.02 
Berlin-Rio, 
Erstflug

30 €

2017 02.02.1934: Reko-Flugpostkarte (Haftspuren) Stuttgart-
Villach, Kärnten/ÖSTERREICH via Rio de Janeiro = 
Doppelüberquerung mit dem Westbound-Erstflug und zurück 
via Prag mit Transitstempel rückseitig. Sehr ungewöhnlich 
und gut frankiert mit u.a. 1 RM Zeppelinmarke

1934.02.02 
Stuttgart-Rio > 
Kärnten

40 €

2018 24.08.1934: VON OESTERREICH & CO.: Firmen-
Flugpostbrief Hamburg-Rio de Janeiro mit 1,50 RM Porto in 
drei Werten, dabei 1 RM Zeppelin!

1934.08.24 
Hamburg-Rio

25 €
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2019 13.12.1934: WEIHNACHTSFLUG: 4g Flugpostbrief 
Hamburg-Buenos Aires ARGENTINIEN via Stuttgart 
(BeSt grün UZ "a") mit 1,75 RM Porto durch fünf Marken, 
alle mit PERFIN-Lochung "HA"!  DLH-Flug # 43

1934.12.13 
Hamburg-
Buenos Aires 
PERFIN HA

50 €

2020 14.12.1934: WEIHNACHTSFLUG 1934: Flugpostbrief 
Hamburg-Asuncion/PARAGUAY mit Bestätigungsstempel 
grün UZ a und Vierfarben-Frankatur Flugpostmarken 
STEINADLER beidseitig

1934.12.14 
Hamburg-
Asuncion, 
Weihnachtsflug

40 €

2021 21.12.1934: SCHIMMEL & CO. AKTIENGESELLSCHAFT 
MLIITZ bei Leipzig: 2,5g Firmen-Flugpostbrief nach 
Montevideo URUGUAY mit 1,75 RM Absenderfreistempel 
und Bestätigungsstempel grün UZ "a" für den Weihnachtsflug

1934.12.21 Militz-
Montevideo

40 €

2022 21.12.1934: LUFTHANSA/ZEPPELIN-Sonderumschlag als 
15g Katapultpostbrief Wuppertal-Montevideo/URUGUAY an 
die Banco Aleman Transatlantico mit 4,75 RM Porto durch 
Firmen-Freistempel 

1934.12.21 
Wuppertal-
Montevideo

30 €

2023 27.12.1934: 8g Reko-Flugpostbrief ab BERLIN 9 nach 
Ilbeos, Bahia BRASILIEN mit 3,05 RM Porto in sieben 
Marken, teilweise überrandig platziert. 

1934.12.27 
Berlin-Bahia 
REKO

18 €

2024 25.09.1935: 4g Flugpostbrief Siegen-Valparaiso CHILE mit 
1,75 RM Porto u.a. durch 3x 25 Pfennig "100 Jahre 
Deutsche Eisenbahn"

1935.09.25 
Siegen-
Valparaiso CHILE

25 €

2025 09.10.1935: DRESDNER BANK BERLIN W9: 5g 
Flugpostbrief mit 1 RM Porto Mehrfachfrankatur 50 Pf 
HINDENBURG an die Deutsche Gesandtschaft in Bogota/
KOLUMBIEN. Ohne Nachgebühr befördert, obwohl Porto 
1,75 RM. Ankunftsstempel 9.11.1938 rückseitig = 
vermutlich ohne Luftpost befördert und irrtümlich mit 
Bestätigungsstempel K2 rot. Absolute Kuriosität!

1935.10.09 
Berlin-Bogota

50 €

2026 29.10.1935: 1935/1935: Zwei Flugpostbriefe Göppingen-
Buenos Aires, Calle Azopardo 816, weitergesandt nach Luna 
510 an den Auswanderer Gustav HAEGELE mit jeweils 1,75 
RM Porto sowie rückseitig Transit- und Ankunftsstempel. 
Dekoratives Paar!

1935.10.29 
Göppingen-
Buenos Aires

50 €

2027 18.03.1936: Firmen-Flugpostbrief (Beförderungsspuren) 
München-Pernambuco mit 2,75 RM Porto u.a. durch 2 RM 
Flugpostmarke LILIENTHAL!

1936.03.18 
München-
Pernambuco

Gebot

2028 26.08.1936: 3g Flugpostbrief Hamburg-Rio de Janeiro mit 
1,50 RM Porto in leuchtender Mischfrankatur von fünf Marken

1936.08.26 
Hamburg-Rio

15 €

2029 21.12.1937: 4g Bedarfs-Flugpostbrief Frankfurt/M.-Buenos 
Aires mit Einzelfrankatur 2 RM Flugpostmarke LILIENTHAL!

1937.12.21 
Frankfurt-B.Aires

30 €

2030 04.01.1938: Flugpostbrief BRECKENHEIM (Württ.)-Santa 
Cruz/BOLIVIEN mit dekorativer WHW-Frankatur und 
Flugpostmarken

1938.01.04 
Breckenheim > 
BOLIVIEN

30 €

2031 25.01.1938: 5g Flugpostbrief Jauer-Havanna/CUBA mit 
1,75 RM Porto in Dreifarbenfrankatur HINDENBURG und 
Beförderung via Frankfurt/M. mit DLH-Katapultpost an 
Herrn Graf von Pfeil, Passagier an Bord des Motorschiff 
Iberia

1938.01.25 
Jauer-Havanna 
CUBA

120 €

2032 01.03.1938: Flugpostbrief BRECKENHEIM (Württ.)-Santa 
Cruz/BOLIVIEN mit dekorativer WHW-Frankatur und 
Flugpostmarken

1938.03.01 
Breckenheim > 
BOLIVIEN

30 €



Los-Nr. Katapultpost Katalognummer Ausruf

2033 11.05.1938: 5g Flugpostbrief Hannover-Port of Spain/
TRINIDAD via Katapultpost Südatlantik bzw. diverse 
Etappen mit ASt rs; Laufzeit nur 6 Tage!

1938.05.11 
Hannover-Port 
of Spain

120 €

2034 02.08.1938: 5g Flugpostbrief ab Neustadt(Holsten) an 
einen Ingenieur an Bord der MS "Pomona" in Kingston/
JAMAICA via Katapultpost Südatlantik mit 1,75 RM Porto 
in vier Zeppelinmarken

1938.08.02 Neust
adt(Holsten) - 
Kingston 
JAMAICA

120 €

2035 18.02.1939: ZEPPELIN/LH-Sonderumschlag als Flugpost ab 
Gleiwitz nach Buenos Aires/ARGENTINIEN mit 1,75 RM 
Porto in drei Werten und Ankunftsstempel rückseitig

1939.02.18 
Gleiwitz-Buenos 
Aires

18 €

2036 28.02.1939: 5g Flugpostbrief ab BERLIN-
CHARLOTTENBURG nach Sao Paulo/BRASILIEN mit 1,50 
RM Porto in ungewöhnlicher Frankatur 3x WHW und 80 
Pfennig Flugpostmarke als Oberrandstück!

1939.02.28 
Berlin-Sao Paulo

25 €

2037 07.03.1939: 3g ZEPPELIN/LUFTHANSA-Sonderumschlag 
ab Gleiwitz als Flugpost nach Sao Paulo/BRASILIEN mit 
1,50 RM Porto in Zweifarbenfrankatur STEINADLER

1939.03.07 
Gleiwitz-Sao 
Paulo

18 €

Paraguay
2038 13.07.1936: Bedarfs-Flugpostbrief eines Absenders aus 

San Antonio nach Braunschweig mit zehn Marken 
beidseitig frankiert, dabei Zeppelin(!)-
Postsonderstempel der 8.SÜDAMERIKAFAHRT LZ 127 
auf den Zeppelinmarken zu 22,50 und 45 Pesos = 190 € + 
Flug! Da Ankunft bereits am 13.07.36 kann der Brief 
nicht mit Zeppelin befördert worden sein. RRR!

1936.07.13 San 
Antonio-
Braunschweig

75 €

Katapultpost Südatlantik - Vertragsstaaten
Dänemark

2039 27.07.1934: Reko-Flugpostbrief ab Kopenhagen via 
Berlin nach Rio de Janeiro/BRASILIEN = erste bekannte 
Zuleitung ab Dänemark zur Katapultpost Südatlantik!

1934.07.27 
Kopenhagen-
Rio de Janeiro

100 €

Niederlande
2040 13.04.1938: Flugpostbrief ab Haarlem nach Willemstad/

CURACAO via Katapultpost Südatlantik bzw. diverse 
Etappen mit Bestätigungsstempel K2 rot UZ "b"

1938.04.13 
Haarlem-
Curacao

120 €

Österreich
2041 29.07.1938: Katapultpostbrief Südatlantik als 

Einschreiben ab Wien nach Habana/CUBA über diverse 
Etappen (siehe Abbildung online). Mischfrankatur A/D 
für 25 Pfennig und 370 Groschen. RR!

1938.07.29 Wien-
Habana CUBA

120 €

Schweiz
2042 15.03.1938: 5g Bedarfs-Flugpostbrief ab ZÜRICH 

INDUSTRIEQART. via Bahnpost Frankfurt/M.-Basel und 
von dort nach Quito/ECUADOR an das "CONSULATO 
DEL SUIZA" sowie Weitersendung nach Panama! 
Portogerecht mit 2,30 Franken in drei Marken frankiert

1938.03.15 
Zürich-Panama

60 €

2043 01.03.1939: 5,5g Flugpostbrief ab ZÜRICH FRAUMÜNSTER 
nach Trinidad/BRITISH WEST INDIES via Deutsche 
Katapultpost Südatlantik mit Ankunftsstempel rückseitig. 
2,30 Franken Porto in zwei Werten

1939.03.01 
Zürich-Trinidad 
BRITISH WEST 
INDIES

80 €



Los-Nr. Katastrophenpost - Crashcover - Recovered Mail Katalognummer Ausruf

Katastrophenpost - Crashcovers 
Einzelbelege

2044 19.02.1929: Flugpostbrief mit 2x K1 "POSTE AERIENNE 
FRANCE-INDO-CHINE" und Z3 violett "RAID 
INTERROMPU PAR ACCIDENT/Retour à l`envoyeur" 
nach Hanoi. Eindrucksvoller Beleg aus der Katastrophe 
des von den Piloten COSTES, CODOS und BELLONTE 
geführten "Dragon de l Annam"

1929.02.19 
FRANCE - INDO-
CHINE

100 €

2045 03.08.1937: VIA PANAGRA O PANAIR/PAN AMERICAN 
AIRWAYS SYSTEM: Sonderumschlag als Flugpost 
Buenos Aires-New York mit Z4 "Recovered from Plane 
N.C. 15065 Aug. 3, 1937 Cristobal,  C.Z." = Unfall des 
sogenannten Baby Clippers "SANTA MARIA" (Sikorsky 
S-43, NC-15065) im Golf von Mosquito auf der Strecke 
Guayaquil-Cristobal (CANALZONE). Der Pilot Steven S. 
DUNN, die weiteren zwei Besatzungsmitglieder sowie 
alle elf Passagiere fanden bei dem Unfall den Tod.

1937.08.03 
Cristobal, Canal 
Zone

120 €

2046 03.08.1937: Flugpostbrief (Marken ereignisbedingt 
abgefallen) ab Sewell/CHILE nach New York/USA mit Z4 
schwarz "Recovered from/Plane N.C. 15065/Aug. 3, 1937/
Cristobal, C.Z. 

1937.08.03 
Cristobal, Canal 
Zone.

80 €

2047 17.06.1938: Flugpostbrief Buenos Aires/ARGENTINIEN 
nach Panama via PANAGRA. Absturzkatastrophe 
(NIERINCK 380619) in den Anden, Flugzeug Douglas 
DC-2 "Santa Lucia", Katastrophenstempel "a" violett 
welcher 30 Monate später(!) nach dem Auffinden der 
Post in Santiago angebracht wurde. RR!

1938.06.17 
Buenos Aires-
Panama

200 €

2048 20.11.1974: LUFTHANSA-Flug 540 Frankfurt/M.-
Johannesburg, Zwischenlandung Nairobi. Kurz nach dem 
Start der Boeing 747-130 in Nairobi stürzte diese ab; 59 der 
157 Passagiere und Besatzungsmitglieder kamen ums 
Leben. Flugpostbrief Breitenbach-Natal mit Z4 rosa 
"RECEIVED FROM AIR CRASH ON 20/NOVEMBER 1974 
AT NAIROBI..."

1974.11.20 
NAIROBI, 
Lufthansa

60 €



Los-Nr. Raketenpost Katalognummer Ausruf

Raketenpost Deutschland
Deutsches Reich

2049 10.11.1933: "Durch Nacht zum Licht": Raketenpostbrief ab 
Hasselfelde mit guter WAGNER-Frankatur (dabei 
Zusammendruck) und zwei gezähnten Vignetten 1 und 3 
Mark

GZ-04 100 €

2050 10.11.1933: "Durch Nacht zum Licht": Raketenpost auf 
Künstler-Colorkarte ab Hasselfelde mit guter WAGNER-
Frankatur und zwei ungezähnten Vignetten zu 1 und 3 Mark

GZ-04 SoK 
Dampfer 
BREMEN

100 €

Raketenpost Europa
Österreich

2051 08.06.1959: V7 Erinnerungsbrief "1. private Raketenpost 
V7 (2.II.1931)" bzw. "1.amtliche Missile Post REGULUS 
(8.VI.1959)" sowie 2x Signatur F. SCHMIEDL und "es 
existieren 5 Stück"! Praktisch unbekannte Top-Rarität!

1959.06.08 V7 
Erinnerungsbrief

150 €

2052 RAKETENFLUGPOST Vignetten: 8 Gr. grün gezähnt, 
nummeriert mit Z1 "FLUGSPENDE" und Signatur 
SCHMIEDL rückseitig. Dazu drei Vignetten dreieckig zu 30g, 
60g und 1 S.

Vignetten 
Raketenflugpost

30 €

Schweiz
2053 05.11.1961: Amtliche Raketenpost BELLINZONA: 

Sonderkarte ab Vaduz/FL mit Eindruck Vignettenblock grün, 
Cachet rot auf ungezähnter Vignette gelb und blauer 
Vignette gezähnt sowie Signatur G.ZUCKER

1961.11.05 
Bellinzona Karte 
LIECHTENSTEIN

25 €

2054 05.11.1961: Amtliche Raketenpost BELLINZONA: 
Sonderkarte ab Vaduz/FL DIENSTPOST mit Eindruck 
Vignettenblock grün, Cachet rot auf ungezähnter Vignette 
gelb sowie Signatur G.ZUCKER

1961.11.05 
Bellinzona Karte 
LIECHTENSTEIN 
DIENST

30 €

2055 05.11.1961: Amtliche Raketenpost BELLINZONA: 
Sonderkarte mit Eindruck Vignettenblock grün, Cachet rot 
auf ungezähnter Vignette gelb und blauer Vignette gezähnt 
sowie Signatur G.ZUCKER

1961.11.05 
Bellinzona Karte 
SCHWEIZ

18 €

2056 05.11.1961: Fünf verschiedene Originalfotos vom 
Raketenstart in Bellinzona von Gerhard ZUCKER mit 
amtlicher Postbeförderung; rückseitig jeweils Z3 rot 
"POSTA PER RAZZI GIORNATE EUROPEE 
BELLINZONA". Selten!

1961.11.05 
Bellinzona 
Originalfotos

50 €



Los-Nr. Segelflugpost Katalognummer Ausruf

Segelflugpost Deutschland
BRD - Bundesrepublik Deutschland

2057 07.10.1951: 15 Pfennig Berlin-Ganzsachenbrief mit links 
Eindruck Zeppelin LZ 1 über Friedrichshafen ab 
SCHWÄBISCH-GMÜND/ERÖFFNUNG/SEGELFLUG 
HORNBERG mit K1 blauschwarz "Württ. Luftfahrt-Verband 
E.V./im Deutschen Aero-Club E.V."

1951.10.07 
Hornberg GZSB

Gebot

Deutsches Reich
2058 Deutscher Flieger-Gedenktag 1923: Sonderkarte mit 

Negativstempel Gersfeld, R2 lila "Gebühr bezahlt" und 
Flugpostmarke mit Aufdruck "Erster Post-Segelflug 1923"

1923 Post-
Segelflug

25 €

2059 30.08.1923: Sonderkarte "DEUTSCHER FLIEGER GED.TAG/
SPIEGEL" mit halbamtlicher Flugpostmarke "Holztaube" 10 
Mark violett mit Aufdruck schwarz "Erster/Post-/
Segelflug/1923" Mi. Ib sowie R2 "Gebühr/bezahlt" und 
Negativstempel Gersfeld.

1923.08.30 
Gersfeld Mi .Ib. 

Gebot

2060 30.08.1923: Reko-Sonderkarte "DEUTSCHER FLIEGER 
GED.TAG/SPIEGEL" mit halbamtlicher Flugpostmarke 
"Holztaube" 10 Mark violett mit Aufdruck schwarz 
"Erster/Post-/Segelflug/1923" Mi. Ib sowie R2 "Gebühr/
bezahlt" und Negativstempel Gersfeld. Adressiert nach 
Schwerin mit Ankunftsstempel; EINSCHREIBEN sind 
nahezu unbekannt!

1923.08.30 
Gersfeld Mi .Ib. 
Einschreiben

50 €

2061 30.08.1923: Sonderkarte "Deutscher Flieger-Gedenktag 
1923/rückseitig Abbildung Denkmal mit halbamtlicher 
Flugpostmarke "Holztaube" 5 Mark orange mit Aufdruck 
schwarz "Erster/Post-/Segelflug/1923" Mi. Ia sowie R2 
"Gebühr/bezahlt" und Negativstempel Gersfeld

1923.08.30 
Gersfeld Mi.Ia.

18 €

2062 30.08.1924: 5 Pfennig REICHSADLER und 15 Pfennig 
HOLZTAUBE Luftpost-Ganzsachenkarte als 
Gedenkpostkarten zu 2. Allgemeinen Deutschen 
Fliegergedenktag am 31. August 1924 mit jeweils 
Sonderstempel und 1x Mlb R2 "Postamt Fulda"

1924.08.30/31. 
Ganzsachen

25 €

2063 31.08.1924: Gedenkpostkarte zum 2. Allgemeinen 
Deutschen Fliegergedenktag am 31. August 1924 "Ring der 
Flieger" E.V.: Zwei Ganzsachenkarte zu 5 und 20 Pfenig mit 
Sonderstempel und Mlb R2 rot "Postamt Fulda"

1924.08.31 
GZSK 

30 €

2064 16.11.1924: Flugmeeting vom Flugsport-Club Pforzheim: 
Segelflugpostkarte Büchelberg-Lehningen mit Segelflugzeug 
"Pforzheim" befördert (R3 und Z1 violett) sowie dto. Stempel 
rot

1924.11.16 
PFORZHEIM 
Büchelberg-
Lehningen

50 €

2065 16.11.1924: Sonderkarte "Baustein/des/Flugsport-Club-
Pforzheim/E.V." ab NEUHAUSEN/(AMT PFORZHEIM) mit 
R3 grün "Mit Segelflugzeug/"Roter Teufel"/befördert." vorder- 
und rückseitig sowie Z2 "Büchelberg-Lehningen" grün.

1924.11.16 
ROTER TEUFEL

25 €

2066 16.11.1924: Segelflugpostkarte(Antwort-Ganzsachenkarte) 
Büchelberg-Lehningen mit R3 grün und Z1 grün sowie 
Tagesstempel auf Mischfrankatur Flugpostmarke 
"Holztaube" nach München mit Mlb R2 rot

1924.11.16 
ROTER TEUFEL 
Karte grün/Z1 
grün > München

40 €



Los-Nr. Segelflugpost Katalognummer Ausruf

2067 16.11.1924: Sonderkarte "Baustein/des/Flugsport-Club-
Pforzheim/E.V." ab NEUHAUSEN/(AMT PFORZHEIM) mit 
R3 violett "Mit Segelflugzeug/"Roter Teufel"/befördert." 
vorder- und rückseitig sowie Z1  "Büchelberg-
Lehningen" violett. Adressiert nach Königsberg i. Pr. mit 
Mlb Z2 rot vorderseitig!

1924.11.16 
ROTER TEUFEL 
SoK violett/Z1 
vio.

50 €

2068 14.12.1924: Halbamtliche Flugmarke 10 Pf auf 100 Mark 
dunkeloliv/mattorangerot Mi.13g auf Segelflugpostkarte mit 
R3 schwarzviolett "Mit Segelflugzeug/"Goldkiste"/befördert" 
und Z1 schwarzviolett "Rittern-Mühlhausen a.d. Würm" 
sowie K2 schwarz "Flugsport-Club Pforzheim/Fluggebühr/
bezahlt".

1924.12.14 
Goldkiste Mi.13c

40 €

2069 14.12.1924: Halbamtliche Flugmarke 10 Pfennig auf 5 
Mark orangerot/hellgelb Mi.13d, Aufdruck kopfstehend(!) 
als Randstück links auf Segelflugpostkarte mit R3 rot 
"Mit Segelflugzeug/"Goldkiste"/befördert" und Z1 rot 
"Rittern-Mühlhausen a. d. Würm" sowie K2 schwarz 
"Flugsport-Club Pforzheim/Fluggebühr/bezahlt". 
MICHEL 375 €

1924.12.14 
Goldkiste 
Mi.13d - 
kopfstehend

75 €

2070 14.12.1924: "GOLDKISTE" Segelflugpost Rittern-
Mühlhausen a. d. Würm mit R3 schwarz und Z1 schwarz 
sowie Tagesstempel auf Einzelfrankatur Flugpostmarke 
"Holztaube" sowie K2 violett auf halbamtlicher Flugmarke 
Mi.13e = 150 €

1924.12.14 
GOLDKISTE 
Mi.13e schwarz

30 €

2071 14.12.1924: Segelflugpostkarte Rittern-Mühlhausen a.d. 
Würm mit R3 schwarz und Z1 schwarz sowie 
Tagesstempel auf Einzelfrankatur Flugpostmarke 
"Holztaube" und K2 schwarz auf halbamtlicher 
Flugmarke Mi.13f (Aufdruck verschoben) als 
Eckrandstück rechts oben = Top-Rarität!

1924.12.14 
GOLDKISTE 
Mi.13f 
Eckrandstück

75 €

2072 15.04.1925: Segelflugpostkarte Büchelberg-Mühlhausen mit 
Z1 blau und R3 blau "Bremen" sowie K2 violett auf 
halbamtlicher Flugmarke 10 Pfennig/5 Mark = MICHEL 150 €

1925.04.05 
BREMEN Mi.13d

30 €

2073 20.04.1925: Luftpost-Karte/Zur Erinnerung an die/Segel-Flug-
Woche/am Büchelberg/April 1925 (Eckfehler links unten) mit 
R2 rot "Mit Segelflugpost befördert/Tiefenbronn" und K2 blau 
"Flugsport-Club Pforzheim/Fluggebühr/bezahlt" auf 
halbamtlicher Flugmarke 10 Pfennig auf 3 M. dunkelviolett 
ultramarin/hellgrau" Mi.13c = 150 €

1925.05.20 
Tiefenbronn SoK 
Mi.13c

Gebot

2074 28.11.1926: Badisch-württembergischer/
Segelflugwettbewerb 1926: Offizielle Postkarte = 
Ganzsachenkarte Mi. LPP 93)02, Abb. rückseitig "Zwei 
Kinder beobachten vier Segelflugzeuge, Anlasstext bildseitig 
unten" ab Mühlhausen (Sonderstempel Datumskorrektur 
handschriftlich 1926 statt 1928) - adressiert nach Mannheim 
mit Mlb R2 und Ankunftsstempel

1926.11.28 
Mühlhausen > 
Mannheim

20 €

2075 25.07.1931: 2x Segelflug-Opferkarte/Bunde Deutscher 
Flieger e.V., Hirschberg i. Rsgb. /Flugsportverein Iser- 
und Riesengebirge mit halbamtlichen Flugmarken Mi. III 
a und III b (25 Mark dunkelsiena und 100 Mark 
schwarzgrauoliv) sowie Z3 "Segelflugtage/25.u.26.Julil 
1931/in Krummhübel/Brückenberg-Steinseiffen" und R3 
schwarz "Vom Kamm durch 
Segelflugzeug/"Krummhübel"/befördert" sowie dto. mit 
Flugmarken Mi.III c + III e. MICHEL gesamt 370 €

1931.07.25 
Krummhübel 
Mi.IIIc + IIId

75 €



Los-Nr. Segelflugpost Katalognummer Ausruf

2076 25.07.1931: Segelflug-Opferkarte Bund Deutscher Flieger, 
E.V., Hirschberg i. Rsgb. mit 2x HOLZTAUBE-
Flugpostmarken mit Aufdruck "Segelflüge im Riesen- und 
Isergebirge" sowie Z3 "Segelflugtage 25. u. 26. Juli 1931 in 
Krummhübel Brückenberg-Steinseiffen."

1931.07.25 
Opferkarte

25 €

2077 Fünf verschiedene Ansichtskarten, Briefe und Luftpost-
Ganzsachenkarte ab Gersfeld mit Sonderstempel 17., 19., 
20., 29. und 30.7.1932 sowie jeweils Bestätigungsstempel 
schwarz "RÖHN-SEGELFLUG WETTBEWERB 1932 MIT 
SEGELFLUGZEUG BEFÖRDERT"

1932 RÖHN-
SEGELFLUG 
WETTBEWERB

30 €

2078 "Der fliegende Mensch" - Katalogmässige Berichte der A.G. 
Segelflugpost im B.D.Ph. Herausgeber: Wolfgang Tornow = 
Erster Segelflugpostkatalog Deutschland mit Deutsches 
Reich, BRD und DDR bis 1961 sowie Ergänzung von 1962 
und Broschüre von Hansjürgen Wollmann mit Informationen 
zum Gedenksegelflug für Wolf HIRTH vom 14.09.1985

Katalog - 
Wolfgang 
TORNOW

30 €

DDR - Deutsche Demokratische Republik
2079 Sechs Segelflugpostbelege der DDR(3), BRD, Berlin und 

Polen
1957-1966 BRD, 
BERLIN, DDR

50 €

Segelflugpost Europa
Italien

2080 19.10.1932: Erste Segelflüge über Mailand mit D-
Rhönadler, Pilot Peter Riedel. Segelflug von 11:50 - 
12:04, Höhe 500 Meter mit Legende handschriftlich und 
Signatur, adressiert an Dr. Vogler-Greppin, Basel. Hier 
auf Fotokarte "MILANO - Colonne di S Lorenzo..." = 
einzig bekanntes Exemplar!

1932.10.19 
Mailand 
11:50-12:04

250 €

Österreich
2081 27.01.1933: "Segelflugausstellung ROBERT KRONFELD 

WIEN 1932/33." Z3 auf Segelflugpostkarte und Brief Wien-
Semmering, beide adressiert nach Weimar

1933.01.27 Wien-
Semmering > 
WEIMAR

25 €

2082 24.06.1933: Segelflugpost Wien-Budapest auf KOSEL-Karte 
mit Zweifarben-Frankatur Flugpostmarken PILOTENKOPF

1933.06.24 Wien-
Budapest

18 €

2083 24.06.1933: Segelflugpostkarte Wien-Budapest mit 
Zweifarben-Frankatur Flugpostmarken PILOTENKOPF in 
sieben Marken, dabei Sechserblock!

1933.06.24 Wien-
Budapest Karte

18 €

2084 13.07.1933: VIERLÄNDERFLUG ROBERT KRONFELD: 
Segeflug Wien-Budapest auf Sonderkarte "Fliegeraufnahme 
vom Kahlenberg und Leopoldsberg"

1933.07.13 Wien-
Budapest

18 €

2085 19.07.1933: KRONFELD POST-SEGELFLUG Wien-Wien auf 
WIPA-Sonderumschlag mit Flugostmarken 30g 
PILOTENKOPF und 5S KRANICH = Mi. 200 €

1933.07.19 Wien-
Wien MiF # 486

40 €



Los-Nr. Weltraumpost - Astrophilatelie - Kosmos Katalognummer Ausruf

Weltraumpost Deutschland
BRD - Bundesrepublik Deutschland

2086 21.07.1969: Montag, 21. Juli 1969: Original BILD-
ZEITUNG 8 Seiten im Großformat, vollständig und gut 
erhalten mit Titelstory "Der Mond ist jetzt ein Ami" mit 
ausführlichen Berichten und Fotos zur Mondlandung 
von Neil ARMSTRONG und Edwin ALDRIN.

1969.07.21 BILD-
Zeitung zur 
Mondlandung

50 €

2087 22.10.1977: 1. Briefmarkensalon Bundesrepublik 
Deutschland - Sowjetunion Köln "Erforschung des 
Weltraumes": Vierfarbendruck des Sonderpostwertzeichens 
der Sowjetischen Postverwaltung vom 28. Oktober 1974 mit 
Signatur

1977.10.22 BRD/
UdSSR

Gebot

2088 11.12.1978: Briefbogen und Versandkuvert "eas 
european space agency/agne spatiale européenne" als 
komplett handschriftliche Nachricht von Ulf MERBOLD 
an Peter RISSLING bei der DEUTSCHEN LUFTHANSA in 
dem er sich u.a. für die Übernahme der Reparaturkosten 
seiner Kamera bedankt; beide Teile signiert Ulf 
MERBOLD! Dazu Originalfoto im Großformat zeigend 
U.M. im Gespräch mit dem LUFTHANSA-Vorstand sowie 
zwei Fotos zeigend U.M. mit seiner Frau und Tochter 
sowie LH-Vorstandsmitglied und eines mit U.M. im 
Cockpit einer LH-Maschine. Einmaliges Ensemble von 
insgesamt fünf Teilen mit zwei Originalunterschriften 
von Ulf MERBOLD = der erste Westdeutsche und zweite 
Deutsche im All, fünf Jahre nach dem DDR-
Kosmonauten Sigmund Jähn. Merbold war als einziger 
Deutscher dreimal im All!

1978.12.11 Ulf 
MERBOLD - ESA

100 €

2089 28.11.1983: esa/NASA FIRST SPACELAB MISSION - 
COLUMBIA: Drei Belege vom 28.11. - 08.12.1983 mit 
Cachet violett, schwarz und blau - jeweils als U.S. MAIL 
INSURED ab Houston, Tx.  KSC und Edwards AFB nach 
Deutschland mit Originalunterschriften von Ulf 
MERBOLD. Großartiges Set!

1983.11.28 - 
1983.12.08 Ulf 
MERBOLD

75 €

DDR - Deutsche Demokratische Republik
2090 25.03.1986: SOJUZ 31 Groß-FDC mit Unterschriften von 

Sigmund JÄHN und Waleri BYKOVSKY
1986.03.25 FDC 
Signaturen

25 €

2091 21.06.1988: SOJUS 31: Philatelistischer Folder mit 
Unterschriften von Sigmund JÄHN und Waleri BYKOVSKY

1988.06.21 
SOJUS 31

25 €

Weltraumpost Europa
Frankreich

2092 ATS Georges Lemaître: Véhicule de Transfert 
Automatique. Präsentationsmappe mit u.a. geflogenem 
ATV-Beleg!

ATV Georges 
Lemaître

120 €

Rußland
2093 19.03.1965: VOSCHOD 1 und 2: Offizielle KNIGA-Belege, 

handsigniert von allen fünf Kosmonauten, inklusive 
Vladimir KOMAROV! (* 16.03.1927; † 24. 04.1967, 
sowjetischer Kosmonaut und der erste Mensch, welcher 
bei einer Weltraummission starb)

1964/65 
VOSCHOD 1 + 2

125 €

2094 22.01.1969: SOYUS 4+5 offizieller KNIGA-Belege, 
handsigniert von allen vier Kosmonauten Khrunov, Shatalov, 
Jelissejew und Volynov

1969.01.22 
SOYUS 4 + 5

50 €



Los-Nr. Weltraumpost - Astrophilatelie - Kosmos Katalognummer Ausruf

2095 07.07.1970: SOJUS 9: Crewsignierter offizieller KNIGA-Beleg 1970.7.7 Sojus 9 25 €

2096 03.09.1995: SOJUS TM-22: Crewsignierter Startbeleg 
Baikonur als Einschreiben mit Sonderstempel

1995.09.03 
Soyus TM-22

25 €

2097 28.07.2012: SOJUS TMA-05: Crewsignierter Startbeleg 
Baikonur

2012.07.28 Sojus 25 €

2098 26.03.2014: SOJUS TMA-12M: Crewsignierter Startbelege 
Baikonur

2014.03.26 Sojus 25 €

Weltraumpost Übersee
China

2099 20.08.2009: SHENZOU 7: Crewsignierter Beleg, erste 
chinesische EVA

2009.08.20 
Shenzou 7

60 €

Manama
2100 17.02.1970: APOLLO 12 Sondermarken gold/blau, 

zeigend MERCURY 3 und APOLLO 11 auf Reko-
Flugpostbrief ab Ajman nach White Plains, USA mit 
Ankunftsstempel rückseitig

1970.02.17 
APOLLO 12 - 
Gold

50 €

2101 17.02.1970: APOLLO 12 Sondermarken silber/blau, 
zeigend MERCURY 3 und APOLLO 11 auf Reko-
Flugpostbrief ab Ajman nach White Plains, USA mit 
Ankunftsstempel rückseitig

1970.02.17 
APOLLO 12 - 
Silber

50 €

2102 28.03.1970: FIRST MAN ON THE MOON: Drei 
Goldmarken zu je 20 Riyals als Satzfrankatur gezähnt, 
ungezähnt und als Block mit Zitat Neil ARMSTRONG. 
Sehr selten!

1970.03.28 
APOLLO 11

50 €

2103 12.08.1971: GOVERNMENT OF AJMAN GENERAL POST 
OFFICE: Sonderumschlag als Reko-Flugpostbrief Ajman-
White Plains/USA mit Satzfrankatur Weltraum-Briefmarken

1970.08.12 
Weltraum

25 €

Sharjah
2104 10.12.1972: Government of Sharjah General Post Office: 

Rekobrief ab Sharjah nach White Plains/USA via Dubai 
mit Block 133 und 134 = Gold- und Silberbriefmarken. 
Sehr selten und gesucht!

1972.12.10 
APOLLO 17

50 €

2105 10.12.1972: Government of Sharjah General Post Office: 
Rekobrief ab Sharjah nach Beirut mit Satzfrankatur 
SOJOUZ 11 RLS. Gold- und Silberbriefmarken gezähnt 
und ungezähnt!

1972.12.10 
SOJUZ 11

50 €

Vereinigte Staaten von Amerika USA
2106 08.11.1958: PIONEER II ROCKET: Startbeleg ab Port 

Canaveral mit Goldcraft Cachet!
1958.11.08 
Pioneer II.

70 €

2107 04.12.1965: GEMINI 7 14 DAY MISSION KENNEDY SPACE 
CENTER, NASA: Startbeleg KSC mit NASA-Cachet rot

1965.12.04 
GEMINI 7.

50 €

2108 26.02.1966: FIRST SATURN FLIGHT 1B FLIGHT KSC 
NASA: APOLLO AS-201 Startbeleg KSC mit NASA-Cachet 
rot

1966.02.26 
APOLLO 

75 €

2109 05.07.1966: SATURN 1B AS-203 APOLLO-Startbeleg ab 
KENNEDY SPACE CENTER mit Cachet rot

1966.07.05 
APOLLO AS 203

80 €

2110 09.11.1967: AS 501 APOLLO MISSION 4: Startbeleg ab 
Cape Canaveral mit Cachet rot

1967.11.09 
APOLLO 4 Start

15 €

2111 13.03.1969: APOLLO 9: Dave SCOTT signierter Startbeleg 
KSC mit NASA Cachet blau

1969.03.13 
APOLLO 9 Dave 
SCOTT

60 €



Los-Nr. Weltraumpost - Astrophilatelie - Kosmos Katalognummer Ausruf

2112 26.05.1969: APOLLO-10: Von Tom STAFFORD signierter 
Landebeleg mit Maschinenstempel CAPE CANAVERAL

1969.05.26 
APOLLO 10 Tom 
Stafford

40 €

2113 16.07.1969: APOLLO 11 Startbeleg Kennedy Space Center 
mit NASA-Cachet blau

1969.07.16 
Apollo 11.

15 €

2114 09.09.1969: APOLLO 11 FDC mit Signatur Paul CALLE, 
Stampdesigner

1969.09.09 Paul 
CALLE

20 €

2115 Set von 20 verschiedenen Belegen des HOUSTON STAMP 
CLUB zu APOLLO 17 mit den entsprechenden Stempeln, 
teilweise auf Ganzsachen

1972-1977 
APOLLO 17

20 €

2116 18.06.1977: Shuttle ALT: Sonder-Ganzsachenbrief mit 
Signaturen von allen vier NASA-Piloten

1977.06.18 
Signaturen

25 €

2117 26.07.1977: Shuttle ALT Sonderumschlag mit Signatur von 
Fred HAISE und vier weiteren Piloten/Astronauten

1977.07.26 
Signaturen

40 €

2118 26.06.1980: GULFSTREAM Aircraft 947 Training Flight:  
Sonderumschlag mit Originalsignatur Thomas Ken 
MATTINGLY (Space Shuttle Astronaut)

1980.06.26 Ken 
MATTINGLY

40 €

2119 Space Shuttle USPS stampsheet signiert von Greg 
JARVIS, STS-51 L Challenger Payload specialist. Sehr 
selten!

1981 Greg 
JARVIS

250 €

2120 09.04.1988: Scott CROSSFIELD signierter X-15 EAFB 
Jahrestagsbeleg

1988.04.09 X-15 20 €

2121 24.04.1992: SPACE SHUTTLE STS-45 Crewsignierter 
Startbeleg ab Cape Canaveral mit Cachet dunkelblau

1992.04.24 
STS-45

50 €

2122 30.09.1994: A TRIBUTE TO SPACE EXPLORATION - 25th 
Anniversary First Moon Landing 1969. ENDEAVOUR SPACE 
SHUTTLE LAUNCH KSC Sonderumschlag mit 
Sondermarken zu 29C. und 9,95$ sowie AGFA-Foto

1994.09.30 25th 
Anniversary

25 €

2123 20.01.1997: X-1: Slick GOODLIN und Irene DOW: Signiertes 
EAFB Jahrestagsblatt

1997.01.20 X-1 
Jahrestag

25 €

2124 APOLLO 8: Präsentation mit zum Mond geflogenem 
Checklist Abschnitt

APOLLO  8 75 €

2125 APOLLO 13: Präsentation mit geflogener Kapton foil APOLLO 13 75 €

2126 SPACE SHUTTLE "Challenger": Präsentation mit geflogener 
Isolierung aus der Cargo Bay

SPACE 
SHUTTLE 
Challenger

25 €

2127 14.08.1983: THE STS-8 FLIGHT COVER, USPS/NASA:  
Geflogener Beleg mit 9,35$-Sondermarke in Mappe

STS-8 Beleg 25 €



Los-Nr. Zeppelinpost ab 1919 Katalognummer Ausruf

Zeppelinpost
Bordpost von Besatzungsmitgliedern und Passagieren

2128 05.11.1928: WERKSTÄTTENFAHRT: Zeppelinpostkarte 
mit Bordstempel K1 rot und Maschinen-Werbestempel 
BERLIN-CHARLOTTENBURG sowie handschriftlich "Von 
Bord des Graf Zeppelin auf der Fahrt zum 
Reichspräsidenten sendet beste Grüße..."

Si.  22I.a) 120 €

2129 19.04.1929: SÜDWESTDEUTSCHLANDFAHRT, Abwurf 
MANNHEIM. Zeppelinpostkarte eines Passagiers mit 
handschriftlich "Herzl. Grüsse! Schöne Fahrt"

Si.  23.Id) 
Mannheim.

100 €

2130 24.03.1929: ORIENTFAHRT, Auflieferung 
FRIEDRICHSHAFEN 24.03. und Bordpostaufgabe 
25.3.1929 von einem Passagier mit handschriftlich "Gruß 
aus den Lüften. Gerade liegt Capri vor mir" sowie 
Bordpoststempel.MICHEL 18 I)i. = 350 € +

Si.  23I.A)+B) 180 €

2131 12.09.1929: DEUTSCHLANDFAHRT Abwurf DORTMUND. 
Zeppelinpostkarte mit handschriftlich "Gruß aus der Luft 
Emil" adressiert an Otto Reuter in Bremen.

Si.  33.b) 
Dortmund

120 €

2132 16.10.1929: BALKANFAHRT: Bordpost auf Zeppelin-
Eckener Spendenkarte mit allen Stempeln vorderseitig 
sowie Text "Von unserer heutigen wunderschönen 
"Balkanfahrt" Wien - Budapest - Sofia - Bukarest - 1000 
herzl. Küsschen Dein Papa", geschrieben vom Luftschiff-
Kapitän Albert SAMMT an seinen Sohn!

Si.  42.B) 
Besatzungspost

150 €

2133 17.10.1929: Graph. Abtlg. der Luftschiffbau Zeppelin 
G.m.b.H. Fotokarte "Graf Zeppelin" LZ 127: Zeppelinpost 
mit Bordpoststempel 17.10.1929 und 2.11.1929 = 
während der Balkanfahrt von einem Passagier 
aufgegeben (mit entsprechendem Text handschriftlich!), 
nicht mehr abgeworfen und erneut der Schweizfahrt 
(Abgabe Dübendorf) mitgegeben. SLH ZF 18.f. = 1.200 
CHF / MICHEL 44)e = 1.000 €. Bislang war lediglich eine 
Speisekarte bekannt, welche bei beiden Fahrt befördert 
wurde. Dies ist die erste und bislang einzige 
entsprechende Zeppelinpostkarte!!

Si.  43./45. 
Balkanfahrt - 
Dübendorffahrt

500 €

2134 23.10.1929: SPANIENFAHRT: Bordpostkarte mit 
Zusatzstempel K1 rot "ESPANA SPANIEN-FAHRT" 
adressiert nach "Friedrichshafen Suisse" und 
kurioserweise Ankunftsstempel GENÈVE. 
Handschriftlich "9:30 über Pontarlier, Wetter neblig, 
etwas regnerisch. Alles wohl. Freundliche Grüsse..." = 
geschrieben auf der Fahrt nach Spanien.

Si.  44.B) > 
SCHWEIZ, Genf

150 €

2135 23.10.1929: SPANIENFAHRT: Bordpostkarte mit allen 
Stempeln vorderseitig, dabei Transitstempel Paris  und 
Genf sowie Grusstext handschriftlich "Über Barcelona..."

Si.  44.B) > 
SCHWEIZ, Zürich

100 €

2136 23.10.1929: SPANIENFAHRT: Bordpost auf offizieller 
Postkarte Zeppelin-Eckener-Spende via Frankfurt/M. 
nach Offenbach. Geschrieben vom Funker Willy SPECK 
mit handschriftlichen Grüßen und dem legendären 
Funkraumstempel violett!

Si.  44.B) Funker 
SPECK

220 €



Los-Nr. Zeppelinpost ab 1919 Katalognummer Ausruf

2137 02.11.1929: ZÜRICHFAHRT: Bordpostkarte mit 
handschriftlich "Von meiner schönen Zeppelinfahrt die 
besten Grüße. A. Maier" und alle Stempel vorderseitig. 
RR!

Si.  45.b) 
Passagierpost

300 €

2138 03.11.1929: BÖBLINGENFAHRT: Bordpostkarte der 
Hinfahrt mit allen Stempeln vorderseitig und 
handschriftlich "Beste Luftgrüße von der Zeppelin-
Böblingenfahrt"

Si.  48.B) 
Passagierpost

150 €

2139 10.11.1929: FRANKFURTFAHRT: Bordpost auf Zeppelin-
Eckener-Spendenkarte von Kurt SCHÖNHERR mit Signatur, 
adressiert nach Gallspach/ÖSTERREICH und dort 
Ankunftsstempel auf Postlager-Marke!

Si.  49.B) Kurt 
SCHÖNHERR

75 €

2140 02.07.1930: ALPENFAHRT, Abwurf Straubing: 
Bordpostkarte mit handschriftlich "Heute 84.Fahrt auf 
dem bayrischen Wald und Süd-Alpen, beste Grüße Ihr 
A.WITTEMANN" und Signatur "Max Pruss" = Luftschiff-
Kapitäne LZ 127 und LZ 129!

Si.  70B 
Wittemann/Pruss

100 €

2141 12.10.1930: SCHWEIZER ZEPPELINPOST 
SONDERABFERTIGUNG BERN: Bordpostkarte mit 
Zweiländer-Frankatur DEUTSCHES REICH/SCHWEIZ, 
geschrieben von einem Passagier "Die besten Luftgrüße 
sendet Ihnen Ihr L. MARX. Extrem selten!

Si.  94. MiF CH/
DR

250 €

2142 12.10.1930: SCHWEIZER ZEPPELINPOST: Bordpostkarte 
Bern-Basel, geschrieben von dem Passagier A. 
FUTTERKNECHT "Zur Erinnerung meiner Zeppelinfahrt 
herzliche Grüße" an den Kegelclub Krakelier in Zürich

Si.  94. Passagier 100 €

2143 10.04.1931: ÄGYPTENFAHRT: Bordpostkarte 
geschrieben von einem Passagier am zweiten Tag der 
Fahrt "...freundlichen Gruß vom Zeppelin"

Si. 104.B 10.04. 
Passagierpost

100 €

2144 27.07.1931: POLARFAHRT: Bordpostkarte bis Eisbrecher 
MALYGIN Mit Einzelfrankatur 2 RM Zeppelinmarke, 
geschrieben an Bord vom Besatzungsmitglied Karl 
BEUERLE mit entsprechendem Text handschriftlich und 
Signatur. Spektakuläre Rarität!

Si. 119.C) 
Beuerle

500 €

2145 06.07.1932: ADAC-Fahrt in die Schweiz, ins Allgäu und 
nach Bayern: Zeppelin-Fotokarte als Bordpost an Frau 
Direktor RÖSSLER in München mit Grußtext "In 2000m 
Höhe ... herzliche Luftgrüße..." Sehr selten; SIEGER 450 
€ +

Si. 168II. ADAC-
Fahrt

180 €

2146 28.08.1932: GOETHEFAHRT NACH FRANKFURT/M.: 
Bordpostkarte geschrieben vom Besatzungsmitglied 
Ernst A. LEHMANN (späteres Opfer der Lakehurst-
Katastrophe) "Herzliche Grüße aus den Lüften über 
Deutschland. Prof. Piccard an Bord." = sehr attraktive 
Seltenheit!

Si. 170VIII. Ernst 
A. LEHMANN 
(Piccard)

250 €

2147 05.10.1933: 8. SÜDAMERIKFAHRT 1933: Bordpostkarte 
an den Steuermann Kurt SCHÖNHERR mit Signaturen 
vom Luftschiffkapitän Ernst A. LEHMANN und dem an 
Bord befindlichen Präsidenten Getúlio Dornelles 
VARGAS!! (* 19. April 1882 in São Borja; † 24. August 
1954 in Rio de Janeiro - Präsident Brasiliens von 1930 
bis 1945 und von 1950 bis 1954). Sensationelles 
Schaustück!

Si. 235.Ac) 
Präsident 
Gefulio VARGOS

250 €



Los-Nr. Zeppelinpost ab 1919 Katalognummer Ausruf

2148 28.10.1933: CHICAGOFAHRT, USA-Post. Zeppelinpost 
Akron-Friedrichshafen auf Fotokarte (Rio de Janeiro 
vom Zeppelin aus gesehen) mit Bestätigungsstempel 
und Ankunftsstempel, geschrieben zuvor an Bord von 
Hella Gräfin von Brandenstein-Zeppelin (1879 - 1967) 
"Luftschiffgrüße - Reise ist sehr schön" und 
Originalunterschrift. Herrliches Spitzenstück!

Si. 243.) Gräfin 
von 
Brandenstein-
Zeppelin

180 €

2149 16.06.1934: 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1934: Bordpost der 
Rückfahrt via Friedrichshafen und Köln nach 
Gummersbach mit zusätzlich Ovalstempel der 
Luftschiffwerft-Besichtigung, geschrieben von einem 
Passagier während der Fahrt an Bord

Si. 250.D) 
16.06.1934

100 €

2150 10.07.1934: SCHWEIZFAHRT: Bordpostkarte mit 
Sonderbestätigungsstempel grün und K2 ZÜRICH 
FLUGPLATZ, geschrieben "herzl. Grüße von unserer 
heutigen herrlichen Schweizerfahrt" mit Signaturen von 
vier Passagieren. 

Si. 259.Ab) 
Schweizfahrt

100 €

2151 22.09.1934: 8.SÜDAMERIKAFAHRT 1934: Bordpost der 
Rückfahrt auf Fotokarte "Graf Zeppelin" am Ankermast 
in Pernambuco" via Friedrichshafen und Hannover nach 
Hildesheim mit ausführlichem Grußtext und allen 
Stempeln vorderseitig. 

Si. 274.D) 
22.09.1934

100 €

2152 19.11.1936: Original Luftpostkarte Gekauft an Bord L.S. 
"Graf Zeppelin" als Bordpostkarte der Rückfahrt, 
geschrieben von einem Passagier "auf der Reise n. 
Brasilien". Sehr interessante Karte mit 1,40 RM Porto in 
fünf Flugpostmarken STEINADLER

Si. 371.C 
Bordpostkarte

100 €

2153 24.06.1936: 3. NORDAMERIKAFAHRT: Bordpost der 
Rückfahrt auf "Original-Luftpostkarte Gekauft an Bord 
LS "Hindenburg" und geschrieben von einem 
französischen Passagier "...en plein Atlantique..." und 
adressiert nach Divonne-les-Bains/FRANKREICH. RR!

Si. 417.C) 
Passagier

150 €

2154 28.07.1936: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1936 LZ 129: 
Bordpost der Hinfahrt auf "Original-Luftpostkarte 
Gekauft an Bord LS "Hindenburg" und geschrieben von 
einem Passagier "von Bord Hdbg senden wir nach 24 
Stunden schöner Fahrt...", adressiert nach Buenos Aires/
ARGENTINIEN = Postcard mailed on board while the 
airship was going to Germany, but adressed to 
Argentina. So it was carried northbound and 
southbound across the Atlantic.

Si. 425.A) 
Passagier

180 €

2155 28.09.1936: 9.NORDAMERIKAFAHRT: Bordpost auf 
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur nach Lakehurst, N.Y. 
und Sonderbestätigungsstempel ziegelrot, geschrieben vom 
Besatzungsmitglied Rudolf SAUTER

Si. 439.C) 60 €

2156 27.04.1937: LZ. 129 "Hindenburg" der Deutschen 
Zeppelin-Reerdei - Original Luftpostkarte gekauft an 
Bord L.S. Hindenburg" als Bordpostkarte eines 
Passagiers mit Text "Von Hindenburg 500m über 
Heidelberg herzliche Grüße... 27.4.37" an den 
Maschinenmeister Bothe in Hannover-Kleefeld. Bislang 
sind nur zwei derartige Exemplare bekannt!

Si. 452. Bordpost 180 €
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Luftpost-Ganzsachen
2157 02.07.1933: Bildpost-Ganzsachenkarte "Friedrichshafen am 

Bodensee" zeigend Zeppelin LZ 127 über der Hafen-
Einfahrt, Sonderstempel POTSDAM PAROLE: PREUSS. 
LANDESKRIEGERVERBAND

1933.07.02 
Friedrichshafen

Gebot

Memorabilien / Zeitgenössisches
2158 01.01.1935: LUFTPOST-NACHRICHTEN AIR MAIL NEW - 

Offizielles Organ des Deutschen Luftpostsammler-
Verbandes: Ausgabe Januar 1935 (9.Jahrgang 3.Folge) 
mit vielen spannenden Berichten u.a. zum 
WEIHNACHTSFLUG DES LZ 127 und STEMPELRARITÄT 
DER "SACHSEN"!

SACHSEN 
Stempelrarität + 
LZ 127 
Weihnachtsflug

50 €

LZ 120 (Bodensee)
2159 24.09.1919: Offizielle DELAG-Karte "IN DER KABINE DES 

ZEPPELIN-LUFTSCHIFFES" geschrieben an Bord "von 
der Überfahrt in der Luftlinie Friedrichshafen nach 
Berlin sendet die besten Grüße" mit 2x Bordstempel K1 
24 SEP.1919 und 20 Pfennig Auslandsporto, entwertet in 
BERLIN als Postamt des Landeortes und adressiert 
nach Riethüsle bei St. Gallen SCHWEIZ. MICHEL 120 A)c. 
= 500 € ++

Si. 19.A) FHFN-
BERLIN > 
Schweiz

200 €

2160 18.11.1918: BODENSEE-Zeppelinpostbrief (kleiner Fleck 
unten) Friedrichshafen-Berlin mit 3x Luftpoststempel auf 
Mischfrankatur. SIEGER 400 €

Si. 19.G) 120 €

LZ 126 (ZR 3 Los Angeles)
2161 15.09.1924: 1.Amerikafahrt LZ 126, Sonderkarte vom 

Herausgeber "The Airpost Stamp" GEORGE H.JAEGER, 
Libau, Latvia mit Einzelfrankatur 50 Pfennig

Si. 20.a) Litauen 40 €

2162 07.10.1924: LUFTSCHIFFBAU-ZEPPELIN G.M.B.H. 
FRIEDRICHSHAFEN A.B. Zeppelinpost AMERIKAFAHRT 
Friedrichshafen-New York an Aug. GRÖZINGER, 
Fahrmeister Naval Airship Z.R. III. Der Absender (ebenfalls 
Fahrmeister) fuhr mit nach USA. Von 13.9.-12.10. nur noch 
Privilegiertenpost!

Si. 20.a) 
Sonderumschlag

25 €

2163 10.10.1924: UNITED STATES NAVY DEPARTEMENT 
BUREAU OF AERONAUTICS - INSPECTOR OF NAVAL 
AIRCRAFT FRIEDRICHSHAFEN a.B., GERMANY: 
Stempel violett rückseitig auf Zeppelinpostkarte 
Friedrichshafen-USA mit 50 Pfennig Einzelfrankatur. Nie 
gesehene Rarität!

Si. 20.a) USA 
Inspector 

50 €

2164 11.08.1924: ZEPPLINPOST LZ 126 / ZR3: 
Zeppelinpostbrief ab Münster(Westf.) nach 
Friedrichshafen und von dort bis New York und 
Weiterleitung nach Tegucigalpa/HONDURAS = absolute 
Destiantionsrarität!

Si. 20.b) > 
HONDURAS

180 €

2165 15.04.1925: Sonderumschlag "VIA U.S. AIR MAIL" Etappe 
Lakehurst-Bermuda mit Maschinenstempel rot und 
Ankunftsstempel Hamilton

Si. 20.M) > 
Hamilton

30 €

2166 15.04.1925: Zeppelinpostbrief Lakehurst-Bermuda mit 
Maschinenstempel APR 15 1925 rot und Ankunftsstempel 
rückseitig

Si. 20.N) 15.April 
1925

25 €

2167 22.04.1925: Zeppelinpostbrief Lakehurst-Bermuda mit 
Maschinenstempel rot und Ankunftsstempel rückseitig

Si. 20.N) 
Lakehurst

30 €
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2168 27.04.1925: LAKEHURST-PORTO RICO: Zeppelinpostbrief 
mit dem äußerst seltenen Ankunftsstempel SAN JUAN P.R., 
MAY 6 10 30 AM 1925, da fast die gesamte Post den ASt 
"MAYAGUEZ MAY 5 trägt!

Si. 20.T 25 €

2169 26.04.1925: Zeppelinpostbrief Lakehurst-Porto Rico mit Paar 
senkrecht frankiert und Ankunftsstempel MAYAGUEZ 
rückseitig.

Si. 20.T) MeF 30 €

2170 05.05.1925: Zeppelinpostbrief Lakehurst-Porto Rico mit 
Ankunftsstempel MAYAGUEZ rückseitig

Si. 20.T) Porto 
Rico

30 €

2171 27.04.1925: ZEPPELINPOST LZ 126 bzw. Z.R.III ab New 
York nach San Juan/PUERTO RICO mit Z2 violett "Air Mail 
by Airship/LOS ANGELES from Lakehurst, N.J."

Si. 20.T) San 
Juan

50 €

LZ 127 (Graf Zeppelin) 1928
2172 10.10.1928: AMERIKAFAHRT 1928: Zeppelinpost 

Friedrichshafen-New York auf Sonderkarte vom Behrens-
Neuheiten-Dienst. SIEGER 100 €

Si. 21.A) 
BEHRENS 
Sonderkarte

25 €

2173 10.10.1928: AMERIKAFAHRT: Werbekarte der Firma 
Richard BOREK, Braunschweig ab Friedrichshafen nach 
New York mit 2 RM Zeppelin. Vergleichbare Werbekarten 
MICHEL 150 - 200 €

Si. 21.A) BOREK 
Sonderkarte

50 €

2174 07.10.1928: AMERIKAFAHRT 1928: Zeppelinpostkarte 
Friedrichshafen-New York und weiter bis Whittier, Californien 
mit Bestätigungsstempel violett statt (wie üblich) blau!

Si. 21.A) Stempel 
violett

30 €

2175 10.10.1928: AMERIKAFAHRT 1928: Zeppelinpostbrief 
(Querbug unten) Friedrichshafen-New York mit 4 RM 
Zeppelinmarke, adressiert nach Boston. SIEGER 100 €

Si. 21.B) > Boston 25 €

2176 10.10.1928: LZ 127: Zeppelinpostbrief (Längsbug) ab 
Friedrichshafen bis New York und von dort nach 
Tapachula MEXICO = kurz vor Guatemala bzw. 
mittelamerikanischer Teil von Mexico. Extrem selten!

Si. 21.B) > 
MEXICO

180 €

2177 20.09.1928: SÜDWESTDEUTSCHLANDFAHRT, Abwurf 
OFFENBURF. Vom Besatzungsmitglied Albert LEHMANN 
geschriebene Zeppelinpostkarte, unfrankiert mit 
Nachgebühr-Stempel und Vermerk; selten! MICHEL 2 I)d. 
= 650 €

Si. 21II.b) 200 €

2178 20.09.1928: SÜDWESTDEUTSCHLANDFAHRT, Abwurf 
BADEN-BADEN. Vom Besatzungsmitglied Albert 
LEHMANN geschriebene Zeppelinpostkarte, unfrankiert 
mit Nachgebühr-Stempel und Vermerk. Nur in wenigen 
Exemplaren bekannte Rarität! MICHEL 2 I)d. = 1.500 €

Si. 21II.ba) 500 €

2179 26.09.1928: RUNDFAHRT ÜBER DEM 
BODENSEEGEBIET, Abgabe Konstanz. 
Zeppelinpostkarte geschrieben "von herrlicher Fahrt" 
mit Signatur. Extrem selten. MICHEL 3)a. = 1.200 €

Si. 21III.a) 300 €

2180 26.09.1928: RUNDFAHRT ÜBER DEM 
BODENSEEGEBIET, Abgabe Friedrichshafen. 
Zeppelinpostkarte geschrieben "Aus 400m Höhe über 
dem Bodensee..." mit Signaturen von Passagieren. 
Extrem selten.  SIEGER 600 €+

Si. 21III.b) 300 €

2181 02.10.1928: DEUTSCHLANDFAHRT, Abwurf WÜRZBURG. 
Zeppelinpostkarte mit Bordstempel K1 rot und 
handschriftlichen Grüßen. MICHEL 5 I)c. = 850 €. Extrem 
selten!

Si. 21V.b) 300 €
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2182 03.10.1928: DEUTSCHLANDFAHRT, Abwurf BERLIN, 
DELAG-Karte mit Bordstempel K1 rot, Funkraumstempel 
Z1 violett und handschriftliche Grüße "über 
Nbg." (Nürnberg). SIEGER/MICHEL je 600 €

Si. 21V.h) 200 €

2183 28.10.1928: AMERIKAFAHRT 1928: Zeppelinposbrief 
(Längsbug) ab New York via Friedrichshafen nach Berlin

Si. 22.B) > Berlin Gebot

2184 28.10.1928: AMERIKAFAHRT 1928: Zeppelinpost auf 
Fotokarte ab Brooklyn, adressiert nach Lübeck

Si. 22.B) > Lübeck 18 €

2185 28.10.1928: AMERIKAFAHRT 1928: Zeppelinpost ab Varick 
St. Sta. N.Y. auf Colorkarte "Manhattan Bridge Plaza, Canal 
Street and Bowery, New York City" nach Offenburg (Baden) 
via Friedrichshafen

Si. 22.B) > 
Offenburg, Baden

Gebot

2186 24.10.1928: AMERIKAFAHRT 1928: Zeppelinpost auf 
Ganzsachenbrief 5 Cents mit 1$ Zusatzfrankatur via 
Friedrichshafen nach Paris mit Ankunftsstempel!

Si. 22.B) > Paris 25 €

2187 24.10.1928: AMERIKAFAHRT 1928: Zeppelinpost auf 
Ganzsachenkarte 3 Cents mit 55C. Zusatzfrankatur via 
Friedrichshafen nach Zürich

Si. 22.B) > Zürich 20 €

2188 28.10.1928: AMERIKAFAHRT USA-Post der Rückfahrt. 
Zeppelinpostbrief als Einschreiben(!!) ab Chicago, Ill. U.S.A. 
via New York nach Friedrichshafen und weiter nach Wien/
ÖSTERREICH mit Transitstempel und Ankunftsstempel 
rückseitig. Porto 1,20 $ sehr dekorativ in 7 Werten frankiert 
mit jeweils Figurenstempel und Bestätigungsstempel violett 
vorderseitig. EINSCHREIBEN waren nicht zugelassen

Si. 22.B) 
Einschreiben > 
Wien

75 €

2189 06.11.1928: AMERIKAFAHRT USA-Post: Rückfahrt New 
York, Wall Street nach Friedrichshafen auf seltener 
Fotokarte "GRAF ZEPPELIN ARRIVAL OVER NEW YORK 
OCTOBER 15 1928"

Si. 22.B) 
Fotokarte NEW 
YORK

30 €

2190 28.10.1928: AMERIKAFAHRT, USA-Post. Zeppelinpostbrief 
ab Long Island, N.Y. nach Friedrichshafen mit 
Ankunftsstempel rückseitig und weiter nach Luzern 
SCHWEIZ

Si. 22.B) Long 
Island > Schweiz

Gebot

2191 28.10.1928: AMERIKAFAHRT 1928: Zeppelinpostrief ab 
Philadelphia via Friedrichshafen nach Durlach in Baden

Si. 22.B) 
Philadelphia

18 €

2192 06.11.1928: KURZFAHRT Berlin,Staaken-Friedrichshafen, 
Abwurf NÜRNBERG. Zeppelinpost auf unfrankierter 
DELAG-Karte mit Nachporto und Signatur "Onkel 
Albert" (= SAMMT) geschrieben an Bord. Großartige 
Rarität, praktisch nie angeboten! MICHEL 10I = 1.200 €

Si. 22II. 500 €

2193 05.12.1928: WERKSFAHRT ÜBER DEM 
WÜRTTEMBERGISCHEN OBERLAND: Zeppelinpostkarte 
Abwurf Ulm mit 4x(!) Bordstempel beidseitig, Fehldatum 
26.NOV.1928 mit Streichung sowie korrekt 5.DEZ. 1982. 
Geschrieben vom Besatzungsmitglied Kurt 
SCHÖNHERR mit Signatur. Abgebildet im MICHEL-
Katalog = Mi. 11 I)a. 650 €+

Si. 22III.a) 250 €

2194 06.12.1928: WERKFAHRT ÜBER DEM 
WÜRTTEMBERGISCHEN OBERLAND, Abwurf 
RAVENSBURG. DELAG-Karte mit Bordstempel und hs. 
"Herzl. Luftgrüße August" (= Besatzungsmitglied 
GRÖZINGER). MICHEL 11 I)b. = 800 €

Si. 22III.b) 300 €
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LZ 127 (Graf Zeppelin) 1929
2195 04.02.1929: RUNDFAHRT ÜBER DEM 

WÜRTTEMBERGISCHEN OBERLAND: Zeppelinpostkarte 
eines Passagiers ab Friedrichshafen mit Bordstempel K1 rot 
beidseitig und Luftgrüßen von Bord, adressiert nach 
Frankfurt/M. MICHEL 12) = 550 €

Si. 22.IVc 250 €

2196 22.03.1929: WERKSTATTFAHRT IM BODENSEEGEBIET, 
Postabgabe FRIEDRICHSHAFEN. Zeppelinpost auf 
seltener "Zeppelin-Postkarte" mit Zier-Eindruck und 
Bordstempel K1 rot. Ex Sammlung SIEGER. RR!

Si. 22.IXb. 180 €

2197 08.02.1929: RUNDFAHRT ÜBER DEM 
WÜRTTEMBERGISCHEN OBERLAND, Abwurf 
MECKENBEUREN. Zeppelinpostkarte "An Bord des 
Luftschiffes Graf Zeppelin" Von meiner ersten Luftreise 
sendet Euch recht herzl. Grüße Euer Willi. Abs. Ingenieur 
W. Beck. Luftschiffbau Zeppelin" MICHEL 13)b. = 600 €

Si. 22.Vb) 200 €

2198 20.02.1929: RUNDFAHRT ÜBER DEM 
BODENSEEGEBIET, Abwurf KONSTANZ, verspätet 
aufgefunden am 09.03.1929. Zeppelinpost auf Zeppelin-
Eckener-Spendenkarte mit Text eines Passagiers 
"Konstanz, über dem Bodensee..." und Z1 violett "Am 
9.3. gefunden" bzw. "Postamt". MICHEL 15I)aa. = 850 €

Si. 22.VIIa) 250 €

2199 20.02.1929: RUNDFAHRT ÜBER DEM 
BODENSEEGEBIET, Abwurf FISCHBACH. 
Zeppelinpostkarte mit handschriftlichen Grüßen "Vom 
Graf Zeppelin..." und Bordstempel K1 rot. Es handelt 
sich um einen der wenigen echte Belege dieses 
Abwurfs, ex Sammlung GRAF. MICHEL 15I)d. = 650 €. 
RR!!

Si. 22.VIId) 200 €

2200 22.02.1929: WERKSTÄTTENFAHRT, Abwurf 
MECKENBEUREN. Zeppelinpost auf Fotokarte 
"Luftschiff "Graf Zeppelin" verläßt die Halle zum Start", 
geschrieben von einem Passagier "Aus den Wolken..."

Si. 22.VIIIa. 150 €

2201 25.02.1929: WERKSTÄTTENFAHRT, Abwurf Romanshorn. 
Zeppelinpost auf Zeppelin-Eckener-Spendenkarte 
unfrankiert von Albert SAMMT (Luftschiff-Kommandant) 
aufgeliefert und deswegen mit Nachporto austaxiert. 
MICHEL 16 I)c. = 500 €

Si. 22.VIIIb. 200 €

2202 25.03.1929: LUFTSCHIFF "GRAF ZEPPELIN" 
ORIENTFAHRT 1929 Original-Speisekarte 
"ABENDESSEN" mit rückseitig Getränkekarte sowie 
beidseitig Bordstempel K1 rot und vorderseitig 
Tagesstempel. Extrem selten!

Si. 23. 
Speisekarte 
ORIENTFAHRT

500 €

2203 24.03.1929: ORIENTFAHRT: Zeppelin-Fotokarte vom 
Absender "A. LEHMANN" ab Friedrichshafen mit 
Einzelfrankatur 1 RM Flugpostmarke als Eckrandstück!

Si. 23.Ia. Albert 
LEHMANN

50 €

2204 19.04.1929: SÜDWESTDEUTSCHLANDFAHRT, Abwurf 
FREIBURG. Zeppelinpostkarte mit Bordstempel K1 rot 
und handschriftlichen Grüßen. 

Si. 23.Ia) 
Freiburg

200 €

2205 19.04.1929: SÜDWESTDEUTSCHLANDFAHRT, Abwurf 
BADEN-BADEN. Zeppelinpostkarte mit Bordstempel K1 rot 
und handschriftlichen Grüßen "Vom Zeppelin..."

Si. 23.Ic) Baden-
Baden

120 €
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2206 19.04.1929: SÜDWESTDEUTSCHLANDFAHRT Abwurf 
Stuttgart: Zeppelinpostkarte vom Besatzungsmitglied 
SCHÖNHERR, adressiert nach Osnabrück. 

Si. 23.Ie) 180 €

2207 19.04.1929: SÜDWESTDEUTSCHLANDFAHRT, Abwurf 
LINDAU. Zeppelinpostkarte geschrieben von einem 
Passagier an Bord und "Grüße aus dem Luftschiff über 
Ulm" - und nach dorthin adressiert. Findervermerk hs. 
"Abgefallen im Gefängnishof Lindau-Bodensee". 
MICHEL 19 I)f. = 1.500 € + Nie angebotene Top-Rarität!

Si. 23.If) 500 €

2208 24.03.1929: ORIENTFAHRT: Zeppelinpost auf Firmenkarte 
(links Längsbug) ab Friedrichshafen, adressiert nach 
Jerusalem

Si. 23I.A) 
Firmenkarte

Gebot

2209 24.03.1929: ORIENTFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Friedrichshafen mit 4 RM Porto nach Port Said adressiert 
und Ankunftsstempel rückseitig

Si. 23I.A) Port 
Said

40 €

2210 24.03.1929: ORIENTFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Friedrichshafen mit 2 RM Porto nach ER RAMLE 
adressiert und Ankunftsstempel beidseitig

Si. 23I.Aa) ER 
RAMLE

100 €

2211 24.03.1929: ORIENTFAHRT, Auflieferung 
FRIEDRICHSHAFEN. Zeppelinpost mit Sonder-
Bestätigungsstempel Type 2 (Stahlstempel) auf Sonderkarte 
und beiliegend Garantieschein (da Ankunftsstempel nur 
selten abgeschlagen wurden). 

Si. 23II.A) + 
Garantieschein

80 €

2212 24.03.1929: ORIENTFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Friedrichshafen nach Haifa/PALÄSTINA mit 
Sonderbestätigungsstempel rosa und Zusatzstempel K1 
schwarz!

Si. 23II.A) Zusatz-
Stempel

50 €

2213 26.03.1929: ORIENTFAHRT: Zeppelinpost auf BEHRENS-
Sonderumschlag ab Friedrichshafen mit Ankunftsstempel ER 
RAMLE (K1 und K2) beidseitig. SIEGER 250 €

Si. 23II.Aa) 50 €

2214 24.03.1929: ORIENTFAHRT, Bordpostkarte mit 
Stahlstempel und Ankunftsstempel ER RAMLE - hier als 
seltene Privatpost! MICHEL 18 I)h. = 280 €

Si. 23II.Ba) 
Privatpost

150 €

2215 22.04.1929: MITTELMEERFAHRT: Zeppelinpost ab 
Friedrichshafen auf Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur, 
adressiert nach Aarau/SCHWEIZ mit Ankunftsstempel 
vorderseitig

Si. 24.A) > Aarau 30 €

2216 22.04.1929: MITTELMEERFAHRT: Bordpostkarte nach 
Huelva/SPANIEN via Sevilla mit Maschinenstempel und 
Ankunftsstempel rückseitig

Si. 24.B) SoK 20 €

2217 02.05.1929: ÖSTERREICHFAHRT, Abwurf St. Pölten. 
Einzig(!) bekannte Zeppelinpostkarte mit doppeltem 
Stempelfehler (Bordstempel: -2. MAI 1928 sowie 
Tagesstempel ST. PÖLTEN handschriftlich korrigiert), 
geschrieben von einem Besucher der Zeppelinhalle. 

Si. 25.b) 250 €

2218 02.05.1929: ÖSTERREICHFAHRT, Abwurf Rosenheim. 
Zeppelinpost auf Fotokarte mit Autogrammen 
verschiedener Besatzungsmitglieder! Dazu bildseitig 
frankierte Fotokarte "Graf Zeppelin über Graz". MICHEL 
21 I)e. = 450 € +

Si. 25.d) 
Rosenheim.

220 €
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2219 04.05.1929: ÖSTERREICHFAHRT WILDER ABWURF 
WIEN: Zeppelinpostkarte vom Luftschiffer Kurt 
SCHÖNHERR an seinen Kollegen MARX in 
Friedrichshafen mit Mischfrankatur DR/ÖSTERREICH 
und Tagesstempel bzw. Flugpoststempel 4.V.29  sowie 
K1 "Hauptschule der Stadt Wien für Knaben". MICHEL 
21 I)bc. = 400 €. Grandioses Schaustück!

Si. 25.Ib) + 25.a) 250 €

2220 02.05.1929: ÖSTERREICHFAHRT, deutsche Frankatur 
entwertet Wien. Zeppelinpost vom Luftschiffkapitän 
Albert SAMMT an seine Tochter Ingeborg mit hs. "Von 
unserer Wienerfahrt hrzl. Grüße und Küsse Dein Papa". 
2x Bordstempel K1 rot mit Datumsfehler 1928 und 
korrekt 1929! MICHEL 21 Iaa. Fehldatum 180 + 50 = 230 €

Si. 25.Ib) 
Fehldatum

150 €

2221 15.05.1929: AMERIKAFAHRT Auflieferung 
Friedrichshafen. Zeppelinpostbrief als Eilboten mit 4,25 
RM Porto in zwei Werten mit Ankunftsstempel 5.8. 
rückseitig. Als USA-Zusatzfrankatur seltene 2$-Marke, 
diese abgestempelt in Bern/SCHWEIZ am 15.08.1929 
bzw. dorthin adressiert und Achteckstempel 
TELEGRAPH BERN 15.VIII.1929 15-00 beidseitig. Unikat!

Si. 26.A) + 
Rücksendung 
nach Bern

100 €

2222 15.05.1929: Versuchte AMERIKAFAHRT mit Notlandung in 
Cuers-Pierrefeu. Zeppelinpost auf Ansichtskarte "Kurgarten-
Hotel Friedrichshafen" ab Friedrichshafen, allen Stempel vs

Si. 26.A) > Baden-
Baden

25 €

2223 15.05.1929: AMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief mit 
Einzelfrankatur 4 RM Zeppelin ab Friedrichshafen nach New 
York an die "Johns Hopkins University Department of 
Physics" in Baltimore

Si. 26.A) > 
Baltimore

25 €

2224 15.05.1929: AMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief (dreiseitig 
geöffnet) mit Einzelfrankatur 4 RM Zeppelin ab 
Friedrichshafen nach New York an die BANQUE BELGE 
POUR L´ETRANGER, Wall Street mit Absender-Z3 
"BANQUE DE VERVIES..."

Si. 26.A) Bank-
Bedarfsbrief

25 €

2225 15.05.1929: AMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Friedrichshafen mit Sonderbestätigungsstempel blau 
und Verzögerungs-Z1 rot sowie vorderseitig Signatur 
Knut ECKENER (Sohn von Dr. Hugo ECKENER) und 
rückseitig Signatur Luftschiffkapitän Hans VON 
SCHILLER. Zusätzlich Absender-Z2 LUFTSCHIFF GRAF 
ZEPPELIN/SCHIFFSABTEILUNG und Ankunftsstempel 
NAVAL AIR STATION LAKEHURST mit Fehleinstellung 
Datum AUG 4 1929 (LZ 127 landete am 5.08.) 

Si. 26.A) 
ECKENER + 
SCHILLER

120 €

2226 16.05.1929: AMERIKAFAHRT: Zeppelinpostkarte 
Friedrichshafen-New York mit Verzögerungsstempel Z1 rot 
und Einzelfrankatur Mi.365x "KÖLN"

Si. 26.A) EFr # 
365x

30 €

2227 16.05.1929: AMERIKAFAHRT: Zeppelinpostkarte 
Friedrichshafen-New York mit Verzögerungsstempel Z1 rot 
und Einzelfrankatur Mi.366x "MARIENBURG" = 200 €

Si. 26.A) EFr # 
366x

50 €

2228 18.05.1929: Versuchte Amerikafahrt, Liegezeit LZ 127 in 
Toulon/FRANKREICH. Von dem Besatzungsmitglied 
(Maschinist) KUNZE aufgelieferte Karte ("Le Dirigeable 
L. 72 à Cuers-Pierrefeu)...) an seine Ehefrau in 
Friedrichshafen mit 2x Tagesstempel Toulon, beidseitig 
Bordstempel K1 rot sowie Text handschriftlich. RR!

Si. 26Ia. Kunze 150 €
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2229 18.05.1929: Versuchte Amerikafahrt, Liegezeit LZ 127 in 
Toulon/FRANKREICH. Von dem Besatzungsmitglied 
Simmler aufgelieferte Karte ("Le Dirigeable L. 72 à Cuers-
Pierrefeu)...) an seine Ehefrau in Friedrichshafen mit 2x 
Tagesstempel Toulon, beidseitig Bordstempel K1 rot 
sowie Text handschriftlich. RR!

Si. 26Ia. Simmler 150 €

2230 05.08.1929: USA-Fahrt: Zeppelinpostbrief Friedrichshafen-
New York mit EFr 4 RM Zeppelinmarke und ASt rs

Si. 27.A) 25 €

2231 04.08.1929: AMERIKAFAHRT: Bordpostkarte mit 
Einzelfrankatur 2 RM Zeppelinmarke und 
Sonderbestätigungsstempel K1 blau. SIEGER 100 €+

Si. 27.B) 04.08. 40 €

2232 05.10.1929: Z4 "Zur Erinnerung an die Rückkehr des 
Luftschiffes Graf Zeppelin von der Weltreise" sowie K2 "Graf 
Zeppelin L.Z. 127 Friedrichshafen" violett: Drei 
Zeppelinkarten mit jeweils diesen beiden Stempeln sowie 
einmal Ovalstempel rot "Zur  Erinnerung an die 
Besichtigung..."

Si. 28 Erinnerung
sstempel

30 €

2233 07.08.1929: WELTRUNDFAHRT, USA-Post. 
Zeppelinpostkarte Lakehurst-Friedrichshafen und weiter 
nach Arbon/SCHWEIZ

Si. 28.A) > Arbon 
SCHWEIZ

30 €

2234 10.08.1929: WELTRUNDFAHRT, USA-Post. 
Zeppelinpostbrief New York-Friedrichshafen und weiter nach 
Berlin-Wilmersdorf

Si. 28.A) > Berlin, 
Wilmersdorf

30 €

2235 10.08.1929: WELTRUNDFAHRT, USA-Post. 
Zeppelinpostbrief New York-Friedrichshafen und weiter nach 
Coblenz am Rhein

Si. 28.A) > 
Coblenz

30 €

2236 27.08.1929: WELTRUNDFAHRT USA-Post: 
Zeppelinpostkarte ab Chicago via Friedrichshafen und 
Saarbrücken nach Neunkirchen mit Transit- und 
Ankunftsstempel rückseitig. Dazu Sonderkarte "Historische 
Erste Weltreise..."

Si. 28.A) > 
Neunkirchen 
SAAR

50 €

2237 07.08.1929: WELTRUNDFAHRT USA-Post. Colorkarte 
"WASHINGTON SQUAR, SHOWING ARCH, FIFTH AVE. 
HOTEL..." ab New York via Friedrichshafen nach Villach

Si. 28.A) > 
Österreich

18 €

2238 07.08.1929: WELTRUNDFAHRT USA-Post. Ganzsachenbrief 
2 Cents mit 1,03$ Zusatzfrankatur via Friedrichshafen nach 
Egg, Zürich mit Ankunftsstempel rückseitig

Si. 28.A) > 
Schweiz

18 €

2239 30.08.1929: "BY GERMAN AIRSHIP L127 LAKEHURST 
FRIEDRICHSHAFEN": Z2 violett auf Zeppelinpostbrief via 
Friedrichshafen nach Auerbach BAYERN

Si. 28.A) Z2 violett 30 €

2240 07.08.1929: WELTRUNDFAHRT USA-Post: 
Zeppelinpostbrief Lakehurst-Lakehurst und DINNEBIER 
Sonderkarte Los Angeles-Tokio

Si. 28.B) + 28.D) 80 €

2241 07.08.1929: WELTRUNDFAHRT USA-Post. 
Zeppelinpostbrief Lakehurst-Lakehurst mit 3,55 $ in vier 
Marken frankiert und Ankunftsstempel rückseitig. 

Si. 28.D) 40 €

2242 28.08.1929: WELTRUNDFAHRT USA-Post: 
Zeppelinpostkarte ab New York bzw. Lakehurst-
Lakehurst mit dekorativer Frankatur Sechserblock 
BISON, ungezähnte Marken und AERONAUTIC-
Sondermarken

Si. 28.D) 2x 
Sonderstempel

50 €
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2243 26.08.1929: WELTRUNDFAHRT USA-Post: 2x Zeppelinpost 
Los Angeles-Lakehurst auf Brief und Karte mit jeweils 
Bestätigungsstempel violett und Ankunftsstempel grün

Si. 29.A) Brief 
und Karte

60 €

2244 25.08.1929: WELTRUNDFAHRT USA-Post. Sonderkarte 
"GERMANY´S LARGEST AIRSHIP, L.Z. 127 "GRAF 
ZEPPELIN" ab Los Angeles nach Lakehurst mit allen 
Stempeln vorderseitig

Si. 29.A) 
Sonderkarte

25 €

2245 26.08.1929: WELTRUNDFAHRT USA-Post. Colorkarte 
"Residence Street Scene, Hollywood, California." ab Los 
Angeles via Friedrichshafen nach Stuttgart. SIEGER 85 €

Si. 29.B) > 
Stuttgart

25 €

2246 26.08.1929: WELTRUNDFAHRT USA-Post, Etappe Los 
Angeles-Friedrichshafen. Zeppelinpost auf Sonderkarte 
"COMMANDER DR. HUGO ECKENER" mit Aufkleber

Si. 29.B) Eckener-
SoK

30 €

2247 15.08.1929: WELTRUNDFAHRT: Zeppelinpostbrief 
Friedrichshafen-Tokio mit Bestätigungsstempel und 
Ankunftsstempel vorderseitig. Danach via Schiff "SS 
AQUITANIA" nach New York und von dort an das Hotel 
ASTORIA in Leipzig.

Si. 30.Aa) + SS 
Aquitania

70 €

2248 15.08.1929: WELTRUNDFAHRT: Zeppelinpostbrief 
Friedrichshafen-Tokio und weiter bis Tsinanfu/CHINA an 
das dortige Deutsche Konsulat mit Ankunftsstempel 
rückseitig. Extrem seltene Destination für Zeppelinpost!

Si. 30.Aa) > 
CHINA

400 €

2249 15.08.1929: WELTRUNDFAHRT: Zeppelinpostkarte 
Friedrichshafen-Tokio mit allen Stempeln vorderseitig

Si. 30.Aa) Karte 50 €

2250 15.08.1929: WELTRUNDFAHRT: Zeppelinpostkarte 
Friedrichshafen-Tokio mit Einzelfrankatur 2 RM Zeppelin und 
allen Stempeln vorderseitig

Si. 30.Aa) Karte 
EFr

40 €

2251 15.08.1929: WELTRUNDFAHRT: Zeppelinpostkarte (Rand 
nicht ganz optimal) Friedrichshafen-Los Angeles mit 4,50 
RM Porto in zwei Werten für Zeppelin- und 
Flugpostbeförderung in USA

Si. 30.Ab) + 
Flugpost USA

50 €

2252 16.08.1929: WELTRUNDFAHRT Friedrichshafen-
Friedrichshafen. Zeppelinpostkarte mit 7 RM Porto in 
drei Werten, adressiert nach Luzern/SCHWEIZ

Si. 30.Ad) > 
Luzern

200 €

2253 16.08.1929: WELTRUNDFAHRT: Bordpostkarte 
Friedrichshafen-Lakehurst, adressiert nach Chicago, mit 5 
Mark Porto in zwei Marken sowie allen Stempeln 
vorderseitig. SIEGER 250 €

Si. 30.Bc) 50 €

2254 16.08.1929: WELTRUNDFAHRT: Bordpostbrief mit 14 
RM(!) Porto in vier Zeppelinmarken (dabei Dreierstreifen 
quer 4 RM!) und Leitstempel "L.Z. 127 Friedrichshafen - 
Tokio - Los Angeles - Lakehurst - Friedrichshafen"

Si. 30.e) 16.08. 200 €

2255 16.08.1929: WELTRUNDFAHRT: Bordpostkarte mit 
Einzelfrankatur 2 RM Zeppelinmarke, adressiert nach 
Yokohama/JAPAN mit Ankunftsstempel rückseitig!

Si. 30.e) 
Yokohama

100 €

2256 15.08.1929: WELTRUNDFAHRT Abwurf DANZIG. Zeppelin-
Eckener-Spendenkarte als Bordpost mit allen Stempeln 
vorderseitig. Befördert wurden nur 23 Exemplare - 
welche de facto nie auftauchen! Schaustück in 
Besterhaltung! SIEGER 2.200 € / MICHEL 22K. = 2.500 €

Si. 30.n) 1500 €
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2257 16.08.1929: WELTRUNDFAHRT: Rundfahrtbrief als 
Bordpost an jedem Etappen neu aufgeliefert = 
Friedrichshafen, Los Angeles, Lakehurst und Tokio 
sowie Ankunftsstempel aller Wert Teilstrecken. Enorm 
seltener Beleg (lt. Angabe maximal 10 Stück) an Max 
PRUSS, Navigationsoffizier an Bord des Luftschiffes. 
Praktisch nie angeboten! Si. 6.000 €

Si. 30.Ra) 1800 €

2258 21.08.1929: WELTRUNDFAHRT Japanische Post: 
Zeppelinpost Tokio-Friedrichshafen auf Fotokarte mit 
Text "die herzlichsten Grüße von der Ankunft unseres 
Zeppelins in Japan und seiner glorreichen Fahrt um die 
Welt..."

Si. 31.C) 300 €

2259 04.09.1929: WELTRUNDFAHRT, Rückfahrt USA-
Deutschland. Zeppelinpostbrief New York-Friedrichshafen 
und weiter nach Hamburg

Si. 32. 30 €

2260 12.09.1929: DEUTSCHLANDFAHRT, Teil 1 - Abwurf 
DÜSSELDORF. Zeppelinpostkarte mit 2x Bordstempel 
K1 rot  u.a. auf 20 Pfennig Flugpostmarke RHEIN-MAIN 
1912!

Si. 33.a) + 20 Pf. 
RHEIN-MAIN

150 €

2261 12.09.1929: DEUTSCHLANDFAHRT Abwurf 
DÜSSELDORF. DELAG-Karte "Blick auf Bühl i.B." nach 
Berlin mit Mlb und allen Stempeln vorderseitig

Si. 33.a) 
Düsseldorf

120 €

2262 12.09.1929: DEUTSCHLANDFAHRT Abwurf DORTMUND. 
Zeppelinpostkarte an den Luftschiff-Kapitän Anton 
WITTEMANN mit Bordstempel K1 rot beidseitig. BefS 
nur 91 Stück!

Si. 33.b) 150 €

2263 12.09.1929: DEUTSCHLANDFAHRT, Teil 1 - Abwurf 
DUISBURG. Zeppelinpostkarte mit 2x Bordstempel K1 
rot und Werbe-Maschinenstempel Duisburg "Benutzt/die/
Luftpost". BefS nur 65 Exemplare! Sieger 400 €

Si. 33.c) 160 €

2264 12.09.1929: DEUTSCHLANDFAHRT Abwurf MÜNSTER. 
Zeppelinpostkarte an den Luftschiff-Kapitän Anton 
WITTEMANN mit allen Stempeln vorderseitig. BefS nur 
28 Stück!

Si. 33.d) 200 €

2265 12.09.1929: DEUTSCHLANDFAHRT, Teil 1 - Abwurf 
BIELEFELD. Zeppelinpostkarte mit 2x Bordstempel K1 
rot und Maschinenstempel. BefS nur 40 Exemplare! 
Sieger 350 €

Si. 33.d) 
BIELEFELD

150 €

2266 12.09.1929: DEUTSCHLANDFAHRT Abwurf 
BÜCKEBURG. Zeppelinpostkarte mit 2x Bordstempel K1 
rot u.a. auf  30 Pfennig RHEIN-MAIN Flugmarke von 
1912. BefS nur 30 Stück!

Si. 33.f) 300 €

2267 12.09.1929: DEUTSCHLANDFAHRT, Teil 1 - Abwurf 
DÜSSELDORF. Zeppelinpostkarte mit 2x Bordstempel 
K1 rot und Tagesstempel K2 2x auf Mischfrankatur. Einer 
der seltensten Abwürfe überhaupt mit nur 12 Stück. 
MICHEL 33 I m. = 700 €!

Si. 33.n) 350 €

2268 17.09.1929: DEUTSCHLANDFAHRT, Teil 2 - Abwurf 
BRAND (IKr. AACHEN). Zeppelinpostkarte mit 
Bordstempel K1 rot und Tagesstempel auf 
Einzelfrankatur. MICHEL 34 I e. = 380 €

Si. 34.d) 180 €
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2269 17.09.1929: DEUTSCHLANDFAHRT, Teil 2 - Abwurf 
AACHEN. Zeppelinpostbrief mit Bordstempel K1 rot und 
Sonderstempel auf EFr. MICHEL 34 I h. = 300 €

Si. 34.g) 
AACHEN

180 €

2270 17.09.1929: DEUTSCHLANDFAHRT, Teil 2 - Abwurf 
OSNABRÜCK. Zeppelinpostkarte mit Bordstempel K1 rot 
und Tagesstempel auf Einzelfrankatur, geschrieben vom 
Luftschiff-Kapitän Max PRUSS mit Grüßen und Signatur, 
auch vom Funker SPECK! MICHEL 34 I j. = 500 € 
(SIEGER dto. 500 €)

Si. 34.h) 300 €

2271 17.09.1929: DEUTSCHLANDFAHRT Abwurf BREMEN. 
Zeppelinpostkarte an den Luftschiff-Kapitän Anton 
WITTEMANN mit Bordstempel K1 rot und Leit-R1 rot

Si. 34.i) 200 €

2272 17.09.1929: DEUTSCHLANDFAHRT, Teil 2 - Abwurf 
HAMBURG. Zeppelinpostkarte mit Bordstempel K1 rot 
und Tagesstempel auf Einzelfrankatur. MICHEL 34 I o. = 
300 €. Dazu Fotokarte (diese eckbügig) "Graf Zeppelin" 
über der Aussenalster in Hamburg"

Si. 34.m) 150 €

2273 26.09.1929: 1. SCHWEIZFAHRT 1929 Abwurf 
SOLOTHURN. Zeppelinpostkarte an das 
Besatzungsmitglied F.X. MARK X in Zürich mit allen 
Stempeln vorderseitig. MICHEL 35I)c. = 300 €

Si. 35.a) 150 €

2274 26.09.1929: 1. SCHWEIZFAHRT 1929 Abwurf GENF. 
Zeppelinpostkarte mit allen Stempeln und 
handschriftlichen Grüßen vorderseitig. MICHEL 35I)g. = 
300 €

Si. 35.b) 150 €

2275 26.09.1929: 1. SCHWEIZFAHRT 1929 Abwurf GENF. 
Zeppelinpost auf DELAG-Karte "Blick auf Bad Nauheim" 
mit allen Stempeln vorderseitig. MICHEL 35I)g. = 300 €

Si. 35.b) DELAG-
Karte

150 €

2276 26.09.1929: 1. SCHWEIZFAHRT 1929 Abwurf LUZERN. 
Zeppelinpost auf DELAG-Karte "KÖNIG FRIEDR. 
AUGUST V. SACHSEN U. GRAF ZEPPELIN IM 
LUFTSCHIFF SACHSEN" mit allen Stempeln vorderseitg, 
adressiert nach den Luftschiff-Kapitän A. WITTEMANN. 
MICHEL 35 I)j. = 300 €

Si. 35.c) 
SACHSEN-Karte

180 €

2277 26.09.1929: 1. SCHWEIZFAHRT 1929 Abwurf GENF. 
Zeppelinpostbrief mit allen Stempeln vorderseitig. 
MICHEL 35I)k. = 350 €

Si. 35.d) 200 €

2278 26.09.1929: 1. SCHWEIZFAHRT 1929 Abwurf Zürich. 
Zeppelin-Eckener Spendenkarte mit guter Einzelfrankatur 
35C. Flugpostmarke und allen Stempeln vorderseitig. 
MICHEL 35 I)k.= 350 €

Si. 35.d) Eckener-
Karte

160 €

2279 26.09.1929: 1. SCHWEIZFAHRT 1929 Abwurf BASEL-
FLUGPLATZ. Zeppelinpostkarte mit Z1 violett "Verspätet 
auf gefunden" vorderseitig. Sehr selten! MICHEL 35 I)b. 
= 1.300 €

Si. 35.e) 600 €

2280 26.09.1929: 1. SCHWEIZFAHRT 1929 Abwurf BERN. 
Zeppelinpostbrief mit hochdekorativer Fünffarben-
Frankatur Flugpostmarken STEINADLDER. MICHEL 35 
I)i. = 500 €

Si. 35.h) 200 €
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2281 26.09.1929: 1. SCHWEIZFAHRT 1929 Abwurf FRIBOURG. 
Zeppelinpostkarte handschriftlich mit Bleistift nach 
Kreuzlingen adressiert und frankiert mit einem 
waagrechten Paar Mi.198. Da es zum Zeitpunkt der Fahrt 
noch keinerlei einheitliches Tarifreglement für 
Luftschiffpost gab, wurde die Karte (im Gegensatz zu 
anderen Abwurforten) mit Nachporto belegt. Eines von 
nur 23 Exemplaren, in diesem Fall zusätzlich mit dem 
Bordstempel neben dem Bordpoststempel, der meistens 
fehlt! Fotoattest Dr. Simon liegt bei: "Die Karte ist echt 
und zusätzlich einwandfrei erhalten". MICHEL 35 I)h = 
2.600 €

Si. 35.k) 1000 €

2282 26.09.1929: SCHWEIZFAHRT Abwurf GOSSAU. Kabinett 
Bordpostbrief mit Bordstempel K1 rot und deutscher 
Einzelfrankatur 25 Pfennig Mi.416, adressiert nach 
Zürich. Nur 12 Belege wurden über Gossau abgeworfen. 
RRR!! SIEGER 4.250 € / MICHEL 35l. = 6.000 €

Si. 35.m) 1500 €

2283 27.09.1929: 2. SCHWEIZFAHRT/ABWURF BAD 
MERGENTHEIM: DELAG-Karte als Bordpostaufgabe mit 
Bordstempel und Bordpoststempel vom 27.9.1929, 
jedoch nicht mehr abgeworfen. Danach mit 
BAYERNFAHRT am 1.Oktober mitgenommen und Abwurf 
BAD MERGENTHEIM. MICHEL 38 I) a = 2.700 € Bei SAV 
unter Nr. 13.c. katalogisiert (3.000 CHF) und korrekt 
beschrieben "3 Karten, adressiert an Kpt. Witteman, 
Friedrichshafen, bekannt" = RRR!

Si. 36-38a. 2000 €

2284 28.09.1929: 3. SCHWEIZFAHRT 1929 Abwurf FRIBOURG. 
Zeppelinpostkarte mit allen Stempeln und 
handschriftlich "Viele Zeppelingrüße" vorderseitig. 
MICHEL 37 I)b = 300 €

Si. 37.a) 120 €

2285 28.09.1929: 3. SCHWEIZFAHRT 1929 Abwurf FRIBOURG. 
Zeppelinpostkarte nach Bern mit Nachportovermerk, 
allen Stempeln und handschriftlich "Zeppelingrüße von 
Ihrem..." vorderseitig. MICHEL 37 I)b = 300 €

Si. 37.a) 
Nachporto

150 €

2286 28.09.1929: 3. SCHWEIZFAHRT 1929 Abwurf ZÜRICH. 
Zeppelinpostbrief mit allen Stempeln vorderseitig. 
MICHEL 37 I)e. = bekannt mit 13 verschiedenen 
Ankunftsstempeln, hier ZÜRICH 7 ENGE. Kat. 500 €

Si. 37.b) 220 €

2287 01.10.1929: 3. SCHWEIZFAHRT 1929 Postabgabe 
Friedrichshafen. Zeppelinpostkarte mit Bordstempel K1 
rot und (!) Maschinenstempel FRIEDRICHSHAFEN 
2.10.29! SIEGER 450 €

Si. 37.g) 150 €

2288 01.10.1929: BAYERNFAHRT, Abwurf BAD 
MERGENTHEIM. Zeppelinpost auf Zeppelin-Eckener-
Spendenkarte vom Luftschiff-Kapitän Albert SAMMT an 
den Postinspektor Pross in Bad Mergentheim. MICHEL 
38 )a. = 350 € / SIEGER 330 € +

Si. 38.a) 180 €

2289 01.10.1929: BAYERNFAHRT Abwurf Landshut. 
Zeppelinpost adressiert nach Osnabrück mit allen 
Stempeln vorderseitig sowie handschriftlich "Gruß aus 
der Luft sendet K. Schönherr"! MICHEL 38 I)d = 350 €++

Si. 38.d) 
Signaturen

200 €
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2290 01.10.1929: BAYERNFAHRT Abwurf MÜNCHEN. 
Zeppelinpost adressiert nach Freiburg im Breisgau mit 
allen Stempeln vorderseitig sowie handschriftlich 
"Grüße aus der Luft" und Nachportovermerk. MICHEL 38 
I)e = 150 €

Si. 38.e) 70 €

2291 02.10.1929: 4. SCHWEIZFAHRT Abwurf ZÜRICH. 
Zeppelinpostbrief mit Einzelfrankatur Flugpostmarke 
und Ankunftsstempel (6 verschiedene bekannt!) ZÜRICH-
BAHNPOSTEN EXPEDITION. SLH 15.A.a. = 800 CHF

Si. 39.a) Zürich 
Bahnposten

250 €

2292 06.10.1929: 4. SCHWEIZFAHRT Abwurf ZÜRICH. 
Zeppelinpostkarte mit Einzelfrankatur Flugpostmarke, 
rückseitig "An Bord 6.10." und Ankunftsstempel (6 
verschiedene bekannt!) ZÜRICH FLUGPLATZ 
LUFTPOST. SLH 15.A.a. = 600 CHF

Si. 39.a) Zürich 
Flugplatz

180 €

2293 02.10.1929: 4.SCHWEIZFAHRT, Abwurf ZÜRICH-
BAHNPOSTEN (SLH 15Aa, jedoch BpSt Type IIIb!) mit 
1,30 RM Porto in drei Flugpostmarken DR "STEIN- 
ADLER" nach Bergedorf bei Hamburg. MICHEL 39 I)

Si. 39.a) ZÜRICH-
BAHNPOSTEN

300 €

2294 02.10.1929: 4. SCHWEIZFAHRT 1929 Abwurf LUZERN. 
Zeppelinpost mit Zweiländer-Frankatur SCHWEIZ/
DEUTSCHES REICH = so nur in vier Exemplaren 
bekannt! Normalbeleg MICHEL 39 I)b. = 450 €

Si. 39.b) 
Mischfrankatur

250 €

2295 13.10.1929: HOLLANDFAHRT, Abwurf AMSTERDAM. 
Zeppelinpostbrief (Bugspur) mit 1 RM Porto als 
Mehrfachfrankatur und Sonder-Bestätigungsstempel 
schwarz rückseitig. SIEGER 75 €

Si. 41.A) 25 €

2296 13.10.1929: HOLLANDFAHRT: Bordpostkarte mit 
Bordpoststempel auf Einzelfrankatur Flugpostmarke 
DEUTSCHES REICH sowie 3x 
Sonderbestätigungsstempel rotbraun "2" auf 
NIEDERLANDE-Marken und K1 rot "HOLLAND-FAHRT"

Si. 41.B) MiF 
Deutsches 
Reich/NL

200 €

2297 13.10.1929: HOLLANDFAHRT: Bordpostkarte mit 3x 
Bordpoststempel K2 auf sechs Marken DEUTSCHES 
REICH sowie Sonderbestätigungsstempel rotbraun "2" 
auf SAAR-Marke. Abgebildet im KBH Seite 232

Si. 41.B) MiF 
Deutsches 
Reich/SAAR

150 €

2298 16.10.1929: BALKANFAHRT: Zeppelinpostkarte mit allen 
Stempeln vorderseitig sowie drei weitere Zeppelinbelege, 
dabei Si. 43.AII) der SCHLESIENFAHRT mit Tagesstempel 7-
SEP 29 und 7-OKT 29 etc.

Si. 42. + 43.AII) 100 €

2299 16.10.1929: BALKANFAHRT: Bordpostkarte mit allen 
Stempeln vorderseitig. SIEGER 250 € MICHEL 42 I)c.

Si. 42.B) 100 €

2300 16.10.1929: BALKANFAHRT: Bordpostbrief mit allen 
Stempeln vorderseitig, adressiert nach Libau/
LETTLAND. SIEGER 250 € MICHEL 42 I)c.

Si. 42.B) > Libau 
LETTLAND

120 €

2301 16.10.1929: BALKANFAHRT Abwurf HERMANNSTADT 
(SIBIU): Zeppelinpost auf DELAG-Karte an Luftschiff-
Kapitän A. WITTEMANN mit allen Stempeln vorderseitig. 
Kat. 300 €

Si. 42.g) 180 €

2302 07.10.1929: SCHLESIENFAHRT Abwurf BRESLAU. 
Zeppelinpostbrief mit interessanter Frankatur und Z3 
schwarz "CARRIED BY AIRSHIP ZEPPELIN MIT 
LUFTSCHIFF ZEPPELIN PAR BALLON ZEPPELIN"

Si. 43.A) 
Zusatzstempel Z3

80 €
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2303 07.10.1929: SCHLESIENFAHRT, Abwurf BRESLAU. 
Auflieferungskarte Friedrichshafen mit Bordstempel 
7.10.1929 auf 50 Pfennig Mi. 420 (neues Kartenporto) und 
dem kleinen Bestätigungsstempel rot = nur an Bord 
verwendet!

Si. 43.AI) 30 €

2304 07.10.1929: SCHLESIENFAHRT Abwurf BRESLAU. 
Zeppelinpostbrief mit Bordpoststempel auf Einzelfrankatur 1 
RM Flugpostmarke, adressiert nach Feuerthalen/CH und 
Ankunftsstempel rückseitig

Si. 43.AI) > 
Schweiz

40 €

2305 07.10.1929: SCHLESIENFAHRT Abwurf BRESLAU. 
Zeppelinpostbrief mit 4x Bordpoststempel K2 auf sechs 
SAAR-Marken (dabei Eckrandpaar waagrecht) und 
Flugpostmarke DEUTSCHES REICH. Bei SIEGER und 
MICHEL so nicht bekannt. Bislang einzig registriertes 
Exemplar, abgebildet im KBH Seite 239. Phantastisches 
Schaustück!

Si. 43.AI) SAAR 1500 €

2306 07.09.1929: SCHLESIENFAHRT Abwurf BRESLAU: 
Zeppelinpostbrief mit guter Frankatur u.a. 80 Pfennig 
DÜRER ab Friedrichshafen, Tagesstempel 7-SEP 29 und 7-
OKT 29 sowie Z2 rot und R1 rot "Mit Luftschiff "Graf 
Zeppelin" befördert. 

Si. 43.AII) 60 €

2307 23.10.1929: SPANIENFAHRT: Bordpostbrief mit 
Transitstempel Paris rückseitig, dekorativ beschriftet und 
adressiert nach München mit Mlb R2 rot

Si. 44.B) 30 €

2308 23.10.1929: SPANIENFAHRT: Bordpostkarte von LEO 
ZIRINSKY, LIBAU, Latvia bzw. nach dort (= LETTLAND) 
adressiert.

Si. 44.B) > 
LETTLAND

40 €

2309 23.10.1929: SPANIENFAHRT: Bordpostbrief Abgabe 
Barcelona und von dort via Paris nach Mannheim mit allen 
Stempeln vorderseitig. Schaustück von Otto KRUG!

Si. 44.B) > 
Mannheim

50 €

2310 23.10.1929: SPANIENFAHRT: Bordpostbrief mit 
Durchgangsstempel PARIS GARE DU NORD, adressiert 
nach Glauchau in Sachsen mit Mlb Z3 rot "Flughafen Halle/
Leipzig (Schkeuditz)" sowie rückseitig Transitstempel und 
Ankunftsstempel GLAUCHAU

Si. 44.B) Brief 30 €

2311 23.10.1929: SPANIENFAHRT: Bordpostbrief mit 
Einzelfrankatur Flugpostmarke und rückseitig 
Maschinenstempel BARCELONA

Si. 44.B) Brief. 30 €

2312 23.10.1929: SPANIENFAHRT Abwurf BARCELONA. 
Zeppelinpostkarte mit allen Stempeln vorderseitig, adressiert 
nach Madrid

Si. 44.B) Karte 30 €

2313 23.10.1929: SPANIENFAHRT: Bordpostkarte mit allen 
Stempeln vorderseitig, dabei auch der K1 blau "Aufgehende 
Sonne"

Si. 44.C) > 
Stuttgart

50 €

2314 02.11.1929: DÜBENDORF-FAHRT, Deutsche Post. 
Fotokarte "Luftschiff "Graf Zeppelin"L.Z.127" als Bordpost 
mit Adressierung nach Arosa, Graubünden/SCHWEIZ

Si. 45.B) > 
SCHWEIZ

70 €

2315 02.11.1929: ZÜRICHFAHRT Deutsche Post. Bordpostbrief 
mit Einzelfrankatur 2 RM Zeppelin und allen Stempeln 
vorderseitig, dabei der R1 rot

Si. 45.B) Brief 70 €

2316 02.11.1929: ZÜRICHFAHRT Deutsche Post. Bordpost auf 
Zeppelin-Fotokarte mit Einzelfrankatur 50 Pfennig 
Flugpostmarke und allen Stempeln vorderseitig, dabei der 
R1 rot

Si. 45.B) 
Fotokarte

40 €
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2317 02.11.1929: ZÜRICHFAHRT Deutsche Post. 
Bordpostkarte nach Gallspach Oberösterreich adressiert 
und dort Ankunftsstempel auf Portomarke sowie 
grandiose NOTHILFE-Frankatur Zusammendruck!

Si. 45.B) Nothilfe 
Zusammendruck

120 €

2318 02.11.1929: ZÜRICHFAHRT: Bordpostkarte mit Stempel 
Type II und dem nur an Bord verwendeten langen 
Bestätigungsstempel R1 rot sowie Leitstempel Z2 "Mit 
Luftschiff Graf Zeppelin L.Z 127"

Si. 45.Bordpost 100 €

2319 03.11.1929: ZÜRICHFAHRT Deutsche Post. 
Bordpostkarte der Rückfahrt mit 2x Bordstempel K1 rot 
vom 2. NOV. und 3. NOV.1929, Bordpoststempel 
3.11.1929 sowie Ankunftsstempel BÖBLINGEN 
FLUGHAFEN 3.11.20 13-14 = Postabgabe 
Friedrichshafen, nicht mehr abgeworfen und dann der 
Fahrt nach Böblingen mitgegeben. SIEGER 800 € bzw. 
MICHEL 45) = 1.000 €!

Si. 45.e) 300 €

2320 03.11.1929: BÖBLINGENFAHRT: Bordpost auf Luftpost-
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur nach Böblingen. 
2x Bordpoststempel K1 rot vom 2.NOV.1929 und 
3.NOV.1929. Lt. MICHEL existieren nur ca. 10 derartige 
Belege, bei denen das Fehldatum durchgestrichen ist - 
hier nicht = extrem selten, evtl. Unikat!

Si. 45.e) 
Ganzsache

350 €

2321 03.11.1929: ZÜRICHFAHRT Deutsche Post. 
Bordpostkarte der Rückfahrt mit 2x Bordstempel K1 rot 
vom 2. NOV. und 3. NOV.1929, Bordpoststempel 
3.11.1929 sowie Ankunftsstempel BÖBLINGEN 
FLUGHAFEN 3.11.20 13-14 = Postabgabe 
Friedrichshafen, nicht mehr abgeworfen und dann der 
Fahrt nach Böblingen mitgegeben. SIEGER 800 € bzw. 
MICHEL 45) = 1.000 €!

Si. 45.e) 
Mischfrankatur

300 €

2322 02.11.1929: DÜBENDORFFAHRT: Zeppelinpost auf Bildpost-
Ganzsachenkarte "FLUGPLATZ BERN" mit Zusatzfrankatur 
via ST.GALLEN nach HEIDEN und Ankunftsstempel

Si. 46. 25 €

2323 02.11.1929: ZÜRICHFAHRT Schweizer Post. 
Zeppelinpostkarte mit Ankunftsstempel St. Gallen, adressiert 
nach Mannheim

Si. 46. > 
Mannheim

20 €

2324 02.11.1929: DÜBENDORFFAHRT: Zeppelinpost auf 
Fotokarte "Graf Zeppelin" mit guter Frankatur 35 und 40C. 
Flugpostmarken etc.

Si. 46. Fotokarte 30 €

2325 02.11.1929: SCHWEIZFAHRT Schweizer Post. 
Zeppelinpostkarte mit 4x Postsonderstempel auf 
Mischfrankatur und Ankunftsstempel vorderseitig

Si. 46. Karte 4x 
SSt

30 €

2326 02.11.1929: DÜBENDORFFAHRT: Zeppelinpost auf 
Fotokarte "Luftschiff über Lausanne" mit guter Frankatur 35 
und 40C. Flugpostmarken 

Si. 46. Luftschiff 
über Bern

25 €

2327 02.11.1929: DÜBENDORFFAHRT: Zeppelinpost auf 
Fotokarte "Luftschiff über Lausanne" mit guter Frankatur 25 
und 50C. Flugpostmarken bildseitig

Si. 46. Luftschiff 
über Lausanne

25 €

2328 03.11.1929: BÖBLINGENFAHRT: Bordpostbrief mit 
Einzelfrankatur 1 RM Flugpostmarke und Ankunftsstempel 
rückseitig

Si. 48.B) Brief 50 €

2329 03.11.1929: BÖBLINGENFAHRT: Bordpostkarte der Hinfahrt 
mit allen Stempeln vorderseitig

Si. 48.B) 
Fotokarte

30 €
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2330 03.11.1929: BÖBLINGENFAHRT: Bordpostkarte mit 
Bordpoststempel vom 20.10.1929!

Si. 48.Bb) 100 €

2331 03.11.1929: BÖBLINGENFAHRT: Zeppelinpostkarte 
Böblingen-Friedrichshafen mit allen Stempeln vorderseitig

Si. 48.C) 30 €

2332 03.11.1929: BÖBLINGENFAHRT: Bordpostkarte der 
Rückfahrt nach Friedrichshafen und weiter bis 
Gallspach, Oberösterreich mit Ankunftsstempel auf 
Portomarke!

Si. 48.D) > 
Österreich

80 €

2333 03.11.1929: BÖBLINGENFAHRT: Zeppelinpostkarte mit 
Sonderstempel 17.10.29 BRESLAU 1 Flughafen 2x auf 
Flugpostmarken, K2 FRIEDRICHSHAFEN 20. OKT 29 und 
Ankunftsstempel BÖBLINGEN FLUGHAFEN. SIEGER 
200 €; sehr selten!

Si. 48.E) 120 €

2334 10.11.1929: FRANKFURTFAHRT: Bordpost auf Fotokarte 
"Deutsche Luft Hansa A.G. - Großverkehrsflugboot Typ 
Rohrbach Romar.", adressiert nach HARTHA mit ASt

Si. 49.B) > Hartha 30 €

2335 10.11.1929: FRANKFURTFAHRT: Bordpostkarte ohne 
Ankunftsstempel, adressiert nach Libau/LETTLAND und 
dorthin via Berlin und Königsberg (TrSt und Mlb R2)

Si. 49.B) > Libau/
LETTLAND

50 €

2336 10.11.1929: FRANKFURTFAHRT: Bordpostkarte mit 
Ovalstempel blau "Luftschiff-Abwurfkarte" und dem seltenen 
Nebenstempel R1 rot!

Si. 49.B) 
Abwurfkarte

40 €

2337 10.11.1929: FRANKFURTFAHRT: Bordpostbrief mit 
Bordpoststempel alt und neu sowie Zusatzstempel K1 blau

Si. 49.B) Bord- 
stempel alt + neu

30 €

2338 10.11.1929: FRANKFURTFAHRT: Bordpost auf Fotokarte 
"Do.X" an Otto EDENHARTER mit dessen Stempel "MIT 
LUFTSCHIFF GRAF ZEPPELIN"

Si. 49.B) 
Edenharter-Z2

30 €

2339 07.10.1929: FRANKFURTFAHRT: Bordpostkarte mit allen 
Stempeln vs, u.a. Mlb Z2 rot "Frankfurt(Main) Flughafen"

Si. 49.B) Karte 40 €

2340 07.10.1929: FRANKFURTFAHRT: Hochdekorativer 
Bordpostbrief mit Satzfrankatur NOTHILFE!

Si. 49.B) Nothilfe 100 €

2341 10.11.1929: FRANKFURTFAHRT: Bordpost auf NOTHILFE-
Ganzsachenkarte mit sehr guter Zusatzfrankatur NOTHILFE!

Si. 49.B) Nothilfe 
GZSK

40 €

2342 10.11.1929: FRANKFURTFAHRT: Bordpost auf 
Zeppelinkarte "Unterer Laufgang über der Führer- u. 
Fahrgastgondel" von G.WÄGLI und desen Z2 "Mit Luftschiff 
"Graf Zeppelin/L.Z. 127"

Si. 49.B) Wägli-Z2 30 €

2343 10.11.1929: FRANKFURTFAHRT: Bordpostbrief nach 
Frankfurt/M. mit K1 blau "SÜDDEUTSCHLAND FAHRT"

Si. 49.B) 
Zusatzstempel 
blau

40 €

2344 10.11.1929: FRANKFURTFAHRT, Bordpost der Rückfahrt 
auf Zeppelin-Eckener-Spendenkarte, geschrieben von Kurt 
SCHÖNHERR mit Signatur!

Si. 49.D) 50 €

2345 10.11.1929: FRANKFURTFAHRT, Bordpostkarte der 
Rückfahrt mit Grüßen rückseitig. BefS nur 200 Stück!

Si. 49.D) Karte 50 €

2346 15.11.1929: 50.FAHRT LZ 127: Bordpostkarte Abwurf 
ROMANSHORN mit Vierfarben-Frankatur 
Flugpostmarken STEINADLER

Si. 50.B) 120 €

2347 09.11.1929: 50. FAHRT LZ 127: Zeppelinpostbrief mit 
Bordpoststempel vom 9.11.1929, irrtümlich in Frankfurt 
nicht abgegeben und in St. Gallen abgeworfen. SIEGER 
700 €

Si. 50.BI) 180 €
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LZ 127 (Graf Zeppelin) 1930
2348 12.04.1930: SCHWEIZFAHRT Abwurf BASEL. Bordpost auf 

DELAG-Karte mit Portrait GRAF ZEPPELIN, adressiert nach 
Saarbrücken

Si.  51.C) > 
Saarbrücken

50 €

2349 12.04.1930: SCHWEIZFAHRT Abwurf BASEL. Bordpostbrief 
mit Einzelfrankatur 2 RM Flugpostmarke

Si.  51.C) Brief 60 €

2350 15.04.1930: SPANIENFAHRT: Zeppelinpostbrief 
Friedrichshafen - Sevilla mit grandioser Frankatur 
Unterrand-Viererblock "LEIBNITZ" mit Haus-
Auftragsnummer (HAN)!

Si.  52.Aa) 100 €

2351 15.04.1930: SPANIENFAHRT: Bordpostkarte bis Sevilla mit 
Rücksendung via Paris und Hamburg (Mlb Z3 rot) nach 
Braunschweig

Si.  52.B) > 
Hamburg

20 €

2352 16.04.1930: SPANIENFAHRT bis SEVILLA. Bordpost auf 
DELAG-Karte "Blick auf Offenburg", adressiert nach Huelva 
SPANIEN und Ankunftsstempel

Si.  52.B) > 
Huelva

30 €

2353 17.04.1930: SPANIENFAHRT: Bordpost der Rückfahrt auf 
DELAG-Karte "LUFTSCHIFF SACHSEN" mit 
Ankunftsstempel FRIEDRICHSHAFEN vorderseitig. 
Geschrieben vom Besatzungsmitglied Max PRUSS 
(später Kapitän LZ 129) mit Grüßen handschriftlich an 
Karl FRIEDRICH beim SÜDDEUTSCHEN RUNDFUNK

Si.  52.C) 
Besatzungspost

100 €

2354 17.04.1930: SPANIENFAHRT: Bordpostbrief der Rückfahrt 
mit Ankunftsstempel FRIEDRICHSHAFEN vorderseitig

Si.  52.C) Brief 50 €

2355 16.04.1930: SPANIENFAHRT Spanische Post. 
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur ab Sevilla via Paris 
nach Deutschland

Si.  53.A) 60 €

2356 22.04.1930: LANDUNGSFAHRT NACH BONN: 
Bordpostkarte der Hinfahrt, zuvor in Friedrichshafen 
21.04.1930 abgestempelt und Ovalstempel rot zur 
Besichtigung des Luftschiffes. Sehr ungewöhnlich!

Si.  54.B) ab 
Friedrichshafen

30 €

2357 22.04.1930: LANDUNGSFAHRT NACH BONN: 
Bordpostbrief der Hinfahrt mit Einzelfrankatur 2 RM 
Flugpostmarke. Dazu "Offizielle Fest-Postkarte" des 
Luftverkehr Siebengebirgsflug... zur ersten Landung des 
Luftschiffes LZ 127 auf dem Flughafen Bonn-Hangelar"!

Si.  54.B) Brief + 
Sonderkarte

100 €

2358 26.04.1930: ENGLANDFAHRT: Bordpostkarte nach 
England mit grandioser Frankatur rückseitig u.a. 
Heftchenblatt # 59 komplett = MICHEL 320 €

Si.  55.B) 100 €

2359 26.04.1930: ENGLANDFAHRT: Bordpostbrief nach England 
mit Einzelfrankatur 2 RM Zeppelin als Randstück links. 
Abgebildet KBH Seite 266

Si.  55.B) 2 RM 
Randstück

70 €

2360 27.04.1930: ENGLANDFAHRT Bordpostkarte bis 
Friedrichshafen mit Ankunftsstempel und vier 
Flugpostmarken STEINADLER frankiert

Si.  55.C) 50 €

2361 22.04.1930: ENGLANDFAHRT Abwurf Orly. Ganzsache 
"Rohrpostkarte" mit Zusatzfrankatur als Bordpost, 
adressiert nach Halle(Saale) und dorthin via Paris und 
Bahnpost AACHEN-HOLZMINDEN befördert.

Si.  55.c) 
Rohrpost GZSK

150 €
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2362 02.05.1930: SCHWEIZFAHRT 1930: Bordpostkarte mit 
Paar senkrecht 50 Pfennig Flugpostmarke frankiert! 
Geschrieben und signiert "Von unserer 2. Schweizer-
Fahrt sendet Ihnen herzliche Grüße Ihr A. WITTEMANN 
und Max PRUSS!

Si.  56.B) 
Besatzungspost

80 €

2363 02.06.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: Fotokarte mit 
Blankoabschlag Sonderbestätigungsstempel und 
Bordpoststempel

Si.  57. Blanko Gebot

2364 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostkarte mit 
Bordpoststempel auf 2 RM Zeppelinmarke mit Aufdruck 
nach Belem, Para BRASILIEN , adressiert nach Cali/
KOLUMBIEN mit Transitstempel Barranquilla und 
Ankunftsstempel sowie Entwertung SCADTA-Marke und 
Klebezettel grün in New York! MICHEL63)e. = 1.000 €!

Si.  57. SCADTA 250 €

2365 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT: Bordpostkarte Sevilla, 
Einzelfrankatur 1 RM Flugpostmarke mit Adressierung 
nach Kriens, Luzern/SCHWEIZ und Ankunftsstempel. 
SIEGER 300 €

Si.  57.a) > 
Schweiz

100 €

2366 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostbrief Friedrichshafen-Sevilla mit 
Einzelfrankatur 2 RM Zeppelinmarke 
SÜDAMERIKAFAHRT als Randstück rechts = MICHEL 
500 €+

Si.  57.A) Brief 
EFr Mi.438

100 €

2367 19.06.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: Zeppelinpostkarte 
Friedrichshafen-Sevilla, adressiert nach Huelva SPANIEN 
mit allen Stempeln vorderseitig

Si.  57.A) Karte > 
Huelva

40 €

2368 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpost 
Friedrichshafen-Sevilla als Zuleitung ab Schweden bzw. 
zuvor mit dem 1. Nachtflug Stockholm-Krohm befördert. 
In allen Katalogen bislang völlig unbekannt!

Si.  57.A) 
Kombination 
Erstflug 
Stockholm-
Krohm

1000 €

2369 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostkarte mit Satzfrankatur Aufdruckmarken 
Zeppelin. Fotoattest Dr. OECHSNER liegt bei.

Si.  57.A) 
Satzfrankatur

200 €

2370 19.06.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: Zeppelinpostkarte 
Friedrichshafen-Sevilla mit Einzelfrankatur 100 Pfennig 
"KORBECKEL" Freimarke

Si.  57.A) 
Sonderkarte

50 €

2371 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT: Bordpostbrief Abwurf 
PRAIA 21.05.1930 mit Einzelfrankatur Zeppelinmarke 4 
RM = Mi. 500 €. Herrlich dekorativer Beleg von Otto 
KRENGE!

Si.  57.aa) 100 €

2372 21.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 Friedrichshafen-
Praia (Santa Cruz) auf DELAG-Karte "Blick auf Stade" 
mit Einzelfrankatur Mi.438 = 500 €+

Si.  57.B) Karte 110 €

2373 24.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT, Bordpostbrief Abwurf 
BAHIA mit Einzelfrankatur 4 RM Zeppelin-
Aufdruckmarke, adressiert nach New York. Briefe sind 
extrem selten und bei SIEGER mit 800 € zurückhaltend 
bewertet!

Si.  57.ba) 180 €

2374 24.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: Bordpostkarte 
Abwurf Bahia, adressiert nach USA. Schaustück mit 
allen Stempeln vorderseitig. SIEGER 725 €

Si.  57.ba) Karte 150 €
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2375 24.05.1939: SÜDAMERIKAFAHRT Bordpostkarte Abwurf 
BAHIA mit Signatur Kurt SCHÖNHERR! SIEGER 725 € +

Si.  57.ba) 
SCHÖNHERR

120 €

2376 20.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT, Bordpost nach Rio de 
Janeiro auf DELAG-Karte "Blick auf Oevelgönne bei 
Altona" mit zwei verschiedenen Ankunftstempeln und 2 
RM Zeppelinmarke. SIEGEr 675 €

Si.  57.c) 
20.05.1930

120 €

2377 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 bis Pernambuco. 
Zeppelinpostkarte mit Einzelfrankatur 2 RM Zeppelin 
Aufdruckmarke

Si.  57.C) EFr 120 €

2378 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostbrief bis Pernambuco/BRASILIEN (2. 
Landung) und weiter via SCADTA nach Cali/
KOLUMBIEN. Seltener Beleg mit Zweiländer-Frankatur; 
MICHEL 1.000 €

Si.  57.C) 
SCADTA > Cali

250 €

2379 25.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: Bordpostkarte 
mit CONDOR-Zusatzfrankatur, adressiert nach 
Osnabrück. SIEGER 675 €

Si.  57.cc) 150 €

2380 29.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostkarte als 
Bordpost vom 29.05.1930 (= nach Lakehurst) mit 
Zweiländerfrankatur Zeppelin-Aufdruckmarken 
DEUTSCHES REICH und BRASILIEN, dabei das extrem 
seltene Provisorium der SYNDICATO CONDOR grün mit 
Aufdruck "Graf Zeppelin Rs. 5$000 = auf Zeppelinpost 
950 € + Fahrt. Sehr außergewöhnlich und selten!

Si.  57.e) + 59.B) 500 €

2381 18.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostkarte Friedrichshafen-Rio de Janeiro mit 
Einzelfrankatur 2 RM Zeppelin-Aufdruckmarke, 
adressiert nach B.Aires/ARGENTINIEN an die Deutsche 
Gesandtschaft mit Eingangsstempel. SIEGER 500 €+

Si.  57.E) > 
Argentinien

120 €

2382 18.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: Zeppelinpost 
Friedrichshafen-Rio de Janeiro auf BOREK-Sonderumschlag 
mit Einzelfrankatur 4 RM Zeppelin-Aufdruckmarke. SIEGER 
550 €

Si.  57.E) BOREK 100 €

2383 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 bis Rio de 
Janeiro. Zeppelinpostbrief mit 2x Bordpoststempel K2 
auf Zweiländer-Frankatur DEUTSCHES REICH und SAAR 
Madonna. Es sind nur zwei derartige Briefe bekannt!. 
Abbildung KBH Seite 302

Si.  57.E) Brief 
DR/SAAR

350 €

2384 29.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: Bordpost auf 
DELAG-Karte bis Lakehurst mit Einzelfrankatur 2 RM 
Zeppelin-Aufdruckmarke und allen Stempeln 
vorderseitig.

Si.  57.e) DELAG-
Karte

200 €

2385 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 bis Rio de 
Janeiro. Zeppelinpostkarte mit Einzelfrankatur Mi.438 
und allen Stempeln vorderseitig

Si.  57.E) Karte 
EFr Mi.438

120 €

2386 29.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT: Bordpostkarte nach 
Lakehurst/USA mit Einzelfrankatur 2 RM Zeppelinmarke 
und USA-Rautenstempel! Adressiert nach Stuttgart und 
dorthin via Friedrichshafen 6.6.1930. SIEGER 675 €+

Si.  57.e) USA-
Stempel

120 €

2387 19.05.1930: SÜDAMERIKFAHRT, Anschlussflug ab Rio, 
Zusatzfrankatur mit CONDOR-Flugpostmarken, 
adressiert nach B. Aires/ARGENTINIEN. Si. 550 €

Si.  57.EE) 180 €
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2388 21.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: Anschlussflug 
ab Rio, Zusatzfrankatur mit CONDOR-Flugpostmarken. 
Zeppelinpostkarte mit Mi.438 etc. = 550 €

Si.  57.EE) Karte 150 €

2389 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT Friedrichshafen-
Lakehurst. Zeppelinpostbrief mit 2x 4 RM 
Zeppelinmarke, davon eine mit Aufdruck 
1.SÜDAMERIKAFAHRT

Si.  57.F) 150 €

2390 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostkarte bis Lakehurst mit Einzelfrankatur 4 
RM Zeppelin-Aufdruckmarke und Ankunftsstempel grün 
rückseitig. Perfektes Luxusexemplar!

Si.  57.F) Karte 150 €

2391 04.06.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: Bordpost der 
Rückfahrt auf Zeppelin-Fotokarte mit Einzelfrankatur 2 
RM Zeppelin-Aufdruckmarke, via Halle/Leipzig nach 
Chemnitz mit Mlb Z3 und R3 rot. Abbildung KBH Seite 
319

Si.  57.g) 
04.06.1930

200 €

2392 06.06.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 Bordpostbrief 
nach Friedrichshafen mit 12 RM Porto durch Doppel-
Satzfrankatur Zeppelin-Aufdruckmarken!

Si.  57.g) 
20.05.1930

350 €

2393 06.06.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 Bordpost Sevilla-
Friedrichshafen DELAG-Karte "Blick auf die Yburg bei 
Baden-Baden" mit allen Stempen vorderseitig

Si.  57.ga) 150 €

2394 06.06.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930, Rundfahrt 
Friedrichshafen - Friedrichshafen. Zeppelinpost auf 
Fotokarte "Melk a.d. Donau mit Zeppelin" mit 
Satzfrankatur Zeppelin-Aufdruckmarken zu 2 und 4 RM, 
adressiert nach Berlin (Ankunftsstempel und Mlb) 
Herrliches Luxusexemplar! SIEGER 550 €+

Si.  57.H) > Berlin 250 €

2395 06.06.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930, Rundfahrt 
Friedrichshafen - Friedrichshafen: Zwei Originalfotos zeigend 
"Rückkehr des "Zeppelin" am 6. Juni 1930

Si.  57.H) Fotos 40 €

2396 18.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930, Rundfahrt 
Friedrichshafen - Friedrichshafen. Zeppelinpostbrief mit 
wertvoller Frankatur Satz Zeppelin-Aufdruckmarken etc. 
sowie Zusammendruck von acht NOTHILFE-Marken = 
Heftchenblatt 63, MICHEL 1.100 €

Si.  57.H) 
Zusammendruck

500 €

2397 18.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostkarte ab Friedrichshafen bis Pernambuco 
BRASILIEN und weiter nach New York USA. Porto 3 RM 
durch Zeppelin-Aufdruckmarke und Flugpostmarke. 
SIEGER 500 €+

Si.  57.K) > USA 100 €

2398 18.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostbrief ab Friedrichshafen bis Lakehurst und 
von dort mit Luftpost in Amerika nach Mexico D.F. Porto 
9 RM durch waagrechtes Paar Flugpostmarken und 2x 4 
RM Zeppelin Aufdruckmarken. Sehr selten!

Si.  57.N) > 
MEXICO

300 €

2399 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostkarte Friedrichshafen-Sta. Cruz de Tenerife 
ab Anschlussflug Berlin mit Einzelfrankatur 2 RM 
Zeppelinmarke SAF = MICHEL 500 €+

Si.  57.Q) Karte 
EFr Mi.438

140 €

2400 12.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief (oben 
Einriss sowie Querbug) Berlin-Rio de Janeiro (SIEGER 625 
€) mit Einzelfrankatur Mi.411 Zeppelin-Aufdruckmarke

Si.  57.T) Brief 300 €
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2401 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930, Anschlussflug ab 
Berlin. Zeppelinpostkarte mit Satzfrankatur Mi.438/439!

Si.  57.T) Karte 200 €

2402 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostkarte Friedrichshafen-Rio de Janeiro ab 
Anschlussflug Berlin mit Einzelfrankatur 2 RM 
Zeppelinmarke SAF = MICHEL 500 €+

Si.  57.T) Karte 
EFr Mi.438

140 €

2403 18.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostbrief ab Anschlussflug Berlin bis Sevilla 
durch LUFTHANSA-Flugzeug und von dort mit Zeppelin 
bis Lakehurst USA. Porto 8 RM durch drei 
Aufdruckmarken Zeppelin zu 2 und 4 RM

Si.  57.U) Brief 250 €

2404 19.05.1930: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1930: Bordpostkarte 
mit Einzelfrankatur 4 RM Zeppelin-Aufdruckmarke und 
Vermerk "bis Habana". Die geplante Landung bzw. der 
Abwurf fand witterungsbedingt nicht statt; deswegen bis 
Lakehurst und von dort mit Inlandsflug nach Miami 
sowie Anschlusspost II.23 nach Havanna/CUBA mit 
Ankunftsstempel 2.6.1930 rückseitig. Weiter mit 
normaler Post über New York, Cherbourg und Paris nach 
Wien. SIEGER 675 €

Si.  57.UU) 200 €

2405 30.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930, Post nach 
Habana/CUBA. Bordpostkarte mit Einzelfrankatur 
Unterrandstück 2 RM Zeppelin-Aufdruckmarke und allen 
Stempeln vorderseitig. Befördert bis Lakehurst USA und 
mit Flugzeug weiterbefördert. SIEGER 675 €

Si.  57.UU) Karte 250 €

2406 18.05.1940: SÜDAMERIKAFAHRT, Spanische Post. 
Zeppelinpostkarte Sevilla-Pernambuco BRASILIEN mit allen 
Stempeln vorderseitig

Si.  58.Ab) 30 €

2407 29.06.1930: SÜDAMERIKAFAHRT, spanische Post. 
Zeppelinpostbrief Sevilla-Friedrichshafen mit 
Ankunftsstempel rückseitig und weiter bis Nürnberg

Si.  58.Ca) > 
Nürnberg

25 €

2408 24.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT: Fotokarte RIO DE 
JANEIRO als Zeppelinpost Rio-Amsterdam via 
Friedrichshafen mit 5.000 Rs. grün

Si.  59.A) > 
Amsterdam

40 €

2409 24.05.1930: ZEPPELINPOST LZ 127: Zeppelinpostbrief 
ab Rio de Janeiro/BRASILIEN nach Habana/CUBA 
(geplanter Zwischenstopp fiel wetterbedingt aus) mit 
10.000 Reis Zeppelinmarke und 300 Reis Freimarke

Si.  59.B) > 
CUBA

100 €

2410 24.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT Brasilianische Post. 
Zeppelinpostkarte Rio de Janeiro via Recife nach New York 
mit Zeppelinmarke 5.000 Reis grün, Aufdruck U.S.A.

Si.  59.D) Meister 
SoK

40 €

2411 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT, Paraguayische Post. 
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur Flugpostmarken 
(dabei Viererblock) bzw. 2x Sonder-Bestätigungsstempel 
violett ab Asuncion

Si.  62. 
Ganzsache

Gebot

2412 19.05.1939: SÜDAMERIKAFAHRT Paraguayische Post. 
Zeppelinpostbrief Asuncion-Lakehurst mit Sonder-
Bestätigungsstempel auf Mehrfachfrankatur vorderseitig 
und Ankunftstempel rückseitig. Geprüft FALK. Sehr 
selten! SIEGER 1.000 €

Si.  62.A) 400 €
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2413 06.06.1930: SÜDAMERIKAFAHRT, Paraguayische Post. 
Zeppelinpost auf Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur 
Paraguay-Friedrichshafen. Reiner Bedarfsbeleg (eine 
von maximal 20 Karten!) mit Z1 schwarz 
"CERTIFICADO" und  und Ankunftsstempel vorderseitig. 
Geprüft SIEGER; MICHEL 3.500 €

Si.  62.B) 750 €

2414 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT, Paraguayische Post. 
Zeppelinpost Paraguay-Sevilla auf Sonderumschlag mit 
Ankunftsstempel rückseitig. Auf dieser Etappe wurden 
nur 9 Belege insgesamt befördert, davon nur 5 Briefe!! 
MICHEL 3.500 € 

Si.  62.Ba) 1000 €

2415 06.06.1930: SÜDAMERIKAFAHRT, Paraguayische Post. 
Zeppelinpost auf Sonderumschlag mit Mischfrankatur 
PARAGUAY/ARGENTINIEN und Ankunftsstempel 
Lakehurst rückseitig. Si. 700 € / Mi. 750

Si.  62.Ca.) 500 €

2416 21.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930, ARGENTINIEN: 
Zeppelinpost auf Sonderumschlag mit Satzfrankatur 
komplett von fünf Zeppelin-Aufdruckmarken!

Si.  63. Satzbrief 280 €

2417 06.06.1930: SÜDAMERIKAFAHRT, Argentinische Post. 
Zeppelinpost Buenos Aires-Lakehurst-Friedrichshafen auf 
Sonderumschlag mit Zeppelinmarken Si. 1, 3 und 4 dabei 
20C. mit verschobenem Aufdruck! MICHEL 66 Fb.) = 240 €

Si.  63.A/C) 100 €

2418 06.06.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: Zeppelinpostkarte 
(Längsknick bzw. Einriss oben) New York-Stuttgart via 
Friedrichshafen mit Einzelfrankatur 65C. Zeppelinmarke

Si.  64.A) 100 €

2419 26.04.1930: SÜDAMERIKAFAHRT USA-Post. 
Zeppelinpostbrief ab Syracuse nach Lakehurst mit 
Bestätigungsstempel lila Type 1 und 
Sonderbestätigungsstempel K1 rot sowie 
Zeppelinmarken zu 2x 65 Cents und 1,30$!

Si.  64.B/A) 250 €

2420 02.06.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930, USA-Post. 
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur 65 C. Zeppelinmarke 
ab New York via Friedrichshafen nach Bern/SCHWEIZ mit 
Bestätigungsstempel violett und K1 rot!

Si.  64.F) 
Ganzsache

100 €

2421 06.06.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930, USA-Post. 
Ganzsachenbrief ab Lakehurst mit Zusatzfrankatur 2x 
Zeppelinmarke zu 65C. sowie zwei Flugpostmarken, 
davon drei Marken mit Z1 "LAKEHURST. N.J." 
abgestempelt nach Friedrichshafen (06.06.1930) und 
zurück nach New York (18.06.1930) mit beiden 
Ankunftsstempeln rückseitig. Sehr ungewöhnlich!

Si.  64.F) 
Lakehurst - 
FHFN - 
Lakehurst

180 €

2422 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 
RUNDFAHRTBRIEF mit Frankatur Deutsches Reich 
(Bordpoststempel auf Zeppelinmarke mit Aufdruck), 
Spanien, Brasilien und USA (1,30 $ Zeppelin-Marke) bzw. 
von allen Etappen! Ohnehin nur in wenigen Exemplaren 
bekannt; dieser Beleg ist durch die spanische Frankatur 
besonders wertvoll, da diese bei den meisten 
Rundflugbriefen durch eine zusätzliche deutsche Marke 
erst ist. Schaustück in Besterhaltung, geprüft SIEGER = 
9.500 €!

Si.  64.R 2500 €
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2423 15.06.1930: LANDUNGSFAHRT NACH MÜNSTER: 
Bordpost auf Luftpost-Ganzsachenkarte mit 
Zusatzfrankatur nach Münster und von dort via Berlin 
nach Danzig-Langfuhr mit Transit- und Ankunftsstempel 
vorderseitig. Abgebildet KBH Seite 359

Si.  65.B) > 
Danzig

80 €

2424 15.06.1930: LANDUNGSFAHRT NACH MÜNSTER: 
Bordpostkarte mit Einzelfrankatur 100 Pfennig 
"KORBDECKEL" Freimarke!

Si.  65.B) EFr 
Korbdeckel

50 €

2425 15.06.1930: LANDUNGSFAHRT NACH MÜNSTER: 
Bordpostbrief mit Ankunftsstempel MÜNSTER rückseitig 
sowie Wiederauflieferung New York 24.06.1930. 
Ungewöhnlicher Beleg mit Zweiländer-Frankatur

Si.  65.B) USA 40 €

2426 15.06.1930: LANDUNGSFAHRT NACH MÜNSTER: 
Zeppelinpost Münster - Friedrichshafen auf Sonderkarte mit 
allen Stempeln vorderseitig

Si.  65.C) 
Sonderkarte

30 €

2427 17.06.1930: SCHWEIZFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Friedrichshafen bis Zürich und weiter nach Vaduz/FL, 
frankiert mit Fünferstreifen senkrecht 20 Pfennig Freimarke

Si.  66.A) > Vaduz 50 €

2428 17.06.1930: SCHWEIZFAHRT: Bordpost auf Luftpost - 
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur Flugpostmarken, 
adressiert nach Kassel

Si.  66.B) 
Ganzsache

30 €

2429 17.06.1930: SCHWEIZFAHRT: Bordpostkarte mit 
Einzelfrankatur 1 RM Flugpostmarke, adressiert nach 
Völklingen(SAAR)

Si.  66.B) Karte 30 €

2430 17.06.1930: SCHWEIZFAHRT: Luxus-Abwurfbrief 
ZÜRICH-FLUGPLATZ mit Einzelfrankatur Mi.440 als 
Bordpost 6.5.30 (= für 9.5.30 geplante Fahrt) ausgeführt 
am 17.06.1930. Bei SIEGER unbekannte Besonderheit. 
MICHEL 71c = 900 € , SLH Nr.23c = 1.000 CHF

Si.  66.B) Michel 
71c

350 €

2431 18.06.1930: VORARLBERGFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Friedrichshafen und Bordpostbrief. Zwei Luxusbelege (1x an 
Dr. Max KRONSTEIN) mit BREGENZ Handstempel und 
Maschinen-Werbestempel. 

Si.  67.A) und 
67.B)

60 €

2432 18.06.1930: VORARLBERGFAHRT:  Bordpost nach Bregenz 
auf DELAG-Karte "Bei der Halle in Oos". Abgebildet KBH 
Seite 365

Si.  67.B) DELAG-
Karte

40 €

2433 22.06.1930: DEUTSCHLANDFAHRT Abwurf Berlin: 
Bordpostkarte mit allen Stempeln vorderseitig.

Si.  68.Bb) 30 €

2434 21.06.1930: DEUTSCHLANDFAHRT: Bordpostkarte bis 
Berlin und weiter via Köln-Flughafen bis Antwerpen/
BELGIEN!

Si.  68.Bb) > 
Antwerpen

40 €

2435 22.06.1930: DEUTSCHLANDFAHRT: Bordpost bis Berlin 
an A.THASLER auf historischer Zeppelin 
Ganzsachenkarte "Landung" LPP 130)

Si.  68.Bb) 
Ganzsache

50 €

2436 21.06.1930: DEUTSCHLANDFAHRT Zeppelinpostkarte 
München-Berlin mit Mehrfachfrankatur 50 Pfennig 
Flugpostmarke. Dekorativer KRENGE-Beleg!

Si.  68.Bc) 30 €

2437 21.06.1930: DEUTSCHLANDFAHRT: Bordpostkarte ab 
München via Berlin nach Hamburg mit allen Stempeln 
vorderseitig. Abgebildet KBH Seite 375

Si.  68.Bc) + Cb) 50 €
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2438 22.06.1930: DEUTSCHLANDFAHRT Abwurf Kopenhagen: 
Bordpostkarte via Berlin mit allen Stempeln vorderseitig. 
Dazu Ereigniskarte "Kobenhavn. LZ 127. "Graf Zeppelin" 
over Raadhuspladsen."

Si.  68.Bd) 130 €

2439 22.06.1930: DEUTSCHLANDFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
BERLIN-STAAKEN ZEPPLINTAG nach Hamburg mit Mlb Z3 
rot und Bordpoststempel K2, adressiert nach Görlitz

Si.  68.Cc) > 
Görlitz

40 €

2440 22.06.1930: DEUTSCHLANDFAHRT Etappe Hamburg-
Berlin. Zeppelinpostbrief mit Absender "...Reeperbahn" und 
seltener Einzelfrankatur Mi.365. Als "Ausbruchsfahrt bekannt 
(LZ 127 vom Wind gerissen)

Si.  68.Dc) Brief 60 €

2441 21.06.1930: DEUTSCHLANDFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Hamburg nach Berlin mit ausführlichem Text und 1,10 RM 
Porto in zwei Werten

Si.  68.Dc) Karte 40 €

2442 22.06.1930: DEUTSCHLANDFART, BERLIN-STAAKEN 
ZEPPELINTAG - Friedrichshafen. Zeppelinpostbrief mit 
Einzelfrankatur Mi.382 und rotem Bestätigungsstempel oval 
(Type 1), adressiert nach Zürich. MICHEL 81a = 100 €)

Si.  68.Fa) 70 €

2443 21.06.1930: SCHLESIENRUNDFAHRT: Zeppelinpostkarte 
ab BERLIN, N.O. via BERLIN-STAAKEN ZEPPELINTAG 
nach Breslau und zurück nach Berlin

Si.  69.Ac) 50 €

2444 23.06.1930: SCHLESIENRUNDFAHRT: Zeppelinpostkarte 
ab BERLIN-STAAKEN ZEPPELINTAG nach Breslau, 
adressiert nach Saarlouis

Si.  69.Ac) Karte 60 €

2445 23.06.1930: SCHLESIENRUNDFAHRT Abwurf BRESLAU. 
Bordpostbrief mit Einzelfrankatur 2 RM Zeppelinmarke. 
Abgebildet KBH Seite 377

Si.  69.Ad) 40 €

2446 24.06.1930: SCHLESIENRUNDFAHRT Abwurf GÖRLITZ. 
Bordpostkarte mit allen Stempeln vorderseitig.

Si.  69.Bb) 120 €

2447 24.06.1930: SCHLESIENRUNDFAHRT Abwurf GÖRLITZ. 
Bordpostkarte mit zusätzlich R1 rot "Abgeworfen vom 
Zeppelinluftschiff" = MICHEL 80 II)e. Bordpost mit 
offiziellem und provisorischem Ankunftsstempel = 1.200 
€. Beiliegend Befund AISSLINGER "...ich sehe diesen 
Beleg als unendlich schwer zu beschaffen an..."!

Si.  69.Bb) 
Zusatzstempel

400 €

2448 02.07.1930: ALPENFAHRT Abwurf Straubing. Bordpost auf 
Portraitkarte Dr. Hugo ECKENER

Si.  70B Eckener-
Karte

30 €

2449 04.07.1930: SCHWEIZFAHRT Abwurf ST.GALLEN. Bordpost 
auf Portraitkarte Dr. Hugo ECKENER

Si.  71B 30 €

2450 06.07.1930: RHEINLANDFAHRT Bordpost nach Köln auf 
DELAG-Karte "Blick auf das Schloß in Karlsruhe i.B."

Si.  72.b) 30 €

2451 06.07.1930: RHEINLANDFAHRT Zeppelinpost Köln-
Friedrichshafen auf seltener Luftpost-Ganzsachenkarte P 
169) mit Zusatzfrankatur

Si.  72.e) 
Ganzsache

40 €

2452 06.07.1930: RHEINLANDFAHRT Abwurf KOBLENZ: 
Zeppelinpostbrief ab BERLIN-CHARLOTTENBURG mit 
Sonder-Bestätigungsstempel rot vorderseitig und 
Sonderstempel KOBLENZ rückseitig. Ein spannender Beleg!

Si.  72.g) ab 
BERLIN

30 €

2453 06.07.1930: RHEINLANDFAHRT Abwurf KOBLENZ. 
Bordpost auf DELAG-Karte "Blick auf Lauterburg i. Els."

Si.  72.h) 40 €
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2454 06.07.1930: RHEINLANDFAHRT Auflieferung KÖLN Abwurf 
Koblenz auf Fotokarte "Luftschiff L.Z. 127 "Graf Zeppelin" 
wird in die Halle eingeschleppt" mit allen Stempeln 
vorderseitig

Si.  72.i) Fotokarte 30 €

2455 06.07.1930: RHEINLANDFAHRT Zeppelinpostkarte Abwurf 
Koblenz ab KÖLN-FLUGHAFEN mit dekorativer Frankatur 
der entsprechenden Aufdruckmarken Mi.444/445 30.JUNI 
1930 und R3 rot.

Si.  72.i) 
Mi.444/445

25 €

2456 09.07.1930: SPITZBERGENFAHRT Abwurf HAMMERFEST. 
Bordpostkarte mit Rücksendung via Berlin und München 
sowie allen Stempeln vorderseitig.

Si.  73.B) 40 €

2457 22.06.1930: NORDLANDFAHRT, Bordpost auf DELAG-Karte 
"Blick auf Offenburg" via Berlin (Mlb und TrSt) nach Lorch

Si.  74.B) 50 €

2458 16.07.1930: NORDLANDFAHRT Abwurf BERGEN. Bordpost 
auf DELAG-Karte "Blick auf Karlsruhe i.B." mit allen 
Stempeln vorderseitig.

Si.  74.B) DELAG-
Karte

50 €

2459 20.07.1930: PFALZFAHRT: Bordpostkarte, Postabgabe 
Lachen und zurück nach Friedrichshafen 20.7.30 20-21, 
adressiert nach Basel/CH

Si.  75.B) > Basel 80 €

2460 22.06.1930: PFALZFAHRT: Zeppelinpost der Rückfahrt 
Lachen-Friedrichshafen auf historischer Zeppelin-
Ganzsachenkarte "Über der Erde" (verwendet bei den 
Pionierfahrten) mit dekorativer Zusatzfrankatur, 
adressiert nach Neunkirchen SAAR mit ASt. In jeder 
Hinsicht außergewöhnliches Luxusexemplar!

Si.  75.D) GSZK 
> SAAR

50 €

2461 20.07.1930: PFALZFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Lachen(Pfalz) nach Friedrichshafen mit Tagesstempel Datum 
13.Jul. 30 und korrigiert 20.Jul. 30, adressiert nach 
Bratislava, Pressburg

Si.  75.DI) CSSR 50 €

2462 03.08.1930: DARMSTADTFAHRT: Bereits 3.8. gestempelter 
Zeppelinpostbrief (oben leicht verkürzt) ab Friedrichshafen 
mit 2 RM Porto durch Einzelfrankatur Flugpostmarke 

Si.  76.A) Brief 40 €

2463 04.08.1930: DARMSTADTFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Friedrichshafen nach Darmstadt mit Adressierung nach 
Ruit i.W. Oberbayern und Ankunftsstempel. 
Ausnahmebeleg mit grandioser Frankatur 
Zusammendrucke!

Si.  76.A) Zu- 
sammen- drucke

100 €

2464 04.08.1930: Landungsfahrt nach DARMSTADT. Mit 2 RM 
Zeppelinmarke frankierter Bordpostbrief, Bordstempel 4.8.30 
und Ankunftsstempel rückseitig

Si.  76.B) 40 €

2465 03.08.1930: DARMSTADTFAHRT: Bereits 3.8. gestempelte 
Ganzsachenkarte USA als Bordpost mit Zusatzfrankatur 1 
RM Flupostmarke

Si.  76.B) 
Ganzsache 
03.08.1930

40 €

2466 05.08.1930: DARMSTADTFAHRT: Zeppelinpost auf 
Fotokarte "Graf Zeppelin LZ 127 überfliegt Darmstadt" mit 
Ankunftsstempel vorderseitig

Si.  76.C) 
Ereignis Fotokarte

50 €

2467 05.08.1930: DARMSTADTFAHRT: Zeppelinpost auf 
Sonderkarte 36. Deutscher Philatelistentag mit allen 
Stempeln vorderseitig

Si.  76.C) 
Philatelistentag

30 €

2468 04.08.1930: DARMSTADTFAHRT: Bordpost der Rückfahrt 
auf Fotokarte mit Adressierung nach Romanshorn. MICHEL 
98)b. = 70 €. Diese Bordpost wird erstaunlich selten 
angeboten.

Si.  76.D) 30 €
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2469 10.08.1930: DORTMUNDFAHRT: Bordpostkarte mit guter 
Frankatur u.a. 80 Pfennig HINDENBURG

Si.  77.B) 40 €

2470 10.08.1930: 100. FAHRT: Zeppelinpostbrief Dortmund-
Darmstadt ab DORTMUND FLUGPLATZ mit Einzelfrankatur 
2 RM Flugpostmarke

Si.  78.A) 40 €

2471 10.08.1930: Brief von Otto KRUG ab Friedrichshafen 
nach Berlin mit rückseitig 2x Klebezettel vom Postamt 
Berlin-Staaken und Z2 violett "OSTSEEFAHRT fand am 
12.8. nicht statt." sowie Rücksendung nach 
Friedrichshafen. Einzigartige 
Dokumentationsmöglichkeit dieser geplanten Fahrt!

Si.  78.X 100 €

2472 19.08.1930: SCHWEIZFAHRT UND FAHRT NACH VADUZ: 
Bordpostkarte mit Ankunftsstempel VADUZ 19.VIII.30 16 
(SIEGER kennt nur 17 Uhr, bewertet mit 550 €)

Si.  79.B) 16 Uhr. 220 €

2473 23.08.1930: LZ 127 Ostpreußenfahrt. Bordpostkarte nach 
Berlin mit Einzelfrankatur 1 RM Flugpostmarke, Mlb R2 rot 
und Ankunftsstempel vorderseitig

Si.  80.Ab) 40 €

2474 24.08.1930: LZ 127 Ostpreußenfahrt. Zeppelinpostkarte 
nach Königsberg mit Einzelfrankatur 1 RM Flugpostmarke.

Si.  80.Bb) 30 €

2475 24.08.1930: LZ 127 Ostpreußenfahrt. Bordpostkarte nach 
Königsberg mit Einzelfrankatur 1 RM Flugpostmarke.

Si.  80.Bc) 30 €

2476 25.08.1930: OSTPREUSSENFAHRT: Bordpost der 
Rückfahrt nach Friedrichshafen auf Fotokarte "Historische 
Erste Weltreise des Luftschiffes "Graf Zeppelin"

Si.  80.Db) 30 €

2477 31.08.1930: BIELEFELDFAHRT: Zeppelinpostbrief (oben 
nicht optimal) ab Bielefeld nach Friedrichshafen mit 
Ankunftsstempel rückseitig

Si.  81.C) 30 €

2478 01.09.1930: BIELEFELDFAHRT: Bordpostkarte der 
Rückfahrt mit 2x Bordpoststempel und Einzelfrankatur

Si.  81.D) 40 €

2479 03.09.1930: KASSELFAHRT: Zwei Bordpostkarte mit den 
beiden Bestätigungsstempeln oval in altdeutschen und 
lateinischen Buchstaben. SIEGER 210 €

Si.  82.Ac) + 
82.Ad)

120 €

2480 03.09.1930: KASSELFAHRT: Bordpostkarte mit beiden 
Bestätigungsstempeln oval in altdeutschen und 
lateinischen Buchstaben. MICHEL 118)c. = 350 €

Si.  82.Ae) 150 €

2481 03.09.1990: KASSELFAHRT: Bordpostkarte der Rückfahrt 
ohne Bestätigungsstempel aber Ankunftsstempel 
Friedrichshafen vorderseitig. SIEGER 75 €

Si.  82.Ce) 30 €

2482 07.09.1930: BRESLAUFAHRT: Bordpostkarte nach Breslau 
mit Ankunftsstempel vorderseitig

Si.  83.Aa) 40 €

2483 07.09.1930: BRESLAUFAHRT: Zeppelinpostbrief ab Breslau 
nach Friedrichshafen mit Ankunftsstempel rückseitig. 
Schöner Beleg, adressiert nach London/GB mit 
Einzelfrankatur 2 RM Zeppelinmarke

Si.  83.B) > 
London

40 €

2484 07.09.1930: BRESLAUFAHRT: Zeppelinpostbrief ab Breslau 
nach Friedrichshafen mit Einzelfrankatur 2 RM 
Flugpostmarke und Ankunftsstempel rückseitig.

Si.  83.B) Brief 40 €

2485 11.09.1930: RUSSLANDFAHRT, Rückfahrt. Zeppelinpost 
auf Luftschiff-Fotokarte als seltene Versandform mit 40 
Kopeken Zeppelinmarke und ASt Friedrichshafen als 
Maschinen- und Handstempel vs!

Si.  85.Aa) HSt/
MSt

100 €
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2486 11.09.1930: RUSSLANDFAHRT, Rückfahrt. Reko-
Zeppelinpostbrief (unscheinbarer Mittelbug) Moskau-
Friedrichshafen mit 80 Kopeken Zeppelinmarke und 
Zusatzfrankatur an eine handschriftliche Adresse = 
extrem seltener Spitzenbeleg!

Si.  85.Ba) 250 €

2487 11.09.1930: RUSSLANDFAHRT, Rückfahrt. 
Zeppelinpostbrief vom Besatzungsmitglied Karl 
BEUERLE nach Friedrichshafen mit u.a. 80 Kopeken 
Zeppelin-Sondermarke. Sehr viel seltener als die übliche 
Philatelistenpost!

Si.  85.Ba) 
Besatzungspost

90 €

2488 11.09.1930: RUSSLANDFAHRT, Rückfahrt. Reko-
Zeppelinpostbrief (BOREK-Sonderumschlag) mit 80 
Kopeken Zeppelin-Sondermarke

Si.  85.Ba) Borek-
Brief

75 €

2489 14.09.1930: LANDUNGSFAHRT NACH GENF, Bordpost 
Abgabe Genf auf Sonderumschlag mit Einzelfrankatur 
Mi.423 = 120 € + Fahrt 50 €

Si.  86.B) Brief 30 €

2490 14.09.1930: Landungsfahrt nach Genf: Bildpost-
Ganzsachenkarte "ASCONA, Lago Maggiore" mit 
Zusatzfrankatur als Zeppelinpost aus Genf

Si.  87. Ascona 18 €

2491 14.09.1930: Landungsfahrt nach Genf: Bildpost-
Ganzsachenkarte "EINSIEDELN" mit Zusatzfrankatur 
Flugpostmarken 25 und 40C. als Zeppelinpost aus Genf

Si.  87. Einsiedeln 25 €

2492 24.09.1930: OSTSEEFAHRT, Abwurf HELSINKI. Bordpost 
auf Zeppelin-Fotokarte mit allen Stempeln vorderseitig.

Si.  88.Cc) 30 €

2493 25.09.1930:  OSTSEEFAHRT, finnische Post. 
Braundruckkarte "Tampere/Tammerfors" ab Helsinki via 
FHFN nach Lorch mit EFr Zeppelin-Aufdruckmarke. 

Si.  89.A) 
Tampere

70 €

2494 12.10.1930: Schweizer Zeppelinpost Sonderabfertigung 
BERN: Bordpostkarte mit Einzelfrankatur 1 RM RHEINSTEIN

Si.  94. 30 €

2495 12.10.1930: SCHWEIZER ZEPPELINPOST Bern-Basel auf 
Ansichtskarte "Schüpfen - Pfarrhaus u. Kirche" nur mit 
Freimarken frankiert

Si.  94. AK 
Schüpfen

Gebot

2496 12.10.1930: Schweizer Zeppelinpost Bern-Basel auf 
Ansichtskarte "Insel Mainau - Schloss" mit 3x 
Postsonderstempel auf guter Frankatur Kehrdruck und 
Flugpostmarke 35C.!

Si.  94. Insel 
Mainau

25 €

2497 12.10.1930: Zeppelinpost Bern-Basel auf offizieller Karte mit 
hochwertiger Zweifarben-Frankatur FPM 35 und 40 Rappen

Si.  94. Offizielle 
Karte

50 €

2498 12.10.1930: Schweizer Zeppelinpost Basel-Zürich auf 
Sonderkarte "Original-Fliegeraufnahme Aviatik beider Basel" 
mit K1 blau "1.Zeppelin-Landung Basel 1930"

Si.  95. Basel-
Zürich

25 €

2499 12.10.1930: Zeppelinpost Bern-Zürich auf Ansichtskarte 
"Birsfelden" mit Text "Von der Zeppelinlandung senden 
herzliche Grüße...", adressiert nach Lausanne-Ouchy

Si.  95. Birsfelden 20 €

2500 12.10.1930: Schweizer Zeppelinpost Sonderabfertigung 
BASEL: Bordpostkarte mit EFr 1 RM RHEINSTEIN

Si.  95. 
Bordpostkarte

30 €

2501 10.11.1930: NIEDERLANDEFAHRT Abwurf VENLO: 
Zeppelinpost ab Friedrichshafen auf Ganzsachenkarte mit 
Zusatzfrankatur Satz NOTHILFE komplett!

Si.  98.Aa) 
Nothilfe

90 €

2502 11.11.1930: NIEDERLANDEFAHRT: Bordpost auf Zeppelin-
Fotokarte mit guter Frankatur u.a. 80 Pfennig HINDENBURG

Si.  98.Ab) 40 €
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LZ 127 (Graf Zeppelin) 1931
2503 29.03.1931: UNGARNFAHRT, Deutsche Post. Bordpost nach 

Budapest auf Zeppelin-Fotokarte mit allen Stempeln 
vorderseitig.

Si. 101.b) 
Fotokarte

30 €

2504 27.03.1931: UNGARNFAHRT, ungarische Post. Zeppelinpost 
der Rundfahrt Budapest-Budapest auf Sonderkarte mit 
Zeppelin-Aufdruckmarke 1 Pengö und Flugpostmarke 12 
Filler. SIEGER 150 €

Si. 102.Aa) 25 €

2505 27.03.1931: UNGARNFAHRT, ungarische Post. Zeppelinpost 
der Rundfahrt Budapest-Budapest auf Sonderumschlag 
(links verkürzt) mit Zeppelin-Aufdruckmarke 2 Pengö und 
Flugpostmarke 20 Filler. SIEGER 150 €

Si. 102.Ab) 
Behrens

Gebot

2506 27.03.1931: UNGARNFAHRT, ungarische Post. Zeppelinpost 
der Rundfahrt Budapest-Budapest auf Sonderumschlag 
(bügig) mit Zeppelin-Aufdruckmarke 2 Pengö und fünf 
Flugpostmarken 4 Filler, dabei Viererblock. SIEGER 150 €

Si. 102.Ab) 
Sonder-U.

Gebot

2507 01.04.1931: UNGARNFAHRT, Ungarische Post Abwurf 
DEBRECEN. Zeppelinpost auf Braundruckkarte "Budapest - 
Parlament" mit u.a. 1 Pengö Zeppelinmarke, adressiert nach 
Nancy/FRANKREICH und Ankunftsstempel

Si. 102.Ba) > 
FRANKREICH

70 €

2508 28.03.1931: UNGARNFAHRT, Abwurf Debrecen. 
Zeppelinostkarte ab Budapest mit 1 Pengö Zeppelin-
Aufdruckmarke und Absender-Freistempel = seltene 
Berezowksi-Auflieferung!

Si. 102.Ba) AFS 60 €

2509 28.03.1931: UNGARNFAHRT, ungarische Post Abwurf 
Debrecen. Zwei seltene Frankotyp Freistempler Belege 
als private Zeppelin-Sonderkarte mit 1 Pengö und 
Zeppelin-Sonderumschlag mit 2 Pengö Zussatzfrankatur. 
RR!

Si. 102.Ba/Bb 
Freistempel

150 €

2510 01.04.1931: UNGARNFAHRT, Ungarische Post der 
Rückfahrt. Zeppelinpost auf Braundruckkarte "Budapest - 
Königliche Burg" Budapest-Friedrichshafen mit u.a. 2 Pengö 
Zeppelinmarke

Si. 103.b) Karte 70 €

2511 30.03.1931: UNGARNFAHRT, Ungarische Post der 
Rückfahrt. Zeppelinpostbrief der Rückfahrt mit Satzfrankatur 
Zeppelinmarken zu 1 und 2 Pengö

Si. 103.c) Brief 120 €

2512 28.03.1931: UNGARNFAHRT, Rückfahrt Budapest-
Friedrichshafen. Ganzsachenbrief Kolumbien mit 
Satzfrankatur Zeppelinserie Mi.478-479 und KOLUMBIEN/
SCADTA ab Budapest zur Rückfahrt nach 
Friedrichshafen und weiter nach Cali/KOLUMBIEN mit 
SCADTA-Flug via Panama. Transitstempel Colon/
PANAMA 16.04., geflogen mit SCADTA via Buenaventura 
17.4. mit Ankunft Cali 18.4. Sehr ungewöhnliche 
Kombination in guter Erhaltung. 

Si. 103.c) 
SCADTA 
Kombination

600 €

2513 10.04.1931:  Landungsfahrt nach Ägypten. Bar frankierte 
Bordpostkarte mit handschriftlich "Affranchissement/
percue 1 R.M." und Sonder-Bestätigungsstempel rot. 
SIEGER 300 €

Si. 104I. 100 €

2514 13.04.1931: ÄGYPTENFAHRT: Zeppelinpost Cairo-
Friedrichshafen auf Karte "Cairo-Flood Time near Pyramids" 
mit Einzelfrankatur 50 Mm. Zeppelinmarke und 
Ankunftsstempel vorderseitig

Si. 105.Ax) Karte 
1061

60 €
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2515 13.04.1931: ÄGYPTENFAHRT, ägyptische Post. 
Zeppelinpostkarte Cairo-Friedrichshafen mit Einzelfrankatur 
50 Mm. Zeppelin-Aufdruckmarke

Si. 105.Ax) Karte. 50 €

2516 13.04.1931: ÄGYPTENFAHRT: Zeppelinpostbrief Kairo-
Friedrichshafen mit Sondermarke zu 100 M. und 
Ankunftsstempel rückseitig

Si. 105.Ay) 30 €

2517 11.04.1931:  LANDUNGSFAHRT NACH ÄGYPTEN, 
Ägyptische Post Zeppelinpostbrief (Querbug) ab Cairo nach 
Friedrichshafen bzw. Destination Buchau a.F. mit Zeppelin-
Aufdruckmarke zu 100 Mm.

Si. 105.Ay) > 
Buchau

25 €

2518 10.04.1931: PALÄSTINA-Rundfahrt: Seltener 
Zeppelinpostbrief mit 100 M. Zeppelinmarke, Kairo-
Zeppelin-Sonderstempel, Sonder-Bestätigungsstempel 
rot und Jerusalem-Maschinenstempel rückseitig.

Si. 105.Ea) 150 €

2519 14.05.1931: OSTSEEJAHR-RUNDFAHRT, Abwurf 
Kopenhagen. Zeppelinpost auf Ganzsachenkarte mit 
Zusatzfrankatur 1 RM Zeppelin Mi.455 = 80 € + Fahrt 100 €

Si. 108.Cc) 
Ganzsache

40 €

2520 28.06.1931: SCHWABENFAHRT: Bordpost nach Böblingen 
auf Zeppelin-Eckener-Spendenkarte mit Einzelfrankatur 1 
RM Zeppelinmarke

Si. 112.B) 30 €

2521 29.06.1931: SCHWABENFAHRT: Ganzsachenkarte mit 
Zusatzfrankatur, vorgesehen für die Fahrt Böblingen-
Friedrichshafen, jedoch bis Mannheim befördert mit Mlb R3 
und Tagesstempel vorderseitig. Vielleicht einmaliges 
Kuriosum!

Si. 112.Ba) GZSK 
> Mannheim

25 €

2522 03.07.1931: ISLANDFAHRT, isländische Post. 
Zeppelinpostkarte (Eckbug) ab Reykjavik mit Zeppelin-
Aufdruckmarke 1 Krone. Si. 150 €

Si. 114.A) 30 €

2523 30.06.1931: ISLANDFAHRT: Zeppelinpost Reykjavik-
Friedrichshafen auf einmaliger Collage-Karte mit 
Einzelfrankatur 1 Kronen Zeppelinmarke

Si. 114.A) 
Collage-Karte

90 €

2524 30.06.1931: ISLANDFAHRT: Zeppelinpostkarte als 
Einschreiben ab Reykjavik mit Zeppelinmarken zu 30 AUR 
und 1 KRONE, adressiert nach Birmingham/ENGLAND

Si. 114.B) > 
Birmingham

150 €

2525 30.06.1931: ISLANDFAHRT: Zeppelinpostkarte als 
Einschreiben ab Reykjavik mit Zeppelinmarken zu 30 
AUR und 1 KRONE, adressiert nach Scuols-Tarasp/
SCHWEIZ

Si. 114.B) > 
Schuls-Tarasp/
CH

150 €

2526 30.06.1931: ISLANDFAHRT, Isländische Post. Reko-
Zeppelinpostbrief Reykjavik-Friedrichshafen und weiter bis 
Erlangen mit Zeppelinmarken zu 30 AUR und 2 KRONEN

Si. 114.D) > 
Erlangen.

120 €

2527 03.07.1931: ISLANDFAHRT: Zeppelinpostbrief Reykjavik-
Stuttgart via Friedrichshafen reko mit Zeppelinmarken 2 
Kronen und 30 AUR sowie rückseitig Ankunftsstempel. 
SIEGER 465 €

Si. 114.D) > 
Stuttgart

100 €

2528 25.07.1931: POLARFAHRT: Bordpostkarte an F. KUHN, 
Oberpostinspektor in Friedrichshafen mit 
Einzelfrankatur Zeppelin-Aufdruckmarke "POLAR 
FAHRT 1931" OHNE Bindestrich als Randstück links, 
MICHEL 456 I = 2.200 €. Der perfekte Beleg!

Si. 119.B) Michel 
456 I

500 €

2529 26.07.1931: POLARFAHRT, Bordpostkarte bis Eisbrecher 
MALYGIN mit Einzelfrankatur Mi.457 = 450 €

Si. 119.C) Karte 100 €
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2530 27.07.1931: POLARFAHRT: Bordpostkarte (Eckmangel 
unten) bis Eisbrecher MALYGIN mit Einzelfrankatur 2 RM 
Zeppelin-Aufdruckmarke sowie Signaturen vorderseitig 
Umberto NOBILE und Luftschiffkapitän Kurt 
SCHÖNHERR rückseitig. SIEGER 450 € + Signaturen

Si. 119.C) 
Umberto 
NOBILE und 
Kurt 
SCHÖNHERR

100 €

2531 24.07.1931: POLARFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Friedrichshafen bis Leningrad mit 2x Ankunftsstempel. 
Einzelfrankatur 1 RM POLARFAHRT Zeppelinmarke mit 
durch den Stempel abgedeckten bzw. fast nicht 
erkennbarem Bindestrich und seltene Destination 
CANADA!

Si. 119.E) > 
CANADA

120 €

2532 24.07.1931: POLARFAHRT, Zeppelinpostbrief 
Friedrichshafen-Leningrad mit Einzelfrankatur 2 RM 
Zeppelin-Polarfahrtmarke! Kuvert zweiseitig geöffnet. 
SIEGER 375 €

Si. 119.E) Brief 100 €

2533 24.07.1931: POLARFAHRT, Zeppelinpostkarte 
Friedrichshafen-Malygin mit Mehrfachfrankatur 1 RM 
Flugpostmarke = wesentlich seltener als Belege mit 
Polarfahrtmarken!

Si. 119.F) 50 €

2534 24.07.1931: POLARFAHRT 1931: Zeppelinpostbrief ab 
Friedrichshafen bis zum Eisbrecher MALYGIN mit 
Einzelfrankatur 4 RM POLARFAHRT-Aufdruckmarke, 
adressiert nach Habana/CUBA = enorm selten!

Si. 119.F) > 
CUBA

400 €

2535 04.07.1931: POLARFAHRT 1931: Zeppelinpostkarte ab 
Friedrichshafen bis zum Eisbrecher MALYGIN mit 
Einzelfrankatur 2 RM POLARFAHRT-Aufdruckmarke, 
adressiert nach Guatemala = enorm selten!

Si. 119.F) > 
GUATEMALA

300 €

2536 24.07.1931: POLARFAHRT, Deutsche Post. 
Zeppelinpostkarte ab Friedrichshafen bis zum 
Eisbrecher MALYGIN mit Mehrfachfrankatur 1 RM 
Polarfahrt-Zeppelinmarke MI.456 = 450 € + Fahrt 425 €. 
Ein Vergleichsstück habe ich nicht registriert!

Si. 119.F) MeF 
Mi.456

180 €

2537 31.07.1931: POLARFAHRT, UdSSR-Post: Zeppelinpost reko 
ab Eisbrecher MALYGIN mit Zeppelinmarken ungezähnt zu 
35 Kopeken und 2 Rubel

Si. 120.Ab) Reko 80 €

2538 31.07.1931: POLARFAHRT UdSSR-Post: Reko-
Zeppelinpostbrief ab Eisbrecher MALYGIN nach 
Friedrichshafen mit ungezähnten Zeppelinmarken zu 35 
Kopeken und 2 Rubel

Si. 120.Ab). 80 €

2539 25.07.1931: POLARFAHRT 1931, Russische Post. 
Zeppelinpostbrief und -karte jeweils reko ab Leningrad bis 
zum Eisbrecher MALYRIN mit ungezähnten Zeppelinmarken. 

Si. 120.Ba + 
120.Bb)

150 €

2540 24.07.1931: 1.SÜDAMERIKAFAHRT Abwurf Kap Verde, 
Zeppelinpostkarte ab Anschlußflug Berlin-
Friedrichshafen mit sehr guter Einzelfrankatur Zeppelin 
POLARFAHRT Aufdruckmarke Mi. 457 als Randstück 
links = 430 € + Fahrt

Si. 124.Da) 100 €

2541 31.08.1931: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1931, Abwurf Cabo 
Verde - Anschlussflug ab Berlin. Zeppelin-Sonderkarte mit 
Einzelfrankatur 2 RM Zeppelinmarke und allen Stempeln 
vorderseitig - adressiert nach Prag

Si. 124.Da) > 
Prag

60 €
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2542 31.08.1931: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1931, Abwurf Cabo 
Verde - Anschlussflug ab Berlin. Zeppelin-Sonderkarte mit 
Einzelfrankatur 2 RM Zeppelinmarke - hier ohne den 
Bestätigungsstempel für den Anschlussflug

Si. 124.Da) ohne 
Zusatzstempel

60 €

2543 02.09.1931: 1. SÜDAMERIKFAHRT 1931, Brasilianische 
Post Rio-Friedrichshafen mit Ankunftsstempel rückseitig - 
adressiert nach Bern/CH. Zeppelinpostbrief mit 5.000 Reis 
Zeppelin-Aufdruckmarke und Bestätigungsstempel schwarz. 
Si. 75 €

Si. 125.A) > Bern 
SCHWEIZ

25 €

2544 02.09.1931: 1. SÜDAMERIKFAHRT 1931, Brasilianische 
Post Rio-Friedrichshafen mit Ankunftsstempel rückseitig - 
adressiert nach Steckborn/CH. Zeppelinpostbrief mit 5.000 
Reis Zeppelin-Aufdruckmarke und Bestätigungsstempel 
schwarz. Si. 75 €

Si. 125.A) > 
Steckborn 
SCHWEIZ

25 €

2545 07.09.1931: 1. SÜDAMERIKFAHRT 1931, Brasilianische 
Post Rio-Friedrichshafen. Zeppelinpostbrief mit 5.000 Reis 
Zeppelin-Aufdruckmarke und Bestätigungsstempel schwarz. 
Si. 75 €

Si. 125.B) 25 €

2546 11.09.1931: ZÜRICHFAHRT, Bordpost auf MOPHILA-
Sonderkarte grün mit MOPHILA-Zusatzstempel und 
Einzelfrankatur Mi.455 = 85 € + Fahrt 125 €

Si. 127.B) 50 €

2547 23.09.1931: 2. SÜDAMERIKFAHRT 1931, Brasilianische 
Post Rio-Friedrichshafen mit Ankunftsstempel rückseitig - 
adressiert nach Ouchy, Lausanne/CH. Zeppelinpostbrief mit 
2.500 Reis Zeppelin-Aufdruckmarke und 
Bestätigungsstempel schwarz. Si. 75 €

Si. 130.A) > 
Lausanne

25 €

2548 23.09.1931:  2.SÜDAMERIKAFAHRT 1931, brasilianische 
Post. Zeppelinpostbrief ab Rio de Janeiro/BR mit u.a. 
Zeppelinmarke zu 5.000 Reis nach Friedrichshafen. Si.75 €

Si. 130.B) 25 €

2549 28.10.1931: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1931, Brasilianische 
Post. Reko-Zeppelinpostkarte Pernambuco-Berlin via 
Friedrichshafen mit Eindruck(!) Rekozettel und allen 
Stempeln vorderseitig

Si. 134.A) 50 €

2550 22.10.1931: Zeppelinpostbrief ab Rio de Janeiro-
Friedrichhafen. Wiederauflieferung 28.06.1932 reko ab 
Cali mit Zusatzfrankatur KOLUMBIEN nach Barranquilla 
mit MAGDALENEN-Erstflug und weiter nach Miami/USA 
bzw. weiter via New York nach Kehl und von dort nach 
Freiburg. Schaustück mit Zweiländer-Frankatur und 
rückseitig neun Stempel!

Si. 134.A) Kehl/
Freiburg & 
Magdalenen-
Erstflug

100 €

2551 22.10.1931: Zeppelinpostbrief ab Rio de Janeiro-
Friedrichhafen. Wiederauflieferung 28.06.1932 reko ab 
Cali mit Zusatzfrankatur KOLUMBIEN nach Barranquilla 
mit MAGDALENEN-Erstflug und weiter nach Miami/USA 
bzw. weiter via New York nach Kehl und von dort nach 
Freiburg. Schaustück mit Zweiländer-Frankatur und 
rückseitig neun Stempel!

Si. 134.A) Kehl/
Freiburg + 
Magdalenen-
Erstflug

100 €

2552 22.10.1931: Zeppelinpostbrief ab Rio de Janeiro-
Friedrichhafen mit Ankunftsstempel 28.10.1931. 
Wiederauflieferung 28.06.1932 reko ab Cali mit 
Zusatzfrankatur KOLUMBIEN nach Barranquilla mit 
MAGDALENEN-Erstflug und weiter nach Miami/USA bzw. 
via New York nach Weingarten. Schaustück mit 
Zweiländer-Frankatur und rückseitig fünf Stempel!

Si. 134.A) Kombi 
Magdalenen-
Erstflug

100 €
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2553 28.10.1931:  3.SÜDAMERIKAFAHRT 1931, Brasilianische 
Post. Zeppelinpostbrief Rio de Janeiro-Friedrichshafen 
und Wiederauflieferung 24.11.1931 Barranquilla-Cali/
KOLUMBIEN = seltene Kombination! Frankiert mit drei 
Aufdruckmarken zu 200 Reis, 2.500 Reis und SIMON 
BOLIVAR sowie Originalsignatur Besatzungsmitglieder 
"A. THASLER"!

Si. 134.A) MiF 
Brasil/
Kolumbien "A. 
THASLER"

90 €

2554 28.10.1931: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1931, Uruguayische 
Post: Zeppelinpostbrief Montevideo-Friedrichshafen mit 
Sonderbestätigungsstempel violett

Si. 137. 25 €

LZ 127 (Graf Zeppelin) 1932
2555 20.03.1932: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Anschlussflug 

Berlin: Zeppelinpostkarte als Drucksache ab Berlin bis 
Friedrichshafen und von dort via Recife/BRASILIEN  
nach Cali/KOLUMBIEN. Dort neu frankiert als 
Einschreiben über New York nach Friedrichshafen. 
Grandiose Kombination per Zeppelin, Landweg, 
Flugzeug und per Schiff. RR!

Si. 138.) > 
KOLUMBIEN + 
Retour

500 €

2556 20.03.1932: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1932: 
Zeppelinpostbrief reko ab Bad Salzelmen (Bz. 
Magdeburg) mit Kukirol G.m.b.H. Firmen-Freistempel 
und Zusatzfrankatur via Anschlussflug Berlin-
Friedrichshafen nach Recife, Pernambuco/BRASILIEN. 
Ungewöhnlich und selten!

Si. 138.B) 
Freistempel

150 €

2557 SERVICIO AEREO TRANSATLANTICO: 
Bestätigungsstempel rot auf Post-Dienstkuvert 
ADMINISTRACAO DOS CORREIOS SERVICO POSTAL 
adressiert "Escossia" = Schottland

Si. 139. 
Dienstkuvert > 
SCHOTTLAND

Gebot

2558 29.03.1932: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1932: 
Zeppelinpostbrief ab Rio de Janeiro via Friedrichshafen nach 
Hamburg mit Bestätigungsstempel rot sowie 18.600 Rs. 
Porto in sechs Marken frankiert

Si. 139.A) 18.600 
Rs.

25 €

2559 29.03.1932: 1.SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Zuleitungspost 
aus Kolumbien mit EXPRESSO RIBON-Marke gezähnt 
und kolumbianisch-brasilianischer Mischfrankatur. 
Zeppelinpostbrief mit Bestätigungsstempel rot.

Si. 139.B) 
RIBON.

100 €

2560 06.04.1932: 2. SÜDAMERIKAFAHRT: Bordpostbrief via 
Pernambuco/BR und Barranquilla nach Bogota mit 
hochwertiger Vierländer-Frankatur Deutsches Reich 
NOTHILFE/ZEPPELIN, Brasilien, Kolumbien und 
SCADTA. Mir ist kein vergleichbares Exemplar bekannt!

Si. 143.Ab) DR/
BR/KOL/SCADTA

200 €

2561 02.04.1932: 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Anschlussflug 
Berlin: Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur ab Berlin 
nach Friedrichshafen und von dort nach Rio de Janeiro 
bzw. weiter bis GUATEMALA. Lt. Amtsblatt 19/1932 
waren Empfänger für diese Fahrt nur in Argentinien, 
Bolivien, Brasilien, Chile, Paraguay, Peru und Uruguay 
zugelassen. Post nach Guatemala ist deswegen 
praktisch unbekannt!

Si. 143.B) > 
GUATEMALA

120 €
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2562 06.04.1932: 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Hin- und 
Rückfahrt. Zeppelinpostbrief ab SCHÖNEBECK BAD 
SALZELMEN mit Kukirol G.m.b.H. Firmen-Freistempel 
und Zusatzfrankatur als Bordpost nach Recife, 
Pernambuco/BRASILIEN. Vor dort mit Zusatzfrankatur 
BRASILIEN zurück nach Friedrichshafen an die 
Hamburg-Amerika Linie/Filiale Friedrichshafen a.B. und 
Ankunftsstempel rückseitig.

Si. 143.C) 
Freistempel

250 €

2563 13.04.1932: 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1932: Zeppelin-
Sonderumschlag Pernambuco-Friedrichshafen und weiter 
nach Braunschweig via Flughafen Halle/Leipzig

Si. 144. 25 €

2564 05.04.1932: 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Brasilianische 
Post. Zeppelinpostbrief ab Joinville via Berlin nach 
Friedrichshafen mit Transit- und Ankunftsstempel rückseitig. 

Si. 144. Joinville-
Berlin AEG

18 €

2565 18.04.1932: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1932: 
Firmenbedarfsbrief ab Hamburg als Zeppelinpost 
Friedrichshafen-Pernambuco mit 4 RM Porto in guter 
Frankatur Mi.381(4) und 455(2)

Si. 150.A 75 €

2566 19.04.1932: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Hin- und 
Rückfahrt. DEUTSCHE NORTON-GESELLSCHAFT 
M.B.H.-Firmenkuvert als Bordpost der Hinfahrt nach 
Brasilien und von dort mit Zusatzfrankatur zurück via 
Friedrichshafen nach Wesseling bei Köln

Si. 150.C) 150 €

2567 21.04.1932: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Brasilianische 
Post. Zeppelinpostbrief Rio de Janeiro-Berlin via 
Friedrichshafen mit Zeppelinmarke 3.500 Reis auf 5.000 
Reis und Mlb K2 rot. SIEGER 60 €+

Si. 151.A) 25 €

2568 27.04.1932: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, brasilianische 
Post: Zeppelinpostbrief (nicht optimal) mit 
Bestätigungsstempel dunkelviolett via Friedrichshafen nach 
Reinach, Aargau

Si. 151.B) > 
Reinach, Aargau

Gebot

2569 19.04.1932: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Argentinische 
Post: Zeppelinpost Buenos Aires-Dessau via Friedrichshafen 
auf SoU NORD DEUTSCHER LLOYD

Si. 152I. 40 €

2570 17.04.1932: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Bolivianische 
Post. Zeppelinpostkarte ab Cochabamba via Friedrichshafen 
nach Lorch. Fotoattest beiliegend.

Si. 153.a) 
Fotoattest

30 €

2571 03.05.1932: 4. SÜDAMERIKAFAHRT 1932: Bordpostkarte 
der Hinfahrt mit u.a. 1 RM Zeppelinmarke

Si. 157.Ab) Karte 40 €

2572 30.04.1932: 4. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Anschlussflug ab 
Berlin. Zeppelinpostkarte mit Barfrankierung des Postamtes 
Berlin NW 7

Si. 157.C) Karte 70 €

2573 05.05.1932: 4. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Brasilianische 
Post. CONDOR-Sonderumschlag (links oben kleiner Mangel) 
ab Rio de Janeiro via Friedrichshafen nach Saarbrücken!

Si. 158.A) > 
SAARBRÜCKEN

Gebot

2574 18.06.1932: NIEDERLANDEFAHRT, Abwurf GRONINGEN. 
Bordpostbrief mit dem seltenen Funkraumstempel Z1 
violett "L.S. "GRAF ZEPPELIN"!

Si. 164.Bb) 
Funkraum

50 €

2575 18.06.1932: NIEDERLANDEFAHRT, Abgabe Rotterdam. 
Bordpostkarte mit 75 Pfennig Porto in zwei Werten frankiert

Si. 164.Cb) Karte 25 €
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2576 18.06.1932: NIEDERLANDEFAHRT: Zeppelinpostbrief 
Amsterdam-Friedrichshafen mit dekorativer Frankatur (dabei 
Oberrandpaar waagrecht mit Bogennummer) und allen 
Stempeln vorderseitig

Si. 165.A) 30 €

2577 19.06.1932: NIEDERLANDEFAHRT: Zeppelinpostbrief 
Rotterdam-Friedrichshafen mit allen Stempeln vorderseitig

Si. 165.B) 20 €

2578 28.06.1932: SCHWEIZFAHRT - 250.FAHRT, Auflieferung 
Vaduz. Zeppelinpostkarte mit 2x Sonderstempel blau auf vier 
Marken, adressiert nach Wien

Si. 167. > Wien 80 €

2579 28.06.1932: SCHWEIZFAHRT - 250.FAHRT, Auflieferung 
Vaduz. Zeppelinpost auf Sonderkarte mit 2x 
Sonderstempel blau auf drei Flugpostmarken

Si. 167I. 130 €

2580 16.08.1932: KURZFAHRT SCHWEIZ: Bordpostkarte mit 
Funkraumstempel(!), adressiert nach Essen-Flughafen 
und Ankunftsstempel vorderseitig!

Si. 170IV. 250 €

2581 23.08.1932: KURZFAHRT SCHWEIZ: Bordpostkarte mit 
Funkraumstempel(!), adressiert nach Essen-Flughafen 
und Ankunftsstempel vorderseitig! MICHEL 269 = 650 €

Si. 170VI. 220 €

2582 28.08.1932: GOETHEFAHRT nach Frankfurt/M.: 
Sonderkarte ungebraucht "Edel sei der Mensch, hilfreich und 
gut!"

Si. 170VII. Type 1 50 €

2583 29.08.1932: 5. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Chilenische 
Post: Zeppelinpostkarte Valparaiso-Friedrichshafen mit Leit-
Z2 violett

Si. 175.A) 40 €

2584 26.08.1932: 5. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Paraguayische 
Post. Ganzsachenkarte als Einschreiben mit Zusatzfrankatur 
u.a. Zeppelinmarke ab Asuncion via Friedrichshafen und 
Hamburg nach Wandsbek. 

Si. 176. > 
Hamburg, 
Wandsbek

50 €

2585 17.09.1932: 6. SÜDAMERIKAFAHRT 1932: 
Zeppelinpostbrief der Etappe Rio-Recife als seltener Bedarf 
mit Vierfarben-Frankatur.

Si. 178.B) Rio-
Recife.

50 €

2586 11.09.1932: 6. SÜDAMERIKAFAHRT 1932 - CHILE: 
Zeppelinpostbrief und -karte mit bei SIEGER unbekannten 
Sonder-Bestätigungsstempeln. Dazu Brief Mi.181.C) mit 
ebenfalls unbekanntem Z2 "VIA PANAGRA-CONDOR". Si. 
580 €

Si. 181. 150 €

2587 21.09.1932: 6. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, CHILE. 
Zeppelinpostkarte Valparaiso-Friedrichshafen und weiter via 
Hannover nach Braunschweig mit Mlb Z3 rot

Si. 181.C) Karte 30 €

2588 04.10.1932: 7. SÜDAMERIKAFAHRT 1932: Zeppelinpost der 
Rückfahrt Brasilien-Friedrichshafen auf Zeppelin-Eckener 
Spendenkarte an Luftschiffkapitän Albert SAMMT von 
diesem adressiert! (sonst ist fast nur SIEGER-Post bekannt)

Si. 184. Albert 
SAMMT

50 €

2589 29.09.1932: 7.SÜDAMERIKAFAHRT, Zeppelinpostkarte ab 
Lima via Rio de Janeiro nach Friedrichshafen mit 
peruanisch-brasilianischer Mischfrankatur, dabei die 
Zeppelinmarke Brasilien mit Aufdruck. SIEGER 900 €!

Si. 184.A) PERU. 400 €

2590 29.09.1932: 7.SÜDAMERIKAFAHRT 1932 - 
MARINESCHIFFPOST vom Leichten Kreuzer 
"KARLSRUHE" via Brasilien zugeleitet. Sehr seltener 
Zeppelinpostbrief mit Bestätigungsstempel violett und 
Absenderangabe handschriftlich. SIEGER 2.000 €

Si. 184.b) Brief 500 €
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2591 29.09.1932: 7.SÜDAMERIKAFAHRT 1932 - 
MARINESCHIFFPOST vom Leichten Kreuzer 
"KARLSRUHE" via Brasilien zugeleitet. Sehr seltene 
Zeppelinpostkarte mit Bestätigungsstempel violett und 
Absenderangabe handschriftlich. SIEGER 2.000 €

Si. 184.b) Karte 500 €

2592 27.09.1932: 7. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Argentinische 
Post: Zeppelinpostkarte Buenos Aires-Lorch via 
Friedrichshafen mit Einzelfrankatur Zeppelin-Aufdruckmarke 
90C.

Si. 185. EFr 90C. 30 €

2593 27.09.1932: 7.SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Argentinische 
Post. Zeppelinpost auf Ansichtskarte "BUENOS AIRES. 
Plaza del Congreso." als Einschreiben ab Buenos Aires nach 
Friedrichshafen und weiter bis Lübeck. Schöner Beleg mit 
drei Zeppelin-Aufdruckmarken!

Si. 185. Reko 50 €

2594 14.10.1932: 8.SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Anschlussflug 
Stuttgart-Friedrichshafen. Reko-Zeppelinpostkarte mit 
Freistempel = RR!

Si. 189.C) Reko 
Freistempel

150 €

2595 28.10.1932: 9. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, brasilianische 
Post. Zeppelinpostbrief ab Sao Paulo via Friedrichshafen 
nach Wuppertal-Vohwinkel mit  Mischfrankatur 2.500 $ 
Zeppelin-Aufdruckmarke

Si. 196. > 
Wuppertal

30 €

2596 28.10.1932: 9. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Brasilianische 
Post. Zeppelinpostkarte Rio de Janeiro-Lorch via 
Friedrichshafen mit Zeppelinmarke 3.500 Reis auf 5.000 
Reis und Ankunftsstempel vorderseitig

Si. 196. Karte 25 €

LZ 127 (Graf Zeppelin) 1933
2597 01.05.1933: DEUTSCHLANDFAHRT: Zeppelinpostbrief 

Friedrichshafen-Dresden mit herrlicher Frankatur 
Zusammendruck von zehn Marken!

Si. 201.Aa) 
Zusammendruck

40 €

2598 20.05.1933: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1933, Spanische Post. 
Auflieferung Barcelona auf Ganzsachenkarte mit 
Zusatzfrankatur nach Pernambuco mit Ankunftsstempel 
rückseitig.

Si. 203. 
Ganzsache

30 €

2599 13.05.1933: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1933, spanische Post. 
Reko-Zeppelinpostbrief Sevilla-Friedrichshafen mit 
Ankunftsstempel rückseitig bzw. weiter via Magdeburg nach 
Bad Salzelmen (= BUCHAL-Beleg!)

Si. 204. 30 €

2600 09.05.1933: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1933, BRASILIEN. 
Zeppelinpost auf CONDOR-Sonderumschlag ab 
Florianopolis via Friedrichshafen und Düsseldorf nach Hilden 
(Rhld) mit 3.500 Rs. Zeppelinmarke

Si. 205. 
Düsseldorf

25 €

2601 29.05.1933: ITALIENFAHRT Abwurf Livorno: Bordpost auf 
Zeppelinkarte mit Frankatur u.a. Flugpostmarke mit 
Andreaskreuz

Si. 207.Ab) 70 €

2602 29.05.1933: ROMFAHRT, Italienische Post Abwurf NEAPEL. 
Zeppelinpost auf Fotokarte "LZ 127 "Graf Zeppelin" beim 
Aufstieg" mit  3 Lire Zeppelinmarke

Si. 208.A) 80 €

2603 29.05.1933: ROMFAHRT, Italienische Post Abwurf 
NEAPEL. Zeppelinpost als Einschreiben auf ALA-
LITTORIA Künstler-Colorkarte mit 3 Lire Zeppelinmarke

Si. 208.A) Reko 80 €
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2604 12.06.1933: 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1933: Ersttags-
Bordpostkarte der Rückfahrt mit Mi. 381 + 471 sowie 
Autogramm des Pionier-Transatlantikfliegers Hermann 
KÖHL. Herrliches Schaustück in Luxuserhaltung!

Si. 214.Ac) 250 €

2605 07.06.1933: 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1933, brasilianische 
Post. Firmen-Zeppelinpostbrief Porto Alegre-Düsseldorf mit 
7.700 Reis Porto für 2.Gewichtsstufe

Si. 216.A) Porto 
Alegre-Düsseldorf

25 €

2606 25.06.1033: SAAR-RUNDFAHRT: Luxus-Zeppelinpostbrief 
mit dekorativer Frankatur Mi.166-170 sowie 160. MICHEL 
435 €

Si. 218.A) Brief 150 €

2607 21.06.1933: SAARGEBIETSFAHRT, Rundfahrt und 
Rückfahrt. Zeppelinpostbrief mit beiden 
Sonderbestätigungsstempeln grün und phantastischer 
Frankatur von 14 Nothilfe-Marken, davon 12 in 3 
Zusammendrucken!

Si. 218.C) 
NOTHILFE 
Zusammen- 
drucke

200 €

2608 21.06.1933: SAARGEBIETSFAHRT: Zeppelinpost 
Frankfurt-Saarbrücken auf Fotokarte "Leipzig. 
Völkerschlachtdenkmal", ungewöhnlicherweise 
beidseitig frankiert = RR!

Si. 218Ia 90 €

2609 30.06.1933: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1933, Abwurf 
BARCELONA. Dekorative Zeppelinpostkarte ab 
Anschlussflug Berlin-Friedrichshafen. Geprüft AISSLINGER

Si. 219.Cc) 60 €

2610 11.07.1933: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1933, Auflieferung 
Sevilla für die Rückfahrt. Zeppelinpost auf Color-
Ansichtskarte mit Sonderbestätigungsstempel violett 
beidseitig

Si. 219.F) 40 €

2611 07.07.1933: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1933: 
Zeppelinpostbrief Rio de Janeiro-Hamburg via 
Friedrichshafen mit Bestätigungsstempel grün

Si. 220.A) > 
Hamburg

30 €

2612 09.08.1933: 4. SÜDAMERIKAFAHRT 1933, brasilianische 
Post. Zeppelinpostbrief Rio-Friedrichshafen mit 
Ankunftsstempel grün rückseitig

Si. 224.A) 18 €

2613 23.08.1933: 5. SÜDAMERIKAFAHRT 1933, brasilianische 
Post. Zeppelinpostbrief Porto Alegre-Berlin mit Zeppelin-
Aufdruckmarke 7.500 Rs. als Bedarf an die "Mittelstelle für 
deutsches Auslandsdruckereiwesen"!

Si. 227.A) 25 €

2614 29.08.1933: 5. SÜDAMERIKAFAHRT 1933, Brasilianische 
Post. Bedarfs-Zeppelinpostbrief ab Sao Paulo via 
Friedrichshafen und Frankfurt/M. nach Wiesbaden mit 
20.600 Reis(!) Porto in sieben Marken frankiert, dabei 2x 
Zeppelin-Aufdruckmarke zu 7.500 Reis. Starkes 
Schaustück!

Si. 227.A) Sao 
Paulo-
Wiesbaden 
20.600 Reis

50 €

2615 24.08.1933:  5.SÜDAMERIKAFAHRT, brasilianische Post. 
Zeppelinpostbrief Rio de Janeiro-Recife mit Buntfrankatur 
von vier Marken und Bestätigungsstempel vorderseitig

Si. 227.C) 40 €

2616 19.08.1933: 5. SÜDAMERIKAFAHRT 1933 PARAGUAY: 
Reko-Zeppelinpostbrief mit Zeppelinmarken SIEGER 
Nr.13(2) und 15 ab Asuncion via Friedrichshafen nach 
Braunschweig. Ex Sammlung Dr. SIMON

Si. 228. 75 €

2617 01.09.1933: 6. SÜDAMERIKAFAHRT 1933: Zeppelinpost als 
Firmenbedarf (Fensterkuvert mit Längsbug) ab Hamburg 
nach Buenos Aires/ARGENTINIEN mit 3,25 RM Porto in 
13(!) Werten

Si. 229.Aa) 
Hamburg

30 €
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2618 06.09.1933: 6. SÜDAMERIKAFAHRT 1933: 
Zeppelinpostbrief Rio de Janeiro-Hamburg via 
Friedrichshafen mit Bestätigungsstempel violett

Si. 230.A) > 
Hamburg

30 €

2619 07.09.1933: 6. SÜDAMERIKAFAHRT 1933, Brasilianische 
Post. Firmen-Zeppelinpostbrief ab Rio de Janeiro nach 
Hamburg mit 11.200 Reis Porto(!) in vier Werten und Mlb Z3 
rot

Si. 230.A) 11.200 
Reis

30 €

2620 06.09.1933: 6. SÜDAMERIKAFAHRT 1933 BRASILIEN. 
Zeppelinpostbrief Rio-Recife ab Florianopolis mit falschem 
Bestätigungsstempel der Europa-Rückfahrt

Si. 230.C) BeSt 
Rückfahrt

40 €

2621 19.08.1933: 7. SÜDAMERIKAFAHRT 1933 BRASILIEN: 
Zeppelinpostbrief (2x Querbug) ab Rio de Janeiro via 
Friedrichshafen nach London!

Si. 233.A) > 
London

Gebot

2622 14.10.1933: CHICAGOFAHRT: Zeppelinpost auf 
dekorativem Sonderumschlag ab Friedrichshafen nach 
Chicago mit 2,75 RM Porto u.a. durch 2 RM 
CHICAGOFAHRT Zeppelinmarke. SIEGER 375 €

Si. 238.Bca) 100 €

2623 16.10.1933: CHICAGOFAHRT: Bordpost auf 
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur u.a. 4 RM Zeppelin-
Aufdruckmarke, adressiert nach Murrhardt(Württ.) mit 
Ankunftsstempel vorderseitig und rückseitig 
Maschinenstempel grün Friedrichshafen. Herrlicher 
Spitzenbeleg!

Si. 238.m 250 €

2624 23.10.1933: CHICAGOFAHRT: Bordpostbrief mit 1 RM 
Zeppelin-Aufdruckmarke und Zusatzfrankatur sowie 
Ankunftsstempel AKRON rückseitig

Si. 238.p 250 €

2625 02.11.1933: CHICAGOFAHRT Zeppelinpostkarte ab Curitiba 
mit Bestätigungsstempel blau via Friedrichshafen nach 
Lorch. Mischfrankatur u.a. 7.000 Reis Zeppelinmarke

Si. 239.B) Karte 25 €

2626 14.10.1933: CHICAGOFAHRT, PARAGUAY: Reko-
Zeppelinpostbrief ab Asuncion via Friedrichshafen nach 
Berlin mit beiden Sonderstempeln vorderseitig. Si. 330 €

Si. 240. 100 €

2627 02.10.1933: CHICAGOFAHRT, Rundfahrt New York - 
Friedrichshafen - New York mit Viererblock 50 Cent. 
Zeppelinmarke, Bestätigungsstempel violett und rot. 
Postaufgabe 02. Oktober 1933 = Ersttagsbrief! SIEGER 
1.200 €

Si. 241.G) FDC 300 €

2628 28.10.1933: CHICAGOFAHRT USA-Post. Zeppelinpostbrief 
Miami-Chicago mit Bestätigungsstempel violett und 
Ankunftsstempel rückseitig.

Si. 242.B) Brief 40 €

2629 23.10.1933: WELTAUSSTELLUNG CHICAGO, USA: 
Zeppelinpostbrief der Rückfahrt Miami-Sevilla mit 
Bestätigungsstempel hellviolett und Ankunftsstempel 
rückseitig. Extrem seltener Beleg! MICHEL 354 C)b. = 
1.800 €

Si. 242.C) 750 €

2630 23.10.1933: WELTAUSSTELLUNG CHICAGO, USA: 
Zeppelinpostbrief der Rückfahrt Miami-Sevilla mit 
Bestätigungsstempel hellviolett und Ausstellungs-
Vignette blau/weiß sowie Ankunftsstempel rückseitig. 
Extrem seltener Beleg! MICHEL 354 C)b. = 1.800 €

Si. 242.C) 
Vignette

750 €

2631 28.10.1933: CHICAGOFAHRT USA-Post. Zeppelinpostbrief 
Akron-Friedrichshafen und weiter nach Frankfurt/M. mit Mlb 
Z2 rot und Bestätigungsstempel violett vorderseitig.

Si. 243.D) 40 €
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2632 28.10.1933: CHICAGOFAHRT, USA-Post. Zeppelinpostbrief 
Akron-Friedrichshafen mit 55C. Porto, adressiert nach Zug/
SCHWEIZ. Inliegend Briefinhalt = Bedarfskarte mit 
ausführlichem Text

Si. 243.D) > Zug/
SCHWEIZ

60 €

2633 28.10.1933: CHICAGOFAHRT, USA-Post. Zeppelinpost 
Akron-Friedrichshafen auf Fotokarte "Luftschiff "Graf 
Zeppelin" wird aus seiner Halle gebracht..." mit 
Einzelfrankatur 50C. Zeppelinmarke

Si. 243.D) 
Fotokarte

50 €

2634 28.10.1933: WELTAUSSTELLUNG CHICAGO USA-
Rückfahrt. Zeppelinpostbrief Akron-Friedrichshafen ab 
Lima/PERU = MICHEL 355 C) c 1.800 €. Spektakuläre 
Rarität!

Si. 243.D) PERU 
MiF USA - Brief

750 €

2635 28.10.1933: WELTAUSSTELLUNG CHICAGO USA-
Rückfahrt. Zeppelinpostkarte Akron-Friedrichshafen ab 
Lima/PERU = MICHEL 355 C) c 1.800 €. Spektakuläre 
Rarität!

Si. 243.D) PERU 
MiF USA - Karte

750 €

2636 26.10.1933: CHICAGOFAHRT, USA-Post. Zeppelinpostbrief 
Chicago-Friedrichshafen mit Adressierung nach New York 
City (Ankunftsstempel rückseitig!) und Einzelfrankatur 50C. 
Zeppelinmarke.

Si. 244.C) Brief 40 €

2637 26.10.1933: CHICAGOFAHRT: Zeppelinpost Chicago-
Friedrichshafen auf Brief des NORTH GERMAN LLOYD 
mit Mehrfachfrankatur Zeppelinmarke zu 50C.!

Si. 244.C) Mehr- 
fachfrankatur

120 €

LZ 127 (Graf Zeppelin) 1934
2638 19.05.1934: DEUTSCHLANDFAHRT: Bordpostkarte bis 

Königsberg mit dekorativer Frankatur von zehn Marken 
beidseitig, dabei wertvolle WAGNER-Zusammendrucke!

Si. 246.Ab) 130 €

2639 26.05.1934: 1.SÜDAMERIKAFAHRT 1934: 
Zeppelinpostbrief ab BERLIN-STEGLITZ mit 1,75 RM 
Porto in Vierfarbenfrankatur Flugpostmarken 
STEINADLER und 2x Verschluss-Zettel vom Postamt 
Berlin; via Friedrichshafen nach Montevideo/URUGUAY 
mit Ankunftsstempel rückseitig. Post ab Berlin OHNE 
Anschlussflug ist nahezu unbekannt!

Si. 247.Aa) ab 
Berlin

Gebot

2640 05.06.1934: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1934, Brasilianische 
Post. PAA-Sonderumschlag ab Sao Paulo via 
Friedrichshafen (MSt rückseitig) nach Hamm/West. an da 
Polizeipräsidium

Si. 248.A) > 
Hamm

18 €

2641 14.06.1934: 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1934: 
Zeppelinpostbrief Rio de Janeiro-Hamburg via 
Friedrichshafen mit Bestätigungsstempel rot

Si. 252.A) > 
Hamburg

30 €

2642 23.06.1934: AIR FRANCE-Sonderumschlag für deutsche 
Kunden als 6g Zeppelinpost mit 3,25 RM Freistempel ab 
Freiburg via Stuttgart nach Buenos Aires

Si. 254.Ba) 100 €

2643 30.06.1934: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1934, Argentinische 
Post. Zeppelinpostbrief mit Einzelfrankatur 35C. Flugmarke

Si. 256. 25 €

2644 29.06.1934: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 
(ARGENTINIENFAHRT) URUGUAYISCHE POST. CONDOR-
Sonderumschlag Montevideo-Friedrichshafen mit 
Bestätigungsstempel lilarot sowie Signaturen der 
Luftschiffkapitäne Albert SAMMT und Hans von SCHILLER

Si. 257. 
Signaturen 
SAMMT + 
SCHILLER

50 €
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2645 21.07.1934: 4. SÜDAMERIKAFAHT 1934 URUGUAY: Reko-
Zeppelinpostkarte ab Montevideo via Friedrichshafen nach 
Wald, Zürich/SCHWEIZ mit seltenem Z3 rot

Si. 263. > Schweiz 75 €

2646 04.08.1934: 5. SÜDAMERIKAFAHRT 1935: 
Zeppelinpostbrief ab Hamburg via Friedrichshafen nach 
Joinville, Sta. Catharina/BRASILIEN

Si. 265.Aa) ab 
Hamburg

30 €

2647 07.08.1934: 5.SÜDAMERIKAFAHRT 1934: 
Zeppelinpostkarte der Etappe Recife-Rio de Janeiro mit 
Bestätigungsstempel violett und Ankunftsstempel rückseitig

Si. 266.D) 50 €

2648 21.08.1934: 6.SÜDAMERIKAFAHRT 1934: 
Zeppelinpostkarte Recife-Rio de Janeiro mit 
Bestätigungsstempel Z2 rot

Si. 269.D) 40 €

2649 11.09.1934: 7. SÜDAMERIKAFAHRT 1934: Reko-
Zeppelinpostbrief ab Mustermesse mit 
Bestätigungsstempel rot und seltener Destination 
Schweiz mit Ankunftsstempel Bern rückseitig. MICHEL 
397 Ba = 350 €

Si. 272.Aa) 120 €

2650 21.09.1934: 8. SÜDAMERIKAFAHRT 1934: 
Zeppelinpostkarte Auflieferung Messepostamt Rio de 
Janeiro bis Recife

Si. 275.AA) 
Messepostamt

70 €

2651 13.10.1934: 10. SÜDAMERIKAFAHRT 1934: 
Zeppelinpostbrief ab Sao Paulo nach Erlenbach bei Zürich/
SCHWEIZ mit K2 schwarz beidseitig

Si. 281.A) 50 €

2652 18.10.1934: 10. SÜDAMERIKAFAHRT 1934: BANCO 
ALLEMAO TRANSATLANTICO Rio de Janeiro - 
Sonderumschlag als Bedarfsbeleg via Zeppelinpost 
nach Berlin an das Reichsbank-Direktorium mit K1 
"Poststelle des Zentralbüros der Reichsbank", 
Ankunftsstempel und Mlb K2 rot. Porto 8.400 Reis (2. 
Gewichtsstufe) durch Absenderfreistempel frankiert = 
fünf Stück in drei Wertstufen. 

Si. 281.A) 
Freistempel

75 €

2653 23.10.1934: 10.SAF 1934, Auflieferung Messepostamt. 
Zeppelinpostbrief mit Bestätigungsstempel rot via 
Friedrichshafen nach Lorch.

Si. 281.AA) 75 €

2654 27.10.1934: 4. SÜDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief, 
zollamtlich geöffnet, ab München via Friedrichshafen nach 
Pehuajo, Prov. Buenos Aires ARGENTINIEN mit Vierfarben-
Frankatur Flugpostmarken

Si. 283.Aa) 50 €

LZ 127 (Graf Zeppelin) 1935
2655 06.04.1935: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1935: Zeppelinpost auf 

Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur von u.a. zwei 
Viererblöcken als Einschreiben

Si. 290.Aa) 
Einschreiben

80 €

2656 07.04.1935: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1935: Bordpostkarte 
mit 3x Bordpoststempel auf Mischfrankatur, u.a. 1 RM 
Zeppelin

Si. 290.Ab) UZ d 50 €

2657 25.04.1935: 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1935: NS 
Propaganda-Karte "Heimkehr der Saar 1.März 1935" als 
Einschreiben ab Berlin-Weißensee nach Nova Breslau in 
Brasilien. In jeder Hinsicht selten!

Si. 293.Aa) 
SAAR-Karte

100 €

2658 05.05.1935: 3.SÜDAMERIKAFAHRT 1935: Bordpostbrief 
nach Recife, Pernambuco/BR mit u.a. 1 RM Zeppelinmarke

Si. 296.Ab) 50 €
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2659 28.06.1935: 7.SÜDAMERIKAFAHRT 1935: 9g 
Zeppelinpostbrief ab Dresden via Stuttgart (UZ "*") nach Rio 
de Janeiro/BRASILIEN mit Ankunftsstempel rückseitig und 
2,75 RM Porto in drei Marken frankiert, dabei 2 RM 
LILIENTHAL!

Si. 308.Ba) 
Dresden-Rio

25 €

2660 29.08.1935: 11.SÜDAMERIKAFAHRT 1935: Bordpostkarte 
mit dekorativer Frankatur, u.a. 1 RM Zeppelin

Si. 317.A) 50 €

2661 24.10.1935: 15. SÜDAMERIKAFAHRT 1935: Bordpostkarte 
nach Recife, Pernambuco an das Besatzungsmitglied Albert 
THASLER. Gute Frankatur von u.a. EISENBAHN-
Höchstwerten

Si. 326.Ab) Albert 
THASLER

60 €

LZ 127 (Graf Zeppelin) 1936
2662 29.03.1936: DEUTSCHLANDFAHRT: Bordpostbrief mit 

Flugpostmarken STEINADLER und ZEPPELIN
Si. 344. 60 €

2663 15.04.1936: 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Bordpostbrief 
nach Pernambuco/BRASILIEN mit Satzfrankatur 
Zeppelinmarken etc.

Si. 345.A) 30 €

2664 18.04.1936: 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Reko-
Zeppelinpostbrief Rio de Janeiro-Friedrichshafen mit 
Ankunftsstempel rückseitig

Si. 346. 30 €

2665 28.04.1936: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Bordpostbrief 
nach Pernambuco/BRASILIEN mit Satzfrankatur 
Zeppelinmarken etc.

Si. 347.A) 
28.4.1936

30 €

2666 29.04.1936: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Bordpostbrief 
nach Pernambuco/BRASILIEN mit Satzfrankatur 
Zeppelinmarken etc.

Si. 347.A) 
29.04.1936

30 €

2667 27.04.1936: 3. SÜDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Friedrichshafen als Drucksache an die Deutsche Zeppelin-
Reederei Rio de Janeiro

Si. 347.A) DZR 
Rio 

30 €

2668 02.05.1936: 3. SÜDAMERIKAFAHRT: Reko-
Zeppelinpostbrief Rio de Janeiro-Friedrichshafen mit 
Ankunftsstempel rückseitig

Si. 348. 30 €

2669 11.05.1936: 4. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Bordpostbrief 
nach Pernambuco/BRASILIEN mit Satzfrankatur 
Zeppelinmarken etc.

Si. 349.A) 30 €

2670 16.05.1936: 4. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Reko-
Zeppelinpostbrief Rio de Janeiro-Frankfurt mit 
Ankunftsstempel rückseitig

Si. 350. 30 €

2671 09.06.1936: 6. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Bordpostbrief 
nach Pernambuco mit Satzfrankatur Zeppelin etc.

Si. 351.A) 30 €

2672 02.05.1936: 6. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Reko-
Zeppelinpostbrief Rio de Janeiro-Frankfurt mit 3x 
Ankunftsstempel rückseitig (Uhrzeit 8-9, 19-20, 21-22)

Si. 352. 30 €

2673 06.07.1936: 6. SÜDAMERIKAFAHRT 1936, Paraguayische 
Post. Zeppelinpostbrief ab Asuncion mit 2x 
Bestätigungsstempel rot auf Zeppelinmarken 9$(2) und 
22,50 Pesos mit jeweils Aufdruck "1935" schwarz. 
Adressiert nach Rastenberg i./Th. mit Transitstempel 
ERFURT und Devisenzensur rückseitig. Sehr 
ungewöhnlich!

Si. 352.X 
PARAGUAY

80 €

2674 27.06.1936: 7. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Bordpostbrief 
nach Pernambuco/BRASILIEN mit Satzfrankatur 
Zeppelinmarken etc.

Si. 353.A) 30 €
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2675 24.06.1936: 7. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: 5g Bedarfs-
Zeppelinpostbrief Hamburg-Buenos Aires/ARGENTINEN mit 
Ankunftsstempel rückseitig

Si. 353.B) ab 
Hamburg

30 €

2676 24.06.1936: 7. SÜDAMERIKAFAHRT 1936, Auflieferung 
Berlin. Zeppelinpostbrief nach Pernambuco/BRASILIEN mit 
Satzfrankatur Zeppelinmarken etc.

Si. 353.C) 30 €

2677 23.06.1936: 7.SÜDAMERIKAFAHRT 1936: 10g 
Zeppelinpostbrief (unten unsanft geöffnet) ab Köln via 
Stuttgart (UZ "e") nach Asuncion/PARAGUAY mit 
Ankunftsstempel vorderseitig und 3,25 RM Porto in fünf 
Marken frankiert!

Si. 353.E) 
Stuttgart > 
PARAGUAY

25 €

2678 01.07.1936: 7. SÜDAMERIKAFAHRT 1936, Argentinische 
Post: Zeppelinpostbrief Buenos Aires-Frankfurt/M. mit 
dekorativer Buntfrankatur

Si. 354.B) 60 €

2679 31.07.1936: 7. SÜDAMERIKAFAHRT 1936, Chilenische 
Post: Zeppelinpostbrief Santiago de Chile-Frankfurt/M. mit 
Ankunftsstempel rückseitig

Si. 354.C) 70 €

2680 06.07.1936: 7. SÜDAMERIKAFAHRT 1936, Uruguayische 
Post. CONDOR-Sonderumschlag reko ab Montevideo nach 
Frankfurt/M. mit Leitstempel R3 blau und Ankunftsstempel 
rückseitig

Si. 354.D) 70 €

2681 06.07.1936: 7. SÜDAMERIKAFAHRT 1936, Paraguayische 
Post. Reko-Zeppelinpostbrief Asuncion-Frankfurt/M. mit 
Bestätigungsstempel rot auf Zeppelinmarken 9$ und 45 
Pesos mit jeweils Aufdruck "1935" schwarz. 

Si. 356. 100 €

2682 09.07.1936: 8. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Bordpostbrief 
nach Pernambuco/BRASILIEN mit Satzfrankatur 
Zeppelinmarken etc.

Si. 357.A) Brief 30 €

2683 10.07.1936: 8. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Bordpostkarte 
nach Rio de Janeiro, adressiert vom Maschinisten Albert 
THASLER an ihn selbst

Si. 357.A) 
THASLER

30 €

2684 07.07.1936: 8. SÜDAMERIKAFAHRT: 4g Zeppelinpostbrief 
ab Trier nach Rio de Janeiro/BRASILIEN mit 
Ankunftsstempel rückseitig

Si. 357.B) ab Trier 30 €

2685 16.07.1936: 8. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Reko-
Zeppelinpostbrief Rio de Janeiro-Frankfurt/M. mit 
Ankunftsstempel vorderseitig

Si. 358. 30 €

2686 31.07.1936: 10. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Bordpostbrief 
nach Pernambuco/BRASILIEN mit Satzfrankatur 
Zeppelinmarken etc.

Si. 360.A) 30 €

2687 07.08.1936: 10. SÜDAMERIKFAHRT 1936: Zeppelinpostbrief 
ab HAITERBACH(WÜRTT) nach Eldorado/ARGENTINIEN 
an eine Missionsstation mit 3x Sonderstempel auf 
Mischfrankatur

Si. 360.B) ab 
Haiterbach

40 €

2688 29.07.1936: 10. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: BAYER 
Firmen-Zeppelinpostbrief ab LEVERKUSEN I.G. WERK 
nach Buenos Aires mit 4,75 RM Porto (3.Gewichtsstufe) 
sowie Firmenvignette und Ankunftsstempel rückseitig

Si. 360.B) ab 
Leverkusen I.G. 
WERK

60 €

2689 14.08.1936: 11. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Bordpostbrief 
nach Pernambuco/BRASILIEN mit Satzfrankatur 
Zeppelinmarken etc.

Si. 362.A) 
14.08.1936

30 €
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2690 12.08.1936: 11. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Bedarfs-
Zeppelinpostbrief Hamburg-Sao Paulo/BR mit 
Ankunftsstempel rückseitig

Si. 362.B) ab 
Hamburg

30 €

2691 30.08.1936: FAHRT ZUR LEIPZIGER MESSE: 
Zeppelinpostbrief ab Friedrichshafen mit Einzelfrankatur 100 
Pfennig Flugpostmarke. SIEGER 30 €

Si. 365.B) Gebot

2692 30.08.1936: LEIPZIGFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Friedrichshafen mit Paar waagrecht 25 Pfennig 
GEMEINDEKONGRESS frankiert

Si. 365.B) MeF 30 €

2693 30.08.1936: LEIPZIGER MESSE-FAHRT: Zeppelinpostbrief 
ab Leipzig mit Frankatur von drei Randstücken (dabei 
Flugpostmarke 80 Pfennig) und Zeppelin-Vignette "Taylorix 
Deutscher Geist und Deutsche Arbeit"

Si. 365.B) 
TAYLORIX-
Vignette

30 €

2694 30.08.1936: MESSEFAHRT LEIPZIG: Zeppelinpostbrief ab 
Leipzig mit Destination Rio de Janeiro!

Si. 366. > 
Brasilien

30 €

2695 30.08.1936: FAHRT ZUR LEIPZIGER MESSE: 
Zeppelinpostbrief ab Leipzig mit Einzelfrankatur 100 Pfennig 
Flugpostmarke als Randstück links. SIEGER 45 €

Si. 366. 
Einzelfrankatur

Gebot

2696 10.09.1936: 13. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Bordpostbrief 
nach Pernambuco/BRASILIEN mit Satzfrankatur 
Zeppelinmarken etc.

Si. 367.A) 30 €

2697 08.09.1936: 13.SÜDAMERIKAFAHRT 1936: 5g 
Zeppelinpostbrief (links oben Mängel) ab Köln via Stuttgart 
(UZ "e") nach La Paz/BOLIVIEN mit Ankunftsstempel 
rückseitig; adressiert an das Österreichische Konsulat!

Si. 367.B) Köln-
La Paz BOLIVIEN

Gebot

2698 25.09.1936: 14. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Bordpostbrief 
nach Pernambuco/BRASILIEN mit Satzfrankatur 
Zeppelinmarken etc.

Si. 369.A) 30 €

2699 22.09.1936: 14. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Zeppelin/LH-
Sonderumschlag ab Idar-Oberstein nach Santa Cruz, Rio 
Grande do Sul/BRASILIEN mit Zensur-Z2 vs und MeF (3) 
Zeppelinmarken 50 Pfennig (davon eine defekt)

Si. 369.B) ab Idar-
Oberstein

30 €

2700 22.09.1936: 14. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: 5g 
Zeppelinpostbrief Jena-Buenos Aires/ARGENTINIEN mit 
Bestätigungsstempel K2 rot und rückseitig Ankunftsstempel

Si. 369.B) ab Jena 30 €

2701 03.10.1936: 14. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: 
Bordpostkarte der Rückfahrt mit dekorativer Frankatur 
von 17(!) Marken beidseitig.

Si. 369.C) 80 €

2702 10.10.1936: 15. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Bordpostbrief 
nach Pernambuco/BRASILIEN mit Zeppelinsatz etc.

Si. 371.A) 30 €

2703 05.10.1936: 15. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Reko-
Zeppelinpostbrief ab Flug- u. Luftschiffhafen Rhein-Main 
Frankfurt(Main) nach Buenos Aires/ARGENTINIEN mit 5,05 
RM Porto durch sieben Flugpostmarken beidseitig!

Si. 371.B) 
Frankfurt-
Argentinien

60 €

2704 19.10.1936: 15. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Reko-
Zeppelinpostbrief Rio de Janeiro-Friedrichshafen mit ASt 
und ESPERANTO-Stempel grün vs.

Si. 372. Esperanto 60 €

2705 31.10.1936: 17. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Bordpostbrief 
nach Pernambuco/BRASILIEN mit Zeppelinsatz etc.

Si. 373.A) 30 €

2706 27.10.1936: 17. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: 
Zeppelinpostbrief Hamburg-Sao Paulo mit ASt rs

Si. 373.B) ab 
Hamburg

40 €
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2707 28.10.1936: Zeppelin/Lufthansa-Sonderumschlag ab Kassel 
via Zeppelinpost nach Maranhão/BRASILIEN mit 
Zensurstempel und Ankunftsstempel rückseitig

Si. 373.B) ab 
Kassel

40 €

2708 11.11.1936: 19. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Bordpostbrief 
nach Pernambuco/BRASILIEN mit Zeppelinsatz etc.

Si. 376.A) 30 €

2709 17.11.1936: 1. PENDELFAHRT: Zeppelinpostbrief als 
Drucksache ab Berlin nach Santiago de Chile

Si. 376.B) > 
Santiago de Chile

80 €

2710 14.11.1936: PENDELFAHRT: 4g Zeppelinpostbrief ab 
OBERHAUSEN(RHEIN) nach Rio de Janeiro mit 
Ankunftsstempel 23.11.1936 rückseitig

Si. 376.B) 
Oberhausen-Rio

70 €

2711 20.04.1937: 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1937: 
Zeppelinpostkarte der Rückfahrt mit Frankatur 
Hitlerblock und Satz Zeppelinmarken

Si. 380.D) 100 €

2712 20.04.1937: 2. SÜDAMERIKAFAHRT: Bordpostkarte mit 
neuem Bordpoststempel nach Frankfurt/M. mit Frankatur 
Block, Satz Zeppelinmarken und Gemeindekongress. RR!

Si. 380.D) Block 100 €

LZ 127 (Graf Zeppelin) 1937
2713 09.05.1937: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1937 (letzte Postfahrt 

LZ 127!): Reko-Zeppelinpostbrief Rio de Janeiro-
Friedrichshafen mit Ankunftsstempel vorderseitig. 

Si. 383. 100 €

LZ 129 (Hindenburg) 1936
2714 23.03.1936: 1. Postfahrt LZ 129: Bordpost auf DELAG-Karte 

"Blick auf Hamburg" mit Vierfarben-Frankatur 
Flugpostmarken STEINADLER

Si. 401. DELAG 
Blick auf Hamburg

20 €

2715 23.03.1936: 1. POSTFAHRT LZ 129: Zeppelinpostbrief 
(Querbug unten) ab Friedrichshafen mit Zeppelinmarke und 
Olympiamarke als Oberrandstück

Si. 401.Aab) Gebot

2716 23.03.1936: 1. POSTFAHRT LZ 129: Zeppelinpostkarte ab 
Friedrichshafen mit Einzelfrankatur Zeppelinmarke 

Si. 401.Ab) Gebot

2717 23.03.1936: 1. Postfahrt LZ 129: Zeppelinpostbrief 
(Registerlochung, Rückseite unvollständig) ab 
Friedrichshafen mit Satzfrankatur Zeppelinmarken

Si. 401.Ab) Brief Gebot

2718 23.03.1936: 1. Postfahrt LZ 129: Seltene WHW-Karte 
"Admiral v. Schröder, der Führer des Marinekorps, Flandern" 
als Zeppelinpost ab Friedrichshafen mit Einzelfrankatur 
Mi.606

Si. 401.Ab) WHW-
Karte

25 €

2719 23.03.1936: 1.POSTFAHRT DES LZ 129 "HINDENBURG", 
Bordpost auf DELA-Karte "Blick auf Stade" mit 
Vierfarbenfrankatur "STEINADLER"-Flugpostmarken, 
adressiert nach Tübingen

Si. 401.Ba) > 
Tübingen

25 €

2720 23.03.1936: 1.Postfahrt LZ 129 "HINDENBURG": 
Bordpostbrief mit 1RM Porto, u.a. durch Paar waagrecht 
LUFTHANSA-Sondermarke!

Si. 401.Ba) Paar 
LH-Marke

40 €

2721 26.03.1936: DEUTSCHLANDFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Friedrichshafen mit dekorativer Komposition von sechs 
grünen Marken

Si. 402.A) Brief 18 €

2722 26.03.1936: DEUTSCHLANDFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Friedrichshafen mit Einzelfrankatur 50 Pfennig 
Zeppelinmarke

Si. 402.A) EFr Gebot

2723 26.03.1936: DEUTSCHLANDFAHRT Wahl-Abwurfzettel gelb 
"Frei ist das Reich und glücklich soll sein Volk..."

Si. 402IV. 60 €
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2724 01.04.1936: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1936 LZ 129: 
Zeppelinpostbrief als Bordpost nach Rio de Janeiro mit 
Satzfrankatur Zeppelinmarken etc.

Si. 403.A) > Rio 18 €

2725 01.04.1936: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: Bordpostbrief bis 
Rio de Janeiro mit Satzfrankatur Zeppelinmarken und 2x 
Flugpost

Si. 403.A) Brief 30 €

2726 01.04.1936:  1.Südamerikafahrt, Bordpost auf DELAG-Karte 
"Blick auf die Elbe unterhalb Hamburg" mit Satzfrankatur 
Zeppelinmarken etc., nach Rio de Janeiro/BR mit allen 
Stempeln vorderseitig.

Si. 403.A) 
DELAG-Karte

20 €

2727 01.04.1936: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1936 LZ 129: Bordpost 
auf Fotokarte "1.Aufstieg des LZ 129" nach Rio de Janeiro 
mit Satzfrankatur Zeppelinmarken etc.

Si. 403.A) Karte 18 €

2728 30.03.1936:  1.Südamerikafahrt, Zeppelinpostbrief 
Friedrichshafen-Porto Alegre als Drucksache mit 1,50 RM 
Porto in drei Marken

Si. 403.B) Gebot

2729 04.05.1936: Bordpost der Rundfahrt auf historischer Karte 
(Längsbug) vom Erstaufstieg am 02.07.1900 mit attraktiver 
Frankatur.

Si. 405.B) Gebot

2730 06.05.1936: 1.NORDAMERIKAFAHRT mit Anschlussflug 
Berlin; Reko-Zeppelinpostbrief mit Bestätigungsstempel 
K2 rot "a" nach New York. Ungewöhnliche Frankatur 
Unterrandpaar 50 Pfennig Zeppelinmarke! Si. 250 € +

Si. 406.A) Reko 75 €

2731 01.04.1936: LZ 129: Zeppelinpostbrief der 1. 
NORDAMERIKAFAHRT als Einschreiben ab 
Frankfurt(Main)2 nach Lakehurst, New York und von dort 
weiter nach Cienfuegos/KUBA über diverse Etappen. 
Einzelfrankatur 3 RM für Porto 2,95 RM = 5 Pfennig 
überfrankiert (Brief bis 20g = 25 Pfennig, Zeppelin je 5g 
= 50 Pfennig(3) sowie Luftpost New York-Cuba 30 
Pfennig (3)

Si. 406.C) > 
CUBA

150 €

2732 05.05.1936: LZ 129: 4g Zeppelinpostbrief der 2. 
NORDAMERIKAFAHRT ab Oberstdorf(!) via Frankfurt/M. 
nach New York und von dort weiter nach Tegucigalpa/
HONDURAS! 

Si. 406.C) > 
HONDURAS

120 €

2733 04.05.1936: LZ 129: Zeppelinpostbrief der 1. 
NORDAMERIKAFAHRT als Einschreiben ab Berlin via 
Frankurt/M. nach Lakehurst, N.Y. und von dort über 
diverse Etappen bis Lima/PERU mit Ankunftsstempel 
rückseitig.

Si. 406.C) > 
PERU

120 €

2734 09.05.1936: 1. NORDAMERIKAFAHRT 1936: 
Zeppelinpostkarte ab Frankfurt/M. nach New York mit 
Mehrfachfrankatur 50 Pfennig Zeppelin Mi.606 = 80 €

Si. 406.C) MeF 
50 Pfennig

20 €

2735 10.05.1936: 1.NORDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpost ab 
Frankfurt/M. Auslandsstelle BAHNPOSTAMT auf HENNING-
Sonderumschlag mit Eindruck links FREIHEITSSTATUE

Si. 406.C) SoU 
Freiheitsstatue

18 €

2736 05.05.1936: LZ 129: 4g Zeppelinpostbrief der 1. 
NORDAMERIKAFAHRT mit 1,05 RM Porto ab Bielefeld 
via Frankfurt/M.-New York nach Guatemala City = 
Destinationsrarität!

Si. 406.D) > 
GUATEMALA

140 €

2737 04.05.1936: 1.NORDAMERIKAFAHRT LZ 129, 
Zeppelinpostbrief ab KRAFTKURSPOST BERLIN-
LEIPZIG mit Ovalstempel. MICHEL 250 €

Si. 406.D) 
Kraftkurspost

100 €
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2738 03.05.1936: 1. NORDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief 
reko ab Frankfurt/M. nach New York mit Satzfrankatur 
Zeppelinmarken und Nothilfe-Höchstwert!

Si. 406.D) 
Nothilfe/Zeppelin

20 €

2739 06.05.1936: 1. NORDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief 
reko ab Frankfurt/M. mit Satz Zeppelinmarken als 
Oberrandstücke; adressiert nach München und 
Ankunftsstempel rückseitig

Si. 406.D) 
Oberrandpaar

18 €

2740 03.05.1936: 1.NORDAMERIKAFAHRT, Zeppelinpostbrief 
reko ab Frankfurt/M. mit 2x Zeppelinmarke 50 Pfennig etc. 
frankiert, adressiert nach Chicago

Si. 406.D) Reko Gebot

2741 06.05.1936: 1.NORDAMERIKAFAHRT, Zeppelinpostkarte als 
Einschreiben ab Stuttgart mit Satzfrankatur Zeppelinmarken 
nach New York/USA. Perfekter Luxusbeleg!

Si. 406.G) 12 €

2742 06.05.1936: 1.NORDAMERIKAFAHRT 1936: 
Zeppelinpostbrief Friedrichshafen-Lakehurst reko ab 
Stuttgart mit Satzfrankatur Zeppelinmarken, adressiert nach 
Chicago

Si. 406.G) Reko Gebot

2743 06.05.1936: 1.NORDAMERIKAFAHRT 1936: 
Zeppelinpostbrief Stuttgart-New York City als Einschreiben 
mit Satzfrankatur Zeppelinmarken 

Si. 406.G) 
Stuttgart

Gebot

2744 08.05.1936: 1. NORDAMERIKAFAHRT: Bordpostkarte nach 
New York mit Mischfrankatur u.a. 50 Pfennig Zeppelin

Si. 407.A) 
Bordpostkarte

18 €

2745 08.05.1936: 1.NORDAMERIKAFAHRT: Bordpostbrief mit 
Einzelfrankatur 75 Pfennig Zeppelinmarke Mi.607 als 
Unterrandstück

Si. 407.A) EFr 
Unterrandstück

Gebot

2746 08.05.1936: 1.NORDAMERIKAFAHRT LZ 129: 
Bordpostkarte mit Ankunftsstempel rückseitig

Si. 407.A) Karte 30 €

2747 12.05.1936: 1.NORDAMERIKAFAHRT, Bordpost der 
Rückfahrt auf historischer Ansichtskarte, adressiert nach 
Weingarten mit Ankunftsstempel

Si. 407.B) > 
Weingarten

25 €

2748 12.05.1936: 1.NORDAMERIKAFAHRT, Bordpost der 
Rückfahrt auf historischer Ansichtskarte "Erster Aufstieg des 
Luftschiffes Graf Zeppelin am 2.Juli 1900 
(Momentaufnahme)"

Si. 407.B) 
Erstaufstieg 
02.07.1900

25 €

2749 08.05.1936: 1.NORDAMERIKAFAHRT: Bordpostbrief der 
Rückfahrt mi dekorativer Frankatur und Maschinenstempel 
rückseitig. Si.60 €

Si. 407.D) > 
Weingarten

18 €

2750 12.05.1936: 1.NORDAMERIKAFAHRT: Bordpostbrief der 
Rückfahrt mit 50 Pfennig Zeppelin- und Winterolympiade-
Sondermarke Mi.602 

Si. 407.D) Winter-
Olympiade

25 €

2751 11.05.1936: 1. NORDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpost auf 
Firmenkuvert "HANOVIA CHEMICAL & MFG. CO. Chicago, 
Ill." ab New York nach Hanau a.M. via Frankfurt/M. mit 
Ankunftsstempel Type 1

Si. 409.A) 18 €

2752 11.05.1936: 1. NORDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
New York nach Jena via Frankfurt/M. mit Ankunftsstempel 
Type 2

Si. 409.B) 18 €

2753 11.05.1936: 1. NORDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
New York nach Frankfurt/M. mit Ankunftsstempel Type 2 
vorderseitig und Type 3 rückseitig

Si. 409.B/C) 30 €

2754 11.05.1936: 1. NORDAMERIKAFAHRT, USA-Post. 
Zeppelinpostbrief New York-Frankfurt/M. mit 
Maschinenstempel rückseitig, adressiert nach Berlin

Si. 409.C) > Berlin Gebot
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2755 11.05.1936: 1. NORDAMERIKAFAHRT, USA-Post. 
Zeppelinpostbrief New York-Frankfurt/M. mit 
Maschinenstempel rückseitig, adressiert nach Braunschweig 
und Frankatur Viererblock!

Si. 409.C) > 
Braunschweig

Gebot

2756 11.05.1936: 1. NORDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
New York nach Hamburg via Frankfurt/M. mit 
Ankunftsstempel Type 3 rückseitig

Si. 409.C) > 
Hamburg

18 €

2757 11.05.1936: 1. NORDAMERIKAFAHRT, USA-Post. 
Zeppelinpostbrief New York-Frankfurt/M. mit 
Maschinenstempel rückseitig, adressiert nach Regensburg

Si. 409.C) > 
Regensburg

Gebot

2758 14.05.1936: 1. NORDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief 
ab New York via Frankfurt/M. (Ankunftsstempel Type III) 
nach Resita/RUMÄNIEN = extrem seltene Destination!

Si. 409.C) > 
RUMÄNIEN

50 €

2759 14.05.1936: 1. NORDAMERIKAFAHRT, USA-Post. 
Zeppelinpostbrief ab Philadelphia mit Paar senkrecht 20C. 
und Maschinen-Werbestempel rückseitig.

Si. 409.C) ab 
Philadelphia

18 €

2760 14.05.1936: 1. NORDAMERIKAFAHRT USA-Post. 
Zeppelinpostbrief New York-Frankfurt/M. mit 2x 
Maschinenstempel rückseitig!

Si. 409.C) MSt 
(2x)

Gebot

2761 14.05.1936: 1. NORDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief 
reko ab Chicago via New York und Frankfurt/M. 
(Ankunftsstempel Type III) nach Kornwestheim

Si. 409.C) Reko Gebot

2762 18.05.1936: 2. NORDAMERIKFAHRT: Bordpost auf 
Zeppelinkarte mit Frankatur u.a. 25 Pfennig EISENBAHN als 
Paar waagrecht

Si. 410. 30 €

2763 18.05.1936: 2. NORDAMERIKAFAHRT 1936, Bordpostkarte 
der Hinfahrt mit 2x Bordpoststempel 

Si. 410.A) Gebot

2764 15.05.1936: 2.NORDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpost 
Frankfurt/M.-New York auf Zeppelinkarte mit guter Frankatur 
"DAIMLER BENZ" und "LUFTHANSA"

Si. 410.B) Karte 30 €

2765 18.05.1936: 2. NORDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpost ab 
DEUTSCH-AMERIKANISCHE SEEPOST D. EUROPA mit 
Frankatur Sommer-Olympiaden nach Wesermünde-Lehe. 
MICHEL 350 €; sehr selten!

Si. 410.B) 
Seepost 
EUROPA

180 €

2766 15.05.1936: 2. NORDAMERIKAFAHRT LZ 129: 
Zeppelinpostbrief als Einschreiben ab Koblenz mit Frankatur 
Satz Sommer-Olympiade komplett!

Si. 410.B) 
Sommer-
Olympiade

40 €

2767 18.05.1936: Zeppelinpostbrief ab Frankfurt/M. nach New 
York mit R6 violett "Nach Abfahrt des Luftschiffs 
zugegangen. Zur Vermei- dung von Verzögerungen auf 
gewöhnlichem Wege befördert. B.P.A. 19 Frankfurt(Main)"

Si. 410.B) 
Verspätet

25 €

2768 20.06.1936: 3. NORDAMERIKAFAHRT Hinfahrt: 
Bordpostbrief und Bordpostkarte (etwas stockig) nach New 
York, jeweils mit Zeppelinmarke frankiert. Si. 70 €

Si. 417.A) Brief 
und Karte

Gebot

2769 20.06.1936: 3.NORDAMERIKAFAHRT, Zeppelinpostbrief ab 
Baltimore nach Greiz

Si. 418. Gebot

2770 30.06.1936: 4. NORDAMERIKAFAHRT 1936: Bordpost auf 
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur nach New York. Ex 
Sammlung Dr. Simon

Si. 420.A) 
Ganzsache

25 €

2771 08.07.1936: 5. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: 
Zeppelinpostbrief ab NEUENBURG(Württ) nach New York 
mit dekorativer Frankatur von 10 Marken, dabei 6x Olympia

Si. 423.B) ab 
Neuenburg

30 €



Los-Nr. Zeppelinpost ab 1919 Katalognummer Ausruf

2772 01.08.1936: OLYMPIADEFAHRT: Zeppelinpostkarte 
Frankfurt/M.-Berlin mit 3x Sonderstempel UZ "d" auf 
Mischfrankatur, adressiert nach Bad Nauheim. SIEGER 45 €

Si. 427.B) > Bad 
Nauheim

Gebot

2773 01.08.1936: OLYMPIAFAHRT: Zeppelinpostkarte (Schürfung 
textseitig) Frankfurt/M.-Berlin mit Adressierung nach Basel 
und interessantem Ereignis-Text

Si. 427.B) > 
Basel/CH

Gebot

2774 01.08.1936: OLYMPIAFAHRT: Zeppelinpostbrief Frankfurt/M.-
Berlin mit Mischfrankatur, adressiert nach Brandenburg

Si. 427.B) > 
Brandenburg

Gebot

2775 01.08.1936: OLYMPIAFAHRT: Zeppelinpostbrief Frankfurt/M.-
Berlin mit Einzelfrankatur 100 Pfennig Flugpostmarke, 
adressiert nach Füssen

Si. 427.B) > 
Füssen

18 €

2776 01.08.1936: OLYPMIAFAHRT: Zeppelinpostbrief mit 
Hindenburg-Frankatur von 20 Marken, dabei zwei Rand-
Achterblocks!

Si. 427.B) 20 
Marken MiF

75 €

2777 01.08.1936: OLYPMIAFAHRT: Zeppelinpostbrief mit 
Mehrfachfrankatur von 34(!) Marken, dabei drei 
Eckrandeinheiten von je 8er-Blocks! Grandioses 
Schaustück!

Si. 427.B) 34 
Marken MeF

150 €

2778 01.08.1936: OLYMPIAFAHRT: Ganzsachenkarte mit 
Zusatzfrankatur Zeppelinmarke 50 PF. nach Berlin mit allen 
Stempeln vorderseitig.

Si. 427.B) GZSK 
+ Zeppelin

18 €

2779 01.08.1936: OLYMPIAFAHRT: Zeppelinpost Frankfurt-Berlin 
auf Ganzsachenkarte 15+10 Pfennig mit 2x SSt UZ "f" sowie 
Zusatzfrankatur u.a. Winter-Olympiade = sehr selten!

Si. 427.B) GZSK 
15+10 Winter-
Olympiade ZuFr

25 €

2780 01.08.1936: OLYMPIADEFAHRT Frankfurt/M.-Berlin mit 
Mehrfachfrankatur Mi.568 = 100 € + Fahrt 45 €

Si. 427.B) Karte 
MeF 

25 €

2781 01.08.1936: OLYMPIADEFAHRT Frankfurt/M.-Berlin mit 
Mehrfachfrankatur Mi.620 = 70 € + Fahrt 45 €

Si. 427.B) Karte 
MeF Mi.620

25 €

2782 01.08.1936: OLYMPIAFAHRT: Zeppelinpostbrief Frankfurt/
M.-Berlin mit Sonder-Bestätigungsstempel ziegelrot = 
MICHEL 140 €

Si. 427.B) 
Stempel 
ziegelrot

40 €

2783 18.07.1936: Reko-Drucksachenbrief ab SCHÖNA (SÄCHS. 
SCHWEIZ) an das Bahnpostamt Frankfurt für Inhalt = 
"Sendungen für die Olympiafahrt des Luftschiffes 
Hindenburg"  Sehr selten!

Si. 427.B) 
Zubringerbrief DS

25 €

2784 01.08.1936: OLYMPIADEFAHRT: Zeppelinpostkarte 
Frankfurt/M.-Berlin mit 3x Sonderstempel UZ "d" auf 
Mischfrankatur Olympia etfc., adressiert nach Lübeck. 
SIEGER 110 €

Si. 427.Ba) > 
Lübeck

Gebot

2785 01.08.1936: OLYMPIAFAHRT: Zeppelinpostbrief mit 
dekorativer Mischfrankatur u.a. Sondermarken 
Winterolympiade (!), adressiert nach Saarbrücken

Si. 427.Ba) > 
Saarbrücken

25 €

2786 01.08.1936: OLYMPIAFAHRT: Zeppelinpost auf Olympia-
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur, adressiert nach 
Essen. Si. 75 €

Si. 427.Bd) 18 €

2787 01.08.1936: OLYMPIAFAHRT: Zeppelinpost auf Olympia-
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur drei Marken der 
WINTER-Olympiade = sehr selten! (sonst fast nur 
Frankaturen der SOMMER-Olympiade bekannt)

Si. 427.Bd) ZuFr 
Winterolympiade

40 €

2788 05.08.1936: 6.NORDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Flug- und Luftschiffhafen Rhein-Main mit Sonderstempel UZ 
e auf Einzelfrankatur Zeppelinmarke

Si. 428.B) 20 €
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2789 04.08.1936: LZ 129: Zeppelinpostbrief der 6. 
NORDAMERIKAFAHRT ab Hamburg via Frankfurt/M. 
nach New York und von dort weiter nach Cristobal/
CANALZONE! Porto 2,10 RM in zwei Flugpostmarken 
frankiert, dabei 2 RM LILIENTHAL!

Si. 428.B) > 
CANAL ZONE

120 €

2790 10.08.1936: 6. NORDAMERIKAFAHRT, Bordpostbrief der 
Rückfahrt nach Frankfurt/M. mit Adressierung nach Arosa/
SCHWEIZ

Si. 428.C) 50 €

2791 05.08.1936: 6.NORDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief 
als Einschreiben ab BERLIN OLYMPISCHES DORF mit 
Satzfrankatur Zeppelinmarken. SIEGER 300 €

Si. 428.D) 
Olympisches 
Dorf Reko

90 €

2792 10.08.1936: LZ 129: Zeppelinpostkarte der 7. 
NORDAMERIKAFAHRT ab München via Frankfurt/M. 
nach Cali/KOLUMBIEN. 1,40 RM Porto in zwei Werten = 
15 Pfennig Karte, 50 Pfennig Zeppelin, Luftpost New 
York-Kolumbien und in Kolumbien je 5g = 75 Pfennig - 
obwohl als Drucksache bezeichnet wurde wegen der 
vielen Unterschriften Normalporto berechnet!

Si. 430.B) > 
KOLUMBIEN

140 €

2793 16.08.1936: 7. NORDAMERIKAFAHRT 1936, Etappe 
Frankfurt-Lakehurst. Zeppelinpostbrief mit Zeppelin- und 
Olympiamarken an den bei der Katastrophe getöteten 
Zeppeliner Robert MOSER.

Si. 430.B) Robert 
MOSER

50 €

2794 16.09.1936: LZ 129: Zeppelinpostbrief der 8. 
NORDAMERIKAFAHRT ab Hamburg via Frankurt/M. nach 
Lakehurst, N.Y. und von dort über diverse Etappen bis 
Bogota/COLUMBIEN. Spannender Beleg mit 
Originalsignatur Zeppelin-Kapitän Albert SAMMT!

Si. 437.B) > 
COLUMBIEN

120 €

2795 03.10.1936: 9. NORDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpost reko 
ab Woodstock, Ont. CANADA via New York und Frankfurt/
M. nach England mit 13 C. im Viererblock und 20 C. 
sowie Leitvermerk "VIA THE "HINDENBURG". MICHEL 
4A = 500 €, extrem selten!

Si. 440.E) 240 €

2796 07.10.1936: 10. NORDAMERIKAFAHRT: Dem Luftschiff 
mitgegebener D. BREMEN Seepostbrief des 1. NDL 
Offizier nach Bremerhaven mit Ankunftsstempel 
Frankfurt/M. rückseitig. In der Literatur unbekannte 
Beförderungsvariante für die postlose Millionärsfahrt 
vom 09.10 mit anschließender Atlantikfahrt (10.-12.10.) 
RR!

Si. 441. Seepost 
D. BREMEN 

300 €

LZ 129 (Hindenburg) 1937
2797 01.05.1937: DEUTSCHLANDFAHRT: Zeppelinpost Abwurf 

Köln auf Fensterkuvert mit Hitlerblock und 
Nachgebührvermerk sowie Ankunftsstempel rückseitig

Si. 453.a) 
Hitlerblock

25 €

2798 01.05.1937: DEUTSCHLANDFAHRT, Abwurf Köln. 
Bordpostkarte mit großartiger Frankatur von elf Marken, 
dabei zehn als Zusammendrucke!

Si. 453.A) 
Zusammendrucke

30 €

2799 01.05.1937:  DEUTSCHLANDFAHRT, Abwurf Köln. 
Zeppelinpostbrief ab Frankfurt/M. mit 3x SSt UZ "e" auf 
Fünffarben-Frankatur Flugpostmarken, adressiert nach 
Kassel

Si. 453.B) 18 €

2800 01.05.1937: DEUTSCHLANDFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Frankfurt/M. mit Abwurfstempel Köln rückseitig. Frankatur 
HITLER-Block, 3x WHW und HINDENBURG

Si. 453.B) Block 
UZ d

80 €
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2801 01.05.1937: DEUTSCHLANDFAHRT: Zeppelinpostbrief 
Abwurf Köln, Auflieferung Flughafen Rhein-Main mit 
Einzelfrankatur 100 Pfennig Flugpostmarke STEINADLER

Si. 453.B) EFr 
100 Pf

30 €

2802 01.05.1937: DEUTSCHLANDFAHRT Abwurf KÖln. 
Zeppelinpostbrief mit spektakulärer Frankatur u.a. 
Heftchenblatt # 108 komplett = MICHEL 140 € + Fahrt

Si. 453.B) 
Heftchenblatt 
108

50 €

2803 01.05.1936: DEUTSCHLANDFAHRT, Abwurf Köln - 
Auflieferung Flughafen Rhein-Main. Zeppelinpostkarte mit 
Einzelfrankatur Flugpostmarke STEINADLER 50 Pfennig

Si. 453.B) Karte 
EFr 50 Pf.

18 €

2804 01.05.1937: DEUTSCHLANDFAHRT Abwurf Köln. 
Zeppelinpostbrief mit Frankatur Zusammendruck und 
Eckrandpaar senkrecht

Si. 453.B) 
Zusammendruck

40 €

2805 09.01.1938: IN MEMORIAN HINDENBURG LZ 129: 5 
Pfennig Ganzsachenkarte mit Sonderstempel 
FRANKFURT(MAIN) Mi. LPP 180) ungebraucht = 50 €

Si. 455X 
Ganzsache

20 €

LZ 130 (Graf Zeppelin II)
2806 10.07.1938: DEUTSCHE ZEPPELIN-REEDEREI: Zwei 

Künstler-Colorkarten "In 3 days to South America!" und 
"In 2 days to North America" mit bildseitig 
Sonderstempel KONSTANZ Zeppelinpost-Ausstellung 
auf Einzelfrankatur. Grandioses Paar! (Los 1955 der 68. 
Auktion erzielte 180 € Zuschlag)

Si. 455IX 
Zeppelin-
Reederei

75 €

2807 08.07.1938: 15 Pfennig Luftpost Privat-Ganzsachenkarte mit 
Sonderstempel Konstanz, Zeppelinpost-Ausstellung

Si. 455IXb. 18 €

2808 29.03.2022: Postwerbestempel "Besucht die Zeppelin-Post-
Ausstellung..." auf Firmen-Bedarfskarte ab Konstanz

Si. 455VI. Gebot

2809 08.07.1938: Gedenkblatt "ZUM 100.GEBURTSTAGE DES 
GRAFEN FERDINAND VON ZEPPELIN" mit 2x 
Sonderstempel FRIEDRICHSHAFEN auf Satzfrankatur 
Zeppelinmarken 25 und 50 Pfennig Mi.669-670.

Si. 455VII.A) 
Gedenkblatt 
FHFN

Gebot

2810 08.07.1938: 100.Geburtstag des Grafen von Zeppelin: 
Dekorative Sonderkarte mit 2x Sonderstempel auf 
Satzfrankatur Zeppelinmarken. 

Si. 455VIIC. Gebot

2811 08.07.1938: 100. Geburtstag des Grafen v. Zeppelin: 2x 
Sonderstempel auf Rekobrief nach Berlin

Si. 455VIII B.) 
Rekobrief

Gebot

2812 01.12.1938: SUDETENLANDFAHRT: Zeppelinpostkarte 
Abwurf Reichenberg ab Frankfurt/M. mit Einzelfrankatur 50 
Pfennig Zeppelinmarke

Si. 456. Gebot

2813 01.12.1938: SUDETENLANDFAHRT: Zeppelinpostbrief 
Abwurf Reichenberg ab Frankfurt/M. WHW-Mischfrankatur 
und Destination Gablonz a.N. mit Ankunftsstempel rückseitig

Si. 456. > Gablonz 30 €

2814 01.12.1938: SUDETENLANDFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Frankfurt/M., Abwurf Reichenberg - adressiert nach 
Korneuburg

Si. 456. > 
Korneuburg

Gebot

2815 01.12.1938: SUDETENLANDFAHRT: Zeppelinpostbrief mit 
Zweifarben-Frankatur Flugpostmarken STEINADLER (dabei 
80 Pf.!), adressiert nach Neunkirchen/Saar

Si. 456. > SAAR 25 €

2816 01.12.1938: SUDETENLANDFAHRT: Zeppelinpostbrief 
Abwurf Reichenberg ab Frankfurt/M. mit Bestätigungstempel 
ziegelrot und dunkelrot!

Si. 456. a+b 40 €
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2817 01.12.1938: SUDETENLANDFAHRT Abwurf Reichenberg. 
Zeppelinpostbrief mit Sonderstempel UZ "f" und 
Einzelfrankatur 100 Pfennig Flugpostmarke

Si. 456. Brief UZ f Gebot

2818 01.12.1938: SUDETENLANDFAHRT: Zeppelinpostbrief 
Frankfurt/M., Abwurf REICHENBERG mit EFr 2 RM 
LILIENTHAL

Si. 456. EFr 
LILIENTHAL

25 €

2819 01.12.1938: SUDETENLANDFAHRT: Zeppelinpostbrief 
Frankfurt/M., Abwurf REICHENBERG mit Einzelfrankatur 
3 RM ZEPPELIN-Flugpostmarke. Aufgeliefert als 
Einschreiben nach Larchmont/USA mit gestrichenem 
Vermerk "Mit Flugzeug Nordwind nach Amerika" und R2 
"Einschreiben unzulässig. Bahnpostamt 19, Frankfurt 
(Main)". Seltene Kombination - siehe MICHEL = 1.000 €

Si. 456. EFr 
ZEPPELIN

200 €

2820 02.12.1938: SUDETENLANDFAHRT, Abwurf Reichenberg. 
Zeppelinpostbrief ab Flug- und Luftschiffhafen RHEIN-
MAIN FRANKFURT(MAIN) mit 2x Ankunftsstempel 
vorderseitig, dabei Fehldatum 2.10.38! MICHEL 8 I)-
Fehldatum = 400 €. Sehr selten!

Si. 456. 
Fehldatum

120 €

2821 01.12.1938: SUDETENLANDFAHRT: Zeppelinpost auf 
Ganzsachenkarte "Erntedank 1938" mit Zusatzfrankatur 
Zeppelinmarke, adressiert nach Neunkirchen/Saar

Si. 456. GZSK 
Erntedank > 
SAAR

25 €

2822 01.12.1938: SUDETENLANDFAHRT Abwurf 
REICHENBERG: Zeppelinpostkarte ab Frankfurt/M. mit 
Einzelfrankatur 50 Pfennig Zeppelin

Si. 456. Karte > 
Kiel

Gebot

2823 02.12.1938: SUDETENLANDFAHRT: Zeppelinpostbrief 
reko ab Bregenz mit R2 "Einschreiben unzulässig 
Bahnpostamt 19, Frankfurt (Main)", Einzelfrankatur 2 RM 
LILIENTHAL und 2x Bestätigungsstempel hell- und 
dunkelrot, adressiert nach Lustenau, Vorarlberg/
OSTMARK

Si. 456. Reko ab 
Bregenz

120 €

2824 01.12.1938: SUDETENLANDFAHRT, Abwurf Reichenberg. 
Zeppelinpostbrief ab Frankfurt/M. mit 2x Sonderstempel auf 
Satzfrankatur Zeppelinmarken überkomplett sowie 
Bestätigungsstempel ziegelrot und dunkelrot

Si. 456a. + b. 20 €

2825 09.07.1939: LEIPZIGFAHRT: Zeppelinpostbrief ab Frankfurt/
M. mit allen Stempeln vorderseitig

Si. 457. Leipzig 18 €

2826 01.07.1939: Sonderkarte "Landungsfahrt des "Graf Zeppelin" 
mit technischen Angaben über LZ 130 und Sonderstempel 
"GAUTAG AM WESTWALL - KAISERSLAUTERN 1939"

Si. 457X. 18 €

2827 16.07.1939: GÖRLITZFAHRT: Zeppelinpostbrief mit 
hochwertiger Frankatur u.a. 2 RM Flugpostmarke 
LILIENTHAL = Mi. 75 €+

Si. 458. Lilienthal 25 €

2828 23.07.1939: BIELEFELDFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Frankfurt/M. mit K2 auf Einzelfrankatur 50 Pfennig 
HINDENBURG. Dazu LEIPZIGFAHRT Karte mit 2x 
Sonderstempel u.a. auf Viererblock

Si. 459. UZ f + 
457.

Gebot

2829 30.07.1939: KASSELFAHRT: Zeppelinpostbrief ab Frankfurt/
M., adressiert nach Saarbrücken!

Si. 460. > 
Saarbrücken

18 €

2830 30.07.1939: KASSELFAHRT: Zeppelinpostbrief ab Frankfurt/
M. mit Mischfrankatur von 12 Marken 

Si. 460. UZ e 18 €

2831 30.07.1939: KASSELFAHRT: Zeppelinpostbrief ab Frankfurt/
M. mit Mischfrankatur von 9 Marken beidseitig

Si. 460. UZ f Gebot
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2832 06.08.1939: WÜRZBURGFAHRT: Sonderstempel auf 
Sonderkarte mit Einzelfrankatur

Si. 461. 
Sonderkarte

Gebot

2833 20.08.1939: ESSENFAHRT: Zeppelinpost auf 
Ganzsachenkarte "27.Deutsche Ostmesse Königsberg 
Pr." mit Zusatzfrankatur Zusammendrucke. Schaustück!

Si. 463. GZSK + 
ZDR

50 €

2834 20.08.1939: LZ 130 Fahrt nach Eger und Fahrt nach Essen/
Mülheim: Zwei Karten mit jeweils Sonderstempel auf 
Einzelfrankatur Ober- bzw. Unterrandstück

Si. 463I. und 462I. Gebot

2835 26.08.1939: KÖNIGSBERGFAHRT: Zeppelinpostkarte mit 
Zweifarben-Frankatur HINDENBURG, adressiert nach 
Pirmasens

Si. 464. > 
Pirmasens

18 €

2836 31.08.1939: BREMENFAHRT: Geplant, wegen 
Kriegsausbruch ausgefallen. Postkarte ab Altenburg mit 
rückseitig Klebezettel "Landungsfahrt des Luftschiffs 
Graf Zeppelin hat nicht statt- gefunden. Postamt 
Bremen" und zurück nach Altenburg, Thüringen. 
Ergänzung zu MICHEL # 032. Das einzige mir bekannte 
Exemplar!

Si. 465 250 €

Vereinigte Staaten von Amerika USA
2837 15.05.1929: ARMY AIR MANEUVERS NORTON FIELD 

COLUMBUS, OHIO. MAY 15-25 1929: Cachet violett auf 
Brief ab Columbus, Ohio

1929.05.15 
COLUMBUS, 
Ohio

Gebot

2838 14.06.1933: Z6 grün "USS MACON VISITS DETROIT, MICH. 
JUNE 14, 1933 KOHLER AVIATION CORP." auf Brief ab 
Detroit nach Toledo

1933.06.14 USS 
MACON, Detroit

Gebot

2839 30.05.1937: FIRST VISIT OF THE HINDENBURG TO 
MIAMI, FLORIDA - IN MEMORIAN CRASHED AT 
LAKEHURST, N.J.: Sonderumschlag ab OPA LOCKA mit 
Signatur David Rosenthal, PRES. M. PS. 

1937.05.30 
HINDENBURG, 
Miami

Gebot

2840 02.06.1937: Sonderumschlag "LAST FLIGHT OF THE 
ARMY`S/LARGEST BLIMP-TC-13 BEFORE/
DECOMMISSIONING. CARRIED/BY COURTESY OF THE 
FOLLOWING." und acht entsprechenden Signaturen aller 
Besatzungsmitglieder. Seltener Beleg!

1937.06.02 Last 
Flight TC-13

30 €

2841 09.05.1938: Sonderumschlag "WELCOME LZ - 
129/"HINDENBURG"/upon her arrival in the United States on 
her first trip to North America/LAKEHURST,N.J./MAY 9, 
1936" mit Maschinenstempel Lakehurst

1938.05.09 LZ 
129 Welcome 
Lakehurst

18 €

2842 12.02.1940: Sonderumschlag "U.S.S. Concord/Picked Up 
Survivors/ZRS-5/U.S.S. Macon/Crashed/Afire/Off Point Sur, 
California/February 12, 1935" ab U.S.S.CONCORD/NAVY 
CARD/MARE ISLAND CAL" nach Hattiesburg.

1940.02.12 
MACON, 
Crashed Afire

20 €

2843 13.05.1941: Cachet violett "GOODYEAR/Miami Fla To 
Memphis/Cotton Carnival/May 13-17,1941" auf Flugpostbrief 
ab Memphis mit Mehrfachfrankatur nach Glendale,California.

1941.05.13 
GOODYEAR 
Miami-Memphis 

18 €

2844 Vierseitiges Datenblatt/Werbekarte "Facts About the World`s 
Largest Airship Factory an Dock - Located at AKRON, OHIO. 
Built by GOODYEAR-ZEPPELIN CORPORATION". Ca. 
1930, selten!

AKRON, Airship 
Factory

50 €
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Zeppelinpost: Vertragsstaatenpost
Belgien

2845 05.04.1935: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1935: 
Beeindruckender Zeppelinpostbrief ab Brüssel via Berlin 
und Friedrichshafen nach Recife/BRASILIEN. Belgische 
Zeppelinpost bei MICHEL und SIEGER unbekannt!

Si. 290.Aa) 
BELGIEN

250 €

Dänemark
2846 21.04.1932: 3. SÜDAMERIKFAHRT 1932, Anschlussflug 

Berlin-Friedrichshafen. Zeppelinpostkarte ab 
Kopenhagen/DK mit Zweifarben-Frankatur 
Flugpostmarken

Si. 150.B) 
DÄNEMARK

100 €

2847 22.09.1932: 7. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Anschlussflug 
Berlin-Friedrichshafen. Zeppelinpostbrief ab 
Kopenhagen nach Bahia/BRASILIEN. Anschlusspost 
Berlin-FHFN bei SIEGER und MICHEL unbekannt!

Si. 183.B) 
DÄNEMARK

200 €

Danzig
2848 15.10.1929: BALKANFAHRT: Zeppelinpostkarte (leichter 

Lichteinfluss) ab Danzig via Friedrichshafen nach Bukarest 
mit Mehrfachfrankatur 

Si.  42.A) 
DANZIG Karte

100 €

2849 10.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT Rundfahrt 
Friedrichshafen-Friedrichshafen: Antwort-
Ganzsachenkarte (Frageteil) mit Zusatzfrankatur ab 
Danzig und Bestätigungsstempel vorderseitig

Si.  57.H DANZIG 450 €

2850 18.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT, Anschlußflug ab Rio, 
Zusatzfrankatur CONDOR-Flugpostmarken. 
Zeppelinpostbrief ab Danzig via Friedrichshafen bis 
Florianopolis/BRASILIEN. MICHEL 64a - Danzig/Condor 
MiF = 5.000 €. Extrem selten!

Si.  57.MM) 
DANZIG

1500 €

2851 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
DANZIG via Friedrichshafen nach Habanna/CUBA mit 
grandioser Frankatur und allen Stempeln vorderseitig. 
Befördert wurden 18 Karten und nur 11 Briefe! MICHEL 
800 €+

Si.  57.NN) 
DANZIG

300 €

2852 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT, Rundfahrt 
Friedrichshafen-Friedrichshafen. Zeppelinpostkarte ab 
Danzig mit allen Stempeln vorderseitig. MICHEL 750 €

Si.  57.P) 
DANZIG

300 €

2853 23.06.1930: SPITZBERGENFAHRT, Abwurf 
HAMMERFEST. Zeppelinpost ab Danzig auf 
Sonderumschlag der Islandfahrt, geändert auf 
Nordlandfahrt mit drei verschiedenen Flugmarken 
dekorativ frankiert. 

Si.  73. DANZIG 150 €

Estland
2854 27.10.1934: 11. SÜDAMERIKAFAHRT 1934: 

Zeppelinpostkarte ab Tallin via Berlin und 
Friedrichshafen nach Recife, Pernambuco/BRASILIEN 
mit Ankunftsstempel rückseitig. MICHEL 600 €

Si. 283.Aa) 
ESTLAND

250 €
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Frankreich
2855 02.09.1933: 5./6. SÜDAMERIKAFAHRT 1933: Ganz 

außergewöhnlicher Hin- und Rückfahrtbeleg = 
Brasilianische Post zur 5. SÜDAMERIKAFAHRT ab Rio 
24.08. mit Transitstempel Friedrichshafen 29.08. nach 
Paris. Von dort via Friedrichshafen mit der 6. SAF nach 
Rio mit Ankunftsstempel 06.09. Sehr seltene 
Kombination mit allen Stempeln beidseitig, dabei der 
Werbe-Z4 "Responda logo..." violett. 

Si. 229.A) 
FRANKREICH

300 €

2856 01.06.1935: 5. SÜDAMERIKAFAHRT 1935: 
Zeppelinpostkarte ab Straßburg via Stuttgart und 
Friedrichshafen nach Recife mit Einzelfrankatur 10 Fr. 
"LANDSCHAFTEN". RR!

Si. 302.Aa) 
FRANKREICH

250 €

2857 20.08.1939: ESSENFAHRT (letzte Postfahrt des 
Luftschiffes): Zeppelinpostkarte reko ab St. Cloud/F via 
Frankfurt/M. nach Essen mit Zweiländer-Frankatur 
FRANKREICH/DEUTSCHES REICH beidseitig. Eine von 
nur 8 Rekok-Karten, als Kriegsüberroller erst am 
10.02.1941 in Frankfurt/M. zugestellt!

Si. 463. 
FRANKREICH

300 €

2858 26.08.1939: KÖNIGSBERGFAHRT: Zeppelinpostkarte als 
Einschreiben ab Saint Cloud/F mit Zweiländer-Frankatur 
FRANKREICH/DEUTSCHES REICH via Frankfurt/M. nach 
Königsberg. Nach Kriegsausbruch noch als 
französische Post befördert = äußerst seltener Beleg!

Si. 464. 
FRANKREICH

300 €

Großbritannien
2859 16.11.1930: CHEMNITZFAHRT: Zeppelinpostkarte (links 

Längsbug außerhalb der Frankatur) Friedrichshafen-
Chemnitz, zuvor ab Rotherham/ENGLAND nach Köln 
befördert = Wiederauflieferung mit Zweiländerfrankatur. 
Bislang unbekannter Beleg!

Si. 100.Aa) 
GROSSBRI- 
TANNIEN

75 €

2860 30.06.1933: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1933: 
Zeppelinpostbrief ab London mit seltenem 
Sonderstempel "MONETARY & ECONOMIC 
CONFERENCE LONDON" auf 1/-Sh Einzelfrankatur via 
Anschlussflug Berlin-Friedrichshafen nach Montevideo/
URUGUAY. SIEGER unbekannt; RR!

Si. 219.B) 
GROSSBRI- 
TANNIEN

200 €

2861 07.12.1934: 12. SÜDAMERIKAFAHRT 1934: 
Zeppelinpostbrief als Drucksache ab London mit zwei 
"PERFIN"-Marken frankiert (= Firmen-Lochung) via 
Berlin nach Buenos Aires.

Si. 286.Abb) 
GROSSBRI- 
TANNIEN

120 €

Island
2862 14.09.1932: 7. SÜDAMERIKAFAHRT 1932 Anschlussflug 

Berlin-Friedrichshafen. Zeppelinpostbrief als 
Einschreiben ab Reykjavik/ISLAND via Friedrichshafen 
nach Buenos Aires/ARGENTINIEN mit Frankatur u.a. 
Viererblock.

Si. 183.B) 
ISLAND

300 €

Italien
2863 27.10.1934: 11. SÜDAMERIKAFAHRT 1934: 

Zeppelinpostbrief als Firmenbedarf ab Mailand/ITALIEN 
via Friedrichshafen nach Buenos Aires mit 9,50 Lire 
Porto in zwölf(!) Werten rückseitig frankiert

Si. 283.Aa) ab 
Mailand

150 €
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2864 27.10.1934: 11. SÜDAMERIKAFAHRT 1934: 
Zeppelinpostbrief als Firmenbedarf ab Stradella/ITALIEN 
via Friedrichshafen nach Buenos Aires mit 9,50 Lire 
Porto in fünf Werten frankiert

Si. 283.Aa) ab 
Stradella

150 €

Italienische Gebiete im Ausland
2865 02.12.1934: 12. SÜDAMERIKAFAHRT 1934 / 

WEIHNACHTSFAHRT: Zeppelinpostbrief ab Bengasi via 
Rom und Friedrichshafen nach Buenos Aires/
ARGENTINIEN = entgegen dem (gestrichenen) 
Leitvermerk "VIA AEREA PARIGI" und des Portos von 
nur 5 Lire definitiv mit Zeppelin befördert. Grandioser 
Bedarfsbeleg als einzig derartig bekanntes Exemplar!

CYRENAICA Si. 
286.Aa)

400 €

Lettland
2866 30.07.1932: LUPOSTA-RÜCKFAHRT: Seltener 

Zeppelinpostbrief ab Riga via Danzig nach München mit 
Satz Flugmarken MI.129-131 etc. Es sind nur wenige 
Belege ab LETTLAND bekannt!

Si. 170.B) 
LETTLAND

750 €

Liechtenstein
2867 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief 

(oben kleiner Einriss) ab Balzers/FL via Friedrichshafen 
nach Sevilla mit sehr guter Frankatur von drei Paaren, 
dabei 40 und 80 Rappen!

Si.  57.A) 
Liechtenstein

100 €

2868 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT Anschlussflug ab Rio, 
Zusatzfrankatur mit CONDOR-Flugpostmarken. 
Zeppelinpostkarte ab Triesenberg via Friedrichshafen 
nach Rio de Janeiro und von dort nach Montevideo 
URURGUAY. Spektakuläre Rarität! MICHEL 8.000 €

Si.  57.MM) 
LIECHTENSTEIN

1500 €

2869 12.05.1931: OSTSEEJAHR-RUNDFAHRT, Lübeck-
Friedrichshafen. Zeppelinpostbrief ab Vaduz/FL mit 
Frankatur Mi.100 als Viererblock und Mi.106. MICHEL 
178)c-Liechtenstein = 700 €; extrem selten!

Si. 108.bg 
LIECHTENSTEIN

250 €

2870 17.10.1931: 3.SÜDAMERIKAFAHRT 1931: 
Zeppelinpostkarte ab Triesenberg 15.10. nach Cali mit 
1,25 Fr. in Zweiländer-Mischfrankatur KOLUMBIEN 
Freimarken und SCADTA-Marken sowie allen Stempeln 
vorderseitig. Postweg Friedrichshafen-Recife, weiter 
über Belem nach Barranquilla, geflogen im Inland mit 
SCADTA. SIEGER unbekannt - SLH 164 A = 2.650 CHF; 
praktisch nie angeboten!

Si. 133.AA.) + m. 
LIECHTENSTEIN
 / SCADTA

600 €

2871 28.10.1931: 3. SÜDAMERIKAFAHRT, Hin- und Rückfahrt. 
Zeppelinpostkarte ab Triesenberg 14.10. nach Recife mit 
u.a. 1 Fr. Flugpost in Mischfrankatur, die Rückfahrt ab 
Recife 21.10. ebenfalls als Rekokarte mit u.a. 2.500 Reis 
Zeppelin in beiderseitiger Mischfrankatur, beide 
Flugstempel sowie Werbe-Z6 rot "Benutzen Sie die 
Rückfahrt..." und Ankunftsstempel Friedrichshafen 
28.10.1931. Als Zuleitungspost eine ungewöhnliche und 
seltene Variante!

Si. 133.Ba) + D + 
o 
LIECHTENSTEIN

300 €

2872 27.07.1932: LUPOSTA-RUNDFAHRT, Abwurf RÖNNE: 
Zeppelinpostbrief ab Vaduz/FL via Zürich mit 
Spitzenfrankatur 1 Fr. Flugpostmarke Mi.113 und 99, 105 
- adressiert nach Kopenhagen. R!

Si. 170.Aa) 
LIECHTENSTEIN

180 €
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2873 17.04.1935: 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1935: 
Zeppelinpostkarte ab Triesenberg/FL via Friedrichshafen 
nach Recife, Pernambuco/BRASILIEN mit 
Ankunftsstempel rückseitig

Si. 293.Aa) 
LIECHTENSTEIN

200 €

2874 01.05.1935: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1935: 
Zeppelinpostkarte ab Triesenberg/FL via Friedrichshafen 
nach Recife, Pernambuco/BRASILIEN mit 
Ankunftsstempel rückseitig

Si. 296.Aa) 
LIECHTENSTEIN

200 €

2875 29.05.1935: 5. SÜDAMERIKAFAHRT 1935: 
Zeppelinpostkarte ab Triesenberg/FL via Friedrichshafen 
nach Recife, Pernambuco/BRASILIEN mit 
Ankunftsstempel vorderseitig

Si. 302.Aa) 
LIECHTENSTEIN

220 €

2876 27.06.1935: 57 SÜDAMERIKAFAHRT 1935: 
Zeppelinpostkarte ab Triesenberg/FL via Friedrichshafen 
nach Recife, Pernambuco/BRASILIEN mit 
Ankunftsstempel vorderseitig

Si. 308.Aa) 
LIECHTENSTEIN

200 €

Luxemburg
2877 13.05.1936: 1. NORDAMERIKAFAHRT: Reko-

Zeppelinpostkarte ab Luxembourg-Ville via Frankfurt/M. 
nach New York mit Zweiländer-Frankatur LUXEMBURG/
DEUTSCHES REICH

Si. 406. 
LUXEMBURG

100 €

Niederlande
2878 15.08.1929: WELTRUNDFAHRT: Zeppelinpostbrief im 

Großformat ab s Gravenhagen/NL via Friedrichshafen 
nach Tokio und von dort weiter nach Shanghai. Sehr 
außergewöhnlich und selten!

Si.  30. 
NIEDERLANDE 
> Shanghai

750 €

2879 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Niederlande mit Leitvermerk "BIS HABANA (KUBA)",  
jedoch wegen Destination Los Angeles in LAKEHURST 
abgegeben.

Si.  57.N NN) 
NIEDERLANDE

100 €

2880 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Amsterdam/NL nach Havanna/CUBA mit 
Ankunftsstempel rückseitig. Befördert wurden 39 Karten 
und nur 4 Briefe!!

Si.  57.NN) 
NIEDERLANDE

300 €

2881 10.11.1930: NIEDERLANDEFAHRT: Zeppelinpost auf 
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur ab S `Gravenhage/NL 
via Friedrichshafen nach Den Haag

Si.  98.A) NL 
GZSK

50 €

2882 18.09.1931: 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1931, Abwurf S. 
Vicente: Zeppelinpostkarte (Farbe nicht ganz einheitlich) ab 
S`Gravenhage/NL via Friedrichshafen nach Kapverde

Si. 129.Aa) 
NIEDERLANDE

80 €

2883 11.09.1936: LZ 129: Zeppelinpostbrief der 8. 
NORDAMERIKAFAHRT ab S`Gravehage/NL via 
Rotterdam und Frankfurt nach Lakehurst, New York und 
weiter bis Willemstad, CURACAO/NL WESTINIDIEN!

Si. 437.A) 
NIEDERLANDE 
> Curacao

150 €

Österreich
2884 21.03.1929: ORIENTFAHRT: Zeppelinpostbrief ab Wien 

mit Sonder-Bestätigungsstempel Type I 
(Gummistempel), Destination "German Consulate in 
Chicago" und grandioser Frankatur von zehn Marken. 

Si.  23I. 
ÖSTERREICH 
Brief

120 €

2885 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT Friedrichshafen - Praia 
CABO VERDE. Zeppelinpost auf Sonderkarte ab Wien 
mit Flugpostmarken "KRANICH" Mi. 482 + 485

Si.  57.J) 
ÖSTERREICH

150 €
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2886 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT Friedrichshafen bis 
Lakehurst. Zeppelinpostkarte ab Wien mit allen 
Stempeln vorderseitig und sehr guter Frankatur u.a. 
Höchstwert Flugpostmarke 5 S MICHEL 487 = 500 € + 
Fahrt

Si.  57.N) 
ÖSTERREICH

120 €

2887 12.07.1931: ÖSTERREICHFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Wien via Friedrichshafen nach Wien mit allen Stempeln 
vorderseitig

Si. 116.A) 
ÖSTERREICH 
Karte

40 €

2888 16.10.1932: 8. SÜDAMERIKAFAHRT 1932: Beidseitig mit 
Zweiländer-Frankatur versehene Zeppelinpostkarte ab 
Wien via Friedrichshafen nach Manha/BRASILIEN an 
den Funkoffizier Leo FREUND an Bord des Luftschiffes. 
Von dort als Bordpost der Rückfahrt nach 
Friedrichshafen. Großartiges Schaustück von Georg 
SOBETZKY!

Si. 189.Aa) Ac) - 
ÖSTERREICH

400 €

2889 06.05.1933: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1933 Etappe 
Friedrichshafen-Barcelona. Zeppelinpostkarte reko ab 
Wien mit dem roten (an Bord angebrachten) Leitstempel, 
zwölf Flugmarken beidseitig und seltene Adressierung 
nach Portugal = RRR! BefS insgesamt nur 69 Belege!

Si. 202.Ca.) 
ÖSTERREICH

150 €

2890 25.06.1933: SAARGEBIETSFAHRT, Rundflug und 
Rückflug. Zeppelinpostkarte von Georg SOBETZKY ab 
Wien mit dekorativer Frankatur beidseitig sowie beiden 
Sonder-Bestätigungsstempeln grün vorderseitig. Ein 
Beleg in perfekter Luxuserhaltung! Von den beiden 
Einzeletappen existieren jeweils 16 Stück; ein Exemplar 
von Rundfahrt und Rückflug ab Österreich war bisher 
nicht bekannt!

Si. 218.C) 
ÖSTERREICH

400 €

2891 25.06.1933: SAARGEBIETSFAHRT, Rundflug und 
Rückflug. Zeppelinpostkarte von Georg SOBETZKY ab 
Wien mit dekorativer Frankatur beidseitig sowie beiden 
Sonder-Bestätigungsstempeln grün vorderseitig. Ein 
Beleg in perfekter Luxuserhaltung! Von den beiden 
Einzeletappen existieren jeweils 16 Stück; ein Exemplar 
von Rundfahrt und Rückflug ab Österreich war bisher 
nicht bekannt!

Si. 218.C) 
ÖSTERREICH 
Karte

400 €

Rußland
2892 03.11.1932: 9. SÜDAMERIKAFAHRT 1932 ab RUSSLAND, 

Hin- und Rückfahrtbeleg! Zeppelinpostbrief als 
Einschreiben ab Moskau via Anschlussflug Berlin-
Friedrichshafen und weiter an den Luftschiffsteuermann 
Kurt SCHÖNHERR in Recife, Pernambuco/BRASILIEN. 
Von dort mit Zweiländer-Frankatur zurück nach 
Friedrichshafen, Ankunftsstempel 3.11.1932. 
Großartiges Schaustück, ex LUKANC!

Si. 195.B) 196. 
RUSSLAND

500 €

2893 01.09.1934: 7.SÜDAMERIKAFAHRT 1934: 
Zeppelinpostbrief reko ab Taganrog/UdSSR via Berlin 
und Friedrichshafen nach Recife, Pernambuco/
BRASILIEN mit Transit- und Ankunftsstempel rückseitig. 
Herrliches Schaustück mit guter Frankatur u.a. Strato- 
sphären-Ballonmarken. MICHEL 394)-UdSSR = 850 €

Si. 271.Bb) 
RUSSLAND

300 €
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Saarland
2894 15.08.1929: WELTRUNDFAHRT: Zeppelinpostkarte 

Friedrichshafen-Tokio ab Saarbrücken mit allen 
Stempeln vorderseitig

Si.  30.Aa) SAAR 250 €

2895 15.08.1929: WELTRUNDFAHRT: Zeppelinpostbrief 
Friedrichshafen-Tokio ab Saarbrücken mit allen 
Stempeln vorderseitig und Frankatur u.a. Abarten 
MICHEL 103 II (400 €) sowie 121 I (150 €) + Fahrt. RR!

Si.  30.Aa) 
SAAR, 103 II 
und 121 I

350 €

2896 15.08.1929: WELTRUNDFAHRT 1929: Zeppelinpost 
Friedrichshafen-Los Angeles auf Ganzsachenkarte mit 
hochwertiger Zusatzfrankatur rückseitig (u.a. 2x 10 Fr. 
MADONNA) ab Saarbrücken. Befördert wurden nur 38 
Karten, dabei wenige Ganzsachen. RR!

Si.  30.Ab) 
SAAR Ganz- 
sachenkarte

300 €

2897 15.08.1929: WELTRUNDFAHRT: Zeppelinpostkarte 
Friedrichshafen-Los Angeles ab Saarbrücken mit 
Signatur Dr. Hugo ECKENER!

Si.  30.Ab) 
SAAR Signatur 
ECKENER

300 €

2898 15.08.1929: WELTRUNDFAHRT: Zeppelinpostkarte 
Friedrichshafen-Friedrichshafen ab Saarbrücken mit 
Frankatur beidseitig, dabei Viererblock 10 Fr. MADONNA!

Si.  30.Ad) SAAR 300 €

2899 15.08.1929: WELTRUNDFAHRT: Zeppelinpostbrief 
Friedrichshafen-Los Angeles ab Saarbrücken mit 
grandioser Frankatur Fünferstreifen quer 10 Fr. 
MADONNA!

Si.  30.Bb) SAAR 500 €

2900 15.08.1929: WELTRUNDFAHRT: Zeppelinpostkarte 
Friedrichshafen-Lakehurst ab Saarbrücken mit 
Frankatur beidseitig, dabei MICHEL 126 II. 
Bestätigungsstempel und Ankunftsstempel vorderseitig.

Si.  30.Bc) SAAR 300 €

2901 10.11.1929: FRANKFURTFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Saarbrücken via Friedrichshafen nach Frankfurt/M. mit 
Leitstempel R1 rot!

Si.  49.A) SAAR 
Brief

200 €

2902 10.11.1929: FRANKFURTFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Saarbrücken via Friedrichshafen nach Frankfurt/M. mit 
2x Leitstempel R1 rot!

Si.  49.A) SAAR 
Karte

180 €

2903 15.11.1929: 50. FAHRT LZ 127: Zeppelinpostkarte ab 
Saarbrücken via Friedrichshafen nach St. Gallen mit 
guter Frankatur und allen Stempeln vorderseitig. 
Abgebildet KBH Seite 253. Befördert wurden nur 17 
Karten!

Si.  50.A) SAAR 650 €

2904 12.04.1930: SCHWEIZFAHRT Abwurf BASEL. 
Bordpostkarte ab Lebach(Saar) mit Zweiländer-
Frankatur beidseitig = SAAR Satz VOLKSHILFE mit 
sechs Marken komplett sowie DEUTSCHES REICH. 
Abgebildet KBH Seite 257. Es existieren nur 4 
Exemplare!

Si.  51.C) SAAR 750 €

2905 22.04.1930: ENGLANDFAHRT: Zeppelinpost ab 
Saarbrücken auf Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur 
und interessantem Text. Abgebildet KBH Seite 267. RR!

Si.  55.A) SAAR 200 €

2906 22.04.1930: ENGLANDFAHRT: Zeppelinpost ab 
Saarbrücken auf Antwort-Ganzsachenkarte (Frageteil) 
mit Zusatzfrankatur und interessantem Text. RR!

Si.  55.A) SAAR 
AK-Ganzsache

220 €
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2907 22.04.1930: ENGLANDFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Saarbrücken mit guter Frankatur und allen Stempeln 
vorderseitig. Abgebildet KBH Seite 267. RR!

Si.  55.A) SAAR 
Karte

200 €

2908 22.04.1930: ENGLANDFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Lebach(SAAR) via Bordpost nach London. Extrem 
seltene Rarität (mir ist kein weiterer Beleg bekannt) in 
Besterhaltung mit Zweiländer-Frankatur SAAR/
DEUTSCHES REICH. Abgebildet KBH Seite 269

Si.  55.B) SAAR 
Karte MiF

500 €

2909 22.04.1930: ENGLANDFAHRT Abwurf Orly: 
Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken mit guter Frankatur 
und allen Stempeln vorderseitig. Abgebildet KBH S. 270 
und dort mit netto 600 € bewertet. RR!

Si.  55.c) SAAR 400 €

2910 02.05.1930: SCHWEIZFAHRT 1930: Zeppelinpostbrief ab 
Saarbrücken via Friedrichshafen nach Lausanne mit 
guter Frankatur und allen Stempeln vorderseitig

Si.  56.A) SAAR 
Brief

180 €

2911 02.05.1930: SCHWEIZFAHRT 1930: Zeppelinpostkarte ab 
Saarbrücken via Friedrichshafen nach Lausanne mit 
guter Frankatur und allen Stempeln vorderseitig

Si.  56.A) SAAR 
Karte

150 €

2912 02.05.1930: SCHWEIZFAHRT 1930: Zwei 
Zeppelinpostbriefe ab Saarbrücken via Friedrichshafen 
nach Lausanne mit zusammen Satzfrankatur 
VOLKSHILFE! KBH abgebildet Seite 271 = einmaliges 
Paar!

Si.  56.A) SAAR 
Satz 
VOLKSHILFE

500 €

2913 23.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken nach Pernambuco/
BR mit hochwertiger Frankatur beidseitig, u.a. Volkshilfe 
und 10 Fr. MADONNA

Si.  57. C) SAAR 100 €

2914 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 bis Sevilla. 
Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken mit 2x 
Sonderbestätigungsstempel K1 rot und gute 
VOLKSHILFE-Frankatur

Si.  57.A) SAAR 
2x SSt

180 €

2915 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 bis Sevilla. 
Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken mit 3x (!) 
Sonderbestätigungsstempel K1 rot beidseitig. 
Abgebildet KBH Seite 287

Si.  57.A) SAAR 
3x SSt

200 €

2916 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 bis Sevilla. 
Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken mit 
Sonderbestätigungsstempel K1 rot, guter Frankatur und 
Signatur Dr. Hugo ECKENER!

Si.  57.A) SAAR 
Signatur 
ECKENER

200 €

2917 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 bis Praia CABO 
VERDE. Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken mit 
dekorativer Frankatur und Sonderbestätigungsstempel 
K1 rot. Abgebildet KBH Seite 293

Si.  57.B) SAAR 180 €

2918 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 bis Praia CABO 
VERDE. Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken mit 
großartiger Mehrfachfrankatur 5 Fr. (5), dabei 
Viererblock!

Si.  57.B) SAAR 
MeF

200 €

2919 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 bis Praia CABO 
VERDE. Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken mit 
Sonderbestätigungsstempel K1 rot und Signaturen 
Luftschiff-Kapitäne Albert SAMMT + Hans von 
SCHILLER! Abgebildet KBH Seite 293

Si.  57.B) SAAR 
Signaturen

150 €
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2920 27.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken bis Pernambuco 
BRASILIEN (2.Landung - bei SAAR sehr selten!), 
adressiert nach Wien mit Ankunftsstempel rückseitig. 
KBH Abbildung Seite 307. 

Si.  57.C) 
2.Landung ab 
SAAR

180 €

2921 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 bis Pernambuco. 
Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken mit 
Sonderbestätigungsstempel K1 rot und gute Frankatur 
MICHEL 102 II

Si.  57.C) SAAR  
Mi. 102 II

160 €

2922 24.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken 13.05. (Tagesstempel 
auf MADONNA und Paar senkrecht Flugpostmarke) bis 
Bahia.

Si.  57.D) SAAR 180 €

2923 24.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: Zeppelinpost auf 
Ganzsachenkarte mit rückseitig Satzfrankatur 7x 
VOLKSHILFE (dabei Höchstwert = 700 €!) ab 
Saarbrücken bis Bahia - 1.Landung. KBH Abbildung 
Seite 298

Si.  57.D) SAAR 
Volkshilfe

250 €

2924 18.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken 13.05. (Tagesstempel 
auf Viererblock) via Friedrichshafen (Tagesstempel auf 
CONDOR-Marke!) nach Rio de Janeiro. Abgebildet KBH 
Seite 303. MICHEL 64a - Saargebiet/Condor MiF = 4.500 
€; spektakuläre Rarität!

Si.  57.E) SAAR - 
CONDOR

1200 €

2925 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 bis Rio de 
Janeiro. Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken mit 
großartiger Frankatur beidseitig.

Si.  57.E) SAAR 
Brief

150 €

2926 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 bis Rio de 
Janeiro. Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken mit 
großartiger Frankatur VOLKSHILFE beidseitig.

Si.  57.E) SAAR 
Karte

150 €

2927 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 bis Rio de 
Janeiro. Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken mit guter 
Frankatur beidseitig, adressiert an "Legacio 
d`Hollanda"  und K2 blau "GEZANTSCHAP DER 
NEDERLANDEK TE RIO DE JANEIRO" rückseitig

Si.  57.E) SAAR 
Konsulat

250 €

2928 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 bis Rio de 
Janeiro. Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken mit 
großartiger Frankatur VOLKSHILFE als Zwölferblock mit 
Zwischensteg. Großartiger Eyecatcher und natürlich 
Unikat!!

Si.  57.E) SAAR 
MeF

500 €

2929 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken via Friedrichshafen 
nach Rio de Janeiro. Großartige Zweiländer-Frankatur 
beidseitig = SAAR Viererblöcke Flugpostmarken und Mi. 
126.I sowie DEUTSCHES REICH Zeppelin-
Aufdruckmarken. UNIKAT!

Si.  57.E) SAAR 
MiF DR

500 €

2930 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 bis Rio de 
Janeiro. Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken mit 
großartiger Frankatur VOLKSHILFE und 10 Fr. MARIA, 
jeweils als Paar mit Zwischensteg waagrecht bzw. 
senkrecht. Einzig bekanntes Exemplar!

Si.  57.E) SAAR 
MiF 
Zwischensteg

600 €
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2931 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 bis Rio de 
Janeiro. Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken mit 
großartiger Frankatur 3 Fr. VOLKSHILFE und Freimarke, 
jeweils als Viererblock!

Si.  57.E) SAAR 
Viererblöcke

150 €

2932 12.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken nach New York und 
phantastischer Mehrfachfrankatur von zehn(!) Marken 5 
Fr. beidseitig als Paar waagrecht und Achterblock!

Si.  57.F) SAAR 
Brief MeF

180 €

2933 12.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: Zeppelinpost auf 
DELAG-Karte "Blick gegen den Kaiser-Wilhelm-Kanal 
bei Holtenau" ab Saarbrücken nach Lakehurst USA. 
Sehr gute Frankatur, dabei Höchstwert VOLKSHILFE = 
MICHEL 700 €. Abbildung KBH Seite 311

Si.  57.F) SAAR 
DELAG-Karte

250 €

2934 12.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken nach Habana/CUBA 
adressiert mit großartiger Frankatur MADONNA als Paar 
waagrecht sowie Signatur Dr. Hugo ECKENER!

Si.  57.F) SAAR 
Eckener

350 €

2935 12.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: Zeppelinpost auf 
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur beidseitig (dabei 
10 Fr. MADONNA) ab Saarbrücken nach Lakehurst USA, 
adressiert nach Basel/SCHWEIZ. Abbildung KBH Seite 
311

Si.  57.F) SAAR 
Ganzsache

150 €

2936 12.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken nach Habana/CUBA 
adressiert mit spektakulärer Frankatur Viererblock 
MADONNA etc. Zuvor 22.04.1930 als Bordpost nach 
Bonn befördert = extrem seltene Kombination von zwei 
Zeppelinfahrten. MICHEL/SIEGER unbekannt; Abbildung 
KBH Seite 316 und dort mit 1.000 € netto bewertet. 

Si.  57.FF) SAAR 
- 54.B) 
Kombination

750 €

2937 13.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken nach Habana/CUBA 
adressiert mit spektakulärer Frankatur 4x MADONNA, 
dabei Mi. 103 II

Si.  57.FF) SAAR 
Brief

220 €

2938 12.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: Zeppelinpost auf 
Ganzsachenbrief CUBA (rückseitig leicht tropisch) ab 
Saarbrücken nach Habana/CUBA adressiert mit 
unglaublicher Frankatur 9x VOLKSHILFE, 6x 
Flugpostmarke 1Fr. und 2x MADONNA 10 Fr., adressiert 
nach Basel/SCHWEIZ und Ankunftsstempel 14.06.1930. 
Abbildung KBH Seite 317; bislang einzig bekanntes 
Exemplar! 

Si.  57.FF) SAAR 
Ganzsache 
CUBA

500 €

2939 13.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostbrief (Rand links/rechts nicht ganz optimal) 
ab Saarbrücken zur Rundfahrt Friedrichshafen-
Friedrichshafen mit grandioser Frankatur beidseitig, 
dabei Mi. 103.III (400 €), und 121I, Fünferstreifen quer 10 
Fr. MADONNOA (vom Oberrrand!) sowie zwei Eckrand-
Viererblocks 

Si.  57.H) SAAR 250 €

2940 12.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT 1930 Rundfahrt 
Friedrichshafen - Friedrichshafen. Zeppelinpostkarte ab 
Friedrichshafen mit u.a. Dreierstreifen quer 10 Fr. 
MADONNA frankiert!

Si.  57.H) SAAR 
Karte

300 €
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2941 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT Anschlussflug ab Rio, 
Zusatzfrankatur mit CONDOR-Flugpostmarken. 
Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken via Friedrichshafen 
nach Rio de Janeiro und von dort nach Florianopolis. 
Spektakurläre Rarität! MICHEL 4.500 €

Si.  57.MM) 
SAAR

1500 €

2942 15.06.1930: LANDUNGSFAHRT NACH MÜNSTER: 
Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken via Friedrichshafen 
nach Münster. Abgebildet KBH Seite 360.

Si.  65.A) SAAR 200 €

2943 17.06.1930: SCHWEIZFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Lebach (SAAR) via Bordpost nach Zürich mit Zweiländer-
Frankatur und allen Stempeln vorderseitig. Abgebildet 
KBH Seite 364. Unikat!

Si.  66.A) SAAR 400 €

2944 17.06.1930: SCHWEIZFAHRT: Zeppelinpost auf 
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur ab Saarbrücken 
nach Zürich und zurück nach Neunkirchen (SAAR) mit 
allen Stempeln vorderseitig. Abgebildet KBH Seite 363. 
Unikat!

Si.  66.A) SAAR 
Ganzsache

400 €

2945 18.06.1930: VORARLBERGFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Saarbrücken via Friedrichshafen nach Bregenz mit guter 
Frankatur und allen Stempeln vorderseitig

Si.  67.A) SAAR 200 €

2946 21.06.1930: DEUTSCHLANDFAHRT: Zeppelinpostkarte 
ab Saarbrücken via Friedrichshafen bis München mit 
guter Frankatur und allen Stempeln vorderseitig. 
Abgebildet KBH Seite 367. MICHEL 500 €

Si.  68.Aa) SAAR 200 €

2947 22.06.1930: DEUTSCHLANDFAHRT: Zeppelinpostkarte 
ab Saarbrücken via München bis Berlin mit guter 
Frankatur und Beschriftung rückseitig. Abgebildet KBH 
Seite 372

Si.  68.Bc) SAAR 
Brief

150 €

2948 22.06.1930: DEUTSCHLANDFAHRT: Zeppelinpostkarte 
ab Saarbrücken via München bis Berlin mit guter 
Frankatur und allen Stempeln vorderseitig. 

Si.  68.Bc) SAAR 
Karte

200 €

2949 18.06.1930: DEUTSCHLANDFAHRT: Zeppelinpost ab 
Saarbrücken bis Hamburg auf Ganzsachenkarte mit 
Zusatzfrankatur, Bestätigungsstempel oval und Mlb Z4 
rot vorderseitig. Unikat! 

Si.  68.Ca) SAAR 
Ganzsache

400 €

2950 18.06.1930: DEUTSCHLANDFAHRT: Zeppelinpostkarte 
ab Saarbrücken via Berlin nach Friedrichshafen. 
Bekannt sind nur drei Karten und ein Brief = extrem 
selten!

Si.  68.Fa) SAAR 400 €

2951 02.07.1930: ALPENFAHRT Abwurf Straubing. 
Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken mit allen Stempeln 
vorderseitig. BefS nur 37 Stück; SIEGER 320 €

Si.  70A SAAR. 180 €

2952 04.07.1930: SCHWEIZFAHRT Abwurf ST.GALLEN. 
Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken mit allen Stempeln 
vorderseitig. Trotz der Angaben zur Auflage sind bislang 
nur ein Brief und nur zwei Karten registriert! MICHEL 
550 €

Si.  71A SAAR. 500 €

2953 06.07.1930: RHEINLANDFAHRT Abwurf KOBLENZ: 
Zeppelinposbrief ab Saarbrücken mit vier Marken 
frankiert

Si.  72.g) SAAR 
Brief

150 €
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2954 06.07.1930: RHEINLANDFAHRT Abwurf KOBLENZ: 
Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken mit acht Marken 
frankiert und patriotischem Text rückseitig. KBH 
abgebildet Seite 393

Si.  72.g) SAAR 
Patriotische 
Karte

200 €

2955 10.07.1930: SPITZBERGENFAHRT Abwurf 
HAMMERFEST. Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken mit 
Rücksendung via Berlin und Frankfurt/M. nach 
Kaiserslautern. MICHEL 280 €

Si.  73) SAAR 
Brief

150 €

2956 10.07.1930: SPITZBERGENFAHRT Abwurf 
HAMMERFEST. Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken mit 
Rücksendung via Berlin. MICHEL 280 €

Si.  73) SAAR 
Karte

150 €

2957 14.07.1930: NORDLANDFAHRT Abwurf BERGEN. 
Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken mit hochwertiger 
Frankatur

Si.  74) SAAR 
Brief

180 €

2958 14.07.1930: NORDLANDFAHRT Abwurf BERGEN. 
Zeppelinpostkarte (leicht fleckig) ab Saarbrücken mit 
hochwertiger Frankatur

Si.  74) SAAR 
Karte

100 €

2959 17.06.1930: PFALZFAHRT Postabgabe LACHEN. 
Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken mit guter Frankatur 
beidseitig. Selten!

Si.  75. SAAR 300 €

2960 20.07.1930: LANDUNGSFAHRT NACH LACHEN, 
PFALZFAHRT. Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken mit 
spektakulärer Frankatur u.a. MICHEL # 97 als 
Unterrandpaar mit Zwischensteg und Druckdatum 
17-7-22-V, portorichtig und in Besterhaltung. KBH (Klaus 
Brodowski Handbuch) Abbildung Titelseite Band 1. 
Einer der attraktivsten Zeppelinpostbelege überhaupt 
und sicher einmalige Möglichkeit zum Erwerb dieser 
Rarität!

Si.  75. 
Zwischensteg 
mit Druckdatum

2000 €

2961 20.07.1930: LANDUNGSFAHRT NACH LACHEN, 
PFALZFAHRT. Zeppelinpostbrief der Rückfahrt nach 
Friedrichshafen ab Saarbrücken. Es sind nur 6 Belege 
ab SAAR bekannt! Abbildung KBH Seite 411

Si.  75.D) SAAR 500 €

2962 09.08.1930: DORTMUNDFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Saarbrücken via Friedrichshafen nach Dortmund mit 
allen Stempeln vorderseitig. KBH Seite 415 abgebildet. 
Es sind nur 5  "Kummer"-Belege bekannt!

Si.  76A). SAAR 350 €

2963 19.08.1930: VADUZFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Saarbrücken 2, beidseitig frankiert mit Saarmarken und 
zusätzlich 5C. Italienmarke (Stempel und Federkreuz) für 
Rom-Zustellung.  Herrliche Schaustück! MICHEL 1.500 €+

Si.  79.A) SAAR 
> Italien

600 €

2964 19.08.1930: SCHWEIZFAHRT UND FAHRT NACH VADUZ: 
Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken via Friedrichshafen 
nach Vaduz mit Ankunftsstempel 19.VIII.30 16 rückseitig. 
MICHEL 104 I)-Saargebiet = 1.500 €. RR!

Si.  79.A). SAAR 800 €

2965 24.08.1930: OSTPREUSSENFAHRT: Zeppelinpost auf 
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur ab Saarbrücken 
via Friedrichshafen nach Berlin mit allen Stempeln 
vorderseitig. KBH Abbildung Seite 421. Es existieren nur 
7 Belege ab SAAR!

Si.  80.Aa) 250 €
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2966 24.08.1930: OSTPREUSSENFAHRT bis Königsberg. 
Zeppelinpostbrief ab Saarbrücken mit Ankunftsstempel 
rückseitig = der einzig bekannte Brief ab SAAR bis 
Königsberg!! (abgebildet KBH Seite 423)

Si.  80.B) SAAR 300 €

2967 30.08.1930: BIELEFELDFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Saarbrücken via Friedrichshafen nach Bielefeld mit 
Ankunftsstempel rückseitig. Abgebildet KBH Seite 428. 
Befördert wurden nur 16 Belege, dabei wenige Briefe!

Si.  81.A) SAAR 
Brief

300 €

2968 30.08.1930: BIELEFELDFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Saarbrücken via Friedrichshafen nach Bielefeld (trotz 
Leitvermerk nach Königsberg) mit allen Stempeln 
vorderseitig; adressiert nach Rom

Si.  81.A) SAAR 
Karte

250 €

2969 07.09.1930: BRESLAUFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Saarbrücken (gedacht als Zuleitung zur Kasselfahrt) als 
Zufallsstück bis Breslau mit Bestätigungsstempel oval 
und Ankunftsstempel vorderseitig. KBH abgebildet Seite 
432 und dort mit 1.000 € netto bewertet. MICHEL119)-
Saar = 850 € +

Si.  83.A) SAAR 500 €

2970 06.09.1930: RUSSLANDFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Saarbrücken via Berlin nach Moskau und seltene 
Destination England!

Si.  84.A) SAAR 
> England

100 €

2971 10.09.1930: RUSSLANDFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Saarbrücken via Friedrichshafen nach Moskau mit guter 
Frankatur, dabei MICHEL Nr. 103 IV = als Abart auf Brief 
extrem selten!

Si.  84.A) SAAR 
Brief Mi. 103 IV

150 €

2972 10.09.1930: RUSSLANDFAHRT: Ganzsachenkarte mit 
Zusatzfrankatur (dabei MICHEL 143 I) ab Saarbrücken 
via Friedrichshafen nach Moskau und zurück über Berlin 
nach Völklingen. 

Si.  84.A) SAAR 
GZSK

120 €

2973 14.09.1930: GENFFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Saarbrücken via Friedrichshafen Genf mit allen 
Stempeln vorderseitig

Si.  86.A) SAAR 150 €

2974 04.04.1931: ÄGYPTENFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Saarbrücken via Friedrichshafen nach Kairo mit allen 
Stempeln vorderseitig

Si. 104.a) 
SAARLAND Karte

90 €

2975 03.05.1931: POMMERNFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Saarbrücken via Friedrichshafen nach Stettin mit sehr 
guter Frankatur Flugpostmarke, Volkshilfe und 10 Fr. 
MADONNA

Si. 106.Aa) 
SAAR Brief

200 €

2976 12.05.1931: OSTSEEJAHR-RUNDFAHRT: 
Zeppelinpostkarte der Etappe Friedrichshafen-
Kopenhagen ab Saarbrücken mit allen Stempeln 
vorderseitig.

Si. 108.Cb) 
SAAR

120 €

2977 20.08.1931: LAUSANNEFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Saarbrücken via Friedrichshafen nach Lausanne mit 
portorichtiger Frankatur. SLH # 52 = 450 CHF

Si. 123.Aa) SAAR 120 €

2978 20.08.1931: LAUSANNEFAHRT: Dekorative 
Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken via Friedrichshafen 
nach Lausanne, portorichtig frankiert mit Mi.121, 126(2) 
und 127, adressiert nach USA!

Si. 123.Aa) 
SAAR > USA

200 €
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2979 16.09.1931: 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1931, Anschlussflug 
Berlin-Friedrichshafen bis S. Vicente/CABO VERDE . 
Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken  mit guter Frankatur 
beidseitig. MICHEL 221b = 370 €

Si. 129.Ea) SAAR 150 €

2980 17.10.1931: 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1931: 
Zeppelinpostbrief als Drucksache mit Flugdienst-
Werbestempel rot und Mischfrankatur Mi. 111, 121, 127 
an das  Deutsche Konsulat in Rio

Si. 133.Ba) + m. 
SAAR

100 €

2981 21.03.1932: 1. SÜDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpostkarte 
ab Saarbrücken via Friedrichshafen nach Recife, 
Pernambuco/BRASILIEN mit guter Frankatur und allen 
Stempeln vorderseitig.

Si. 138. SAAR 90 €

2982 30.03.1932: 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1932: Zeppelinpost 
auf Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur ab 
Saarbrücken via Anschlussflug Berlin-Friedrichshafen 
und weiter nach Recife, Pernambuco/BRASILIEN an 
August Grözinger an Bord Luftschiff Graf Zeppelin. 
Schaustück - ex KOFLER!

Si. 143.B) SAAR 
Ganzsache

180 €

2983 16.09.1932: 6. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Anschlussflug 
ab Stuttgart: Zeppelinpostkarte ab Ottweiler(Saar) mit 
Sonderstempel auf guter Frankatur und 
Ankunftsstempel rückseitig. Michel 450 €: RR!

Si. 177.C) SAAR 
ab Ottweiler

250 €

2984 06.05.1933: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1933: Bei MICHEL 
abgebildete Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken via 
Friedrichshafen nach Barcelona mit Ankunftsstempel 
rückseitig! (lt. SIEGER meist kein ASt)

Si. 202.Aa) 
SAAR, ASt

100 €

2985 16.09.1933: 7. SÜDAMERIKAFAHRT 1933: 
Zeppelinpostkarte ab Saarbrücken via Friedrichshafen 
nach Pernambuco/BR. Seltene Privatauflieferung mit u.a. 
10 Fr. MADONNA und allen Stempeln vorderseitig.

Si. 232.Aa) SAAR 100 €

2986 30.09.1933: 8. SÜDAMERIKAFAHRT 1933: 
Zeppelinpostbrief reko ab Saarbrücken via 
Friedrichshafen nach Pernambuco/BR mit hochwertiger 
Frankatur u.a. Michel # 103

Si. 235.Aa) SAAR 100 €

2987 23.06.1934: ARGENTINIENFAHRT: Zeppelinpostbrief 
(Verschlussklappe rückseitig fehlend) reko ab 
Saarbrücken, Triererstraße via Friedrichshafen nach 
Buenos Aires mit Satzfrankatur VOLKSHILFE Mi.171-177 
komplett! (MICHEL 620 €)

Si. 254.Ba) SAAR 200 €

2988 22.06.1934: ARGENTINIENFAHRT: Zeppelinpostkarte als 
Einschreiben mit Höchstwert Mi.103 etc. ab Saarbrücken 
via Anschlussflug Stuttgart an das Besatzungsmitglied 
Max PRUSS an Bord des GRAF ZEPPELIN in Buenos 
Aires!

Si. 254.Ca) 
SAAR Reko

120 €

2989 12.12.1934: WEIHNACHTSFAHRT: Zeppelinpostbrief reko 
ab Saarbrücken via Bahnpost Heidelberg-Saarbrücken 
und Friedrichshafen nach Rio de Janeiro an das 
Deutsche Konsulat. Herrliches Schaustück mit elf 
Aufdruckmarken "VOLKSABSTIMMUNG 1935" und 
Verschluss-Vignette "13. JANUAR 1935 DEUTSCH IST 
DIE SAAR - WIR WOLLEN HEIM ZUM REICH"

Si. 286. SAAR 
Volks- 
abstimmung

150 €
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Schweden
2990 27.07.1932: Reko-Flugpostkarte ab Stockholm via Berlin 

adressiert zur LUPOSTA-Fahrt nach Danzig bzw. weiter 
nach Haida, Böhmen C.S.R. Offensichtlich nicht mit 
Zeppelinpost befördert, jedoch hochinteressant und 
sehr selten!

Si. 169.A) 
SCHWEDEN - 
Versuch

25 €

2991 05.09.1932: 5. SÜDAMERIKAFAHRT, Anschlussflug 
Berlin-Friedrichshafen sowie Hin- und Rückfahrt als 
Vertragsstaatenpost SCHWEDEN. Ganzsachen-
Doppelkarte, Frage- und Antwortteil zusammenhängend, 
ab Malmö/SCHWEDEN bis Recife, Pernambuco 
BRASILIEN. Von dort als Bordpost zurück nach 
Friedrichshafen mit Zusatzfrankatur DEUTSCHES 
REICH, u.a. 1 RM POLARFAHRT Aufdruckmarke. 
Beeindruckender Beleg und in keinem zweiten Exemplar 
bekannt!

Si. 171B./Ac. 400 €

2992 06.12.1934: 12. SÜDAMERIKAFAHRT 1934: 
Zeppelinpostbrief ab Blotberg/SCHWEDEN via Bahnpost 
BERLIN-SASSNITZ und Friedrichshafen (2x 
Bestätigungsstempel "a") an das schwedische Konsulat 
in La Paz/BOLIVIEN!

Si. 286.Aa) 
SCHWEDEN

140 €

Schweiz
2993 31.07.1929: 1. AMERIKAFAHRT 1929: Firmen-

Zeppelinpostbrief ab ZÜRICH FLUGPLATZ, portogerecht 
mit 4,65 Franken (Stempel auf der 2 Franken-Marke nicht 
überlappend, deswegen vermutlich abgefallen und 
durch Ersatzexemplar ausgetauscht) + 30 C. 
GOLDDOLLAR-Ausgabe in fünf Werten frankiert, via ST. 
GALLEN und Friedrichshafen mit LZ 127 nach New York/
USA und von dort mit Luftpost via Barranquilla nach 
Bogota/KOLUMBIEN mit Transit- und Ankunftsstempel 
rückseitig. Das Schweizerische Luftposthandbuch (SLH) 
katalogisiert in seiner neuesten Ausgabe 2018 auf Seite 
750 unter der Nummer 4.h.1 einen derartigen Beleg, von 
dem bisher nur ein einziges Exemplar bekannt war und 
welches mit 12.000 CHF bewertet wird. Völlig neu 
aufgetaucht ist nun dieses zweite Exemplar welches 
erstmalig angeboten wird. RRR!

Si.  27. SCADTA 
> Kolumbien

2000 €

2994 13.10.1929: HOLLANDFAHRT: Zeppelinpostkarte ab St. 
Gallen via Romanshorn nach Friedrichshafen und von 
dort nach Amsterdam. Herrliches Schaustück mit 
Flugpostmarken Mi. 190x und 213x sowie allen Stempeln 
vorderseitig! Rückseitig "Von herrl. Fahrt sendet Dir 
viele herzl. Grüsse! Dein K." , adressiert nach Berlin. 
MICHEL 41Ia = 700 € / SAV ZF 104a

Si.  41.A) 
SCHWEIZ 

300 €

2995 17.10.1929: SCHLESIENFAHRT, Abwurf Breslau. 
Zeppelinpost auf Bildpost-Ganzsachenkarte "Bad-
SCHINZNACH-les-Bains(Aargau)" ab 
STACHEN(THURGAU) via Friedrichshafen mit 
Zusatzfrankatur Deutsches Reich nach Breslau. Extrem 
selten! MICHEL 42 II =1.000 €. SLH 105.B. = 1.200 CHF

Si.  43.A) 
SCHWEIZ GZSK

450 €

2996 03.11.1929: BÖBLINGENFAHRT: Zeppelinpostkarte ab St. 
Gallen via Friedrichshafen nach Böblingen bzw. 
Stuttgart mit Flugmarken Mi.190x und 213. 

Si.  48.A) 
SCHWEIZ 

200 €
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2997 16.05.1930: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1930: 
Zeppelinpostbrief ab Romanshorn via Friedrichshafen 
nach Lakehurst, N.Y./USA mit wertvoller Frankatur 
beidseitig, dabei 5 Franken

Si.  57.F) 
Schweiz, 
Romanshorn

150 €

2998 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT Anschlussflug ab Rio, 
Zusatzfrankatur mit CONDOR-Flugpostmarken. 
Zeppelinpostkarte ab Romanshorn via Friedrichshafen 
nach Rio de Janeiro und von dort nach Santiago de 
CHILE. Große Rarität! MICHEL 4.000 €

Si.  57.MM) 
Schweiz

1000 €

2999 19.05.1930: SÜDAMERIKAFAHRT: Zeppelinpost auf 
Bildpost-Ganzsachenkarte "LA CHAUX-DE-FONDS" mit 
Zusatzfrankatur ab Romanshorn via Friedrichshafen 
nach Havanna/CUBA mit Ankunftsstempel rückseitig. 
Selten! MICHEL 600 €

Si.  57.N NN) 
SCHWEIZ

300 €

3000 17.06.1930: SCHWEIZFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Romanshorn nach Zürich mit Zweifarben-Frankatur 
Flugpostmarken und allen Stempeln vorderseitig.

Si.  66.A) 
SCHWEIZ

70 €

3001 22.06.1930: SCHWEIZFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Romanshorn, Abwurf St. Gallen mit Spitzenfrankatur 
Luftpostmarken Mi.181-182, 190-191 und 213, adressiert 
nach Zeiningen mit Ankunftsstempel rückseitig.

Si.  71A. 
SCHWEIZ

120 €

3002 31.08.1930: Landungsfahrt nach BIELEFELD: Bundesfeier-
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur von 12(!) Marken 
(dabei Zusammendrucke) ab Romanshorn via 
Friedrichshafen nach Bielefeld mit allen Stempeln 
vorderseitig.

Si.  81.A) 
SCHWEIZ

80 €

3003 05.10.1930: GÖRLITZFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Romanshorn via Friedrichshafen nach Görlitz mit 
sagenhafter Frankatur 40 Pfennig Pilotenkopf als 
Dreierstreifen!

Si.  91.Ba) 
SCHWEIZ

180 €

3004 09.11.1930: KARLSRUHEFAHRT: Bordpostkarte als 
unbekannte Aufgabe "Schiffspost auf dem Bodensee/
FRIEDRICHSHAFEN" mit Paar waagrecht SCHWEIZ-
Freimarken = im eigentlichen Sinne eine Zuleitung ab 
Deutschland, Schiffspost. Adressiert nach Dänemark 
und extrem ungewöhnlich!

Si.  97.Ab) 
Schiffspost

200 €

3005 29.08.1931: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1931: 
Zeppelinpostkarte ab Romanshorn via Friedrichshafen und 
Sonderflug bis Rio de Janeiro mit 2,80 Franken Porto in vier 
Werten, dabei 2 Franken Flugpostmarke

Si. 124.Ca) 
SCHWEIZ

90 €

3006 17.09.1931: 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1931, Etappe bis Rio 
de Janeiro. Großartige Zeppelinpostkarte ab 
Romanshorn mit sehr guter Mischfrankatur 
Flugpostmarken, für die Zuleitungen aus der Schweiz 
extrem seltenes Routing via Berlin mit Anschlussflug 
nach Friedrichshafen und von dort Transatlantik bis Rio. 
SLH Nr. 162S = 2.500 CHF; MICHEL 221b = 2.200 €

Si. 129.Eb) 
SCHWEIZ

750 €

3007 27.05.1933: ROMFAHRT: Viermarken-Frankatur auf 
graubrauner RHEIN-MAIN Flugpostkarte (extrem seltene 
Spätverwendung) ab Zürich mit Nachgebühr-R2 über 
Rom und Recife/BRASILIEN nach Florianopolis mit 
Transit- und Ankunftsstempel 07. bzw. 08.06.1933 
rückseitig. SLH 180 F = 2.000 CHF. In jeder Hinsicht 
selten und attraktiv! 

Si. 207.Ba) 
SCHWEIZ + Si. 
214.

1000 €



Los-Nr. Zeppelinpost ab 1919 Katalognummer Ausruf

3008 19.08.1933: 5. SÜDAMERIKAFAHRT 1933: 
Zeppelinpostbrief reko ab St. Gallen "Kaufhaus" (als 
Aufgabeort wohl einmalig!) via Friedrichshafen nach 
Sao Paulo/BRASILIEN, vorgesehen zur 4.SAF. Text 
rückseitig "Infolge Fehlleitung durch die Schweizer Post 
Anschluss an den Flug vom 5. August verpasst" mit 
Transitstempel Romanshorn 5.8. um 20 Uhr und 
Friedrichshafen 22 Uhr - als das Luftschiff von drei 
Stunden weg war. Hochinteressant und nur in diesem 
einen Exemplar bekannt!

Si. 226.A) 
SCHWEIZ

250 €

3009 02.09.1933: 6. SÜDAMERIKAFAHRT 1933: 
Zeppelinpostbrief ab ZÜRICH2 FRAUMÜNSTER via 
Friedrichshafen nach Buenos Aires/ARGENTINIEN mit 2,30 
Franken Porto und Ankunftsstempel rückseitig

Si. 229.Aa) 
SCHWEIZ

80 €

3010 14.10.1933: CHICAGOFAHRT: Schweiz. Handels- & 
Industrie-Gesellschaft für Brasilien Zürich - 
Sonderumschlag als 55 Gramm (!) schwerer 
Zeppelinpostbrief (Längs- und Querbug) reko ab 
ZÜRICH 1 BRIEFANNAHME  via Friedrichshafen nach 
Rio de Janeiro/BRASILIEN. Portogerecht mit 19,70 
Franken frankiert, dabei Satz Mi.226-228 komplett! 
Grandioses Schaustück im albumfähigen Format und 
extrem selten!

Si. 238.Aab) 
SCHWEIZ 55 
Gramm

600 €

3011 18.08.1934: 6. SÜDAMERIKAFAHRT 1934: 7g 
Zeppelinpostbrief reko ab Zürich via Friedrichshafen 
nach Rio de Janeiro/BRASILIEN mit portogerechter 
Frankatur 4 Fr. für Brief 30 Rp., 340 Rp. Luftpostzuschlag 
(2x 1,70 Fr. je 5g) sowie 30 Rp. Einschreiben. Herrliches 
Bedarfsexemplar der "Schweiz. Handels- und Industrie-
Gesellschaft für Brasilien!

Si. 268.A) 
Schweiz Reko

100 €

3012 06.12.1934: 12. SÜDAMERIKAFAHRT 1934: 
Zeppelinpostbrief ab St. Gallen nach Lima/PERU! Tolle 
Frankatur PRO JUVENTUTE mit zwei Viererblöcken!

Si. 286. 
SCHWEIZ

120 €

3013 12.05.1936: 4. SÜDAMERIKFAHRT 1936: 
Zeppelinpostkarte ab ZÜRICH FLUGPLATZ via 
Friedrichshafen nach Pernambuco/BRASILIEN an A. 
WITTEMANN Luftschiff Graf Zeppelin. MICHEL 520-
Schweiz = 400 €

Si. 349.C) 
Schweiz

120 €

3014 04.05.1936: RUNDFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Romanshorn via Friedrichshafen nach Basel/SCHWEIZ 
adressiert mit Mi. 189 + 288. Bei SIEGER und MICHEL 
unbekannt! SAV Nr. 229B = 600 CHF

Si. 405.A) 
SCHWEIZ

150 €

3015 24.08.1936: 12. SÜDAMERIKAFAHRT 1936: 
Zeppelinpostkarte ab Basel mit Bahnpostaufgabe 
FRANKFURT(MAIN) nach Brasilien. Luxus-Frankatur 
Flugpostmarken Mi.184, 258, 286a, 293c. MICHEL 37) = 
300 €

Si. 432.B) 
SCHWEIZ

120 €

Tanger
3016 02.09.1933: 6. SÜDAMERIKAFAHRT 1933: 

Zeppelinpostbrief als Drucksache via Anschlussflug 
Berlin-Friedrichshafen nach Rio mit allen Stempeln 
beidseitig. Außergesprochen schöner Brief!

Si. 229.B) 
Tanger, 
Britische Post

200 €
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Türkei
3017 15.10.1932: 9. SÜDAMERIKAFAHRT, Anschlussflug 

Berlin-Friedrichshafen. Zeppelinpostbrief ab Istanbul 
nach Pernambuco/BRASILIEN. Dort mit Zweiländer-
Frankatur via Friedrichshafen nach Bad Homburg. 
Rückseitig brasilianischer Sonderbestätigungsstempel 
rot, Ankunftsstempel und K1 "DEUTSCHES KONSULAT 
IN PERNAMBUCO". Phantastisches Schaustück!

Si. 195.Ad) 
TÜRKEI

400 €

Ungarn
3018 16.07.1930: NORDLANDFAHRT Abwurf HAMMERFEST. 

Zeppelinpostkarte ab Budapest mit fünf verschiedenen 
Flugpostmarken und allen Stempeln vorderseitig

Si.  74. UNGARN 180 €

3019 12.10.1930: BERNFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Budapest via Friedrichshafen nach Bern mit allen 
Stempeln vorderseitig. MICHEL 1.200 €; RR!

Si.  93.Aa) 
UNGARN

300 €

3020 12.10.1930: BASELFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Budapest via Friedrichshafen nach Bern mit allen 
Stempeln vorderseitig. MICHEL 1.200 €; RR!

Si.  93.Ba) 
UNGARN

300 €

3021 11.11.1930: NIEDERLANDEFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Budapest via Friedrichshafen nach Venlo mit allen 
Stempeln vorderseitig. Eines von nur 48 Exemplaren; 
Luxusbeleg mit Fotoattest SIEGER.

Si.  98.Aa) 
UNGARN

150 €

3022 28.03.1931: UNGARNFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Budapest via Friedrichshafen nach Budapest mit u.a. der 
Zeppelinserie Mi.478-479 gestempelt 26.03.1931 = einen 
Tag vor der Ausgabe! Herrliches Schaustück  mit allen 
Stempeln vorderseitig!

Si. 101.a) 
UNGARN

150 €

3023 28.03.1931: UNGARNFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Budapest via Friedrichshafen nach Budapest mit u.a. der 
Zeppelinserie Mi.478-479 gestempelt 25.03.1931 = zwei 
Tage vor der Ausgabe! Herrliches Schaustück  mit allen 
Stempeln vorderseitig!

Si. 101.a) 
UNGARN Brief

150 €

3024 15.05.1931: OSTSEEJAHR-RUNDFAHRT Friedrichshafen-
Friedrichshafen. Zeppelinpostkarte als Irrläufer ab 
Budapest, vorgesehen für Friedrichshafen-Kopenhagen 
(unterblieb) -Stockholm (gestrichen und geändert) 
Friedrichshafen-Basel-Winterthur. Traumstück mit allen 
Stempeln vorderseitig. Ex GASSER, KOERBER, 
BELINKOFF. MICHEL 178c =  1.000 €

Si. 108 UNGARN 300 €

3025 12.05.1931: OSTSEEJAHR-RUNDFAHRT: 
Zeppelinpostkarte ab Budapest via Friedrichshafen 
(12.05) und wieder zurück nach Friedrichshafen (15.05.) 
= unbekannte Rundfahrt. Ungarnpost MICHEL 178c wird 
mit 1.000 € bewertet.

Si. 108.B) 
UNGARN

250 €

3026 12.07.1931: Zeppelinpostkarte ab Ungarn via 
Friedrichshafen nach Wien mit allen Stempeln vorderseitig 
sowie Dreifarbenfrankatur Flugpostmarken. Mi.198)-Ungarn 
= 220 €

Si. 116.A) 
UNGARN So.Kte

60 €

3027 24.07.1931: POLARFAHRT Etappe Friedrichshafen-
Berlin. Zeppelinpostkarte ab Budapest mit allen 
Stempeln vorderseitig. MICHEL 202-Ungarn = 750 €

Si. 119.D) 
UNGARN

300 €
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3028 20.08.1931: LAUSANNEFAHRT: Zeppelinpostbrief ab 
Budapest via Friedrichshafen bis Lausanne mit 
Flugmarken Mi.469 und 468(2) und seltener Destination 
USA. Ex Sammlung KOHL!

Si. 123.A) 
UNGARN

250 €

3029 29.08.1931: 1.SÜDAMERIKAFAHRT 1931 UND 
SONDERFLUG BIS RIO DE JANEIRO: Zeppelinpostbrief ab 
Budapest via Friedrichshafen nach Rio mit dekorativer 
Frankatur von sechs verschiedenen Flugpostmarken.

Si. 124.Ca) 
UNGARN SoU

50 €

3030 18.09.1931: 2.SÜDAMERIKAFAHRT 1931: 
Zeppelinpostkarte ab Budapest via Friedrichshafen nach 
Pernambuco/BRASILIEN. Attraktives Exemplar mit Frankatur 
Viererblock Flugpostmarke 1 Pengö!

Si. 129.Ba) 
UNGARN

60 €

3031 11.10.1931: MEININGENFAHRT: Zeppelinpostkarte ab 
Budapest via Friedrichshafen nach Meiningen mit 
Einzelfrankatur 2 Pengö Flugpostmarke und 
Rücksendung via München

Si. 132.Aa) 60 €

3032 04.05.1933: 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1933 Anschlussflug 
Berlin-Friedrichshafen. Hochinteressanter 
Zeppelinpostbrief als Einschreiben der Etappe 
Friedrichshafen-Barcelona ab Budapest mit Leitstempel 
blau und Ankunftsstempel. Bei MICHEL/SIEGER nicht 
registriert und sehr selten!

Si. 202.Bb) 
UNGARN

250 €

3033 23.06.1934: ARGENTINIENFAHRT: Zeppelinpostbrief 
reko ab Budapest via Friedrichshafen nach Buenos 
Aires mit

Si. 254.Aa) 
UNGARN

150 €

3034 27.10.1934: 11. SÜDAMERIKAFAHRT 1934: 
Zeppelinpostbrief ab Budapest via Friedrichshafen nach 
Buenos Aires ARGENTINIEN als seltener Bedarf mit 
Briefträger-K1 rückseitig.

Si. 283.Aa) 
UNGARN

120 €

3035 12.12.1934: 12. SÜDAMERIKAFAHRT 1934: 
Zeppelinpostkarte ab Budapest/UNGARN als Bordpost 
(Bestätigungsstempel "d") an das Besatzungsmitglied 
Max PRUSS in Recife. Seltener Beleg mit der gesuchten 
"GASSER"-Ausgabe.

Si. 286.Abb) 
UNGARN

150 €

Vatikanstadt
3036 12.09.1932: 6. SÜDAMERIKAFAHRT 1932: Zeppelinpost 

auf Sonderkarte reko ab Citta del Vaticano mit Mi. 6, 9, 
11, 12 via Friedrichshafen nach Recife/BRASILIEN. 
LONGHI # 142 = 1.800 €

Si. 177.Ab) 
VATIKAN

500 €

Zeppelinpost: Ansichtskarten
Ansichtskarten

3037 10.02.1934: "Das neue deutsche Luftschiff "D.P.N. 28" am 
Ankermast": Fotokarte zeigend das Luftschiff  mit Werbung 
"Trumpf Schokolade" mit Postaufgabe Berlin

1934.02.10 
Luftschiff D.P.N. 
28

25 €

3038 11.09.1938: Fotokarte "Ein Luftschiff der Deutschen 
Zeppelin-Reederei startbereit vor der Halle" mit Druck "ZUR 
ERINNERUNG..." und Postaufgabe Frankfurt nach Köln

1938.09.11 
Frankfurt - 
Erinnerung

Gebot

3039 "Was macht der Luftschiffbau Zeppelin heute": Mechanische 
Karte mit zehn ausklappbaren sw-Bildern

Metallwerke 
Friedrichshafen

Gebot
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Zeppelinpost: Briefmarken - Besonderheiten
Briefmarken / Blocks / Vignetten

3040 30.06.1931: Flugpostbrief Moskau-Berlin mit 
Zeppelinmarken zu 15 und 20 Kopeken

 RUSSLAND Si. 
4A und 5A

120 €

3041 24.10.1912: "ZEPPELIN LUFT SCHIFF VIKTORIA LUISE 
MÜNCHEN 24.OKT.1912": Vier bildgleiche Vignetten 
gezähnt in grau, orange, rot und violett. Dazu 12er-Block 
Zeppelinmarke = Bogenteil

1912 Viktoria 
Luise, München

25 €

3042 "ZR III 1924 - ZR III 70 STUNDEN COLUMBUS 8 
WOCHEN": Sechs bildgleiche Vignetten gezähnt in 
verschiedenen Farben

1924 ZR-III 70 
Stundenfahrt

25 €

3043 "VOLO TRANSPOLARE 1926/AMUNDSEN NOBILE 
ELLSWORTH": Flugpostvignette mit Abbildung Zeppelin 
über Weltkugel, *

1926 
AMUNDSEN 
NOBILE 
ELLSWORTH

25 €

3044 GRAF ZEPPELIN BARCELONA 1929: Zwölf Vignetten in 
drei Farben mit den Wertstufen 1, 50 und 75 gezähnt bzw. 
geschnitten 

1929 LZ 127 
BARCELONA

25 €

3045 16.11.1937: 75 Pfennig Zeppelinmarke als Zwölferblock auf 
Briefstück mit 12x Tagesstempel BERLIN

1937.11.16 Gebot

3046 Neun verschiedene Zeppelin-Vignetten und Briefmarken, 
dabei Ägypten 20 MILLS Höchstwert und 30 Drachmen 
Griechenland Eckrandstück

Ägypten, 
Griechenland etc.

Gebot

3047 LUFTFAHRER DANK WOHLFAHRTSMARKE: 15 
verschiedene Vignetten gezähnt mit dekorativen Motiven, 
dabei 6x Zeppelin mit der gesuchten "P6 über Luzern" 

LUFTFAHRER- 
DANK

30 €

3048 Schwarzdruck-Markenentwurf einer Wertstufe "10" 
geschnitten mit Randtext "Z.R.III.1924 Z.R.III-70 Stunden 
Columbus 1492 COLUMBUS 8 WOCHEN"

LZ 126 / ZR 3 - 
Amerikafahrt

25 €

3049 "Mit LZ 129 nach Nordamerika": Satz Zeppelinmarken als 
Viererblöcke postfrisch, trotz vollem Gummi sehr gut erhalten!

Mi. 606-607 50 €

3050 LZ 127, 1. SÜDAMERIKAFAHRT: 4 P. Zeppelin-
Sondermarke hellblau/schwarz mit Doppeldruck des 
Zeppelins. Fotoattest Basel BPS beiliegend. Ex 
Sammlung RISCH.

PARAGUAY Si. 2 
DD

180 €

3051 Sondermarken für den Luftschiffbau: Satz komplett von fünf 
Marken komplett gestempelt sowie Ballonmarke 
Stratosphärenflug. Kat. 110 € +

RUSSLAND Si. 
13-17.

30 €

3052 08.05.1937: Zeppelinmarke zu 50 Kopeken als 
Einzelfrankatur auf Karte nach Prag mit französischem Text

UdSSR 50 
Kopeken

25 €
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Zeppelinpost
Memorabilien / Zeitgenössisches

3053 25.10.1930: Bildseitig frankiertes Originalfoto mit 
Ansichtskarten-Einteilung, Photogr. Mischok Breslau 9 
zeigend Menschenan der Motorengondel des Luftschiffes 
nach der Landung in Breslau. 
PostaufgabeQUARITZ(Kr.GLOGAU nach Troppau/CSSR. 
Sehr selten!

LANDUNG, 
BRESLAU

30 €

3054 Deutsches Reich Arbeitsbuch für Anne HIEBER, 
ausgestellt am 21.Nov.1935 und Einträgen für 
Beschäftigungen von 20.07.1927bis 1959(!) mit zehn 
verschiedenen Stempeln u.a. DORNIER-METALLBAUTEN 
und 4x LUFTSCHIFFBAU ZEPPELIN GMBH!

Luftschiffbau 
Zeppelin GmbH, 
Arbeitsbuch 
1935

100 €

3055 Die Deutsche Arbeitsfront/Mitgliedsbuchvon Anton 
GEISELHART für Beitragszahlungen ab 1935 KW 19 bis 
31.12.1943 mit Beitragsmarken und Abstempelungen für 
die Jahre 1935-1943 komplett sowie 2x 
Bestätigungsstempel rot vom Lohnbüro der 
"Luftschiffbau Zeppelin G.m.b.H."!

Luftschiffbau 
Zeppelin GmbH, 
Arbeitsbuch 
1942

50 €

3056 "LZ 127 GRAF ZEPPELIN - 10 verschiedenePostkarten in 
echt Photographie/Aufnahmen des Luftschiffbau Zeppelin, 
G.m.b.H.Allenvertrieb Graph.Kunst- und Verlagsanstalt 
A.Weber & Co., Stuttgart. Album Nr.1 vollständig und in guter 
Erhaltung!

LZ 127 Album 1 40 €

3057 Aufnahmen des Luftschiffbau Zeppelin, G.m.b.H. 
Alleinvertrieb Graph. Kunst- undVerlagsanstalt A.Weber 
& Co., Stuttgart. Album Nr.2 "LZ 127/GRAF ZEPPELIN/10 
verschiedene Postkarten in echt Photographie", hier mit 
Ovalstempel rot "Zur Erinnerung an die/Besichtigung/
des Luftschiffes/"Graf Zeppelin"!

LZ 127 Album 2 50 €

Marineluftschiffe
3058 Heinz Urban: "ZEPPELINE DER KAISERLICHEN MARINE 

1914-1918", 780 Bilder, 628 Seiten MASUREN-Verlag. 
Dazu drei weitere hochwertige Bücher zur Zeppelin-
Geschichte ab LZ 1, alle sehr informativ und gesucht!

Marine-
Luftschiffe 
1914-1918

150 €

Zeppelinpost: Ansichtskarten
LZ 129 (Hindenburg) 1936

3059 DEUTSCHE ZEPPELIN-REEDEREI "In 2 days to North 
America!" sowie "In 3 Tagen nach Südamerika" und 
"PASSAGE-ABTEILUNG NORDAMERIKA-DIENST": Drei 
verschiedene, dekorative Künstler-Colorkarten 
ungebraucht. Letzter Zuschlag zwei Vergleichsstücke 
Los 1955 der 68. Auktion = 180 €, hier drei Exemplare!

Transatlantik 
DZR - 3 Karten

120 €

3060 DEUTSCHE ZEPPELIN-REEDEREI "In 2 Tagen nach 
Nordamerika" Dekorative Künstler-Colorkarte, 
ungebraucht mit Zitat bildseitig

Transatlantik 
DZR - Deutsch

40 €

3061 DEUTSCHE ZEPPELIN-REEDEREI "L`Amérique du Nord 
en 2 Jours!" Dekorative Künstler-Colorkarte, 
ungebraucht.

Transatlantik 
DZR - 
Französisch

40 €

Vereinigte Staaten von Amerika USA
3062 Colorkarte "WINGFOOT LAKE lighter-than-air or blimp 

installation, located southeast of Akron, Ohio
Wingfoot Lake Gebot
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Städte/Gemeinde/Orte
3063 08.10.1917: Colorkarte "L. Berblinger - Der Schneider von 

Ulm" mit Luftschiff und Flugzeugen über der Stadt, gelaufen 
als Feldpost ab Ulm nach Haldenwang bei Kempten

ULM (Donau) 18 €

Zeppelinpost: Briefmarken - Besonderheiten
Memorabilien / Zeitgenössisches

3064 HANS ANKER Stoffband Halbseide, türkisfarben/schwarz 
"VIVAT UNSEREN FLIEGERN" zeigend Pionier-Flugzeuge 
über Ikarus, "ZUM BESTEN DES ROTEN KREUZES"

1915 VIVAT 
UNSEREN 
FLIEGERN

25 €

3065 Medaille 1924 Bronze Zeppelin Ferdinand Graf von - auf 
die Amerikafahrt des LZ 126, Brustbild nach rechts / 
Merkur hält Luftschiff über Wellen. 83g, sauber im Etui.

1924 AMERIKA- 
FAHRT LZ 126

75 €

3066 Mw. u. T. Mttlgn. 1928, Sonderheft "Luftflotte": 9 Skizzen auf 
Bildtafel zum Aufsatz "Gefechtsformationen im Luftkampf. 
Tafel V sowie Tafel III Zum Aufsatz: Jagdflieger oder 
Luftkreuzer

1928 Bildtafeln 
LUFTFLOTTE

25 €

3067 Dr. Hugo ECKENER und die Weltfahrt des LZ 127: Brustbild 
nach links / Luftschiff und Adler vor Globus nach rechts. 
Silber-Medaille 19g, kann leicht gereinigt werden.

1929 
Weltrundfahrt - 
Silbermedaille

60 €

3068 5 Reichsmark Münze von 1930 zeigend "GRAF 
ZEPPELIN WELTFLUG 1929" mit Prägung F. 25 Gramm 
Silber in sehr guter Erhaltung.

1929 
Weltrundfahrt - 
Silbermünze

100 €

3069 ZEPPELIN DER SCHÖPFER - ECKENER DER FÜHRER - 
DÜRR DER ERBAUER; I. WELTFAHRT 1929. Silber-
Medaille ca. 25g im Durchmesser von etwa 36mm

1929 
Weltrundfahrt, 
Silbermedaille

100 €

3070 15.09.1929: HAMBURG-AMERIKA LINIE: 
Sonderumschlag als DEUTSCH-AMERIKANISCHE 
SEEPOST HAMBURG-NEW YORK mit inliegend 
Firmenschreiben F.W. Massmann FLORAL ARTISTS "We 
have been trying to trace the order of flowers which 
were sent to Dr. Hugo Eckener at Lakehurst on October 
13. The florist in Lakewood through whom we sent the 
order, reports that he made up a very beautiful bouquet 
of flowers an sent them to  Lakehurst... We feel that Dr. 
Eckener must have received the order although we 
cannot be sure as a mistake might have been made in 
the general confusion at Lakehurst." Einmaliges 
Dokument!

1929.09.15 
ECKENER, Dr. 
Hugo

75 €

3071 Silbermedaille von Oskar Gloeckler zur 1. Südamerika - 
Äquator - Fahrt der Graf Zeppelin, Av.: Büste des Hugo 
Eckener nach links, Rv.: Zeppelin zwischen Südamerika 
und Afrika, im Rand gepunzt: [Halbmond] 835 PR. 
MÜNZE BERLIN Kaiser 542, 24.46 g., 37.5 mm.

1930 1.Südameri
kafahrt - 
Silbermedaille

80 €

3072 16.05.1934: Firmenkuvert "LUFTSCHIFFBAU ZEPPELIN 
G.M.B.H. FRIEDRICHSHAFEN A.B." als Drucksache mit 3 
Pfennig K2 rot "FRIEDRICHSHAFEN Gebühr bezahlt"

1934.05.16 
Luftschiffbau 
Zeppelin GmbH

18 €

3073 FAHRPLAN UND FAHRPREISE Zeppelin Südamerika-
Dienst DEUTSCHE ZEPPELIN-REEDEREI. Ausgabe Mai 
1935 mit aufgeklebtem Gepäck-Anhänger

1935 Fahrplan Gebot
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3074 Künstlerisch und dekorativ gestalteter Faltprospekt 
"DEUTSCHE LUFTHANSA Südamerika erwartet schnelle 
Post - LUFTSCHIFFAHRTEN DER DEUTSCHEN 
ZEPPELIN-REEDEREI. 1936 SÜDAMERIKA-EUROPA. 
Selten!

1936 Südamerika
fahrten

50 €

3075 25.07.1938: Reko-Flugpostbrief ab "Flug- u. Luftschiffhafen 
Rhein-Main Frankfurt (Main)" nach Berlin mit 
entsprechendem Sonderstempel auf Satzfrankatur 
Zeppelinmarken

1938.07.25 
Frankfurt-Berlin

18 €

3076 "So bauen wir ein Luftschiff von Graf Zeppelin": 
Mehrsprachige Broschüre aus Dänemark, durchgehend 
illustriert im Großformat. Kaum jemals angeboten!

1965 Modellbau Gebot

3077 02.03.1967: JUNGFERNFAHRT DES FREIBALLON D-
GRAF ZEPPELIN 7.3.1967: Sehr attraktive Medaille mit Port 
Ferdinand Graf von Zeppelin

1967 
Jungfernfahrt 
Ballon D-GRAF 
ZEPPELIN

25 €

3078 216(!) Gramm schwere Bronze-Plakette "23. 
Freiballonführertag Münster 1993 - Deutscher 
Freiballonsport Verband im DAeC - Freiballonsportverein 
Münster / Münsterland" mit Abbildung Zeppelin über drei 
Ballonen Gebäuden aus Münster. Selten!

1993 MÜNSTER 
- Freiballon- 
führertag

50 €

3079 Luftschiffbau Zeppelin G.m.b.H. Friedrichshafen: 
Eintrittskarte gezähnt. Dazu "Autoparkplatz: Flug- und 
Luftschiffhafen "Rhein-Main" Frankfurt a.M. Wagen-
Einlaßkarte

Eintrittskarten 
FHFN - FFM

Gebot

3080 "Kommt zum Luftschiff" DEUTSCHE ZEPPELIN-REEDEREI 
BESICHTIGUNGSPLAN FÜR DEN LUFTSCHIFFHAFEN 
RHEIN-MAIN. Vierseitiger Prospekt - informativ, selten und 
dekorativ!

FRANKFURT 
Besichtigungsplan

50 €

3081 The piece of fabric attached to this certificate is an 
authentic fragment of the outer covering of the famed 
rigid airship, Graf Zeppelin: Aussenhüllenstück LZ 127 
auf Zertifikat von Paul Hartunian, Montclair, NJ

LZ 127 - Stück 
Aussenhülle

50 €

3082 Silbermedaille 1928 zur Taufe des LZ 127 GRAF 
ZEPPELIN am 90. Geburtstag BISMARCKS, i. Rd. BAYR. 
HAUPTMÜNZAMT FEINSILBER. Kienast 408, Kaiser 478. 
36mm, 19,3 Gramm

Medaille LZ 127 
Taufe

50 €

3083 HAPAG Prospekt im Postkartenformat, Gründruck: "IM 
ZEPPELIN ÜBER DIE SCHWEIZ" mit Angaben zu Routen 
und Fahrpreisen

SCHWEIZ, Im 
Zeppelin

25 €

3084 LUFTSCHIFF "GRAF ZEPPELIN": Speisekarte 
ABENDESSEN AN BORD DES LUFTSCHIFFES mit 
rückseitig GETRÄNKE-KARTE, Seeblatt-Druck 
Friedrichshafen. 

Speisekarte 
ABENDESSEN

100 €

3085 ZEPPELIN EXCELLENT QUALITY 0,08mm EXCELLENT 
QUALITY: Streichholzschachtel in guter Erhaltung

Streichholzschach
tel

Gebot

3086 Gepäckaufkleber "HOTEL GRAF ZEPPELIN STUTTGART" 
mit rotem "Z" über stilisiertem Luftschiff in grau

STUTTGART, 
Hotelaufkleber

Gebot



Los-Nr. Sonderteil: Zeppelin - Memorabilia - Literatur Katalognummer Ausruf

3087 03.09.1929: "ABOARD GRAF ZEPPELIN/ON THE 
HEARST-ZEPPELIN ROUND/THE WORLD FLIGHT/
DR.HUGO ECKENER, COMMANDER" Original-
Briefbogen mit Eindruck Z4 schwarz und Wasserzeichen 
sowie Bordstempel K1 violett. Großartige Rarität in 
frischer Besterhaltung!

WELTRUND- 
FAHRT - 
Briefbogen

100 €

3088 Wundertüte "Zeppelin" Gefüllt mit hübschen 
Überraschungen und teilweise Bonbons. Ca. 1920er Jahre, 
gut erhalten

Wundertüte 
Zeppelin

25 €

3089 03.09.1916: THIS IS A GENUINE PIECE OF ZEPPELIN 
WIRE,FROM THE FIRST ZEPPELIN BROUGHT DOWN AT 
CUFLEY IN ESSEX SEPT. 3RD., 1916. Given by H.M. War 
Office exclusively to the British Red Cross Society = Teil vom 
Wrack des abgeschossenen Heeresluftschiffes

ZEPPELIN WIRE 50 €

3090 Original Anstecknadel "ZEPPELIN-ECKENER-SPENDE" in 
sehr guter Erhaltung

ZEPPELIN-
ECKENER-
SPENDE, 
Anstecknadel

Gebot

Besonderheiten
3091 03.03.1932: POSTAMT FRIEDRICHSHAFEN (BODENSEE) 

LUFTPOSTSTELLE: Zwei portopflichtige Dienstsachen 
03.03.1932 nach Hartha mit 12 Pfennig vom Empfänger 
erhoben und frankierter Brief 10.03.1931 nach London mit 
vollem Inhalt und Schreiben des Postinspektors bezüglich 
der MOPHILA-Fahrt.

Dienstsachen 
FHFN > London, 
Hartha

40 €

3092 02.07.1975: Autogramm Hans von SCHILLER auf herrlicher 
Erinnerungskarte zum Zeppelin-Erstaufstieg mit 
Sonderstempel

Hans von 
SCHILLER, 
Signatur

25 €

3093 Großformatige Radierung, zeigend Pionier-Luftschiff im 
Sturm über schwerer See. Beeindruckendes Schaustück 
mit Signatur des Künstlers.

ZEPPELIN im 
Sturm

100 €

3094 22.06.1930: Zur Erinnerung an die erste Landung des 
Luftschiffes "Graf Zeppelin" in Hamburg 22. Juni 1930 
Der Senat der Freien und Hansestadt Hamburg": 
Großartige, gerahmte Zeichnung, welche ausschließlich 
an geladene Gäste bzw. Besatzungsmitglieder 
überreicht wurde mit rückseitig angebrachtem Vermerk. 
Nie angebotene Rarität!

ZEPPELIN in 
Hamburg 
22.06.1930

250 €

3095 Graf Ferdinand v. Zeppelin im 15. Lebensjahr - nach dem 
einzig vorhandenen Gemälde von Theodor Schüz. Druck von 
Carl Ulshöfer, Stuttgart. Autotypie von Gerstenlauer & 
Reisacher, Stuttgart. Dekorativ im Bilderrahmen

ZEPPELIN, Graf 
- 15 Jahre alt

Gebot



Los-Nr. Sonderteil: Clara Adams Katalognummer Ausruf

Flugpost Übersee ab 1945
Vereinigte Staaten von Amerika USA

3096 14.10.1957: Von Clara ADAMS angefertigte, 
beeindruckende Bleistift-Zeichnung im alten 
Holzrahmen, signiert Clara ADAMS mit Jahresangabe 
1955 (letzte Ziffer erkennbar, wenn das Bild aus dem 
Rahmen genommen wird = 1950-1959 möglich) Clara 
ADAMS *1884 – 1971, bekannte ERSTFLIEGERIN und 
JUNGFRAU DER JUNGFERNFLÜGE, war eine 
Flugpassagierin und Enthusiastin, die eine Vielzahl von 
Flugrekorden aufstellte. Sie trug zur Popularisierung des 
Luftverkehrs bei und war die erste Frau, die als 
Passagierin an Bord des Graf Zeppelin über den Atlantik 
flog. Außerdem war sie die erste Passagierin auf 
kommerziellen Hin- und Rückflügen über den Pazifik , 
zwischen New York und Bermuda und zwischen San 
Francisco und Neuseeland. Adams war auch die erste 
Frau, die an Bord der Dornier Do X zwischen New York 
und Rio de Janeiro flog und sie war eine von 11 Frauen 
an Bord des Jungfernfahrt des LZ 129 HINDENBURG. 
1939 stellte Adams den inoffiziellen Rekord für 
Passagierreisen um die Welt im kommerziellen 
Luftverkehr auf. Die Reise dauerte sechzehn Tage und 
neunzehn Stunden und umfasste 24.609 Meilen. Darüber 
hinaus hat sich Clara ADAMS künstlerisch betätigt. 
Heute haben Sie erstmalig die Gelegenheit zum Erwerb 
der einzig verfügbaren Werke! Außerdem werden von ihr 
signierte Originalfotos versteigert, dabei 
beeindruckende Aufnahmen des LZ 129 sowie als 
Höhepunkt ein Original-Schreiben, verfasst an Bord der 
1. Nordamerikafahrt des LZ 129!

Bleistift- 
zeichnung, 1955

500 €

3097 14.10.1957: Von Clara ADAMS angefertigte Bleistift-
Zeichnung auf Serviette, im alten Holzrahmen. 
Beschriftet "Pforzheim Oct 14, 1957 Clara Adams"

Bleistift- 
zeichnung, 1957

300 €

3098 Von Clara ADAMS angefertigte, beeindruckende Bleistift-
Zeichnung ca. 15 x 12,5 cm, signiert "CLARA ADAMS 1962"

Bleistift- 
zeichnung, 1962

100 €

3099 25.08.1962: Von Clara ADAMS angefertigte, 
beeindruckende Bleistift-Zeichnung ca. 18 x 12,5 cm, 
signiert "CLARA ADAMS" sowie rückseitig "Sat. Aug. 25, 
1962 Basel Switzerland"

Bleistift- 
zeichnung, 
1962.08.25

100 €

3100 Von Clara ADAMS angefertigte, Bleistift-Zeichnung ca. 10,5  
x 7 cm, signiert "CLARA ADAMS" rückseitig auf Visitenkarte 
von Hans LANDOLT Zürich, LANDOLT-ARBENT & CO AG

Bleistift- 
zeichnung, 
Visitenkarte

75 €

3101 Originalfoto ca. 20,5 x 25,3 cm zeigend "Amelia Erhart 
and Clara Adams at Chatauqua, N.Y. July 1929" = 
berühmte Aufnahme von musealem Charakter!

Foto 1929 
Amelia ERHARD 
und Clara 
ADAMS

180 €

3102 Originalfoto ca. 22,5 x 17cm zeigend Clara ADAMS im 
Sessel, umringt von fünf Personen

Foto 1935 75 €



Los-Nr. Sonderteil: Clara Adams Katalognummer Ausruf

3103 15.07.1939: Originalfoto ca. 20,5 x 25,3 cm zeigend Clara 
ADAMS auf der Treppe zum UNITED AIRLINES Flugzeug 
mit rückseitig von ihr persönlich beschriftet "Samstag 
den 15 Juli 1939 Der Rekord-Passagierflug um die Welt 
16 Tage 18 Stunden 4 Minuten (Von Juni 28 bis July 15, 
1939) = berühmte Aufnahme von musealem Charakter!

Foto 1939 
Rekordflug

250 €

3104 Originalfoto im alten Metallrahmen, zeigend Clara ADAMS 
an Bord mit Kapitäns-Mütze

Foto mit Kapitäns-
Mütze

50 €

3105 Von Clara ADAMS angefertigte, Bleistift-Zeichnung ca. 8 x 7 
cm, signiert "CLARA ADAMS"

Klein-Zeichnung 50 €

3106 LZ 129 HINDENBURG: Originalfoto im Großformat ca. 25 
x 20,3 cm, rückseitig von Clara ADAMS handschriftlich 
angegeben "Aufhaltungsraum des Zeppelin`s"

LZ 129 Großfoto 
"Aufhaltungsrau
m"

100 €

3107 LZ 129 HINDENBURG: Originalfoto im Großformat ca. 25 
x 20 cm, rückseitig von Clara Adams handschriftlich 
angegeben "Esszimmer des Graf Zeppelin´s" (evtl. LZ 
127)

LZ 129 Großfoto 
"Esszimmer"

100 €

3108 LZ 129 HINDENBURG: Originalfoto im Großformat ca. 25 
x 20,8 cm, rückseitig zwei Stempel der HAMBURG-
AMERICAN LINE, NEW YORK!

LZ 129 Großfoto 
"Führergondel"

100 €

3109 LZ 129 HINDENBURG: Originalfoto im Großformat ca. 25 
x 20,3 cm, rückseitig von Clara ADAMS handschriftlich 
angegeben "Die Gondel vorne..." sowie zwei Stempel 
der HAMBURG-AMERICAN LINE, NEW YORK!

LZ 129 Großfoto 
"Gondel"

100 €

3110 LZ 129 HINDENBURG: Originalfoto im Großformat ca. 25 
x 20,3 cm, rückseitig von Clara ADAMS handschriftlich 
angegeben "Die Küche des Zeppelins" sowie zwei 
Stempel der HAMBURG-AMERICAN LINE, NEW YORK!

LZ 129 Großfoto 
"Küche"

100 €

3111 LZ 129 HINDENBURG: Originalfoto im Großformat ca. 25 
x 20,3 cm, rückseitig von Clara ADAMS handschriftlich 
angegeben "Die Voyeurskabine der Passagiere"

LZ 129 Großfoto 
"Passagierkabin
e"

100 €

3112 05.03.1950: THE MIAMI HERALD Zeitungsbericht als 
Kopie "World´s Champion First Flighter Covers 200,000 
Miles for Record" von Clara ADAMS beschriftet mit 
Angabe der abgebildeten Personen sowie "With love an 
all good wishes to Waleska an Otto Münch" (= 
Verwandtschaft in Deutschland) und Absenderangabe 
hs. "Mrs. Clara Adams 66-73 Forest Ave., Ridgewood, 
New York 11227 U.S.A."

MIAMI HERALD 
- Signiert

250 €

3113 Originalfoto im alten Metallrahmen, zeigend Clara 
ADAMS von dem New Yorker Fotografen VOSS 
portraitiert

Portait-Foto 180 €

3114 22.08.1955: Von Clara ADAMS auf einer Serviette 
gezeichnete Bleistift-Zeichnung als Selbstportrait mit 
Originalsignatur und hs. "(Karlsruhe) Aug. 22, 1955". 

Selbstportrait, 
Karlsruhe

500 €

3115 Dreiteiliger Folder "CLARA ADAMS First Flight 
Travelogs of the Air" zeigend "THE VON HINDENBURG", 
"Clara Adams Arrives on the DO-X in New York" sowie 
"Clara Adams at Chautauqua, New York with Amelia 
Erhart and Dr. Arthur Bestor" und "Clara Adams Arrives 
on the Graf Zeppelin". Handschriftlich "Mit herzlichsten 
Grüssen und Küssen an Tante Franziska von Ihrer 
treuen Nichte Clara"

TRAVELOGS OF 
THE AIR

100 €



Los-Nr. Sonderteil: Clara Adams Katalognummer Ausruf

3116 Originalfoto im alten Rahmen, zeigend Clara ADAMS auf 
dem Markusplatz in Venedig vor dem Dom mit 
zahlreichen Tauben

Venedig, 
Markusplatz

100 €

3117 Von Clara ADAMS angefertigte Bleistift-Zeichnung, ca. 10,5 
x 14 cm mit Originalsignatur 

Zeichnung 
Bleistift - 10,5 x 
14

100 €

3118 Von Clara ADAMS auf einer Serviette gezeichnete 
Bleistift-Zeichnung mit Originalsignatur und ´62

Zeichnung 
Bleistift - 1962

180 €

3119 Von Clara ADAMS angefertigte Bleistift-Zeichnung  eines 
Kaktus, ca. 15 x 10,5 cm mit Originalsignatur und Angabe 
"1962"

Zeichnung 
Bleistift - 1962 
Kaktus

100 €

3120 21.08.1962: Von Clara ADAMS angefertigte Bleistift-
Zeichnung, ca. 15 x 12,5 cm mit Originalsignatur und 
rückseitig "Berne, Switzerland Tuesday Aug 21, 1962"

Zeichnung 
Bleistift - 
1962.08.21

180 €

3121 Von Clara ADAMS angefertigte Bleistift-Zeichnung, ca. 12,5 
x 15 cm mit Originalsignatur 

Zeichnung 
Bleistift - Blume

100 €

3122 Von Clara ADAMS angefertigte, beeindruckende Bleistift-
Zeichnung ca. 15 x 12,5 cm, signiert "CLARA ADAMS"

Zeichnung 
Bleistift - Blüte

100 €

3123 28.08.1962: Von Clara ADAMS angefertigte Bleistift-
Zeichnung, ca. 12,5 x 17 cm mit Originalsignatur und 
rückseitig "Tuesday Aug 28.1962 Wuchneis Cafe 
Karlsruhe - Arr. From Basel 3.15 PM"

Zeichnung 
Bleistift - 
Karlsruhe/Basel

180 €

3124 Von Clara ADAMS auf einer Serviette gezeichnete 
Bleistift-Zeichnung in Farben-Vielfalt, ca. 17 x 17cm mit 
Originalsignatur

Zeichnung Color 250 €

3125 Von Clara ADAMS angefertigte, Bleistift-Zeichnung in den 
Farben Grün und Schwarz, ca. 15 x 10,5 cm, signiert 
"CLARA ADAMS"

Zeichnung Grün/
Schwarz

100 €

3126 07.05.1936: 1.NORDAMERIKAFAHRT LZ 129: Zwei 
Original-Schreiben von Clara Adams geschrieben an 
Bord! Text "Geliebte Valeska! Ich sende Dir und Deine 
Lieben die herzlichsten Grüsse von hier aus - an Bord 
des Zeppelins "Hindenburg" bei seiner ersten Fahrt - 
Deutschland nach U.S.A. Yours affectionately Clara - 
May 7, 1936. Mrs. Clara Adams P.O. Box 366 
STROUDSBOURG Pennsylvania U.S.A." sowie 
"Herzlichste Grüße an Karl und Waleska von Clara - 
Zeppelin "Hindenburg" Mai 1936 - Erste Nordamerika 
Fahrt." sowie Absenderangabe dto. Einmaliges 
Ensemble von definitiv musealem Charakter!

Zeppelinpost LZ 
129

500 €

3127 06.05.1936: 1.NORDAMERIKAFAHRT LZ 129: Briefbogen 
"Luftschiff "Hindenburg" (Prägedruck) Deutsche 
Zeppelin-Reederei" An Bord Friedrichshafen 6.5.1936 
geschrieben an Familie Müller in Durlach "Sende Euch 
die besten Grüße durch das Luftschiff Hindenburg das 
meine Geliebte Clara Adams mitführt" sowie Kopie des 
Zeppelinpost-Kuverts als Einschreiben Nr. 011 ab 
Friedrichshafen.

Zeppelinpost LZ 
129 06.05.1936

200 €



Los-Nr. Spezialliteratur zur LUFTFAHRT & AEROPHILATELIE Katalognummer Ausruf

Flugpost Deutschland vor 1945
Einzelbelege

3128 Heinz J. NOWARRA: "Heinkel und seine Flugzeuge - Mit 209 
Abbildungen und 63 Zeichnungen. J.F. LEHMANNS Verlag 
München. 240 Seiten, Leinen mit Schutzumschlag

HEINKEL und 
seine Flugzeuge

Gebot

Flugpost Europa vor 1945
Großbritannien

3129 GUIDE DE VOYAGES AÉRIENS: PARIS=LONDRES 
(LONDON=PARIS) par Louise FAURE-FAVIER, Guide 
Officiel 2e Édition avec une grande Carte en couleurs. Ohne 
Titelbild, ansonsten 60 + 4 Seiten komplett

1924 Paris-
London

Gebot

Flugpost nach Flugstrecken
Flugpost Transatlantik

3130 Noord-Atlantische Luchtverbindingen met nadruk op de jaren 
1939-1946. Hans E. AITINK und Egbert HOVENKAMP: 312 
Seiten und sehr informativ

1939-1946 18 €

Flugpost Weltweit
Briefmarken / Blocks / Vignetten

3131 K.Lissiuk Philatelie Co., Inc. New York: THE HISTORICAL 
AIR MAIL CATALOGUE 1930, 294 Seiten mit den 
Flugmarken weltweit, Pionierflüge USA und den historischen 
Flügen weltweit. Sehr gut gemacht und selten angeboten.

1930 AIR MAIL 
CATALOGUE

25 €

Sonder- und Werbestempel
3132 American Air Mail Society: Indexes to THE AIRPOST 

JOURNAL Volumes 1-60 1929-1989 sowie AERO 
PHILATELIST ANNALS Volumes 1-25 1953-1971 and 
1975-1982. Leinen gebunden, 194 Seiten

1929-1989 
Indexes

18 €

3133 A.C. ROESSLER: Standard Historical Souvenir Airmail 
Catalog: 54 Seiten, durchgehend illustriert und spannend 
gemacht

1932 Airmail 
Catalog

Gebot

3134 Jan C. ter WELLE: Jusu´a Hand Stamps and other Route 
indications. 378 Seiten, Paperback

Jusu´a Hand 
Stamps

Gebot

Katapultpost Nordatlantik
Einzelbelege nach Haberer-Katalog

3135 Kurt KAYSSNER: 1933 Grosser Deutscher Schleuderflug-
Katalog / CATALOGUE OF GERMAN CATAPULT 
FLIGHTS. Leinen gebunden, 66 Seiten mit Anhang. 
Durchgehend illustriert in Besterhaltung.

1933 
KAYSSNER 
Katalog

60 €

Zeppelinpost
Briefmarken / Blocks / Vignetten

3136 Hermann Ernst SIEGER: "FLUG POST MARKEN-KATALOG 
1931" 144 Seiten, Deckel lose, komplett mit interessanten 
Informationen

1931 Gebot

Literatur: Flugpostkataloge
Flugpost Deutschland ab 1945 (ohne Lufthansa, DDR, Saar)

3137 Ordner mit jahrgangsweise sortierten Unterlagen zur 
Flugpost der Jahre 1940 bis1959 mit vielen 
Originaldokumenten. Alles sehr sauber und informativ. 
Sehr umfangreich der Teil 1951 zur DEUTSCHEN 
LUFTPOST AUSSTELLUNG WUPPERTAL mit 22 
Originalfotos, dabei Helikopterpost Wuppertal-
Düsseldorf = einmaliger Bestand ex Kuno SOLLORS!

1940-1959 mit 
Helikopterpost 
1951

100 €



Los-Nr. Spezialliteratur zur LUFTFAHRT & AEROPHILATELIE Katalognummer Ausruf

3138 Zwei prall gefüllte DIN A4-Ordner mit vielen spannenden 
Artikeln, Berichten, Forschungs- und Katalogisierungs-
Arbeiten, Journalen und Zeitschriften zur Flugpost 
Deutschland nach 1945. Toller Fundus mit seltenen 
Exemplaren, ex Kuno SOLLORS!

1946-1960 ex 
SOLLORS

100 €

Flugpost Deutschland vor 1945
3139 Handbuch/Katalog in 5 Ordnern als Kombination des 

bewährten Kataloges von Günter OTTO und des erweiterten 
MICHEL-Kataloges mit zahlreichen Zusatzunterlagen wie 
Zeitungsausschnitte, Broschüren usw. In dieser Form nicht 
reproduzierbar!

1919-1945 OTTO-
Katalog

75 €

3140 DIE LUFTREISE - Illustrierte Zeitschrift für modernen 
Reiseverkehr u. Handelsluftfahrt. Nr.12/1925 und 13/1925 
mit jeweils 52 Seiten im Großformat, durchgehend 
illustrier sowie dekorative Titel in Besterhaltung!

1925 Die 
Luftreise - Hefte 
12/13

50 €

3141 AVIATICUS - JAHRBUCH DER DEUTSCHEN LUFTFAHRT 
1931 (1.Jahrgang): Herausgegeben von der 
INTERESSENSGEMEINSCHAFT DER DEUTSCHEN 
LUFTFAHRT - REICHSVERBAND DER DEUTSCHEN 
LUFTFAHRT-INDUSTRIE E.V. - DEUTSCHE LUFT HANSA 
A.G. Mit 33 Abbildungen und vielen Tabellen, 398 Seiten, 
Leinen gebunden.

1931 AVIATICUS 
Jahrbuch

25 €

3142 Verlag "Die Postmarke Ges.m.b.H., Wien": SAMMLER-
WOCHE, DEUTSCHE BRIEFMARKEN-ZEITUNG. Jahrgang 
1931 komplett, Leinen gebunden.

1931 Die 
Sammlerwoche

25 €

3143 "DIE LUFTPOST": Ausgaben Nr.1-20 aus 1937 und Nr.1-20 
aus 1938 als Kopien, alles sehr sauber im Ordner.

1937-1938 Gebot

3144 Horst AISSLINGER: "Gespräche mit dem 
Luftpostsammler" Band 1 = November 1962 bis 
Dezember 1965 und Band 2 = 1966 bis 1967. Dazu etwa 
15 Broschüren und ein ganzer Ordner prall gefüllt mit 
weiteren Unterlagen von diesem bedeutenden 
Aerophilatelisten. Sehr empfehlenswert! Auszug 
Inhaltsverzeichnis: LETTLAND-Luftpost, Hollandfahrt 
der Zeppelinpost, DO-X Surinam und Neunfundland, 
Flugpost zwischen den Kriegen, DEWITZ-Zettel, 
ZUCKER-Raketenpost, SCADTA usw. Sollte jeder 
gelesen haben!

AISSLINGER 
Gespräche mit 
dem LUFTPOST
SAMMLER

100 €

3145 Peter SUPF "DAS BUCH DER DEUTSCHEN 
FLUGGESCHICHTE" Band 1 und 2, Leinen gebunden 
520 und 640 Seiten komplett in guter Erhaltung. 
Angebotspreis anderweitig 400 €. Der absolute Klassiker 
und ein MUSS für jede Luftfahrt-Bibliothek!

Deutsche 
Fluggeschichte

120 €

3146 96 S., durchgehend farbige Abbildungen mi Art-déco-
Stil, Fadenheftung mit Deckelprägung. Umschlag in 
oberer Ecke etw. knickspurig, Hinterdeckel minimal 
unsauber, sonst tadelloses, frisches Exemplar. Gestaltet 
von Hermann Schneider. Berlin. Der Geschäftsgang 
nach Betriebsjahren geordnet (inkl. «Das achte Jahr 
1933» mit dem Einstieg: «Die Nationalsozialistische 
Revolution vom 30. Januar. die mit einem Schlag den 
Parteienhader fortfegt»). Bebildert mit prächtigen, 
leuchtend farbenfroh-optimistischen Illustrationen nach 
Aquarellen. Angebotspreis anderweitig zwischen 75 und 
350 €!

DEUTSCHE 
LUFTHANSA 
1926-1936

50 €



Los-Nr. Spezialliteratur zur LUFTFAHRT & AEROPHILATELIE Katalognummer Ausruf

3147 Rudolf PHILIPP 1987: FLUGHAFEN STUTTGART-
BÖBLINGEN. 550(!) Seiten, Leinen gebunden mit 
zahlreichen wichtigen Informationen, Katalogisierungen und 
Bewertungen - insbesondere zu Katapultpost Südatlantik 
und Zeppelinpost. Vom Autor titelseitig signiert. 

Flughafen 
BÖBLINGEN

25 €

3148 Nur für den Dienstgebrauch - Heft 4 "Luftverkehr NSFK 
Berlin 1939", 40 Seiten.

Luftverkehr - Heft 
4

Gebot

Briefmarken / Blocks / Vignetten
3149 POSTGESCHICHTE DES KÖNIGREICHS SARDINIEN - 

Vorphilatelie: Paolo Vollmeier 1985, 3 Bände im Schuber. 
Sehr umfangreiches und für Spezialisten 
unentbehrliches Werk. Falls jemals angeboten liegen die 
Preise bei etwa 300 €!

SARDINIEN - 
Vorphilatelie

100 €

Flugpost Übersee vor 1945
3150 Karton mit Kopien diverser SCADTA-Kataloge, teilweise 

Auszüge der entsprechenden Teile aus Spezialkatalogen. 
Insgesamt ca. 200 - 250 Seiten!

SCADTA-
Kataloge

Gebot

3151 Beschreibung einer Flugpostsammlung SCADTA mit 
insgesamt 200 Seiten bzw. fast nur Abbildungen und 
Beschreibungen der Belege. Ideal für 
Forschungszwecke!

SCADTA-
Sammlung

30 €

3152 AMERICAN AIR MAIL CATALOGUE Volume Two, Sixth 
Edition, 2003, Luftpostkatalog Band 2. 6. Auflage, enthält 
USA Erstflüge etc., 588 Seiten mit Abbildungen und  
Bewertungen, Festeinband, neuwertig!

USA - Airmail 
Catalogue Vol.2

30 €

Katapultpost Nordatlantik
3153 Jacques du Four:  "Catalogue des Liaisons 

Transatlantiques par Hydravions catapultés" Edition de 
la revue postale 1963, 64 Seiten. Durchgehend 
illustrierter, seltener Katalog mit Bewertungen. 

Catalogue des 
Liaisons 
Transatlantiques

30 €

Katapultpost Südatlantik
3154 Kopie einer Ausstellungssammlung Katapultpost Südatlantik 

aus Antwerpen
Sammlung 
1933-1939

Gebot

Segelflugpost
3155 Simine SHORT "GLIDER MAIL", Leinen gebunden, 

Hardcover. 262 Seiten mit Katalogisierung und 
Bewertung Segelflugpost weltweit. Das anerkannte 
Standardwerk!

GLIDER MAIL Gebot

Flugpostmarken
3156 THE WORLD AIRMAIL CATALOGUE Sanabria, Ausgabe 

1966, 1.350(!) Seiten, Leinen gebunden. Katalogisierung 
sämtlicher Flugpostmarken mit Abbildungen, Bewertungen 
und vielen Spezialinformationen wie Auflagen.

SANABRIA-
Katalog 1966

25 €

Flugpost weltweit
3157 THE AIR POST STAMP. DIE LUFTPOSTMARKE. LE 

TIMBRE DE LA POSTE AÉRIENNE: Official Organ of the 
Association (International) of Air-Philatelists. Nr. 1/2 & 3/4 
aus 1924/25. Sehr interessant und selten!

1924/25 AIR 
POST STAM

25 €

3158 Ristampa, Anastatica: An Airmail Collector´s Notebook. 132 
Seiten mit einer Vielzahl von Artikeln zur Luftpost aus vielen 
Ländern; Leinen gebunden.

Airmail Collectors 
Notebook

18 €



Los-Nr. Spezialliteratur zur LUFTFAHRT & AEROPHILATELIE Katalognummer Ausruf

3159 THE TRANSPORTS by G.H. Davis. Published by the Bureau 
Issues Association, Inc. 1999. 232 Seiten, durchgehend 
illustriert.

THE 
TRANSPORTS

Gebot

3160 1948 "WORLD AIR POSTS" Concise Priced and Illustrated 
Summary of the AIR POST & AVIATION SOUVENIRS of 
nearly 200 countries. Francis J. Field, Sutton Coldfield, 44 
Seiten, Broschüre.

WORLD AIR 
POSTS

Gebot

Zeppelinpost
3161 Sebastiao AMARAL: SAN MARINO ZEPPELINS ITALIAN 

VOYAGE. Seltener Katalog im Großformat mit sehr vielen, 
teils farbigen, Abbildungen und Bewertungen. 

San Marino 
Zeppelins Italian 
Voyage

25 €

3162 E. VIOLINO: Catalogo degli aerogrammi Zeppelin ITALIA - 
COLONIE ITALIANE - SAN MARINO - VATICANO. 112 
Seiten, Leinen gebunden mit Schutzumschlag.

Zeppelinpost 
Italien

25 €

3163 1941 "Die Zeppelinpost-Marken der ganzen Welt!" MIT 
INTERNATIONALER BEWERTUNG. Kleiner Katalog mit 
Bindung. Dazu drei Broschüren von Rolf SCHNEIDER 
"Zeppelinpost 1914-1928", "Zeppelinpost vor dem 
1.Weltkrieg" und "Zeppelinpost des LZ 127 "Graf Zeppelin" 
1931-1937". Außerdem Broschüre von James F. DANNER 
"The ZEPPELIN DREAM" = insgesamt fünf Teile.

Zeppelinpost und 
Marken.

Gebot

Ballonpost
3164 Reichhaltiger Bestand von Ballon-Büchern, Rundbriefen der 

ArGe Ballonpost sowie Broschüren und Dokumenten zur 
Ballonfahrt. Bitte beachten Sie die Abbildungen im Internet!

BALLONPOST 30 €

Raketenpost
3165 DIN A4-Ordner prall gefüllt mit Berichten, Fachbeiträgen 

und Katalogen zur Raketenpost, dabei Günther HEYD 
"DIE RAKETENPOST". Sehr informativ und 
ungewöhnlich!

Kataloge und 
Broschüren 

50 €

Literatur: Luftfahrt
Luftfahrt - Aeronautik

3166 Heinz Bongartz "Luftmacht Deutschland, Luftwaffe - 
Industrie - Luftfahrt" Mit 180 Abbildungen, 262 Seiten + 
Werbetafeln, Leinen gebunden

LUFTMACHT 
Deutschland

Gebot

3167 Franceso de Pinedo: Amerikaflug Im Flugzeug zweimal über 
den Ozean und über beide Amerika. 288 Seiten, mit vielen 
Federzeichnungen des Verfassers und 130 Abbildungen auf 
Tafeln. 1929, 

Transatlantik 
Francesco de 
PINEDO

Gebot

3168 Walter PAHL: DIE LUFTWEGE DER ERDE - Politische 
Geographie des Weltverkehrs, mit 25 Karten. Hanseatische 
Verlagsanstalt Hamburg. 128 Seiten, Leinen gebunden.

Weltverkehr 
Geographie

Gebot

3169 Robert J. HOARE: WINGS OVER THE ATLANTIC, with 27 
Photographs and 7 Maps. PHOENIX HOUSE LTD. LONDON. 
160 Seiten, Leinen gebunden

WINGS OVER 
THE ATLANTIC

Gebot



Los-Nr. Sammlungen AEROPHILATELIE Katalognummer Ausruf

Flugpost Deutschland ab 1945 (ohne Lufthansa, DDR, Saar)
Sonderflüge ab 1945

3170 23x MESSELUFTPOST Leipzig Sonderflugpost bzw. Post ab 
MESSE LEIPZIG aus 1957-1984 mit vielen attraktiven 
Exemplaren

Messeluftpost 
Leipzig

70 €

Lufthansa Erst- und Sonderflüge 1955 - heute
Einzelbelege

3171 18 verschiedene LUFTHANSA-Erstflüge aus 1955 von (12) 
und nach Deutschland (dabei zwei LONDON-Rückflüge) 
sowie ein Rekobrief mit Block aus 1964. Alle Belege sind im 
Internet abgebildet.

1955 Gebot

3172 Großartige Sammlung LUFTHANSA Erst- und 
Sonderflüge in 21 Ordnern/Alben mit über 3.000 (!) 
verschiedenen Belegen. Alles chronologisch sortiert 
und extrem sauber auf liebevoll gestalteten Blättern mit 
ausführlichen Beschreibungen. Sehr empfehlenswert 
und ein idealer Einstieg in dieses Sammelgebiet!

1955-1992 750 €

3173 Außergewöhnliche Sammlung von etwa 200 verschiedenen 
LUFTHANSA Erstflügen mit sehr vielen seltenen 
Zuleitungen, sauber in zwei Alben. Gelegenheit!

1956-2008 250 €

3174 Umfangreicher Bestand von über 4.000 LUFTHANSA-
Erstflügen in bester Erhaltung und chronologisch 
sortiert in mehreren Kartons. Alles aus SIEGER-Abo und 
in Einzelfällen mehrfach mit größeren Stückzahlen. 
Gelegenheit!

1964-2004 300 €

3175 Über 50 Flugpostbelege, sauber bzw. einzeln auf PALMER-
Loskarten, überwiegend LUFTHANSA-Erstflüge aber auch 
JAPAN AIR LINES und Ballonpostbelege. 

1971-1983 Gebot

Flugpost DDR
Fremde Flüge (Zuleitungen zu ausländischen Erst- und Sonderflügen)

3176 89 verschiedene Erstflüge USA als Zuleitungen ab DDR bzw. 
20 Stück auf DDR-Antwort-Ganzsachenkarten. Alles sauber 
im Album und sortiert.

1957-1966 130 €

Flugpost ab Leipziger Messe
3177 Über 500 Flugpostbelege MESSE LEIPZIG sowie ein 

umfangreicher Nachlass mit einer Fülle von Material aus 
verschiedenen Gebieten. Dabei großer Teil Feldpost 2. 
Weltkrieg, ein Jahrbuch, kleiner Teil Briefmarken und 
vieles mehr. Sehr günstig angesetzt!

Nachlass 150 €

Flugpost Österreich ab 1945
Austrian Airlines Erst- und Sonderflüge

3178 Außergewöhnliche Sammlung von über 800 AUA Erst- 
und Sonderflügen sauber in acht Alben. Von der 
Anfangszeit 1958 bis zur Moderne mit vielen 
Ganzsachen und Besonderheiten sowie einigen 
Flugpostbelegen Österreich vor 1958. Ideale Gelegenheit 
zum Aufbau Ihres neuen Sammelgebietes!

Sammlung: über 
800 Belege

800 €

Flugpost Schweiz
Regelmäßiger Flugverkehr (Erstflüge)

3179 Karton mit knapp 800 Erst- und Sonderflügen von und nach 
der Schweiz, dabei Ausstellungsbelege und etliche ab UNO 
Genf, UNPA und UNPO. Sehr günstig ausgerufen!

Erst- und 
Sonderflüge (ca. 
800)

400 €



Los-Nr. Sammlungen AEROPHILATELIE Katalognummer Ausruf

Bedarfsverwendungen
3180 50 Bedarfs-Flugpostbelege an SWISSAIR SECTION AIR 

CARGO aus Ägypten, Afghanistan, Burundi, Ceylon, 
Hongkong, Indien, Indonesien, Kenia, Libanon, Mali, 
Marokko, Nepal, Saudi-Arabien, Senegal, Singapur, 
Südafrika, Taiwan, Uganda und Vietnam von diversen 
Fluggesellschaften mit sehr seltenen Stücken!

1958-1974 250 €

Flugpost Europa ab 1945
Großbritannien

3181 32 verschiedene Flugpostbelege Großbritannien (inklusive 
diverse Signaturen) sauber im Album

1968-1979 50 €

Flugpost Übersee vor 1945
Vereinigte Staaten von Amerika USA

3182 Schöner Posten von etwa 140 verschiedenen 
Flugpostbelegen Kriegsgefangener im 2. Weltkrieg von 
und nach den diversen Lagern in z.B. Alaska, Algerien, 
Iran, Marokko, Tunesien und natürlich USA bzw. Europa. 
Gelegenheit!

Kriegsgefangene
n Luftpost 2. 
Weltkrieg

300 €

Flugpost Übersee ab 1945
China

3183 VR CHINA: 144 Erstflugbriefe aus 1989 (18) und 1990 (126) 
mit detaillierter Auflistung beiliegend. 

1989-1990 300 €

3184 Schöner Bestand von 100 verschiedenen Erstflügen, 
überwiegend von und nach China sowie einige Belege 
Hongkong, Singapur und Taiwan. 

China, 
Hongkong, 
Singapur, Taiwan

200 €

Vereinigte Staaten von Amerika USA
3185 US NAVY FLUGZEUGTRÄGER (CV 7 USS WASP, CV 8 

USS HORNET, CV 31 USS ESSEX, FORRESTAL-KLASSE 
CV 59-62 sowie NIMITZ-KLASSE CVN 68-76): Großartige 
Ausstellungssammlung mit 229(!) verschiedenen 
Schiffpostbelegen auf Blättern. Alle mit dekorativen 
Cachets und teilweise sehr selten. Dazu fünf 
Originalfotos und einige Signaturen der Kommandanten 
etc. Ein ausgesprochen kenntnisreich, liebevoll und 
attraktiv gestaltetes Exponat, welches anderweitig nicht 
beschaffbar ist. Bitte beachten Sie die umfangreichen 
Abbildungen im Internet. 

1939-1998 750 €

Vereinte Nationen (New York)
3186 Großartige Sammlung Erstflüge ab UNO NEW YORK sauber 

im Album mit 287 verschiedenen Belegen, dabei 156 
Aerogramme bzw. 17x Aerogramm Nr.2!

287 Belege/156 
Aerogramme

300 €

Flugpost Weltweit
Briefmarken / Blocks / Vignetten

3187 Sammlung auf acht Blättern mit einer Fülle von 
interessanten EILBOTEN- bzw. EXPRESS-Etiketten weltweit

Eilboten - Express Gebot

3188 Über 80 Albumseiten (länderweise) mit Flugpostetiketten 
aus ca. 1930 - 1950. Wirklich spannend und selten 
angeboten!

Luftpost 
Etiketten

180 €



Los-Nr. Sammlungen AEROPHILATELIE Katalognummer Ausruf

Flugpost einzelner Flugzeugtypen
Concorde

3189 Versteigert wird eine der besten Sammlungen Flugpost 
CONCORDE weltweit überhaupt: Über 2.700 
verschiedene Belege, von den allerersten Stücken bis 
zum Ende, mit einer großartigen Fülle von absoluten Top-
Raritäten die ansonsten praktisch überall fehlen. Die 
Fototafeln vermitteln mit den 55 abgebildeten Stücken 
nur einen kleinen Ausschnitt von der Reichhaltigkeit 
dieses Angebots. Enthalten sind Doppelflüge, sehr viele 
Weltrundflüge mit Abstempelungen aller Etappen und 
etwa 450 Belege mit Originalsignaturen, häufig mehrere 
Unterschriften pro Beleg. Insgesamt handelt es sich um 
über 1.000 Signaturen! Die Sammlung wurde mit einem 
Kapitaleinsatz von über 50.000 € in Jahrzehnten 
aufgebaut. Bei einer Auflösung wird dieser Betrag als 
Summe der Einzelpreise sicher überschritten; enthalten 
sind zahlreiche Raritäten mit Nettopreisen von mehr als 
500 €. Als erfolgreicher Bieter katapultieren Sie sich mit 
dieser Sammlung auf einen Schlag in die absolute 
Spitze der CONCORDE-Aerophilatelie = sicher einmalige 
Gelegenheit!

1963-2002 16000 €

Ballonpost caritativ Österreich
Weihnachtsballonpost ab Christkindl

3190 "Die Weihnachts-Ballonpost aus Christkindl": 
Sammlung im blauen LINDNER-Ringbinder mit 9 
Blättern Vorspann (= Beschreibungen bis zur 56. 
Weihnachts-Ballonpost!) sowie den Ballonpostbelegen 
Nr. 1-56 vollständig bzw. den Jahren 1961-2016. Alles in 
bester Erhaltung und optimal zum Weitersammeln!

1961-2016 
Nr.1-56 komplett

180 €

Helikopterpost Deutschland
BRD - Bundesrepublik Deutschland

3191 Attraktive Kollektion von Einhundert Belegen mit Motiv und/
oder Sonderstempel HELIKOPTER sowie etlichen 
Helikopterpostbelegen aus 1951-1991, dabei einige EUROPA

1951-1991 100 €

Helikopterpost Europa
Sonder- und Werbestempel

3192 Attraktive Kollektion von Einhundert Belegen mit Motiv und/
oder Sonderstempel HELIKOPTER sowie etlichen 
Helikopterpostbelegen aus 1952-1980

Posten 1 mit 100 
Stück

100 €

3193 Attraktive Kollektion von Einhundert Belegen mit Motiv und/
oder Sonderstempel HELIKOPTER sowie etlichen 
Helikopterpostbelegen aus 1949-1994 aus aller Welt = 
Deutschland, Europa und Übersee

Posten 2 mit 100 
Stück

100 €

Großbritannien
3194 23 verschiedene Helikopterpostbelege Großbritannien 

(inklusive British Forces Post Office Berlin) sauber im Album
1969-1985 30 €

Helikopterpost Übersee
Sonder- und Werbestempel

3195 Attraktive Kollektion von Einhundert Belegen mit Motiv und/
oder Sonderstempel HELIKOPTER sowie etlichen 
Helikopterpostbelegen aus 1959-1994, dabei auch wenige 
EUROPA

1959-1994 100 €



Los-Nr. Sammlungen AEROPHILATELIE Katalognummer Ausruf

Katapultpost Nordatlantik
Einzelbelege nach Haberer-Katalog

3196 Lot von 25 verschiedenen Fotos, Flugpostbelegen (meist 
Versuche zu Katapultpost) und Presseberichten sowie 
Ansichtskarten und Sonderumschläge bzw. Briefpapier mit 
vielen interessanten Stücken.

Fotos, 
Spezialbelege

50 €

Olympiade-Sonderflüge
Sammlungen

3197 "GRAZER GOLD": Zur Versteigerung kommt der 
phantastische Bestand Olympia-Luftpost eines 
begeisterten Sammlers aus Graz. Alle über 3.500 
verschiedenen Belege, von 1924 bis 2012, sind sauber in 
etwa 40 Alben untergebracht. Alleine der Band 1 (mit 
dem Teil bis 1936) umfasst 50 Belege im Nettowert von 
10.000 €. Die ZEPPELINPOST 1936 der Olympiade-Fahrt 
enthält kaum Direktpost ab Frankfurt, sondern vor allem 
Auflieferungen Sonderpostämter Olympisches Dorf, 
Vertragsstaatenpost ab BELGIEN, DÄNEMARK, DANZIG, 
LIECHTENSTEIN, NIEDERLANDE, ÖSTERREICH (5 
Stück, dabei zwei Ganzsachen sowie ein Brief!) und 
SCHWEIZ, 2x BORDPOST sowie KOMBINATIONEN etc. 
Der Teil nach 1945 zeichnet sich durch eine großartige 
Vielfalt von Belegen aus. Dabei extrem seltene Stücke, 
viele Besonderheiten wie Zudruck-Ganzsachen, 
ausländische Zuleitungen (alleine von der 
SEGELFLUGPOST 1960 ca. 100 verschiedene!) und 
Exemplaren die nur in kleinen Auflagen existieren. Das 
Los wurde bei meiner 67.Auktion für 12.000 € angeboten. 
Auf dieser Basis ist die Sammlung definitiv ein 
lohnendes Investment!

Olympia-
Flugpost 
1924-2012

6800 €

Segelflugpost Deutschland
BRD - Bundesrepublik Deutschland

3198 50 verschiedene Segelflugpostbelege BRD mit vielen 
ausländischen Zuleitungen inkl. 2x Schweiz und 2x DDR

1957-1977 100 €

Weltraumpost Europa
Rußland

3199 APOLLO-SOJUZ Test-Project, eine philatelistische 
Dokumentation: Umfangreiche Sammlung in zwei 
LEUCHTTURM-Alben mit 160 verschiedenen Belegen 
sowie zahlreichen Briefmarken und Blocks. 

APOLLO-SOJUZ 100 €

3200 Lagerbuch mit postfrischen sowjetischen Weltraummarken in 
Bögen

Lagerbuch 35 €

Weltraumpost Übersee
Vereinigte Staaten von Amerika USA

3201 DER WELTRAUM ZUM ANFASSEN: Umfangreiche 
Sammlung Motiv/Thematik Weltraumfahrt mit unzähligen 
Belegen, Marken und Dokumentationen in 95 
Klarsichthüllen. 

Alle Welt 50 €



Los-Nr. Sammlungen AEROPHILATELIE Katalognummer Ausruf

Zeppelinpost
Einzelbelege nach SIEGER-Katalog

3202 66 Einzellose der 68.Auktion AEROPHILATELIE im 
Ausrufwert von 2.360 € als Restanten komplett einer 
Einlieferung. Es handelt sich um Zeppelinpost, Zeppelin 
Memorabilien, Zeppelin Ansichtskarten sowie Münzen 
und einigen Ballon-Belegen bzw. folgende Losnummern: 
2, 12, 23, 41, 43, 45, 88, 90, 92, 93, 96, 97, 103-107, 109, 
112, 121, 123-125, 139, 142, 145, 147, 148, 156, 157, 160, 
162, 169, 170, 171, 442 , 444, 449-451, 456, 459, 879, 1186, 
1271, 1658, 1687,1697, 1723, 1793, 1794, 1969-1971, 1973, 
1974, 1978, 1981, 1985, 1987, 1989, 1995, 1996, 1999-2001. 
Sehr empfehlenswert!

Rücklose 
68.Auktion

1000 €

Ansichtskarten
3203 Sammlung in zwei Alben mit 8 Zeppelinpostbelegen aus 

1929-1939 (siehe Fotos im Internet) und über 30 
historischen Zeppelin-Postkarten. Dazu moderner Teil 
mit Gedenkblättern und Sonderstempeln sowie die 
Sammelbilder-Alben ZEPPELIN-WELTFAHRTEN Teil 1 
und 2 komplett! Insgesamt über 110 Teile = Gelegenheit!

Ansichtskarten 
und 
Zeppelinpost

250 €

Zeppelin NT
3204 Sammlung in drei Ringbindern mit zahlreichen Zeppelin-

Briefmarken und Blocks sowie entsprechenden Belegen, 
weit überwiegend auf Vordruckblättern.

150. Geburtstag 
GRAF ZEPPELIN

300 €

3205 Sammlung in fünf Ringbindern mit über 250 Zeppelin NT-
Belegen, weit überwiegend auf den entsprechenden 
Vordruckblättern. Dabei auch der gesuchte Beleg Nr.1 
mehrfach (auch als Bordpost Nr.87) Gutes Los!

1995-2017 1000 €

Motiv - Thematik
Ballon

3206 Umfangreiche Sammlung im großen Ringbinder mit über 
100 Belegen zur Gasballonfahrt sowie über 350 (!) 
Briefmarken/Blocks mit entsprechenden Motiven. 
Außergewöhnliche und attraktive Gelegenheit!

Ballonfahrt mit 
Gas

250 €

Olympia/ Sport
3207 Offizielles Philatelistisches Jahrbuch der Stiftung 

Deutsche Sporthilfe 1986 komplett mit Unterschriften. 
Dazu Sammlung "Die Briefmarken für die Olympischen 
Spiele 1972" mit 54x (!) Block Nr.8 mit den 
Sonderstempeln der 54 verschiedenen Austragungsorte 
komplett

1972 + 1986 150 €

Weltraum/Weltall - Kosmos - Planeten - Sterne
3208 GAGARIN, Juri Alexejewitsch, sowjetischer Kosmonaut 

und der erste Mensch im Weltraum. Sammlung im 
Ringbinder mit zahlreichen Marken, Block und Belegen 
auf 26 Blättern. Das Los ist im Internet komplett 
abgebildet!

Juri 
Alexejewitsch 
GAGARIN

100 €

Zeppelin
3209 LINDNER-Einsteckalbum mit einer Fülle von Zeppelin-

Briefmarken, Kleinbogen und Blocks. Das Los ist im Internet 
komplett abgebildet!

Briefmarken - 
Blocks

50 €


